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CONSEIL MUNICIPAL d e  LILLE

Réunion du 29 Janvier 1965

COMPTE RENDU ANALYTIQUE

L a séance e s t  o u v e rte  à 18 h. 30, sous la p résidence  de M. A u g u s tin  L a u r e n t , 

M aire.

M. P i a t  e s t désigné en q u a lité  de sec ré ta ire  de séance. 11 p rocède  à l ’appel n om inal.

E t a i e n t  p r é s e n ts  : MM. A r q u e m b o u r g , B l a n c h a r d , B r o u x , C a m e l o t , C o l i c h e , 

C o q u a r t , D e a n , D e  B e c k e r , D e c o t t i g n i e s , D e f a u x , M mes D e f l i n e , D e f r a n c f ., 

MM. D e r i e p p e , D o y e n n e t t e , G u i l l e m i n , H e n a u x , L a u r e n t , L a n d r e a , L a n d r i e , 

M me L e m p e r e u r , MM. L o u r d e l , L u b r e z , M i n n e , M o i t h y , P i a t , B o m b a u t , R o u s s e a u x  

M me T y t g a t , M. V a l b r u n , M me V a n n e u f v i l l e , M. V i r o n .

E x c u s é s  a y a n t  d o n n é  p o u v o ir  : MM. C o u r m o n t , F r a n ç o i s , R a m e t t e , S i m o e n s , 

V a n  W o l p u t .

M .  l e  M a i r e . —  A près une  agonie p ro longée S ir W in sto n  C hurch ill e s t m o rt 
d im anche. D em ain , à  l ’issue d ’obsèques n a tio n a le s , on  p o u r ra i t  d ire  in te rn a tio n a le s  -  
il reposera  d a n s  u n  coin de c e tte  te r re  ang la ise  q u ’il a v a i t  fa ro u c h e m e n t aim ée e t défendue  
« d an s  le sang, la su eu r e t les la rm es  », a insi q u ’il l ’a si b ien  d it  lu i-m êm e.

L e deu il de la  G ran d e -B re tag n e  es t le  deu il du  m o n d e  en tie r. L e 24 ja n v ie r  1965, 
l ’A n g le te rre  a p e rd u  l ’hom m e qu i re s te ra  la p lu s  h a u te  figure de son h isto ire  e t  le p lu s  
g ran d  p erso n n ag e  d ’une légende fabu leuse.

On n ’o u b lie ra  jam a is  l ’œ u v re  q u ’il m en a  q u a n d , a u x  heu res  les p lus som bres de 
1940, il n ’y  e u t  e n tre  H itle r  e t  le re s te  du  m onde  q u ’u n  seul re m p a r t  : l ’A n g le te rre , 
c ’est-à -d ire  C hurch ill e t sa v o lo n té  fa rouche  de v a in c re , e t  le p eu p le  b r ita n n iq u e  p rê t  
à  to u s  les sacrifices.

Que les F ra n ç a is  e t  les F ran ça ises  se so u v ie n n e n t en  ce jo u r  de deuil que , sans 
W in sto n  C hurch ill e t  le p eup le  b r ita n n iq u e , sans le u r  in d o m p ta b le  cou rage  en  1940 
e t 1941, nu l ne p e u t d ire  ce qu i s e ra it  a d v e n u  de n o tre  c o n d itio n  d ’hom m e lib re .

î
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P o u r  nous, lillois, qu i, p a r  d eu x  fois, av o n s  v u  n o tre  v ille  libérée  p a r  l ’effort con jugué 
des arm ées alliées, d o n t celui des B rita n n iq u e s  en p a rtic u lie r , nous n ’oub lie rons p as  le 
héros de l ’h is to ire  de ce siècle, W in sto n  C hurch ill.

D em ain , à l ’occasion  de ses funérailles, nous m e ttro n s  à n o u v e a u  le d rap e a u  de la 
ville en b e rn e  e t, p o u r  que n o tre  h om m age se p ro longe  d an s  le tem p s , je  vous propose, 
M esdam es e t  M essieurs, m es chers collègues, de d éc ider q u e  le nom  de W in s to n  C hurchill 
so it donné à une ru e  de n o tre  v ille.

Si vo u s en  étiez d ’accord , e t  a fin  de ne p as  p re n d re  à  ce t ég ard  de m esures im p ro ­
visées, nous confierions à la  com m ission  spécialisée l ’é tu d e  nécessaire  e t le so in  de sou ­
m e ttre  des p ro p o sitio n s  à l ’A d m in is tra tio n  M unicipale  e t  au  Conseil M unicipal.

A dop té .

L a  décision  de p rin c ip e  qu i v ie n t d ’ê tre  a d o p té e  fera  l ’o b je t  d ’une dé lib é ra tio n  
qu i p o r te ra  le n° SG 65/.15.

M. l e  M a i r e . —  L a crise g rav e  q u i sév it dans l ’in d u s tr ie  te x tile  depuis p lu sieu rs  
m ois crée in c o n te s ta b le m e n t a u x  fam illes des tra v a il le u rs  de c e tte  co rp o ra tio n  des condi ­
tio n s  d ’ex is ten ce  préca ires, voisines de la  m isère.

Il e s t é v id e n t que  c e tte  crise e t  ses conséquences sociales ne p e u v e n t la isser ind if ­
fé ren tes  les assem blées élues.

D é jà , lo rs de la  d e rn iè re  session du  Conseil généra l, j ’av a is  évoqué ce p rob lèm e 
dans m on d iscours d ’o u v e rtu re  e t l ’assem blée  d é p a rte m e n ta le  en dé libéra  à l ’occasion 
de v œ u x  v isa n t  ce t o b je t.

A u jo u rd ’hu i, le Conseil M unicipal e s t saisi d ’u n  v œ u  du  g roupe  com m uniste , d o n t 
le te x te  a  é té  déposé su r  vos tab le s . P o u r  p e rm e ttre  a u x  d iffé ren ts g roupes d ’en  p ren d re  
connaissance  e t  d ’en dé libérer à  la  suspension  de séance, je  p ropose  que la  d iscussion  
de ce v œ u  so it p lacée  à  la  fin de l ’o rd re  du  jo u r  de c e tte  réun ion .

C e tte  p ro p o sitio n  es t a d o p té e  à  l ’u n a n im ité .

O R D R E  D U  JO U R

S e c r é t a r i a t  G é n é r a l .

6 5 / 1. — Compte rendu analytique de la  séance du Conseil M unicipal du 18 décem bre

1964.

Ce p ro cès-v erb a l e s t ad o p té .

M. l e  M a i r e . —  A u cours de c e tte  réu n io n  du  18 décem bre  du  Conseil M unicipal, 
j ’ai é té  am en é  à vo u s d o n n er q u e lq u es  rense ignem en ts .
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1°) su r la réu n io n  du S y n d ic a t des com m unes de l ’a rro n d isse m en t de L ille ;

2°) su r la conférence d ’in fo rm a tio n  qu i s ’e s t te n u e  à la P ré fe c tu re  le 23 n o v em b re  1964 
sous la  p résid en ce  de M. P ie rre  D u m o n t, P ré fe t de la  rég ion  du N o rd  e t  à laq uelle  
a ss is ta ie n t n o tam m e n t, MM. M agniez, tré so rie r  p a y e u r  généra l, T a rre l, d ire c te u r  
d é p a rte m e n ta l du  M in istère  de la C o n stru c tio n , D rey fus, in g én ie u r en chef des 
P o n ts  e t C haussées, B œ uf, in g én ieu r en chef du  serv ice  des vo ies nav ig ab les , 
a insi que les m em bres du  b u re a u  du  S y n d ic a t des com m unes.

J ’a i p récisé, à c e tte  occasion, q u e  le b u reau  du  S y n d ic a t a v a i t  é té  reçu  p a r  M. le 
P ré fe t e t  q u ’il a v a it  m an ifes té  le désir d ’ê tre  in fo rm é des p lan s  e t p ro je ts  re la tifs  au x  
schém as de  s tru c tu re  de la  m étro p o le  d ’équ ilib re .

J e  vous ai d it  ég a lem en t, ce jo u r-là , que  j ’espéra is  recevo ir a v a n t  n o tre  p ro ch a in e  
réu n io n , c’e s t-à -d ire  a v a n t  a u jo u rd ’hu i, le p ro cès-v erb a l de la conférence d ’in fo rm a tio n  
e t  ê tre  a insi en m esu re  de vous fo u rn ir  des ren se ig n em en ts  co m p lém en ta ires .

J e  suis en  possession  de ce p ro cès-v erb a l. C’es t u n  d o c u m e n t de 23 pages, e t je  c ra in s  
q u ’une  an a ly se  tro p  sch ém a tiq u e  ne tra d u ise  p as  fidèlem ent les idées développées dans 
les exposés q u ’il re p ro d u it. C’es t p o u rq u o i, je  m e p ropose  de fa ire  p a rv e n ir  à ch a cu n  de 
v o u s un  ex em p la ire  de ce d o cu m en t. A u d e m e u ra n t, le Conseil M unicipal n ’a au cu n e  
décision  à p ren d re  a u jo u rd ’h u i à ce su je t, c ’e s t à l ’assem blée  généra le  du  sy n d ic a t  des 
com m unes q u ’il a p p a r t ie n t  d ’en d é lib é re r e t  de m a n d a te r  son b u rea u  p o u r  p ren d re  les 
décisions qu i a p p a ra îtro n t  nécessaires.

L a  p ro p o sitio n  de M. le M aire es t a d o p tée .

6 5 / 2. —  R am assage des bêtes errantes. Convention avec la Ligue Protectrice des ani­
m aux.

6 5 / 3 . — A liénation d ’un terrain s is  à Lille à l ’angle des rues G ustave Courbet et du 
Faubourg des P ostes au profit de l ’Office Public M unicipal d ’H.L.M .

6 5 / 4. — Centre H ospitalier R égional. A liénation d ’un terrain à Annappes.

6 5 / 5. — Ligue Protectrice des anim aux. Dem ande en reconnaissance d ’utilité publique. 
Avis.

6 5 / 6. Théâtres m unicipaux. A ssurance contre le vol. A ugm entation des garanties  

et résiliation d ’une police.

6 5 / 7. — P rêts à la  construction. M ainlevées d ’inscriptions hypothécaires.

A dop tés .

6 5 / 8. —  Création de forages. A cquisition de terrains à Houplin appartenant à M . P aul 
Chombart.

6 5 / 9. —  Création de forages. Acquisition de terrains à Houplin appartenant à M Em ile  

M ouque.

6 5 / 10. — Création de forages. A cquisition de terrains à Houplin appartenant à M. Kilien 
G ruyelle.



29 Ja n v ie r  1965 —  4 —

M. L o u r d e l .  —  J e  ne  fais pas  d ’o b se rv a tio n  su r  le p rin c ip e  m êm e de l ’acq u isitio n . 
N ous savons to u s , en  effet, que  l ’a lim e n ta tio n  en  eau  p o ta b le  de la  ville  de L ille  e s t in ­
suffisante , m ais n ous v o u d rio n s  sav o ir d ’a b o rd  où en  so n t les t r a v a u x  e t  c o n n a ître  
en su ite  la  d a te  p ré v u e  p o u r la m ise en  serv ice des n o u v e a u x  forages.

P a r  a illeurs, il sem ble  y  av o ir  une  an o m alie  dans les p r ix  d ’acq u is itio n  des te r ra in s  : 
130 anc iens fran cs le m 2 d an s  le r a p p o r t  65 /8 ; 22 an c iens fran cs le m 2 de tré fo n d s  dans 
le ra p p o r t  65 /9 e t  400 anc iens fran cs  le  m 2 de tré fo n d s  d an s  le r a p p o r t  6 5 /1 0 .

N ’y  a-t-il p as  une  e rre u r d an s  les p r ix  ?

M. l e  M a i r e . —  N ous a llons v é r i f i e r .

M .  H e n a u x . —  L a  différence de p r ix  relève u n iq u e m e n t de la  s itu a tio n  des t e r ­
ra in s . E n  ce q u i concerne  l ’a v a n c e m e n t des t ra v a u x  : to u s  les fo rages so n t fa its  e t o n t 
sub i les ép reuves d ’essai ; nous n ’a u ro n s  p lu s  q u ’à les re lier au  réseau  lo rsq u e  les fo rm alités  
d ’e x p ro p ria tio n  se ro n t te rm in ées.

M . l e  M a i r e .  —  L e  p r ix  d e s  p a r c e l le s  d e  t e r r a in s  d é p e n d  d e  le u r  s i t u a t io n  e t  d e  

le u r  a f f e c t a t io n  : t e r r a in  à b â t ir  o u  t e r r e  d e  c u lt u r e .

A dop tés .

65 / 11. A cquisition d ’un ensem ble im m obilier s is  à L ille, 208 à 212, rue de La B assée
et 45 à 51, boulevard de la  M oselle. Déclaration d ’utilité publique.

M . M i n n e .  —  L e g ro u p e  U n ion  rése rve  sa p osition . I l ne v o te ra  p as  ce ra p p o r t  
pa rce  que  les ren se ig n em en ts  q u ’il c o n tie n t so n t in su ffisan ts, n o ta m m e n t en ce qu i 

concerne  le p r ix  du  te rra in .

J ’ai dé jà  eu l ’occasion  de c ritiq u e r  la  d ispersion  de ces a c h a ts  d ’im m eub les  qu i ne 
sem b le n t p as  co rre sp o n d re  à u n  p lan  d ire c te u r général.

M .  l e  M a i r e . —  N ous en reg is tro n s  l a  p o sitio n  du  g roupe  de l ’U nion .

A d o p té  à la m a jo r ité  p a r  28 v o ix  c o n tre  9.

6 5 / 12. Autorisation d ’ester contre M. Henri H ennart, 46, rue de Roubaix.

6 5 / 13. Comité de lutte contre le taudis. Subvention.

65 / 14. Réalisation du plan d ’alignem ent de la  rue Littré. Fonds de com m erce, 111,
rue M anuel. Indem nité d ’éviction à M. Kléber Lahaye.

A doptés.

P r e m i è r e  D i v i s i o n .

6 5 / 1.001. A rm ée active. Su rsis d ’incorporation. Avis.

A do p té .

T r o i s i è m e  D i v i s i o n .

6 5 / 3.001. Union m utuelle nationale des sociétés m utu alistes du personnel des 
com m unes et des étab lissem ents publics com m unaux. Congrès national 

à Lille en m ai 1965. Subvention.
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65 / 3.002. — « Le Phare du Nord ». M aison culturelle et sociale des aveugles. XIVe Congrès 

national. Subvention.

65 / 3.003. — G roupem ent des artistes indépendants de Lille et arrondissem ent. Sub ­
vention.

65 / 3.004. B ureau d ’aide sociale. Subvention de la  Ville.

6 5 / 3.005. — Office public m unicipal d'H .L.M . Groupe « La C roisette» , Faubourg des 
P ostes (50 logem en ts). E m prunt de 178.440 F. G arantie com plém entaire  

de la Ville.

6 5 / 3.006. Office public m unicipal d ’H.L.M . Groupe « La Croisette » (P .S .R .) Faubourg 
des P ostes (50 logem ents). Em prunt com plém entaire de 64.330 F. Garantie 

de la  Ville.

6 5 / 3.007. Office public m unicipal d ’H.L.M . Groupe « D esrousseaux », avenue J F  
Kennedy ( l re tranche de 150 logem en ts). Fondations spéciales. Em prunt 

de 171.670 F. G arantie de la Ville.

6 5 / 3.008. — Office public m unicipal d ’H.L.M . Groupe « D esrousseaux », avenue J.F .
Kennedy (150 logem en ts). Em prunt de 451.030 F. G arantie com plém en ­

taire de la  Ville.

6 5 / 3.009. — Office public m unicipal d ’H.L.M . Groupe « d ’A guesseau  » (84 logem en ts). 
Em prunt de 157.120 F. G arantie com plém entaire de la  Ville.

65 / 3.010. — Office public m unicipal d ’H.L.M . Groupe du Faubourg d ’Arras (120 loge ­
m en ts). Em prunt de 347.590 F. G arantie com plém entaire de la  Ville.

6 5 / 3.011. — Office public m unicipal d ’H .L.M . Budget de l ’exercice 1965. A vis.

6 5 / 3.012. — Société d ’équipem ent du départem ent du Nord. Avance de 9.100.000 F. de 
la  Caisse des D épôts et C onsignations. G arantie de la  Ville.

6 5 / 3.013. — Société d ’équipem ent du départem ent du Nord. Rénovation du quartier 
Saint-Sauveur. Em prunt de 3.532.000 F. Réalisation.

6 5 / 3.014. Société d ’équipem ent du départem ent du Nord. Fonds spécial d ’aide au 
relogem ent. Budget prévisionnel de 1965. Ratification.

65 / 3.015. — Société d ’équipem ent du départem ent du Nord. Rénovation du quartier 
Saint-Sauveur. Etat prévisionnel des recettes et des dépenses pour l ’année

1965.

6 5 / 3.016. Loi Barangé. Allocation départem entale scolaire. Reliquat. Em ploi.

6 5 / 3.017. — E m ploi des fonds de la  Caisse départem entale scolaire. Exercice 1964/1965  
Affectation au financem ent des annuités des em prunts contractés pour 

les constructions scolaires.
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65 / 3.018. Services financiers. Acquisition d ’une m achine com ptable.

6 5 / 3.019. — M onum ents H istoriques. Tour de l ’église  Sainte-C atherine. Restauration de 
la  face nord. Financem ent provisoire sur fonds généraux.

65 / 3.020. — Bibliothèque m unicipale. Subvention de l ’Etat. A dm ission en recettes. 
Crédit d ’em ploi.

6 5 / 3.021. — Lycée technique m unicipal Valentine Labbé. Contribution de l ’Etat aux  
dépenses de fonctionnem ent. A dm ission en recettes.

6 5 / 3.022. D ivers produits com m unaux. A dm ission en non-valeur.

6 5 / 3.023. — Vente de vieux m étaux. A dm ission en recettes.

6 5 / 3.024. — M arché d ’intérêt national de la  région lillo ise. P articipation de la  Ville aux  

frais d ’études.

6 5 / 3.025. — Insuffisances de crédits « Personnel ». V irem ents de crédits. E xercice  

1964.

6 5 / 3.026. — Insuffisances de crédits « M atériel ». Crédits com plém entaires. Autori­
sations spéciales. Exercice 1964.

A doptés.

6 5 / 3.027. — Ville de Lille. B udget prim itif de 1965.

M. C o q u a r t . —  L e b u d g e t qu i e s t soum is au  Conseil M unicipal est, p o u r a insi d ire ,
classique, aussi b ien  dans son fond  q u e  dans sa fo rm e. P o u r  celle-ci, c ’e s t la  d e rn iè re  
fois où elle s ’offre sous l ’a sp ec t au q u e l vous ê tes h a b itu é s , car à p a r t i r  de 1966 le « P la n  
C o m p tab le  » sera  ob liga to ire .

N on seu lem en t le d o cu m en t b u d g é ta ire  p ro p re m e n t d it, que c h acu n  a  en main» 
p e rm e t une  c o m p ara iso n  préc ise  avec 1964, m ais il e s t  p récédé  d ’u n  ra p p o r t  q u i m e t 
en lu m ière  to u te s  les données essentielles. J e  m e b o rn era i donc à un  résum é rap id e .

L e v o lum e g lobal es t de l ’o rd re  de 11 m illia rd s  700 m illions d ’A .F ., a c c u sa n t une
m a jo ra tio n  de 8,48 %  so it 10,63 à la  S ection  o rd in a ire  e t  2,58 à la  S ec tion  e x tra o rd in a ire .

D an s  la Section  o rd in a ire  -  q u i re flè te  d a v a n ta g e  la  p hysionom ie  réelle du B u d g e t 
e t p e rm e t m ieux  d ’ap p ré c ie r  son  é v o lu tio n  -  les re c e tte s  so n t en  a u g m e n ta tio n  de 10, 28 %  
Le n o m b re  des cen tim es  a d d itio n n e ls  e s t m ajo ré  de 1.854 so it 6,85 % , le p ro d u it  s ’ac ­
c ro issan t de 7,93 % . S ur ces 1.854 cen tim es, 581 s’a p p liq u e n t à  la  D e tte , ce q u i e s t 
re la tiv e m e n t peu  (1.391 l’an  dern ier). C’es t q u e  nous av o n s  encaissé en  1964 -  réa lisa tio n  
des p rév is ions fa ites  en  leu r tem p s  -  u n e  p a r tie  se u lem en t des e m p ru n ts  q u e  nous a u rio n s  
so u h a ité  réa lise r : 752 m illions à peine. L a  T a x e  locale  es t es tim ée  devo ir r a p p o r te r  
3 m illia rd s  600 m illions A .F ., ce qu i c o n s titu e  u n e  p rog ression  de 11,28 % , in fé rieu re  
à  celle q u i a v a it  é té  re te n u e  en  1964 : 14 %  (laquelle  a  é té  à peu  p rés  confirm ée p a r  les 
ré su lta ts ) , co m p te  te n u  du  f a i t  que  la  p o litiq u e  d ite  « de s ta b ilisa tio n  » ne favo rise  pas  
p réc isém en t l ’ex p an sio n  économ ique e t  le d év e lo p p e m e n t de la  con so m m atio n . A u p ro d u it
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des cen tim es  e t de la  T ax e  locale  s ’a jo u te n t  824 m illions de re c e tte s  d iverses (où l ’on re ­
lève  des p lu s-v a lu es  in té re ssa n te s  à  c e rta in s  postes, n o ta m m e n t l ’A ffichage à la  su ite  
d ’une  a d ju d ic a tio n  récen te , e t  la  T a x e  su r  la  v a le u r  lo ca tiv e  des lo cau x  professionnels), 
p o u r  nous d o n n e r un  to ta l  de re c e tte s  de 8 m illia rd s  843 m illions A .F .

L es dépenses de personnel p a s se n t à 3 m illia rd s  622 m illions A .F . (m a jo ra tio n  
10,83 % ), celles de la  D e tte  à un  peu  p lu s  d ’un  m illia rd  (m a jo ra tio n  : 7,12 % ), les dépenses 
p o u r  le m a té rie l, le fo n c tio n n em e n t des serv ices e t  les c o n tin g e n ts  à  4  m illia rd s  111 m il ­
lions (m a jo ra tio n  : 11,34 % ). J ’a t t i r e  l ’a tte n tio n  su r  le c o n tin g e n t d ’a id e  sociale : il 
se m o n ta i t  à  300 m illions A .F . en  1964 ; en 1965, il passe  à 360 m illions. Or, il s ’a g it 
de chiffres qu i nous so n t signifiés p a r  la  P ré fec tu re .

A la  section  e x tra o rd in a ire , les re c e tte s  c o n s is ten t e ssen tie llem en t d an s  le p ro d u it 
des e m p ru n ts  e t des su b v en tio n s , e t les dépenses so n t s u r to u t  des dépenses de rem plo i. 
J e  signale  que  nous affectons 500 m illions A .F . a u x  acq u isitio n s im m obilières. N ous 
a v o n s  te n u  à  rése rv er, c e tte  an n ée  com m e les années p récéd en tes , une  p a r t  des fonds 
g é n é ra u x  à  c e rta in s  t r a v a u x  : 110 m illions. V ous voyez q u e  nous ne p ra tiq u o n s  p as  le 
tro m p e -l’œ il, ca r r ien  ne se ra it  p lu s  sim ple  que  de p o r te r  ces p o stes  à  l ’e m p ru n t. N ous 
nous in te rd iso n s  to u te  m a n ip u la tio n  : le b u d g e t es t sain.

A u to ta l ,  les m a jo ra tio n s , que  ce so it d a n s  l ’ensem ble  ou d an s  le dé ta il, n ’o n t  rien  
d ’exagéré . N ous avons vou lu  ê tre  m odérés e t p ru d e n ts , en  a p p ré c ia n t aussi o b jec tiv e ­
m e n t  q u e  possib le  la  s itu a tio n , qu i, a s su ré m e n t, ne s ’es t pas, au  c o n tra ire , am élio rée  
p o u r  les com m unes su r  le p lan  financier. C’e s t un  b u d g e t r ig o u re u se m en t a d a p té  a u x  
c irco n stan ces  q u e  nous vous p résen to n s.

M .  l e  M a i r e . —  J e  rem erc ie  n o tre  Collègue M .  A rm a n d  C o q u art, a d jo in t  délégué 
a u x  finances, qu i vous a p ré se n té  le b u d g e t de la  Ville.

M .  M i n n e . —  L e b u d g e t q u i nous e s t p ré se n té  appe lle  de n o tre  p a r t  que lques 
rem a rq u e s . T o u t  d ’ab o rd , je  ne fo rm u le  pas, à p ro p re m e n t p a rle r, u n e  c ritiq u e , m ais  
u n e  idée  d ’o rd re  généra l : on es t effrayé q u a n d  on co m p are  le degré d ’é lév a tio n  des b u d ­
g e ts  de la V ille de L ille depu is six  ou s e p t ans. E n  effet, le b u d g e t s ’é lè v a it à  58 m illions 
en 1958 ; il s ’élève a c tu e lle m e n t à  117 m illions, so it une a u g m e n ta tio n  de 100 %.

P a ra llè le m e n t, les cen tim es a d d itio n n e ls  o n t su iv i une  é v o lu tio n  co m p arab le  ; 
il y  a v a it, en 1958 en v iro n  11.000 cen tim es a d d itio n n e ls  ; il y  en a a c tu e lle m e n t 28.000.

Il ex is te  é v id em m en t des a u g m e n ta tio n s  de dépenses c o rre sp o n d a n t à des charges 
au x q u e lles  la V ille de L ille  ne s a u ra i t  se so u s tra ire  e t  à p ropos desquelles nous n ’avons 
p as  de rem a rq u e s  p a rticu liè re s  à faire  : l ’a u g m e n ta tio n  des charges de personnel, p a r  
exem ple , c o n s titu e  un  fa it  log ique  e t  n o rm al. E n co re  fau t-il a jo u te r  que  la  su pp ression  
de ce rta in e s  charges, te lle  que  l ’a ide  a u x  écoles p rivées q u e  le b u d g e t p ré c é d e n t su p p o r ­
t a i t  en a p p lic a tio n  du  p rin c ip e  de ju s tic e  d is tr ib u tiv e  n ’a pas  eu  p o u r  effet de réd u ire  
le b u d g e t.

P a r  c o n tre , il e u t  é té  so u h a itab le , à n o tre  sens, de réa liser ce rta in e s  économ ies 
su b s ta n tie lle s , e t  je  renouvelle  à ce p ropos, les c ritiq u es  q u e  j ’ai d é jà  eu  l ’occasion  de 
fo rm u le r  v is a n t  les acq u is itio n s  im m ob iliè res d ispersées à  t ra v e rs  la  v ille, qu i g rè v e n t 
in c o n te s ta b le m e n t le b u d g e t.

A lors q u ’en 1964, p a r  exem ple, les a cq u is itio n s  im m obiliè res s ’é le v a ie n t a p p ro x i ­
m a tiv e m e n t à  2 m illions de francs, elles a tte ig n e n t  c e ttea n n é e 5 .4 0 0 .0 0 0  fran cs  E n  co m p u l ­
s a n t  les b u d g e ts  de la  V ille des 5 ou 6 dern iè res  années, je  su is a rriv é  à  u n  to ta l  d ’en v iro n  
17 m illions, ce q u i rep résen te , à  m o n  sens, u n e  a u g m e n ta tio n  su b s ta n tie lle .
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J e  fera i encore  u n e  a u tre  rem a rq u e  -  to u t  en  sa c h a n t p e r tin e m m e n t q u e  p o u r  réa lise r  
il f a u t  engager des fra is  -  m ais, com m e m es collègues, je  suis effrayé de l ’a u g m e n ta tio n  
considérab le  du  m o n ta n t  des a n n u ité s  d ’e m p ru n ts . Ce m o n ta n t  a, en effet, a u g m e n té  
p ro g ress iv em en t depu is  1958 : de 2 m illions de francs, il e s t passé  a c tu e lle m e n t à  10 m il ­
lions, ce q u i co rresp o n d  à peu  p rès  au  1 /10e du  b u d g e t g lobal de la  Ville.

N os successeurs é v e n tu e ls  p o u r ro n t s ’é to n n e r d an s  les années à v e n ir  que  de te lles 
charges p u isse n t in co m b er à  la  V ille de L ille.

D ’a u tre s  é lém en ts  im p o r ta n ts  du b u d g e t ne nous sa tis fo n t pas, je  v e u x  p a rle r  
des défic its  c ro issan ts  des th é â tre s  p o u r  lesquels, je  le sais b ien , il n ’ex is te  pas  de g ran d  
p a llia tif . J e  sera is  ég a lem en t h e u re u x  q u ’on veu ille  b ien  m ’a p p o rte r  des p récisions 
su r  u n e  charge  c o rre sp o n d a n t au  défic it des I lo sp ices  p a rticu lie rs , d o n t il ne d e v ra i t  
p lus ê tre  q u estio n , p u isq u e  ces é ta b lissem en ts  so n t p ra t iq u e m e n t ferm és.

T elles son t, M. le M aire, les rem a rq u e s  que  je  vou la is  fa ire  au  nom  du  g ro u p e  d ’U n ion  
qu i, in q u ie t  des charges q u i in co m b e n t à la  V ille, ne v o te ra  pas  le b u d g e t que  v ous nous 

proposez.

M .  M o i t i i y . —  N ous n ’avons pas eu, depu is un  c e rta in  tem p s , de réu n io n  de la  
com m ission  du  p erso n n e l ; c’e s t p o u rq u o i je  suis am ené  à  p o ser à l ’occasion  du  b u d g e t, 
d eu x  d em an d es de ren se ig n em en ts  a y a n t  t r a i t  au  personnel.

L es é lém en ts  d ’in fo rm a tio n  que  j ’ai reçus à ce s u je t  so n t d ’a illeu rs to u t  récen ts .

L a  p rem ière  q u es tio n  fa it  l ’o b je t d ’une  le t t r e  p a r  laq u e lle  le sy n d ic a t  cég étis te  des 
m u n ic ip a u x  de L ille  a t t i r e  l’a tte n tio n  du  Conseil M unicipal su r  les possib ilité s  o ffertes 
p a r  un  d é c re t de m ai 1962 de t itu la r is e r  les ag e n ts  au x ilia ires . N ous v o u d rio n s  c o n n a ître  
les d ispositions p rises  p a r  l ’A d m in is tra tio n  M unicipale  p o u r  l ’a p p lic a tio n  de ce d é c re t 
d o n t nous so u h a ito n s  la  m ise en v ig u eu r dans l ’e sp rit le p lu s  large .

L a  deux ièm e q u e s tio n  e s t re la tiv e  a u x  effectifs des sap eu rs-p o m p iers . Il nous e s t 
signalé q u e  ce p erso n n e l se p la in t  de ce q u e  les effectifs s ’a v è re n t in su ffisan ts à  une  ép o q u e  
où les appels so n t de p lu s  en p lu s  no m b reu x . J e  v o u d ra is  sav o ir s ’il e s t  p ré v u  au  b u d g e t 
des c réd its  p e rm e tta n t  l ’a u g m e n ta tio n  de l ’effectif des- sap eu rs-p o m p iers , ce ren fo r ­
c em en t a p p a ra is s a n t a c tu e lle m e n t d ’une  nécessité  abso lu .

M .  L a n d r i e . —  A u nom  du  g roupe  com m uniste , je  v o u d ra is  é m e ttre  u n  c e r ta in  
n om bre  d ’a p p ré c ia tio n s  su r le b u d g e t qu i nous es t p résen té .

Ce b u d g e t de 1965 e s t u n e  so rte  de p o in t final au  m a n d a t  q u i nous a é té  confié 
en 1959. Il concré tise  é lo q u em m en t u n e  s itu a tio n  q u i e s t allée en s’a g g ra v a n t sans 
cesse depu is 6 ans. Il c o n tre d it  s in g u liè rem en t les a ffirm atio n s  fa n ta is is te s  qu i nous 
so n t données su r  la  s ta b ilisa tio n  e t la  b o n n e  m arc h e  des affaires de l ’E ta t .  Il p e rm e t 
aussi de m esu re r la  v a le u r  des p rom esses con tenues d a n s  les p lan s  d ’a m é n a g e m e n t de 
l’a rro n d isse m en t de L ille avec la  p e rsp e c tiv e  de la  m étro p o le .

D an s  le  r a p p o r t  q u i acco m p ag n e  le  p ro je t  de b u d g e t 1965, il e s t d it, en  conclusion  
que  le  m o n ta n t  du  b u d g e t g lobal des dépenses de 1965 re p ré sen te  u n e  a u g m e n ta tio n  
m o y en n e  g énéra le  de 8,48 %  su r 1964 c o n tre  11,8 %  d a n s  le b u d g e t p récéd en t. M ais 
on a jo u te  que  ce r é s u l ta t  a é té  o b ten u  n o ta m m e n t p a r  u n e  com pression  p a rtic u liè re m e n t 
sensib le  de la  sec tio n  e x tra o rd in a ire  d o n t  le  p o u rc e n ta g e  d ’a u g m e n ta tio n  su r  l ’an n ée  
p réc é d e n te  es t ram en é  de 12,40 %  en 1964 à 2,58 %  en 1965. J e  rev ie n d ra i to u t  à  1 h e u re  
su r  la  s ign ifica tion  de c e tte  com pression .
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P o u r a v o ir  u n e  v u e  p lu s  réa lis te  de l ’é v o lu tio n  de la  s itu a tio n  financière  e t des 
charges des com m unes, il f a u t  se re p o r te r  a u x  dépenses o rd in a ire s  no rm ales, encore  que 
celles-ci, c o n tra ire m e n t à l ’op in ion  exp rim ée  p a r  M. M inne, a ie n t é té  com prim ées dans 
to u te  la  m esu re  co m p a tib le  avec  les beso ins des serv ices co m m u n au x . Ces dépenses or ­
d inaires  so n t en  a u g m e n ta tio n  de 10,63 %  c o n tre  11,69 %  en 1964, fa ib le  différence t r a ­
d u isa n t la  ré g u la rité  des hausses  in te rv e n a n t  ch aq u e  année.

N ous v o u d rio n s  aussi faire  q ue lques rem a rq u e s  à p ro p o s  des re c e tte s  su p p lé m e n ta ire s  
qu i d o iv en t co m p en ser l ’a u g m e n ta tio n  des dépenses de la  section  o rd in a ire  e t p e rm e ttre  
le fin an cem en t, su r  fonds g én é rau x , de ce rta in e s  o p é ra tio n s  de la  section  e x tra o rd in a ire .

L a m a jo ra tio n  des rec e tte s  e s t o b ten u e  p a r  l ’in sc rip tio n  de 1.854 cen tim es su p p lé ­
m en ta ire s  d e v a n t p ro d u ire  2.130.386,22 F . m ais  aussi e t  s u r to u t  p a r  u n e  m a jo ra tio n  p ré ­
v isionnelle  de la  ta x e  locale de 11,28 %  re p ré s e n ta n t  3 .650.000 francs.

N ous co nsidérons c e tte  p rév is ion  com m e o p tim is te  e t  nous nous d em an d o n s  si elle 
ne sera p as  d ém en tie  p a r  la réa lité  com pte  te n u , en p a rtic u lie r , de la s itu a tio n  économ ique 
de to u te  la  rég ion  lilloise, dans le te x tile  n o ta m m e n t, e t de l ’a m e n u isem e n t d u  p o u v o ir  
d ’a c h a t  d ’u n e  p a r t ie  im p o r ta n te  des c o n so m m ateu rs  q u i s ’a p p ro v is io n n e n t à  L ille. D éjà , 
le M aire de R o u b a ix  s ’e s t p la in t  de la  d im in u tio n  im p o r ta n te  du  p ro d u it  de la  ta x e  locale 
d ans c e tte  v ille  p a r tic u liè re m e n t to u ch ée  p a r  le chôm age to ta l  e t p a rtie l.

M ais d a n s  ce b u d g e t, ce q u i nous a p p a ra ît  le p lu s  in q u ié ta n t, p o u r  l ’a v e n ir  de n o tre  
p o p u la tio n , ce so n t les d ifficultés ren co n trées  d an s  le f in a n c em e n t p a r  voie d ’e m p ru n ts  
des p ro je ts  p o u r  lesquels le concours financier des caisses de p rê ts  e s t su b o rd o n n é  a u x  
a u to r isa tio n s  de p ro g ram m es su b v e n tio n n a b le s . U ne d é m o n s tra tio n  é c la ta n te  nous 
en es t fou rn ie  d an s  le  ra p p o r t  f ig u ra n t à l ’o rd re  du  jo u r  de la  p ré se n te  réu n io n  sous le 
n° 65 /7.001 : a n n u la tio n  de c ré d its  in sc rits  au  b u d g e t p o u r  des p ro je ts  de co n s tru c tio n s  
scolaires q u i n ’o n t p as  é té  re te n u s  p a r  l ’a u to r i té  su p érieu re . D ’a p rès  les ren se ig n em en ts  
q u i nous o n t é té  fou rn is , su r 13 p ro je ts  é ta b lis  en  1961 /1962 e t  1963, tro is seu lem en t o n t 
é té  agréés, l ’u n  e s t classé en ran g  u tile , les n eu f a u tre s  ne la issen t, p o u r  le m o m e n t, au cu n e  
espérance  de c ré d it. T ous ces p ro je ts  co rre sp o n d a ie n t c e p e n d a n t à  des beso ins im p érieu x . 
L a p a ra ly s ie  p ro g ress iv e  des réa lisa tio n s  m u n ic ip a le s  a insi c o n sta tée , en  m a tiè re  d ’ensei­
g nem en t, se re n c o n tre  d an s  to u s  les dom aines. C’e s t a insi q u e  la  c o n s tru c tio n  d ’H .L .M . 
v a  sans cesse en  d im in u a n t : 810 H .L .M . lo ca tiv e s  financées en  1960, 566 en 1961, 444 en 
1962 e t 236 en  1963, chiffres c ité s  p a r  M. le M aire au  cours d ’une p réc é d e n te  réun ion . 
D e p lus, le p o u rc e n ta g e  de la  p a rtic ip a tio n  de l ’E t a t  a y a n t  d im inué, il en  ré su lte  une  baisse 
de la  q u a lité  des c o n s tru c tio n s  e t  u n e  a u g m e n ta tio n  d u  p r ix  des loyers.

D e m êm e, nous savons que  le p ro g ram m e de rac c o rd e m e n t a u x  égou ts  e t  d ’assai ­
n issem en t de la  V ille e s t b loqué  fa u te  de c réd its . P a r  su ite , la  V ille a dû  fa ire  l ’av an ce  
su r  ses fonds g é n é ra u x  d u  c ré d it nécessaire  au  f in a n c em e n t de l ’o p é ra tio n  de suppression  
des c a n a u x  des C élestines e t  des P é n ite n te s .

E n  ce q u i concerne  n o tre  p ro g ra m m e  d ’é q u ip e m e n t sp o rtif  e t  soc io -éducatif, à 
n o tre  connaissance , u n  seul de nos p ro je ts  a é té  financé, c e lu id e l’A venue  de D u n k e rq u e  
e t p o u r une  p rem ière  tra n c h e  seu lem en t.

J e  ne p a r le ra i  p as  ici d ’a u tre s  p ro je ts , é g a lem en t en  suspens, ni de l ’é ta t  lam e n ta b le  
des ro u te s  n a tio n a le s , com m e la  ru e  de D o u a i q u e  l ’E t a t  e s t in ca p a b le  de rép a re r, ni 
des rép ercu ssio n s de la  s itu a tio n  économ ique su r  le b u d g e t des com m unes qu i p ro v o q u e  
à la  fois l ’a u g m e n ta tio n  des dépenses d ’a ssis ta n c e  a u x  chôm eurs  e t  la  d im in u tio n  des 
rec e tte s  au  t i t r e  de la  ta x e  locale  p a r  su ite  de la  d im in u tio n  du p o u v o ir d ’a c h a t  des 
tra v a ille u rs .
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A insi, ap rès  a v o ir  p riv é  les com m unes des m oyens qu i leu r  so n t nécessa ires p o u r  
réa liser leu rs p ro je ts , le « P o u v o ir  » e n tre tie n t  une  cam p ag n e  te n d a n t  à d é m o n tre r  
l’inefficacité, vo ire  l ’in ca p a c ité , des assem blées locales élues afin  de p ro v o q u e r  p a r  
d iv ers  m oyens de pression  la  m ise en p lace  d ’o rgan ism es com m e les d is tr ic ts  ou sy n d ic a ts  
à v o c a tio n  m u ltip le  q u i dessa is issen t p ro g re ss iv e m en t les assem blées locales d e le u rsp ré i'o -  
g a tiv es . D ’ores e t  d é jà  on p e u t  n o te r  la  m ise en  p lace  des p ré fe ts  e t  o rgan ism es rég io n au x , 
a insi q u e  les réfo rm es a p p o rté es  d an s  la  com position  des conseils d ’a d m in is tra tio n  des 
Offices d ’H .L .M . où les re p ré s e n ta n ts  du  P ré fe t  jo u e n t m a in te n a n t  un  rô le  d o m in a n t 
e t des com m issions d ’a ttr ib u tio n s  de logem en ts  où il n ’y a p lu s  q u ’u n e  p lace  p o u r  la  
re p ré se n ta tio n  du  Conseil M unicipal.

V oilà p o u rq u o i, en ce qu i nous concerne, nous ne sép aro n s pas les p ro b lèm es de 
gestion  m u n ic ip a le  de la s itu a tio n  d ’ensem ble  fa ite  p a r  l’E t a t  a u x  com m unes. N ous 
p ensons q u ’il e s t de n o tre  dev o ir de m o n tre r  à  la  p o p u la tio n  q u i nous a fa it  confiance 
la  ré a lité  te lle  q u ’elle nous a p p a ra ît  e t  qu i co m p o rte , selon nous, des p e rsp ec tiv es  d ra ­
m a tiq u e s  du  p o in t  de v u e  de n o tre  é q u ip e m en t social en p a rtic u lie r  p o u r la g é n é ra tio n  
m o n ta n te , celle qu i ne tro u v e  p lu s  assez de p lace  d an s  les écoles, celle p o u r qu i il n ’y  
a p a s  su ffisam m en t d ’em plois, ni de cad re  nécessaire  à  son é p a n o u issem en t p h y s iq u e  e t  
c u ltu re l.

V oilà p o u rq u o i nous soulignons la  nécessité  de lu t te r  p o u r  dé fend re  les p ré ro g a tiv e s  
des assem blées locales e t  o b te n ir  les m oyens d ’a c tio n  p ro p o rtio n n é s  a u x  beso ins g ra n d is ­
s a n ts  de n o tre  époque. P o u r  nous, la  seule  so lu tio n  réside  d an s  le rem p lac e m e n t du régim e 
a c tu e l p a r  une  d ém o c ra tie  a u th e n tiq u e , ce qu i im p lique , p o u r a tte in d re  c e t ob jec tif, 
l’un ion  des forces d ém o cra tiq u es  e t en  p a rtic u lie r  des socia listes e t  des com m unistes.

A p ropos des p ositions que  nous avons prises d u ra n t  ces dern ières an n ées à l ’ég ard  
des b u d g e ts , no u s rap p e lo n s  q u e  nous n ’avons p as  v o té  les p rem iers  p a rce  q u ’ils é ta ie n t  
é tab lis , en 1959, p a r  l ’A d m in is tra tio n  M unicipale  su r la  b ase  d ’u n  com prom is réalisé  
e n tre  les g roupes socialiste , M .R .P . e t In d é p e n d a n ts  en v u e  de m a in te n ir  des su b v e n tio n s  
à des o rgan ism es confessionnels. M ais lo rsque  le g ro u p e  socia liste  a  p roposé  de su p p rim er 
ces su b v e n tio n s  nous avons v o té  le b u d g e t, ce q u i ne s ig n ifia it p as  p o u r a u ta n t  que  nous 
ay o n s  eu p leine e t  e n tiè re  sa tis fa c tio n  su r  l ’ensem ble  du b u d g e t, ni su r la gestion  m u n i ­
c ipale. On se rap p e lle ra  en p a rtic u lie r  que  non seu lem en t nous n ’avons pas a p p ro u v é  
l’a u g m e n ta tio n  de la  ta x e  su r  les o rd u res  m énagères  e t  la c ré a tio n  d ’une ta x e  de d év e r ­
s e m e n t à l ’égou t, m ais au  c o n tra ire  q u e  nous a v o n s  proposé  la su pp ression  de ces ta x e s  
qu i, si elles so n t payées p a r  les p ro p rié ta ire s , s o n t récupérées de d ro it su r  les lo ca ta ire s  
y  com pris les éco n o m iq u em en t faibles, p a r  exem ple , a lo rs  que ces dern iers  so n t exonérés 
de la  c o n tr ib u tio n  m obilière.

N ous avons aussi ex p rim é  à p lu s ie u rs  rep rises  nos c ritiq u es  su r la façon d o n t é ta i t  
co n d u ite  l ’o p é ra tio n  S a in t-S au v eu r. N ous av o n s  estim é aussi q u ’il a u ra i t  é té  possib le  
de m en er une p o litiq u e  sociale p lu s  a c tiv e  e t  p lu s  d y n am iq u e . M ais, en m a in te s  c ircons ­
tan ces , nous avons fa it la  d é m o n s tra tio n  q u ’il y  a v a i t  un  g ran d  n o m b re  de p o in ts  
com m uns e n tre  nos deux  g roupes, e t  nous nous refusons de considérer que  l ’a llian ce  
réalisée  a u jo u rd ’h u i, sous l ’effet de la  nouvelle  loi é lec to ra le  m unic ipa le , e n tre  les g roupes 
S .F .I .O . -  M .R .P . -  In d é p e n d a n ts  so it irrévocab le .

N ous considérons que  le b u d g e t de 1965, com m e les d eu x  ou tro is  p réc é d e n ts  q u e  
nous avons v o tés , se d ifférencie de ceux  é laborés en 1959. Il s ’a p p u ie  d a v a n ta g e  d a n s  
ses d ispositions su r  l ’e sp rit de la  m a jo r ité  so c ia lis te -com m uniste , qu i n ’ex is te  dans c e tte  
assem blée, que  su r  un  accord  e n tre  les g roupes qu i co m posen t l ’a d m in is tra tio n  ac tu e lle .
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C ’e s t  p o u r q u o i  n o u s  a v o n s  d é c id é  d e  n e  p a s  c h a n g e r  n o t r e  a t t i t u d e  e t  d e  v o t e r  ce 
b u d g e t .

M a is  n o u s  te n o n s  à  b ie n  p r é c is e r  q u e  p o u r  to u t e s  le s  r a is o n s  q u e  n o u s  v e n o n s  d ’é v o ­

q u e r ,  n o t r e  v o t e  p o s i t i f  n e  c o n s t i t u e  p a s  u n e  c a u t io n  à  la  g e s t io n  d e  l ’é q u ip e  a c tu e l le .  

P a r  c e t  a c t e  d e s t in é  à  b ie n  f a i r e  c o m p r e n d r e  n o s  i n t e n t io n s ,  n o u s  v o u lo n s  p r o u v e r  à  n o s  

c a m a r a d e s  s o c ia l is te s  q u e  n o u s  e n te n d o n s  j u s q u ’a u  b o u t  c r é e r  le s  c o n d i t io n s  f a v o r a b le s  

à  u n e  e n t e n t e  e n t r e  le s  d e u x  p a r t i s  q u e  n o u s  r e p r é s e n to n s  a f in  d e  n o u s  p r é s e n t e r  e n s e m b le  

a v e c  d ’a u t r e s  d é m o c r a te s  e t  s u r  la  b a s e  d ’u n  p r o g r a m m e  c la i r  d e v a n t  le  c o rp s  é le c to r a l .  

N o u s  v o u lo n s  a in s i  c ré e r  le s  c o n d i t io n s  d e  l ’i n s t a u r a t i o n  d ’u n  r é g im e  d é m o c r a t iq u e  q u i  

p e r m e t t r a i t  à  n o t r e  V ille  d e  j o u e r  u n  g r a n d  rô le  a u  s e rv ic e  d e s  t r a v a i l l e u r s .

M . L u b r e z . —  P e n d a n t  t r o i s  a n s , j ’a i  é té  le  se u l à  v o t e r  c o n t r e  l e  b u d g e t  ; je  m e  

fé l ic i te  a u j o u r d ’h u i  q u e  to u s  le s  m e m b r e s  d e  n o t r e  g r o u p e  v o t e n t  e n f in  c o n t r e  ce  b u d g e t .

M . le  P r o f e s s e u r  M in n e  a  f o r t  b ie n  a t t i r é  l ’a t t e n t i o n  d u  C o n se il s u r  p lu s ie u r s  p o in ts .  

I l a  d é m o n t r é  q u e  le  n o m b r e  d e s  c e n t im e s  a d d i t io n n e ls  a  d o u b lé  e n  q u a t r e  a n s  (d e  1 959  

à  1 9 6 3 ), p u i s q u ’ils  o n t  a c c u s é  u n e  a u g m e n t a t i o n  d e  2 5 0  % , d e  1 9 5 9  à  1 9 6 5 . Il a  é g a le m e n t  

a t t i r é  l ’a t t e n t i o n  s u r  le  p a s s i f  d e s  t h é â t r e s  q u i  n ’a  p a s  d im in u é  m a lg r é  le  c h a n g e m e n t  
d e  D i r e c t io n  e t  d e  s y s tè m e  d e  g e s t io n .

I l  y  a  é g a le m e n t  q u e lq u e  c h o s e  d e  t r è s  g r a v e  : c ’e s t  la  p r o g r e s s io n  d e s  e m p r u n t s  

r é a l is é s  e t ,  p a r  c o n s é q u e n t ,  l ’a u g m e n t a t i o n  d e  la  d e t t e  e t  d e s  a n n u i t é s  à  p a y e r .  J ’a i  e u  

l ’o c c a s io n  d e  d ire ,  à  p lu s ie u r s  r e p r is e s ,  q u e  s i le s  e m p r u n t s  é t a i e n t  n é c e s s a ir e s ,  q u e lq u e fo is  

m ê m e  in d is p e n s a b le s ,  il n e  f a l l a i t  p a s  le s  é le v e r  à  la  h a u t e u r  d ’u n e  i n s t i t u t i o n .

I l  y  a  a u s s i  u n e  a u t r e  h é m o r r a g ie ,  à  m o n  a v is , d a n s  le b u d g e t  : c ’e s t  l ’o p é r a t io n  

d e  r é n o v a t io n  d u  q u a r t i e r  S a in t - S a u v e u r  p a r  la  S o c ié té  d ’E q u i p e m e n t  d u  D é p a r t e m e n t  

d u  N o r d .  C e r te s ,  c e t t e  r é n o v a t io n  é t a i t  in d is p e n s a b le ,  m a is  j e  r e s te  c o n v a in c u  q u e  le s  

i n t é r ê t s  d e s  c o n t r ib u a b le s  l i l lo is  a u r a i e n t  p u  ê t r e  m ie u x  s a u v e g a r d é s ,  s i la  V ille  n ’a v a i t  

a b a n d o n n é  ses  p r é r o g a t iv e s  e n  c o n f i a n t  c e t t e  o p é r a t io n  à  u n e  s o c ié té  d ’é c o n o m ie  m ix te  

d o n t  e lle  p a ie  le  d é f ic i t  s a n s  p a r t i c i p e r  à  a u c u n  b é n é f ic e  e t  d o n t  le s  f r a is  d e  g e s t io n  a u g ­

m e n t e n t  c h a q u e  a n n é e .  J ’a v a is  d e m a n d é  à  p lu s ie u r s  r e p r is e s  u n  c o n t r ô le  d e  c e t t e  g e s t io n ,  

m a is  le s  c o m p ta b le s  d é lé g u é s  p a r  le  C o n se il M u n ic ip a l  a u r a i e n t ,  p a r a i t - i l ,  d e  t r è s  g ro s s e s  

d if f ic u l té s  p o u r  a s s u r e r  ce  c o n t r ô le ,  la  c o m p ta b i l i t é  se  t r o u v a n t  à  P a r is .

J e  r e s t e  p e r s u a d é  q u e  c e t t e  h é m o r r a g ie  d e  n o t r e  b u d g e t  a u r a i t  p u  ê t r e  é v i t é e  si, 

a u  l ie u  d ’a v o i r  r e c o u r s  à  u n e  S o c ié té ,  f u t - e l le  d ’é c o n o m ie  m ix te ,  d e s  s e rv ic e s  m u n ic ip a u x ,  

m ê m e  c ré é s  s p é c ia le m e n t  à  c e t  e f fe t , a v a i e n t  é té  c h a rg é s  d e  ce s  t r a v a u x .  L e s  f r a i s  d e  

g e s t io n  s e r a i e n t  t o m b é s  d a n s  le s  c a is s e s  d e  l a  V ille  e t  a u r a i e n t  p e r m is  d e  f a i r e  v iv r e  u n  

p lu s  g r a n d  n o m b r e  d e  f o n c t io n n a i r e s  m u n ic ip a u x ,  p l u t ô t  q u e  d e s  e m p lo y é s  d e  P a r i s  
o u  d ’a i l le u r s .

M . l e  M a i r e . —  M e M o ith y  a  p o s é  u n e  q u e s t io n  r e l a t iv e  à  la  t i t u l a r i s a t i o n  d es  

a u x i l ia i r e s .  E f f e c t iv e m e n t  u n e  o r g a n i s a t io n  s y n d ic a le  m ’a  s a is i  à  n o u v e a u  d e  ce p r o b lè m e  

e n  m ’e n v o y a n t  q u e lq u e s  p é t i t i o n s  é m a n a n t  d ’e m p lo y é s  d e  c e t t e  c a té g o r ie .  J ’a i  r é p o n d u  

a u  s e c r é ta i r e  d e  ce  S y n d ic a t  q u e  je  fa is a is  p r o c é d e r  à  u n e  é t u d e  d e s  r é p e r c u s s io n s  f in a n ­

c iè re s  q u ’u n e  te l l e  m e s u r e  p o u r r a i t  a v o i r  s u r  le  b u d g e t  d e  la  V ille . J e  c o n f i rm e  q u e , d è s  

q u e  l ’é tu d e  s e ra  t e r m in é e ,  e lle  s e r a  s o u m is e  a u x  c o m m is s io n s  m u n ic ip a le s  c o m p é te n te s  

p u is ,  le  c a s  é c h é a n t ,  a u  C o n se il  M u n ic ip a l .

M . C o q u a r t . —  J e  s ig n a la is  t o u t  à  l ’h e u r e  q u e  le  c o n t in g e n t  d ’a id e  s o c ia le , d e  

3 0 0  m i l l io n s  e n  196 4 , e s t  p o r t é  à  3 6 0  m il l io n s  e n  196 5 . V o ic i u n  a u t r e  e x e m p le ,  p lu s  

m o d e s te  m a is  n o n  m o in s  p r o b a n t .  N o t r e  p a r t i c i p a t i o n  d a n s  le f o n c t io n n e m e n t  d u  C o n se il
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des P r u d ’hom m es passe  de 4 m illions à 4  m illions e t dem i, ce q u i re p ré sen te  u n e  au g m en ­
t a t io n  de p lu s  de 12 % . O r,il s ’a g it d ’u n  b u d g e t a p p ro u v é  e t  tra n sm is  p a r  la  P ré fe c tu re . 
A près cela, p e u t-o n  v o ir  u n  g o n flem en t inadm issib le  d a n s  u n e  p rog ression  des cen tim es 
a d d itio n n e ls  de 6,8 %  q u a n t  au  n o m b re  e t  de 7,9 p o u r  le p ro d u it  ?

A u  Conseil G énéral du  N o rd , le m ois dern ier, le p ro je t  de B u d g e t c o m p o rta it, o u tre  
le la n c e m e n t d ’u n  e m p ru n t  d ’un  m illia rd  150 m illions A .F ., 2 .000 cen tim es n o u v eau x  
s’a jo u ta n t  à 13.500 e x is ta n ts , so it un  accro issem en t de l ’o rd re  de 15 % . Or, ce b u d g e t 
a é té 'v o té  à  l ’u n a n im ité . D a n s  le num éro  de « L a  V oix  d u  N o rd  » qu i ren d  co m p te  de la 
séance, on p e u t lire  ce p assag e  : « A u nom  du  g roupe U .N .R ., M. L e M arc’H a d o u r  donne  
son adhésion  au  b u d g e t p résen té , ap rès  av o ir fa it  é ta t  de l ’im passe  des co llectiv ités, 
d é n o n ç an t les m o d es  d ’im p o sitio n  p érim és  qu i leu r  so n t im posés. Il fa u t, d it- il tro u v e r  
une  fo rm u le  p lu s  ra tio n n e lle  ». J e  souscris p le in e m e n t à  une  te lle  d é c la ra tio n .

A  S a in t-E tie n n e , ce m ois-ci, le B u d g e t de 1965, en a u g m e n ta tio n  de 8 ,52%  com pa ­
rez à  n o tre  chiffre de 8,48 -  a  é té  v o té  à l ’u n a n im ité , U .N .R . e t  co m m u n istes  com pris. 
E t  « L e M onde » du  12 ja n v ie r  in d iq u e  à ce p ropos : « A v a n t  le vo te , M. L ucien  N eu w irth , 
d é p u té  U .N .R ., a  p ro c lam é  sa v o lo n té  de d éfen d re  les finances locales ».

L es e m p ru n ts , l ’e n d e tte m e n t ? L e M aire de T oulouse  a  déc laré  au  Conseil M unicipal, 
lors du  v o te  du  b u d g e t, que  c e tte  ville a v a it  le p riv ilège  d ’une  s itu a tio n  fav o rab le  sous 
le r a p p o r t  de l ’e n d e tte m e n t. O r T oulouse, en 1965, a u n e  charge  de 79,10 F . p a r  h a b i ta n t  
au  t i t r e  de la  D e tte  : L ille  a 50,51. N ’oublions pas, b ien  e n te n d u , q u ’il s ’a g it d ’en g a ­
g em en ts  s ’é te n d a n t  su r  u n e  longue  du rée  e t  que, si 100 m illions e m p ru n té s  e n tra în e n t  
un  re m b o u rse m en t d ’à p eu  p rès  200 m illions en  général, cela s ’é ta le  su r  25 ou 30 ans. 
C om parer n o tre  V ille av ec  d ’a u tre s  n ’e s t a s su ré m e n t p as  sans in té rê t , du  m o m e n t q u ’il 
s’a g it de villes jo u a n t  u n  rô le  an a logue  : c ap ita le s  rég ionales a y a n t  une  assez fo rte  p o p u ­
la tio n . E h  b ien , R e im s -  d o n t la  m u n ic ip a lité  e s t U .N .R . -  e s t à 54,94, B o rd e a u x  à 
63,84. J e  re lève  encore  : D ijon , 65,34 ; C le rm o n t-F e rra n d , 67,88 ; N a n c y  -  qu i ne nous 
a p as  encore donné de ren se ig n em en ts  c e tte  an n ée  -  é ta i t  en 1964 à 70,36. N ice es t 
a c tu e lle m e n t à 97,81 e t S tra sb o u rg  à 127,80. Or, p o u r a u ta n t  q u e  je  sache, à  S tra sb o u rg , 
l’U .N .R . f a it  lis te  co m m u n e  avec M. P flim lin  e t  l ’e n d e tte m e n t de la  com m une ne p a ra î t  
p as  l ’a v o ir  effrayée.

L es a c q u is itio n s  im m ob iliè res ne s ’e ffec tu en t pas  a u  p e t i t  b o n h e u r. E lles v ise n t 
à p o u rsu iv re  u n  p ro g ra m m e  en cours ou ré p o n d e n t à u n  o b jec tif  qu i a é té  défin i en 
com m ission  e t  a p p ro u v é  p a r  l ’A d m in is tra tio n  M unicipale . Q uand  il s’a g it  de la tra n s fo r ­
m a tio n  du q u a r t ie r  de la  gare , p a r  exem ple, on donne su ite , p a r  tra n c h es , à une  décision 
du  Conseil M unicipal. L a  référence  es t l ’e s tim a tio n  des D om aines. Que de te lles o p é ra tio n s  
ex ig en t un  fin a n c em e n t considérab le , c ’es t u n  fa it. S ur le p lan  b u d g é ta ire , nous devons 
b ien  en t ire r  les conséquences.

P o u r  les hosp ices p a rticu lie rs , il n ’ex is te  a u c u n  p ro b lèm e. L es o rp h e lin a ts , que, ju s ­
q u ’à l ’an  dern ier, c o n c e rn a it le m êm e a rtic le  b u d g é ta ire , o n t d isp a ru . N o tre  p a r tic ip a tio n , 
p o u r les hospices p a rticu lie rs , e s t régie p a r  u n e  co n v en tio n  q u i a é té  conclue à  une  époque  
où M. M inne a p p a r te n a i t  à  la  m u n ic ip a lité . E lle  e s t égale à la différence e n tre  l ’A .O .V . 
(A ssistance  ob lig a to ire  a u x  v ieilla rds) e t  le p rix  de .jou rnée que  p r a t iq u e n t  e ffec tiv em en t 
les H ospices. L es chiffres qu i nous so n t co m m uniqués o n t  f a i t  l ’o b je t d ’u n e  a p p ro b a tio n  
de la P ré fe c tu re . On m u ltip lie  la différence de ta u x  p a r  le n o m b re  p rév is io n n e l de jo u rn ées  
d ’h éb e rg em en t. N o tre  rô le  se b o rn e  à v é rifie r la  so u s tra c tio n  pu is  la m u ltip lic a tio n .

E n  ce q u i concerne les th é â tre s , le dé fic it e s t élevé, b ien  sû r. A  v ra i  d ire, la  C om m is ­
sion des T h é â tre s  a v a it  p roposé  un  b u d g e t c o m p o r ta n t un  défic it p rév is ionnel de 372 m il ­
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lions e t nous avons, a u x  F in an ces , in tro d u it  des com pressions p o u r  le ra m e n e r  à 340 m il ­
lions (en 1964 le chiffre é ta i t  de 342 m illions). L a  charge, d an s  ce dom aine, e s t in é v ita b le ­
m e n t trè s  lo u rd e . C erta ines  villes o n t renoncé  à av o ir  un  th é â tre . A -t-on  p roposé  d ’en 
fa ire  a u ta n t  à L ille, ou seu lem en t de su p p rim e r  l ’u n e  des d eu x  salles ? A u co n tra ire , 
de gros c ré d its  o n t é té  vo tés  p a r  le Conseil M unicipal p o u r fa ire  du  S ébastopo l u n  p e ti t  
C hâte le t.

M. le M aire a rép o n d u  à la p rem ière  q u es tio n  de M. M oithy . P o u r  ce q u i e s t de la  
seconde, je  pu is  in d iq u e r  que  les c réd its  -  m in itie u se m e n t calculés, p o u r le B a ta illo n  des 
S ap eu rs-p o m p iers  com m e p o u r  ch aq u e  a rtic le  c o n c e rn a n t le P e rso n n e l -  so n t é ta b lis  
su r la  b ase  de 122 u n ité s  en 1965, c o n tre  120 en 1964.

M. L a n d rie  estim e que n o tre  p rév is ion  au  t i t r e  de la  T ax e  locale e s t  optim iste* 
Il e s t é v id e m m e n t difficile d ’a v an ce r, en jan v ie r , des a ffirm ations ca tég o riq u es  to u c h a n t  
ce que sera  l ’an n ée  1965 su r le p lan  économ ique. P o u r  m a  p a î t ,  j ’ai re te n u  l ’h y p o th èse  
que  le g o u v e rn e m en t, à p a r t i r  d ’un  m o m e n t donné, v u  la  p ro x im ité  de l ’é lec tion  p rés i ­
d en tie lle , a sso u p lira it  ce rta in es  c o n tra in te s  e t  que  le re n d e m e n t de la  T a x e  locale, assez 
m éd iocre  d a n s  les p rem iers  m ois, se re lè v e ra it  v ra ise m b la b le m e n t q u elque  p eu  d an s  la 
seco n d e  p a r t ie  de l ’année.

J ’ai ju g é  to u t  à fa i t  solides les rem a rq u e s  que  M. L an d rie , d a n s  son exposé, a  consa ­
crées au x  d ifficultés c ro issan tes  que les c o llec tiv ités  locales re n c o n tre n t p o u r  leu rs  
e m p ru n ts . P a r  ra p p o r t  à ce que  l ’on s a v a it  d é jà , les p e rsp ec tiv es  s ’a sso m b rissen t encore 
q u a n d  on p ren d  connaissance  de la  d e rn iè re  c ircu la ire  de la Caisse des D ép ô ts  à  ce su je t, 
c ircu la ire  qu i v ie n t  d ’ê tre  ren d u e  p u b liq u e  il y  a peu  de jo u rs  e t que  je  t ro u v e  dans le 
num éro  de c e tte  sem aine  du  « M o n iteu r des T ra v a u x  P u b lic s  ». J e  c ite ra i ce seul p o in t : 
les d em an d es  de p rê ts  c o n c e rn a n t de nom breuses fo rm es d ’in v estissem en ts , e t  p a r t ic u ­
liè rem en t le d év e lo p p e m e n t des éq u ip e m en ts  u rb a in s , « se ro n t ren v o y ées  sy s té m a tiq u e ­
m e n t ve rs  les Caisses d ’E p a rg n e  ». N ous a llons fa ta le m e n t a ssis te r à des re s tric tio n s  sans 
p ré c é d e n t des m oyens de c réd it. L es m u n ic ip a lité s  n ’a u ro n t  p lus le choix  q u ’e n tre  ne rien 
faire  ou se rre r la  v is de la fiscalité .

O bliger les com m unes à  in te n s if ie r  m a ss iv em e n t leu rs im p o sitio n s e s t d ’a u ta n t  
p lu s  d ép lo rab le  que  leu r sy s tèm e  fiscal réc lam e depu is  lo n g te m p s  des réfo rm es fo n d a ­
m en ta les . Ici, à L ille, nous nous g a rd o n s  de c e rta in s  m oyens tro p  faciles. L a  T a x e  d ’en ­
lèv em en t des o rd u re s  m énagères  -  qu i a p o u r  a ss ie tte  le « foncier b â ti  ». c ’e s t-à -d ire  le 
rev en u  n e t des im m eub les  s e rv a n t de base  à la c o n tr ib u tio n  foncière  -  v ise  en  p rinc ipe  
les p ro p rié ta ire s  d ’im m eubles, m ais  to u ch e  en  f a i t  to u s  les lo ca ta ires , su r  qu i les p ro p rié ­
ta ire s  o n t la fa c u lté  légale de la re p o r te r  ; com m e elle f ra p p e  re la tiv e m e n t p lu s  les p e r ­
sonnes peu  fo rtu n é es  que les p e rso n n es aisées, nous la  m a in te n o n s  -  to u t  en  c o n s id é ra n t 
q u ’elle es t lég itim e, p u isq u ’elle co rrespond  à u n  serv ice re n d u  -  depu is 1959 au  ta u x  
trè s  m esu ré  de  135 %  : ce ta u x  es t de 270 %  à R eim s, de 300 %  à  R o u en  e t  à  N ice. 
M êm e s itu a tio n  en ce qu i concerne  la  ta x e  su r  le d é v e rse m e n t à  l’égo u t. B ref, nous nous 
refusons à  m a n ie r  a rb i tra ire m e n t de te lles ta x e s  sous p ré te x te  d ’équ ilib re . N ous p ré ­
férons, m alg ré  to u t,  recou rir, en cas de nécessité , a u x  cen tim es  -  en d é p it de le u r  ca ra c tè re  
v é tu s te  e t  p é rim é  -  pa rce  que  l ’é ta le m e n t es t t o u t  de m êm e p lu s large, la  r é p a r ti tio n  
m oins in éq u ita b le .

M. M inne v e u t v o ir  dans n o tre  b u d g e t u n  g o n flem en t excessif, u n e  su rch a rg e  abusive . 
U ne m eilleu re  in fo rm a tio n  lu i p e rm e tt r a i t  de re c o n n a ître  la  c irco n sp ec tio n  de  la  m u n i ­
c ip a lité  ac tu e lle . Il suffit de fa ire  c e rta in s  ra p p ro c h e m e n ts . Voici le B u d g e t 1965 de la  
V ille de L y o n , q u i nous e s t p a rv e n u  ces jo u rs  de rn ie rs . L a  m a jo ra tio n  g lo b ale  es t de
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14,81 % , l ’a u g m e n ta tio n  des cen tim es e s t de 14,07 %  q u a n t  au  nom bre , de 17 %  p o u r  
le p ro d p it, l’accro issem en t des dépenses de P e rso n n e l es t de 17,67 % . C om parez  avec 
nos chiffres.

M. L an d rie , à l ’inverse, m e t l ’a c ce n t su r les insuffisances, su r les déficiences, su r 
to u t  ce q u ’il y  a de m e n a ç a n t e t  d ’in q u ié ta n t  à l ’horizon . P e u t-ê tre  pousse-t-il q ue lque  
peu le ta b le a u  au  noir, p o u r des ra isons a u ta n t  p o litiq u es  que  tech n iq u es . E n  to u t  cas, 
ces th èses  d iv erg en te s  m ’en c o u ra g e n t à p en ser q u e  n o tre  p o sitio n  es t d éfendab le  e t n ’e s t 
sans d o u te  pas  la p lu s  m au v a ise .

M .  l e  M a i r e . —  J e  rem ercie  M .  C o q u art, A d jo in t a u x  F in an ces, qu i a rép o n d u  
avec b eaucoup  de p e rtin en c e  au x  o b se rv a tio n s , rem a rq u e s  e t  c ritiq u es  q u i o n t é té  fa ite s  
à l’occasion  de la  p ré se n ta tio n  du  b u d g e t p r im itif  de la V ille p o u r  1965.

L ’exposé de M. C o q u a rt e s t un  v é rita b le  cours de gestion  financière  d ’une v ille. 
J e  l ’en rem ercie , t a n t  en m on nom  personnel q u ’au  nom  de to u s  nos collègues d o n t je  
suis sû r  d ’e x p rim er les sen tim en ts .

J ’ai écou té  avec  a tte n tio n  les ra iso n s  invoquées p a r  les d eu x  re p ré se n ta n ts  du g ro u p e  
de l ’U nion , MM. M inne e t  L u b rez , qu i se re jo ig n e n t a u jo u rd ’h u i p o u r ne p as  v o te r  le 
b u d g e t.

M. M inne, p o u r  te n te r  de ju s tif ie r  sa  p o sitio n , a s im p lem en t p a rlé  des a cq u is itio n s  
im m obiliè res qui, selon lui, so n t inconsidérées. P o u r  nous, com m e p o u r les collègues qu i 
a p p a r t ie n n e n t  a u x  com m issions chargées d ’e x a m in e r ces p rob lèm es, il n ’es t p as  d o u teu x  
que les acq u is itio n s  im m obilières c o rre sp o n d en t to u te s  à un  o b je t  nécessaire  à c e rta in s  
é q u ip e m en ts  ou à  des réa lisa tio n s  d o n t le c a ra c tè re  d ’u tilité  e s t  in d iscu tab le .

M. L ubrez , je  suis to u jo u rs  é to n n é  q u a n d  j ’e n te n d s  un  hom m e de v o tre  q u a lité , 
p a r la n t  de c e tte  réa lisa tio n  d ’une  en v e rg u re  considérab le  q u ’es t la  ré n o v a tio n  du  q u a r tie r  
S a in t-S a u v e u r, nous d ire  q u ’il v o te  c o n tre  le b u d g e t à cause de « l ’h ém orrag ie  » que c e tte  
réa lisa tio n  rep ré sen te  p o u r les finances de la V ille. Selon vos p ro p res  pa ro les  « la V ille 
s u p p o rte  le dé fic it sans p a r tic ip e r  à a u cu n  bénéfice ».

E h  b ien , je  crois vous l ’av o ir déjà  d it, la Société d ’E q u ip e m e n t du  D é p a r te m e n t 
du  N o rd , chargée  p a r  le Conseil M unicipal de la  ré n o v a tio n  du q u a r tie r  S a in t-S au v eu r, 
ne réalise  p as  de p ro fits . Ce n ’es t pas  une société  à b u t  lu c ra tif  ; dans leu r m a jo r ité  les 
ac tio n s  a p p a r t ie n n e n t  au  d é p a rte m e n t (55 %  ), les a u tre s  so n t ré p a r tie s  e n tre  la Caisse 
des D é p ô ts  e t  C onsignations e t  la  Société C en tra le  p o u r l ’E q u ip e m e n t du T e rrito ire  
(33 % ), la  C h am b re  de C om m erce de L ille (4 % ), les Offices d ’H a b ita tio n s  à L o y er 
M odéré (4 % ), le C om ité In te rp ro fess io n n e l du L o g em en t e t  le C réd it Im m ob ilie r (4 % ). 
Il n ’y  a p as  d ’in té rê t  p riv é  dans c e tte  socié té  d o n t l ’a c tiv ité  e s t an im ée  u n iq u e m e n t 
p a r  des p réo c c u p a tio n s  d ’in té r ê t  public .

M. L u b rez  vous devriez av o ir le souci d ’a p p o r te r  la  d é m o n s tra tio n  des fa its  que  vous 
affirm ez d ’une façon  aussi p é rem p to ire .

J e  va is  ra p p e le r  les c a ra c té r is tiq u e s  de l’o p é ra tio n  S a in t-S au v eu r.

C’es t en ja n v ie r  1961 q u e  le Conseil M unicipal a a p p ro u v é  le p ro je t  c o n te n a n t 
essen tie llem en t un  p lan  de m asse généra l, u n  a v a n t-p ro je t  tec h n iq u e  e t  un  b u d g e t 
de l ’o p é ra tio n .

—  S urface  to ta le  à rén o v er : 19 h e c ta re s  ;
—  Im m eu b les  à d é tru ire  : 745 d o n t p lu s  de 85 %  classés in sa lu b res  ;
—  N o m b re  de logem en ts  à c o n s tru ire  : 2.000 à  2.300, ce qu i p o r te ra  le chiffre de la po ­

p u la tio n  du q u a r tie r  de 5 .000 à p lus de 8.000 h a b ita n ts  ap rès  la  ré n o v a tio n .
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—- N o m b re  d ’a c tiv ité s  économ iques à c rée r : 90. ;

—  V oies p u b liq u es  à  am én ag e r : 75.371 m a ;

—  E q u ip e m e n ts  collectifs : un  g roupe scolaire , une  école m ate rn e lle , la  tré so re rie  géné ­
rale, le chauffage u rb a in .

— L e re lo g em en t des fam illes ex p ro p riées  : l ’o p é ra tio n  a nécessité  le re lo g em en t d ’un
c e rta in  no m b re  d ’h a b ita n ts .  L ’olïice m u n ic ip a l d ’H .L .M . a c o n s tru it  des cités 
de re lo g em en t d ’une  c a p ac ité  de 644 logem ents. 182 p erso n n es o n t é té  relogées 
dans des g roupes e x is ta n ts . 60 p ersonnes âgées o n t é té  relogées d an s  u n  im m eu ­
b le c o n s tru it  dans le q u a r t ie r  S a in t-S au v eu r, 70 personnes o n t é té  relogées p a r  le 
P .A .C .T ., le B .A .S ., les H ospices e t la  S .E .D .N .

Je  ne vais p as  vous d o n n er les ré s u l ta ts  de l ’o p é ra tio n  ac tu e lle  en  ce q u i concerne 
les c o n s tru c tio n s  achevées ou en voie d ’ach èv em en t, ou celles env isagées p o u r 1965, 
je  passe  im m é d ia te m e n t a u x  données financières de l ’o p éra tio n .

L ’o p é ra tio n  e s t évaluée  à p rès  de 6 m illia rd s  d ’anciens francs. C e tte  o p é ra tio n  do it 
s ’é q u ilib re r  :

I o) p a r  le p ro d u it  de la v e n te  des te r ra in s  am énagés ;

2°) p a r  une  su b v e n tio n  de l ’E t a t  a c tu e lle m e n t fixée à 1.400 m illions d ’anciens francs 
env iron .

Q ue rep ré sen te  la  p a r tic ip a tio n  financière  de la  V ille éva luée  à 1.200 m illions d ’a n ­
c iens fran cs :

—  L a  v a le u r de la  superfic ie  su p p lé m e n ta ire  du  d om aine  p u b lic  (voies p lus larges,
espaces v e rts )  e t  du  do m ain e  p riv é  de la  ville  ( te rra in s  d ’assise des écoles).

—  L es t ra v a u x  d ’é q u ip e m en t p u b lic  (chaussées, égou ts, éclairage, s igna lisa tion ).

Voilà ce que  d o it re p ré se n te r  la  p a r t ic ip a tio n  de la  V ille d an s  c e tte  réa lisa tio n  consi ­
d é rab le  que c o n s titu e  la  rén o v a tio n  du  q u a r t ie r  S a in t-S au v eu r.

Ce n ’e s t donc p as  une  p a r t ic ip a tio n  à un  déficit, q u i ne p e u t  e x is te r, p u isq u e  les 
o p é ra tio n s  d o iv en t s ’éq u ilib re r finan c iè rem en t. E n  réa lité , la V ille a p p o rte  sa p a r t  dans 
l ’a m é n a g e m e n t d ’un p a tr im o in e  qu i e s t a g ran d i, am plifié  p a r  su ite  de la  c ré a tio n  de 
nouvelles avenues, de la  tra n s fo rm a tio n  de voies e x is ta n te s  q u ’il f a u t  é q u ip e r en égouts, 
en écla irage, e tc ... E n  un m o t c’est un  e n rich issem en t du  p a tr im o in e  m u n ic ip a l e t il 
est t o u t  à fa it  n o rm al que la  V ille p a ie  c e t en rich issem en t.

Voilà, M. L u b re z  les chiffres q u i c o rre sp o n d en t à l ’o p é ra tio n  de la ré n o v a tio n  de 
S a in t-S au v eu r.

P a r  a illeu rs, en re n o u v e la n t vos c ritiq u e s  à l ’ég ard  de la  décision  que  nous avons 
p rise  de ch a rg e r la Société d ’E q u ip e m e n t du  D é p a r te m e n t du  N ord  de c e tte  im p o r ta n te  
m ission , vo u s avez d i t  que si on q v a it  confié l ’affa ire  à un  serv ice m u n ic ip a l on n ’a u ra i t  
pas  dû  p a y e r  du personnel v e n a n t de P a ris . J e  tie n s  à p réc iser q u ’il n ’y  a pas  de personnel 
q u i v ie n t  de P a ris . L e personnel de la  socié té  es t c o n s titu é  de p erso n n es qu i n ’o n t pas 
la  q u a lité  de fo n c tio n n a ire , certes, m ais q u i so n t rém u n érées su r des bases com parab les . 
J e  vo u s confirm e, en o u tre , le m o tif  de n o tre  décision. Si nous avons é té  am enés à reco u rir  
a u x  serv ices de la  société  d o n t il s ’ag it, c ’e s t pa rce  que  nous n ’av io n s  p as  de serv ice m u ­
n ic ipa l ou tillé  e t  cap ab le  d ’e n tre p re n d re  une  pare ille  o p é ra tio n . N ous av io n s  songé 
à u n  m o m e n t donné  de confier c e tte  o p é ra tio n  à  l ’Office m u n ic ip a l d ’H .L .M . M ais nous 
nous som m es éga lem en t ren d u s  com pte , que, m alg ré  la b o n n e  v o lo n té  su r  laquelle  nous
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pou v io n s c o m p te r  des fo n c tio n n a ire s  de l ’Office m u n ic ip a l d ’H .L .M ., il é ta i t  im possib le  
de p en ser que c e tte  a ffa ire  a u ra i t  pu  ê tre  m enée à b ien  d a n s  les dé la is  p rév u s .

M. L u b r e z . —  S ur la  q u es tio n  bénéfice, défic it, une  chose es t c e rta in e  : c’e s t une 
quere lle  de m o ts . L a Société d ’E q u ip e m e n t du  D é p a r te m e n t du  N ord  ne p o u rsu it  pas 
de b u t  lu c ra tif . N ous som m es d ’accord . N ous savons to u s  que  c ’es t u n e  société  d ’écono ­
m ie m ix te  ; m ais  nous sav o n s  aussi q u ’elle p rocède  à des o p é ra tio n s  d ’a c h a t  e t  de rev en te  
de te r ra in s  e t  d ’im m eub les  q u ’elle f a it  dém olir, o p é ra tio n s  d o n t le bénéfice  v ie n t à son 
a c tif  a lo rs  q u ’à son p assif  s ’in sc riv e n t les dépenses de c o n s tru c tio n  de ro u te s , d ’égouts, 
e tc ... M ais il e s t non  m oins c e rta in  q u 'i l  y  a f in a n c em e n t p lu s  de dépenses que de rece tte s  
e t  c’es t la V ille qu i su p p o rte  la différence p a r  le m oyen  d ’une  c o n tr ib u tio n  d ’équ ilib re .

Or, il s’e s t avéré , à de nom breuses rep rises, que  les fra is  de g estion  de c e tte  socié té  
é ta ie n t  trè s  im p o r ta n ts  e t que  c ’é ta i t  ces fra is  de gestion  tro p  im p o r ta n ts  qu i a m e n a ie n t 
p réc isém e n t la Ville à  a p p o r te r  le co m plém en t.

J ’ai dem an d é , p lu sieu rs  fois, q u ’on veu ille  b ien  d o n n e r le to ta l  des frais de gestion  
de c e tte  société. N ous n ’a v o n s  jam a is  eu ces chiffres.

M. C o q u a r t . —  C ette  p réc ision  a é té  donnée lors de la  d e rn iè re  séance du  Conseil 
M unicipal. V ous avez eu, en  an n ex e  d ’u n e  d é lib é ra tio n  p o r ta n t  su r  l ’o p é ra tio n  S a in t- 
S au v eu r, u n e  d o c u m e n ta tio n  d ’une d o uzaine  de pages c o m p o r ta n t tro is  d o cu m en ts  dis ­
t in c ts  où to u s  les chiffres so n t énum érés dans le dé ta il.

M. L u b r e z . •—  L a  V ille n ’a u ra i t  p as  à a p p o rte r  p lu s  d ’un  m illia rd  si l a  gestion  
é ta i t  m eilleu re  e t  je  p ré te n d s  q u ’elle a u ra i t  p u  l ’ê tre  ; nous n ’au rio n s  p as  a lo rs à  su p p o rte r  
la d ifférence e n tre  les rec e tte s  e tle s  dépenses qui, u n e a n n é e se ra  de 800.000 francs., une  a u tre  
an n ée  d ’un  m illia rd , e tc ...

M. l e  M a i r e . —  V ous ê tes dans l ’e rreu r, je  vo u s ai d i t  que la  p a r tic ip a tio n  fi­
n an c iè re  de la  V ille à  c e tte  o p é ra tio n  é ta i t  évaluée  à 1.200 m illions d ’anciens francs 
q u e  la V ille n ’a d ’a illeu rs  p as  encore versés ; en ré a lité  elle a p p o rte  ch aq u e  an n ée  sa 
q u o te -p a r t  d an s  les t r a v a u x  de vo irie  exécu tés, ce qu i p e rm e t de réa lise r l’équ ilib re  
financier de la Société.

M. L u b r e z . —  Il su ffit de lire  la  co n v en tio n  p o u r  vo ir que  si les rec e tte s  é q u iv a ­
la ie n t a u x  dépenses, la V ille n ’a u ra i t  pas  à p a y e r  la  différence.

M. l e  M a i r e . —  L a V ille ne p e u t a v o ir  la p ré te n tio n  de v o ir  son p a tr im o in e  s’en ­
r ich ir  sans d éb o u rse r la  som m e c o rre sp o n d an te . C’e s t to u t-à - fa i t  no rm al.

J e  v a is  p asse r au  v o te  du  b u d g e t.

V o te n t p o u r  : le g ro u p e  socialiste , le g roupe co m m u n iste , le g ro u p e  des In d é p e n d a n ts  
e t le g roupe  M .R .P .

V o te  c o n tre  : le g roupe  d ’U nion .

Le b u d g e t es t a d o p té  à  la  m a jo r ité  de 28 vo ix  c o n tre  9.
-m

(S uspension  de séance).
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Q u a t r i è m e  D i v i s i o n .

6 5 / 4.001. Ecoles prim aires publiques. C lasses d 'enseignem ent m énager. Fourni­
tures de denrées. Crédit.

65 / 4.002. Ecoles publiques. Fournitures scolaires. Scolarité 1965-1966. Cahier des 
charges de l ’adjudication.

A d o p té s .

65 / 4.003. Ecole de plein air Désiré Verhaeghe. Transport des élèves. Contrat pour 
l ’année scolaire 1964-1965.

M . L a n d r e a . —  E n  l ia is o n  a v e c  c e t t e  q u e s t io n  e t  à  la  s u i t e  d e  la  v i s i t e  q u i  a  s u iv i  

la  d e r n iè r e  r é u n io n  d u  C o n se il d ’A d m in i s t r a t io n  d e  l ’é c o le  d e  p le in  a i r ,  j ’a t t i r e  l ’a t t e n t i o n  

s u r  la  n é c e s s i té  d ’e n v is a g e r ,  l ’a n n é e  p r o c h a in e ,  u n e  d e u x iè m e  t r a n c h e  d e  t r a v a u x  q u i  

s ’a v è r e n t  n é c e s s a ir e s  d a n s  p lu s ie u r s  c la s s e s . J e  s ig n a le ,  p a r  e x e m p le ,  d e s  r é p a r a t i o n s  

d e  g a le r ie  e t  d e  m a r q u is e .

M me L e m p e r e u r . —  N o u s  a v o n s  d é c id é , e n  e f fe t ,  il y  a  3  a n s ,  d ’a m é n a g e r  e t  d e  

m o d e r n i s e r  c e t t e  é c o le  a f in  d e  m ie u x  p r o té g e r  le s  e n f a n t s  d e  c o n s t i t u t i o n  d é l ic a te  q u i  

la  f r é q u e n t e n t  e t  d e  le u r  a s s u r e r  le s  m e i l le u r e s  c o n d i t io n s  d ’h y g iè n e , d e  p r o p r e t é  e t  d e  

s a n té .  L e s  g r o u p e s  s a n i t a i r e s  n o t a m m e n t  d o iv e n t  ê t r e  p la c é s  so u s  la  g a le r ie  c o u v e r te  

L e  t r a v a i l  a  é té  f a i t  d ’u n  c ô té  d e  l ’é c o le , m a is  la  d e u x iè m e  a i le  r e s t e  à  f a ir e .  E n  ce  q u i 

c o n c e rn e  l ’e n t r e t i e n  g é n é ra l  d u  b â t i m e n t ,  d e  g ro s  t r a v a u x  o n t  é té  f a i t s  e t  c h a q u e  fo is  

q u ’u n e  r é p a r a t i o n  q u e lc o n q u e  s ’a v è r e  n é c e s s a ir e ,  le  s e rv ic e  d e s  b â t i m e n t s  l ’e x é c u te  

d è s  q u ’il e n  e s t  in fo rm é .

A d o p té -

6 5 / 4.004. -L e g s  Letuppe. U tilisation  des revenus.

6 5 / 4.005. B ibliothèques populaires. R elèvem ent de l ’indem nité servie aux rég isseu rs.

65 / 4.006. Subventions com m unales en participation aux irais d ’études supérieures.
A llocations com m unales pour achat de fournitures scolaires. Scolarité 
1964-1965.

6 5 / 4.007. Cours de prom otion sociale conduisant au B .E .I. d ’aide ch im iste ouverts
dans les locaux du Lycée technique m unicipal Valentine Labbé. E xten ­
sion. Convention. Avenant.

6 5 / 4.008. E nseignem ent collectif de la  natation. Transport des élèves. M odification
de la liste  des écoles.

6 5 / 4.009. A ssociation « R enaissance de Lille ancien »'. Concours consacré aux vieux
quartiers et réservé aux écoliers lillo is . Subvention.

A d o p té s .

6 5 / 4.010. Théâtres m unicipaux. Achat d ’un piano de concert. M arché de gré à gré.

M . D e a n . —  J e  v o u d r a i s  d e m a n d e r  q u e lq u e s  p r é c is io n s  à  ce s u j e t  :

1°) A - t - o n  f a i t  d e s  a p p e ls  d ’o ffre s  ? D a n s  q u e l le s  c o n d i t io n s  ?
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2°) Ce p iano  m e  sem ble cher. N e se ra it-il p as  p lu s  in té re s sa n t de cho isir une m arq u e  
frança ise  p a rm i celles trè s  va lab les  qu i e x is te n t e t  d o n t les p r ix  so n t m oins élevés ? U ne 
m arq u e  fran ça ise  a en o u tre  l ’a v a n ta g e  de fa ire  t ra v a il le r  des ou v rie rs  frança is.

T h éo riq u e m e n t, ce t a c h a t  ne sera  p as  a m o rti a v a n t  une  tre n ta in e  d ’années, sans 
c o m p te r  les fra is d ’e n tre tie n . U ne  lo ca tio n  lors des g ran d s  co n certs  ne se ra it-e lle  pas  
m oins onéreuse p o u r  les finances com m unales  ?

N ous d em an d o n s  le r e t r a i t  de ce ra p p o r t  en v u e  d ’une nouvelle  é tu d e  dans l ’in té rê t  
des den iers des co n tr ib u ab le s  lillois.

M . R o m b a u t .  —  L a q u estio n  a  é té  é tu d iée  a tte n tiv e m e n t  t a n t  su r le p lan  a d m in is ­
t r a t i f  que  su r le p lan  tec h n iq u e  p a r  le resp o n sab le  des th é â tre s , pu is  p a r  la  com m ission  
des th é â tre s  e t enfin  p a r  le conseil d ’a d m in is tra tio n .

A près les au d itio n s , les foyers de cu ltu re , les o rg an isa tio n s  m usicales, les o rg a ­
n isa te u rs  p riv és  de co n certs  nous re p ro c h a ie n t trè s  so u v e n t de ne pas av o ir m is u n  p ian o  
de q u a lité  à  la d isposition  du  co n certis te . P o u r  to u rn e r  la d ifficulté, c e rta in s  o rgan ism es 
s’a d re ssa ie n t à des m aisons privées, d ’a u tre s  fa isa ie n t m êm e v e n ir  leu r  p ian o  de P aris , 
ou d e m a n d a ie n t le p iano  du co n serv a to ire . Or, de l ’av is des techn ic iens, le  t r a n s p o r t  
d ’un  p ian o  c o m p o rte  des risques de d é té r io ra tio n  de l ’in s tru m e n t e t les d ép lacem en ts  
so n t à év ite r.

C’e s t pou rq u o i nous avons é tu d ié  le p ro b lèm e de l ’acq u is itio n  d ’un  p ian o  neuf. 
E n  accord  avec la com m ission  des th é â tre s , des m aisons sérieuses te lles que G aveau , 
P leyel, S teinw eg, S te inw ay , o n t é té  consu ltées e t n o tre  choix  s ’e s t p o r té  su r le S te inw ay , 
qu i e s t considéré p a r  to u s  les connaisseu rs com m e é ta n t  le m eilleu r. Ce p ian o  e s t ce rtes  
un  peu  p lus cher q u e  d ’a u tre s  m ais sa su p é rio rité  ju s tif ie  sans co n te s te  la d ifférence 
de p rix . S oucieux  des in té rê ts  de la Ville, nous p roposons d ’a illeu rs de p asse r le m arc h é  
avec u n e  m aison lilloise cen ten a ire , la  m aison  D esw arte , a g e n t de la  m arq u e , de m an iè re  
à éch ap p e r a u x  conséquences de l ’acqu isition  d ’un  p ian o  é tra n g e r  au  p o in t de vue  ta x e  
locale.

J e  pu is en o u tre  vous c e rtif ie r que  le S te in w ay  e s t am érica in . L a v é ritab le  m a rq u e  
fo n d a tr ic e  e s t S teinw eg, m a rq u e  a llem ande . L a m a rq u e  S te in w ay  es t am érica in e  d ’orig ine 
a llem ande . Voici co m m en t s ’e s t fa ite  la tra n s fo rm a tio n . V ers 1850, un  fils S teinw eg 
a ém igré  a u x  E ta ts -U n is  e t  a p ris  la  n a tio n a lité  am érica in e  en  se fa isa n t a p p e le r  S te inw ay . 
Il a co n tin u é  à fa b r iq u e r  des p ianos qu i, de n o to rié té  pu b liq u e , o n t la  co te  a c tu e llem en t.

Il s ’a g it en b re f  de l’acq u is itio n  d ’un  p ian o  neu f qu i sera  d igne de n o tre  g ran d e  salle 
de l ’opéra  e t  des co n certs  trè s  rép u té s  que nous y donnons. É v id e m m en t, nous ferons 
p ay e r un  p rix  de lo ca tio n  e t je  ferai en tem p s  u tile  des p ro p o sitio n s  à la com m ission  des 
th é â tre s .

M. D e a n .  —  Si c e rta in s  a r t is te s  so n t fav o rab les  au  S te inw ay , d ’a u tre s  p ré fè re n t les 
G aveau , P leyel ou a u tre s  m arq u es. P a r  a illeurs, de g ran d s  a r t is te s  o n t des p ianos itin é ­
ra n ts  ; la q u es tio n  de tra n s p o r t  ne p e u t donc ê tre  invoquée.

J e  v eu x  faire  tra v a il le r  les ouv rie rs  frança is e t je  v o te ra i c o n tre  ce ra p p o r t .

M. l e  M a i r e .  —  M. D ean  e t  son g roupe  v o te n t  con tre  l ’a cq u is itio n  de ce p iano .

R a p p o r t  a d o p té  à  la  m a jo r ité  p a r  28 vo ix  c o n tre  9.

6 5 / 4.011. — Conservation des vestiges de l ’ancienne ég lise  Sain t-P ierre. Participation  
de la Ville. Fonds de concours. Ouverture de crédit.

A d o p té .
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C i n q u i è m e  D i v i s i o n .

6 5 / 5.001. — Service d ’incendie. G roupem ent sur le plan départem ental des achats de 
m atériel. A cquisitions au titre de l ’année 1965.

6 5 / 5.002. Protection contre l ’incendie. Insuffisance de débit des bouches d ’incendie  
de la  Ville de Lille. M odification et renforcem ent du réseau de distribution  
d ’eau. 2e tranche de travaux. Crédit. Em prunt. Em ploi.

6 5 / 5.003. Protection contre l ’incendie. A m énagem ent de points d ’eau. Crédit.

6 5 / 5.004. — Lutte contre les m oustiques. Cam pagne 1965. Crédit. M arché.

A dop tés .

S e r v ic e s  T e c h n i q u e s .

6 5 / 6.001. — Construction de nouvelles chaussées. T errassem ent et infrastructure. 
Exécution de revêtem ents hydrocarbonés.

6 5 / 6.002. — Fonds spécial d ’in vestissem en t routier. 5e tranche de financem ent. Crédit. 
Em prunt. Subvention. Em ploi.

6 5 / 6.003. — Signalisation. Circulation. Travaux d ’équipem ent. Crédit. Em prunt. 
Em ploi.

6 5 / 6.004. — Construction des boulevards extérieurs. D ém olition d'un m ur de clôture. 
M arché de gré à gré.

65 / 6.005. — R em placem ent d ’un chouleur-pelleteur. M arché Bénoto.

A dop tés .

6 5 / 6.006. — Construction d ’un passage souterrain pour piétons destiné à desservir  
le parking Javary.

M. V i r o n .  —  Ce passage  so u te rra in  p o u r  p ié to n s  e s t nécessaire  m ais je  cro is que 
c’es t la c o n s tru c tio n  de 3 passages so u te rra in s  q u ’il fa u d ra it  m e ttre  à l ’é tu d e  afin  d ’am é ­
lio rer la  c irc u la tio n  à la so rtie  de l ’a u to ro u te  e t  à l’en tré e  de Lille, à la  h a u te u r  du  cro i ­
s e m e n t de la F o ire  C om m erciale  a insi q u ’au c a rre fo u r L ab is. U ne ac tio n  énerg iq u e  d e v ra it 
ê tre  e n tre p rise  p o u r o b te n ir  du  F o n d s  d ’in v e s tis se m e n t R o u tie r  les c ré d its  nécessaires 
à c e tte  réa lisa tio n , qui d e v ra it  a b o u tir  à une a m é lio ra tio n  de la c ircu la tio n  à l ’in té r ie u r  
m êm e de la Ville.

M. M i n n e .  —  J e  re jo ins ce que  d it  n o tre  Collègue V iron e t je  d em an d e  a u x  te c h n i ­
ciens de n ous in d iq u e r  ce qu i s’o p p o se ra it à la  c réa tio n , p o u r les p ié to n s , de passages 
suré levés q u i so n t m oins c o û te u x  e t  s e ra ie n t de n a tu re  à fac ilite r  la  c ircu la tio n , ne 
se ra it-ce  q u ’au  ca rre fo u r de la m aison  des é tu d ia n ts .

M. H e n a u x .  —  Il e s t p rév u  en effet, depu is  trè s  lo n g tem p s, d ’é ta b lir  des passages 
à n iv e a u x  séparés  t a n t  au  ca rre fo u r G eorges L y o n  q u ’à la  F o ire  com m erc ia le  e t  au 
c a rre fo u r L ab is. M ais cela suppose  des m o y en s financiers qu i n ’o n t pu  encore  ê tre  réun is.
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M. C o q u a r t .  —  P o u r q u e  l e  f in an cem en t de p ro je ts  com m e ceux  q u ’évoque M. V iron  
puisse ê tre  assuré , il fa u t, com m e dans le cas du  passage  so u te rra in  visé p a r  le ra p p o r t  
n° 6.006, q u ’il y  a it  in sc rip tio n  à la  T ra n c h e  U rb a in e  du F o n d s  d ’in v e s tis se m e n t R o u tie r , 
ce qu i g a ra n t i t  à la V ille la  su b v e n tio n  d ’E ta t ,  qu i re p ré sen te  50 % . D ’où nécessité  de 
saisir la Com m ission co m p é ten te , d ’é ta b lir  un  dossier tec h n iq u e ... e t d ’o b ten ir  l ’ag rém en t.

M. V i r o n .  —  L o rsq u e  le Conseil M unicipal a é té  appelé  le 8  n o v em b re  1 9 6 3  à  v o te r  
les c réd its  nécessaires à l ’am én a g e m e n t du c a rre fo u r G eorges L yon , nous av ions dem an d é  
q u ’une é tu d e  so it fa ite  en vue  de la c réa tio n , à ce t en d ro it, d ’u n  c a rre fo u r à deux  n iv eau x  
de c irc u la tio n  a u to m o b ile  de façon à dégager la  so rtie  de l ’a u to ro u te  e t  à fac ilite r  les 
lia isons avec les q u a r tie rs  de F ives, d ’H ellem m es e t la ro u te  de la  B elg ique  p a r  B aisieux .

M. H e n a u x . —  N ous av o n s  p réc isém en t p rév u  l ’a m é n a g e m e n t d ’un  c a rre fo u r à 
n iv eau  en ce lieu e t  des t r a v a u x  se ro n t en tre p ris  d 'u rg en ce  p o u r  y d écongestionner la 
c ircu la tio n  a v a n t  l ’o u v e rtu re  de la p ro ch a in e  F o ire  com m erciale .

M. l e  M a i r e .  —  V ous pensez b ien  q u e  nous nous in té resso n s  à  to u t  ce qu i p e u t 
p e rm e ttre  un d ég ag em en t rap id e  des e n trées  e t des so rties  de n o tre  ville, m ais ce so n t 
là de v a s te s  p ro je ts  qu i d o iv en t ê tre  financés p a r  le F o n d s  d ’in v e s tis se m e n t R o u tie r . 
Or, vo u s savez b ien  q u ’il s ’a g it là  d ’un  p rob lèm e financier d o n t M. G allienne es t venu  
p a rle r  à Lille, p ro b lèm e qu i ne tro u v e ra  sa so lu tion  que  lo rsq u e  la  R o u te  recev ra  to u t  
ou p a r tie  de la  fiscalité  spécifique qui fra p p e  l ’au to m o b ile . Il fa u t sav o ir en effet que  les 
ressources p ro v e n a n t du F o n d s  d ’in v e s tis se m e n t R o u tie r  so n t en réa lité  versées d an s  
le b u d g e t général.

S ur le te r ra in  de la  p o r te  de V alenciennes, d o n t v ie n t de nous p a rle r  M. H en au x , 
011 d e v a it c o n s tru ire  u n  g roupe  d ’H .L .M . e t im p la n te r  la  c e n tra le  de chauffe d es tin ée  
à d esse rv ir le q u a r t ie r  S a in t-S au v eu r. Or, ces p ro je ts  n ’o n t p as  recueilli l ’a g ré m e n t 
de l ’a u to r i té  de tu te lle  p o u r  le m o tif  que  ces te rra in s  se ro n t nécessaires d a n s  l ’im m é d ia t  
p o u r l ’a m é n a g e m e n t du c a rre fo u r de la  p o r te  de V alenciennnes e t, d a n s  l’aven ir, p o u r 
la g ran d e  en tré e  de L ille é tu d iée  dans le cad re  de la m étro p o le .

Selon les d éc la ra tio n s  qu i nous o n t é té  fa ites  lors de la  réu n io n  d ’in fo rm a tio n  du 
23 n o vem bre  1964, la  m étro p o le  rég ionale  com porte  des réa lisa tio n s  à  longue échéance, 
e t les é tu d es  p ro sp ec tiv es  fa ites  p ré p a re n t 1985 e t m êm e l ’an  2.000. Il e s t b ien  é v id en t 
q u ’un  c e rta in  n om bre  de p ro je ts  in té re s sa n t la V ille d e v ro n t to u t  de m êm e ê tre  réglés 
sans a tte n d re  la  m ise en  p lace e t l ’o rg an isa tio n  de la m étro p o le . L a c a p ita le  de la m é tro ­
pole ne p e u t souffrir de re ta rd  d a n s  ses éq u ip e m en ts  d ’a u ta n t  p lus q u ’il se ra it c o n tra ­
d ic to ire  de ne pas d o n n e r su ite  a u x  p ro je ts  de la V ille de L ille et, dans le  m êm e tem p s, 
d ’a u to rise r  une ville de la région  à réaliser, avec  l’adhésion  de 2 ou 3 com m unes voisines 
seu lem en t, un  p ro je t  d ’im p la n ta tio n  d ’une usine d ’in c in é ra tio n  des o rd u res  m énagères 
alors que ce p ro b lèm e d e v ra it  in té resse r au  p rem ier chef un  S y n d ic a t in te rco m m u n a l.

'fo u s  nos p ro je ts , y  com pris ceux de c o n s tru c tio n  de ca rre fo u rs  à doub le  n iveau , 
se ro n t b ien  sû r  à rev o ir  e t  le p ro ch a in  conseil m u n ic ip a l d e v ra  s ’en p réoccuper.

A dop té .

6 5 / 6.007. Construction d ’un terre-p lein  axial sur les grands boulevards. M arché. 

6 5 / 6.008. Fourniture de 7.000 m l de bordurettes en béton. M arché.

65 6.009. Fourniture de 7.000 m l. de contre-bordurettes en béton. Marché.
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6 5 / 6.010. -Q uartier Saint-Sauveur. D éclassem ent. 3e phase.

6 5 / 6.011. P rogram m e général d ’assa in issem en t. Construction d ’égouts. Tranche 
1965. M ise en adjudication. Cahier des charges.

6 5 / 6.012. — P rogram m e général d ’assa in issem en t. Construction d ’égouts. Tranche 
1965. Dem ande de subvention.

6 5 / 6.013. — Construction d ’égouts rue M augré, rue Victor Renard, boulevard Carnot. 
Dem ande de subvention.

6 5 / 6.014. — Construction d ’un siphon et d ’un égout avenue du Peuple B elge. M arché.

6 5 / 6 .0 1 5 .— P lan d ’U rbanism e. Acquisition d ’im m eu bles. Crédit. Em prunt. Em ploi.

6 5 / 6.016. — Services publics. Vente de v ieu x  m étau x- Véhicules réform és et m atériels  
divers.

A doptés.

6 5 / 6.017. M arché liant la Société T .R .U . à la  Ville de Lille. Conditions de prorogation. 
Codification des textes.

M. L u b r e z .  •—  J ’a im era is  que  le m o t « é to n n a n te  », f ig u ra n t au  p én u ltiè m e  a linéa  
de la  page  2  du  ra p p o r t  f u t  exp liqué.

M . l e  M a i r e .  —  D an s le m arc h é  passé  en 1950 avec  la  Société T .R .U . p a r  la  m u n i ­
c ip a lité  à laq u e lle  vo u s a p p a rten ie z , M. L u b rez , la  du rée  a é té  fixée à 15 ans p o u r  le ser ­
v ice  e t à 18 ans p o u r  l ’a m o rtisse m e n t du  m a té rie l. Il y  a v a it  là  u n e  « é to n n a n te  discor ­
d an ce  ».

M. L u b r e z .  —  Le 6 e a v e n a n t  a u  m arc h é  passé  avec la  T .R .U . a é té  a d o p té  p a r  
l ’ensem ble  du  conseil m u n ic ip a l, seuls les co m m u n istes  a y a n t  v o té  co n tre , le 11 ju ille t 
1950, d é lib é ra tio n  n° 2.134.

Son a rtic le  s tip u la it  :

« Sous rése rv e  de n o tif ie r  son in te n tio n  à la  Société  T .R .U ., a u  m oins un  a n  a v a n t  
l ’e x p ira tio n  du  m arch é , la  V ille p o u rra  p ren d re  possession , à c e tte  d e rn ière  d a te , des 
23 bennes à ta sse m e n t-m é ca n iq u e , à la  c o n d itio n  de v e rse r  à la  Société  T .R .U . d an s  les 
tro is  m ois q u i su iv ro n t c e tte  p rise  de possession, u n e  in d em n ité  égale à tro is  a n n u ité s  
d ’a m o rtis se m e n t d écom ptées, d ’une p a r t ,  su r la  v a le u r  d ’a c h a t  du  m a té rie l d o n t il 
s ’a g it e t, d ’a u tr e  p a r t ,  su r une  du rée  d ’a m o rtisse m e n t de 18 an n ées ».

E n  1947, la  collecte  des o rd u res  m én ag ères  se fa isa it  deux  fois p a r  sem aine. E n  
1949, elle fu t  effectuée to u s  les d eu x  jo u rs . E n  1950, le re to u r  à la  collecte  q u o tid ien n e  
e t  la  m o d e rn isa tio n  du  m a té rie l fu re n t décidés ; 23 ben n es tasseu ses é ta ie n t  reconnues 
nécessaires e t  le u r  m ise  en  serv ice  échelonnée de 1950 à  1953. L e m arc h é  é ta i t  conclu  
avec  la  1 .R .U . p o u r  15 ans d e v a n t p re n d re  fin en  1965 ; la  V ille d é s ira it  p ren d re  possession  
de ce m a té rie l à  fin de m arc h é  e t  le  rem b o u rse m e n t de l ’a m o rtisse m e n t é ta i t  ju stifié . 
C e t a m o rtis se m e n t d e v a it  se fa ire  su r  15 ans, m ais  en  v u e  d ’a lléger les lou rdes charges 
qu i ré s u lta ie n t de la  rén o v a tio n  du  serv ice, nous avons, à l ’époque, p roposé  de calcu ler 
l ’a m o rtis se m e n t su r  18 an n ées en a c c e p ta n t  d ’in tro d u ire  d an s  le m arch é  u n e  clause de 
co m p en sa tio n .
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L a p ro p o sitio n  qu i nous e s t soum ise a u jo u rd ’hu i com plè te  d ’a illeu rs  l ’in te n tio n  
q u i nous a  gu idés en  1950, p u isq u e  la  V ille e n tre ra  en possesssion  en 1968, de l ’ensem ble  
du  p a rc  sans a v o ir  versé les a n n u ité s  d ’a m o rtis se m e n t c o rre sp o n d a n t a u x  bennes m ises 
en  serv ice  en 1952 e t  1953.

N ous nous associons a u x  p ro p o sitio n s  qu i nous so n t fa ite s  sous la rése rve  de la  su p ­
p ression  de l ’a d je c tif  « é to n n a n t  ».

M. H e n a u x .  —  Le fa it  que  la  co n v en tio n  a v a i t  p o u r  échéance  le 3 1  décem bre  1 9 6 5  

e t q u e  l ’a m o rtis se m e n t é ta i t  p ré v u  p o u r  la  to ta l i té  des ben n es ju s q u ’au  3 1  d écem bre  
1 9 6 8  a é to n n é  le ré d a c te u r  du  ra p p o r t , m ais  p e rso n n e llem en t, je  ne vois a u cu n  in co n v é ­
n ie n t à  su p p rim er le m o t « é to n n a n t  ».

M. l e  M a i r e .  —  J e  n ’y  vois p as  d ’in co n v é n ien ts  non p lu s  p u isq u e  je  m ’é ta is  m oi- 
m êm e é to n n é  de c e tte  réd ac tio n .

M. C o q u a r t .  —  P erso n n e llem en t, je  n ’ai p as  é té  choqué p a r  le  m o t « é to n n a n t  », 
m e ra p p e la n t  com bien  il y  a eu de choses é to n n a n te s  d an s  la  p ro ro g a tio n  de c e tte  conven ­
t io n , re c o n d u ite  p o u r  qu inze  ans en 1950.

M. V i r o n .  —  A  l ’occasion  de ce d o c u m e n t q u i t r a i te  des d ispositions p rises d an s  le  
cad re  de la  p ro p re té  p u b liq u e , je  pense  q u ’il a u ra i t  é té  so u h a ita b le  de p rév o ir  la co llecte  
h e rm é tiq u e  des o rd u res  m énagères. L a  com m ission  des serv ices p ub lics  a v a it, à l ’u n a n i ­
m ité , donné  u n  av is  fav o ra b le  à une  p ro p o sitio n  qu i lu i a v a i t  é té  fa ite  d an s  ce sens. 
D ’a p rè s  les in fo rm a tio n s  recueillies, il n ’a p p a ra is s a it  pas, en  effet, que  la  co llecte  h e rm é ­
t iq u e  se ra it  une charge  su p p lém en ta ire , ni p o u r  la  Ville, n i p o u r  les h a b ita n ts , p u isq u e  
les poubelles a u ra ie n t  é té  fourn ies g ra tu ite m e n t.

C e tte  co llecte  h e rm é tiq u e  ne p o u rra it-e lle  p as  ê tre  in tro d u ite  dans la  co n v e n tio n  
q u e  la  Ville s ’a p p rê te  à signer avec la  T .R .U . ?

M. H e n a u x .  —  L a d é lib é ra tio n  q u i vo u s e s t soum ise p ropose , en  accord  avec  la  
com m ission  des serv ices pub lics, la  co d ifica tion  des te x te s .e t  la  reco n d u c tio n  d ’une con ­
v e n tio n  ; elle n ’a p p o rte  au cu n e  m od ifica tion .

L a  d é lib é ra tio n  es t ad o p tée , le te rm e  « é to n n a n t  » é ta n t  supp rim é.

6 5 / 6.018. Reconstruction des revêtem ents de chaussées sur les tranchées effectuées
pour le com pte du service des eaux en 1965. M arché de gré à gré.

6 5 / 6.019. Construction d ’une serre. M arché.

6 5 / 6.020. Location de m atériel. Fourniture de sch iste  et autres m atériaux. M arché
Lesage.

6 5 / 6.021. Achat de graines et a lim ents pour anim aux. M arché.

6 5 / 6.022. M odernisation de l ’éclairage public des grands boulevards.

6 5 / 6.023. M odernisation de l ’éclairage public des grands boulevards. Dem ande de
subvention.

6 5 / 6.024. — M odernisation de l ’éclairage public d ’artères im portantes.
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6 5 / 6 .025 . — M odernisation de l ’éclairage public d ’artères im portantes. D em ande de 
subvention.

A doptés.

S e r v ic e  d ’A  rc h i te c tu re .

6 5 / 7.001. — Constructions scolaires. P rogram m e 1961 à 1963. R éalisations partielles. 
Annulation de crédits.

6 5 / 7.002. — Constructions scolaires. P rogram m e 1965. Em prunt. Em ploi.

6 5 / 7.003. — Constructions scolaires. P rogram m e 1965. Subventions. Em ploi.

6 5 / 7.004. — Constructions scolaires. P rogram m e 1965. Travaux d ’am éliorations et 
d ’agencem ents supplém entaires. Em prunt. Em ploi.

A dop tés.

6 5 / 7.005. — P rogram m e d ’équipem ent sportif et socio-éducatif. Centre aéré avenue 
M ax Dormoy. l re phase. Crédit et subvention com plém entaires. Em prunt. 
Em ploi.

M. L a n d r e a .  —  L e g ro u p e  c o m m u n is te  d o it fa ire  q ue lques o b se rv a tio n s  à  p ropos 
des ra p p o r ts  6 5 /7 .001 , 65 /7 .0 0 2 , 6 5 /7 .003 , 6 5 /7 .0 0 4  e t  65 /7 .005  su r  les co n s tru c tio n s  
scolaires. Ces ra p p o r ts  résu m e n t, d ’une  faço n  précise, la  p o litiq u e  su iv ie  p a r  le g o u v ern e ­
m e n t  a c tu e l à  l ’ég ard  de l ’éd u c a tio n  n a tio n a le .

L a  V ille de L ille a fa i t  u n  effo rt t rè s  im p o r ta n t  p o u r les c o n s tru c tio n s  scolaires 
e t  si le p rob lèm e n ’e s t pas  réso lu , l ’A d m in is tra tio n  m u n ic ip a le  ac tu e lle  ne p e u t  ê tre  m ise 
en  cause. Sur 13 p ro je ts  q u ’elle a é ta b lis , 3 se u lem en t o n t é té  adm is, e t  encore ap rès  
b ien  des te rg iv e rsa tio n s .

D an s  l ’exposé q u ’il nous a f a i t  su r  le p ro b lèm e du logem ent, lo rs de la séance du  Con ­
seil m u n ic ip a l du  10 ju in  1963, M. le M aire a donné des chiffres à p ro p o s  de l ’accro issem en t 
de la  p o p u la tio n  : le serv ice de l ’é ta t  civil de la  m airie  de L ille e n reg is tre  a n n u e llem e n t
4 .000  na issances su rv en u es  au sein de fam illes lilloises e t  M. le M aire a estim é à 2 .000 en ­
v iro n  le  n o m b re  de foyers lillo is qu i se c rée ro n t, ch aq u e  année, à p a r t i r  de 1965.

L a  V ille de L ille v o y a it  donc les choses d ’une  façon  ju s te  en  p ré p a ra n t  un p lan  
o rd o n n é  des co n s tru c tio n s  scolaires. L e p ro b lèm e e s t g rav e  e t u rg e n t e t se pose, dès 
m a in te n a n t , d a n s  to u s  les o rd res  d ’ense ig n em en t. E n  ce qu i concerne les écoles m a te r ­
nelles e t  les écoles p rim a ires , q u e s tio n  qu i p réoccupe  p a rtic u liè re m e n t la  Ville, nous nous 
tro u v o n s  dans une  s itu a tio n  difficile, sans issue, p u isq u ’il n ’y  a p as  de c réd its . Il e s t 
in té re s sa n t, ju s te m e n t, de c o m p a re r  la  c o n tr ib u tio n  de la  V ille avec  celle de l ’E t a t  : 
la  V ille pa ie  p lu s  de 50 % . N ous som m es liés p a r  le d é c re t du  31 d écem b re  1963 re la tif  
a u x  m o d a lité s  d a tt r ib u tio n  des su b v e n tio n s  de l ’E t a t  p o u r  l ’é q u ip e m e n t sco la ire  du 
p re m ie r  degré. L e sy stèm e de la  su b v e n tio n  fo rfa ita ire  q u ’il é ta b l i t  n ’a v a n ta g e  p as  les 
com m unes ; il ne t ie n t  p as  co m p te , en effet, des a u g m e n ta tio n s  qu i p e u v e n t in te rv e n ir  
d a n s  le c o û t des t ra v a u x  e t les dépenses d ’é q u ip e m en t sp o rtif  so n t dissociées de la  cons ­
t ru c t io n  des g roupes scolaires.

Ce p rob lèm e, à  l ’échelle locale, d o it ê tre  lié au  p ro b lèm e n a tio n a l. Il y  a u n  re ta rd  
de 50 %  d an s  le to ta l  des c ré d its  in v es tis  p o u r  la réa lisa tio n  des tro is  p rem ières  années 
du  p lan  g o u v e rn e m en ta l.
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P o u r  n o tre  rég ion  du  N ord , la ré p a r ti tio n  des c ré d its  n a tio n a u x  s ’e s t la i te  de la 
façon s u iv a n te  : 7 %  de 1958 à  1961, 13 % en  1962, 11 %  en  1963, 8 %  en  1964 e t  6 % 
p rév u s  p o u r  1965. Or, le d é p a r te m e n t du  N o rd  e t  la  V ille de L ille jo u e n t u n  rô le  d é te r ­
m in a n t  au  p o in t de v u e  de la  m étro p o le  d o n t on nous p a rle  ta n t .

J e  n ’ai p as  p a rlé  de ces 8 ou 9 %  d ’e n fa n ts  h an d ic a p é s  q u i re lè v e n t d ’un  enseignem en t 
p a rtic u lie r  e t  qu i o n t d ro it , eux  aussi, à  l ’é d u ca tio n  e t  à l ’in s tru c tio n .

L e p rob lèm e de la  psycholog ie  scolaire  repose  aussi su r  la  V ille de L ille  qu i a m o n tré  
l ’exem ple  en  ce d o m ain e  e t  qu i v o u d ra i t  p e rfe c tio n n e r c e tte  nouvelle  m éth o d e  d ’ensei ­
g n e m e n t de te lle  so rte  que  p u isse n t ê tre  recueillis to u s  les en fa n ts . On réc lam e b eau co u p  
d ’efforts de la  V ille m ais  on  ne lu i fo u rn it  a u c u n  c réd it.

L e M in istre  de l ’E d u c a tio n  N a tio n a le  d iscu te  b eau co u p  m o ins p o u r  la  c o n s tru c tio n  
irrégu lière  d ’un  c e n tre  cu ltue l. A  ce su je t, je  re g re tte  que  la  m o tio n  ad ressée  à M. le M aire 
p a r  le g roupe  co m m u n is te  n ’a i t  pas  é té  agréée. Sans nous im m iscer d an s  les décisions 
u lté rieu res  du  T rib u n a l a d m in is tra tif  de Lille, nous pensions q u ’il é ta i t  de n o tre  d evo ir 
de m o n tre r , d ’un  cô té , la  ra p id ité  de ce rta in es  fo rm a lité s  e t, d ’u n  a u tre  côté, le  re ta rd  
a p p o rté  d an s  l ’a t t r ib u t io n  des c réd its  p o u r  la  c o n s tru c tio n  d ’écoles.

P o u r  conclu re  c e tte  in te rv e n tio n , je  d em an d e  à  l ’A d m in is tra tio n  m u n ic ip a le  de faire  
m e ttr e  au  p o in t, p a r  le serv ice  in té ressé , le p lan  des beso ins de la  V ille de Lille, qu i a v a it  
é té  é ta b li au  cours d u  p ré s e n t m a n d a t, afin  de r e p a r ti r  m a in te n a n t  ve rs  de nouvelles 

réa lisa tio n s.

M me L e m p e r e u r . —  M. L a n d ré a  a souligné les difficultés que  no u s ép rouvons, au x  
d ivers  s tad es, p o u r  fa ire  a b o u tir  nos p ro je ts  de c o n s tru c tio n s  scolaires.

J e  v o u d ra is  to u te fo is  lu i rép o n d re  q u e  le  ta b le a u  de nos beso ins es t é ta b li e t m is 
au  p o in t ch aq u e  tr im e s tre , au  cours de conférences que  nous avons avec l ’A cadém ie 
e t les In sp e c teu rs  p rim a ire s  de Lille. L e p ro b lèm e e s t en c o n s ta n te  év o lu tion , a insi que 
v ous l ’avez souligné, c’e s t vous d ire  com bien  il e s t difficile d ’en  p rév o ir  le f in an cem en t 
e t n o tre  a d jo in t  a u x  finances, avec ra iso n , se d em an d e  p o u rq u o i la  V ille p re n d ra it  in ­
d é fin im en t à  sa  ch a rg e  des ob liga tions q u i in c o m b e n t à l ’E ta t ,  te lles que l ’acq u is itio n  
e t l ’e n tre tie n  du  m a té rie l d ’en se ig n em en t e t  de lo cau x  a p p ro p rié s  a u x  e n fa n ts  in ad a p té s . 
Il f a u t  aussi des c ré d its  p o u r  a c h e te r  les te r ra in s  e t  nous som m es c o n s ta m m e n t obligés 
de rev en ir su r les m êm es choses ca r les in stan ces  n a tio n a le s  lim ite n t les réa lisa tio n s  e t 
f in an cen t à  un  p o u rc e n ta g e  b ien  insuffisan t.

J e  crois q u e  la  sagesse e t la  log ique  v e u le n t q u ’en  dehors de to u t  e sp rit  p a r t is a n , 
on re tie n n e  les beso ins réels de la  p o p u la tio n  en  écoles e t  en  lo g em en ts  d an s  u n e  v ille  
qu i ne sera  p as  la  m é tro p o le  rég ionale  si on ne lu i do n n e  p a s  les m o y en s  nécessaires p o u r 
le d ev en ir e t  p o u r  fa ire  face à  ses ob liga tions.

M . M i n n e .  —  J e  v o u d ra is  d ire  à  n o tre  collègue, M . L a n d ré a , que  la  p ré p a ra tio n  du 
p ro g ram m e de c o n s tru c tio n s  scolaires c o n n a ît  des d ifficultés de longue  d a te . Il a p ris  
c e tte  a c u ité  depu is la  lib é ra tio n , lo rsque  le p o te n tie l d ém o g ra p h iq u e  de la  F ra n c e  a 
c o n sid é rab lem en t a u g m e n té  com m e ch acu n  le  sa it. Il e x is ta it  d é jà , il y  a  10 ou 15 ans, 
des h an d ic a p é s  p h y s iq u e s  e t  des e n fa n ts  qu i o n t beso in  d ’un  m o d e  spécial d  é d u ca tio n . 
Il e s t b ien  difficile, en  q u e lq u es  années, de su p p rim er les conséquences de l ’insuffisance 
des g o u v ern em en ts  q u i se so n t succédé depu is la  l ib é ra tio n  ju sq u  en 1958. L e b u d g e t 
de l ’E d u c a tio n  n a tio n a le  a b so rb e  u n  c ré d it qu i n ’a ja m a is  é té  a t te in t .

M. l e  M a i r e . —  N ous c o n s ta to n s  ch aq u e  année, a u  Conseil G énéral, lo rs de la  
discussion  des p rob lèm es scolaires, que  les beso ins so n t p lu s  im p o r ta n ts  m ais que  les
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d o ta tio n s  d im in u en t. D an s les an n ées q u i se s i tu e n t  a v a n t  1958, le n o m b re  d ’a ttr ib u tio n s  
de c o n s tru c tio n s  de classes nouvelles p o u r  le d é p a r te m e n t du  N o rd  é ta i t  tro is  fois supé ­
r ie u r  en v a le u r  re la tiv e  à ce qu i e s t acco rdé  a u jo u rd ’h u i e t il a p p ro c h a it  d a v a n ta g e  
le no m b re  des d em an d es  form ulées.

E n  ra iso n  des d o ta tio n s  fa ites  p a r  le g o u v e rn e m en t a u x  m u n ic ip a lité s  qu i d e m a n d e n t 
des c réd its  p o u r  c o n s tru ire  des classes nouvelles, nous devons, ch aq u e  année, rem a n ie r  
les o rd res de p r io r ité , e t des com m unes classées n° 1 -  2 ou 3 se v o ien t re p o r te r  au  n° 70, 
l ’année  su iv a n te , p a r  exem ple.

A dop té .

65 / 7.006. — Lycée Franklin. Surélévation du gym nase. Construction de trois c lasses. 
E m prunt. Em ploi.

6 5 / 7.007. — Lycée Franklin. Surélévation du gym nase. Construction de trois c lasses. 
Subvention. Em ploi.

6 5 / 7.008. — Lycée technique de garçons annexe boulevard d ’A lsace. 2e extension. Crédit 
com plém entaire. Em prunt. Em ploi.

6 5 / 7.009. — Lycée Legouvé. Ravalem ent des façades. Crédit com plém entaire.

6 5 / 7.010. — R evêtem ent du sol des cours des écoles. Travaux d ’asphaltage. Em prunt. 
Em ploi.

6 5 / 7.011. —r- Ecole des B eaux-A rts et Ecole Régionale d ’Architecture. Travaux de fini­
tion. Em prunt. Em ploi.

6 5 / 7.012. — Lycée technique Valentine Labbé. A m énagem ent de laboratoires. Crédit.

6 5 / 7.013. — Lycée technique Valentine Labbé. A m énagem ent de laboratoires. Subven ­
tion. Em ploi.

6 5 / 7.014. Collège d ’enseignem ent technique, 24, rue de Turenne. Exécution de son ­
dages. Crédit.

6 5 / 7.015. — Salle Roger Salengro. Travaux d ’am énagem ent. 2 e tranche. Em prunt. 
Em ploi.

6 5 / 7.016. — Théâtre de l ’Opéra. Travaux de pierres. R em placem ent treuil. Em prunt. 
Em ploi.

65 / 7.017. — Salles de l ’ancien Saint-Sauveur. A m énagem ent d ’une salle supplém en ­
taire au 2° étage. Installation de c im aises et de panneaux d ’exposition au 
rez-d e-ch au ssée. Em prunt. Em ploi.

6 5 / 7 .018 . — Parc zoologique. Gros entretien. l re tranche de travaux. Em prunt. Em ploi.

6 5 / 7.019. — H ôtel académ ique rue Sain t-Jacqu es. Travaux de couverture. Crédit.

A doptés.
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6 5 / 7 .020 . — M aison des étudiants, rue de Valm y. T ravaux de couverture. Crédit.

M. l e  M a i r e .  —  N ous d em an d o n s  le r e t r a i t  de c e tte  d é lib é ra tio n , M . le R e c te u r  
nous c o n te s ta n t  le d ro it  de p ro p rié té  de ce t im m eub le . L ’affaire  sera  rev u e  su r  le p lan  
c o n te n tie u x .

L e p ro je t  de d é lib é ra tio n  es t re tiré  de l ’o rd re  du  jou r.

6 5 / 7.021. — M usée Com m ercial. R avalem ent des façades. A m énagem ents intérieurs. 
Crédit com plém entaire.

65 / 7.022. H ôtel de Ville. Façade place Roger Salengro. Réfection des bétons. Em prunt. 
Em ploi.

6 5 / 7.023. E tablissem ent de bains de W azem m es. Construction. Crédit com plém en ­
taire. Em prunt. Em ploi.

6 5 / 7.024. — Ecole de natation rue d 'A rm entières. M odernisation. Em prunt. Em ploi.

6 5 / 7 .025. — Stade m unicipal Henri Jooris. Travaux divers. Renforcem ent de l ’éclai­
rage. Em prunt. Em ploi.

6 5 / 7.026. — P alais des B eaux-A rts. Travaux de couverture. 5e tranche. Em prunt. 
Em ploi.

6 5 / 7.027. P alais des B eaux-A rts. A m énagem ent de bureaux. Crédit.

6 5 / 7.028. M onum ents H istoriques. E g lise  Sainte-C atherine. Travaux de couverture 
et charpente. Subventions. Em ploi.

6 5 / 7 .029 . — Constructions scolaires. P rogram m e 1961. Ecole m aternelle rue de la  
Phalecque. Travaux subventionnables. Décom pte définitif.

6 5 / 7.030. -C onstructions scolaires. P rogram m e 1961. Ecole m aternelle rue de la  
Phalecque. Travaux d ’am éliorations et d ’agencem ents supplém entaires. 
Décom pte définitif. Avenant.

A doptés.

6 5 / 7.031. — Im m euble rue de la M arbrerie. Installation de chauffage et de production  
d ’eau chaude. M arché sur appel d ’offres. Avenant.

M. L u b r e z .  —  E n  m ars  1964, j ’av a is  posé les q u a tre  q u estio n s  su iv a n te s  au  s u je t  
de ce t im m eub le  : d an s  quelles co n d itio n s a -t- il é té  a c h e té  ? A quel p r ix  ? Q uand  e t  à q u i ?

Il m ’a é té  d it  q u ’il a v a i t  é té  ac h e té  il y  a 5 ou 6 ans, à la  b rasse rie  « l ’A v en ir ». 
J ’a im era is  av o ir une réponse  éc rite  a u x  deux  p rem ières  q u estio n s  com m e elle m ’a v a it  
é té  p rom ise.

M. D o y e n n e t t e .  —  L ’im m eub le  a  é t é  a c h e t é  en 1965 e t il a  é t é  p a y é  18,750.000 
anciens francs.
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M. C o q u a r t .  —  Si l ’on n ’a p a s  é c rit  à  M. L u b rez , c ’e s t a p p a re m m e n t à  la  su ite  
d ’un  m a le n te n d u , car, m ’é ta n t  rense igné  de m o n  côté su r ce m êm e o b je t, j ’a i su à  l ’époque 
q u ’une  le t t r e  a lla it  e ffec tiv em en t lu i ê tre  ad ressée  com m e su ite  à  ses q u estio n s .

Q uoi q u ’il en so it, voici le p r ix  d é fin itif  de l ’acq u isitio n , décidée sans o p position  
p a r  d é lib é ra tio n  du  17 ju ille t 1956 (n° 5 6 /6 .0 1 5 ) : p rix  p ro p re m e n t d it  (in d iq u é  dans 
la  d é lib é ra tio n ) p o u r  l ’im m eub le  : 18.750.000 F . ; fra is de n o ta ire  : 227.810 F . ; in se rtio n s  : 
6.930 F . ; c o n serv a tio n  des h y p o th è q u e s  : 14.180 F . L e to ta l  trè s  e x a c t es t donc de 
18.998.920 F .

M. L u b r e z .  —  J e  rem ercie  M. C o q u art.

A dop té .

M. L u b r e z .  —  A u cours de la  suspension  de séance j ’ai rep ris  la  co n v e n tio n  passée  
e n tre  la  V ille de L ille e t  la  Société d ’E q u ip e m e n t du  D é p a r te m e n t du  N ord  p o u r  la 
ré n o v a tio n  du  q u a r t ie r  S a in t-S a u v e u r. J ’ai lu  à l ’a rtic le  19 « P a r tic ip a tio n  de la  com ­
m u n e  » : la  p a r tic ip a tio n  de la  co m m u n e  sera  défin ie  p a r  la  som m e des d eu x  é lém en ts  
c i-ap rès  :

1° )  ....................................................................................................
2°) le m o n ta n t  de la  p a r tie  non su b v e n tio n n é e  p a r  l ’E t a t  du  défic it g lobal des o p é ra tio n s  

te l  q u ’il re sso rt du  b ila n  p rév is ionne l, e tc ...

E n  e m p lo y a n t to u t  à  l ’h eu re  le m o t « d é fic it », je  n ’av a is  fa it  que  re p re n d re  un  te rm e  
f ig u ra n t d an s  la  conven tion .

M . l e  M a i r e .  —  Il s ’a g it là  d ’une  p rév is ion , en cas de défic it, m ais  ju s q u ’à p ré se n t 
il n ’y  a  p as  eu de défic it p o u r la  ra iso n  su iv a n te  : la  Société fa it  son affa ire  de la rev e n te  
des te r ra in s  e t q u a n d  elle s ’a p e rç o it q u e  les o p é ra tio n s  so n t su scep tib les  de m odifie r 
ses p rév is ions, elle dem an d e  à l ’E t a t  d ’a u g m e n te r  sa su b v e n tio n . J e  vous ai d i t  to u t  
à  l ’h eu re  q u e  la  su b v e n tio n  de l’E t a t  é ta i t  a c tu e lle m e n t fixée à  1.400 m illions d ’anciens 
fran cs en v iro n  e t  j ’a i a jo u té  que  la  p a r tic ip a tio n  financière  de la  V ille éva lu ée  à 1.200 m il ­
lions, re p ré s e n ta it  : 1) la v a le u r  de la  superfic ie  su p p lé m e n ta ire  du  do m ain e  pub lic  
e t  du  d o m ain e  p riv é  de la  V ille, 2) les t ra v a u x  d ’éq u ip e m en t pub lic . S u r c e tte  p a r tic ip a ­
t io n  nous avons versé  550 m illions.

R a p p o r t  ad o p té .

6 5 / 7.032. Théâtre Sébastopol. Fourniture de velours et doublure pour confection
d ’un tap is. M arché de gré à gré.

6 5 / 7.033. — Bibliothèque m unicipale. Conduite, entretien et approvisionnem ent en 
com bustible des installations de chauffage et de ventilation. M arché de 

gré à gré.

6 5 /7 .0 3 4 . Bibliothèque m unicipale. Fourniture de m obilier. M arché de gré à gré.

6 5 / 7.035. A battoirs. Travaux de m odernisation. Equipem ent m écanique. M arché
sur concours. Avenant.

6 5 /  7 .0 3 6 . S e r v ic e  d e s  é le c t io n s . F o u r n itu r e  d ’u r n e s . M a r c h é  d e  g r é  à  g r é .
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6 5 / 7.037. Ancienne propriété Sander avenue M arx Dorm oy. Travaux de dém olition.
Appel d'offres. M arché. A dm ission en recette.

6 5 / 7.038. Dém olition de l ’ancienne école des B eau x-A rts, 2, rue Alphonse Colas
à Lille. Appel d ’offres. M arché.

65 / 7.039. - D ém olition de l ’im m euble 12, rue du Gros Gérard. Appel d ’offres. M arché.

6 5 / 7.040. Edifices cultuels. E glise Saint-É tienne. R em ise en état des vitraux. P arti ­
cipation du Culte. A dm ission en recette.

65 / 7.041. Edifices cultuels. E glise du Sacré-C œ ur. R em ise en état de descentes d ’eaux
pluviales. Participation du Culte. A dm ission en recette.

6 5 / 7.042. M onum ents H istoriques. E glise Sainte-C atherine. Travaux de charpente.
M arché de gré à gré.

6 5 / 7.043. P ala is des B eaux-A rts. G aleries de peinture. Eclairage. M arché de gré
à gré.

6 5 / 7.044. A battoirs de Lille. M odernisation. Travaux de Génie Civil. M odification
des dépenses autorisées.

65 / 7.045. A battoirs de Lille. Travaux de m odernisation. Isolation therm ique des
locaux. M arché sur concours. Avenant.

6 5 / 7.046. — B âtim ents com m unaux. Fourniture de briques. M arché de gré à gré.

6 5 / 7.047. P rogram m e d ’équipem ent socio-éducatif et sportif. Centres aérés du Châ­
teau Lem oine et de la  rue de l ’A rbrisseau. Présentation des projets.

A dop tes .

M . l e  M a i r e .  —  L ’ordre  du jo u r  du  Conseil m u n ic ip a l e s t te rm in é . J e  vo u s p ropose  
d ’e x a m in e r m a in te n a n t  le vœ u  déposé p a r  le g roupe  co m m u n is te  c o n c e rn a n t la  crise 
dans l ’in d u s tr ie  te x tile .

« L a crise  économ ique  qu i sév it depu is p lu sieu rs  m ois dans l ’in d u s tr ie  te x tile  f ra p p e  
en p a rtic u lie r  la  rég ion  de L ille -R o u b aix -T o u rco in g  où l ’on d én o m b re  a c tu e lle m e n t p rès  
de 20.000 chôm eurs  p a rtie ls , a g g ra v a n t encore  la  s itu a tio n  d é jà  p réc a ire  de ces foyers 
ouvrie rs, classés p a rm i les p lus m al ré tr ib u é s  de F ra n ce .

Ces fam illes so n t a c tu e lle m e n t c o n tra in te s , p o u r  la  p lu p a r t , de v iv re  avec  le s tr ic t  
m in im um  g a ra n ti, c ’e s t-à -d ire  avec 324 F . de ressources m ensuelles en ra ison  de la  ré d u c ­
t io n  des ho ra ires .

C e tte  s itu a tio n  v a  encore se p ro longer, les m ilieu x  p a tro n a u x  eux-m êm es n ’en ­
v isa g e a n t pas  d ’am é lio ra tio n  a v a n t  p lu sieu rs  m ois. D e l ’av is g énéra l des o rg an isa tio n s  
synd ica les ouv riè res  la p o litiq u e  g o u v ern em en ta le  d ite  de  « p la n  de s ta b ilisa tio n  » en li ­
m ita n t  les c ré d its  e t  en b lo q u a n t les sa la ires a f a i t  se n tir  ses effets su r  les in d u s tr ie s  de 
b iens de consom m ation , d o n t l ’in d u str ie  tex tile .
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Ce so n t là  les p rem ières  répercussions d ’u n e  s itu a tio n  économ ique  ca rac té risé e  p a r  
un fléch issem en t de l ’expansion , soulignée p a r  la réd u c tio n  du ta u x  de cro issance de la 
p ro d u c tio n  p a r  r a p p o r t  a u x  années p récéd en tes .

C e tte  s itu a tio n  dans une  im p o r ta n te  in d u s tr ie  de n o tre  rég ion  am èn e  le Conseil 
M unicipal de L ille  à c o n s ta te r  :

-  que  le «p lan  de s ta b ilisa tio n  g o u v ern em en ta l»  en b lo q u a n t les salaires, à e n tra în é  
une  ré d u c tio n  de la  co n so m m atio n  e t c o n tr ib u é  au  m arasm e  d a n s  c e tte  in d u str ie .

-  q u ’a lo rs  que  les sa la ires so n t b loqués, les m ilieu x  p a tro n a u x  du  te x tile  s ’effo rcen t 
d ’o b ten ir  de nouvelles m esures de d é ta x a tio n  e t de nouvelles h ausses de p rix , sources 
de p ro fits  p lu s  su b s ta n tie ls .

-  que  les o p tio n s  défin ies p a r  le V e p lan  v o té  p a r  la m a jo r ité  ac tu e lle  de l ’A ssem blée 
N a tio n a le  e t  v isa n t  à réd u ire  la  consom m ation , a g g ra v e ro n t la  s itu a tio n  de c e tte  in d u str ie .

-  q u e  c e tte  s itu a tio n  économ ique  risq u e  de se t ra d u ire  p o u r  les sa la riés du  te x tile  
p a r  une  nou v e lle  a g g ra v a tio n  des con d itio n s de tra v a il ,  ch a q u e  crise  a y a n t  engend ré  
une  a u g m e n ta tio n  de la p ro d u c tiv ité  in d iv id u elle  p a r  u n e  accé léra tio n  des cadences.

E n  conséquence  le Conseil M unicipal de L ille  a p p ro u v e  les rev e n d ica tio n s  déposées 
p a r  les o rg a n isa tio n s  synd ica les  o uv riè res  e t  se p ro n o n ce  p o u r  :

1°) la f ix a tio n  à  500 F . p o u r  173 heu res  de tra v a il  m ensuel du sa la ire  m in im u m  g a ra n ti. 

2°) la g a ra n tie  d ’un  sa la ire  m in im u m  de 500 F . en  p ério d e  de chôm age p a r  :

-  le re lè v e m e n t des a llo ca tio n s de chôm age e t  du  p la fo n d  d ’a t t r ib u t io n  ;

-  le v e rse m e n t d ’a llo ca tio n s  p a r  les caisses A .S .S .E .D .I.C . dès le 1er jo u r  de chôm age
p a rtie l.

3°) D an s l ’im m é d ia t :

-  la c o m p en sa tio n  in té g ra le  des h eu res  p e rd u es  en dessous de 40 heu res  p a r  sem aine
p a r  les chôm eurs  ac tue ls .

4°) P o u r  a ssu re r  le p lein  em plo i :

-  la ré d u c tio n  du  tem p s  de tra v a il  sans ré d u c tio n  de sa la ire .

-  la f ix a tio n  à  55 ans p o u r  les fem m es e t  60 an s  p o u r  les hom m es de l ’âge de la
re tr a i te .

L e Conseil M unicipal de L ille  a ssu re  de son so u tie n  les tra v a il le u rs  e t  tra v a ille u se s  
du te x tile  en  lu t te  p o u r faire  a b o u tir  ces lég itim es rev en d ica tio n s .

M . V i r o n . —  E n  d é p o sa n t ce vœ u , n o tre  g ro u p e  a  v o u lu  a t t i r e r  l ’a t te n t io n  du  Conseil 
m u n ic ip a l su r  les d ifficultés que  re n c o n tre n t, d ’a p rè s  les s ta tis t iq u e s  ac tue lles , p rès  de
30.000 tra v a il le u rs  d o n t la  p lu p a r t  h a b ite n t  dans c e tte  rég ion  de L ille -R o u b aix -T o u rco in g . 
L a Ville de L ille  co m p te  p lu sieu rs  m illiers de ces tra v a ille u rs , v ic tim es  de la  p o litiq u e  éco ­
nom ique  d ite  de  s ta b ilisa tio n  du g o u v ern em en t.

L ’in d u s tr ie  te x tile  souffre, en effet, du  b locage des sa la ires e t  du  p o u v o ir  d ’a c h a t  
r é d u it  ta n d is  q u e  le p r ix  des denrées a lim e n ta ire s  co n tin u e  au  c o n tra ire  à  m o n te r.

Qui o se ra it  p ré te n d re  q u ’il e s t possib le  de v iv re  av ec  les 32.400 F . p a r  m ois du  sa la ire  
m in im u m  g a ra n t i  ? L a seule p e rsp e c tiv e  o fferte  p a r  le  g o u v e rn e m e n t a u x  tra v a ille u rs  
de l’in d u s tr ie  te x t i le  es t une  a u g m e n ta tio n , e t  encore  év en tu e lle , des a llo ca tio n s  de chô ­
m age. L es rép o n ses g o u v ern em en ta le s  a u x  rev e n d ica tio n s  o uv riè res  ne s a u ra ie n t nous
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sa tis fa ire . L a réfo rm e des s tru c tu re s , d o n t a p a rlé  M. G iscard  d ’E s ta in g  lors de sa  v en u e  
à  Lille, a v a it  d é jà  é té  évoquée  il y  a q ue lques an n ées à  p ropos de l ’U sine de F ives. O r 
a c tu e lle m e n t, su r  les 4.000 ou v rie rs  occupés d a n s  c e tte  usine, il n ’en reste  que  1.200. 
R éfo rm e des s tru c tu re s  signifie donc c o n c e n tra tio n  des usines, licenciem en t, ré d u c tio n  
d ’ho ra ires . E lle  signifie aussi a u g m e n ta tio n  de la  p ro d u c tiv ité  à  l ’occasion de ce rta in e s  
tra n sfo rm a tio n s , p a r  co n séq u en t cadence de t ra v a il  p lus élevée.

L a d iscussion  au  P a r le m e n t du  V e p lan  économ ique  a m o n tré  que  le p la n  de s ta b i ­
l isa tio n  se p o u rsu iv a it  p a r  la  suppression  des e n tre p rise s  d ite s  m arg in a le s  e t  l’accé léra tio n  
de la  c o n c e n tra tio n . T o u te s  facilités de c réd its  e t de ré d u c tio n  d ’im p ô ts  so n t en effet 
accordées a u x  in d u str ie ls  s ’o r ie n ta n t  d a n s  c e tte  voie. E n  m êm e tem p s  ce p lan  m e t l ’a c ce n t 
su r la nécessité  de fre iner la  consom m ation  in té rie u re .

L a classe ou v riè re  n ’a p as  a p p ro u v é  ce p lan  de s ta b ilisa tio n  e t de sérieuses in q u ié ­
tu d e s  n a isse n t ch aq u e  jo u r  en face d ’une  p o litiq u e  qu i p ro fite  a u x  g ran d es sociétés c a ­
p ita lis te s  e t  qu i en g lo u tit, d an s  le b u d g e t de l ’E ta t ,  des som m es fabu leuses d estin ées 
a u x  dépenses d ’a rm em en t.

C e tte  s itu a tio n  économ ique e t  p o litiq u e  nous oblige à c ritiq u e r  le p lan  g o u v e rn e ­
m e n ta l e t  ceux  qu i l ’o n t a p p ro u v é  au  P a r le m e n t : d ép u tés  U .N .R ., M .R .P . e t  In d é p e n ­
d a n ts . N ous re g re tto n s  p ro fo n d é m en t ce rta in e s  a lliances qu i se concluen t, à L ille p a r  
exem ple, p o u r  les p ro ch a in es  é lec tions m un ic ip a les  e n tre  p a r tis  qu i les uns so u tie n n e n t 
e t  les a u tre s  c o m b a tte n t  la  p o litiq u e  g o u v ern em en ta le .

A près la v is ite  du M in istre  des F in a n ce s  à Lille, nous pensons que  le Conseil m u n i ­
c ipal d o it fa ire  c o n n a ître  les m esures q u ’il c ro it  de n a tu re  à rem éd ie r à la  crise e t à la 
s itu a tio n  des tra v a il le u rs  e t de leu rs  fam illes. Ces m esu res  so n t rep rises d an s  les re v e n d i ­
c a tio n s  déposées p a r  les o rg an isa tio n s  synd ica les  ouv riè res  :

I o) f ix a tio n  à 500 F ., p o u r 173 h eu res  de tra v a il  m ensuel, du  sa la ire  m in im u m  g a ra n ti  ; 

2°) g a ra n tie  d ’u n  sa la ire  m in im u m  de 500 F . en  p ériode  de chôm age p a r  :

-  le re lè v em e n t des a llo ca tio n s  de chôm age e t  du p lafo n d  d ’a t t r ib u t io n  ;

-  le v e rse m en t d ’a llo ca tio n s p a r  la Caisse A .S .S .E .D .I.C . dès le p rem ier jo u r  de
chôm age p a rtie l ; 

e t  d an s  l ’im m é d ia t :

-  la  com pension  in tég ra le  des h eu res  p e rd u es  en  dessous de 40 heures p a r  sem aine
p a r  les chôm eurs  ac tue ls .

E n fin , nous d em an d o n s  que le Conseil m u n ic ip a l assu re  de son so u tien  les t r a v a i l ­
leu rs e t trav a ille u se s  du  te x tile  en lu t te  p o u r  fa ire  a b o u tir  ces lég itim es rev e n d ica tio n s .

M . M i n n e .  —  A  tra v e rs  le v œ u  p o litiq u e  p rése n té  p a r  le p a r t i  co m m u n is te  nous 
p o uvons vo ir a p p a ra îtr e  d eu x  p réo c c u p a tio n s  d iffé ren tes . J e  crois q u ’il fa u t les sc inder 
n e tte m e n t.

If y  a to u t  d ’a b o rd  les p réo ccu p a tio n s  d ’o rd re  p o litiq u e . N ous ne souscrirons p as  
à ce p o in t  de vue , u n  Conseil m un ic ip a l n ’a y a n t  p as  à d é lib é re r de v œ u x  p o litiq u es .

Il y  a une deux ièm e p réo c c u p a tio n  p a rfa ite m e n t lég itim e  à  m on  sens, co m p te  ten u  
des con tingences actuelles. N ous devons d éfend re  la  p o p u la tio n  labo rieuse  c o n tre  un 

é v en tu e l chôm age.

Sous rése rve  de rem a n ie m en t, il y a u ra i t  p ro b a b le m e n t possib ilité  de faire  l ’u n a ­
n im ité  su r ce v œ u . J ’ira i m êm e ju s q u ’à p ro p o ser d ’a jo u te r  un  p a ra g ra p h e  : il se ra it
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p a rfa ite m e n t log ique de d e m a n d e r que  le g o u v ern em en t, d an s  to u te  la .m esu re  du  possible, 
d an s  le cad re  de ce V e p lan  de d é v e lo p p e m e n t économ ique régional, puisse p ro m o u v o ir 
l ’im p la n ta tio n  d ’in d u str ie s  nouvelles de rem p lacem en t, à h a u ts  sa la ires, p o u r  assu re r 
le p lein  em ploi. Ceci ne p o u r ra i t  que  fav o rise r la p o p u la tio n  ouvrière .

M. V i r o n . —  Il ne s ’a g it pas  de sc in d er les choses, elles so n t liées.

M. l e  M a i r e . —  L a crise g rav e  qu i sé v it d an s  l ’in d u s tr ie  te x tile  depu is p lu sieu rs  
m ois crée in c o n te s ta b le m e n t de sérieuses d ifficultés d an s  le foyer des tra v a ille u rs  de c e tte  
in d u str ie .

Il y  a, en effet, des ou v rie rs  qui, en ra ison  de la  ré d u c tio n  des heu res  de tra v a il, 
ne to u c h e n t pas  p lus de 32.000 F . p a r  m ois. Il y  a m êm e d an s  la rég ion  d ’A rm en tiè re s  
des ouv rie rs  qu i fo n t m oins de 32 heu res  p a r  sem aine.

C e tte  s itu a tio n  d o it re te n ir  l ’a tte n tio n  des assem blées élues e t ch acu n  co m prend  
q u e  les difficultés ép rouvées su r  le p lan  m até rie l, d an s  les villes e t  com m unes en v iro n ­
n a n te s , se ré p e rc u te n t su r la  Ville de L ille à d iffé ren ts titre s .

A c tu e llem en t on co m p te  669 d em an d es d ’em plois : 507 hom m es d o n t 141 so n t 
secou rus e t 162 fem m es d o n t 21 so n t secourues. Ce so n t les ressources e n tr a n t  au foyer 
qu i d é te rm in e n t si les a llo ca tio n s  so n t ou non accordées.

Au d é b u t de sep tem b re , il y a v a it  420 d em an d es  d ’em plois. D epu is  4 m ois, le no m b re  
de tra v a ille u rs  p riv és  d ’em plo is a a u g m e n té  de 60 %  su r le te r r ito ire  de Lille.

D an s  ces cond itions, nous devons a u jo u rd ’h u i nous in té re sse r  à ce p rob lèm e e t je  
re jo in d ra i v o lo n tie rs  la suggestion  fa ite  p a r  M. M inne qu i consiste , o u tre  les m esures 
p roposées p a r  le g roupe  co m m u n is te  c o rre sp o n d a n t a u x  re v e n d id a tio n s  des o rg an isa tio n s  
synd icales, à d e m a n d e r au  g o u v e rn e m en t de p ro m o u v o ir une  p o litiq u e  d ’im p la n ta tio n  
de nouvelles in d u stries .

L e p ro je t  de m étro p o le  p ré v o it l ’im p la n ta tio n  de nouvelles usines d an s  la rég ion  ; 
m ais  la  réa lisa tio n , selon les a u te u rs  m êm e des p ro je ts , e s t p rév u e  p o u r 1985 ou l ’an  
2.000. Il f a u t  re c o n n a ître  c e p e n d a n t le v ie illissem en t de d eu x  grosses in d u str ie s  de la 
rég ion  du  N o rd  : l ’in d u s tr ie  te x tile  e t  l ’in d u s tr ie  houillère . Le g o u v e rn e m en t, selon ses 
p ro p re s  d éc la ra tio n s , ne v o it p as  de p ossib ilité  im m éd ia te  de m e ttre  fin à c e tte  s itu a tio n , 
a lo rs  q u e  n o tre  rég ion  c o m p te  d é jà  20.000 chôm eurs p a rtie ls .

C’es t p o u rq u o i, je  d em an d e  au  Conseil m u n ic ip a l de re c o n n a ître  q u e  la  s itu a tio n  
e s t sérieuse e t  g rav e  p o u r  u n e  p a r t ie  im p o r ta n te  de n o tre  p o p u la tio n . J e  pense  que  nous • 
p o u rrio n s  ê tre  d ’accord  p o u r re te n ir , d a n s  le v œ u  p rése n té  p a r  le  p a r t i  co m m u n iste , 
ce rta in e s  rev en d ica tio n s  synd ica les  :

1) f ix a tio n  à 500 F ., p o u r 173 h eu res  de  tra v a il  m ensuel, du  sa la ire  m in im u m  g a ra n ti  ;

2) g a ra n tie  d ’un  sa la ire  m in im u m  de 500 F . en période  de ch ôm age p a r  :

-  le re lèv em en t des a llo ca tio n s  de chôm age e t du  p lafo n d  d ’a t t r ib u t io n  ;

le v e rse m en t d ’a llo ca tio n s p a r  la caisse A .S .S .F .D .I.C . dès le 1er jo u r  de ch ôm age 
p a rtie l ;

3) d a n s  l ’im m é d ia t la  co m p en sa tio n  in té g ra le  des h eu res  p e rd u es  en dessous de 40 h e u re s
p a r  sem aine  p a r  les chôm eurs  ac tu e ls  ;

e t  nous p o u rrio n s  a jo u te r  :
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4) l ’im p la n ta tio n  d ’in d u s tr ie s  nouvelles de rem p lac e m e n t, à h a u ts  sa la ires, p o u r a ssu re r 
le p lein  em ploi e t  p ro m o u v o ir, d an s  l ’e sp rit e t  d an s  la  le ttre , le p lan  d ’ex p an sio n  
rég ionale .

J e  suis p e rsu a d é  de n o tre  v o lo n té  com m une de v e n ir  en a ide  à c e tte  p a r tie  de n o tre  
p o p u la tio n  o u v riè re  e t je  d em an d e  à  nos collègues co m m u n is te s  de v o te r  avec nous le 
v œ u  te l que  je  v ien s de le p résen te r.

M . L a n d r é a .  —  Il f a u t  q u a n d  m ê m e  i n d i q u e r  ce  q u i  a  e n t r a î n é  c e t t e  r e c e s s io n  é c o ­

n o m i q u e ,  p a r t i c u l i è r e m e n t  d a n s  n o t r e  r é g io n .  Il n ’y  a p a s  d e  d o u t e ,  c ’e s t  l a  p o l i t i q u e  

d e  s t a b i l i s a t i o n  q u i  e n  e s t  la  c a u s e .

M. V i r o n .  —  Il e s t  i n d i s p e n s a b l e  d e  m a i n t e n i r  l e s  q u a t r e  p r e m i e r s  p a r a g r a p h e s  d e  

n o t r e  v œ u .

M .  M i n n e . —  J e  s u i s  d ’a c c o r d  s u r  l ’o b j e t  d u  v œ u ,  c ’e s t - à - d i r e  s u r  le  f o n d .  E n  d ’a u t r e s  

t e r m e s ,  j ’a c c e p t e  le s  d e u x  p r e m i e r s  p a r a g r a p h e s ,  m a i s  j e  n e  su is  p a s  e n t i è r e m e n t  d ’a c c o r d  

s u r  la  p r e m i è r e  p a r t i e .

A u nom  de m on g roupe, je  m e p e rm e ts  de p ro p o se r de réd ig er ce v œ u  com m e s u it  :

« L a  crise  économ ique  qu i sé v it depu is p lu sieu rs  m ois d an s  l ’in d u s tr ie  te x tile  
« f ra p p e  en p a r tic u lie r  la rég ion  de L ille -R o u b aix -T o u rco in g , où l ’on dénom bre  
« a c tu e lle m e n t p rès  de 20.000 chôm eurs  p a rtie ls , a g g ra v a n t encore la  s itu a tio n  
« dé jà  p réca ire  de ces foyers ouv rie rs  classés p a rm i les p lu s  m al ré tr ib u é s  de F ran ce .

« Ces fam illes so n t a c tu e lle m e n t c o n tra in te s , p o u r  la  p lu p a r t , de v iv re  avec le 
« s tr ic t  m in im u m  g a ra n ti, c’e s t-à -d ire  avec 324 fran cs  de ressources m ensuelles 
« en ra ison  de la réd u c tio n  du n o m b re  d ’heu res  de tra v a il .

« C e tte  s itu a tio n  v a  encore se p ro longer, les m ilieux  p a tro n a u x  eux-m êm es 
« n ’e n v isa g e n t pas  d ’a m é lio ra tio n  a v a n t  p lu sieu rs  m ois.

« C ette  s itu a tio n  risque  de se tra d u ire , p o u r les sa la riés  du  te x tile , p a r  une nouvelle  
« a g g ra v a tio n  des c o n d itio n s  de tra v a il, ch aq u e  crise a y a n t  engend ré  une  aug- 
« m e n ta tio n  de la  p ro d u c tiv ité  ind iv iduelle  p a r  une  accé lé ra tio n  des cadences.

« E n  conséquence, le Conseil m u n ic ip a l de L ille  ap p ro u v e , e tc ...

« 1°, 2°, 3°, 4° e t  on a jo u te  un  5°.

« F a v o rise r  au  m ax im u m  e t p ro m o u v o ir  dans l ’e sp rit  e t dans la l e t t r e  du  p lan  
« d ’ex p an sio n  rég ionale , l ’im p la n ta tio n  d ’in d u s tr ie s  nouvelles de re m p lac e m e n t 
« à h a u ts  sa la ires. ».

M .  l e  M a i r e .  —  J e  d em an d e  que vous accep tiez  :

« Ce so n t là les p rem ières  rép ercu ssio n s d ’une  s itu a tio n  économ ique c a ra c té -  
« risée p a r  un  fléch issem en t de l ’expansion , sou lignée p a r  la réd u c tio n  du  ta u x  
« de c ro issance  de  la  p ro d u c tio n  p a r  ra p p o r t  a u x  an n ées p récéd en tes .

M . M i n n e .  —  J e  v e u x  b ien  ac ce p te r  c e tte  p h rase  l à  m ais je  ne  suis p as  d ’acco rd  su r 
celle q u i figure au  3 e a linéa  du vœ u  déposé p a r  le g ro u p e  co m m u n is te  e t qu i e s t a insi 
rédigée : « de l ’av is généra l des o rg an isa tio n s  synd ica les ouvrières, la  p o litiq u e  g o u v e r ­
n em en ta le  d ite  « de p lan  de s ta b ilisa tio n  » en l im ita n t  les c réd its  e t en b lo q u a n t les 
sa la ires  a fa i t  se n tir  ses effets su r les in d u str ie s  de b iens de co n so m m atio n  d o n t l ’in d u s tr ie  
te x tile  ».

M . C o q u a r t .  —  C ette  p h rase  ex p rim e  l’av is des o rg an isa tio n s  ouvrières.
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M . M i n n e .  —  T ous ici, aussi b ien  nos collègues co m m u n is tes  que  nous-m êm es U .N .R . 
nous av o n s , au  m êm e t i t r e  que  vous, la p réo c c u p a tio n  de la classe o u v r iè re ;  c’e s t a insi 
que  j ’essaie de tro u v e r  un  te x te  su r  lequel nous pu issions ê tre  d ’accord .

M. L a n d r i e .  —  J e  co m p ren d s le désir de nos collègues U .N .R . de d égager la re sp o n ­
s ab ilité  du  P o u v o ir  d é te n u  p a r  leu r p a r ti ,  m ais nous, nous n ’a v o n s  pas de te lles  p réo c ­
c u p a tio n s  e t  nous pensons, au  c o n tra ire , que  la  m eilleu re  m an iè re  de d éfen d re  les t r a ­
v a illeu rs  de  n o tre  rég ion  c ’e s t de d ire  la v é rité  e t d ’ex p liq u e r que, non seu lem en t la  po li ­
t iq u e  de s ta b ilisa tio n , m afs  ég a lem en t celle défin ie  dans le V e p lan , so n t à l ’orig ine de la  
s itu a tio n  ac tu e lle  e t  q u ’elles r isq u e n t d ’en p ro v o q u er l ’a g g ra v a tio n .

M .  l e  M a i r e .  —  N ous accep to n s  les q u a tre  p rem iers  p a ra g ra p h e s  de la m o tio n . 
E n su ite  no u s rep re n o n s  « E lle  (c e tte  s itu a tio n )  risq u e  de se t ra d u ire , p o u r  les sa la riés  
du  te x tile , e tc ... » e t  nous a jo u to n s  un  a linéa  v isa n t  « l ’im p la n ta tio n  d ’in d u str ie s  
nouve lles  ».

J e  passe  au  v o te  :

V o te n t p o u r  : les g ro u p es  socia listes, M .R .P . In d é p e n d a n ts , C om m unistes.

M. M i n n e .  —  N ous ne vou lons p as  p o u rsu iv re  p lu s  lo n g te m p s  la  d iscussion  des 
causes de la  crise e t, d a n s  ces cond itions, nous ne p o u v o n s  p a s  v o te r  le v œ u .

A d o p té  à la m a jo rité  p a r  28 vo ix  c o n tre 9 . Ce v œ u  p o rte ra  le nu m éro  65 /16 de l’o rd re  
du  jo u r.

Mme D e f r a n c e .  —  E n  d eho rs  de l ’o rd re  du jo u r, je v o u d ra is  a p p e le r  l ’a tte n tio n  
du  Conseil su r  un  fa i t  d o u lo u reu x  q u i s ’e s t  passé, au  d é b u t de la  sem aine, d a n s  le g roupe 
d ’H .L .M . du  b o u lev a rd  de B e lfo rt. U ne  fam ille  a é té  a sp h y x iée  p a r  le gaz e t  les 5 e n fa n ts  
so n t m o rts . J e  crois sav o ir que  la  V ille a p ris  u n iq u e m e n t à  sa charge  la  fo u rn itu re  des 
cercueils e t  q u e  ce so n t les o rgan ism es p riv és  qu i se so n t chargés des funéra ille s  religieuses.

N e pensez-vous pas que  la  Ville, en pare il cas, d e v ra it  p re n d re  l ’in it ia t iv e  de rég ler 
les funéra ille s  ? J e  re g re tte  en  o u tre  q u ’il n ’y a it  pas, d an s  ce g ro u p e  d ’h a b ita tio n s , un  
local où les cercueils p o u rra ie n t ê tre  déposés.

M. l e  M a i r e .  —  J e  suis allé su r p lace  où M. le D o c te u r  D efau x  e s t v en u  m e re jo in d re  ; 
nous a v o n s  é té  p ro fo n d é m en t affectés p a r  ce d ram e. J ’ai d em an d é  au  B u re a u  d ’A ide 
Sociale de p re n d re  to u te s  d ispositions p o u r a id e r la  fam ille  à laq u e lle  nous ne  p o u v o n s  
nous s u b s ti tu e r  dans l ’o rg an isa tio n  des funéra illes.

Je  déc la re  close la d e rn iè re  séance du  Conseil M unicipal.

L a séance  e s t levée à m in u it v in g t.

C o m p t e  r e n d u  a n a l y t i q u e  d r e s s é  p a r  le S e c r é ta i r e  G é n é ra l  d e  la  M a i r i e ,  s o u s s i g n é  :

F. I J a u t c o e u r .
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N° 6 5 / 2. — RAM ASSAGE DES B Ê T E S ER R ANTES. CONVENTION AVEC 
LA LIGUE PROTECTRICE DES ANIM AUX.

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

P a r  la  d é lib é ra tio n  n° 63 /221 du  20 décem bre  1963, vo u s nous avez a u to risé  à  signer 
une co n v en tio n  c h a rg e a n t, à  t i t r e  d ’essai, p o u r une d u rée  d ’un  an , la  « L igue P ro te c tr ic e  
des A n im a u x »  (L .P .A .) du  ram a ssa g e  des b ê te s  e rra n te s .

C e tte  co n v e n tio n  v ien d ra  à e x p ira tio n  le 3 fév rie r 1965.

Son a p p lic a tio n  a y a n t  donné  des ré s u l ta ts  sa tis fa isa n ts , il a p p a ra ît  d ésirab le  d ’en ­
v isag er l ’é ta b lis se m e n t d ’une façon  m oins p rov iso ire .

L a  L .P .A . c o n tin u e ra  d ’a ssu re r  le ram assag e , l’h éb e rg e m e n t e t, év en tu e lle m e n t, 
la sac rifica tio n  des a n im a u x , s u iv a n t les m êm es ta r ifs . L a  c o n v en tio n  sera  passée  p o u r 
une  d u rée  d ’un  an , m ais son ren o u v e lle m en t s ’effec tuera  d ’an n ée  en année, p a r  ta c i te  

reco n d u c tio n .

E n  acco rd  avec  vos Com m issions des Services P u b lics , du  C o n te n tie u x  e t  des F i ­

n ances, nous vous d em an d o n s  :

1°) de nous a u to r ise r  à signer la co n v e n tio n  nécessaire  ;

2°) de décider, p o u r  la p rem ière  année  de c e tte  co n v en tio n , l ’in sc rip tio n  d ’u n  c ré d it 
de 20.000 F . au  c h a p itre  IX  du  b u d g e t p r im itif  de 1965, en  v u e  du  règ le m e n t des p res ­

ta t io n s  effectuées p a r  la  L .P .A .

A d o p t é .

C O N V E N T IO N

E n tr e  les soussignés :

M. , a g is sa n t au  nom  e t  p o u r  le co m p te  de la V ille de Lille,

en v e rtu  d ’une  d é lib é ra tio n  du  Conseil M unicipal n° , en  d a te  du ,
qu i sera  soum ise en m êm e te m p s  que la  p ré se n te  à  l ’a p p ro b a tio n  de M. le P ré fe t  du  N ord ,

d ’une p a r t ,

E t  M. , d e m e u ra n t à >
P ré s id e n t de la « L igue P ro te c tr ic e  des A n im au x  » (L .P .A .), d o n t  le  siège e s t à  Lille, 
ru e  du  G uet, a g is sa n t au  nom  e t p o u r le c o m p te  de la d ite  Société,

d ’a u tre  p a r t ,

Il a  é té  co n v en u  e t  a rrê té  ce qu i su it  :

M. , ès-qua lité , confie à  M. >
qu i accep te , le soin d ’assu re r le ram assag e , l ’h é b e rg e m e n t e t  la  sac rifica tio n  des b ê te s  

e rra n te s  dans les c o n d itio n s  c i-ap rès :

A r t i c l e  1 . —  L a  p rése n te  co n v en tio n  e s t passée , p o u r  une du rée  d ’un  an  à  c o m p te r  

du 4 fév rie r 1965.

E lle  sera reno u v e lab le , d ’an n ée  en année, p a r  ta c ite  reco n d u c tio n .

E lle  p o u rra  ê tre  dénoncée p a r  l ’une  ou l ’a u tr e  des p a rtie s , d a n s  le délai de 3 m ois 

a v a n t  son e x p ira tio n .



L a  d én o n c ia tio n  de la  p ré se n te  co n v e n tio n  p o u rra  é g a lem en t ê tre  opérée  p a r  la  
Ville, avec  effet im m éd ia t, p o u r  to u t  m a n q u e m e n t, p a r  la  L .P .A ., a u x  d isp o sitio n s re ­
p rises c i-après.

A r t i c l e  2. —  R a m a s s a g e  d es  bêtes e rr a n te s .

M. , è s-q u a lité , e s t chargé, p e n d a n t la  du rée  de la  p ré se n te
co n v en tio n , d ’a ssu re r  le ram assag e  des b ê te s  e rra n te s  su r to u t  le te r r i to ire  de la  V ille 
de L ille.

Il d e v ra  a ffec te r à ce tra v a il  une  c a m io n n e tte  o ffran t to u te s  les g a ra n tie s  de sécu rité  
e t  de sa lu b rité  nécessaires. 11 su p p o rte ra  les fra is  d ’a c h a t  e t  d ’e n tre tie n  du  m a té rie l néces ­
sa ire  à la  bonne  ex écu tio n  du  Service.

L es convoyeu rs , au  n o m b re  de deux , a g iro n t p a r  in te rv e n tio n s  d é te rm in ées  e t 
co m m an d ées  p a r  les Services T ech n iq u es  M u n ic ip au x  - Services P u b lic s  - selon  les néces ­
s ités la issées à l ’a p p ré c ia tio n  d esd its  S erv ices T ech n iq u es  e t  co n trô lées  p a r  eux.

L es to u rn é e s  se ro n t d ’une  du rée  m a x im u m  de q u a tre  heures.

L es b ê te s  e rra n te s  recueillies se ro n t m ises en fo u rriè re  d a n s  les lo ca u x  p ro v iso irem en t 
s itu és  ru e  du  G uet, m is à la  d isp o sitio n  de la  L .P .A . p e n d a n t  la  du rée  de la  c o n v e n tio n .

U n é ta t  des personnes, p ro p rié ta ire s  des ch iens qu i a u ro n t  é té  recueillis  p a r  le ser ­
v ice  de ram a ssa g e  p réc ité , d e v ra  ê tre  ad ressé , to u s  les m ois, à M. le M aire de L ille, S e r ­
v ice  du  C o n te n tie u x . Ce d o c u m e n t d ev ra  p o r te r  le nom  e t  l ’ad resse  de ch acu n  des p ro ­
p r ié ta ire s ,  a insi que  la  ca tégo rie  du  ch ien  ram assé , te lle  q u ’elle e s t défin ie  p a r  l ’a rtic le  
1 .507 b is du  Code G énéral des Im p ô ts .

A r t i c l e  3 . —  G a r d ie n n a g e .

M. s’engage à a ssu re r  l ’h éb e rg e m e n t des a n im a u x  ju s q u ’à
le u r  re s t itu tio n  au  p ro p rié ta ire  ou ju s q u ’à leu r sacrifica tio n .

A. —  S’a g issa n t de chiens, q u a tre  ca tégo ries  so n t à  d is tin g u e r :

1°) C h ie n s  a y a n t  u n  p r o p r i é t a i r e  c o n n u .

M. a d resse ra  a u x  p ro p rié ta ire s  des a n im a u x  m u n is  du  collier
e t  de la  p laq u e  de m é ta l rég le m e n ta ire  (d éc re t du  9 o c to b re  1904) u n e  m ise  en d em eure  
d ’av o ir à re p re n d re  leu r b ê te  sans délai. Le m a in tie n  en  fo u rriè re  de ces ch iens sera  de 
h u i t  jo u rs  fran cs (1).

Il s ig n a le ra  a u x  Services T ech n iq u es  M un ic ipaux  (Services P u b lics) les cas de réci ­
d ive  q u ’il s e ra it  am ené  à c o n s ta te r  ;

2°) C h i e n s  n o n  id e n t i f i é s .

Ces a n im a u x  d e v ro n t ê tre  sacrifiés a p rès  deux  jo u rs  francs (1) ;

3 ° )  C h i e n s  a y a n t  m o r d u .

C onfo rm ém en t a u x  d ispositions en  v ig u e u r  su r  la  p ré v e n tio n  de la  rag e  (d éc re t du 
9 o c to b re  1904 - A rt. 12), les a n im a u x  m o rd e u rs  d o n t le p ro p rié ta ire  d em eu rera  inconnu  
ne se ro n t sacrifiés q u ’ap rès  u n  m a in tie n  en  fo u rriè re  p e n d a n t  u n  déla i su ffisan t p o u r 
p e rm e ttre  les ex am en s v é té r in a ire s  in d isp en sab le s  (au  m ax im u m  q u in ze  jo u rs  francs) (1) ;

(1) P ou r le ca lcu l de la  red ev a n ce , le jour du ram assage e t  ce lu i de la  sa cr if ica tio n  n e c o m p te ­
ron t q ue p ou r u ne seu le  journée.
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4°) C h i e n s  s u s p e c t s  de  ra g e .

Ces a n im a u x  d e v ro n t ê tre  a b a ttu s  im m é d ia te m e n t, c o n fo rm ém en t à  l ’a rtic le  232 

du  Code R u ra l.

B . —  Les p a ra g ra p h e s  3° e t  4° c i-a v a n t, re la tifs  a u x  chiens, so n t ap p licab les  a u x  
c h a ts  c o n fo rm ém en t a u x  p resc rip tio n s  du  Code R u ra l, de la loi du 21 ju in  1898 e t du 
d é c re t du  9 o c to b re  1904.

*
* *

Les a n im a u x  d e v ro n t ê tre  so igneusem en t enferm és de façon à é v ite r  des fu ites  

éven tue lles.

A r t i c l e  4 .  —  Sacrif ication.

L a sac rifica tio n  des b ê te s  e rra n te s  ne p o u rra  in te rv e n ir  q u ’a p rès  les délais de g a r ­
d iennage  p rév u s  à l ’a rtic le  p ré c é d e n t de la  p ré se n te  co n v en tio n .

L a  m ise à m o rt  a u ra  to u jo u rs  lieu au  m oyen  de p iq û res .

A r t i c l e  . —  I n d e m n is a t io n .

P o u r ch aq u e  in te rv e n tio n  d é te rm in ée  e t com m andée  p a r  les Services T ech n iq u es  
M un ic ip au x  (Services P ub lics), la Ville p a ie ra  à M. ,
une red ev an ce  calcu lée  com m e su it :

V o itu re  : a) fo rfa it  p o u r  ch aq u e  s o r t i e ...............................................................  5 ,00 F .
b) p a r  km . de p a rc o u rs  .......................................................................  0,25 F .

P erso n n e l : c a p tu re u r-c h a u fîe u r , l ’h e u r e ................................................................... 7 ,00 F .
a id e -c a p tu re u r , l ’h e u r e ............................................................................ 5,00 F .

P o u r  un  d é p la c e m e n t hors to u rn é e  p o u r  l ’e n lèv em en t d ’un  a n im a l ou cad av re , 
la  V ille rég le ra it la  som m e de 12 F . à  la  L .P .A .

P a r  jo u rn é e  d ’h éb e rg e m e n t e t p a r  an im al, la V ille sera  red e v a b le  envers  la  L .P .A . :

—  p o u r  les c h a ts , d e ............................................................................................. 1,50 h .
•—  p o u r  les chiens, d e ........................................................................................  3,00 F .

e t  p o u r  to u te  a u tr e  b ê te  d ’une som m e à fixer p a r  acco rd  e n tre  les S erv ices M un ic ipaux  

e t  M.

—  p a r  sac rifica tio n , d e ........................................................................................  2,00 F .

e t, d an s  le cas des ch iens ou des c h a ts  a y a n t  m ordu , p o u r d eu x  v is ites  e t c e rtif ic a ts  
v é té r in a ire s  (13 F . x  2), d e .................................................................................... 26,00 F'.

A ce t effet, M. ad resse ra  à M. le M aire de 4411e (Services

P ub lics), to u s  les tr im e s tre s  :

—  d ’une p a r t ,  u n  é ta t  des a n im a u x  rep ris  p a r  leu rs  p ro p rié ta ire s , in d iq u a n t  la  du rée  

de leu r sé jou r, d a te s  d ’a rr iv ée  e t de d é p a rt.

(M. é ta n t  au to risé  à percevo ir, p o u r les a n im a u x  rep ris  p a r
leu r p ro p rié ta ire , une in d e m n ité  jo u rn a liè re  de 10 F . en co m p en sa tio n  des fra is  engagés 
p o u r  l ’e n tre tie n  de ces b ê te s  p e n d a n t  leu r  sé jo u r au  refuge).

—  d ’a u tre  p a r t ,  un  é ta t  des fra is  e t in d em n ité s  q u i lu i se ro n t dus.
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C et é ta t  d ev ra  co m p ren d re  les relevés c i-ap rès, in d iq u a n t  :

a) les to u rn é e s  de ram assag e , avec  le u r  k ilo m é trag e  ;
b) les b ê te s  a b a ttu e s  e t d o n t le p ro p rié ta ire  e s t dem euré  in co n n u  ;
c) les a n im a u x  m o rd eu rs  avec in d ic a tio n  d u  tem p s  d ’h éb e rg em en t.

A r t i c l e  6 .  —  C o n trô le .

P e n d a n t  sa to u rn é e , le véh icu le  affecté  au  ram a ssa g e  sera acco m p ag n é  d ’un  g a rd ien  
de la  p a ix  e t  d ’un  re p ré s e n ta n t  de l ’a d m in is tra tio n  m un ic ip a le . Ce d e rn ie r  in d iq u e ra  
l ’itin é ra ire  de la  to u rn é e  e t  ve ille ra  à  la  b o n n e  e x écu tio n  du  service.

L ’A d m in is tra tio n  M unicipale  p o u rra  co n trô le r  les o p é ra tio n s  de g a rd ien n ag e  e t  de 
sac rifica tio n  é v en tu e lle  des a n im a u x  ram assés  p e n d a n t  le serv ice.

A r t i c l e .  —  A s s u r a n c e .

E n  v u e  de g a ra n tir  sa resp o n sab ilité , M. s ’engage à c o n tra c te r
une  a ssu ra n c e  au p rè s  d ’une  com pagn ie  so lvab le  e t  à en ra p p o r te r  la  ju s tif ic a tio n  à la  
Ville.

A r t i c l e .  —  F r a i s .

L es fra is  de t im b re  e t  d ’e n re g is tre m e n t du  p ré se n t c o n tr a t  se ro n t su p p o rté s  p a r  la  
L .P .A .

F a i t  e t  signé, en  doub le, à  L ille, le

N ° 6 5 / 3. — ALIENATIO N D ’U N  TERRAIN SIS A LILLE, A L ’ANGLE DES  
R U E S GUSTAVE COURBET ET DU FAUBO URG  DES PO ST E S  
A U PRO FIT DE L ’OFFICE M UNICIPAL D ’H.L.M .

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

P a r  d é lib é ra tio n  en d a te  du  10 ju il le t  1964, le Conseil d ’A d m in is tra tio n  de l ’Office 
m u n ic ip a l d ’LI.L.M. a ex p rim é  le désir d ’o b te n ir  la cession à son p ro f it  d ’un  te r ra in  a p p a r ­
t e n a n t  à la  V ille de Lille, s itu é  à Lille, à l ’ang le  des rues  G u s ta v e  C o u rb e t e t  du  F a u b o u rg  
des P o stes , en  v u e  d ’y  éd ifier un  im m eu b le  to u r  de 52 logem en ts . Ce te r ra in  es t rep ris  
au  c a d a s tre  sous les n° 742p-743p de la  sec tio n  E , e t  c o m p ren d , en o u tre , une  p a r tie  non  
c a d as tré e  de l ’an c ien  chem in  des P o stes , p o u r  une  superfic ie  to ta le  de 2.140 m 2.

Ce te r ra in , au tre fo is  u tilisé  à usage de ja rd in s  ouv rie rs, e s t a c tu e lle m e n t lib re  de 
to u te  o ccu p a tio n .

C e tte  cession  a u ra i t  lieu  m o y e n n a n t le p r ix  de so ix an te  q u a to rz e  m ille  neuf c e n t 
francs (74.900 F .)  co n fo rm ém en t à l ’é v a lu a tio n  de l ’A d m in is tra tio n  des D om aines.

L ’a c te  s e ra i t  passé  en  la  fo rm e a d m in is tra t iv e  a u x  soins de l ’Office m u n ic ip a l 
d ’H .L .M ., e t  to u s  les fra is  r é s u l ta n t  de l ’o p é ra tio n  su p p o rté s  p a r  ce t o rgan ism e.

E n  acco rd  avec  vos C om m issions de l ’U rb an ism e , des F in an ces , e t du  C o n ten tieu x , 
n ous vo u s d em an d o n s  :

1°) de  déc id er la  cession du  te r ra in  considéré  au  p ro fit de l ’Office p u b lic  m un ic ip a l 
d ’H .L .M ., a u x  c o n d itio n s  énoncées ci-dessus ;
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2°) de nous a u to r ise r  à  signer to u s  ac te s  nécessaires ;

3°) de v o te r  le v e rse m e n t en fa v e u r de l ’Office p u b lic  m u n ic ip a l d ’H .L .M . d ’une 
su b v e n tio n  de 74.900 F . ;

4°) de p ro n o n ce r l’adm ission  en re c e tte  du  p ro d u it  de la  v e n te  p o u r  un  m o n ta n t  
c o rre sp o n d an t.

C e tte  o p é ra tio n  fera  l ’o b je t  d ’in sc rip tio n s  c o rre sp o n d an te s  a u x  c h a p itre s  X V I 
des rec e tte s  e t  X X X V II I  des dépenses du b u d g e t p r im itif  de 1965.

A d o p t é .

NO 6 5 / 4. — CENTRE H OSPITALIER REGIONAL. ALIENATIO N D ’UN  

TERRAIN A A N N A PPES.

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

L ors de sa séance du 5 se p te m b re  1964, la  C om m ission  A d m in is tra tiv e  du  C en tre  
H o sp ita lie r  R ég io n a l a décidé de v e n d re  u n  te r ra in  de 1 h a  31 a 08 ca s itu é  à A n n ap p es  
e t rep ris  au  c a d a s tre  sous le n° 684 de la  section  C.

C e tte  a lié n a tio n  se fera  p a r  a d ju d ic a tio n  p u b liq u e  sous la charge  des b a u x  e t 
o ccu p a tio n s  en  cou rs  e t  su r  la  m ise  à p r ix  d e  224 .933 ,28  F .  p lu s  fra is , d r o i t s  e t  
h o n o ra ires  accep tée  p a r  M. J e a n  D ufou r, d e m e u ra n t à Lille, 106, ru e  de  R ivo li. A  d é fa u t 
d ’enchères, l ’a d ju d ic a tio n  sera  p rononcée  au  p ro fit de celui-ci, su r  c e tte  é v a lu a tio n .

L e p r ix  de v e n te  sera  p a y a b le , au  gré de l ’a c q u é re u r :

a) so it au  c o m p ta n t, à  la  s ig n a tu re  de l ’ac te  a u th e n tiq u e  à in te rv e n ir  ; e t  les d eu x  
a u tre s , d ’an n ée  en année, p o u r q u e  le d e rn ie r p a ie m e n t so it effectué  d eu x  ans ap rès  
la d a te  de la  v en te , é ta n t  e n te n d u  que  ces 2e e t  3e frac tio n s  se ro n t réglées avec les in té rê ts  
au  ta u x  de 7 %  l ’an , p ro d u its  p a r  la  p a r tie  du  p r ix  r e s ta n t  due  a p rès  ch aq u e  échéance. 
L ’a c q u é re u r a u ra  la  fa c u lté  de s ’a c q u it te r  p a r  a n tic ip a tio n  de to u t  ou p a r tie  de la  som m e 
encore  due  ; il p ré v ie n d ra  l ’A d m in is tra tio n , u n  m ois à l’av a n ce  e t  p a r  éc rit, ce p a ie m e n t 
a n tic ip é  d e v a n t, to u te fo is , co m p ren d re  des fra c tio n s  en tiè re s  d u  p rix .

Le te r ra in  v e n d u  d é p e n d a n t du fonds de l ’H ospice G énéral, son p rix  sera  affecté  
à  la  c o n s tru c tio n  des m aisons de repos p o u r personnes âgées e t m alad es ch ron iques e t  
du P av illo n  de G é ria trie  de  la  C ité H o sp ita liè re .

E ta n t  donné q u ’a u x  p r ix  e t  c o n d itio n s  p réc ité s  l ’o p é ra tio n  sem ble a v a n ta g e u se  
p o u r  le C en tre  H o sp ita lie r  R ég ional, nous vous d em andons, en accord  avec v o tre  C om m is ­
sion  du  C o n ten tieu x , d ’é m e ttre  u n  av is fav o rab le  à  l’e x écu tio n  de la d é lib é ra tio n  p rise  
à  c e t effet.

A d o p t é .



N° 6 5 / 5. — LIGUE PROTECTRICE DES ANIM AUX. DEM ANDE EN  
RECONNAISSANCE D ’UTILITE PUBLIQ UE. AVIS.

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

M. le P ré fe t  du  N o rd  nous a in fo rm é  q u e  l ’asso c ia tio n  d ite  « L igue P ro te c tr ic e  des 
A n im au x  du  N o rd  de la  F ra n c e  » (L .P .A .) d o n t le siège e s t à L ille, ru e  du  G uet, so llic ita it 
la  reco n n a issan ce  d ’u tilité  p u b liq u e .

E n  v e r tu  du  d é c re t du  16 a o û t  1901, il d e m a n d e  que  le Conseil M unicipal é m e tte  
un  av is  su r  la  su ite  à rése rv e r à c e tte  req u ê te .

L a  L .P .A . fu t  fondée en  1914, d an s  le b u t  d ’am élio re r le s o r t  des a n im a u x  e t  d ’as ­
su re r  le u r  p ro te c tio n . L e n o m b re  de ses m em b res dépasse  a c tu e lle m e n t c inq  m ille. Son 
a c tiv ité  essen tie lle  consiste  d an s  le fo n c tio n n e m e n t de refuges e t  d an s  l ’o rg an isa tio n  de 
cam p ag n es  d ’in fo rm a tio n  du  public .

L a  reco n n a issan ce  d ’u tilité  p u b liq u e  c o n tr ib u e ra it  à ren fo rce r le p res tig e  m o ra l 
de la  L .P .A . S u r le p lan  financier, elle lu i p e rm e tt r a i t  de recev o ir les dons e t les legs 
q u i lu i so n t co n sen tis  ; ce q u i a c c ro îtra it  ses ressou rces e t, p a r ta n t ,  ses m o y en s d ’ac tio n .

E n  acco rd  avec v o tre  C om m ission  du  C o n te n tie u x , nous vo u s d em an d o n s  d ’é m e ttre  
u n  av is  fa v o ra b le  à la re q u ê te  de la  L .P .A .

A d o p t é .

No 6 5 / 6. — TH EATRES M U N ICIPAU X. A SSU R A N C E CONTRE LE VOL.
AU G M ENTA TIO N DE G ARANTIES ET RESILIATIO N D ’UNE  
POLICE.

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

P a r  d é lib é ra tio n  n° 1.115 en  d a te  du  8 fév rie r 1947, la  V ille a confié à  l ’U rb a in e  e t  
la  Seine le so in  d ’assu re r c o n tre  le vol, les rec e tte s  des T h é â tre s  m u n ic ip a u x , les espèces 
en  coffre-forts, la  g a rd e -ro b e  des a r t is te s  de p assag e  a insi que les costum es loués p a r  la  
Ville.

D eu x  po lices d ’assu ran ce  o n t , en  conséquence, é té  souscrites  le 17 m a rs  1947 :

1°) P o lice  n° 5.133.640 -  Vol su r  la  p e rso n n e  p o u r  un  c a p ita l de 10.000 F .

2°) Police n° 5.133.639 p o u r  un  c a p ita l  de 60.000 F \ :

a) c o n tre  le v o l des re c e tte s  en  coffres-fo rts  (20.000 F .)  ;

b) c o n tre  le vol de la  g a rd e -ro b e  des a r t is te s  e t  des costum es (40.000 F .).
(som m es co n v erties  en  fra n c s  a c tu e ls) .

D epu is  c e tte  époque , les T h é â tre s  m u n ic ip a u x  so n t passés du  régim e de la  conces ­
sion à  celui de la  rég ie  d irec te , le rég isseu r-co m p ta b le  e ffe c tu a n t désorm ais, sous l ’a u to ­
r i té  d ire c te  du  T réso rie r p rin c ip a l, les d iverses  o p é ra tio n s  financières qu i lu i so n t confiées.
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C ette  nouvelle  gestion  im p liq u e  p a ra llè le m e n t le re sp e c t cles p resc rip tio n s  co n ten u es  
dans la  c ircu la ire  in te rm in is té rie lle  In té r ie u r-F in a n c e s  du  20 no v em b re  1962 qu i s t i ­
p u le n t que  :

« L a régie d o it p e rm e ttre  au  rég isseu r de se p ré m u n ir  c o n tre  les vols.

« A t i t r e  de sécu rité  personnelle , il p e u t  c o n tra c te r  une  assu ran ce  d estinée  à  co u v rir  
sa re sp o n sab ilité  pécu n ia ire , m ais  les dépenses d ’a ssu ran ces  so n t à la charge  des assu rés 
e t ne p e u v e n t leu r  ê tre  rem boursées p a r  la  co llec tiv ité  ou l ’é ta b lis se m e n t ».

D ès lors, s ’im pose la  rés ilia tio n  de la  police n° 5 .133.640 c o n c e rn a n t le vo l su r  la 
personne  d o n t le m a in tie n  e s t c o n tra ire  a u x  d isp o sitio n s rap p e lées  c i-av an t.

P a r  a illeurs, l ’A d m in is tra tio n  des T h é â tre s  a so llic ité  l ’a u g m e n ta tio n  des c a p ita u x  
g a ra n tis  a n té r ie u re m e n t. P o u r  ce q u i concerne la  d eux ièm e police, la  p ro x im ité  de la  
d a te  d ’échéance annuelle , so it le  13 m ars  1965, p e rm e tt r a i t  de donner, p ro v iso irem en t, 
e t d an s  l ’a t te n te  d ’une  re fo n te  de la d ite  police, sa tis fa c tio n  p a rtie lle  à la  d em an d e  p ré ­
sen tée .

Les risques se ra ie n t co u v e rts  a insi q u ’il s u it  :

V o l  d ’e s p è c e s  e n  c o f f r e s .

O p é r a .

a) r é g i s s e u r - c o m p ta b l e .................................................................................... 10 0 .0 0 0  F .

b) caissier p r i n c i p a l ........................................................................................  1 50 .000  F .

S é b a s t o p o l ..............................................................................................................  100 .000  F .

V o l s  c o s t u m e s .

O p é r a .......................................................................................................................  2 0 0 .0 0 0  F .

S é b a s t o p o l     1 00 .000  F .

A ussi, en accord  avec vos C om m issions des F in a n ce s  e t du  C o n ten tieu x , nous v o u s  
p ro p o so n s :

1°) de résilier à  co m p te r  du  13 m ars  1965 la  police d ’assu ran ce  n° 5 .133.640 « Vol 
su r  la  p e rso n n e  » ;

2°) de nous a u to r ise r  à  p asse r avec  la C om pagnie  d ’A ssu rances « l ’U rb a in e  e t  la  
Seine » un  a v e n a n t  à  la  police n° 5.133.639 p o r ta n t  a u g m e n ta tio n  des risq u es c o u v e rts  
p o u r la période  com prise  e n tre  le 13 m ars  1965 e t  l ’o u v e rtu re  de la  p ro ch a in e  sa ison  
th é â tra le .

L a  dépense  en ré s u lta n t, éva luée  a p p ro x im a tiv e m e n t à 500 F ., sera  im p u tée  s u r  
le c ré d it o u v e rt au  c h a p itre  X X IX  bis, a rtic le  15, d u B u d g e t  P r im itif  de 1965 sous l ’in ti tu lé  
« T h é â tre s  - E x p lo ita tio n  en  régie - D épenses de fo n c tio n n em e n t ».

A d o p t é .
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N° 65 / 7. — P R E T S A LA CO NSTRUCTIO N. M AINLEVEES 
D ’IN SC R IPTIO N S HYPOTHECAIRES.

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

E n  ex écu tio n  des d é lib é ra tio n s  p rises p a r  le Conseil M unicipal les 30 n o vem bre  
1950- (n° 2.478), 20 fév rier 1953 (n° 4.767), des p rê ts  c o m p lém en ta ires  o n t é té  accordés 
à d iverses p ersonnes bénéficia ires de p rê ts  consen tis  p a r  les o rgan ism es d es tin és  à  fac ilite r  
la  c o n s tru c tio n  e t b â tis s a n t  leu r  lo g em en t su r  le te r r ito ire  de Lille.

In d é p e n d a m m e n t du  règ lem en t du  p rê t , la  V ille a f a i t  l ’av an ce  de la p rim e  d ’assu- 

ran c e -v ie  e t des fra is  d ’ac tes.

E n  g a ra n tie  du  rem b o u rse m e n t de ces p rê ts , une  in sc rip tio n  h y p o th é c a ire  a  é té  p rise  
à l’en c o n tre  de chacun  des in té ressés.

L es bénéficiaires, d o n t les nom s so n t rep ris  d a n s  le ta b le a u  c i-annexé , o n t rem b o u rsé  

la  to ta li té  du  p rê t.

D é l i b é r a t i o n

AC CORDA NT  

I .E  P R Ê T

N o m  e t  a d r e s s e ,

D U  B É N É F I C I A I R E

Cl - M O N TA NT  D U  P R Ê T  

1) - A S S U R A N C E -V IE  

C - FR A I S  D ’A CT E

I n s c r i p t i o n

H Y P O T H É C A IR E

n° 153 du D u ca ste l J o se p h , 21 , grou p e a  - 5 .0 0 0 ,0 0 du 6 /1 0 /1 9 5 6

1 2 /7  /1955 du B u isson , L ille. b  - 281 ,03 5 .5 7 0  F. vo lu m e 661 il0 81.

c - 288 ,97

n° 5 6 /  154 du L efever J a cq u es , 25 , grou p e a - 4 .0 0 0 ,0 0  ) du 1 6 /1 2 /1 9 5 7

26 /1 0 /1 9 5 6 du  C hevalier F ran ça is, b -  182,72  - 4 .4 3 0  » v o lu m e 714 n° 74.

Lille. c - 247 ,28  \

n° 5 7 /  119 du E p sz ta jn  A d o lp h e, 16, grou ­ a  - 4 .0 0 0 ,0 0 du 3 /6 /1 9 5 8

8 /7 /1 9 5 7 pe G assendi, L ille. b  - 137,40 4 .4 4 0  » v o lu m e  732 n° 68.

c - 302 ,60

n° 5 7 /  127 du H en ry  P ierre, 23, grou p e a  -  4 .0 0 0 ,0 0 du 1 3 /5 /1 9 5 8

8 /7  /1957 G assendi, L ille. b  - 105,40 4 .4 1 0  » v o lu m e  730 n u 43.

c - 304 ,60

N ous vous d em an d o n s  d ’accord  ave<3 v o tre  C om m ission du C on ten tieux  de nous
a u to r ise r  e t  d ’a u to r is e r  M. le T réso rie r p rin c ip a l à d o n n er m ain lev ée  e t  à co n sen tir  à 
la  r a d ia tio n  des in scrip  tions h y p o th éc a ire s .

A d o p t é .
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N° 65 / 8. — CREATION DE FORAGES. AC Q UISITIO N DE TERRAINS A 
H OUPLIN A PPA R TEN A N T A M. PAUL CHOMBART.

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

P a r  d é lib é ra tio n  n° 60 /6.031 du  7 m ars  1960, v ous avez  décidé la  réa lisa tio n  des 
o p é ra tio n s  a fféren tes  a u x  acq u isitio n s des te r ra in s  nécessaires au  p ro je t  de c ré a tio n  de 
forages d an s  le v a llo n  d ’H o u p lin  destinés à l ’am é lio ra tio n  de la d is tr ib u tio n  d ’eau  p o ta b le  
de la V ille de Lille.

Les t r a v a u x  à e n tre p re n d re  en  vue de l ’ex écu tio n  de ce p ro je t  o n t é té  déclarés d ’u t i ­
lité. p u b liq u e  p a r  a rrê té  de M. le P ré fe t du N ord  en d a te  du 10 ju ille t 1962.

M. P a u l C h o m b art, d e m e u ra n t à H oup lin , 7, ru e  R oger Salengro , a accep té  de
t r a i te r  à l ’am iab le  la  cession de la  p a r tie  de te r ra in  lu i a p p a r te n a n t ,  in té ressée  p a r  le 
p ro je t . Il s’a g it  d ’une  p a r tie  de 900 m è tre s  ca rrés  f ig u ra n t au  c a d as tre , sous les n 08 46 
de la section  A de Seclin e t  232 de la  section  B d ’H oup lin .

A  la  su ite  des p o u rp a r le rs  engagés, nous avons pu  conclu re  avec le p ro p rié ta ire  
un  acco rd  a u x  te rm e s  d u q u e l le p r ix  dù  p a r  la Ville, à ra iso n  de l ’acq u is itio n  d o n t  il 
s ’a g it, s e ra it  fixé à  1.173,20 F .

L a V ille d e v ie n d ra it  p ro p rié ta ire  de la p a r tie  de te r ra in  en cause le jo u r  de la
s ig n a tu re  de  l ’ac te . E lle  en  a u ra i t  la jou issance  im m éd ia te m en t.

C e tte  cession  se ra it réalisée p a r  d e v a n t Me T h o u m in , n o ta ire  à Seclin.

L a V ille s u p p o r te ra i t  les fra is  de réd a c tio n  d ’ac te  e t  de tra n s c r ip tio n  à  l’exclusion  
de to u s  h o n o ra ires  de négocia tion . L ’in d em n ité  s e ra it  p a y a b le  ap rès  accom plissem en t 
des fo rm a lité s  p réa lab les .

Vos C om m issions de l ’U rb an ism e  e t du  C o n te n tie u x  o n t do n n é  un  av is fa v o ra b le  
à c e tte  acq u isitio n .

E n  conséquence, nous vous d em an d o n s  :

a )  d ’h om ologuer la p rom esse  de cession é ta b lie  à ce t effet ;

b )  de nous a u to r ise r  à in te rv e n ir  dans l ’ac te  n o ta r ié  ;

c )  de d éc ider que  la  dépense en  ré s u l ta n t  fixée à 1.260 francs-, fra is com pris,
sera  im p u tée  su r  le c ré d it re p o rté  au  c h a p itre  37, a rtic le  210, du  B u d g e t su p p lém en ­
ta ire  de 1964, sous la ru b riq u e  : « Service des E a u x  -  P la n  d ’E q u ip e m e n t e t  de 
M o d ern isa tion  ».

A d o p t é .

N° 6 5 / 9. — CREATION DE FORAGES. ACQ U ISITIO N DE TERRAINS A 
H O U PLIN A PPA R TEN A N T A M. EMILE M OUQUE.

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

P a r  d é lib é ra tio n  n° 6 0 /  6.031 du  7 m ars  1960, vous avez décidé la  réa lisa tio n  
des o p é ra tio n s  afféren tes a u x  acq u isitio n s des te r ra in s  nécessaires au  p ro je t  de c ré a tio n  
de forages d an s  le va llon  d ’H o u p lin  destinés  à l ’am é lio ra tio n  de la d is tr ib u tio n  d ’eau  
p o ta b le  de la  V ille de Lille.
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Les t r a v a u x  à  e n tre p re n d re  en  vue  de l’ex écu tio n  de ce p ro je t  o n t é té  déclarés 
d ’u tilité  p u b liq u e  p a r  a r rê té  de M. le P ré fe t du  N o rd  en d a te  du  10 ju ille t 1962.

M. E m ile  M ouque, d e m e u ra n t à H o u p lin , 7, p lace  R o g er S alengro , a accep té  de
t ra i te r  à l ’am iab le  la  cession de la  p a r tie  de te r ra in  lu i a p p a r te n a n t ,  in té ressée  p a r  
le p ro je t. Il s ’a g it  d ’une  p a r tie  de 828 m 2 du  tré fo n d s  de la  p a rce lle  1.130 de la sec ­
tio n  A d ’H o u p lin .

A la su ite  des p o u rp a r le rs  engagés, nous avons pu  conclure  avec le p ro p rié ta ire  
un  accord  a u x  te rm e s  duquel le p rix  dû  p a r  la  Ville, à ra iso n  de l ’acq u is itio n  d o n t il 
s ’ag it, s e ra it  fixé à  186,30 F .

L a V ille d e v ie n d ra it  p ro p rié ta ire  de la  p a r t ie  de te r ra in  en  cause  le jo u r  de la 
s ig n a tu re  de l’ac te . E lle  en a u ra i t  la jou issance  im m éd ia te m en t.

C ette  cession se ra it  réa lisée  p a r  d e v a n t M e Cornille, n o ta ire  à Lille.

L a  V ille s u p p o r te ra i t  les fra is de ré d a c tio n  d ’a c te  e t  de tra n sc r ip tio n  à l ’exclusion  
de to u s  h o n o ra ire s  de négocia tion . L ’in d e m n ité  s e ra it  p a y a b le  a p rès  acco m p lissem en t 
des fo rm a lité s  p réa lab les .

Vos C om m issions de l ’U rb an ism e  e t  d u  C o n te n tie u x  o n t do n n é  un  av is fav o rab le  
à c e tte  a cq u is itio n .

E n  conséquence , nous vo u s d em an d o n s  :

a )  d ’h om ologuer la p rom esse  de cession é ta b lie  à ce t effet ;

b )  de nous a u to r ise r  à in te rv e n ir  d a n s  l ’ac te  n o ta r ié  ;

c )  de déc id er que  la dépense  en r é s u l ta n t  fixée à 200 francs, frais com pris, sera
im p u tée  su r  le c ré d it rep o rté  au  c h a p itre  37, a rtic le  210, du B u d g e t su p p lé m e n ta ire
de 1964, sous la ru b riq u e  : « Service des E a u x  -  P lan  d ’E q u ip e m e n t e t  de m o d er ­
n isa tio n  ».

A d o p t é .

N» 6 5 / 10. CREATION DE FORAGES. ACQ UISITIO N DE TERRAINS A 
H OUPLIN A PPA R TEN A N T A M. KILIEN GRUYELLE.

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

P a r  d é lib é ra tio n  n° 6 0 /  6.031 du  7 m ars  1960, v o u s  avez décidé la  réa lisa tio n  
des o p é ra tio n s  a ffé ren tes  a u x  a cq u is itio n s  des te r ra in s  nécessaires au  p ro je t  de c réa tio n  
de forages d a n s  le va llon  d ’H o u p lin  d es tin és  à  l ’am é lio ra tio n  de la  d is tr ib u tio n  d ’eau  

p o ta b le  de la  V ille de L ille.

Les t r a v a u x  à  e n tre p re n d re  en v u e  de l ’ex écu tio n  de ce p ro je t  o n t é té  déclarés 
d ’u tilité  p u b liq u e  p a r  a rrê té  de M. le P ré fe t  d u  N o rd  en d a te  du  10 ju ille t 1962.

M. K ilien  G ruyelle , d e m e u ra n t à H o u p lin , ro u te  de N oyelles, a accep té  de t r a i te r  
à  l ’am iab le  la  cession de la  p a r t ie  de te r ra in  lui a p p a r te n a n t ,  in té ressée  p a r  le p ro je t. 
Il s ’a g it d ’une  p a r t ie  de 480 m 2 du  tré fo n d s  de la p a rce lle  1008 de la section  A d ’H ou p lin .
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A la su ite  des p o u rp a rle rs  engagés, nous avons p u  conclu re  avec le p ro p rié ta ire  
u n  accord  a u x  te rm es d uque l le p r ix  dû  p a r  la  Ville, à ra iso n  de l ’acq u is itio n  d o n t  il 
s ’ag it, s e ra it  fixé à 1 .924,80 francs.

L a  V ille d e v ie n d ra it  p ro p rié ta ire  de la  p a r t ie  de te r ra in  en  cause  le jo u r  de la 
s ig n a tu re  de l 'ac te . E lle  en  a u ra i t  la jo u issan ce  im m éd ia te m en t.

C ette  cession se ra it  réa lisée  p a r  d e v a n t M e T houm in , n o ta ire  à Seclin.

L a  V ille s u p p o r te ra i t  les fra is  de ré d a c tio n  d ’ac te  e t de  t ra n s c r ip tio n  à l’exclusion  
de to u s  h o n o ra ires  de négocia tion . L ’in d em n ité  se ra it  p a y a b le  ap rès  acco m p lissem en t 
des fo rm a lité s  p réa lab les .

Vos Com m issions de l ’U rb an ism e  e t du  C o n ten tieu x  o n t  donné un  av is fa v o ra b le  
à c e tte  acq u isitio n .

E n  co nséquence , nous vous d em an d o n s  :

a )  d ’hom ologuer la  p rom esse  de cession é tab lie  à c e t effet ;

b )  de nous a u to r ise r  à in te rv e n ir  d an s  l ’ac te  n o ta r ié  ;

c) de d éc ider que  la  dépense  en  r é s u l ta n t  fixée à  2.065 francs, fra is com pris,
, se ra  im p u tée  su r  le c ré d it re p o r té  au  c h a p itre  37, a rtic le  210, du  B u d g e t su p p lé m e n ­

ta ire  de 1964, sous la ru b riq u e  : « Service des E a u x  — P la n  d ’E q u ip e m e n t e t  de M oder ­
n isa tio n  ».

A d o p t é  ( ( v o i r  compte r e n d u  a n a l y t i q u e ,  pag e  3 ) .

N° 6 5 / 11. — AC Q U ISITIO N  D ’U N  ENSEM BLE IM M OBILIER, SIS A LILLE,
200 A 202, RUE DE LA B A SSEE ET 45 A 51, BOULEVARD  

DE LA MOSELLE. DECLARATION D ’UTILITE PUBLIQ UE.

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

U n ensem ble  im m ob ilie r c o u v ra n t une  superfic ie  to ta le  de 8 .990  m 2, s itu é  à L ille, 
208 à 212, ru e  de L a  B assée  e t 45 à  51, b o u lev a rd  de la  M oselle, a p p a r te n a n t  à  la 
S ociété  A n o n y m e « C om pagnie G énérale  des P ro d u its  D u b o n n e t-C in zan o  » es t a c tu e lle ­
m e n t m is en v e n te  p a r  l ’in te rm é d ia ire  du  C ab in e t A u g u ste  T h o u a rd , 41, ru e  F r a n ­
çois I er, à P a ris , p o u r le p r ix  de 2 .200.000 francs.

C ette  p ro p rié té  q u i é ta i t  à usage d ’e n tre p ô t-m a g a s in -b u re a u x  e t lo g em en ts  e s t  
rep rise  au  c a d a s tre  de la  Ville de L ille sous p a r t ie  des n °s  1.287 - 1.292 e t  1.293 de 
la  section  G. E lle  jo u it  d ’une b o n n e  s itu a tio n  q u a n t  a u x  fac ilités d ’accès p u isq u ’elle 
e s t  s ituée  en b o rd u re  du  b o u lev a rd  p é rip h é riq u e  à la so rtie  de l ’a u to ro u te  de L ille  e t  
à  p ro x im ité  du  p o r t  fluv ia l de L ille. E n  o u tre , elle es t racco rd ée  à  la  S .N .C .F . p a r  un  
e m b ra n c h e m e n t p a rtic u lie r  e t  elle e s t lib re  de to u te  o ccupation . L es c o n s tru c tio n s  
en  cause, qu i o n t é té  érigées en 1935, so n t d a n s  l ’ensem ble  en assez b o n  é ta t  d ’e n tre tiè n .

Il nous e s t a p p a ru  o p p o r tu n  d ’en v isag er l ’acq u isitio n  de c e tte  p ro p rié té  d an s  
laque lle  il s e ra it  possib le  d ’in s ta lle r  une salle o m n i-sp o rts , un  g roupe  scolaire , une an n e x e  
de  C .E .G . Mme de S taë l, une  crèche e t une  c o n su lta tio n  de nou rrissons. Selon l’e s ti ­
m a tio n  qu i nous a é té  fourn ie  à une d a te  réc e n te  p a r  la l re D irec tio n  G énérale  des
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Im p ô ts , E n re g is tre m e n t e t  D om aines du  D é p a r te m e n t du  N ord , la  v a le u r  v én a le  ac tu e lle  
de la  p ro p rié té  en  cause, p a ra î t  p o u v o ir  ê tre  fixée à 1.850.000 F ., m ais c e tte  e s tim a tio n  
d e v ra i t  ê tre  rev u e  si l ’acq u is itio n  é ta i t  p o u rsu iv ie  p u isq u e  c e tte  o p é ra tio n  d e v ra it  
ê tre  déc larée  d ’u tilité  p u b liq u e  co n fo rm ém e n t a u x  d ispositions de l’o rd o n n an ce  
n° 58-997, du  23 o c tob re  1958, re la tiv e  à la p ro céd u re  d ’e x p ro p ria tio n . D an s c e tte  
h y p o th èse  la v a le u r  de la p ro p rié té  en  cause  d e v ra i t  fa ire  l 'o b je t  d ’un  nouvel ex am en , 
en  se p la ç a n t à u n e  d a te  a n té r ie u re  d ’up  an  à l’o u v e rtu re  de l ’e n q u ê te  p réa lab le  à la 
d é c la ra tio n  d ’u tilité  pub lique , c e tte  v a le u r  é ta n t  p o n d érée  en fo n c tio n  des v a ria tio n s  
du  c o û t de la  c o n s tru c tio n  c o n s ta tées  p a r  l ’I n s t i tu t  N a tio n a l de la  S ta tis tiq u e  e n tre  
c e tte  d a te  de référence, e t celle du  jo u r  de l’accord  am iab le  ou du  ju g e m e n t f ix a n t 
les in d em n ité s .

E n  accord  avec vos C om m issions de l ’U rb an ism e  e t  du  C o n ten tieu x , nous vous 
d em an d o n s  de nous a u to r ise r  à so llic ite r la  d é c la ra tio n  d ’u tilité  p u b liq u e  de c e tte  opé ­
ra t io n  e t  de nous h a b ilite r  à p o u rsu iv re  l ’acq u is itio n  de ce t ensem ble  im m o b ilie r à 
l ’am iab le , ou p a r  voie d ’e x p ro p ria tio n , su r  la  base  de l ’e s tim a tio n  q u i nous se ra  p récisée  
co n fo rm ém en t a u x  in d ica tio n s  ci-dessus, p a r  la l re D irec tio n  G énérale  des Im p ô ts , 
E n re g is tre m e n t e t  D om aines du  D é p a r te m e n t du N ord .

L es frais de c e tte  acq u isitio n , éva luée  a p p ro x im a tiv e m e n t à 2 .050.000 fran cs  se ra ie n t 
im p u tés  su r  les c ré d its  in sc rits  au  B u d g e t sous la ru b riq u e  : « P la n  d ’U rb an ism e  -  
A cq u is itio n  d ’im m eub les  -  E m p ru n t  -  E m p lo i ».

A d o p t é  à la  m a j o r i t é  p a r  28 v o i x  co n tre  9 ( v o ir  c o m p te  r e n d u  a n a l y t i q u e ,  p a g e  A ) .

N° 6 5 / 12. — A U TO R ISA TIO N  D ’ESTER  CONTRE M. H ENNART H ENRI,
46, RUE DE RO UBAIX.

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

M. H en ri H e n n a r t, lo ca ta ire  du  2e é tag e  de l ’im m eub le  c o m m u n a l, sis à  L ille, 
46, ru e  de B o u b a ix , e s t red ev ab le  en v e rs  la  Ville des loyers e t  charges échus depu is 
m ai 1963, so it une som m e s’é le v a n t à 631 fran cs env iron .

L a fam ille  de M. H e n n a r t  se com pose de tro is  pe rsonnes d o n t un  e n fa n t âgé de 
15 ans. E lle  o cc u p a it a u p a ra v a n t  un  b a ra q u e m e n t des D on d a in es, im p la n té  su r  les 
te r ra in s  q u i o n t dû  ê tre  libérés p o u r  p e rm e ttre  la  réa lisa tio n  des voies d ’accès au  cen tre  
de tr i-p o s ta l.

Le C om ité de L u tte  c o n tre  le T a u d is  e t  l ’Cfïice M unicipal d ’H .L .M . n ’a c c e p ta n t 
pas de  p re n d re  c e tte  fam ille  en  charge , nous av o n s  é té  am en é  à la re loger dans l ’im m eub le  
p réc ité  a fin  de ne p as  r e ta rd e r  p lu s  lo n g tem p s les tra v a u x .

L es p o u rsu ite s  engagées p a r  M. le T réso rie r P rin c ip a l a u x  fins de ré c u p é ra tio n  
é ta n t  dem eurées vaines, le m a in tie n  d a n s  les lieux  de ce lo ca ta ire  n ’e s t  déso rm ais  p lu s  
so u h a ita b le , e t  son expu lsion  s ’av è re  ind ispensab le .

E n  accord  avec v o tre  C om m ission  d u  C o n ten tieu x , nous vous d e m a n d o n s  de nous 
a u to r ise r  à p o u rsu iv re  c e tte  expu lsion  p a r  to u s  m oyens e t voies de d ro it.

Adopté.
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N° 6 5 / 13. — COMITE LILLOIS DE LUTTE CONTRE LE TAUDIS.
SU BVEN TIO N.

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

P a r  d é lib é ra tio n  n° 6 4 /  3.021 du  3 m ars  1964, p ré s e n ta n t  le b u d g e t p r im itif  de 1964, 
vous avez décidé d ’a t t r ib u e r  au  C om ité de L u t te  c o n tre  le T aud is, o u tre  une su b v en tio n  
de 50.000 F ., une su b v e n tio n  de re lo g em en t de 90.000 F.

L es re lo g em en ts  effectués p o u r le co m p te  de la V ille en  1964 n ’o n t é té  q u ’au  nom bre  
de neu f e t  o n t pe rm is  l’a t t r ib u t io n  d ’une su b v e n tio n  de 39 .690 F . II res te  donc un 
solde d ispon ib le  de 90 .000 —  39.690 F. =  50.310 F .

Or, le C om ité v ie n t  de nous sa isir d ’un dossier c o n c e rn a n t l’im m eub le  sis à Lille,
8, ru e  de la C haude R iv ière , qu i es t à v e n d re  e t q u ’il so u h a ite ra it  p o u v o ir ach ete r. 
Cet im m eub le  e s t lib re  de to u te  o ccu p a tio n  e t  c o m p o rte  9 pièces su r  3 n iveaux . Il p o u r ­
r a i t  se rv ir  au  re lo g em en t de 3 fam illes. Le p r ix  d em an d é  es t de 40.000 F ., m ais il y  
a u ra i t  25.000 F . de t ra v a u x  à faire. L a  dépense  to ta le  s e ra it  donc de l ’o rd re  de 65.000 F .

E n  vue de l ’acq u is itio n  de ce t im m eu b le , le P .A .C .T . p o u r ra i t  o b ten ir  de la Caisse 
d ’A lloca tions F am ilia les  de L ille, une su b v e n tio n  de 3 .000 F . e t un p rê t  de 9 .000 F.

P o u r  les t ra v a u x , le F o n d s  N a tio n a l d ’A m élio ra tio n  de l’H a b i ta t  a c c o rd e ra it  une 
som m e, de 7.000 F. à t i t r e  de su b v en tio n .

Com m e il m an q u e  une som m e de 46.000 F . t a n t  p o u r p e rm e ttre  l’a c h a t que  p o u r 
p o u v o ir réa lise r in té g ra le m e n t les t ra v a u x  de ré p a ra tio n s , le P .A .C .T . so llicite  une
su b v e n tio n  de m êm e im p o rta n c e . E n  c o n tre -p a r tie , la  Ville d isp o se ra it dès la  fin des
t ra v a u x , de tro is  a p p a rte m e n ts  lib res. E n fin , l’im m eub le  se ra it rése rvé  ,de façon  p e rm a ­
n en te , à  des o ccu p an ts  d ’im m eub les  c o m m u n au x  d e v a n t d isp a ra ître  p o u r la réa lisa tio n  
de p ro je ts .

Fin acco rd  avec  v o tre  Com m ission du  C o n ten tieu x , nous vous d em an d o n s  de 
décider l ’a t t r ib u t io n , à t i t r e  de su b v e n tio n , au  p ro fit  du C om ité L illois de L u t te  c o n tre  
le T au d is, d ’une  som m e de 46.000 F . à  p ré lev er su r  le so lde p réc ité , en vue  de l ’a cq u i ­
s ition  e t  de la rén o v a tio n  de l’im m eub le  en  cause.

A d o p t é .

N° 6 5 / 14. — REALISATIO N DU.PLAN D ’ALIGNEM ENT DE LA RU E LITTRE.
FO N DS DE COMMERCE, 111, RUE M ANUEL. INDEM NITE  
D ’EVICTION A M. KLEBER LAHAYE.

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

P a r  d é lib é ra tio n  n° 63 /  232, en d a te  du  20 d écem bre  196.3, v o u s  avez décidé l’a cq u i ­
s ition  de  l ’im m eub le , sis à Lille, 111, rue  M anuel, en v u e  de la réa lisa tio n  du  p lan  d ’ali ­
g n e m e n t de la  ru e  L ittré .

C ette  acq u is itio n  a é té  déclarée  d ’u tilité  p u b liq u e  p a r  a r rê té  p ré fe c to ra l du 
26 m a rs  1964 e t  réalisée s u iv a n t a c te  passé  p a r  d e v a n t M e M artin , n o ta ire  à Lille, 
le 8 m ai 1964.

C et im m eub le  e s t occupé p a r  M. K léb e r L a h a y e  qu i y  a in sta llé  un com m erce 
d ’a n tiq u ité s .
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Les p o u rp a r le rs  engagés avec M. L a h a y e  o n t a b o u ti  à un  accord  a u x  te rm es  d uque l 
il c é d e ra it à la  Ville, m o y e n n a n t le p r ix  fo rfa ita ire  de tre n te -c in q  m ille francs (35.000 F .)  
confo rm e à l’é v a lu a tio n  de l ’A d m in is tra tio n  des Im p ô ts , E n re g is tre m e n t e t  D om aines, 
le fonds q u ’il e x p lo ite  dans l’im m euble , a insi que  to u s  d ro its  d ’o c cu p a tio n  ; ce p rix  
c o m p re n a n t l ’év ic tio n  com m erciale  a insi que  l ’in d em n isa tio n  de to u s  d ro its  que lconques 
in té re s sa n t ce fonds, de façon à  ce que la Ville so it dégagée de to u te  ré c lam a tio n  u lté ­

rieu re .

C ette  som m e se ra it  p a y a b le  ap rès  d é liv ran ce  p a r  le Greffier du  T rib u n a l de Com ­
m erce, des c e rtif ic a ts  négatifs  d ’in sc rip tio n  de p riv ilège  du v en d e u r, de n a n tis se m e n t 
du  T réso r e t  d ’h y p o th è q u e  g énéra le  du  T réso r ou de c e rtif ic a ts  de ra d ia tio n  des h y p o ­
th èq u e s  qu i p o u r ra ie n t  ê tre  révélées.

L ’en tré e  en  possession  e t jou issance  p a r  la Ville a u ra i t  lieu à co m p te r  du  jo u r  

du  p a ie m e n t du  p rix .

L a  p ré se n te  cession s e ra it  réa lisée  a u x  fra is  de la Ville.

L a  C om m ission du C o n te n tie u x  a y a n t  donné  un  av is fav o ra b le  à la réa lisa tio n  
de c e tte  o p é ra tio n , nous vous d e m a n d o n s  :

1° d ’a c c e p te r  ces co n d itio n s e t  de nous a u to r ise r  à accom plir les fo rm a lité s  pou r 
p a rv e n ir  au  rè g le m e n t de l ’in d em n ité  susvisée ;

2° de d éc id e r que la  dépense  en r é s u l ta n t  sera  im p u tée  su r  le c ré d it o u v e rt  au 
B u d g e t 1964, c h a p itre  X X X V I, sous la ru b riq u e  : « P la n  d ’u rb an ism e  A cqu isition  
d ’im m eub les  -  E m p ru n t  -  E m p lo i »,

A d o p t é .

N u 65 / 15. — DEN O M IN ATIO N DE VOIE. HOMMAGE A W INSTO N  

CHURCHILL.

M e s d a m e s ,  M e s s i e u r s ,

A près une  agon ie  pro longée, Sir W in s to n  C hurch ill e s t  m o r t  d im an ch e , e t  dem ain , 
à l ’issue d ’obsèques n a tio n a le s  —  on p o u r ra i t  d ire  in te rn a tio n a le s  —  il rep o se ra  dans 
un coin de c e tte  te r re  ang la ise  q u ’il a v a it  fa ro u c h e m e n t a im ée e t  défendue  « d an s  le 
sang , la su eu r e t  les larm es » a insi q u ’il l ’a si b ien  d it  lu i-m êm e.

Le deuil de la G ra n d e -B re tag n e  e s t le deuil du  m onde en tie r.

E n  ce 24 ja n v ie r  1965, l ’A n g le te rre  a p e rd u  l’h o m m e qu i re s te ra  la  p lu s  h a u te  
figure de son h is to ire  e t  le p lus g ran d  p e rso n n ag e  d ’une  légende fabu leuse .

On n ’o u b lie ra  jam a is  l ’œ u v re  q u ’il m en a  q u a n d , a u x  h eu res  les p lu s  som bres de 
1940, il n ’y  e u t  e n tre  H itle r  e t  le res te  du  m onde, q u ’u n  seul r e m p a r t  : l ’A n g le te rre , 
c’e s t-à -d ire  C hurch ill e t  sa v o lo n té  fa ro u ch e  de v a in c re  e t le p eu p le  b r ita n n iq u e  p rê t  

à to u s  les sacrifices.

Que les F ra n ç a is  e t  les F ra n ça ises  se so u v ie n n e n t, en ce jo u r  de deuil, que  sans 
W in sto n  C hurch ill e t  le peup le  b r ita n n iq u e , sans leu r in d o m p ta b le  co u rag e  en  1940 
e t 1941, nu l ne p e u t d ire  ce q u ’il se ra it  a d v e n u  de n o tre  cond itio n  d ’hom m e libre.
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P o u r  nous, L illois, qu i p a r  d eu x  lois avons vu  n o tre  Ville libérée  p a r  l ’e ffo rt con ­
ju g u é  des arm ées alliées, d o n t celle des A nglais en  p a rtic u lie r , nous n ’oub lie rons pas 
le héros de l ’L Iistoire de ce siècle : W in s to n  C hurchill !

D em ain , à  l’occasion de ses funéra illes , nous m e ttro n s  à n o u v eau  le d ra p e a u  de 
la V ille en  b e rn e  ; e t p o u r  que n o tre  ho m m ag e  se p ro longe  d an s  le tem p s, je  vous propose , 
M esdam es, M essieurs, de déc ider que  le nom  de W in sto n  C hurchill so it do n n é  à  une 
rue  de n o tre  Ville.

Si vous en étiez  d ’accord , e t a fin  de ne pas p re n d re  à ce t égard  de m esu res  im p ro ­
visées, nous confierions à la C om m ission spécialisée l ’é tu d e  nécessaire  e t  le soin  de 
s o u m e ttre  des p ro p o sitio n s  à l ’A d m in is tra tio n  m u n ic ipa le  e t au  Conseil m un ic ip a l.

A d o p t é  à l ' u n a n i m i t é  ( v o i r  c o m p te  a n a l y t i q u e ,  p a y e  1 ) .

N° 65 / 16. — VŒU CONCERNANT LA CRISE DANS L ’IN DUSTRIE TEXTILE.

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

L a  crise  économ ique qu i sé v it depu is p lu sieu rs  m ois d an s  l ’in d u s tr ie  te x t i le  f ra p p e  
en p a rtic u lie r  la  rég ion  de L ille -R o u b aix -T o u rco in g  où l ’on dén o m b re  a c tu e lle m e n t 
p rès  de 20.000 chôm eurs  p a rtie ls , a g g ra v a n t  enco re  la s itu a tio n  dé jà  p réca ire  de ces 
foyers ouv rie rs, classés p a rm i les p lus m al ré tr ib u é s  de F ra n ce .

Ces fam illes so n t a c tu e lle m e n t c o n tra in te s , p o u r  la  p lu p a r t , de v iv re  avec le s tr ic t  
m in im u m  g a ra n ti, c’e s t-à -d ire  avec 324 F . de ressources m ensuelles en  ra iso n  de la 
réd u c tio n  du  n o m b re  d ’heu res  de tra v a il .

C ette  s itu a tio n  va  encore  se p ro longer, les m ilieux  p a tro n a u x  eux-m êm es, n ’e n v i ­
sa g e a n t p as  d ’am é lio ra tio n  a v a n t  p lu sieu rs  m ois. D e l’av is  g énéra l des o rg an isa tio n s  
synd ica les  ouv riè res , la p o litiq u e  g o u v e rn e m e n ta le  d ite  de « p lan  de s ta b ilisa tio n  », 
en l im ita n t  les c réd its  e t  en b lo q u a n t les sa la ires, a fa it  se n tir  ses effets su r  les in d u s tr ie s  
de b iens de c o n so m m atio n  d o n t l ’in d u s tr ie  tex tile .

Ce so n t là les p rem ières  répercussions d ’une  s itu a tio n  économ ique  ca ra c té risé e  
p a r  un  fléch issem en t de l’expansion , sou lignée p a r  la réd u c tio n  du  ta u x  de cro issance  
de la p ro d u c tio n  p a r  ra p p o r t  au x  années p récéd en tes . E lle  risque  de se t ra d u ire , p o u r  
les sa la riés  d u  tex tile , p a r  une nouvelle  a g g ra v a tio n  des co n d itio n s de tra v a il ,  ch aq u e  
crise a y a n t  en g en d ré  une a u g m e n ta tio n  de la p ro d u c tiv ité  ind iv iduelle  p a r  une accélé ­
ra tio n  des cadences.

E n  conséquence, le Conseil M unicipal de L ille  a p p ro u v e  les rev en d ica tio n s  déposées 
p a r  les o rg an isa tio n s  synd ica les o u v riè res  e t  se p ro n o n ce  p o u r  :

1° la fix a tio n  à 500 F . p o u r  173 h eu res  de tra v a il  m ensuel du sa la ire  m in im u m  
g a ra n t i  ;

2° la g a ra n tie  d 'u n  sa la ire  m in im u m  de 500 F . en p ério d e  de chôm age, p a r  : 

le re lè v em e n t des a llo ca tio n s  de chôm age e t  du  p la fo n d  d ’a t t r ib u t io n  ;

— le v e rse m e n t d ’a llo ca tio n s p a r  les Caisses A .S .S .E .D .I.C . dès le p rem ier jo u r  de 
chôm age p a rtie l ;



—  4 9  —

3° dans l’im m éd ia t, la c o m p e n sa tio n  in té g ra le  des heu res  p e rd u es  en dessous 
de q u a ra n te  h eu res  p a r  sem aine  p a r  les chôm eurs  ac tu e ls  ;

4° l ’im p la n ta tio n  d ’in d u s tr ie s  nouvelles de rem p lacem en t, à lia n ts  sa la ires, p o u r  
assu re r  le p lein  em plo i e t p ro m o u v o ir  d a n s  l ’e sp rit e t d an s  la le t tre  le p lan  d ’ex p an sio n  
régionale.

L e Conseil M unicipal de L ille  a ssu re  de son so u tien  les tra v a il le u rs  e t  tra v a ille u se s  
du  te x tile  en lu t te  p o u r  fa ire  a b o u tir  ces lég itim es rev en d ica tio n s .

A d o p t é  à la  m a j o r i t é  p a r  28 v o i x  co n tr e  9.

N» 6 5 / l.OOl. — ARMEE ACTIVE. SU R SIS D ’INCO RPORATIO N. AVIS.

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

A u x  te rm es  des a rtic les  22 e t  23 de la  L oi du 31 m ars  1928 su r le r e c ru te m e n t de 
l ’A rm ée, un  sursis  d ’in c o rp o ra tio n  p e u t ê tre  acco rdé  a u x  jeu n es gens q u i en  fo n t la 
d em an d e , so it en  ra iso n  de la  p résen ce  d ’un  frè re  sous les d ra p e a u x , de leu r résidence 
à l ’é tra n g e r , de le u r  q u a lité  de so u tien  de fam ille, d ’é tu d ia n t,  d ’a p p re n ti,  so it pa rce  
q u ’ils so n t in d isp en sab les  à l ’e x p lo ita tio n  agricole, in d u str ie lle  ou com m erc ia le  qui 
les em ploie.

A près av is du  Conseil M unicipal, ces d em an d es so n t tra n sm ise s  a u  P ré fe t  en vue  
d ’ê tre  soum ises au  Conseil de R év ision  q u i s ta tu e .

Les jeunes gens d o n t les nom s su iv e n t, rem p lissen t les co n d itio n s  p rév u es  p a r  la 
loi e t  en so llic iten t l ’a p p lic a tio n  en  leu r fa v e u r :

C l a s s e N o m s  e t  p r é n o m s A d r e s s e s C a n t o n s

1966 AlberL C hristian , M arcel,
R o g e r ..................................... 56 , rue C aum artin , L i l l e ................................. Sud

)) B a n d e z  M arc, R o b ert . . 32 , rue de M exico , L i l l e ................................. S u d -O u est
)) B en  S ou ssan  G érard, A la in  . 9, rue d es F ossés, L ille ................................. Centre
)> C âlin Jean -C lau d e, P au l 16, a v en u e  P résid en t H oover , L ille  . . . E st
)) Capron B ern ard , J e a n . . . b o u lev a rd  de la M oselle, D1 - eu t. 1, L ille Sud -O u est
)) C ou p leu x  D om in iq u e , P au l . 42 , F a ça d e  de l ’E sp lan ad e , L i l le ................... C entre
)) D a n co isn e  J a cq u es , D ésiré  . 69 , rue S a in t-B ern ard , L i l le ............................ Centre
)) D a v id  J ea n -F ra n ço is  . . . 233, rue de L om p ret, L am b ersart . . . . Centre
)) D eg ro o te  A la in , Ju lien  . . M airie de M on telier (D r o m e )........................ Cen Ire
)) D elco u rt, G u y , N o ë l, A la in . 3, rue C lovis H u g u es, L i l l e ....................... N o rd -E st
)) D elcro ix  P a tr ick , L ou is,

J o s e p h ..................................... 47 , rue P ierre L egran d , L i l l e ....................... N o rd -E st
)) D elcu v e ller ie  J a cq u es, A ndré 39 , rue N ico la s  L eb lan c . L ille ................... C entre
» D eliessch e  F ran cis, E m ile  . 6, rue E u ler, L ille .......................................... N o rd -E st
)) D elp la ce  J a cq u es, R oger . 23 , rue Charles P ég u y , M arcq -en -B arœ ul. C entre
•)) D el R io  B ern ard , C laude . 111, rue B rû le-M aison , L i l l e ....................... Sud
)) D em eu lem eester  A la in , Y v es 33 , a v en u e  de l ’A m iral C ourbet, L am ­

b ersart ............................................................ C entre

4



29 J a n v ie r  1965 5 0  —

C l a s s e

1966

N o m s  e t  p r é n o m s A d r e s s e s

D ep rez J ea n -L o u is , Josep h . 
D esp la n q u e  C laude, P ierre . 
D ev r ee se  B ern ard , J ea n  . . 
D ’H o u n d t Jean -P ierre ,

C l a u d e ..................................
D ru elle  E m ile , A lb ert . . 
D u b o is  M ichel, A nd ré . . 
G ernez J ea n , L ou is, Ju lien . 
G ravelle A la in , Jean-M arie. 
G u én ée J ea n , M arc . . . .  
G u iot P h ilip p e , E ric . . . 
H o c h e d e z  M ichel, L ou is . . 
H u sse  D a n ie l, F ern a n d  . . 
K ittler , G érard, G eorges,

A n d r é .....................................
K u ch to  A lexan d re , G eorges 
L eclercq  Jean -C lau d e,

R o b e r t ................................
Le Coze H ervé , P ierre . . 
L efevre  J a cq u es, H en ri . . 
L em aire J a cq u es, M oïse 
L en oir  G eorges, G aston  
L etu rg ie  C laude, R a y m o n d  
L ierd em an  C laude, Jean  
M allet M arc, J ea n -P a u l 
M arsal Jean -P ierre , A nd ré . 
M esans A la in , R a y m o n d . . 
M ode F ran cis, C hristian  
M on ti D a n ie l, F ran ço is . . 
M on tp ellier P a tr ick , Jean -

M arie ................................
M orel D a n ie l, G erm ain  

N e v e  José , R en é  . . . .  
P a jo t  E tie n n e , G eorges . 
P etillo n  M ichel, R a y m o n d  
P e t it  R a p h a ë l, G ilbert . 
P ille  J ean -P ierre , G eorges 
P o isso n n ier  G eorges, Serge . 
P ourrier C hristian , R oger . 
P r o v o o st  B ernard , R o b ert . 
P r o y e  M ichel, P ierre . . . 
R ig a l M ichel, A drien  . -  • 
R o se n b la tt  Jea n -L o u is  . . 
S a lom e G érard, M arie . . 
T egere B ern ard , C hristian  . 
T itte le in  J ea n -L o u is , A ndré. 
V a illa n t Jean -M ich el, M arie  
V erdier B ern ard , P ierre . .

C a n t o n s

208 , rue des P o ste s , L ille  ............................
25  /1 , b o u lev a rd  du M aréchal V a illa n t, L ille  
29, rue C lovis H u g u es, L i l l e ...................

2, rue K ép ler, L i l l e ..........................................
7, lm p . d ’Islan d e, L i l l e  : .
50, rue du  L o n g -P o t, L i l l e ............................
24 , rue d es P y ra m id es , L i l l e .......................
73, rue M eurein, L i l l e .....................................
10, rue G iraud, L o m m e .................................
249, a v en u e  de l ’H ip p od rom e, L am b ersart
24 , a v en u e  de la  R ép u b liq u e , L am b ersart. 
217, a v en u e de D u n k erq u e , L ille  . . .

623, a v en u e  de la  R ép u b liq u e , L ille  . . 
6, rue B ra n ly , L i l l e ..........................................

29, rue S ta p p a ert, L i l l e .................................
23, rue de la  S ein e, L i l l e .................................
21 , rue F rém y , L ille
65, rue S a in t-D ru o n , à L i l l e .......................
127, rue M a ttéo tti, L i l l e .................................
1, rue de l ’H ô p ita l S a in t-R o c h , L ille  . . 
15, sq u are du  P ortu g a l, L i l l e ...................
37, rue M ich el-A n ge, L i l l e ............................
2 5 , rue J ea n -J a cq u e s  R o u ssea u , L ille  .
6, b ou levard  du D o cteu r  C a lm ette , L ille  .
31, rue D en is  du P éa g e , L i l l e .......................
58, rue G u illau m e W ern iers, L ille  . . . .

74, rue de T u ren n e, L ille  ............................
97 , rue d ’Isly , L i l l e ..........................................
24 /7 , b ou levard  de S trasb ou rg , L ille  . . 
104, rue du F a u b o u rg  de R o u b a ix , L ille  . 
2 bis, rue de la  C on v en tio n , L ille . . . .
220, a v en u e  V erhaeren , L i l l e ...................
15, rue C haplin , L i l l e .....................................
290, rue du  F a u b o u rg  d ’A rras, L ille  . . .
S a in g h in -e n -M é la n to is .....................................
150, a v en u e de S axe , L y o n  (3 e) . . . .
3, rue des C hats B o ssu s, L ille ...................
20 , rue P a u l L afargu e, L i l l e .......................
38 , rue J u les  G u esd e, L ille  .......................
7, rue E m ile  D e sm et, L ille  .......................
15, rue du B o is , L i l l e .....................................
29 , rue du M aire A nd ré, L ille  ..................
26 , b o u le v a rd  F ro issart, V a len cien n es. . 
C o n f la n s -S a in te -H o n o r in e ............................

S u d -O u est
E s t

N o rd -E st

N o rd -E st
S u d -O u est

C entre
C entre
C entre
C entre
C entre
C entre
C entre

C entre
N o rd -E st

Sud
C entre

E s t
N o rd -E st

C entre
S u d -O u est
S u d -O u est

S ud
O uest

E st
E s t

N o rd -E st

S u d -O u est
S u d -O u est

Centre
C entre

N o rd -E st
S u d -O u est
S u d -O u est

Sud
C entre
Centre
Centre

S u d -O u est
C entre

S u d -O u est
N o rd -E st

C entre
C entre
C entre
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N ous vo u s p roposons de d o n n er un  av is fav o rab le . 

A d o p t é .

N° 6 5 / 3.001. —- U N IO N  M UTUELLE NATIONALE DES SOCIETES  
M UTUA LISTES DU PERSO NNEL DES COM MUNES  
ET DES ETA BLISSEM EN TS PUBLIC S COMMUNAUX.
CONGRES NATIONAL A LILLE EN  MAI 1965.
SU BVEN TIO N.

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

L ’U nion  M u tuelle  N a tio n a le  des S ociétés M u tu a lis tes  du  P e rso n n e l des C om m unes 
e t des E ta b lisse m e n ts  P u b lics  C om m unaux , d o n t le siège social e s t à P a ris , 19, b o u lev a rd  
M alesherbes ( V I I I e), o rgan ise  en m ai p ro ch a in , à L ille, un  Congrès N a tio n a l de la M u tu a ­
l ité  du  P e rso n n e l des C ollectiv ités L ocales.

M. E . A v i n é e , P ré s id e n t de c e tte  A ssocia tion , a  so llicité  l ’a t t r ib u t io n  d ’u n e  su b v e n ­
tio n  co m m u n ale  d estinée  à  c o u v rir  u n e  p a r t ie  des fra is  q u ’e n tra în e ra  l’o rg an isa tio n  
de ces assises d o n t le b u t  essen tie l e s t  de c o n s titu e r  une  F é d é ra tio n  N a tio n a le  des 
M utuelles du  P e rso n n e l des C o llec tiv ités L ocales.

C o n sid é ran t l ’in té rê t  social que p ré s e n te n t  les a c tiv ité s  des nom breuses sociétés 
m u tu a lis te s  m em b res de l’asso c ia tio n  en  cause, nous vo u s d em an d o n s , en  acco rd  avec 
la  Com m ission des F in an ces , de fa ire  d ro it  à c e tte  d em an d e  e t de d éc ider l ’a t t r ib u t io n  
p o u r l’o b je t  p réc ité  d ’une  su b v e n tio n  de 1.530 F .

L a dépense  se ra  im p u tée  su r  le c ré d it  o u v e rt au  c h a p itre  X X V II I ,  a rtic le  86, 
du  B u d g e t p r im it if  de 1965, sous l ’in ti tu lé  : « S u b v e n tio n s  excep tionne lles  à d iv ers  
g ro u p em e n ts  ».

A d o p t é .

N° 6 5 / 3 .0 0 2 .— LE « PHARE DU NORD ». M AISO N CULTURELLE ET  
SOCIALE DES AVEUGLES. XIVe CONGRES NATIONAL. 
SU BV EN TIO N .

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

L a M aison C u ltu re lle  e t  Sociale des A veugles « L e P h a re  du  N o rd  », a y a n t  siège 
à Lille, 31, ru e  de B é th u n e , a so llic ité  l ’o c tro i d ’une  su b v e n tio n  co m m u n ale  à l ’occasion 
de l’o rg an isa tio n , à  Lille, les 29, 30 av ril, 1er m ai e t  2 m a i 1965, du  X IV e Congrès N a tio n a l 
de" l’A ssocia tion .

E n  acco rd  avec la  C om m ission des F in an ces , nous vous d e m a n d o n s  de fa ire  d ro it  
à c e tte  re q u ê te  e t  de d éc ider l ’a t t r ib u t io n  a u  « P h a re  du  N o rd  » d ’une  su b v e n tio n  de 
1.500 F .
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L a dépense  sera  im p u tée  su r  le c ré d it o u v e rt au  c h a p itre  X X V II I ,  a r tic le  86, du 
B u d g e t p r im itif  de 1965, sous l’in ti tu lé  : « S u b v en tio n s  excep tionne lles  à d iv ers  g ro u ­
p e m e n ts  ».

A d o p t é .

N» 6 5 / 3.003. -  G ROUPEM ENT DES A R T IST E S IN D EPEN D A N TS DE 
LILLE ET ARRO NDISSEM EN T. SU BVEN TIO N.

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

M. le P ré s id e n t du  G ro u p em en t des a r t is te s  in d é p e n d a n ts  de L ille, a y a n t  siège 
à  Lille, 29, p lace  B ih o u r, a so llicité  une  su b v e n tio n  au  p ro f it  de c e t o rgan ism e.

C o n sid éran t les a c tiv ité s  de c e tte  asso c ia tio n  locale, nous vo u s d em an d o n s  de décider, 
en accord  avec la Com m ission des F in an ces , l ’a t t r ib u t io n  au  « G ro u p e m e n t des a r t is te s  
in d é p e n d a n ts  de L ille  e t  a rro n d isse m en t », d ’une  su b v e n tio n  excep tio n n e lle  de 200 F. 
à t i t r e  d ’en co u rag em en t.

L a  dépense  se ra  p rélevée su r  le c ré d it  o u v e rt au  c h a p itre  X X V II I ,  a rtic le  86 du  
b u d g e t p r im itif  de 1965 sous l ’in ti tu lé  « S u b v en tio n s  excep tionnelles à d iv ers  g ro u ­
p em en ts  ».

A d o p t é .

N" 65 / 3.004. — BUR EAU D ’AIDE SOCIALE. SU BVEN TIO N DE LA VILLE.

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

A ux te rm es  de l ’a rtic le  1-10 du  Code de la  fam ille e t de l ’a ide  sociale (d éc re t 56-149 
du  24 ja n v ie r  1956), les d é lib é ra tio n s  de la Com m ission a d m in is tra tiv e  du  B u re a u  d ’aide 
sociale ne so n t déso rm ais soum ises à l ’av is  du  Conseil M unicipal que d an s  les cas p rév u s  
p a r  les a rtic les  269 e t  298 du  Code de l ’a d m in is tra tio n  com m unale  re la tifs  a u x  e m p ru n ts  
ou à l’a ffec ta tio n  des b iens m obiliers  e t im m ob ilie rs  de c e t é tab lissem en t.

L e fo n c tio n n em e n t du  B u re a u  d ’a ide  sociale ne p e u t  c e p e n d a n t ê tre  a ssu ré  sans 
l ’aide financière  de la  Ville e t  l ’A ssem blée co m m u n ale  d o it ê tre  app e lée  à r a tif ie r  l’em ploi 
des fonds re p ré s e n ta n t la su b v e n tio n  q u ’elle accorde.

N ous vous so u m e tto n s  donc c i-ap rès :

a) le co m p te  a d m in is tra tif  de 1963 ;

b) le b u d g e t p r im itif  de 1965. 
du  B u re a u  d ’a ide  sociale.
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1°) C o m p t e  a d m i n i s t r a t i f  et de  g e s t io n  -  e x e rc ic e  1963.

S e c t i o n

O R D IN A IR E

S e c t i o n

E X T R A O R D IN A IR E

T o t a l

E x c é d e n t  re ce tte s  exerc ice  1962 . . . 
R e c e tte s  e ffec tu ées sur exerc ices c lo s . . 
R e c e tte s  de l ’exerc ice  1963 ............................

2 1 0 .2 6 3 ,8 9
1 .8 4 2 ,9 0

2 .2 6 6 .4 1 6 ,8 5

5 8 0 .7 7 0 ,3 0

1 2 4 .7 2 6 ,9 2

7 9 1 .0 3 4 ,1 9
1 .8 4 2 ,9 0

2 .3 9 1 .1 4 3 ,7 7

T o t a l  d e s  r e c e t t e s  . . . . 2 .4 7 8 .5 2 3 ,6 4 7 0 5 .4 9 7 ,2 2 3 .1 8 4 .0 2 0 ,8 6

D ép en ses e ffec tu ées au t itr e  de charges
a n t é r i e u r e s ...................................................

D ép en ses de l ’ex erc ice  1963 .......................
9 4 .7 3 0 ,5 0

2 .2 1 4 .4 3 1 ,1 3
2 .1 9 1 ,2 5

3 0 .0 0 0 ,0 0
9 6 .9 2 1 ,7 5

2 .2 4 4 .4 3 1 ,1 3

T o t a l  d e s  d é p e n s e s  . . . 2 .3 0 9 .1 6 1 ,6 3 3 2 .1 9 1 ,2 5 2 .3 4 1 .3 5 2 ,8 8

E x c é d e n t  de re ce tte s  à la  c lô tu re  de 
l ’e x e r c i c e ........................................................ 1 6 9 .3 6 2 ,0 1 6 7 3 .3 0 5 ,9 7 8 4 2 .6 6 7 ,9 8

L a  su b v e n tio n  versée p a r  la  V ille en 1963 s’e s t élevée à  1.034.000 F . c o n tre  943.500 F . 
en  1962.

2°) B u d g e t  p r i m i t i f  de  1965.

Il s’éq u ilib re  en  rec e tte s  e t  en  dépenses à la  som m e de : 2 .832.834,00 F ., selon d é ta il 
c i-ap rès  :

S e c t i o n S e c t i o n

o r d i n a i r e e x t r a o r d i n a i r e T o t a u x

(ou  d e  fo n c tio n ­ (ou  d ’in v e s ­
n em en t) tisse m e n t)

R E C E T T E S  .............................................. 2 .7 4 9 .2 6 3 ,0 0 8 3 .5 7 1 ,0 0 2 .8 3 2 .8 3 4 ,0 0
D E P E N S E S .............................................. 2 .6 4 4 .5 2 5 ,0 1 1 8 8 .3 0 8 ,9 9 2 .8 3 2 .8 3 4 ,0 0

E X C E D E N T  D E  R E C E T T E S  . . 1 0 4 .7 3 7 ,9 9 — n éan t

E X C E D E N T  D E  D E P E N S E S . . . — 1 0 4 .7 3 7 ,9 9 »

L a  su b v e n tio n  p rév is ionne lle  de la  V ille figure à ce d o c u m e n t p o u r  u n  m o n ta n t  de
1.176.000 F . (co n tre  1.200.000 en 1964).

*
*  *
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C erta ines re c e tte s  e t  dépenses su b issen t des m o d ifica tio n s  sensib les p a r  c o m p ara iso n  
au  b u d g e t p r im itif  de 1964, n o ta m m e n t :

S e c t io n  o r d i n a i r e  (ou de fo n c tio n n em en t)
R e c e t t e s .

-  location  des im m eub les    3 2 4 .5 0 0  F .c o n t r e 3 1 3 .5 7 9  F . en  1964
-  p ro d u it  des concessions d an s  les c im etières 2 3 0 .0 0 0  F . —■ 190 .000  F . —
-  p ro d u it  de l ’im p ô t su r  les sp ec tac le s  . 3 9 0 .0 0 0  F . —  3 0 0 .0 0 0  F .
-  re m b o u rse m en t p a r  le  D é p a r te m e n t des

dépenses de fo n c tio n n em e n t de l ’aide
m é n a g è r e .....................................................  166 .400  F . —  4 8 .5 0 0  F . —

-  p a r tic ip a tio n  du  D é p a r te m e n t a u x  fra is
de fo n c tio n n em e n t de l ’a ide  sociale . . 2 7 4 .0 0 0  F . —  2 3 3 .0 0 0  F . —

D é p e n s e s .

-  tra i te m e n ts  e t  charges sociales . . . .  1 .4 6 5 .0 0 0  F . — 1 .2 3 4 .1 2 0  F . —  
(effectif 1964 : P e rm a n e n t  e t  tem p o ra ire  : 87

—  1965 —  —  : 121
d o n t  30 fem m es de m énage  re ­
c ru té es  p o u r  l’a ide  m énagère  à 
dom icile)

-  cercueils p o u r  in d ig e n ts ...............................  1 5 .0 0 0  F . —  5 .0 0 0  F . —
(a u g m e n ta tio n  m o tiv ée  p a r  la p rise  en
charge  p a r  le  B .A .S . de l ’in h u m a tio n  des 
in d ig en ts  décédés d a n s  les h ô p ita u x )

-  secours en  c o m b u s t ib l e ...............................  2 6 0 .0 0 0  F . •—  3 0 0 .0 0 0  F'. -—
-  secours en p a i n ............................................  2 2 1 .0 0 0  F . —  2 3 4 .0 0 0  F . —
-  secours p o u r a c h a ts  de denrées d iverses . 1 33 .000  F . —  5 6 .0 0 0  F . —

S e c t io n  e x t r a o r d i n a i r e  (ou d ’in v estissem en t)

R e c e t t e s  -  V en te  d ’im m eubles e t de te r ­
ra in s    590 F . c o n tre  2 .9 0 0  F . en  1964

D é p e n s e s  -  R é p a ra tio n s  des log em en ts
g ra tu i ts  ou à  loyer r é d u i t  . . 118 .808 ,99  F . — 1 02 .700  F . —

*
* *

E u  ég ard  à  ce qu i p récède , nous v ous d e m an d o n s , en  accord  avec la  C om m ission  
des F in an ces , de b ien  vou lo ir :

a) ra tif ie r  l ’em ploi de la  su b v e n tio n  de 1 .0 3 4 .0 0 0  F . versée  a u  B u re a u  d ’a id e  sociale 
au  t i t r e  de l ’a n n ée  1963 e t l ’in sc rip tio n  au  c h a p itre  X X V II  bis, a rtic le  2 du  b u d g e t



p rim itif  de 1965 d ’un  c ré d it de 1 .1 7 6 .0 0 0  F . au  t i t r e  de la  su b v e n tio n  co m m u n ale  p o u r 
ce t exercice ;

b) so llic ite r de M. le P ré fe t  l ’a u to r isa tio n  de m a n d a te r  des a co m p tes  su r  le c ré d it 
o u v e rt e t ce au  fu r  e t à  m esu re  des beso ins de l ’é tab lissem en t.

A d o p t é .

N° 65 / 3.005. — OFFICE PUBLIC M UNICIPAL D ’H A BIT A TIO N S A LOYER 
MODERE. GROUPE « LA CROISETTE » FAUBO URG  DES  
PO ST E S (50 LO G EM ENTS). EM PR U N T DE 178.440 F. 
GARANTIE COM PLEM ENTAIRE DE LA VILLE.

M E S D A M E S ,  M E S S I E U R S ,

P a rm i les d iffé ren ts p ro g ram m es de c o n s tru c tio n  d e v a n t c o n s titu e r  le g roupe 
« L a C ro ise tte  » en cours d ’é d ifica tio n  p a r  l ’Office P u b lic  M unicipal d ’F la b ita tio n s  à 
L oyer M odéré, 50 logem en ts  so n t d es tin és  a u x  fam illes n o rd -africa ines.

P o u r ce p ro g ra m m e  p a rticu lie r , l ’Office a  o b te n u  un  p rê t  de 1 .3 4 3 .6 5 0  F ., rem b o u r ­
sa b le  en 45 ans, au  ta u x  de 1 %  l ’an.

Cet e m p ru n t  a é té  g a ra n ti  p a r  la V ille su iv a n t d é lib é ra tio n  n° 61 /3.118 du  15 dé ­
c em b re  1961.

E n  v e r tu  de l ’a rtic le  1er (p a ra g ra p h e  3) de l ’a rrê té  in te rm in is té r ie l du  25 m ai 1961 
f ix a n t le m o n ta n t  e t  les c a ra c té r is tiq u e s  des p rê ts  accordés p a r  l ’E t a t  a u x  o rg an isa tio n s  
d ’H .L .M ., ce p r ê t  p e u t  ê tre  m a jo ré  d ’u n  co m p lém en t fo rfa ita ire  p o u r  te n ir  co m p te  de 
la  v a r ia tio n  des p r ix  ré s u l ta n t  des clauses de rév ision  p rév u es  p a r  les m archés.

L e Conseil d ’A d m in is tra tio n  de l ’Office se r é fé ra n t a u x  d ispositions p réc itées  ap p li ­
cab les au  g ro u p e  ci-dessus a décidé, p a r  d é lib é ra tio n  n° 188 du  6 n o v em b re  1964, de 
so llic ite r du  M in istè re  de la  C o n stru c tio n  e t  de la  Caisse des D é p ô ts  e t C onsignations 
u n  p rê t  co m p lé m e n ta ire  de 178 .436 ,72  F ., a rro n d i à 1 7 8 .4 4 0  F ., d o n t  la  g a ra n tie  finan ­
cière es t d em an d ée  à la Ville.

E u  ég a rd  à ce qu i p récède , nous vous p rions, en  accord  avec  la  C om m ission  des 
F inances, de fa ire  d ro it  à c e tte  d em an d e  e t  de v o u lo ir b ien  p re n d re  la délibéra  tio n  su iv an te :

Le Conseil,

Vu les a rtic le s  196 e t su iv a n ts  du  Code de l ’U rb a n ism e  e t  de l ’H a b ita tio n ,

Vu l ’a r rê té  in te rm in is té r ie l du  8 fév rie r 1954,

D élibère :

L a  V ille de L ille acco rde  sa g a ra n tie  financière à l ’Office P u b lic  M unicipal d ’H a- 
b ita tio n s  à  L o y e r  M odéré p o u r  un  e m p ru n t de 1 78 .440  F . que ce t o rgan ism e se p ropose  
de c o n tra c te r  a u p rè s  de la  Caisse des D é p ô ts  e t  C onsignations, a g is sa n t p o u r  le co m p te  
de  l ’E ta t ,  au  ta u x  d ’in té rê t  de 1 %  p e n d a n t  45 ans en v u e  de la  c o n s tru c tio n  de logem ents 
des tin és  à  la lo ca tio n  sim ple.

Au cas où l ’Office P u b lic  M unicipal d ’H .L .M ., p o u r  q ue lque  m o tif  que  ce so it, ne 
s ’a c q u it te r a i t  p as  des som m es dues p a r  lu i a u x  échéances convenues ou des in té rê ts
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m o ra to ire s  q u ’il a u ra i t  encou rus, la  V ille s ’engage à en effec tuer le p a ie m e n t en  ses lieu  
e t  p lace  su r  sim ple d em an d e  de la  Caisse des D ép ô ts  e t  C onsignations, ad ressée  p a r  le t tr e  
m issive, san s jam a is  p o u v o ir opposer le d é fa u t de m ise en  re c o u v re m e n t des im p ô ts  
d o n t la  c ré a tio n  e s t p rév u e  ci-dessous, ni ex iger q u e  la  Caisse des D ép ô ts  e t C onsignations 
d iscu te  au  p réa lab le  l ’o rgan ism e d é fa illan t.

E n  o u tre , le Conseil M unicipal s ’engage p e n d a n t  to u te  la  du rée  de la  p é riode  d ’a m o r ­
t is se m e n t d u ra n t  laq uelle  se ro n t dus à la  fois les in té rê ts  e t  l ’a m o rtissem en t, d o n t  le 
to ta l  a t te in t  a n n u e llem e n t 5 .2 2 3 ,9 4  F ., à  créer, en  cas de besoin , une  im p o sitio n  d ire c te  
suffisan te  p o u r  co u v rir  les som m es dues.

L e Conseil au to rise , d ’a u tre  p a r t ,  le M aire à  in te rv e n ir  a u  c o n tra t  de p rê t  q u i sera  
passé  e n tre  la  Caisse des D ép ô ts  e t  C onsignations, a g issa n t p o u r le co m p te  de l ’E ta t ,  
e t  l ’Office P u b lic  M unicipal d ’P Iab ita tio n s  à L o y er M odéré e t à signer la  c o n v en tio n  
à  in te rv e n ir  avec  ce t o rgan ism e p o u r la g a ra n tie  du  p a ie m e n t des in té rê ts  e t  du  c a p ita l 
de l ’e m p ru n t susvisé.

T ous les fra is  re la tifs  à ces o p é ra tio n s  se ro n t à la charge  de l ’Office P u b lic  M unicipal 
d ’H a b ita tio n s  à L o y er M odéré.

A d o p t é .

N» 6 5 / 3.006. — OFFICE PUBLIC M UNICIPAL D ’H ABITATIO NS A LOYER 
MODERE. GROUPE « LA CROISETTE » (P .S .R .)
FAUBOURG DES PO ST E S (50 LO G EM ENTS). EM PRUNT  
COMPLÉM ENTAIRE DE 64.330 F. GARANTIE DE LA 
VILLE.

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

L ’Office P u b lic  M unicipal d ’H a b ita tio n s  à L o y er M odéré a  e n tre p ris , F a u b o u rg  
des P o stes , l’éd ifica tio n  d ’un  g roupe  de lo g em en ts  dénom m é « L a  C ro ise tte  » c o n s titu é  
p a r  d iffé ren ts p ro g ram m es de c o n stru c tio n s , d o n t  n o ta m m e n t u n  collectif de 50 lo g em en ts  
a u  t i t r e  du  p ro g ram m e social de re lo g em en t à a ffec ter a u x  h a b ita n ts  des b a ra q u e m e n ts  
du  b o u le v a rd  d ’A lsace.

P o u r  ce d e rn ie r  p ro g ram m e, l ’Office a o b te n u  de la  Caisse des D ép ô ts  e t C onsigna ­
t io n s  un  p r ê t  de 1 .2 1 6 .0 0 0  F . rem b o u rsa b le  en  53 ans, san s in té rê t .

L a g a ra n tie  financière  de ce t e m p ru n t e t  celle du  c o m p te  d ’e x p lo ita tio n  des 50 lo ­
g em en ts  en  cause  o n t é té  accordées p a r  la V ille s u iv a n t d é lib é ra tio n s  n os 61 /3 .111  e t 
61 /3 .112 d u  24 o c to b re  1961.

E n  v e r tu  de l ’a rtic le  1er, p a ra g ra p h e  3, de l 'a r r ê té  in te rm in is té rie l du  25 m a i 1961 
f ix a n t le m o n ta n t  e t  les c a ra c té r is tiq u e s  des p rê ts  accordés p a r  l ’E t a t  a u x  o rgan ism es 
d ’H .L .M ., ce p r ê t  p e u t ê tre  m ajo ré  d ’u n  c o m p lém en t fo rfa ita ire  p o u r  te n ir  c o m p te  de  la 
v a r ia tio n  des p r ix  r é s u l ta n t  des clauses de rév is io n  p rév u es  p a r  les m archés.

L e Conseil d ’A d m in is tra tio n  de l ’Office se ré fé ra n t a u x  d ispositions p réc itées , a p ­
p licab les  au  p ro g ram m e en  cause, a  décidé, p a r  d é lib é ra tio n  n° 189 du  6 n o v em b re  1964, 
de so llic iter du  M inistère  de la  C o n stru c tio n  e t  de la  Caisse des D ép ô ts  e t  C onsignations 
u n  p rê t  co m p lém en ta ire  de 6 4 .3 3 0  F . d o n t  la g a ra n tie  financière  e s t d em an d ée  à la  Ville.
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E u  ég a rd  à ce q u i p récède , nous vo u s p rions, en  acco rd  avec la  C om m ission des 
F in an ces , de fa ire  d ro it  à c e tte  d em a n d e  e t  de v o u lo ir  b ien  p re n d re  la  d é lib é ra tio n  
s u iv a n te  :

L e  Conseil,

V u les a rtic le s  196 du  Code de l ’U rb a n ism e  e t  de l ’H a b ita tio n ,

V u l ’a rrê té  in te rm in is té rie l du  25 m ai 1961 (a rtic le  3),

D élibère  :

L a  V ille de L ille accorde  sa g a ra n tie  financ iè re  à l’Office P u b lic  M unicipal d ’H ab i- 
ta t io n s  à  L oyer M odéré p o u r  un  e m p ru n t  de 6 4 .3 3 0  F . a m o rtissab le , sans in té rê t , en 
53 ans, avec différé d ’a m o rtisse m e n t du  c a p ita l p e n d a n t  les tro is  p rem ières  années, 
que  c e t o rgan ism e se p ropose  de c o n tra c te r  a u p rè s  de la Caisse des D é p ô ts  e t  C onsigna ­
t io n s, a g is sa n t p o u r  le co m p te  de l ’E ta t .

A u cas où l ’Office P u b lic  M unicipal d ’H .L .M ., p o u r  q ue lque  m o tif  que ce so it, ne
s ’a c q u it te r a i t  p as  des som m es dues p a r  lu i a u x  échéances convenues ou des in té rê ts
m o ra to ire s  q u ’il a u ra i t  enco u ru s, la  V ille s ’engage à en effec tuer le p a ie m e n t en  ses lieu
e t p lace  su r  sim ple  dem an d e  de la  Caisse des D é p ô ts  e t  C onsignations, ad ressée  p a r  le t tre  
m issive, sans jam a is  p o u v o ir  o pposer le d é fa u t de m ise en  re c o u v re m e n t des im p ô ts  
d o n t la  c ré a tio n  e s t p rév u e  ci-dessous, n i ex iger que la Caisse des D ép ô ts  e t  C onsignations 
d isc u te  au  p ré a lab le  l ’o rgan ism e d é fa illa n t.

E n  o u tre , le Conseil M unicipal s ’engage  p e n d a n t  to u te  la  d u rée  de la  p é rio d e  d ’a m o r ­
t is s e m e n t d u r a n t  laq uelle  se ra  dû  l’a m o rtis se m e n t, d o n t le to ta l  a t t e in t  286,60 F . à 
créer, en cas de besoin , une im p o sitio n  d irec te  p o u r  c o u v rir  les som m es dues.

L e  Conseil au to rise , d ’a u tr e  p a r t ,  le M aire à  in te rv e n ir  au  c o n tr a t  de p rê t  qu i se ra  
passé e n tre  la Caisse des D é p ô ts  e t  C onsignations, a g is sa n t p o u r  le co m p te  de l ’E ta t ,  
e t  l ’Office P u b lic  M unicipal d ’H .L .M . e t  à  s igner la co n v en tio n  à  in te rv e n ir  avec ce t 
o rgan ism e  p o u r  la  g a ra n tie  d u  p a ie m e n t d u  c a p ita l de l ’e m p ru n t susvisé.

T ous les fra is  re la tifs  à  ces o p é ra tio n s  se ro n t à la  ch a rg e  de l ’Office P u b lic  M unicipal 
d ’H a b ita tio n s  à L o y e r M odéré.

A d o p t é .

N° 65 / 3.007. — OFFICE PUBLIC M UNICIPAL D ’H A BIT A TIO N S A LOYER 
MODERE. GROUPE « D ESRO USSEAU X », AVENUE J.F. 
KENNEDY 1 «  TRANCHE DE 150 LO GEM ENTS). 
FO N DATIO N S SPECIALES. EM PR UNT DE 171.670 F. 
GARANTIE DE LA VILLE.

M e s d a m e s ,  M e s s i e u r s ,

L ’exécu tio n  du  p ro g ra m m e  de c o n s tru c tio n  des 306 logem en ts  a u  g ro u p e  « D es ­
ro u sse a u x  », à e n tre p re n d re  p a r  l ’Office P u b lic  M unicipal d ’H a b ita t io n s  à  L o y er M odéré, 
e s t p ré v u e  en 2 tra n c h e s  de 150 e t  156 logem ents.

S u r ce t ensem ble, seule la  p rem ière  tra n c h e  de 150 logem ents a  f a it  l ’o b je t à  ce jo u r, 
d ’une  a u to r isa tio n  de p ro g ram m e.
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V ous ê tes  d ’a illeu rs  appelés, au  cours de la p ré se n te  séance, à décider, à ce t i t re ,  
l’o c tro i de la g a ra n tie  financière  de la  Ville à u n  e m p ru n t  de 4 5 1 .0 3 0  F ., à c o n tra c te r  
p a r  l ’Office P u b lic  M unicipal d ’H a b ita t io n s  à L o y e r M odéré, a ffe c ta n t les dépenses 
no rm ales de c o n s tru c tio n  de c e tte  l re tra n c h e .

N ous som m es in fo rm é  q u ’o u tre  les t r a v a u x  de c o n s tru c tio n  p ro p re m e n t d its , la 
n a tu re  du  sol s e rv a n t d ’a ss ie tte  à la p rem ière  t ra n c h e  de 150 log em en ts  a nécessité  
l ’ex écu tio n  de fo n d a tio n s  spéciales.

L es m é tré s  e s tim a tifs  f ixen t p ro v iso ire m en t la  dépense  de ces t ra v a u x  p a rtic u lie rs  
à 171 .670  F .

P a r  d é lib é ra tio n  n° 247 du  6 n o v em b re  1964, le Conseil d ’A d m in is tra tio n  de l ’Of­
fice, se r é fé ra n t a u x  te x te s  en v igueu r, se p ropose  de so llic ite r du  M inistère  de la  cons ­
tru c t io n  e t  de la Caisse des d ép ô ts  e t  consigna tions u n  p rê t  p a r tic u lie r  p o u r  fo n d a tio n s  
spéciales, d ’un  m o n ta n t  c o rre sp o n d an t, au  ta u x  de 3 % , rem b o u rsab le  en 20 an s  e t  p o u r  
lequel la  g a ra n tie  financière  de la  Ville e s t  dem andée .

E n  accord  avec la  Com m ission des F in an ces, nous vous p rio n s  de faire  d ro it  à  c e tte  
d em an d e  e t  de vou lo ir b ien  p ren d re  la  d é lib é ra tio n  su iv a n te  :

L e Conseil,

V u les a rtic le s  196 e t su iv a n ts  du  Code de l’u rb an ism e  e t de l ’h a b ita tio n ,

Vu l’a r rê té  in te rm in is té rie l du  8 fév rier 1954,

D élibère  :

L a  Ville de L ille accorde  sa g a ra n tie  financière  à l ’Office P u b lic  M unicipal d ’H a b i ­
ta t io n s  à  lo y er m odéré  p o u r  c o u v rir  un  e m p ru n t de 1 71 .670  F . que ce t o rgan ism e p ropose  
de c o n tra c te r  a u p rè s  de la Caisse des D ép ô ts  e t  C onsignations a u  ta u x  de 3 %  l ’an  p o u r  
une du rée  de 20 ans, en  v u e  de la  c o n s tru c tio n  de fo n d a tio n s  spéciales nécessaires à 
l’im p la n ta tio n  du  g ro u p e  « D esro u sseau x  ».

A u cas où l ’Office P u b lic  M unicipal d ’H a b ita tio n s  à  L o y e r M odéré, p o u r  q ue lque  
m o tif  que ce so it, ne s ’a c q u it te r a i t  p as  des som m es dues p a r  lu i a u x  échéances convenues 
ou des in té rê ts  m o ra to ire s  q u ’il a u ra i t  encou rus, la  Ville s ’engage à  en  effec tuer le p a ie ­
m e n t en  ses lieu e t  p lace su r  sim ple d em an d e  de la  Caisse des D ép ô ts  e t  C onsignations 
ad ressée  p a r  le t t r e  m issive, sans jam a is  p o u v o ir  opposer le d é fa u t de m ise en  re c o u v re m e n t 
des im p ô ts  d o n t la  c ré a tio n  e s t p ré v u e  ci-dessous, n i ex iger que  la Caisse des D ép ô ts  
e t C onsignations d iscu te  au  p réa lab le  l ’o rgan ism e d é fa illan t.

E n  o u tre , le Conseil M unicipal s ’engage p e n d a n t  to u te  la  du rée  de la p é riode  d ’a m o r ­
t is se m e n t d u ra n t  laquelle  se ro n t dus à la  fois les in té rê ts  e t  l ’am o rtisse m e n t, d o n t  le 
to ta l  a t t e in t  a n n u e lle m e n t 11 .538 ,92  F . à  créer, en  cas de besoin , une  im p o sitio n  d irec te  
suffisan te  p o u r  c o u v rir  les som m es dues.

L e Conseil a u to rise , d ’a u tre  p a r t ,  le M aire à in te rv e n ir  au  c o n tra t  de p r ê t  qu i se ra  
passé  e n tre  la  Caisse des D ép ô ts  e t  C onsignations, a g is sa n t p o u r  le co m p te  de l ’E ta t ,  
e t  l’Office P u b lic  M unicipal d ’H a b ita tio n s  à  L o y er M odéré e t  à  sig n er la  co n v e n tio n  à 
in te rv e n ir  avec ce t o rgan ism e p o u r la g a ra n tie  du  p a ie m e n t des in té rê ts  e t  du  ca p ita l 
de l ’e m p ru n t  susvisé.

Tous les fra is  re la tifs  à  ces o p é ra tio n s  se ro n t à la  charge  de l ’Office P u b lic  M unicipal 
d ’H a b ita tio n s  à L o y er M odéré.

Adopté.
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N° 65 / 3.008. — OFFICE PUBLIC M UNICIPAL D ’H A BITA TIO N S A LOYER 
MODERE. GROUPE D ESR O U SSEA U X , AVENUE J.F. 
KENNEDY (150 LO GEM ENTS). EM PR U N T DE 451.030 F. 
GARANTIE COM PLEM ENTAIRE DE LA VILLE.

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

L ’Office P u b lic  M unicipal d ’H a b ita tio n s  à L oyer M odéré a e n tre p r is  l ’éd ifica tion  
du g roupe D esro u sseau x , p réc é d e m m e n t dénom m é S a in t-S a u v e u r-R o b led s , c o m p o r ta n t 
306 lo g em en ts  d es tin és  à la  lo ca tio n  sim ple.

P a r  su ite  du  déblocage d ’une  p rem ière  tra n c h e  de ce p ro g ra m m e  a ffé ren te  à 150 lo ­
gem en ts, la g a ra n tie  financière  de la  V ille a é té  accordée  p o u r  c o u v rir  les e m p ru n ts  rep ris  
ci-dessous à réa lise r  p a r  l ’Office P u b lic  M unicipal d ’H .L .M . :

—  D él. du  Conseil M unicipal du  26.6.1961 N ° 6 1 /3 .0 4 6  . . . .  3 .3 4 2 .2 8 1  F.

—  D él. du  Conseil M unicipal du  18.1.1963 N ° 63 /3 .011  . . . .  7 8 0 .4 1 6  F.

4 .1 2 2 .6 9 7  F.

E n  v e r tu  de l ’a rtic le  1er (p a ra g ra p h e  3) de l ’a rrê té  in te rm in is té r ie l du  25 m ai 1961 
f ix a n t le m o n ta n t  e t  les c a ra c té r is tiq u e s  des p rê ts  acco rdés p a r  l’E t a t  a u x  o rgan ism es 
d ’H .L .M ., ces p rê ts  p e u v e n t ê tre  m ajo rés  d ’un  co m p lé m e n t fo rfa ita ire  p o u r  te n ir  com pte  
de la v a r ia tio n  des p r ix  r é s u l ta n t  des clauses de rév is io n  p rév u es p a r  les m archés.

L e Conseil d ’A d m in is tra tio n  de l ’Office, se ré fé ra n t a u x  d ispositions p réc itées  ap ­
p licab les au  p ro g ra m m e  D esrousseaux , a, p a r  d é lib é ra tio n  n° 187 du  6 no v em b re  1964, 
décidé de so llic ite r d u  M inistère  de la  C o n stru c tio n  e t de la  Caisse des D épô ts  e t Consi­
g n a tio n s  un  p rê t  co m p lém en ta ire  de 4 5 1 .0 2 3 ,3 8  F ., a rro n d i à 4 5 1 .0 3 0  F ., d o n t la  g a ra n tie  
financière e s t d em an d ée  à la  Ville.

E u  ég a rd  à  ce qu i p récède, nous vo u s p rio n s, en acco rd  avec la Com m ission des 
F inances, de fa ire  d ro it  à c e tte  d em an d e  e t de vou lo ir b ien  p re n d re  la  d é lib é ra tio n  su i ­
v a n te  :

Le Conseil,

Vu les a rtic le s  196 e t su iv a n ts  du  Code de l’U rb an ism e  e t  de l’H a b ita tio n ,

V u l’a r rê té  in te rm in is té r ie l du  8 fév rie r  1954,

D élibère  :

L a  Ville de L ille  accorde sa g a ra n tie  fin ancière  à l ’Office P u b lic  M unicipal d ’H a b i ­
ta t io n s  à  L o y e r M odéré p o u r  un  e m p ru n t de  4 5 1 .0 3 0  F . que  ce t o rg an ism e  se p ropose  
de c o n tra c te r  a u p rè s  de la Caisse des D é p ô ts  e t  C onsignations, a g is sa n t p o u r le co m p te  
de l’E t a t ,  au  t a u x  d ’in té r ê t  de 1 %  p e n d a n t  45 ans en  v u e  de la  c o n s tru c tio n  de logem ents 
d es tin és  à la lo c a tio n  sim ple.

Au cas où l ’Office P u b lic  M unicipal d ’H .L .M ., p o u r  quelque  m o tif  que  ce so it, ne 
s’a c q u it te r a i t  p a s  des som m es dues p a r  lu i a u x  échéances convenues ou des in té rê ts  
m o ra to ire s  q u ’il a u ra i t  encou rus, la  Ville s ’engage  à en  e ffec tuer le p a ie m e n t en  ses lieu 
e t  p lace  su r  sim ple  d em an d e  de la  Caisse des D ép ô ts  e t  C onsignations, adressée  p a r  
l e t t r e  m issive, sans jam a is  p o u v o ir  o pposer le d é fa u t de m ise en re c o u v re m e n t des
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im p ô ts  d o n t la  c ré a tio n  e s t p ré v u e  ci-dessous, n i ex iger que  la  Caisse des D é p ô ts  e t  
C onsignations d iscu te  au  p ré a la b le  l ’o rgan ism e  d é fa illan t.

E n  o u tre , le Conseil M unicipal s ’engage p e n d a n t  to u te  la  du rée  de la  p é rio d e  d ’a m o r ­
t is se m e n t d u ra n t  laque lle  se ro n t dus à la  fois les in té rê ts  e t  l ’am o rtisse m e n t, d o n t  le 
to ta l  a t t e in t  a n n u e llem e n t 13 .204 ,19  F ., à c réer, en  cas de besoin , une  im p o sitio n  d ire c te  
suffisan te  p o u r  c o u v rir  les som m es dues.

L e Conseil au to rise , d ’a u tre  p a r t ,  le M aire à  in te rv e n ir  au  c o n tr a t  de p rê t  q u i sera  
passé  e n tre  la  Caisse des D ép ô ts  e t  C onsignations, a g is sa n t p o u r  le co m p te  de l ’E ta t ,  
e t  l ’Office P u b lic  M unicipal ¿ ’H a b ita tio n s  à L o y er M odéré e t  à signer la  c o n v en tio n  à 
in te rv e n ir  avec ce t o rgan ism e p o u r  la  g a ra n tie  du  p a ie m e n t des in té rê ts  e t  du  c a p ita l 
de l ’e m p ru n t  susvisé.

T ous les fra is  re la tifs  à ces o p é ra tio n s  s e ro n t à la ch arg e  de l’Office P u b lic  M unicipal 
d ’H a b ita t io n s  à L o y er M odéré.

A d o p t é .

N° 6 5 / 3.009. — OFFICE PUBLIC M UNICIPAL D ’H A BITA TIO N S A LOYER 

MODERE. GROUPE « D ’AG U ESSEA U  » (84 LO GEM ENTS). 
EM PR UNT DE 157.120 F. GARANTIE COMPLEMENTAIRE  
DE LA VILLE.

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

L ’Office P u b lic  M unicipal d ’H a b ita tio n s  à  L o y er M odéré a  e n tre p ris  l ’é d ifica tio n  
d u  g ro u p e  « d ’Â guesseau  » c o m p o r ta n t 84 log em en ts  destinés  à la  lo ca tio n  sim ple.

D an s ce b u t ,  l’Office a réalisé, au p rès  de la  Caisse des D ép ô ts  e t  C onsignations, les 
p rê ts  fo rfa ita ire s  su iv a n ts  g a ra n tis  p a r  la V ille p a r  d é lib é ra tio n s  n os 61 /3 .019 d u  17.3.1961 
e t  6 3 /3 .0 8 6  d u  10.6.1963 :

—  C o n tra t  n° 7 9 .0 0 0  du  7 m ars  1962 ................  1 .2 7 0 .0 5 0  F .
—  C o n tra t  n° 8 1 .6 5 5  du  4 m ars  1963 ................  5 0 5 .7 4 0  F .
—  C o n tra t  n° 8 3 .4 6 8  du  17 fév rie r 1964   2 8 3 .3 4 0  F .

2 .0 5 9 .1 3 0  F .

E n  v e r tu  de l’a rtic le  1er (p a ra g ra p h e  3) de l ’a r rê té  in te rm in is té r ie l du  25 m ai 1961 
f ix a n t le m o n ta n t  e t  les c a ra c té r is tiq u e s  des p rê ts  acco rdés p a r  l’E t a t  a u x  o rgan ism es 
d ’H .L .M ., ces p rê ts  p e u v e n t ê tre  m ajo rés  d ’un  co m p lém en t fo rfa ita ire  p o u r  te n ir  c o m p te  
de  la  v a r ia tio n  des p r ix  r é s u l ta n t  des clauses de rév ision  de p r ix  p rév u es  p a r  les m arch és .

L e Conseil d ’A d m in is tra tio n  de l ’Office, se r é fé ra n t a u x  d ispositions p réc itées  a p ­
p licab les au  p ro g ra m m e  « d ’A guesseau  », a, p a r  d é lib é ra tio n  n° 185 d u  6 n o v em b re  1964, 
décidé  de so llic ite r du  M in istè re  de la  C o n s tru c tio n  e t  de la  Caisse des D é p ô ts  e t  Consi­
g n a tio n s  u n  p r ê t  co m p lém en ta ire  de 1 57 .120  F . d o n t la  g a ra n tie  financière  es t d em an d ée  
à la  Ville.
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E u  ég ard  à ce qu i p récède , nous vo u s p rions, en accord  avec la  C om m ission  des 
F in an ces , de fa ire  d ro it  à c e tte  d em an d e  e t  de v o u lo ir b ien  p re n d re  la  d é lib é ra tio n  su i ­
v a n te  :

L e Conseil,
.1

V u les a rtic les  196 e t su iv a n ts  du  Code de l ’U rb an ism e  e t  de l ’H a b ita tio n ,

V u l ’a rrê té  in te rm in is té r ie l du  8 fév rie r 1954,

D élib è re  :

L a  V ille de L ille acco rde  sa g a ra n tie  financière  à l’Office P u b lic  M unicipal d T Ia b i-  
ta t io n s  à  L oyer M odéré p o u r  un  e m p ru n t  de 157 .120  F . que ce t o rgan ism e  se p ropose  
de c o n tra c te r  au p rè s  de la Caisse des D ép ô ts  e t C onsignations, a g is sa n t p o u r  le co m p te  
de l ’E t a t ,  au  ta u x  d ’in té rê t  de 1 %  p e n d a n t  45 ans en  v u e  de la  c o n s tru c tio n  de logem ents 
destinés  à la lo ca tio n  sim ple.

A u  cas où l ’Office P u b lic  M unicipal d ’H a b ita tio n s  à  L o y er M odéré, p o u r  q ue lque  
m o tif  que  ce so it, ne s ’a c q u it te ra i t  p as  des som m es dues p a r  lu i a u x  échéances convenues 
ou des in té rê ts  m o ra to ire s  q u ’il a u ra i t  encourus, la Ville s ’engage à en  e ffec tuer le p a ie ­
m e n t en ses lieu  e t  p lace  su r  sim ple  d e m a n d e  de la  Caisse des D ép ô ts  e t  C onsignations, 
ad ressée  p a r  le t t r e  m issive, san s  ja m a is  p o u v o ir  opposer le d é fa u t de m ise en  rec o u v re ­
m e n t des im p ô ts  d o n t la  c ré a tio n  es t p ré v u e  ci-dessous, n i ex iger que  la Caisse des 
D é p ô ts  e t  C onsignations d iscu te  au  p réa lab le  l ’o rgan ism e d é fa illan t.

E n  o u tre , le Conseil M unicipal s ’engage  p e n d a n t  to u te  la  du rée  de la  p é riode  d ’am o r ­
t is se m e n t d u ra n t  laquelle  se ro n t dus à  la  fois les in té rê ts  e t  l’a m o rtis se m e n t, d o n t le 
to ta l  a t t e in t  a n n u e llem e n t 4 .5 9 9 ,7 9  F ., à créer, en cas de besoin , u n e  im p o sitio n  d irec te  
su ffisan te  p o u r  co u v rir  les som m es dues.

I^e Conseil au to rise , d ’a u tre  p a r t ,  le M aire à  in te rv e n ir  au  c o n tr a t  de p r ê t  qu i sera  
passé  e n tre  la  Caisse des D ép ô ts  e t  C onsignations, a g issa n t p o u r  le co m p te  de l ’E ta t ,  
e t  l ’Office Iffiblic M unicipal d ’H a b ita t io n s  à L o y er M odéré, e t  à s igner la  c o n v en tio n  à 
in te rv e n ir  avec c e t o rgan ism e p o u r  la  g a ra n tie  du  p a ie m e n t des in té rê ts  e t du  c a p ita l 
de l’e m p ru n t  susvisé.

T o u s  les fra is  re la tifs  à ces o p é ra tio n s  se ro n t à la ch a rg e  de l’Office P u b lic  M unicipal 
d ’H a b ita t io n s  à L o y er M odéré.

A d o p t é .

N° 65 / 3.010. — OFFICE PUBLIC M UNICIPAL D ’H A BIT A TIO N S A LOYER 
M ODERE. GROUPE DU FAUBO URG  D ’ARRAS (120 
LO GEM ENTS). EM PR U N T DE 347.590 F. GARANTIE  
COMPLEM ENTAIRE DE LA VILLE.

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

L e p ro g ra m m e  d ’ensem ble  du  g ro u p e  du  fau b o u rg  d ’A rras , à éd ifie r p a r  l ’Office 
P u b lic  M unicipal d ’h a b ita tio n s  à L o y e r M odéré, p ré v o it  une  tra n c h e  de  120 logem en ts  
à rése rv e r a u x  ra p a tr ié s  d ’A lgérie.
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A c e tte  fin, l ’Office a réalisé  au p rè s  de la  Caisse des D ép ô ts  e t  C onsignations, s u iv a n t 
c o n tra t  n° 8 1 .5 1 4  du  14 fév rie r 1963, un  p rê t  de 3 .0 0 4 .9 8 0  F ., g a ra n ti  p a r  la Ville s u iv a n t 
d é lib é ra tio n  n° 6 3 /3 .0 0 9  du  18 ja n v ie r  1963.

E n  v e r tu  de l ’a rtic le  1er (p a ra g ra p h e  3) de l ’a r rê té  in te rm in is té r ie l du  25 m ai 1961 
f ix a n t le m o n ta n t  e t  les c a ra c té r is tiq u e s  des p rê ts  acco rdés p a r  l ’E t a t  a u x  o rgan ism es 
d H .L .M ., ce p r ê t  p e u t  ê tre  m ajo ré  d ’un  co m p lém en t fo rfa ita ire  p o u r  te n ir  co m p te  de la  
v a r ia tio n  des p r ix  r é s u l ta n t  des clauses de rév ision  p rév u es  p a r  les m archés.

Le Conseil d ’a d m in is tra tio n  de l ’Office se ré fé ra n t a u x  d ispositions p réc itées , a p ­
p licab les au  g ro u p e  « F g . d ’A rras  », a  décidé, p a r  d é lib é ra tio n  n° 190 du  6 no v em b re  
1964, de so llic ite r du  M inistère  de la  C o n stru c tio n  e t  de la  Caisse des D é p ô ts  e t  C onsigna ­
tions, un  p rê t  co m p lém en ta ire  de 3 4 7 .5 8 6 ,0 4  F. a rro n d i à 3 4 7 .5 9 0  F . d o n t la g a ra n tie  
f in an c iè re  e s t  d em an d ée  à la Ville.

E u  ég ard  à ce qu i p récède, nous vous p rions, en  accord  avec la  Com m ission des 
F in an ces , de faire  d ro it  à c e tte  d em an d e  e t de vou lo ir b ien  p ren d re  la d é lib é ra tio n  
su iv a n te  :

L e Conseil :

Vu les a rtic le s  196 e t  su iv a n ts  du  Code de l’U rb a n ism e  e t de l ’H a b ita tio n ,

V u l’a r rê té  in te rm in is té rie l du  8 fév rie r 1954,

D élibère  :

L a  Ville de L ille acco rd e  sa g a ra n tie  financière  à l’Office P u b lic  M unicipal d ’H a b i ­
ta t io n s  à L o y e r M odéré p o u r  un  e m p ru n t de 3 4 7 .5 9 0  F . que ce t o rgan ism e se p ropose  
de c o n tra c te r  a u p rè s  de  la  Caisse des D ép ô ts  e t  C onsignations, ag issa n t p o u r  le co m p te  
de 1 E t a t  au  t a u x  d ’in té r ê t  de 1 %  p e n d a n t  45 ans en vue  de la  c o n s tru c tio n  de logem en ts  
destinés  à la  lo ca tio n  sim ple.

A u cas ou l ’Office P u b lic  M unicipal d ’H a b ita tio n s  à L o y er M odéré, p o u r  q ue lque  
m o tif  que  ce so it, ne s ’a c q u it te r a i t  p as  des som m es dues p a r  lu i a u x  échéances convenues 
ou des in té rê ts  m o ra to ire s  q u ’il a u ra i t  encourus, la  V ille s ’engage à en  effec tuer le p a ie ­
m e n t en  ses lieu e t p lace  su r  sim ple d em an d e  de la Caisse des D ép ô ts  e t  C onsignations, 
ad ressée  p a r  l e t t r e  m issive, san s jam a is  p o u v o ir opposer le d é fa u t de m ise en  re c o u v re m e n t 
des im p ô ts  d o n t  la c réa tio n  est p rév u e  ci-dessous, ni ex iger q u e  la Caisse des D ép ô ts  
e t  C onsignations d iscu te  au  p réa lab le  l ’o rgan ism e d é fa illan t.

E n  o u tre , le Conseil M unicipal, s ’engage, p e n d a n t  to u te  la du rée  de la p é riode  d ’a m o r ­
tis se m e n t d u ra n t  laq uelle  se ro n t dus à la fois les in té rê ts  e t  l ’am o rtisse m e n t, d o n t  le 
to ta l  a t te in t  a n n u e lle m e n t 10 .175 ,92  F . à  créer, en  cas de besoin , une  im po sitio n  d irec te  
suffisan te  p o u r  c o u v rir  les som m es dues.

Le Conseil a u to r ise , d ’a u tre  p a r t ,  le M aire à in te rv e n ir  au  c o n tra t  de p rê t  q u i sera  
passé  e n tre  la  Caisse des D ép ô ts  e t C onsignations, a g is sa n t p o u r  le co m p te  de l ’E ta t ,  
e t  l’Office P u b lic  M unicipal d ’H a b ita tio n s  à  L o y er M odéré e t à  s igner la  co n v e n tio n  à 
in te rv e n ir  avec c e t o rgan ism e  p o u r la g a ra n tie  du  p a ie m e n t des in té rê ts  e t  du  c a p ita l 
de l ’e m p ru n t susvisé.

Tous les fra is  re la tifs  à  ces o p é ra tio n s  se ro n t à la charge  de l ’Office P u b lic  M unicipal 
d ’H a b ita tio n s  à L o y er M odéré.

Adopté.
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N° 6 5 / 3.011. — OFFICE PUBLIC M UNICIPAL D ’H A BIT A TIO N S A LOYER 

MODERE. BUDGET DE L ’EXERCICE 1965. AVIS.

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

M. le P ré s id e n t de l ’Office P u b lic  M unicipal d ’H a b ita tio n s  à  L o y er M odéré nous 
soum et, p o u r  av is, le b u d g e t de l ’exercice 1965 a d o p té  p a r  le Conseil d ’a d m in is tra tio n  
de l’Office au  cours de sa  séance du  29 d écem bre  1964 e t  p ré se n té  co n fo rm ém en t à  l ’ins ­
tru c tio n  M 31, d an s  le cad re  du  p lan  c o m p tab le , a p p ro u v é  p a r  a r rê té  du M in istère  de 
l’E conom ie  N a tio n a le  du  18 se p te m b re  1947 e t  m is à jo u r  au  1er ja n v ie r  1962.

Ce d o c u m e n t e s t a rrê té  au x  chiffres c i-ap rès :

D E P E N S E S

—  S ection  d ’e x p l o i t a t i o n ...................................  13 .341 .353 ,51
—  E x c é d e n t de dépenses ................................................ «

—  T o ta l de la  sec tio n  d ’e x p lo ita tio n  . . . 1 3 .341 .353 ,51

—  S ection  p e r te s  e t  p ro fits  ..........................  3 6 0 .1 0 0
—  E x c é d e n t de r e c e t t e s ...................................  4 5 5 .1 0 0

R E C E T T E S

1 3 .0 9 9 .1 9 6 ,2 7
2 42 .157 ,24

1 3 .341 .353 ,51

8 1 5 .2 0 0
((

8 1 5 .2 0 0  8 1 5 .2 0 0

R E C A P IT U L A T IO N

Section  p e rte s  e t  p ro lits  : e x c éd e n t de r e c e t t e s ...............................  4 5 5 .1 0 0
Section  d ’e x p lo ita tio n  : e x c éd e n t de d é p e n s e s ..............................  2 42 .157 ,24

T o ta l de l ’e x c éd e n t de re c e tte s  d i s p o n i b l e s ................................................. 2 12 .942 ,76

D E P E N S E S  R E C E T T E S

- S ec tion  d ’in v es tisse m e n t . .  .................. 4 5 .1 9 6 .2 8 2 ,5 6  5 5 .1 7 5 .9 8 0 ,5 4
—  E x c é d e n t de r e c e t t e s .......................................  9 .9 7 9 .6 9 7 ,9 8  «

5 5 .1 7 5 .9 8 0 ,5 4  5 5 .1 7 5 .9 8 0 ,5 4

Les dépenses de la section  de fo n c tio n n e m e n t so n t en  a u g m e n ta tio n  de 
1 .6 0 4 .6 2 3 ,9 5  F . (1 3 .3 4 1 .3 5 3 ,5 1  1 1 .7 3 6 .7 2 9 ,5 6 ) p a r  r a p p o r t  à celles p ré v u e s  au
b u d g e t de 1964. C ette  a u g m e n ta tio n  es t m o tiv ée  p a r  les charges accru es de l’Office dans 
les sec teu rs  « P e rso n n e l », « E n tre t ie n  e t  ré p a ra tio n s  » e t  « In té rê ts  des e m p ru n ts  » 
n o tam m e n t.

E n  ce qu i concerne  la section  in v estissem en t, l’on rem a rq u e , p a r  co n tre , une réd u c ­
t io n  sensib le du  m o n ta n t  des in sc rip tio n s  b u d g é ta ire s  p a r  r a p p o r t  au  p ré c é d e n t b u d g e t 
p rév is ionnel (4 5 .1 9 6 .2 8 2 ,5 6  c o n tre  1 0 6 .4 3 1 .4 5 1 ,2 0 ).
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L ’ex am en  des in v es tissem en ts  env isagés p e rm e t de c o n s ta te r  que d ’im p o r ta n te s  
p a r tic ip a tio n s  com m unales so n t n éan m o in s  p ré v u e s  au  t i t r e  de la  c o n s tru c tio n  de g roupes, 
de 1 a cq u is itio n  de te r ra in s  ou de la ré é v a lu a tio n  de g roupes achevés, p o u r  un  m o n ta n t  
g lobal de 9 .7 6 7 .0 3 7 ,3 4  F .

Ce chiffre ne re p ré sen te  to u te fo is  q u ’u n e  p rév is io n  e t la  p a r tic ip a tio n  effective  de 
la  Ville, p rév u e  en 1965, sera  sen sib lem en t in fé rieu re  à  c e tte  é v a lu a tio n  en ra iso n  de 
l’é ta le m e n t d an s  le tem p s  des réa lisa tio n s  env isagées. L e c ré d it p rév is io n n e l in sc r it  
au  b u d g e t com m unal co n fo rm ém en t a u x  d ispositions p rises  p a r  les d é lib é ra tio n s  
5 9 /2  /3.040 du  29 m ai 1959 e t 63 /3 .0 2 2  du  6 m ars  1963 p rése n te  un  d ispon ib le  su ffisan t 
p o u r  c o u v rir  le m o n ta n t  des p a r tic ip a tio n s  q u i se ro n t sollicitées à ce t i t r e  p a r  l ’Office 
en  1965 e t  1 in sc rip tio n  d ’une  d o ta tio n  nouvelle  p o u r ce t o b je t ne s ’av è re  donc p as  
nécessaire .

E u  ég a rd  à ce qu i p récède, nous vous p rio n s, en conséquence, en  accord  avec  la 
C om m ission des F in an ces , de v o u lo ir b ien  é m e ttre  un avis fav o ra b le  au  b u d g e t q u i vous 
e s t p ré se n té , é ta n t  e n te n d u  que  :

I o) ce t av is n ’e n tra în e  au c u n  en g a g em e n t dé fin itif de la  Ville q u a n t  à son in te r ­
v e n tio n  financière  au  t i t r e  de ces d ivers p ro g ram m es ;

2°) les su b v e n tio n s  su scep tib les  d ’ê tre  im p u tées  su r  les c réd its  rése rv és au  c h a p itre  
X X X V II I  du  b u d g e t au  t i t r e  de la  p a r tic ip a tio n  com m unale  fe ro n t l ’o b je t, p o u r  c h acu n e  
des réa lisa tio n s , d ’une d em an d e  de l ’Office, a p p u y ée  des ju s tif ic a tio n s  d ’usage, su r  la ­
quelle  vous serez  appelés ch aq u e  fois à vous p rononcer.

A d o p t é .

No 6 5 / 3.012. — SOCIETE D ’EQ UIPEM ENT DU DEPARTEM ENT DU  

NORD. AVANCE DE 9.100.000 F. DE LA CAISSE DES 
DEPO TS ET CO NSIG NATIO NS. GARANTIE DE LA 
VILLE.

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

L a réa lisa tio n  de l ’o p é ra tio n  de ré n o v a tio n  du  q u a r t ie r  S a in t S a u v e u r a é té  confiée 
cà la Société d ’E q u ip e m e n t du  D é p a r te m e n t du  N ord , p a r  c o n v en tio n  du  7 ju il le t  1959, 
passée  en  v e r tu  de la d é lib é ra tio n  du  Conseil M unicipal n° 59 /2  /84, du 29 ja n v ie r  1959.

L ’a rtic le  21 de c e tte  co n v en tio n  s tip u le  que  la  Ville g a ra n tir a  le serv ice des in té rê ts  
e t  le rem b o u rse m e n t des e m p ru n ts  que la  Société  d ’E q u ip e m e n t s e ra it  appelée  à con ­
t r a c te r .

E u  égard  à ce qu i p récède , le Conseil M unicipal a  accordé, p a r  d é lib é ra tio n  
n° 6 3 /  3.146, du  20 décem bre  1963, la  g a ra n tie  financière  de la Ville p o u r  c o u v rir  une  
a v a n ce  de 9 .100.000 F . à c o n sen tir  à la Société  p réc itée  p a r  le F o n d s  N a tio n a l d ’A m é- 
n a g e m e n t F o n c ie r  e t  d ’U rban ism e.

N ous som m es in fo rm é, p a r  la  Société d ’E q u ip e m e n t du  D é p a r te m e n t du N o rd , 
que  des nouvelles d ispositions so n t in te rv e n u e s  e n tre -te m p s  c o n c e rn a n t ce F o n d s , 
d o n t les av an ces so n t déso rm ais délivrées p a r  la Caisse des D ép ô ts  e t  C onsignations,’ 
a u x  con d itio n s c i-ap rès :
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—  ta u x  : 5 % ,

- d u rée  : 6 ans,

- différé d ’a m o rtisse m e n t de 3 ans,

-  ta u x  d ’in té rê t  réel : 2,50 % .

Ces m o d a lité s  de p rê t  é ta n t  d iffé ren tes de celles rep rises  p a r  la d é lib é ra tio n  susvisée 
e t la co n v en tio n  y  a ffé ren te  en  d a te  du  22 av ril 1964, la  Société  d ’E q u ip e m e n t du
D é p a r te m e n t du  N o rd  so llicite  la rec tif ic a tio n  des ac te s  in te rv e n u s  p o u r  les m e ttre
en co n fo rm ité  avec les nouvelles c o n d itio n s  de p rê t .

E n  acco rd  avec la  Com m ission des F in an ces , nous vous d em an d o n s  de fa ire  d ro it  
à c e tte  d em an d e  e t  de d éc ider l’a n n u la tio n  p u re e ts im p le d e là  d é lib é ra tio n  du  20 décem ­
b re  1963, q u i se ra  rem p lacée  p a r  la d é lib é ra tio n  su iv a n te  soum ise à v o tre  a p p ro b a tio n  :

L e Conseil M unicipal,

V u la  d em an d e  fo rm ulée  p a r  la  S ociété  d ’E q u ip e m e n t du  D é p a r te m e n t du  N ord  
e t  te n d a n t  à l ’o b te n tio n  d ’une av an ce  de 9 .100.000 F . destin ée  au  f in a n c em e n t des 
fra is  re la tifs  à la  ré n o v a tio n  du  q u a r t ie r  S a in t S au v eu r, ap rès  en a v o ir  dé libéré , décide :

A r t i c l e  1er. —  L a  Ville de L ille  acco rd e  sa g a ra n tie  au  p a ie m e n t des som m es 
dues su r  un  ou p lu sieu rs  e m p ru n ts  d ’u n  m o n ta n t  g lobal de 9.100.000 F ., rem b o u rsab les  
en une  ou p lu sieu rs  fois a v a n t  le 31 d écem b re  1971, que ce t .o rg an ism e  se p ropose  de 
c o n tra c te r  au p rès  de la  Caisse des D ép ô ts , au  ta u x  m ax im u m  de 5 %  p o u r  financer 
les a c h a ts  de te r ra in s  e t  t ra v a u x  d ’é q u ip e m e n t de la zone d ’o p é ra tio n  de ré n o v a tio n  
u rb a in e  du  q u a r t ie r  S a in t S au v eu r.

L e ta u x  d ’in té rê t  se ra  év e n tu e lle m e n t ram en é  à 2,50 %  p a r  le jeu  d ’une  b o n i ­
f ica tion  d ’in té rê ts  a llouée p a r  le C om ité de gestion  du « F o n d s  N a tio n a l d ’A m én ag em en t 
F o n c ie r  e t d ’U rb a n ism e  ».

D an s  le cas où le d it  o rgan ism e, p o u r  q u e lq u e  m o tif  que ce so it, ne s ’a c q u it te r a i t  
p as  des som m es dues p a r  lu i a u x  échéances convenues ou des in té rê ts  m o ra to ire s  q u ’il 
a u ra i t  encou rus, la  Ville de L ille en  e ffe c tu e ra it le p a ie m e n t en ses lieu e t p lace , su r  
s im ple  d em an d e  de la  Caisse des D ép ô ts  ad ressée  p a r  le t tre  m issive, san s  ja m a is  p o u v o ir 
o pposer le d é fa u t de m ise en  re c o u v re m e n t des im p ô ts  d o n t la c ré a tio n  es t p rév u e  
c i-dessous, ni ex iger que  la  Caisse des D ép ô ts  d iscu te  au  p réa lab le  l’o rgan ism e  d é fa illan t.

A r t i c l e  2 .  —  L e Conseil M unicipal s ’en gage  p e n d a n t  to u te  la  d u rée  du  ou des 
e m p ru n ts , à créer, en cas de besoin , une  im po sitio n  d irec te  suffisan te  p o u r  c o u v rir  le 
m o n ta n t  des som m es dues.

A r t i c l e  3 .  —  T ous les fra is  re la tifs  à  c e tte  o p é ra tio n  se ro n t à  la  charge  de la  
S ociété  d ’E q u ip e m e n t du  D é p a r te m e n t du  N ord .

A d o p t é .
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N° 65 / 3.013. — SOCIETE D ’EQ UIPEM ENT DU DEPARTEM ENT DU NORD.
RENOVATION DU QUARTIER SA IN T -SA U V EU R .
EM PR U N T DE 3.532.000 F. REALISATIO N.

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

P a r  d é lib é ra tio n  n° 5 9 /2 /8 4 , du  7 ju ille t 1959, le Conseil M unicipal a ch arg é  la 
Société d ’E q u ip e m e n t du  D é p a r te m e n t du  N ord  de p ro céd e r à  l ’ex écu tio n  des o p é ra tio n s  
d ’a m é n a g e m e n t e t  de ré n o v a tio n  de l ’îlo t in sa lu b re  du  q u a r t ie r  S a in t S au v eu r.

L e m o n ta n t  de la p a r tic ip a tio n  p rév is ionne lle  de la  V ille, d a n s  ces o p é ra tio n s , 
a v a it  é té  fixé p a r  le p lan  de f in an cem en t é ta b li en 1961, d o n t la  re v a lo risa tio n  au  1er ju il ­
le t  1963 a é té  a d o p té e  p a r  le Conseil M unicipal p a r  d é lib é ra tio n  n° 6 4 /  176, en  d a te  
du  18 d écem bre  1964. L a  p a r tic ip a tio n  de la  V ille, p a r  l ’effet de c e tte  rev a lo risa tio n , 
se tro u v e  m odifiée  com m e su it  :

A n n u i t é s P l a n  d e  f i n a n c e m e n t  d e  1961 P l a n  d e  f i n a n c e m e n t  r e v a l o r i s é

1964 1 .9 6 7 .9 3 7  F. 2 .5 0 0 .0 0 0  F.

1965 2 .9 1 0 .6 0 2  » 3 .0 0 0 .0 0 0  »

1966 7 8 .2 0 9  » 1 .6 0 9 .0 0 0  »>

L a  p a r tic ip a tio n  de la Ville s ’élève donc, p o u r  les a n n u ité s  de 1964 e t  1965, à
5.500.000 F . S u r c e tte  som m e, l ’ensem ble  des p rê ts  c o n tra c té s  à  ce jo u r, so it 1.967.930 F ., 
ram èn e  à 3 .532.070 F . le m o n ta n t  de l ’e m p ru n t  r e s ta n t  à  réa lise r.

N ous som m es in fo rm é que la  Caisse d ’E p a rg n e  de L ille s e ra it  d isposée à nous 
co n sen tir  un  p rê t  de 3 .532.070 F ., a rro n d i à 3 .532.000 F ., a u x  c o n d itio n s  su iv a n te s  :

du rée  de l ’a m o rtisse m e n t : 20 ans,

—  ta u x  d ’in té r ê t  : 5,25 %  l ’an ,

- m o n ta n t  de  l ’a n n u ité  : 289.455,46 F . (cap ita l e t in té rê t) .

E n  accord  avec  la  C om m ission des F in an ces , nous vo u s d em an d o n s  d ’a c ce p te r  
c e tte  offre e t  de b ien  v o u lo ir p ren d re  la d é lib é ra tio n  s u iv a n te  :

A r t i c l e  1er. —  M. le M aire e s t in v ité  à  réa lise r au p rè s  de la Caisse des D ép ô ts  
(fonds p ro v e n a n t  de la  Caisse d ’E p a rg n e  de L ille), a u x  co n d itio n s de ce t é ta b lisse m e n t 
e t  au  ta u x  d ’in té r ê t  de 5,25 % , l ’e m p ru n t  de la  som m e de F . 3 .532.000 d es tin é  à  fin an cer 
la  p a r tic ip a tio n  de la Ville d an s  les t ra v a u x  de rén o v a tio n  du  q u a r t ie r  S a in t S au v eu r 
e t  d o n t le re m b o u rse m e n t s ’effec tuera  en v in g t années à p a r t i r  de 1966.

A r t i c l e  2. —- l a  C om m une d isposera , p o u r  re t i re r  les fonds, d ’un  déla i de 6 m ois 
à p a r t i r  de la  d a te  de la s ig n a tu re  du  c o n tra t  p a r  le D ire c te u r  g énéra l de la Caisse des 
D épô ts.

Si, à l ’e x p ira tio n  de ce délai, la  to ta li té  des fonds n ’a p a s  é té  re tirée , la  Caisse des
D ép ô ts  p ro céd e ra  à  l ’a n n u la tio n  du  c o n tra t  ou à la  ré d u c tio n  de son m o n ta n t.

A r t i c l e  3. —  P o u r  se lib é re r  de la som m e e m p ru n tée , la C om m une p a ie ra  20 a n n u i ­

té s  de 289.455,46 F ., c o m p re n an t le c a p ita l e t  les in té rê ts .

«



E lle  s ’engage, p e n d a n t  to u te  la du rée  du  p rê t , à c rée r e t  à m e ttr e  en rec o u v re m e n t 
en cas de beso in  les im p o sitio n s d irec te s  nécessaires p o u r  a ssu re r  le p a ie m e n t des 
a n n u ité s .

A r t i c l e  4. —  T o u te  a n n u ité  non versée  à la d a te  à laq uelle  elle se ra  d evenue  
exig ib le  p o r te r a  in té r ê t  de p lein  d ro it  à p a r t i r  de c e tte  d a te  au  ta u x  du  p rê t  m ajo ré  
de 5 % .

A r t i c l e  5. —  L a  C om m une a u ra  la fac u lté  d ’effec tuer des rem b o u rse m en ts  
p a r  a n tic ip a tio n  au  cours de la  deux ièm e m o itié  de la  pé riode  d 'a m o rtis se m e n t m ais 
seu lem en t à la  d a te  d ’une  échéance n o rm a le  e t  avec  p réa v is  d ’un  an.

Ces re m b o u rse m en ts  d o n n e ro n t lieu au  p a ie m e n t d ’u n e  in d e m n ité  égale au  m o n ta n t  
d ’un  sem estre  d ’in té rê ts  du  c a p ita l rem b o u rsé  p a r  a n tic ip a tio n .

A r t i c l e  6 .  —  L a C om m une s ’engage :

1° à a ffec ter, dès leu r  en ca issem en t, à des re m b o u rse m en ts  an tic ip és  p o u r  lesquels 
il ne sera exigé ni p réav is , ni in d em n ité , les su b v e n tio n s  q u i v ie n d ra ie n t à ê tre  a ttr ib u é e s  
ap rès  la  ré a lis a tio n  du p r ê t  e t  a u ra ie n t p o u r  effet de réd u ire  sa p a r tic ip a tio n  d an s  le 
c o û t de l ’o p é ra tio n  à une som m e in fé rieu re  au  m o n ta n t  du p r ê t  ;

2° à rev e rse r, sans délai, les som m es non  em ployées dans le cas où l ’o p é ra tio n
p o u r  laq u e lle  le p r ê t  a é té  co n sen ti ne se ra it  p as  réalisé  ou s e ra it  d ’un  c o û t in fé rieu r 
a u  m o n ta n t  p ré v u .

A r t i c l e  7. —  L a  C om m une p re n d ra  à sa  ch arg e  les im p ô ts  p ré se n ts  e t fu tu rs
a in si que les d ro its  e t  frais p o u v a n t  ré su lte r  du  p ré se n t e m p ru n t.

A r t i c l e  8 .  —  M. le M aire e s t a u to r isé  à  signer le c o n tra t  à  in te rv e n ir  p o u r  rég ler 
les c o n d itio n s  d u  p rê t.

A d o p t é .

N° 6 5 / 3.014. — SOCIETE D ’EQ UIPEM ENT DU DEPA R TEM EN T DU NORD.
FONDS SPECIAL D ’AIDE AU RELOGEM ENT. BUDGET  
PREVISIONNEL DE 1965. RATIFICATION.

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

P a r  d é lib é ra tio n  n° 6 1 /  3.002 en d a te  du  29 ja n v ie r  1961, ap p ro u v é e  p a r  M. le 
P ré fe t du N ord , le 28 fév rie r su iv a n t, vous avez décidé  le v e rse m e n t à la Société d ’E q u i-  
p e m e n t du  D é p a r te m e n t du  N ord , à c o m p te r  de l ’a n n ée  1961, en  tra n c h e s  ann u e lles  
de 300.000 F ., d ’une som m e de 1.500.000 F ., à ch arg e  p o u r  la Société d ’a ffec te r ces 
fonds au  re lo g e m e n t des p o p u la tio n s  du  q u a r t ie r  S a in t S au v eu r.

E n  e x é cu tio n  des ob lig a tio n s d é c o u la n t des d isp o sitio n s de l’a rtic le  23 de la  
co n v en tio n  passée  avec la  V ille de L ille, le 7 ju il le t  1959, com plé tées p a r  l ’a v e n a n t  
n °  2  à la d ite  co n v en tio n , la  Société d ’E q u ip e m e n t du D é p a r te m e n t du  N o rd  nous a  
tra n sm is  le b u d g e t  p rév is io n n e l de 1965 du  « F o n d s  spécia l d ’a ide  au  re lo g em en t » in s ti tu é  
p a r  la d é lib é ra tio n  susvisée e t  re p ro d u it  c i-après.
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D E P E N S E S

G estion des logem ents

Frais de p ersonn el . . . . • 5 2 .0 0 0  F.
Im p ôts e t  assu ran ces pour

les im m eu b les acq u is par la
S .E .D .N ..................................... 1 .0 0 0  »

L oyers e t  c h a r g e s .................. 1 8 0 .0 0 0  »
T ra v a u x  d ’en tretien  . . . . 3 .0 0 0  »
Prise en charge eau ch au de

e t  ch au ffage du groupe
« Les D in te llières » . . . 7 0 .0 0 0  »

Frais g é n é r a u x ....................... 9 .0 0 0  »
Frais de d ép la cem en t . . . 4 .5 0 0  »
Frais de g estio n  .................. 1 .0 0 0  »

A c q u is it io n  d ’im m eu b le s  et
a m én a g em en ts

A cq u is itio n  S .E .D .N . e t  frais
a n n e x e s ..................................... 8 0 .0 0 0  »

A m én a g em en ts. A gen cem en ts
i n s t a l l a t i o n s ............................ 4 0 .0 0 0  »

P a rtic ip a tio n  P .A .C .T . . . . 1 0 .0 0 0  »
A v a n ce  à l ’O .P .M .H .L .M . T er ­

rain  3 e c ité  de re logem en t . 7 .0 0 0  »
Frais a n n ex es sur a cq u isitio n

S .E .D .N . (n o ta ire ) . . . . 8 .0 0 0  >»

F r a is  et in d e m n ité s  de dém é ­

n a g em e n t ..................................... 2 .0 0 0  »

4 6 7 .5 0 0  F .

Solde d isp on ib le  en fin d ’ex e r ­
c ice .......................................... 1 5 8 .1 6 8 ,7 7

6 2 5 .6 6 8 ,7 7

III.

R E C E T T E S

I. - So lde a n t é r i e u r ..................... 2 2 0 .6 6 8 ,7 7

II. - P ro d u its  financiers . . . .  5 .0 0 0  »

III. - R e c e tte s  de gestion
a )  lo y ers récupérés . . . .  1 8 0 .0 0 0  »
b )  loyers im m eu b les de re lo ­

g e m e n t   1 0 .0 0 0  »
c)  su b v e n tio n  F .N .A .F .U . sur  

tr a v a u x  d ’a m én agem en t  
a u x  im m eu b les de re lo g e ­
m en t (prop riété  S .E .D .N .)  5 .0 0 0  »

d )  rem b ou rsem en t a van ce
fa ite  à l ’O .P .M .H .L .M . . 2 0 5 .0 0 0  »

6 2 5 .6 6 8 ,7 7

N .B .  E n  ra ison , n o ta m m e n t de l ’e x is te n c e  d ’un so ld e créd iteu r im p o rta n t à la  reprise des 
écritu res au 1er ja n v ier  1965, au cu n e rece tte  n ’est p rév u e  au t itr e  de la  su b v e n tio n  
com m u n a le  afféren te  à l ’exerc ice  1965.

E n  accord  avec la  Com m ission des F in an ces , nous vous d em an d o n s de ra tif ie r  
ce docu m en t.

A d o p t é .



N° 65 / 3.015. — SOCIETE D ’EQ UIPEM ENT DU DEPARTEM ENT DU NORD.
RENOVATION DU QUARTIER SA IN T -SA U V EU R . ETAT  

PREVISIONNEL DES RECETTES ET DEPEN SES PO UR  

L ’ANNEE 1965.

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

E n  ex écu tio n  des d ispositions de l ’a rtic le  23 de la  co n v en tio n  passée  le 7 ju ille t 1959 
e n tre  la  Ville de L ille e t  la  Société d ’E q u ip e m e n t du  D é p a r te m e n t du  N o rd  p o u r  la 
ré n o v a tio n  de l ’îlo t d é fec tu eu x  d u  q u a r t ie r  S a in t S au v eu r, c e t o rgan ism e nous a  tra n sm is  
le 3 d écem bre  1964, l ’é ta t  p rév is io n n e l des re c e tte s  e t  des dépenses p o u r  les o p é ra tio n s  
p rév u es  en  1965.

C et é ta t  e s t  re p ro d u it  c i-ap rès  :

D E P E N S E S R E C E T T E S

A )  F rais d’é tu d es ....................... 5 0 .0 0 0  F. P a rtic ip a tio n  de la  V ille  de
B )  A cq u is it io n s  im m ob ilières . . 8 .5 7 9 .0 0 0  » L ille  .......................................... 3 .0 0 0 .0 0 0 ( 1 )
C ) T r a v a u x  p rép arato ires e t

d ’in f r a s t r u c t u r e .................. 5 2 2 .5 5 5  » V en tes  de terra in s ................... 1 0 .0 0 0 .0 0 0  F .
D )  D i v e r s .......................................... —

E )  F rais f i n a n c i e r s ....................... 4 5 6 .0 0 0  » D i v e r s .............................................. 3 4 0 .0 0 0  »
(5 % d e A  +  B  +  C)

F )  F rais de s o c i é t é ....................... 3 8 4 .0 0 0  »
4 % de A  + B + C +  E '

9 .9 9 1 .5 5 5  F . 1 3 .3 4 0 .0 0 0  F.

(1) p rév isio n  con form e au  p lan  de fin a n cem en t a d o p té  p a r le  C onseil M u n icip a l par d élib éra tion  
n° 6 4 /  176 du 18 d écem b re 1964.

E n  accord  avec la  Com m ission des F in an ces , nous vous d em an d o n s  de ra t i f ie r  ce 
d o cu m en t.

A d o p t é .

No 6 5 / 3.016. — LOI BARANG E. ALLOCATION DEPARTEM ENTALE  
SCOLAIRE. RELIQUAT. EMPLOI.

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

P a r  d é lib é ra tio n  n° 6 3 /  3 .005, du  18 ja n v ie r  1963, ap p ro u v é e  le 14 m ai 1963, 
le Conseil M unicipal a décidé d ’a ffec ter, su r  les fonds de la Caisse D é p a rte m e n ta le  
d ’A lloca tion  Scolaire  (exercice 1962-1963), une  som m e de 880.000 F . à  la  c o u v e rtu re  
des a n n u ité s  d ’e m p ru n ts  c o n tra c té s  p o u r  le f in an cem en t de la p a r tic ip a tio n  co m m u ­
na le  d an s  les co n s tru c tio n s  scolaires.
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L e m o n ta n t  des p rem ières  a n n u ité s  échues en  1963 a v a it  é té  rég u liè re m e n t fixé 
c o n fo rm ém en t au  t a u x  f ig u ra n t a u x  ta b le a u x  d ’a m o rtis se m e n t é tab lis  p a r  les o rg a ­
n ism es p rê te u rs , p o u r  ch acu n  des p rê ts  susvisés.

A u x  te rm es  des c o n tra ts  p assés avec les caisses, l ’échéance de la  p rem ière  a n n u ité  
d o it in te rv e n ir  un  an  ap rès  le p o in t de d é p a r t  de l ’a m o rtis se m e n t de l’e m p ru n t m ais, 
selon que le v e rse m e n t des fonds e s t opéré  a v a n t  ou a p rè s  c e tte  d a te , les in té rê ts  de 
la  p rem ière  a n n u ité  so n t au g m e n tés  ou d im inués en  conséquence.

E n  ra iso n  des réd u c tio n s  d ’in té rê ts  qu i nous o n t é té  a insi consen ties eu  ég a rd  à 
la d a te  de p e rc e p tio n  des fonds d ’e m p ru n ts , la  som m e p ay ée  au  t i t r e  des a n n u ité s  de 
ces p rê ts  su r  les a rtic les  21 à  29, 31 (p artie ), 33 à 39, 46 e t  47 du  c h a p itre  X X X I I ,  
du  B u d g e t p r im itif  de 1963, s ’e s t élevée à 878.155,15 F ., sav o ir :

C h ap itre  X X X I I ,  a rtic le s  2 1 ...................................  6 8 .8 0 5 ,3 9
2 2 ...................................  27 .5 2 2 ,1 6
2 3 ...................................  3 7 .6 6 9 ,5 7
2 4 ...................................  2 0 .8 6 3 ,8 6
2  5 ...................................  20 .1 4 6 ,2 2
2 6 ...................................  10.320,81
2 7 ...................................  15 .825 ,24
2 8 ...................................  103 .092 ,93
2 9 ...................................  20 .641 ,62
31 (p artie )  . . . .  9 .2 5 6 ,7 8
3 3 ...................................  32 .5 7 7 ,5 7
3 4 ...................................  16 .616 ,50
3 5 ...................................  41 .283 ,23
3 6 ...................................  131 .160 ,96
3 7 ...................................  130 .695 ,84
3 8 ...................................  86 .0 0 6 ,7 4
3 9 ...................................  3 4 .4 0 2 ,7 0
4 6 ...................................  19 .318 ,30
4 7 ...................................  51 .948 ,73

T o t a l  . . . 878 .1 5 5 ,1 5

Le re liq u a t d ispon ib le  de 1.844,85 F . a é té  re p o rté , fa u te  d ’em ploi, a u  ch a ­
p i tre  X X X I I I ,  a r tic le  2 (référence X X X 11-88) du  B u d g e t su p p lé m e n ta ire  de 1964.

C onfo rm ém en t a u x  d ispositions rég lem en ta ires  v isa n t  l ’a ffec ta tio n  des fonds de 
la  Caisse D é p a rte m e n ta le  Scolaire, nous vous p rions, en  accord  avec la Com m ission 
des F in an ces , de déc ider l ’a ffec ta tio n  de la  som m e de 1.844,85 F . à l ’a m o rtisse m e n t 
p a rtie l des a n n u ité s  à échoir en 1965, au  t i t r e  des e m p ru n ts  c o n tra c té s  p o u r  le fin an ­
cem en t des c o n s tru c tio n s  scolaires é ta n t  e n te n d u  q u e  le d é ta il de c e tte  im p u ta tio n  
sera  rep ris  au  c h a p itre  X X X II ,  du  B u d g e t p r im itif  de ce t exercice.

A d o p t é .
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N° 65 / 3.017. — EM PLOI DES FONDS DE LA CAISSE DEPARTEM ENTALE  

SCOLAIRE. EXERCICE 1964-1965. AFFECTATION AU  

FINANCEM ENT DES A N N U IT E S DES EM PR U N TS  

CONTRACTES PO U R LES CO NSTRUCTIO NS SCOLAIRES.

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

L e f in a n c em e n t des p a r tic ip a tio n s  com m unales  d an s  les dépenses su b v e n tio n n a b le s  
afféren tes a u x  c o n s tru c tio n s  scolaires (ou à d é fa u t les a n n u ité s  d ’e m p ru n ts  c o n tra c té s  
à ce t effet) d o it f igu re r en p r io r ité  dans les p ro g ra m m e s  d ’em plo i des fonds p ro v e n a n t 
de la  Caisse D é p a r te m e n ta le  Scolaire.

C o n sid é ran t :

1° le m o n ta n t  de l ’a llo ca tio n  sco laire  su scep tib le  d 'ê tr e  a t t r ib u é  à n o tre  com m une, 
en  1965, so it a p p ro x im a tiv e m e n t 940.000 F .,

2° la  som m e q u ’il co n v ie n t de ré se rv e r a u x  Services a d m in is tra tif s  de la  q u a tr iè m e  
d iv ision , p o u r  les beso ins d ’a b o n n e m e n ts  e t  d ’a cq u is itio n s  d ’a rtic le s  scolaires, 
so it 50 .000  F .,

c ’es t donc à  890 .000  F . que s’élève le m o n ta n t  de l ’a llo ca tio n  d é p a rte m e n ta le  scolaire 
à  em p loyer p o u r  l ’a m o rtis se m e n t des a n n u ité s  des e m p ru n ts  c o n tra c té s  au  t i t r e  des 
c o n s tru c tio n s  scolaires.

L a  L oi B a ra n g é  p ro p re m e n t d ite  c esssan t de s ’a p p liq u e r  le 31 d écem bre  1964, 
de nouvelles d isp o sitio n s en m a tiè re  d ’a llo ca tio n  sco la ire , p rév u e s  p a r  la  loi d u  31 décem ­
b re  1959, d o iv e n t ê tre  p ro c h a in e m e n t p récisées p a r  des te x te s  rég lem en ta ires . M ais 
il e s t d ’ores e t  d é jà  acqu is, a insi que l ’a  sou ligné M. le M in istre  des F in an ces  à l ’A ssem blée 
N a tio n a le  le  18 d écem bre  1964, que « les p a ie m en ts  au  t i t r e  de la  loi B a ra n g é  se ro n t 
id en tiq u es  en  1965 à  leu r  chiffre de 1964 ». D an s  ces cond itions, no u s vous p roposons 
de m a in te n ir  c e tte  re c e tte  au  m êm e m o n ta n t  e t de r é p a r t i r  les fonds p ro v e n a n t  de 
c e tte  a llo ca tio n  de la  m êm e façon  q u ’au  B u d g e t p r im itif  de 1964.

N ous v o u s  p rions, en conséquence, en  accord  avec la  C om m ission des F in an ces , 
de b ien  v o u lo ir  d éc ider l ’a ffec ta tio n , au  t i t r e  d ’em plo i des fonds de l ’a llo ca tio n  d é p a r ­
te m e n ta le  sco la ire  1964-1965 de la  som m e de 890.000 F. s u iv a n t d é ta il c i-ap rès :

A L L O C A T IO N  D E P A R T E M E N T A L E  S C O L A IR E  

« L O I B A R A N G E  »

A N N E E  S C O L A IR E  1964 -  1965

—  A f f e c t a t i o n  a u  t i t r e  d e s  a n n u i t é s  d ’e m p r u n t s  c o n t r a c t é s  p o u r  c o n s t r u c ­

t i o n s  s c o l a i r e s .

A r t . N a t u r e  d e s  p r o g r a m m e s M o n t a n t E m p r u n t  a  

a m o r t i r

M o n t a n t  d e  

l ’a n n u i t é

A )  P R O J E T S  S U B V E N T I O N N A B L E S  
C on stru ction s scolaires. P rogram m es 1955- 

1956.
-  D élib . d u  C.M. n° 56  /3 .0 7 8  

du 2 6 /1 0 /1 9 5 6 ,  ap p rou ­
v ée  le 6 / I l / 1 9 5 6  . . . . 7 .9 4 4 .8 4 9 ,0 0
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1

. | N a t u r e  d e s  p r o g r a m m e s M o n t a n t E m p r u n t  a  

a m o r t i r

M o n t a n t  d e  

l ’a n n u i t é

-  D élib . du C.M. n° 57 /7 .110  
du 2 0 /1 2 /1 9 5 7 ,  ap p rou ­
v ée  le 24 /I  /1958  . . . .  1 4 .0 7 5 ,9 7

-  D élib . du  C.M. n» 5 8 /7 .0 0 1
du 1 0 /3 /1 9 5 8  ................... 1 .2 0 0 .0 0 0 ,0 0

- D élib . du C.M. n» 5 9 /7 .0 2 9  
du 30  /I  /1 9 5 9 , ap p rou vée
le  2 7 /2  /1 9 5 9  . . . . .  3 0 0 .0 0 0 ,0 0

9 .4 5 8 .9 2 4 ,9 7

F in a n c e m e n t  

P a rtic ip a tio n  de l ’E ta t  . 5 .9 2 7 .4 9 0 ,1 4  
» D ép a rtem en t 9 8 7 .9 1 5 ,0 2  
» de la  V ille  . 2 .5 4 3 .5 1 9 ,8 1

9 .4 5 8 .9 2 4 ,9 7

l re tranche d ’e m p r u n t réa lisée en  1956 . . 
D élib . du  C.M. n» 56 /3 .0 7 4  du 17 /7  /1956  
a p p rou vée  le 1 3 /9 /1 9 5 6 .
9 e a n n u ité  p a y a b l e  en 1 9 6 5 ........................

1 .0 0 0 .0 0 0  »

-

6 8 .8 0 5 ,3 9

2 e tranche d ’e m p ru n t réa lisée en  1957 . . 
D élib . du  C.M. n “ 57 /3 .0 7 3  du 8 /7 /1 9 5 7 ,  
ap p rou vée le 1 9 /7 /1 9 5 7 .
8 e a n n u ité  p a y a b le  en 1965 ...................

4 0 0 .0 0 0  »

2 7 .5 2 2 ,1 6

3 e tranche d ’e m p r u n t  réa lisée  en  1958 . . 
D élib . du C.M. n° 58 /3 .0 5 9  du  11 /7  /1958  
ap p rou vée  le 8 /8  /1958.
7e a n n u ité  p a y a b le  en 1965 ...................

5 4 7 .4 8 0  »

3 7 .6 6 9 ,5 7

4 e tranche d ’e m p r u n t réa lisée en  1958 . . 
D élib . du C.M. n» 58 /3 .0 6 0  du 11 /7  /1958  
a p p ro u v ée  le  8 /8  /1958 .
7 e a n n u ité  p a y a b le  en  1965 ...................

-

2 9 2 .8 0 0  »

2 0 .1 4 6 ,2 2

5 e tranche d ’e m p r u n t réa lisée en  1959 . . 
D élib . du  C.M. n° 59 /3 .0 2 2  du 29 /5  /1959  
ap p ro u v ée  le  16 /6  /1959 .
6 e a n n u ité  p a y a b le  en 1965 ...................

3 0 3 .2 3 0  »

2 0 .8 6 3 ,8 6

C on stru ction s sco la ires. P rogram m e 1957.
B â t i m e n t s ............................  1 0 .3 5 0 .0 0 0
D élib . du  C.M. n» 5 7 /7 .0 1 8  
du 1 1 ,3 /1 9 5 7 .
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A r t .

33

34

35

N a t u r e  d e s  p r o g r a m m e s M o n t a n t E m p r u n t  a  

a m o r t i r

M o n t a n t  d e  

l ’a n n u i t é

F in a n c e m e n t  

P a rtic ip a tio n  de l ’E ta t  . 6 .7 2 3 .2 0 1 ,6 0  

» D ép a rtem en t 1 .1 2 0 .5 3 3 ,6 0  

de la  V ille  . 2 .5 0 6 .2 6 4 ,8 0

1 0 .3 5 0 .0 0 0 ,0 0

l re tranche d ’e m p r u n t réa lisée en  1958 . . 
D élib . du C.M. n° 58 /3 .0 6 3  du 11 /7  ,/1958 

ap p rou vée  le 8 /8 /1 9 5 8 .
7 e a n n u ité  p a y a b le  en 1965 ...................

6 0 0 .0 0 0  »

4 1 .2 8 3 ,2 3

2 e tranche d ’e m p r u n t réa lisée en  1959 . . 
D élib . du C.M. n» 59 /3 .0 2 4  du 29 /5  /1959  

a p p rou vée  le  1 6 /6 /1 9 5 9 .
6 e a n n u ité  p a y a b le  en 1965 ..................

1 .9 0 6 .2 6 0  »

'

/

1 3 1 .1 6 0 ,9 6

C on stru ction s sco la ires. P rogram m e 1957. 
E x ten sio n .
D élib . du C.M. n “ 5 7 /7 .1 2 4  du 2 0 /1 2 /5 7

N o u v e a u  fin a n c em e n t 

P a rtic ip a tio n  de l ’E ta t  . 1 0 .1 2 0 .6 7 3 ,2 0  

» D ép a rtem en t 1 .5 9 7 .4 4 8 ,9 1  

de la V ille  . 3 .9 7 7 .2 1 9 ,8 6

1 5 .6 9 5 .3 4 1 ,9 7

3 e tranche d ’e m p r u n t réa lisée en  1960 . . 
D élib . du C.M. n° 60  /3 .0 3 5  du  17 /6  /1 960  

V isa  p réfectora l du  3 0 /6 /1 9 6 0 .
5e a n n u ité  p a y a b le  en 1965 ...................

6 0 0 .0 0 0  (1)

(D

C on stru ction s sco la ires. P rogram m e 1957.
R éé v a lu a tio n .

D élib . d u  C.M. n» 5 9 /7 .0 3 0  du 3 0 /1 /1 9 5 9 ,  
ap p rou vée le 28 /5  /1959  ............................ 1 9 .7 8 5 .3 4 1 ,9 7

F in a n c e m e n t rééva lué  

P a rtic ip a tio n  de l ’E ta t  . 1 2 .7 5 0 .6 7 3 ,2 0  

» D ép a rtem en t 2 .0 1 7 .4 4 8 ,9 1  

» de la  V ille  . 5 .0 1 7 .2 1 9 ,8 6

1 9 .7 8 5 .3 4 1 ,9 7
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N a t u r e  d e s  p r o g r a m m e s M o n t a n t E m p r u n t  a  

a m o r t i r

M o n t a n t  d e  

l ’a n n u i t é

4 e tranche d ’e m p r u n t réa lisée en  1960 . . 
D élib . du  C.M. n° 60 /3 .0 3 5  du  1 7 /6  /1960  
V isa  p réfectora l du 30 /6  /1960 .
5 e a n n u ité  p a v a b le  en 1965 ...................

E cole ¡¡en an

C on stru ction  d e 3 n o u v e lles  classes. 
D élib . du C.M. n<> 6 0 /7 .0 5 1  du  7 /3 /1 9 6 0 ,  
ap p rou vée  le  14 / 4  /1 9 6 0  ............................ 1 9 2 .0 0 0  »

7 5 0 .0 0 0  (1)

(1)

P a r tic ip a tio n  d e  l’E t a l  . . 9 6 .0 0 0  » 

» de la  V ille  . . 9 6 .0 0 0  »

1 9 2 .0 0 0  »

E m p r u n t  réa lisé  en  1960 ............................
D élib . du  C.M. n° 60 /3 .0 3 5  du  17 /6  /1960  
V isa  p réfectora l du 3 0 /1 /1 9 6 0 .
5e a n n u ité  p a v a b le  en 1965 ...................

9 6 .0 0 0  (1)

(1)

Ecole m a tern e lle  .Jean B a r t  

C on stru ction  d ’u ne sa lle  de jeu x  et d ’une  
cu isine.
D élib . du  C.M. n» 60 /7 .0 5 3  du 7 /3  ,1960 , 
a p p ro u v ée  le 21 /4  ,1960  ............................

■
2 7 7 .0 0 0  »

F in a n c e m e n t  
P a rtic ip a tio n  de l ’E ta t  . . 1 3 8 .5 0 0  » 

» d e la  V ille  . . 1 3 8 .5 0 0  »

2 7 7 .0 0 0  -

E m p r u n t  réa lisé  en  1960 . . .
D élib . du C.M. n° 6 0 /3 .0 3 5  du 1 7 /6  /1960  
ap p ro u v ée  le 30 /6 /1 9 6 0 .
5e a n n u ité  p a y a b le  en  1965 ..................

1 3 8 .5 0 0  (1)

(1)

E co le  G ounod.

C on stru ction  d ’u ne sa lle  de jeu x .
D élib . du C.M. n° 60 /7 .0 4 7  du 7 /3  /1960 , 
a p p rou vée  le  21 /4  /1960 ....................... 1 2 0 .0 0 0  »

F in a n c e m e n t  
P a rtic ip a tio n  de l ’E ta t  . . 6 0 .0 0 0  » 

» de la V ille  . . 6 0 .0 0 0  » 1

1 2 0 .0 0 0  » 11
11
i . 1
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A r t .

35

35

35

3 5

N a t u r e  d e s  p r o g r a m m e s

E m p r u n t  réa lisé  en  1 9 6 0 ................................
D élib . du  C.M. n» 60 /3 .0 3 5  du 17 /6  I9 6 0  

V isa  p réfectora l du 3 0 /6  /1960.
5e a n n u ité  p a y a b le  en 1965  ...................

G roupe L é o n  B lu m .

A m én a g em en t d ’un  terrain  de sports. 
D élib . du  C.M. n» 6 0 /7 .0 3 3  du 7 /3 /1 9 6 0  

V isa  p réfectora l du 21 /4 /'1960 . . . .

F in a n c e m e n t  

P a rtic ip a tio n  de l ’E ta t
» de la  V ille  .

9 5 .0 0 0
9 5 .0 0 0

1 9 0 .0 0 0  »

E m p r u n t  ré a lisé  en  1960 ............................
D élib . du  C.M. n ” 60 /3 .0 3 5  du 17 /6  /1960  

V isa  p réfectora l du 3 0 /6 /1 9 6 0 .
5 e a n n u ité  p a y a b le  en 1965 ...................

D iverses  écoles. P rogram m es 1 9 5 5 /1 9 5 6 .  
C on stru ction  de p la te a u x  d ’év o lu tio n . 

D élib . du C.M. n» 57 /7 .019  du 11 /3  /1957

F in a n c e m e n t  

P a rtic ip a tio n  de l ’E ta t
» de la  V ille  .

2 4 0 .0 0 0
1 6 0 .0 0 0

4 0 0 .0 0 0  »

E m p r u n t  réa lisé  en  1960 ............................
D élib . du  C.M. n" 60  /3 .0 3 5  du 17 /6  /1960  

V isa  p réfectora l du  3 0 /6 /1 9 6 0 .
5 e a n n u ité  p a y a b le  en 1965  ...................

(1) E m p ru n t glob al de 1 .8 9 9 .5 0 0  P. d on t  

le  m o n ta n t  de la  5e a n n u ité  p a y a b le  

en 1965  s ’é lèv e  à .....................................

M o n t a n t  i E m p r u n t  a  

a m o r t i r

6 0 .0 0 0  (1)

1 9 0 .0 0 0  ')

4 0 0 .0 0 0  »

9 5 .0 0 0  (1)

M o n t a n t  d e  

l ’a n n u i t é

(1)

(1)

1 6 0 .0 0 0  (1)

(1)

1 3 0 .6 9 5 ,8 4

C on stru ction s sco la ires. P rogram m e 1961. 
E coles m a tern e lles  du sq uare L ardem er e t  

de la  rue du  L ieu ten a n t C olpin.
D élib . du  C.M. n° 6 1  /7 .0 4 3  du 17 /3  /1961  

M on tant de la  d ép en se s u b v e n t io n n a b le . 6 0 2 .0 3 6 ,5 0
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A r t . N a t u r e  d e s  p r o g r a m m e s M o n t a n t E m p r u n t  a  

a m o r t i r

M o n t a n t  d e  

l ’a n n u i t é

F in a n c e m e n t  
P a rtic ip a tio n  de l ’E ta t  e t du

D ép a rtem en t . 2 8 5 .7 6 9 ,0 6  
de la  V ille  . . 3 1 6 .2 6 7 ,4 4

6 0 2 .0 3 6 ,5 0

44

E m p r u n t  réa lisé  en  1962 ............................
D élib . du C.M. n° 62 /3 .041  du 13 /6  /1 9 6 2  
V isa  p réfectora l du 1 0 /7 /1 9 6 2  
3 e a n n u ité  p a y a b le  en 1965 ..................

3 1 6 .2 6 0  »

2 1 .1 6 3 ,1 5

R eco n stru ctio n  du groupe sco la ire L akanal 
C am pan.
D élib . du C.M. n» 537 du 31 / 1 0 / 1955  
D élib . du C.M. n° 56 /7 .0 2 6  du 13 /2  /1956  
a p p rou vées le 7 /6 /1 9 5 7  . 8 0 0 .0 0 0  F. 
D élib . du C.M. n° 5 9 /7 .0 3 2  
et 7 .033  du 3 0 /1 /1 9 5 9 ,  
a p p rou vées le  9 /3 /1 9 5 9  . 3 6 4 .1 3 0  »

1 .1 6 4 .1 3 0  »

F in a n c e m e n t  

E m p lo i de l ’in d em n ité  de d om m ages de
gu erre ................................  6 3 4 .1 3 0  F .

P a rtic ip a tio n  de l’E ta t  e t  du
D ép a rtem en t . 1 5 0 .0 0 0  »

» de la  V ille  . . 3 8 0 .0 0 0  »

■f

1 .1 6 4 .1 3 0  » V.

24

l re tranche (l’e m p r u n t réa lisée en  1956 . . 
D élib . du C.M. n» 56  /3 .0 6 5  du 17 /7  /1956  
ap p ro u v ée  le 26 /7  /1956 .
9 e a n n u ité  p a y a b le  en 1965 ..................

1 5 0 .0 0 0  »
/

1 0 .3 2 0 ,8 1

25

2 e tra n che  d ’e m p r u n t réa lisée en  1959 . . 
D élib . du C.M. n° 5 9 /2 /3 .0 2 3  du 2 9 / 5 /  
1959, ap p rou vée  le  1 6 /6 /1 9 5 9 .
6 e a n n u ité  p a y a b le  en 1965 ..................

2 3 0 .0 0 0  »

1 5 .8 2 5 ,2 4

C on stru ction s sco la ires. P rogram m es 1 9 5 5 /  
1956 -  M obilier d es classes.
D élib . du C.M. n° 58 /7 .0 0 3  du 10 /3  /1958  
ap p rou vée  le  24 13 /1958 ............................ 7 8 4 .0 0 0  » .



N a t u r e  d e s  p r o g r a m m e s M o n t a n t E m p r u n t  a  

a m o r t i r

M o n t a n t  d e  

l ’a n n u i t é

F in a n c e m e n t  

P a rtic ip a tio n  de l ’E ta t  . . 1 8 5 .0 0 0  F. 
» D ép a rtem en t . 3 0 .8 3 0  »
» de la V ille  . . 5 6 8 .1 7 0  »

7 8 4 .0 0 0  »

l re tranche d ’e m p r u n t réa lisée en  1957 . . 
D élib . du C.M. n° 57 /3 .0 7 9  du  8 /7  /1 9 5 7 , 
ap p ro u v ée  le  2 3 /8 /1 9 5 7 .
8 e a n n u ité  p a y a b le  en 1965 ...................

3 2 7 .0 0 0  »

3 2 .5 7 7 ,5 7

2 e tranche d ’e m p r u n t réalisée en  1958 . . 
D élib . du  C.M. n° 58 /3 .0 6 2  du  11 /7  /1958  

ap p ro u v ée  le 8 /8  /1958 .
7 e a n n u ité  p a y a b le  en 1965 ...................

2 4 1 .5 0 0  »

1 6 .6 1 6 ,5 0

C on stru ction s sco la ires. P rogram m e 1957. 
M obilier d es classes.
D élib . du C.M. n° 58 /7 .0 1 0  du  10 /3  /1958  

ap p rou vée  le  2 4 /3 /1 9 5 8  ............................ 1 .0 3 6 .7 1 3  »

F in a n c e m e n t  

P a rtic ip a tio n  de l’E ta t  . . 2 5 5 .0 0 0  F. 
» D ép a rtem en t . 4 2 .5 0 0  » 

de la  V ille  . . 7 3 9 .2 1 3  »

1 .0 3 6 .7 1 3  »

T ra nche  d ’e m p r u n t réalisée en  1961 . . . 
D élib . du C.M. n° 61 /3 .0 7 5  du  26  /6  /1961  

V isa  p réfectora l du 2 /8 /1 9 6 1 .
4 e a n n u ité  p a y a b le  en 1965  ...................

5 3 9 .2 1 0  >.

5 1 .9 4 8 ,7 3

C on stru ction s sco la ires. P rogram m e 1961. 
M obilier e t  m atér ie l des classes.
D élib . du C.M. n° 61 /7 .0 7 9  du 1 7 /3 /1 9 6 1  

V isa  p réfectora l du 30 /3  /1961  . . . . 2 0 0 .0 0 0  »

F in a n c e m e n t  

P a rtic ip a tio n  de l ’E ta t  e t  du
D ép a rtem en t . 4 6 .2 5 0  » 

» de la  V ille  . . 1 5 3 .7 5 0  »

2 0 0 .0 0 0  »
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A r t . N a t u r e  d e s  p r o g r a m m e s

....

M o n t a n t E m p r u n t  a  

a m o r t i r

M o n t a n t  d e  

l ’a n n u i t é

50

E m p r u n t  réa lisé  en  1963 . . . .

D élib . du  C.M. n° 6 2 /3 .0 4 3  du 13 /6  /1962  
V isa  p réfectora l du 10 /7  /1962.

2 e a n n u ité  p a y a b le  en 1965 . . . .

\
1 5 3 .7 5 0  »

1 4 .8 1 2 ,6 3

T ota l des em p ru n ts con tractés  . . . 8 .9 0 6 .9 9 0  F.

T o ta l d es p ro jets  su b v en tio n n â m es . . 6 4 1 .4 1 1 ,8 6

B ) P R O J E T S  

N O N  S U B V E N T I O N N A B I .e s

C on stru ction s sco la ires. P rogram m es 1955 / 
1956. -  A m élio ra tio n s e t  a g en cem en ts  

su p p lém en ta ires. -  In sta lla tio n  de ch au f ­
fage au ton om e.

D élib . du  C.M. n° 56 /7 .0 1 7  e t  7 .019  du 
1 3 /2 /1 9 5 6 ,  ap p rou vées le  2 3 /5 /1 9 5 6 . 1 .2 3 2 .0 0 0  F.

26

E m p r u n t  réa lisé  en  1956 . . . .

D élib . du C.M. n° 56 /3 .0 4 7  du 25 /5  /1956  
ap p ro u v ée  le  1 7 /6 /1 9 5 6 .
9 e a n n u ité  p a y a b le  en 1965 ..................

C on stru ction s sco la ires, P rogram m es 1955 / 
1956. -  T r a v a u x  d ’am éliora tion s et 
d ’a g en cem en ts su p p lém en ta ires. -  R é v i ­
s ion  des prix.

D élib . du C.M. n» 5 8 /7 .0 0 2  du 1 0 /3 /1 9 5 8 ,  
a p p ro u v ée  le  2 4 /3 /1 9 5 8  . ........................ 3 0 0 .0 0 0  »

1 .2 3 2 .0 0 0  F.

1 0 3 .0 9 2 ,9 3

27

E m p r u n t  ré a lisé  en  1958 . . . .
D élib . du C.M. n° 58  /3 .061  du 11 /7  /1958 , 

a p p ro u v ée  le  8 /8 /1 9 5 8 .
7 e a n n u ité  p a y a b le  en 1965 ..................

C on stru ction s sco la ires. P rogram m e 1957. - 
B â tim en ts . - T ra v a u x  d ’a m élioration s et  
d ’a g en ce m en ts  su p p lém en ta ires.
D élib . d u  C.M. n» 58 /7 .009  du 10 /3  /1958  
ap p ro u v ée  le  2 4 /3 /1 9 5 8  ............................ 2 .5 0 0 .0 0 0  »

3 0 0 .0 0 0  »

2 0 .6 4 1 ,6 2

36

l re tranche d ’e m p r u n t réalisée en  1958 . . 
D élib . du C.M. n» 58 /3 .0 6 4  du 1 1 /7  /1958  
ap p ro u v ée  le  8 /8 /1 9 5 8 .
7 e a n n u ité  p a y a b le  en 1965 .................. '

1 .2 5 0 .0 0 0  »

8 6 .0 0 6 ,7 4



A r t . N a t u r e  d e s  p r o g r a m m e s M o n t a n t E m p r u n t  a  

a m o r t i r

M o n t a n t  d e  

l ’a n n u i t é

■37

2e tra n ch e  d ’e m p r u n t réa lisée en  1960 . . 
D élib . du  C.M. n» 60 /3 .0 3 4  du 17 /6  /1960  

V isa  p réfecto ra l du 3 0 /6 /1 9 6 0 .
5e a n n u ité  p a y a b le  en 1965  ..................

C on stru ction s sco la ires. P rogram m es 1955 / 
1956. - M atériel de cu isin e e t  de ré fec ­
to ire.
D élib . du C.M. il» 56 /7 .0 1 6  du 13 /2  /1956  

a p p ro u v ée  le  1 6 /3 /1 9 5 6  ............................ 4 5 8 .0 0 0  »>

5 0 0 .0 0 0  »

3 4 .4 0 2 ,7 0

29

E m p r u n t  réa lisé  en  1957 ............................
D élib . du C.M. n» 57 /3 .0 5 4  du  21 /5  /1957  

ap p ro u v ée  le 5 /6 /1 9 5 7 .
8 e a n n u ité  p a y a b le  en 1965 . . . . .

—  m o n ta n t  de l ’a n n u ité  . . . 6 0 .7 6 1 ,8 4
—  a f f e c t a t i o n ............................ 4 .4 4 4 ,1 5

4 5 8 .0 0 0  »

4 .4 4 4 ,1 5

T o ta l des em p ru n ts  c o n t r a c t é s .................. 3 .7 4 0 .0 0 0  »

T ota l des p ro jets  n on  su b v en tio n n â m es . 2 4 8 .5 8 8 ,1 4

R E C A P IT U L A T IO N
P ro je ts  s u b v e n t io n n â m e s .......................
P ro je ts  n on  su b v e n tio n n â m es . . . .

8 .9 0 6 .9 9 0  F . 
3 .7 4 0 .0 0 0  »

6 4 1 .4 1 1 ,8 6
2 4 8 .5 8 8 ,1 4

T o t a u x . . . . 1 2 .6 4 6 .9 9 0  F. 8 9 0 .0 0 0  F .

A d o p t é .

N° 6 5 / 3.018. — SERVICES FINANCIERS. A C Q U ISITIO N D ’U N E  M ACHINE  

COMPTABLE.

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

L a m é c a n isa tio n  du  serv ice  de c o m p ta b ilité  d ’e n g a g em e n t de dépenses e t  de m a n ­
d a te m e n t a insi que  les m o d ifica tio n s  de p ré s e n ta tio n  de la c o m p ta b ilité  co m m u n ale  
ré s u l ta n t  de l ’a p p lic a tio n  envisagée, en 1966, d u  « P la n  c o m p ta b le  » éd ic té  p a r  l ’In s tru c ­
t io n  M 12 du  M in istè re  des F in a n ce s  e t  des A ffaires E co n o m iq u es  (A rrê té  in te rm in is té r ie l 
du  16 M ars 1964), re n d e n t  nécessaire  l ’acq u is itio n  d ’une m ach in e  c o m p ta b le  sp éc ia lem en t 
affectée  a u x  t ra v a u x  effectués p a r  nos serv ices financiers.
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U n c ré d it de 5 0 .0 0 0  F . a é té  in sc r it  à c e t effet au  b u d g e t su p p lé m e n ta ire  v o té  p a r  
le Conseil M unicipal le 30 O ctob re  1964.

A la  su ite  de la c o n su lta tio n  à laque lle  il a  é té  p rocédé  au p rès  de firm es spécialisées, 
n o tre  cho ix  s ’est p o r té  su r  un  m a té rie l « N .C .R . » classe 33 de ty p e  1.444 2 P  12 d o n t les 
c a ra c té r is tiq u e s  ré p o n d e n t a u x  beso ins r é s u l ta n t  de l ’a p p lic a tio n  du  p ro g ra m m e  en ­
v isagé, e t  p e rm e tta n t  d ’a ssu re r  une  in d isp en sab le  h om ogéné ité  avec  le m a té rie l déjà  
en  serv ice.

Le p r ix  de la  m ach in e  c o m p tab le  N C R  33.1.444 a é té  a rrê té , sous rem ise de 8 % , à 
4 5 .5 2 5  F . n e t ,  to u te s  ta x e s  c o m p r i s e s .

P a r  a illeu rs , la Société  N C R  s ’e s t engagée à re p re n d re  un  m até rie l m écan o g rap h iq u e  
réfo rm é des serv ices financiers p o u r  la som m e de 1.000 F .

E n  acco rd  avec la  Com m ission des F in an ces , nous vous p rio n s  :

a) de b ien  vou lo ir d éc ider l’acq u is itio n  de ce m a té rie l a u x  co n d itio n s sus énoncées ;

b) nous a u to r ise r  à p asse r avec la  S ociété  N C R  -  L a  N a tio n a le  Caisse E n re g is tre u se  -  
19, ru e  R é a u m u r, P a r is  (20e), le m arch é  c o rre sp o n d a n t ;

c) déc id er l’adm ission  en rec e tte s  de la  som m e de 1.000 F . à p ro v e n ir  de la  cession 
du  m a té rie l réfo rm é e t  l ’im p u ta tio n  de la  dépense  c o rre sp o n d a n t à l ’acq u is itio n  de la 
m ach ine  c o m p tab le  su r  le c ré d it o u v e rt à ce t effet au  c h a p itre  X X X V , a rtic le  15 du 
b u d g e t su p p lé m e n ta ire  de 1964.

A d o p t é .

N» 6 5 / 3 .019. M O N UM EN TS H ISTO R IQ U ES. TO UR DE L ’EGLISE
SAINTE CATHERINE. RESTAU RATIO N DE LA FACE 
NORD FINANCEM ENT PROVISOIRE SU R FONDS  

GENERAUX.

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

P a r  d é lib é ra tio n  n° 63 /7.052 en d a te  du  6 m ars  1963, le Conseil M unicipal a  décidé 
l ’in sc rip tio n  au  b u d g e t p r im itif  d ’u n  c ré d it de 1 64 .305  F . -  à f inancer p a r  e m p ru n t  -  
r e p ré s e n ta n t  la  p a r t  de la  V ille dans les dépenses de re s ta u ra tio n  de la  face N o rd  de 
la  to u r  de l’église S te  C a th erin e  e t  de ré fec tio n  des cloches e t  ho rloges de ce t édifice, dé ­
penses éva luées à 1 9 3 .3 0 0  F .

L ’e m p ru n t  en cause  n ’a pu  ê tre  réalisé , l ’o c tro i du  p r ê t  é ta n t  su b o rd o n n é  à la  p ro ­
d u c tio n  des ju s tif ic a tio n s  d ’a t t r ib u t io n  de su b v e n tio n , décision qu i ne nous a p a s  encore  
é té  no tifiée  ju s q u ’à p ré se n t.

Or, la  réa lisa tio n  des t ra v a u x  en  cause  s ’av è re  u rg en te  en ra iso n  de la m enace  que 
p résen te  p o u r  la  sécu rité  p u b liq u e  la  c h u te  de p ie rres  p ro v e n a n t de la p a ro i r e s ta n t  à 
re s ta u re r .
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E u  ég a rd  à ce q u i p récède , e t  en acco rd  avec la  Com m ission des F in an ces , nous 
vous d em an d o n s  d ’a u to r ise r  l ’av a n ce  su r  fonds g é n é ra u x  de la  som m e de 164 .305  F . 
p o u r  p e rm e ttre  l ’ex écu tio n  d an s  les p lu s  b refs  déla is des t r a v a u x  d o n t il s ’a g it, en a t te n ­
d a n t  la  réa lisa tio n  de l’e m p ru n t p rév u  p o u r  ce t o b je t.

A d o p t é .

N<> 65 / 3.020. — BIBLIO THEQ UE M UNICIPALE. SU BVEN TIO N DE L ’ETAT  
ADM ISSIO N EN  RECETTES. CREDIT D ’EMPLOI.

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

N ous som m es in fo rm é que, su r  p ro p o sitio n  de l’In sp ec tio n  généra le , le M in istère  
de l ’E d u c a tio n  N a tio n a le , D irec tio n  des B ib lio th èq u es  e t  de la  lec tu re  p u b liq u e , a accordé 
à la  B ib lio th èq u e  m un ic ip a le  une  su b v e n tio n  de 2 .5 0 0  F ., destinée  à l ’acq u is itio n  d ’ou ­
v rag es d ’é tude .

E n  acco rd  avec la  Com m ission des F in an ces , nous vous p rions, en  conséquence, 
de b ien  v o u lo ir  d éc ider :

1) l’adm ission  en  rec e tte s  de  la  som m e de 2 .5 0 0  F . à in sc rire  au  c h a p itre  V II]  
des a u to r isa tio n s  spéciales de 1964 ;

2°) l ’o u v e rtu re  d ’un  c ré d it d ’em plo i d ’égale im p o rta n c e  au  c h a p itre  X X IX  bis 
du m êm e d o cu m en t.

A d o p té . .

N° 6 5 / 3 .0 2 1 .— LYCEE TECHNIQUE M UNICIPAL VALENTINE LABBE.
CO NTRIBUTIO N DE L ’ETAT AUX D EPEN SES DE 
FONCTIO NNEM ENT. A D M ISSIO N EN RECETTES.

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

N o u s som m es in fo rm é que, su r  p ro p o sitio n  de la  D irec tio n  généra le  de la  pédagogie, 
des en se ig n em en ts  scolaires e t  de l’o r ie n ta tio n , le M in istère  de l ’E d u c a tio n  n a tio n a le  
a  acco rd é  au  L ycée tec h n iq u e  m u n ic ip a l V a len tin e  L abbé , une su b v e n tio n  de 8 2 .7 0 0 ,0 7  F ., 
au  t i t r e  de c o n tr ib u tio n  de l ’E t a t  a u x  d épenses de fo n c tio n n em e n t du  second  cycle des 
lycées m u n ic ip a u x , exercice 1964.

E n  accord  avec la  C om m ission des F in an ces , nous vous p rions, en  conséquence, 
de b ien  v o u lo ir a d m e ttre  en re c e tte s , la  som m e de 8 2 .7 0 0 ,0 7  F . qu i se ra  com ptab ilisée  
au  c h a p itre  V II I  des a u to r isa tio n s  spécia les de 1964.

Adopté.

6
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N° 65 / 3.022. — DIVERS PR O D U ITS COM MUNAUX. AD M ISSIO N  EN NON  
VALEUR.

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

M. le T réso rie r  P rin c ip a l nous a  f a it  p a rv e n ir  l ’é ta t  n° 16 des som m es proposées 
com m e irré co u v ra b le s  au  t i t r e  de l ’an n ée  1964.

Ces som m es c o n c e rn a n t des p ro d u its  b u d g é ta ire s  des exercices 1962 à  1964.

P r i n c i p a l F r a i s  d e

p o u r s u i t e s

B u d g e t p r im i t i f  de 1962
Ch a p . V -  A r t . 1 -  E a u x . P ro d u it de la  d istr ib u tion  . . . . 27 ,55

B u d g e t p r im i t i f  de 1963
C h a p . IV -  A r t . 9 -  D ro its  de s ta tio n n em en t re la tifs  au d om ain e

p u b l i c ................................................................. 12 ,75 12 F .
C h a p . IV -  A r t . 10 -  D ro its  de vo ir ie  e t d ’occu p a tio n  tem p ora ire 10 ,50 12 »
C h a p . V -  A r t . 1 -  E a u x . P ro d u it de la d istr ib u tio n  . . . . 27 ,55
C h a p . V II -  A r t . 1 -  P rop riétés com m u n ales. P rod uit d es lo ca ­

t io n s  ..................................................................... 123 ,20
C h a p . IX — A r t . 12 -  P resta tio n s  et assu ran ces rég lées p ou r le

co m p te  de d ivers o ccu p a n ts d ’im m eu b les
a p p a rten a n t à la  V ille . R em b o u rsem en t 3,92 28  »

B u d g e t p r im i t i f  de 1964
C h a p . V II -  A r t . 1 -  P rop riétés com m u n ales . P ro d u it d es lo c a ­

t io n s  ...................................................................... 418 ,08

T o t a l  ............................ 623 ,55 52  »
=  =  =■

L ’irré co u v ra b ilité  des p ro d u its  c o m m u n au x  a y a n t  é té  c o n s ta tée  p a r  M. le T réso rier 
P rin c ip a l, nous vous p rio n s, en acco rd  avec  la  C om m ission des F in a n ce s  :

1°) de  v o u lo ir  b ien  a d m e ttre  en non v a le u r  la  som m e de F . 623,55 p a r  m a n d a t  
à  é m e ttre  su r  le c ré d it  in sc r it  au  c h a p itre  X X X I I I ,  a rtic le  4 du  b u d g e t p r im itif  de 1964 ;

2°) de c o u v rir  M. le T réso rie r P rin c ip a l des fra is  de p o u rsu ite s  p a re ille m e n t irrécou - 
v rés , se m o n ta n t  à la  som m e de F . 52, à im p u te r  su r  le c ré d it o u v e r t  au  c h a p itre  X X X  
a rtic le  31 d u  m êm e d o cu m en t.

Adopté.
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N° 65 / 3.023. VENTE DE VIEUX M ETAUX. ADM ISSIO N EN RECETTES.

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

A près l ’e x é cu tio n  de c e rta in e s  fo u rn itu re s  ou de ré p a ra tio n s  au x  b â tim e n ts  com ­
m u n au x , d iffé ren ts  serv ices o n t é té  appelés à  céder des v ieu x  m é ta u x  a u x  e n trep rises  
désignées ci-dessous.

Ces cessions o n t é té  fa ites  au  ta r i f  a c tu e l de rep rise  de v ieu x  m é ta u x  dans les cond i ­
tio n s su iv an tes.

E n t r e p r e n e u r s

d é b i t e u r s

N a t u r e

d e s

M A T ÉR IAU X

P o i d s

o u

U N IT É

P r i x

D U  KG 

OU U N IT É

S o m m e

A

PERCEV OIR

P r o v e n a n c e

K g s F. F.

B a rb ieu x , 78, rue M alsence v ie u x  zinc 1 .9 1 5 0 ,60 1 .1 4 9 ,0 0 E g lise  S a in t P ierre-

Lille. S a in t Paul.

B ou cq  F rères, 36 , rue de )) 13 0,35 4 ,55 B ou rse  du T rava il.

la  H a lle , L ille .
S té  B illie t , 4 , rue de B a- v ie u x  fers 1 .1 5 0 83,00 95 ,45 E co le  Bara.

p a u m e, L ille.
S .N .C .F ., Im p. de la  C ha ­ rails 1 .7 0 0 200 ,00 340 ,00 P ro lo n g em en t de la

p elle , P aris (1 8 e). traverses 2 .7 0 0 10,00 27 ,00 rue Jean  Jau rès.
)) 13 16 ,10 209 ,30

S ocom an , 6, rue P icc in i, v ie u x  p lom b 122,760 0,65 79 ,79 179-181 , rue des

P aris (1 6 e). P o stes .

S o g e le c -D esm et, 222 , rue v ie u x  cu ivre 1,500 1,41 2,11 A b atto ir .

de S olferino, L ille. 0 ,150 1,41 0,21 C olon ie de W orm liou t

T o t a l 1 .9 0 7 ,4 1

C onfo rm ém en t a u x  règles de la  c o m p ta b ilité  p u b liq u e  les o p é ra tio n s  de cession 
effectuées à l ’occasion  de fo u rn itu re s  ou de t r a v a u x  d an s  les b â tim e n ts  co m m u n au x  
d o iv en t faire  l ’o b je t  d ’une  re c e tte  d o n t le m o n ta n t  ne p e u t  ê tre  d é d u it du  m ém oire  é tab li 
p a r  l ’e n trep rise .

E n  accord  av ec  la Com m ission des F in a n ce s  nous v o u s  p rions de v o u lo ir b ien  dé ­
c ider l ’adm ission  en  rec e tte s  de c e tte  som m e q u i sera  co m p tab ilisée  au  c h a p itre  X IV , 
a rtic le  I du  B u d g e t  P rim itif.

Adopté.
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N» 6 5 / 3.024. — MARCHE D ’INTERET NATIO NAL DE LA REGION LILLOISE.
PARTICIPATIO N DE LA VILLE AUX FRAIS D ’ETUDES.

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

P a r  le t t r e  du  29 O ctob re  1964, M. le P ré fe t  nous a  in fo rm é q u ’au  cours de sa réun ion  
du  22 O cto b re  1964, le Conseil d ’A d m in is tra tio n  de la Société A nonym e de P ersonnes 
p o u r  l’é tu d e  du  M arché d ’in té r ê t  N a tio n a l de la  rég ion  lilloise a v a it  décidé de so llic ite r 
du  Conseil G énéral du  N ord  une av an ce  de tré so re r ie  de 3 0 0 .0 0 0  F . en v u e  de faire  face 
a u x  fra is  à engager p a r l a  fu tu re  Société d ’E conom ie  M ixte d ’E tu d e s  p o u r la m ise au  p o in t 
de l’a v a n t-p ro je t  de c ré a tio n  e t  d ’e x p lo ita tio n  du  M arché d ’in té r ê t  N a tio n a l.

L e m o n ta n t  des dépenses a fféren tes  à la  réa lisa tio n  de ce t a v a n t-p ro je t, qu i s e ra it  
é ta b li  sous les d iv ers  a sp ec ts  économ iques, ju rid iq u e s  e t  tech n iq u es  p a r  les o rgan ism es
e t  b u re a u x  d ’é tu d e s  spécialisés e s t d é ta illé  com m e su it :

—  L evé  e t  s o n d a g e s ........................................................  2 0 .0 0 0
—  H o n o ra ire s  d ’a v a n t - p r o j e t ......................................  2 8 0 .0 0 0
—  E tu d e s  E con o m iq u es e t  J u r i d i q u e s ..................... 100 .000

4 0 0 .0 0 0

Ces dépenses se ra ie n t p rises  en charge  p a r  la  Société d ’E conom ie  M ixte  de C ons ­
t ru c t io n  e t  d ’E x p lo ita tio n  si les conclusions de l ’é tu d e  é ta ie n t d é fin itiv em e n t ad o p tées  
p a r  les co llec tiv ités  e t  o rgan ism es in té ressés  à  la  c ré a tio n  du  M .I.N . L ’av an ce  de tré so re rie  
s e ra it  a lo rs rem b o u rsée  au  D é p a r te m e n t p a r  la d ite  Société.

D an s le cas co n tra ire , e t  p o u r  p e rm e ttre , en to u t  é ta t  de cause, le re m b o u rse m en t 
des fra is  d ’é tu d e s  p réc ités , la  Société A nonym e de P ersonnes a  décidé, au  cou rs  de  la 
m êm e séance de so llic iter, p o u r  leu r c o u v e rtu re , une  p a r tic ip a tio n  financière  du  D é p a r ­
te m e n t, des v illes de L ille e t  de L om m e, e t de la  C ham bre  de C om m erce e t d ’in d u s tr ie  
de L ille.

L a  C ham bre  d ’A g ricu ltu re  a accep té  de p a r tic ip e r  ég a lem en t au  re m b o u rse m en t 
é v en tu e l de ces dépenses.

11 a é té  p roposé , en  o u tre , de sa isir M. le M in is tre  de l ’A g ricu ltu re  e t  la D élég atio n  
à l’A m én ag em en t du T e rrito ire  e t à l ’A c tio n  R ég ionale , d ’un  ra p p o r t  su r  c e tte  o p é ra tio n  
te n d a n t  à l ’a t t r ib u t io n  d ’une p a rtic ip a tio n  de l ’E t a t  qu i v ie n d ra it  en d éd u c tio n  des fra is  
de rem b o u rse m e n t m is é v e n tu e lle m e n t à la ch arg e  des co llec tiv ités  susvisées.

C o n sid éran t que le Conseil G énéral du  N o rd  a décidé de p a rtic ip e r  au  rem b o u rse ­
m e n t des dépenses en cause a u  ta u x  de 3,5 % , la  Société  A nonym e de P ersonnes a p ro p o sé  
la ré p a r ti t io n  du re liq u a t de 65 % à p a r ts  égales, so it 16,25 %  (6 5 .0 0 0  F .) e n tre  les villes 
de L ille  e t  de L om m e, la C ham bre de  C om m erce e t  d In d u s tr ie  de L ille e t  la  C ham bre  
d ’A g ricu ltu re .

E n  acco rd  avec les Com m issions des H alles e t  M archés e t  des F inances, nous vo u s 
p rio n s  de ra tif ie r  ces d ispositions de p rin c ip e  en  ce qu i concerne n o tre  com m une, é ta n t  
e n te n d u  q u ’il se ra  p rocédé  a u x  in s c r ip t io n s . b u d g é ta ire s  c o rre sp o n d an te s  dès que le 
m o n ta n t  de c e tte  p a r tic ip a tio n  a u ra  é té  d é fin itiv e m e n t fixé.

Le Conseil M unicipal sera  appelé  à s ta tu e r  su r  la  fe rm e tu re  du  m arch é  de g ros des 
H alles C en tra les dès la décision de c ré a tio n  du  M arché d ’in té r ê t  N a tio n a l.

Adopté.
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N° 6 5 / 3.025. — IN SU FFISA N C ES DE CREDITS « PERSO NNEL ».
VIREM ENTS DE CREDITS. EXERCICE 1964.

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

Les c ré d its  de p ersonne l f ig u ra n t au  b u d g e t p r im itif  de 1964 o n t é té  fixés sans 
q u ’a ie n t pu  ê tre  d é te rm in ées  e x a c te m e n t les incidences financières des d ifféren tes 
m esu res  in te rv e n u e s  en  fa v e u r du  personnel m un ic ip a l, n o ta m m e n t les a u g m e n ta tio n s  
de t ra i te m e n t  a y a n t  p ris  effet à d a te r  des 1er av ril e t 1er o c to b re  1964.

C erta in s  c ré d its  « P erso n n e l » p ré se n te n t, en conséquence, des insuffisances de 
d o ta tio n .

T ou tefo is , d ’a u tre s  c réd its , p a r  su ite  de re c ru te m e n ts  p rév u s  m ais n on  effectués 
ou de m u ta tio n s  su rv en u es  dans les serv ices, la issen t a p p a ra ître  des re liq u a ts  d o n t 
le to ta l  p e rm e tt r a  de com penser les insuffisances con sta tées .

E n  accord  avec la  Com m ission des F in an ces , nous vo u s p ro p o so n s de d éc ider les 
o p é ra tio n s  de v ire m en ts  nécessaires à la  c o u v e rtu re  des d o ta tio n s  c o m p lém en ta ires  
c i-ap rès  d é ta illées  :

I. —  IN S U F F IS A N C E S  D E  C R E D IT S

C h a p . A r t . D é s i g n a t i o n S o m m e s

I 5 A ssu ran ce du p erson n el t itu la ir e  con tre les a cc id en ts  de tra v a il 5 . 4 0 0  »

I 9 V a ca tio n s pour correction  d es ép reu v es des con cou rs organ isés  
p ou r le recru tem en t du p erson n el m u n ic ip a l............................ 5 3 0  »

V I 2 S erv ice  de su rv e illa n ce . R é p a r tit io n  en tre le p erson n el du  
b a ta illo n  des sap eu rs-p om p iers des som m es perçues (p artie  
o r d r e ) ........................................................................................................... 1 . 2 3 0  »

V I I I 1 S erv ice  m u n ic ip a l d ’h y g ièn e  ............................................................ 3 . 9 1 0  »

X I I I 2 P ro p reté  p u b l i q u e .................................................................................... 4 . 6 2 0  »

X V 2 H a lles , m archés e t  p esage  p u b l i c ................................................... 7 . 0 2 0  »

X V I I 1 E a u x ............................................................................................................... 1 3 . 1 3 0  »

X V II 2 B ain s m u n ic ip au x  e t  éco le  de n a t a t i o n .......................................... 1 0  »

X V I I 3 S ervice des tra n sp o r ts  a u t o m o b i le s ................................................... 2 1 . 4 5 0  »

X V I I I 2 E ta b lisse m e n ts  co m m u n a u x . C h a u f f a g e .......................................... 2 8 . 6 0 0  »

X V I I I 3 B â tim e n ts  co m m u n a u x . E c l a i r a g e ................................................... 2 0 . 8 1 0  »

X V I I I 4 H ô te l de V ille. E n tre tie n  i n t é r i e u r ................................................... 2 5 . 9 8 0  »

X V I I I 6 P rom en ad es et jard in s p u b l i c s ............................................................ 9 2 . 5 1 0  »

X V I I I 7 S erv ice  de su rve illan ce  des sq u ares, jard in s, b o i s ....................... 5 4 . 2 9 0  »

X X 1 E co le  de p lein  air D ésiré V e r h a e g h e .............................................. 2 4 . 8 8 0  »

X X 5 E co les m a t e r n e l l e s .................................................................................... 7 7 . 4 7 0  »

X X 6 E co le s prim aires é l é m e n t a i r e s ............................................................. 1 5 3 . 1 5 0  »

X X 7 In stitu teu rs  et in s titu tr ic e s . In d em n ités  ..................................... 2 4 . 2 9 0  »

X X 1 0 Cours p ro fession n els m u n ic ip a u x  de garçons B agg io  . . . . 3 . 8 0 0  »

X X 11 Cours p ro fession n els m u n ic ip a u x  de filles V a len tin e  L ab b é . 9 . 0 0 0  »

X X I I 1 T ra item en t e t  in d em n ités  d es m on iteu rs d ’éd u ca tio n  p h y s iq u e . 1 . 4 2 0  »

X X V 2 P ro tec tio n  m atern elle  e t i n f a n t i l e ................................................... 1 0 . 1 9 0  »

X X V 3 S erv ice  d e la  fam ille . E n q u ê te s  s o c ia le s .......................................... 4 . 5 5 0  »

X X I X 2 E co le  rég ion ale d ’a r c h i t e c t u r e ......................................................................... 4 . 3 6 0  »
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C h a p . A r t . D é s i g n a t i o n S o m m e s

X X I X 5 M u sées : a )  d ’H is to ire  N a tu re lle  ; b )  de G éologie ; c )  C om m er ­
cia l ; d )  p a la is  d es B e a u x - A r t s ................................................... 4 0 0  »

I 1 8 A llo ca tio n  tem p ora ire  d ’in v a lid ité  in s t itu é  par la  lo i du  
2 0 / 1 2 / 1 9 6 1  en fa v eu r  des a g en ts  p erm a n en ts des c o lle c ti ­
v it é s  loca les . C otisa tion  de la  V i l l e ..........................................

T o t a l  ......................

3 . 0 0 0  » 

5 9 6 . 0 0 0  F.

I I . —  O P É R A T IO N S  D E  V IR E M E N T

Chap. 1 A rt. 1. —  Serv ices a d m in is tr a ti fs .  C adre titu la ire . T ra ite m e n ts .

V irem en t d ’u n e som m e d e   1 4 7 .2 2 0  F .
a u x  Chap. I A rt. 5   5 .4 0 0  F .

» I » 9   530  »
V I  » 2   1 .2 3 0  »

V I I I  » 1   3 .9 1 0  »
X I I I  » 2   4 .6 2 0  »

» X V  » 2   7 .0 2 0  »
» X V I I  » 1 .........................  1 3 .1 3 0  »
» X V I I  » 2 .........................  10  »

X V I I  » 3   2 1 .4 5 0  »
» X V I I I  » 2   2 8 .6 0 0  »
». X V I I I  » 3 .........................  2 0 .8 1 0  »
» X V I I I  » 4   2 5 .9 8 0  »
>» X X  » 10   3 .8 0 0  »

X X I I  » 1   1 .4 2 0  »
X X V  » 3   4 .5 5 0  »>

» X X I X  » 2   4 .3 6 0  »
» X X I X  » 5   400  »

1 4 7 .2 2 0

Chap. V I I I  A rt. 7. —  Serv ice  de l ’a s s a i n i s s e m e n t   2 2 .5 1 0  »

» X I I I  » 1. —  E n tr e tie n  et e x te n s io n  des voies p u b l i q u e s   7 0 .0 0 0  »

V irem en t d ’u n e som m e de 9 2 .5 1 0  »
au  Chap. X V I I I  A rt. 6   9 2 .5 1 0  »

C hap. X I I I  A rt. 1. —  E n tre tie n -e t e x te n s io n  des vo ies p u b l i q u e s   2 0 .0 0 0  »

» X V I I I  A rt. 1. —  T r a v a u x  M u n i c i p a u x   9 0 .0 0 0  »

» X V I I I  » 5. —  P ro p rié té s  co m m u n a le s . E n tre tie n     4 3 .1 5 0  »

V irem en t d ’u n e som m e de 1 5 3 .1 5 0  »
au Chap. X X  A rt. 6   1 5 3 .1 5 0  »
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Chap. X X V  A rt. 4.

Chap. X X I X  A rt. 1.

Chap. X X V  A rt. 5.

» X X V  » 8.

Chap. I A rt. 2.

» V I  A rt. 1.

Chap. V I  A rt. 1. —

Chap. X V I I I  A rt. 8.

Chap. X V  A rt. 1.

S erv ice  de la  fa m ille . A id e  à la  m ère  de fa m ille .

V irem en t d ’u ne so m m e d e ...................................................  5 4 .2 9 0
au C hap. X V I I I  A rt. 7 ...................... 5 4 .2 9 0  »

E co le  des B e a u x -A r ts .

V irem en t d ’u n e so m m e d e ...................................................  2 4 .8 8 0
au Chap. X X  A rt. 1   2 4 .8 8 0  »

F o ye rs  m u n ic ip a u x  des a n c ien s .............. .................................. 8 .4 7 0

A id e  m én a g ère  a u  d o m ic ile  des v i e i l l a r d s .......................  6 9 .0 0 0

V irem en t d ’u ne so m m e d e  7 7 .4 7 0  »
au Chap. X X  A rt. 5 ................................ 7 7 .4 7 0  »

S erv ices  a d m in is tr a ti fs .  C adre a u x i l ia ir e . S a la ir e s  . . 2 0 .0 0 0

B a ta il lo n  des sa p e u rs -p o m p ie rs

V irem en t d ’u n e so m m e de 2 4 .2 9 0  »
au  Chap. X X  A rt. 7 .......................... 2 4 .2 9 0  »

B a ta il lo n  des sa p e u rs -p o m p ie rs

V irem en t d ’u ne so m m e d e ...................................................  9 .0 0 0
au Chap. X X  A rt. 11   9 .0 0 0  »

U rb a n ism e . B u r e a u  d ’é tu d es et de d ess in .

V irem en t d ’u n e so m m e d e ...................................................  1 0 .1 9 0
au Chap. X X V  A rt. 2   1 0 .1 9 0  »

A b a tto ir  P u b lic .

V irem en t d ’u ne so m m e d e ...................................................  3 .0 0 0
au  Chap. I A rt. 18 ..........................  3 .0 0 0  »

T o t a l 5 9 6 .0 0 0  F .

A d o p t é .

N» 6 5 / 3.026. — IN SU FFISA N C ES DE CREDITS « M ATERIEL ». CREDITS 

COM PLEM ENTAIRES. A U TO R ISA TIO N S SPECIALES. 
EXERCICE 1964.

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

D ivers c ré d its  d u  b u d g e t p r im itif  e t  du  b u d g e t su p p lé m e n ta ire  s ’a v è re n t insuffi ­
s a m m e n t d o tés  a u  reg a rd  des dépenses engagées. E n  voici c i-après le relevé, le m o n ta n t 
des insuffisances e t leu rs  causes.
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Ch a p . A r t . D é s i g n a t i o n S o m m e s

II 16

S ec tio n  o rd in a ire  

A b o n n em en ts a u x  p u b lica tio n s. A ch a t de livres pour la  b ib lio ­
th è q u e  a d m in istra tiv e  e t  tec h n iq u e  (créd it in su ffisam m en t  

d o t é ) .......................................................................................................... 150 F.

II 19 R éseau  té lé p h o n iq u e  m u n icip a l. (In su ffisan ce  de la  d o ta tio n  
re la tiv e  à l ’en tre tien  d es lign es e t  au  co û t des co m m u n i ­
ca tio n s t é lé p h o n iq u e s .......................................................................... 1 7 .0 0 0  »

X X X I I I 2 C harges sur exerc ices an térieu rs. (In su ffisan ce d es reports  

ci-ap rès d é t a i l l é s ) ...................................................................................

R éférences :

11/11 - F rais de p ercep tion  de la  ta x e  m u n i ­
c ip a le  sur les q u a n tité s  d ’é lec tr ic ité  
con som m ées pour le ch au ffage, l ’é ­
c la irage et les u sages d om estiq u es 259 ,86

2 8 1 .5 0 9 ,9 4

IX  /19  - F rais d ’in h u m a tio n  des in d igen ts  

d om iciliés à L ille , d écéd és dans le s  h ô p ita u x  et  
h osp ices. E x erc ices 1961 à 1963  .......................  300 »

X X V I I  /6 5  - C on tin gen t de la  V ille  dans les dé ­
p en ses d ’a id e s o c ia le ............................  2 8 0 .9 5 0 ,0 8

2 8 1 .5 0 9 ,9 4

X X X I I I 4 A d m ission  en non v a leu r  (créd it in suffisam m ent d oté) . . . 2 .6 0 0  »

X X X V 10

S ec tio n  e x tra o rd in a ire  
S erv ice  d ’in cen d ie . R e n o u v e lle m e n t du  m atérie l. Program m e  

1963. S u b v en tio n s  de l ’E ta t  e t  du  D ép a rtem en t. E m p lo i 
(a p p lica tio n  d es d isp o sitio n s reprises d an s la d élib ération  du  
C onseil M unicip al n° 63 /  5 .0 1 0  du 6 m ars 1963 re la tiv es  
à la  c lau se de rév ision  de p rix) .............................................. 9 .6 7 6  »>

T o t a l  ...................... 3 1 0 .9 3 5 ,9 4

E n  acco rd  avec la  Com m ission des F in an ces , nous vo u s p rio n s  de b ien  v o u lo ir  
v o te r  ces c réd its  qu i se ro n t in sc rits  a u x  a u to r isa tio n s  spéciales de 1964.

Adopté.
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N° 6 5 / 3.027. -V IL L E  DE LILLE. BUD G ET PRIM ITIF DE 1965.

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

Le B u d g e t  p r im itif  de 1965 se p ré se n te  com m e su it :

R E C E T T E S  .........................................................  1 1 7 .0 5 1 .9 2 6 ,1 2
D E P E N S E S .............................................................. 1 1 7 .0 5 1 .7 7 4 ,5 9

E X C E D E N T  D E  R E C E T T E S  . . . 151,53

E n  voici la  d écom position  :

S ection
ord inaire

S ection
extraord in a ire

T o t a l

R E C E T T E S  ..........................................
D E P E N S E S  ..........................................

8 8 .4 3 8 .1 7 5 ,1 2
8 7 .3 9 2 .9 8 2 ,5 9

2 8 .6 1 3 .7 5 1 .0 0
2 9 .6 5 8 .7 9 2 .0 0

1 1 7 .0 5 1 .9 2 6 ,1 2
1 1 7 .0 5 1 .7 7 4 ,5 9

R E C E T T E S  . .
E X C E D E N T  D E

D E P E N S E S  . .

1 .0 4 5 .1 9 2 ,5 3

1 .0 4 5 .0 4 1 ,0 0

E X C E D E N T  F IN A L  D E  R E C E T T E S  . 151,53

C om para ison  des dépenses p a r  r a p p o r t  à  1964 :

1964 1965 P ou rcen tage  
en p lus

S e c t i o n  o r d i n a i r e  ..................................

S e c t i o n  e x t r a o r d i n a i r e  . . . .

7 8 .9 9 4 .1 3 3 ,0 1
2 8 .9 1 3 .5 7 0 ,5 0

8 7 .3 9 2 .9 8 2 ,5 9
2 9 .6 5 8 .7 9 2 ,0 0

10,63 % 
2 ,58  %

T o t a u x  . . . . 1 0 7 .9 0 7 .7 0 3 ,5 1 1 1 7 .0 5 1 .7 7 4 ,5 9 8 ,48  %

R E C E T T E S

I. —  S E C T I O N  O R D I N A I R E

C h a p i t r e  1. • P ro d u it des c e n t i m e s ..................................................................................... i 2 8 . 9 9 1 . 9 6 4 , 4 3

(28 .9 1 7  con tre 27 .0 6 3  en 1964).
L ’a u g m e n ta tio n  du nom b re des cen tim es par rap p ort à 1964 , so it  1 .854, 

est m o tiv é e  d an s les con clu sion s du p résen t rap p ort.
La v a leu r  du ce n tim e  com m u n al e s t  p assée d e 992 ,5573  en 1964 à 1 .002 ,5924  

en 1965.
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Ch a p . II. —  T a xes  et a u tre s  im p o s it io n s  p erçu es  en  vertu  de rôles 

d o n t : 
en a u g m e n ta tio n  :

—  T a x e  d ’e n lè v em en t d es ordures m én agères ............................
—  T a x e  sur la v a leu r  lo c a tiv e  des lo c a u x  p rofession n els . . .

Ch a p . III.

5 0 .0 0 0  F . 
3 0 0 .0 0 0  »

T a xes  et im p o s it io n s  perçu es en  vertu  de titre s  de recettes. T a xe

lo c a le ........................................................................................................................
d o n t : 

en a u g m e n ta tio n  :

—  T a x e  lo ca le  sur les v e n t e s   3 . 6 5 0 . 0 0 0  »
—  T a x e ad d itio n n e lle  a u x  d roits de m u t a t i o n   5 0 . 0 0 0  »

— T a x e sur les sp ec ta c les    1 0 0 . 0 0 0  »

—  T a x e sur les q u a n tité s  d ’é lec tr ic ité  con som m ées pour le  ch a u f ­
fage, l ’écla irage e t  les u sages d o m e s t i q u e s   1 6 0 . 0 0 0  »

Ch a p . IV . —  T a x e s , d ro its  et ré m u n é ra tio n s  p o u r  services re n d u s  . .

d o n t : 
en a u g m e n ta tio n  :

—  D ro its  de v o ir ie  e t  d ’o ccu p a tio n  tem p ora ire  .......................
—  R em b ou rsem en t par d ivers des frais de rep avage , de ca n a li ­

sa tio n s , de rem p la cem en t d ’arbres, e tc ....................................
—- C im etières. C on cessions de terrain s e t  frais de régie . . .
—  T a x es p ou r u sages d ivers (v ia n d es f o r a i n e s ) ............................
—  A b a tto irs . R ed ev a n ce s  d i v e r s e s ........................................................
—  P ou p on n ière m u n i c i p a l e .....................................................................
en d im in u tio n  :

— , F rais d ’a d ju d ic a tio n  ( o r d r e ) ............................................................
article  n o u vea u  :

— E co le  de p lein  air p ou r en fan ts  de m oins de s ix  ans. P a r tic i ­
p a tio n  finan cière d es fam illes e t  d es co m m en sa u x  . . .

C h a p .  V . —  P r o d u it  des services à caractère co m m ercia l et in d u s tr ie l  

d on t : 
en a u g m e n ta tio n  :

—  E a u x . P ro d u it de la  d i s t r i b u t i o n ...................................................
—  D istr ib u tio n  d ’eau . A d d u ctio n  dans le s  cours et cités. 

R em b o u rsem en t par le s  p rop riéta ires (ordre) ..> .■• • • • •
—  T h éâtres. P ro d u it  de l ’e x p lo ita tio n  en  r é g i e ............................

2 5 .0 0 0  »

1 9 .0 0 0  »
4 5 .0 0 0  »
1 0 .0 00  » 

4 2 .0 0 0  » 
4 3 .7 6 8  »

4 .0 0 0  »

2 4 .0 0 0  »

200.000

4 0 .0 0 0
1 3 2 .8 4 5

C i î a p . V I. —  P r o d u it  des concessions de services p u b lic s  

d o n t : 
en a u g m e n ta tio n  :

—  Gaz. P rod u it d e  la  con cession  ................................
—  E lec tr ic ité . P ro d u it  d es c o n c e s s i o n s ............................

3 0 .0 0 0
6 5 .0 0 0

Ch a p . V II . —  R e v e n u s  o rd in a ires  d u  p a t r i m o i n e ............................
d o n t : 

en a u g m e n ta tio n  :

P rop riétés com m u n a les . P ro d u it d es l o c a t i o n s .......................
A ffichage sur les p rop rié tés com m u n ales . C oncession . P ro d u it  
D om ain e  de W orm h ou t. P rod u its  d i v e r s .....................................

4 .7 5 7 .1 0 0  »

5 5 .0 0 0  » 
2 9 8 .5 1 7 ,0 2  

2 4 .7 0 0  » !

3 9 .8 2 9 .5 0 0  »>

3 .8 5 8 .0 7 3  »

5 .4 6 0 .0 0 0  »

7 1 3 .0 0 0  »

7 9 4 .2 8 1 ,5 0
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Ch a p . V III . —  R é p a r t i t io n s  fa ite s  p a r  l’E ta t. A id e  fin a n c iè re  des au tres collecA

t iv it é s  ....................................   : 2 .3 1 6 .2 9 9 ,1 9
d o n t : 

en a u g m e n ta tio n  :

-  L ab orato ire  m u n ic ip a l d ’a n a lyses . S u b v en tio n  de l ’E ta t  pour
la  répression  d es frau d es a l i m e n t a i r e s .................................

—  D ép en ses du  b u reau  d ’h y g ièn e . P a rtic ip a tio n  de l ’E ta t  . . .
—  Cours m u n ic ip a u x  p ro fession n els de garçons. Cours de p erfec ­

t io n n e m e n t co n d u isa n t à la  p ro m o tio n  du  tr a v a il . . .
—  P ro tec tio n  m atern e lle  e t in fan tile . S u b v en tio n  du D ép a r te ­

m en t ( o r d r e ) ........................................................................................
—  A llo ca tio n  com p en sa tr ice  d es p ertes de re ce tte s  p ro v en a n t

des ex o n éra tio n s  fiscales accord ées a u x  co n stru ctio n s  

n o u v e lle s .................................................................................................
—  Offices d ’LI.L.M . D iv ers grou p es, P a rtic ip a tio n  du D ép a r ­

tem en t. A n n u ité  1965  .................................................................
en d im in u tio n  :

—  P a rtic ip a tio n  de l ’E ta t  a u x  d ép en ses d ’in térê t gén éral . . .
—  T h éâtres. S u b v en tio n  de l ’E ta t  ...................................................

L y cée  tec h n iq u e  m u n ic ip a l V a len tin e  L ab bé. A cq u isitio n  de
m atér ie l e t  d ’ou tilla g e . S u b v en tio n  de l ’E t a t ...................

articles n o u v e a u x  :

—  A m éliora tion  de l ’h y g ièn e  a lim en ta ire  dans les éco les. D is tr i ­
b u tion  de su ra lim en t a u x  élèves des éco les p u b liq u es âgés  

d e m oin s d e d ix  ans. S u b v en tio n  de l’E t a t ............................
-  R eliu re d es reg istres  de l ’é ta t  c iv il. R em b o u rsem en t des

d ép en ses e f f e c t u é e s ..........................................................................

1 3 .9 0 0  » 
2 5 .0 0 0  »

3 1 .4 1 0  »

2 6 .4 6 0  »

9 4 .7 3 9 ,3 9

5 2 .1 1 4 ,0 6

2 9 .6 2 9 ,6 2  

7 .9 0 0  »>

7 .9 5 0

9 0 .0 0 0  »

1 . 0 0 0  »

C h a p . IX . —  R ecettes o rd in a ire s  d i v e r s e s ..........................................
d on t : 

en a u g m e n ta tio n  :

—  P ersonn el m u n ic ip a l. R em b o u rsem en t de sa la ires e t  de frais
à des t itr e s  d i v e r s ..........................................................................

—  F rais d ’o p éra tio n s é lectora les . P a rtic ip a tio n  de l ’E ta t  . . . 
article n o u ve a u  :

A id e m én agère au  d om ic ile  des p erson n es âgées. C on ven tion  

a v ec  le  B u rea u  d ’a id e s o c i a l e ...................................................

Ch a p . X . —  P r o d u its  a n té r ie u rs  .

—  san s ch an gem en t.

2 0 .0 0 0  » 

4 8 .2 5 0  »

21.000  >»

8 0 7 .7 4 2

Ch a p . X I . —  R ecettes a ffectées à la  couverture  d ’a n n u ité s  d ’e m p r u n t s . 

—  san s ch an gem en t.

20 .000  »

8 9 0 .2 1 5  »

T o t a l  d e  l a  s e c t i o n  o r d i n a i r e ............................  8 8 .4 3 8 .1 7 5 ,1 2

II. —  S E C T I O N  E X T R A O R D I N A I R E

Ch a p . X I I . —  P r o d u its  des e m p r u n ts  

en d im in u tio n  de  : 84 .216  F.

2 1 .2 8 7 .3 0 6  »
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a ffe c ta tio n  :

•—  P la n  d ’u rb an ism e .................................................................................... 5 .0 0 0 .0 0 0
—  C entre h o sp ita lier  rég ion al. R én o v a tio n  des é ta b lisse m e n ts  e t

réa lisa tio n s n o u v e lles  .....................................................................  4 0 0 .0 0 0
—  C on stru ction s e t  am én a g em en ts s c o l a i r e s .................................... 4 .8 8 8 .9 4 8
—  P rogram m e d ’éq u ip em en t so c io -éd u ca tif  e t  s p o r t i f ....................  7 4 1 .0 0 0
— -  P rop riétés com m u n ales. T r a v a u x , a m én a g em en ts  e t  co n s ­

t r u c t io n ......................................................................................................  1 .4 9 4 .6 7 0
—  T r a v a u x  de v o ir ie  e t  d ’a s s a i n i s s e m e n t ........................................  3 .8 7 5 .0 0 0
—  E cla irage  e t  s ig n a lisa tio n . M od ern isation  et éq u ip em en t . . . 6 0 5 .6 2 5
—  S erv ice  de lu tte  con tre l ’in c e n d ie ......................................................  4 5 0 .0 0 0
—  R én o v a tio n  du q u artier S a i n t - S a u v e u r ........................................  3 .8 3 2 .0 6 3

C h a p . X I I I .  —  S u b v e n tio n s  d ’é q u ip em en t en  ca p ita l . . . . 
en a u g m e n ta tio n  de : 2 .4 4 0 .4 4 6  F. 
a ffe c ta tio n  :

—  C on stru ction s e t  am én a g em en ts sco la ires .......................
—  P rogram m e d ’éq u ip em en t so c io -éd u ca tif  e t sp o rtif  . .
—  M on u m en ts h i s t o r i q u e s .................................................................
—  T r a v a u x  de vo ir ie  e t  d ’a s s a i n i s s e m e n t .................................
—  E cla irage  e t  s ig n a lisa tio n . M od ern isation  e t  éq u ip em en t  

-  S erv ice  de lu t te  con tre l ’i n c e n d i e ..........................................

4 .1 6 0 .9 7 9  »
1 7 5 .0 0 0  » 

1 8 .5 4 0 , »
2 .0 5 0 .0 0 0  » 

1 0 6 .8 7 5  »
1 8 1 .0 0 0  »

Ch a p . X IY . —  A lié n a tio n s  et p r o d u its  ex tra o rd in a ire s  d u  p a tr im o in e  
-  sans ch a n g em en t -

C h a p . X V . —  D o n s , legs et fo n d a tio n s  (en  cap ita l)
-  n éa n t -

C h a p . X V I.  —  R ecettes e x tra o rd in a ire s  d i v e r s e s .....................................
dont :

en d im in u tio n  :

—  D o m m a g es de guerre. In d em n ités  à p roven ir  de l ’E ta t  (ordre).
—  P rê ts  à la  con stru ction . R em b o u rsem en t par le s  b én éfic ia ires .
—  C aisse de créd it m u n icip a l. A v a n c e  de trésorerie . V ersem en t

d es i n t é r ê t s ............................................................................................
a rtic les n o u v e a u x  :

—  Office p u b lic  m u n ic ip a l d ’H .L .M . C ession  par la  V ille  de terrains
s itu és  :
—  b ou levard  P a u l P a in lev é  ( o r d r e ) ..........................................
—  an g le  des rues G u sta v e  C ourbet e t  du fau b ou rg  des

P o stes  ( o r d r e ) ..........................................................................

Ch a p . X V I I . —  E xc éd e n t ex tra o rd in a ire  reporté.

-  n éa n t -

Ch a p . X V I I I .  —  P rélèvem en t s u r  recettes o rd in a ires .

-  n éa n t -

2 9 .6 3 8  » 
1 0 . 0 0 0  »

1 1 .5 0 0  »

1 5 .3 0 0  » 

7 4 .9 0 0  »>

T ota l de la  sectio n  ex traord in a ire  
R a p p el de la  section  ord inaire . .

T o t a i . d e s  r e c e t t e s ............................

6 .6 9 2 .3 9 4

7 5 .0 0 0

5 5 9 .0 5 1

2 8 .6 1 3 .7 5 1  » 
8 8 .4 3 8 .1 7 5 ,1 2

1 1 7 .0 5 1 .9 2 6 ,1 2
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D E P E N S E S

I. —  P E R S O N N E L ............................................................................

E n  a u g m e n ta tio n  de : 3 .5 3 9 .9 8 0  F . (10 ,8 3  %).
P ar rap p ort au  m o n ta n t d es d ép en ses d u  b u d g et d e 1965 , les d ép en ses de

p erson n el rep résen ten t 41 ,45  % du  m o n ta n t de la  section  ord inaire et 30 ,95  %  

du v o lu m e to ta l du b u d g et, sec tio n  ex traord in a ire  com prise.
L ’accro issem en t d es d ép en ses de p erson n el a p ou r cau ses essen tie lle s  les  

ra ju stem en ts  de tra item en ts , le s  p ro m o tio n s, le  nom b re d ’em p lo is  v a c a n ts  à
p ou rvo ir , le recru tem en t en v isa g é  d ’un certa in  n om b re d ’a g en ts  e t  le  re lèv em en t
ou la  création  de certa in es co tisa tio n s  soc ia les.

Il e s t  d em an d é au Conseil M unicip al d e recon d u ire, pour 1965 , les m esu res  

a d o p tées par d élib éra tion s n os 5 8 /  8 .016  du  30  m ai 1958 e t  61 / 4 .0 3 0  du 26 juin  

1961 a y a n t  r e sp ec tiv e m e n t pour o b je t  l ’a p p lica tio n  de p lein  d roit :
1° au p erson n el com m u n al, con form ém en t a u x  arrêtés du  M inistère de l ’In térieu r  

des 20 février e t  25 m ars 1958 , des d isp o s itio n s  léga les e t  rég lem en ta ires fix a n t  

les am én a g em en ts des d ivers é lém en ts d ésign és de la  rém u n éra tion  des fo n c ­
tio n n a ires de l ’E ta t  ;

2° a u x  m em b res du p erson n el en se ig n a n t a ffecté  à l ’école de p lein  air D ésiré  

V erh aegh e, d es m od ifica tio n s q u i sera ien t a p p ortées  a n x  d isp o sitio n s de l ’arrêté  

in term in istér ie l du  8 ju ille t  1951 fix a n t le  ta u x  de l ’in d em n ité  horaire de su r ­
v e illa n ce  serv ie  à ce  p erson n el.

II. —  M A T E R IE L
a) S ec tio n  o rd in a ire

Chap. II. -—  A d m in is tr a t io n  généra le  .................................................................................
d o n t :

en a u g m e n ta tio n  :

—  E co n o m a t. F ou rn itu res d i v e r s e s ........................................................ 1 0 .0 0 0  F .
—  A b o n n em en ts  a u x  p u b lica tio n s. A ch a t de liv r es  pour la  b ib lio ­

th è q u e  a d m in istra tiv e  et t e c h n i q u e ..........................................  9 .5 0 0
en  d im in u tio n  :

—  R éseau  té lép h o n iq u e  m u n i c i p a l ........................................................  7 .5 0 0

Ch a p . III . —  J u s tic e  ...............................................................................................................
en a u g m e n ta tio n  :

—  C onseil des p ru d ’h om m es. C on tin gen t de la  V ille  dans la
d ép en se .................................................................................................  5 .0 0 0

Ch a p . V. -—  P o lice  ...................................................................................
C on tin gen t com m u n al p ou r d ép en ses de p o lice  d ’E ta t.  
-  san s ch a n g em en t -

Ch a p . V II . —  S é c u r i t é ....................................................................................................................
-  sa n s ch a n g em en t -

Ch a p . IX . —  S a lu b r i té  et s a n t é    . . .
d o n t :

en a u g m e n ta tio n  :

—  C urage, en tre tien  et ex te n sio n  du  réseau  d ’ég o u ts e t ca n a u x
in t é r i e u r s   1 5 0 .0 0 0  »

—  C im etières. T r a v a u x  d ’e n t r e t i e n ........................................................ 1 0 .0 0 0  »

3 6 .2 2 3 .5 3 0  F

1 .3 8 3 .8 0 0  F.

5 8 .4 0 0  »

2 2 2 .9 1 6 ,9 6

1 5 4 .9 9 0 ,3 3  

1 .0 9 1 .3 0 0  »
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en d im in u tio n  :
—  D ésin fec tio n , d és in sectisa tio n , d éra tisa tion  

artic le  n o u vea u  :
—  D estru ctio n  d es m o u stiq u es. C am pagne 1965

1 8 .0 0 0  » 

1 4 6 .0 0 0  »

Ch a p . X IV . —  V o ir ie  c o m m u n a l e ............................................................
d o n t : 

en a u g m e n ta tio n  :
—  E n tre tie n  e t  ex te n sio n  d es v o ie s  p u b l i q u e s .................................
—  S erv ice  de la  v o ie  p u b liq u e . F rais de t r a n s p o r ts .......................
—  E cla irage  de la  v o ie  p u b liq u e . C on som m ation  d ’é lec tr ic ité  .
—  E cla irage p u b lic . E x te n s io n , m od ern isa tion  e t  grosses rép a ­

ra tion s ......................................................................................................
—  E cla irage p u b lic . E n tretien  des in s ta lla tio n s  ............................
—  S ig n a lisa tio n , écla irage. E x ten sio n  e t  e n tr e t ie n ............................

en d im in u tio n  :

— P rop reté  p u b l i q u e ...................................................................................

4 .4 7 3 .1 0 0  »

2 0 0 .0 0 0  » 

10.000 »
3 5 .0 0 0  »

3 5 .0 0 0  »
5 0 .0 0 0  »
5 0 .0 0 0  »

10.000 »

Ch a p . X V I. —  A b a tto ir s ,  h a lles, m archés, f o i r e s ................................

d o n t : 
en a u g m e n ta tio n  :

—  A b a tto ir  p u b lic  e t  serv ices v é t é r in a ir e s ..........................................
(a u g m en ta tio n  m o tiv é e  p articu lièrem en t par l’in scr ip tion , 
dans ce  créd it , à com p ter  de 1965 , des d ép en ses de ch a u f ­

fage e t  d ’éclairage).

Ch a p . X V I I  b is. —  S erv ic e s  à caractère in d u s tr ie l et com m ercia l

concédés ou  en  r é g i e ..............................................
d o n t :

en a u g m e n ta tio n  :
—  C ollecte d es résid u s u rbains. C on ven tion  a v ec  la  S o cié té  T .R .U .

R ed ev a n ce  .............................................................................................

—  E a u x  ...............................................................................................................
—  E a u x . A d d u ctio n  dans les cours e t  c ités  (ordre) ...................
—  B a in s m u n ic ip a u x  e t  école de n a t a t i o n ..........................................
—  T ran sp orts a u t o m o b i l e s ..........................................................................

1 4 1 .5 0 0  »

2 3 9 .0 0 0  »
6 6 1 .0 0 0  »

4 0 .0 0 0  »
7 4 .0 0 0  >»
1 5 .0 0 0  »

1 9 8 .5 0 0  »

8 .2 6 1 .0 0 0  «

C h a p . X I X . —  P ro p r ié té s  c o m m u n a l e s ...................................................
d o n t : 

en a u g m e n ta tio n  :
—  P rop riétés com m u n ales. E n tretien . T r a v a u x , fou rn itu res e t

a m én a g em en ts  d iv e r s ..........................................................................
—  H ô te l de V ille . A m én a g em en ts . T r a v a u x  d ivers. A ch a t de

m o b i l i e r .................................................................................................
—  P rom en ad es e t  jard in s p u b lics. E n tre tie n , a m én a g em en ts.

T r a v a u x  n eu fs  e t d ’a m é l i o r a t i o n ..............................................
B â tim e n ts  co m m u n a u x . C h a u f f a g e ...................................................

—  B â tim e n ts  co m m u n a u x . E cla irage. In sta lla tio n s  e t  m atérie l

é lec tr iq u es d i v e r s ...............................................................................
—  C on trib u tion  d es b ien s co m m u n a u x . T a x e  d es b ien s de m ain ­

m orte  re p r ésen ta tiv e  des d roits de tran sm ission  en tre  v ifs  

e t  par d é c è s ........................................................................................

4 .2 4 7 .5 0 0  »

200.000  »

2 5 .0 0 0  »

5 0 .0 0 0  »
8 5 .0 0 0  »

1 5 .0 0 0  »

10.000 »
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en  d im in u tio n  :

—  B â tim e n ts  co m m u n a u x . M obilier e t m atér ie l. E n tretien .
A c h a t .........................................................................................  3 3 .0 0 0  »

C hap. X X I .  —  E n s e i g n e m e n t ......................................................................................................
d o n t : 

en a u g m e n ta tio n  :

—  B â tim e n ts  sco la ires. E n tretien . T ra v a u x , fou rn itu res e t a m én a ­
g em e n ts  d i v e r s ......................................................................  2 5 0 .0 0 0

—  Cours p ro fessio n n els  m u n ic ip a u x  de garçons. P a rtic ip a tio n  de
la  V ille . P r o v i s io n .................................................................  1 0 .0 0 0

— L y cée  te c h n iq u e  m u n icip a l V a len tin e  L ab bé. D em i-p en sion
( o r d r e ) ........................................................................................  9 .8 8 2

— B â tim en ts  sco la ires. C h a u f fa g e ..............................................  9 0 .0 0 0
—  B â tim en ts  sco la ires. E cla irage. In sta lla tio n s  e t  m atér ie l é lec ­

tr iq u es d i v e r s ..........................................................................  1 5 .0 0 0
B â tim en ts  sco la ires. M obilier e t  m atérie l. A ch a t e t  en tre tie n  . 3 0 .0 0 0

—  E co le s  p rim a ires é lém en ta ires e t  m a tern elles . T r a v a u x  de
n e tto y a g e  d es c l a s s e s ........................................................  2 5 .0 0 0

—  C entres aérés d e v a ca n ces. E q u ip em en t. T r a v a u x  d ’a m én a ­
g em en ts  e t  d ’e n t r e t i e n ........................................................  1 0 .0 0 0

en d im in u tio n  «
—  L ycée  tec h n iq u e  m u n ic ip a l V a len tin e  L ab bé. A cq u is itio n  de

m a tér ie l et d ’o u t i l l a g e ........................................................  1 5 .9 0 0
—  E co le s  m a te rn e lle s  e t prim aires é lé m e n ta ir e s ................... 6 3 .0 0 0

- E n tre tie n  du m a tér ie l acq u is  sur les fon d s de l ’a llo ca tio n
scola ire. R ép a ra tio n s  et d ép en ses d i v e r s e s ..............  2 .5 0 0

Œ u vre p ie  W icar  à R o m e ...................................................  4 .8 0 0
artic les n o u v e a u x  :

—  E c o le  de p le in  air p ou r en fa n ts  de m oin s de s ix  ans . . . .  5 7 .0 0 0
C lasses d ’e n se ig n e m e n t m én ager. F ou rn itu res de d en rées . . 1 0 .0 0 0

—  A m éliora tion  de l ’h y g ièn e  a lim en ta ire  d an s les éco les. D is tr i ­
b u tio n  de su ra lim en t a u x  é lèv es des éco les  p u b liq u es âgés
de m o in s de d ix  ans ( o r d r e ) ..........................................  9 0 .0 0 0

Ch a p . X X I I I .  —  E d u c a tio n  p h y s iq u e  et s p o r t s .................................
d o n t :

E n  a u g m e n ta tio n  :

- -  S o c ié té  m u n ic ip a le  de sco u tism e. F rais de fo n c tio n n em en t . 
— T errains m u n ic ip a u x  de sp orts e t  de jeu x . A ch a t de m atér ie l

s p o r t i f ................................................................................................
en d im in u tio n  :

—  T errain s m u n ic ip a u x  de sp orts e t  de jeu x . E n tre tie n  des 
c o n stru c tio n s , m atér ie l. T r a v a u x  e t  a m én a g em en ts  . . .

Ch a p . X X I V .

Ch a p . X X V I .

T r a v a il  et chôm age . . 
-  san s ch a n g em en t -

A id e  socia le , p révo ya n ce  et f a m i l l e .......................
d o n t :

en a u g m e n ta tio n  :

—  P ro tec tio n  m a tern e lle  e t in fa n tile . S u b v en tio n  du D ép a rte ­
m en t. P a r t  d u  B u reau  d ’a id e soc ia le  e t d es organ ism es p a r t i ­
cu liers (ordre) ........................................................................................

1.000 » 

2 .5 0 0  »

4 0 .0 0 0  »

10.000  »

6 .7 4 8 .9 2 2  F

1 3 1 .5 0 0  »

9 0 .0 0 0  »

1 .1 3 9 .8 1 6  F
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—  B la n ch issa g e  du  lin ge d es v ie illard s iso lés ou  im p o ten ts  . . . 1 0 .0 0 0  »
—  R isto u rn es  sur ta x e s  lo ca les  e t p rod u its  co m m u n a u x  . . . .  5 0 .0 0 0  »
—  P ro d u it de la  ta x e  sur le s  sp ecta c les . A ttr ib u tio n  au  B ureau

d ’a ide s o c i a l e   3 3 .3 3 2  »
en d im in u tio n  :

■—  P r o te c tio n  de la  m a te rn ité  à d o m i c i l e   300 »

C hap . X X V I I .  —  A id e  socia le , p révo ya nce  et fa m ille  (co n tin g en t)  .......................
en  a u g m e n ta tio n  :
—  C on tin gen t de la  V ille  dans les d ép en ses d ’a id e so c ia le  . . . .  6 0 0 .0 0 0  »

C hap . X X V I I  b is . —  A id e  soc ia le , p révo yan ce  et f a m i l l e ..............................................
(su b v en tio n s  a u x  é ta b lisse m e n ts  p u b lics com m u n au x)  
d on t :

en  a u g m e n ta tio n  :

—  C aisse des é c o l e s ......................................................................................  4 5 0 .0 0 0  »
—  C entre h osp ita lier  rég ion al. H osp ices p articu liers. P a r tic ip a ­

t io n  d e  la  V ille . E x erc ice  1965. P ro v isio n  .........................  1 8 0 .0 0 0  »
en  d im in u t io n  :

—  B u reau  d ’a id e soc ia le    2 4 .0 0 0  »
d o ta tio n  s u p p r im é e  :

—  C entre h o sp ita lier  régional. O rphelinats. P a r tic ip a tio n  de la
V i l l e ..........................................................................................................  2 5 0 .0 0 0  »

C hap . X X V I I I .  —  S u b v e n t i o n s .................................................................................................
d o n t :

en  a u g m e n ta tio n  :

—  F éd éra tio n  u n ie  d es au b erges de la  jeu n esse . G roupe de L ille  . 200 »
—  C om ité d ’a ction  du m o u v e m e n t « V ie  lib re » de L ille  e t  de sa

b a n l i e u e ......................................................................................  100 » !
—  C om ité  d es œ u v res  soc ia les du  p erson n el m u n ic i p a l   3 0 .0 0 0  » |
—  Œ u vre d ’en tr ’a id e des d élégu és c a n to n a u x  de L ille  e t  en v iron s. 500  »
—  S o c ié té  de secou rs m u tu e ls  des a g en ts  m u n ic i p a u x   6 .0 0 0  »
—  G rande fan fare  de F i v e s   500  »
—  S o c ié té s  sp o rtiv es  e t  d ’éd u ca tio n  p h y s i q u e .....................  6 5 .0 0 0  »
—  S o c ié té  m u n ic ip a le  de g y m n a stiq u e  e t  d ’éd u ca tio n  p h y siq u e  . 5 .0 0 0  » j
—  G rou p em en t a v ic o le  e t  zo o lo g iq u e  du  N ord  « A N IM A V IA  ».

E x p o s it io n  in te rn a tio n a le  (L ille  du  6 au 8 fév r ier  1965) . . 50  » j
artic les  n o u v e a u x

—  A sso c ia tio n  e t  en tr ’a id e d es v e u v e s  e t  orp h elin s de guerre . . 250 »
—  A sso c ia tio n  fran ça ise  p ou r le* con seil d es co m m u n es d ’E u rope.

A d h ésion  de la  V ille  .....................................................................  1 .0 5 0  »
—  E co le  des p a ren ts  e t  éd u ca teu rs de L ille  et e n v i r o n s .......  500 »
—  S y n d ica t des com m u n es de l ’arron d issem en t de L ille . C oti ­

sa tio n    6 .0 0 0  »

C hap . X X I X  bis. —  B ib lio th èq u e s . B e a u x -A r ts .  C é r é m o n ie s ..........................................
d o n t :

en  a u g m e n ta tio n  :

■—  T h éâtres. E x p lo ita t io n  en  régie. D ép en ses d e fo n c tio n n em en t. 7 4 .0 0 0  »
—  C érém onies p u b liq u es et m a n ife s ta tio n s  d iv e r s e s ............  1 8 5 .0 0 0  »
artic le  s u p p r im é  :

—  M usée de fo lk lore . D ro its  d ’en trée. P rod u it. E m p lo i .......  500  »
(c e tte  d o ta tio n  sera in scr ite  au  b u d g et su p p lém en ta ire  
d an s le  cad re des créd its grevés d ’a ffec ta tio n  sp écia le).
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Ch a p . X X X . —  D ép e n ses  d iverses o r d i n a i r e s ......................................................................
d o n t : 

en  a u g m e n ta tio n  :

—  A ssu ran ce con tre les a cc id en ts  cau sés a u x  tiers par les v é h i ­
cu les a p p a r ten a n t à la  V i l l e   1 0 .0 0 0  »

en d im in u t io n  :

—  red ev a n ces dues au sy n d ic a t de d essè ch em en t de la v a llée
de la  D eû le  p ou r d év ersem en t d ’e a u x  p lu v ia les  . . . .  414  »

Ch a p . X X X I . — D ép e n ses  im p ré v u e s .

-  san s ch a n g em en t

Ch a p . X X X I I .  —  Serv ice  des a n n u ité s  d ’e m p r u n ts  et d ’en g a g em en ts  

à lo n g  t e r m e .................................................................

—  cap ita l
—  in térê ts  

en a u g m e n ta tio n  de

4 .5 9 0 .7 0 7 ,0 3
5 .4 6 3 .7 7 2 ,5 8

6 6 8 .1 8 8 ,3 1

Ch a p . X X X I I I .  —  C harges a n té r ie u r e s ..........................................
-  san s ch a n g em en t -

Ch a p . X X X I V . —  P ré lèvem en t p o u r  dép en ses ex tra o rd in a ire s .

-  n éa n t -

T o t a l  d e  l a  s e c t i o n  o r d i n a i r e  . . .

383 .509 ,13

4 .0 0 0  »

1 0 .0 5 4 .4 7 9 ,6 1

3 2 .0 0 0  »

8 7 .3 9 2 .9 8 2 ,5 9

b) S e c tio n  e x tra o rd in a ire  

A c q u is it io n s  m o b i l i è r e s .......................Ch a p . X X X V .  
a ffe c ta tio n  :

—  S erv ice  de lu tte  con tre l ’in cen d ie . P rogram m e 1965.
-  P a rtic ip a tio n  de la  V il le ......................................................................
-  S u b v en tio n s . E m p l o i ..........................................................................

—  B ib lio th èq u e  m u n icip a le . T ran sfert. A ch a t e t  reliures d ’o u ­
v ra g es

2 8 .9 6 0  »
3 1 .0 0 0  »

4 0 .0 0 0  » ’

C h a p . X X X V I .  —  A c q u is it io n s  i m m o b i l i è r e s .....................................
a ffe c ta tio n  :

—  P la n  d ’u rb an ism e.

-  A cq u is it io n  d ’im m eu b les. E m p ru n t. E m p l o i ............................
-  T ra v a u x  de d é m o l i t i o n ......................................................................

—  C entre h o sp ita lier  rég ion al. R é n o v a tio n  des é ta b lissem en ts
e t  réa lisa tio n s n o u v e lles . P a rtic ip a tio n  de la  V ille . l re 

tran ch e. E m p ru n t. E m p l o i ............................................................

5 .0 0 0 .0 0 0  » 
5 0 .0 0 0  »

4 0 0 .0 0 0  »

Ch a p . X X X V I I .  —  T r a v a u x  n e u fs  et grosses ré p a ra tio n s  

en d im in u t io n  : 3 .6 7 1 .3 6 8  F.

9 9 .9 6 0  »

.4 5 0 .0 0 0  »

1 9 .8 1 6 .8 3 7
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a ffe c ta tio n  :

M o d e  d e  f i n a n c e m e n t

O b j e t T o t a l

E m p ru n t S u b v en tio n s F on d s
gén érau x

C on stru ction s et a m én a g em en ts  sc o ­
la ires ................................................... 4 . 8 8 8 . 9 4 8 4 . 1 6 0 . 9 7 9 9 2 . 2 0 0 9 . 1 4 2 . 1 2 7

P rogram m e d ’éq u ip e m e n t so c io -éd u ­
ca tif  e t  s p o r t i f ................................ 7 4 1 . 0 0 0 1 7 5 . 0 0 0 - 9 1 6 . 0 0 0

P rop riétés  co m m u n a les .................. 1 . 4 9 4 . 6 7 0 - 1 3 3 . 0 0 0 1 . 6 2 7 . 6 7 0

M on u m en ts h isto r iq u es .................. - 1 8 . 5 4 0 - 1 8 . 5 4 0

V oirie e t  a s s a i n i s s e m e n t .................. 3 . 8 7 5 . 0 0 0 2 . 0 5 0 . 0 0 0 - 5 . 9 2 5 . 0 0 0

E cla ira g e  e t  s ig n a lisa tio n  . . . . 6 0 5 . 6 2 5 1 0 6 . 8 7 5 1 2 5 . 0 0 0 8 3 7 . 5 0 0

L u tte  con tre  l ’in cen d ie  .................. 4 5 0 . 0 0 0 1 5 0 . 0 0 0 - 6 0 0 . 0 0 0

E a u x . P la n  d ’é q u ip e m e n t .................. - - 7 0 0 . 0 0 0 7 0 0 . 0 0 0

V estiges de l ’an c ien n e  ég lise  S a in t-
P ierre ................................................... - - 5 0 . 0 0 0 5 0 . 0 0 0

1 2 . 0 5 5 . 2 4 3 6 . 6 6 1 . 3 9 4 1 . 1 0 0 . 2 0 0 1 9 . 8 1 6 . 8 3 7

= = = = = = =  =  =  =  = =  =  =  =  = = = = = = =

Ch a p . X X X V I I I .  — D ép e n ses  d iverses e x t r a o r d i n a i r e s ...................................................
d on t :

en a u g m e n ta tio n  :

—  R én o v a tio n  du q u artier S a in t-S a u v eu r. P a rtic ip a tio n  de la
V ille . A n n u ité  1965   1 .5 6 4 .1 2 6  »

en d im in u tio n  :

—  L o g em en t de la  p o p u la tio n . P rê ts  à la  c o n s t r u c t io n   9 9 .0 0 0  »
—  d om m ages de guerre ( o r d r e ) ...............................................................  2 9 .6 3 8  »
artic les n o u v e a u x  :

—  Office p u b lic  m u n ic ip a l d ’h a b ita tio n s  à loyer m odéré.
S u b v en tio n s  de la  V ille  en vu e  de l’acq u isitio n  de terra in s

s itu és  :
-  b ou levard  P a u l P a in lev é  ( o r d r e )   1 5 .3 0 0  »
-  à l ’an g le  des rues G u sta v e  C ourbet e t  du  fau b ou rg  des

P o stes  ( o r d r e )   7 4 .9 0 0  »

T o ta l de la  section  ex traord in a ire  ..................
R ap p el de la  sec tio n  o r d i n a i r e ............................

T o t a l  d e s  d é p e n s e s

4 . 2 9 1 . 9 9 5  »

2 9 6 5 8 7 9 2  F .

8 7 3 9 2 9 8 2 , 5 9

1 1 7 0 5 1 7 7 4 , 5 9

O B S E R V A T IO N S  E T  C O N C L U SIO N

A u te rm e  de l ’an a ly se  q u i v ie n t d ’ê tre  fa ite  du  p ro je t  de b u d g e t de 1965, 11 co n v ien t 
de d égager les a sp ec ts  g é n é rau x  du d o cu m en t q u i vous es t soum is.

Il e s t a insi do n n é  de c o n s ta te r  q u e  l’in év ita b le  accro issem en t du  vo lum e b u d g é ta ire  
a é t é  com prim é  d a n s  to u te  la  m esu re  co m p a tib le  avec les beso ins de fo n c tio n n em e n t
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des serv ices co m m u n a u x  ; le m o n ta n t  du  b u d g e t g lobal de dépenses de 1965 qu i 
a t te in t  117.051.774,59 F . c o n tre  107.907.703,51 F . en  1964 rep ré sen te  en effet une 
a u g m e n ta tio n  m o y en n e  gén éra le  de 8,48 %  su r 1964, c o n tre  11,87 %  e n tre  1964 e t 1963.

L a  d ite  com pression  es t p a r tic u liè re m e n t sensib le à la  section  e x tra o rd in a ire  d o n t 
le p o u rc e n ta g e  d ’a u g m e n ta tio n  su r  l ’année  p réc é d e n te  es t ram en é  de 12,40 %  en 1964 
à 2,58 %  en 1965. C ette  lim ita tio n  des in v es tissem en ts  se ju stif ie  p a r  les difficultés 
ren co n trées  d a n s  le f in an cem en t p a r  voie d ’e m p ru n ts  des p ro je ts  p o u r  lesquels le con ­
cours financier des caisses de p rê ts  es t su b o rd o n n é  a u x  a u to r isa tio n s  de p ro g ram m es 
su b v e n tio n n a b le s .

S e c t i o n  O r d i n a i r e

a) R ece t te s

Les re c e tte s  o rd in a ire s  so n t en a u g m e n ta tio n , su r  1964, de 8.246.541,20 F ., so it 
10,28 %.

C ette  p lu s-v a lu e  affecte  e ssen tie llem en t :

—  L e  p r o d u i t  de s  c e n t im e s  c o m m u n a u x .

L a  re c e tte  p rév is ionne lle  de 1964, s ’é le v a it p o u r  u n  n o m b re  de
27.063 cen tim es (v a le u r : 992,5573) à .............................. a .....................  2 6 .8 6 1 .5 7 8 ,2 1

E n  1965, le no m b re  des cen tim es, p o r té  à 28,917 (v a le u r (1.002,5924)
fixe la  re c e tte  p rév u e  à .................................................................................... 2 8 .9 9 1 .9 6 4 ,4 3
d ’où une  m a jo ra tio n  de 1.854 cen tim es su p p lém en ta ire s , donc 6,85 %
p o u r un  p ro d u it  accru  de ...............................................................................  2 .1 3 0 .3 8 6 ,2 2
so it 7,93 % .

L a  déco m p o sitio n  du  n o m b re  de cen tim es es t la su iv a n te  :

1964 1965 E n  p l u s

—  cen tim es  p o u r  la  d e tte  . . . .  8 .5 6 0  9 .141  581
—  cen tim es  d ’é q u i l i b r e ....................... 1 8 .503  19 .776  1 .2 7 3

2 7 .0 6 3  2 8 .9 1 7  1 .8 5 4

L ’a u g m e n ta tio n  du n om bre  de cen tim es  p o u r  la d e tte  é ta i t  l’an  d ern ie r de 1.391 
p a r  c o m p a ra iso n  avec 1963. L a  ré d u c tio n  sensib le  c o n s ta tée  c e tte  année, p a r  r a p p o r t  
à  1964, es t m o tiv ée  p a r  le v o lum e re la tiv e m e n t r é d u it  des e m p ru n ts  encaissés en 1964 
e t  d o n t les a n n u ité s  v ie n n e n t à échéance en  1965. C ette  c irco n stan ce  nous a  pe rm is  
de faire  p lu s  la rg e m e n t appel au x  ressources a tte n d u e s  d u  p ro d u it  des cen tim es p o u r 
assu re r  l ’équ ilib re  du  d o cu m en t e t  financer, su r  les fonds g én é rau x , d iverses in sc rip tio n s  
de la section  e x tra o rd in a ire .

L e  n o m b re  de cen tim es su p p lé m e n ta ire s  (1.854) a  p u  ê tre  a in si m a in te n u  à un  
vo lum e c o rre sp o n d a n t à l’é v o lu tio n  de la  co n jo n c tu re  économ ique m ais q u i dem eure  
c e p en d a n t in fé r ie u r  au  n om bre  de cen tim es  su p p lé m e n ta ire s  v o tés  en 1964 (2.072) 
p o u r  l ’équ ilib re  d u  b u d g e t de ce t exercice.

—  L e  p r o d u i t  d e  la  ta x e  locale.

L a  re c e tte  p rév is io n n e lle  de 1964 a v a it  é té  fixée à 32 .350.000 F ., so it 14 %  env iron  
de m a jo ra tio n  su r  le p ro d u it  p résum é de 1963.
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T e n a n t co m p te  des re c o u v re m e n ts  effectués à fin no v em b re  1964 q u i nous p e r ­
m e t te n t  de ta b le r  su r un  p ro d u it  c o rre sp o n d a n t sen sib lem en t à c e tte  p rév is ion , nous 
a v a n s  c ru  p o u v o ir  p o r te r  la  re c e tte  a tte n d u e  de ce p o s te  à  la som m e de 36 .000.000 de F . 
( +  3.650.000), so it une  m a jo ra tio n  de 11,28 %  su r la p rév is ion  de 1964.

—  A u t r e s  rece ttes .

C om pte te n u  des m a jo ra tio n s  p rév is ionnelles  des d eu x  rec e tte s  ci-dessus, s a v o ir :

—  p ro d u it  des c e n t i m e s ................................................................  2 .1 3 0 .3 8 6 ,2 2
—  ta x e  l o c a l e .................................................................................  3 .6 5 0 .0 0 0 ,0 0

le m o n ta n t  des m a jo ra tio n s  escom ptées a u x  d iffé ren ts  a rtic le s  d o n t le
d é ta il vous e s t donné p lu s  a v a n t  p e u t  donc ê tre  fixé à ........................  2 .4 6 6 .1 5 4 ,9 8

so it une m a jo ra tio n  to ta le  de re c e tte s  d e .....................................................  8 .2 4 6 .5 4 1 ,2 0

b) D é p e n s e s

P a r  com p ara iso n  avec  1964, le m o n ta n t  des dépenses de la section  o rd in a ire  e s t 
en a u g m e n ta tio n  de 8 .398.849,58 F ., so it 10,63 %  c o n tre  11,69 % en 1964.

L e re lè v em e n t des dépenses affecte  les p o stes  c i-ap rès :

—  L e s  d é p e n s e s  de p e r s o n n e l

so n t a rrê té e s  à 36.223.530 F . en 1965 c o n tre  32.683.550 F . en 1964, so it une  m a jo ra tio n  
de 10,83 %  (3.539.980 F .)  m o tiv ée  d an s  l ’an a ly se  f ig u ra n t p lu s  h a u t.

—  D é p e n s e s  de  la  dette.

L e m o n ta n t  effectif de la d e tte  c o rre sp o n d a n t a u x  a n n u ité s  d ’e m p ru n ts  à rég le r
en 1965, s ’élève à 10.054.479,61 F . c o n tre  9 .386.291,30 F . en 1964, so it une m a jo ra tio n
de 668.188,31 F . (7,12 % ).

«

D éd u c tio n  fa ite  des som m es affectées à la  c o u v e rtu re  des a n n u ité s  d ’e m p ru n ts , 
au  t i t r e  des rec e tte s  a tte n d u e s  de l’a llo ca tio n  scolaire  (loi B a ran g é) ; la  c o u v e rtu re  
de la d e tte , so it 10.054.479,61 F. —  890.000 F . =  9.164.479,61 F . a nécessité  la  c ré a tio n  
de 9.141 cen tim es c o n tre  8.560 en 1964, so it 581 cen tim es su p p lém en ta ire s .

—  D é p e n s e s  de  m a té r i e l  et  de  f o n c t i o n n e m e n t  de s  serv ices .

L a  ré c a p itu la tio n  des dépenses c i-a v a n t, sav o ir :

—  p e r s o n n e l ...........................................................................................  3 6 .2 2 3 .5 3 0 ,0 0  F .
—  d e t t e ....................................................................................................  1 0 .0 5 1 .4 7 9 ,6 1  »

4 6 .2 7 8 .0 0 9 ,6 1  »
p e rm e t de fixer les dépenses de fo n c tio n n em e n t des serv ices à . . 4 1 .1 1 4 .9 7 2 ,9 8  » 

su r  un  to ta l  de dépenses d e .......................................................................  8 7 .3 9 2 .9 8 2 ,5 9  F

Ces dépenses é ta ie n t a rrê té e s  à 36.924.291,71 F . en  1964. C’e s t donc  une m a jo ­
r a t io n  d ’ensem ble  de 4 .190.681,27 F ., so it 11,34 %  q u i a p u  ê tre  ap p liq u ée  a u x  d ivers
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c ré d its  m is à  la d isposition  des serv ices ou a u tre s  dépenses « m a té rie l » d o n t le d é ta il 
e s t  do n n é  d an s  l ’an a ly se  du  docu m en t.

S e c t i o n  e x t r a o r d i n a i r e

a) R e c e tte s

L es re c e tte s  de la  section  e x tra o rd in a ire  se d écom posen t com m e su it  :

—  p ro d u it  des e m p ru n ts  ...........................................................................  2 1 .2 8 7 .3 0 6 ,0 0  F .
—  s u b v e n t i o n s .................................................................................................  6 .6 9 2 .3 9 4 ,0 0  »
—  re c e tte s  d ’o rd re  soum ises à rem p lo i en  dépenses ....................  138 .932 ,00  »
—  a u tre s  r e c e t t e s ..........................................................................   4 9 5 .1 1 9 ,0 0  »

M o n t a n t  de s  recet te s de  la  s e c t io n  e x t r a o r d i n a i r e  .................. 2 8 .6 1 3 .7 5 1 ,0 0  F .

b) D é p e n s e s

R em p lo i des re c e tte s  affectées (e m p ru n ts  e t  su b v en tio n s) :

—  c h a p itre  X X X V  -  acq u isitio n s m o b i l i è r e s ..................................  3 1 .0 0 0 ,0 0  F .
—  c h a p itre  X X X V I -  acq u is itio n s  im m ob iliè res .........................  5 .4 0 0 .0 0 0 ,0 0  »
—  c h a p itre  X X X V II  -  t r a v a u x  neufs e t  grosses ré p a ra tio n s  . . 1 8 .7 1 6 .6 3 7 ,0 0  »

(vo ir ta b le a u )
—  c h a p itre  X X X V II I  -  dépenses d i v e r s e s ......................................  3 .9 7 0 .9 9 5 ,0 0  »

2 8 .1 1 8 .6 3 2 ,0 0  F .
— a u tre s  d é p e n s e s ........................................................................................  1 .5 4 0 .1 6 0 ,0 0  F .

M o n t a n t  de s  d é p e n s e s  de  la  se c t io n  e x t r a o r d i n a i r e  . . . .  2 9 .6 5 8 .7 9 2 ,0 0  F .

L a  s itu a tio n  de la  section  e x tra o rd in a ire , c i-a v a n t résum ée, p e rm e t de c o n s ta te r  
q u ’u n e  som m e de 1.540.160 F . a  p u  ê tre  dégagée su r  les fonds b u d g é ta ire s  non  affectés, 
d o n t 1.100.200 F . o n t é té  u tilisés  au  fin a n c em e n t d ’une fra c tio n  des t r a v a u x  e t  in v es ­
t is se m e n ts  c o m m u n au x . L e m o n ta n t  des p o ste s  d o n t le f in an cem en t e s t p ré v u  su r les 
fonds g é n é ra u x  (1.540.160), d é d u c tio n  fa ite  des rec e tte s  n on  affectées (495.119), co rres ­
p o n d  en  conséquence au  défic it de la  section  e x tra o rd in a ire  (1.045.041) q u i a  é té  c o u v e rt 
p a r  l’e x c éd e n t de rec e tte s  c o n s ta té  à la  section  o rd in a ire  du d o cu m en t.

E u  ég a rd  à  ce q u i p récède , nous vo u s p rio n s , en  accord  avec la  C om m ission  des 
F in a n ce s , de b ien  v o u lo ir  a d o p te r  le p ro je t  de b u d g e t te l q u ’il vous e s t p résen té .

A d o p t é  à la  m a j o r i t é  p a r  28 v o i x  con tre  9 ( V o i r  c o m p te  r e n d u  a n a l y t i q u e ,  p a g e  6).
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N° 6 5 / 4.001. — ÉCOLES PRIM AIRES PU BLIQ U E S. CLASSES 
D ’ENSEIG NEM ENT M ENAGER. FO U R N ITU R ES DE 
DENREES. CREDIT.

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

L a p ro lo n g a tio n  de la  sco la rité  ob lig a to ire  ju s q u ’à  16 ans nécessite  l ’o u v e rtu re , 
d an s  c e rta in e s  écoles im p o r ta n te s  de L ille, de classes d ’e n se ig n em en t te rm in a l p r a ­
t iq u e , a u x  élèves de 14 à 16 ans, non adm is d an s  les classes de 4 e e t  3 e de Collège d ’ensei ­
g n e m e n t g én é ra l, de Collège d ’en se ig n em en t te c h n iq u e  ou de lycées.

Les classes destinées a u x  filles d isp en sen t un  e n se ig n em en t o rien té  ve rs  les beso ins 
de la  fu tu re  m énagère .

T reize  salles d ’en se ig n em en t m én ag e r o n t é té  im p lan té e s  d an s  les écoles p rim a ire s  
p u b liq u es  de Lille.

E n  1955 /5 6 , les C om m issions de l’In s tru c tio n  P u b liq u e  e t des F in an ces, p u is  le 
Conseil M unicipal a v a ie n t agréé  les p ro p o sitio n s  de M. l ’In sp e c teu r d ’A cadém ie  v isa n t  
à u tilise r  les re liq u a ts  de c réd its  m is à la  d isposition  de la Ville, au  t i t r e  de la loi B a ra n g é  
(années sco la ires 1952 /53 -  1953 /54 -  1954/55) p o u r  l ’acq u is itio n  du  m a té rie l co llectif, 
l’a m é n a g e m e n t e t  l ’é q u ip e m en t des locaux  dans lesquels s e ra it  d ispensé l’en se ig n em en t 
p réc ité .

L ’a p p ro v is io n n e m en t de ces classes en  denrées a  é té  so llicité  p a r  MM. les In sp e c ­
te u rs -P rim a ire s  q u i e s tim e n t à 1.000 F . p a r  classe le c ré d it an n u e l nécessaire.

E n  accord  avec  vos com m issions de l ’In s tru c tio n  P u b liq u e  e t des B ib lio th èq u es  
e t  des F in an ces  e t  c o n s id é ra n t :

a )  q u ’il a p p a ra ît  so u h a ita b le  d ’en v isag er une  p a r tic ip a tio n  des fam illes, selon 
une fo rm ule  co o p éra tiv e , p e rm e t ta n t  une  jud ic ieuse  ré p a r ti t io n  des dépenses,

b )  q u 'il co n v ie n t de lim ite r  l ’e ffo rt de la  V ille a u x  tre ize  classes e x is tan te s ,

nous vous p ro p o so n s de déc ider l ’o u v e rtu re  à  c e t effet au  b u d g e t p r im itif  de 1965 
d ’un  c ré d it de 750 F . x  13 =  9.750 F ., chiffre a rro n d i à  10.000 F .

A d o p t é .

N» 6 5 / 4.002. — ECOLES PU BLIQ U ES. FO U R N ITU R ES SCOLAIRES.
SCOLARITE 1965 /1966. CAHIER DES CHARGES DE 

L’ADJUDICATION.

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

N ous so u m e tto n s  à  v o tre  a g ré m en t le cah ie r des charges dressé en vue  de l ’a d ju ­
d ica tio n  à  o u v rir  p o u r  l ’a t t r ib u t io n  de la fo u rn itu re , d u ra n t  l ’a n n ée  sco laire  1965 /1966, 
des liv res c lassiques, liv res  de b ib lio th èq u e , liv res de p rix , m a té rie l d id ac tiq u e , cah iers 
d ’écolier, copies p o u r  devo irs , p a p ie r  à  dessin , a rtic le s  scolaires d ivers, m até rie l scien ­
tif iq u e , fo u rn itu re s  p o u r  t r a v a u x  fém in ins a insi que  jo u e ts , to u s  a rtic les  d es tin és  a u x
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élèves re c e v a n t l ’ense ig n em en t p u b lic  dans les écoles m ate rn e lle s , les écoles p rim a ires  
é lém en ta ires, les classes de p e rfe c tio n n em e n t e t  les collèges d ’e n se ig n em en t général.

( D o c u m e n t  t y p e  s o u m i s  a u  C o n s e i l  m u n i c i p a l  -  le 17 m a r s  1961 - •  d é l i-  

d é r a t io n  n °  6 1 /  4.001,1.

A d o p t é .

N° 65 / 4.003. — ECOLE DE PLEIN AIR DESIRE VERHAEGHE. TRA NSPO RT  

DES ELEVES. CONTRAT PO U R L ’ANNEE SCOLAIRE  
1964 /1965.

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

Le 20 décem b re  1963, le Conseil m u n ic ip a l a d o p ta i t  u n  m arch é  de gré à g ré p o u r  
le t ra n s p o r t  des élèves adm is à  l ’école de p le in  a ir  D ésiré  Y erhaeghe.

Ce m arch é  c o u v ra it  les p é rio d es  in sc rite s , d ’une p a r t ,  e n tre  les 3 ja n v ie r  e t  30 ju in  
1964 e t, p a r  a illeu rs , e n tre  les 18 se p te m b re  e t 20 décem b re  de la m êm e année.

P a r  le t t r e  d u  8 av ril 1964, M. le P ré fe t  du  N o rd  fa i t  c o n n a ître  que le m arch é  à 
in te rv en ir, p o u r  l ’année  scolaire  1964/1965, d e v ra  ê tre  é ta b li co n fo rm ém en t a u  c o n tra t-  
ty p e  a p p ro u v é  p a r  M. le M in istre  des T ra v a u x  P u b lic s  e t  des T ra n sp o r ts  le 8 a v ril  1963 
p o u r  l ’o rg an isa tio n  des serv ices de ram assag e  scolaire.

E n  conséquence, en  acco rd  avec v o tre  C om m ission  de l ’In s tru c tio n  p u b liq u e  e t 
des B ib lio th èq u es , nous vous d em an d o n s  de b ien  v o u lo ir  nous a u to r ise r  à p a sse r  un  
c o n tra t  avec la  C om pagnie G énérale  In d u str ie lle  des T ra n sp o r ts  p o u r  le ram assage , 
en  des p o in ts  d ’a ssem b lem en t fixés e t  su r  q u a tre  itin é ra ire s  d é te rm in és en  fonction  
des dom iciles des élèves f ré q u e n ta n t  l ’école de p lein  a ir  D ésiré  Y erhaeghe.

Ce c o n tra t  c o u v rira  la  p é rio d e  in sc rite  e n tre  le 5 ja n v ie r  e t  le  30 ju in  1965 e t son 
im p o rta n c e  se s itu e ra  a p p ro x im a tiv e m e n t à t r e n te  m ille fran cs  (30.000 F .).

A d o p t é  ( v o i r  c o m p te  r e n d u  a n a l y t i q u e ,  p a g e  1 7 ) .

No 6 5 / 4.004. — LEGS LETU PPE. UTILISA TIO N  DES REVENUS.

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

P a r  d é lib é ra tio n  du  13 av ril 1943, ren d u e  e x écu to ire  p a r  a rrê té  p ré fe c to ra l du  9 av ril 
4 9 6 5 , le Conseil m u n ic ip a l a v a it  décidé d ’a c ce p te r  le legs fa it  p a r  M. F e rn a n d -Jo a c h in -  
Jo se p h  L e tu p p e , décédé à  Lille, le 14 a o û t 1942, en  son v iv a n t  p ro fesseu r h o n o ra ire .

Selon la v o lo n té  du  te s ta te u r ,  ce legs d e v a it  c o n s titu e r  une d o ta tio n  d o n t  la  re n te  
p e rm e tt ra i t  d ’assu re r, ch aq u e  année, une d is tr ib u tio n  des œ u v res  ph ilo so p h iq u es de 
V o lta ire  d a n s  to u s  les lycées de F ran ce .
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Les d ispositions te s ta m e n ta ire s  du  de  c u j u s  n ’o n t p u  ê tre  respec tées, co m p te  te n u  :

a )  du  m o n ta n t  trè s  m in im e des rev en u s  du legs —  re p o r t  accum ulé  au  B .S . 1964 : 
2 .104,30 —  rev en u  annuel 127,70 ;

b )  du  c o û t des œ u v res  à a c q u é rir  —  41,60 p o u r un seul lycée ;

c )  de l ’im p o rta n c e  n u m ériq u e  des é tab lissem en ts  bénéficia ires.

C onfo rm ém en t au x  d ispositions rep rises  à l’a rtic le  3 de l ’a r rê té  p ré fe c to ra l du 
9 av ril 1945, M. le P ré fe t a saisi de la  q u es tio n  M. le M in istre  de l’In té rie u r.

A près av o ir rem a rq u é  que  l’im possib ilité  d ’exécu tion  des charges g re v a n t  led it  
legs p ro v ie n t de l’é v o lu tio n  des c irco n stan ces  économ iques, M. le M in istre  a estim é  
possib le  d ’ap p liq u e r, en l ’espèce, les d ispositions de l ’a rtic le  304 du  Code de l 'A d m i ­
n is tra tio n  C om m unale.

E n  accord  avec v o tre  Com m ission de l’In s tru c tio n  P u b liq u e , nous v o u s  d em an d o n s  
l’a u to r isa tio n  de so llic ite r la réd u c tio n  des charges du  legs L e tu p p e  su r les bases su iv an te s:

1° les rev en u s  non u tilisés s e ra ie n t a jo u té s  au  cap ita l c o n s ti tu tif  ;

2° les rev en u s  à p ro v en ir  de c e tte  som m e se ra ie n t u tilisés ch aq u e  année  p o u r  
l’acq u is itio n  d ’œ u v res  de V o lta ire  qu i s e ra ie n t d is trib u ées , à  to u r  de rôle, d a n s  les 
lycées de Lille p a r  l ’in te rm é d ia ire  des serv ices académ iques.

A d o p t é .

No 65 / 4.005. — BIBLIO THEQ UES POPULA IRES. RELEVEMENT DE 
L ’INDEM NITE SERVIE AUX REG ISSEURS.

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

P a r  d é lib é ra tio n  du  Conseil m u n ic ip a l du  13 ju in  1962, a p p ro u v ée  p a r  M. le P ré fe t 
du  N o rd  le 20 ju in  1962, l ’in d em n ité  m ensuelle  a ttr ib u é e  a u x  m em bres du  p ersonne l 
en se ig n a n t a s su ra n t le fo n c tio n n em en t des six  b ib lio th èq u es  d ites « p o p u la ires  » a é té  
p o rté e , à co m p te r  du 1er ja n v ie r  1962, à 45 fran cs p o u r les rég isseurs re c e v a n t 200 lec ­
te u rs  au  m oins e t  55 francs p o u r les rég isseu rs  re c e v a n t p lus de 200 lec teu rs.

B ien  que les p re s ta tio n s  de serv ice q u ’ils e ffec tu en t ne p u isse n t ê tre  assim ilées au x  
h e u re s  de su rve illance  assu rées p a r  les in s t i tu te u r s  p o u r  le com pte  e t à la d em an d e  
des co llec tiv ités  locales, il a v a it  é té  néanm oins adm is q u ’elles p ré se n ta ie n t une analog ie  
suffisan te  p o u r  p e rm e ttre  de s ’in sp ire r  de ce sy s tèm e de rém u n éra tio n .

C om pte te n u  de ce que, depu is 1962, l ’in d em n ité  de su rve illance  a tt r ib u é e  au x  
m em b res  du  co rps en se ig n an t a, p a r  rev a lo risa tio n s  périod iques, é té  m ajo rée  d ’env i ­
ro n  23 % , nous vous dem andons, en accord  avec la  Com m ission de l’In s tru c tio n  P u b liq u e  
e t  des B ib lio th èq u es  e t avec celle des F in an ces , de bien  vou lo ir déc ider q u ’à d a te r  du 
1er ja n v ie r  1965, les in d em n ité s  m ensuelles serv ies a u x  rég isseurs des b ib lio th èq u es  
p o p u la ires  se ro n t p o rtées  à :

55 francs p o u r  les rég isseurs re c e v a n t 200 lec teu rs  au  m oins ;

65 francs p o u r  les rég isseurs re c e v a n t p lu s  de 200 lec teu rs .

Adopté.
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N° 65 / 4.006. — SU BV EN TIO N S COMMUNALES EN PARTICIPATIO N  

AUX FRAIS D ’ETUD ES SU PER IEU RES. ALLOCATIONS 

COMMUNALES POUR ACHAT DE FO U RNITURES  

SCOLAIRES. SCOLARITE 1964/1965.

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

C onfo rm ém en t a u x  d ispositions p rises p a r  le Conseil m un ic ipa l de n o tre  V ille les 
15 ju in  1946 e t  27 ju ille t 1949, nous so u m e tto n s  à v o tre  a p p ro b a tio n  les p ro p o sitio n s  
d ’a t t r ib u t io n  de su b v en tio n s  com m unales  en  p a r tic ip a tio n  a u x  fra is  d ’é tu d e s  su p é rieu res  
e t  d ’a llocations com m unales p o u r  a c h a t  de fo u rn itu re s  scolaires, é tab lies  p a r  la C om m is ­
sion de l ’In s tru c tio n  p u b liq u e  e t  de B ib lio th èq u es  p o u r l’année 1964/1965 .

Ces p ro p o sitio n s  se t ro u v e n t  dé ta illées d an s  l’é ta t  annexé.

V i l l e  d e  L i l l e

S U B V E N T IO N S  CO M M U N A LES 
E N  P A R T IC IP A T IO N  A U X  F R A IS  D ’E T U D E S  S U P E R IE U R E S

A L L O C A T IO N S  C O M M U N A LES 
P O U R  A C H A T  D E  F O U R N IT U R E S  S C O L A IR E S

S c o la r i t é  1964/1965

p a g e s

S u b v e n t i o n s .  —

F a c u lté  de D r o i t ......................................................................................    2
F a c u lté  des Sciences ..........................................................................................................  2
F a c u lté  des L e t t r e s ..............................................................................................................  2
F a c u lté  de M é d e c i n e ..........................................................................................................  2
I n s t i tu t  des Sciences P o litiq u es  ..................................................................................... 2
E cole R ég ionale  des B ea u x -A rts  « C .A .F .A .S. » .......................................................  3
E cole R ég ionale  des B e a u x -A rts  « A rc h ite c tu re  » ....................................................... 3
E .N .I.A .M . de L i l l e ...............................................................................................................  3
E cole N a tio n a le  d ’H orlogerie  « C L U SE S » .....................................................................  3
E cole S up érieu re  de C o m m e rc e .....................................................................   3
E cole S up érieu re  d ’E le c tric ité  M a l a k o f f ........................................................................  3
E co le  P o ly te c h n iq u e ................................................................................................................ 3
E cole V é té rin a ire  de T o u l o u s e .......................................................................................... 3
I n s t i tu t  S u p é rieu r des M a té ria u x  e t  de la  C o n stru c tio n  M écanique de S t O u e n . 3
E cole N orm ale  de D ouai ..................................................................................................  4
E cole N o rm ale  de L i l l e .......................................................................................................  4
L ycée F a i d h e r b e ....................................................................................................................  4
L ycée T ech n iq u e  B a g g i o .......................................................................................................  4
L ycée C laude B e rn a rd  de P a r is  .....................................................................................  4

A l l o c a t i o n s .

L ycée  F a i d h e r b e ................................................................................................................... 5 - 6 - 7
L ycée F é n e l o n ................................................................................................................... 7 e t  8
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Cité N o r d .................................................................................................................................  g
L ycée F r a n k l i n ........................................................................................................................  g
L ycée J e a n  M a c é ..............................................................................................................  9 à 12
L ycée T ech n iq u e  B a g g i o ...................................................................................................  12 e t  13
C E .T . B aggio  ........................................................................................................................ 13 e t  14
L ycée tec h n iq u e  V a len tin e  L a b h é  .............................................................................. 14 e t 15
C .E .T . V a len tin e  L a b b é ......................................................................................................  1 5

L ycée te c h n iq u e  C o m m e r c ia l ..............................................................................................15 e t  16
C .E .G . D u p l e i x .....................................................................................................................  16 e t  17
C .E .G . M me de S t a ë l ...........................................................................................................17 à 19
E ta b lisse m e n ts  d i v e r s ...........................................................................................................19 à 22
E ta b lisse m en ts  a u t o n o m e s ........................... ' ..................................................................  22

T i t r e  I

S U B V E N T IO N S  C O M M U N A LES 

E N S E I G N E M E N T  P U B L I C

C R E A N C IE R  j B E N E F I C I A I R E

S o m m e
N o m  e t  p r é n o m Q u a l i t é D o m i c i l e N o m  e t  p r é n o m a llou ée

F a cu lté  de D ro it.

B ois A l b e r t ................... adm . lég. 6 , rue de la  S o m m e ....................... B o is M arcel . . . 200 F.
B ou te lier  Charles . . adm . lég. 253, rue du B u i s s o n ....................... B o u te lie r  C laude . 225 »
L ap orte  A n d ré . . . ad m . lég. 4, rue S o lf é r in o ................................ L ap orte  P h ilip p e  . 150 »
P lan es E m m an u el adm . lég . 4 /15 , rue du P rofesseu r L a m a ze . P lan es M .-Jean ne . 150 »

F a cu lté  des S ciences.

B arbe R en é . . . . adm . lég. 99, rue R a s p a i l ................................. B arb e Jean -M arc . 120 F.
C ouvillërs Jean  . . . adm . lég. 11, rue B ou rjem b ois .................. C ouvillërs F ran cis . 150 »
D e B aere V ictor . . adm . lég . 24, rue A rm an d  C a r r e l................... D e B aere J .-P ie rr e . 150 »
D eg a n d  L ou is . . . . adm . lég. 37 , rue V ictor  R e n a r d ................... D egan d  E d ith  . . 150 »
D e la h a y e  P au l . . ad m . lég . 23, rue H a l é v y ................................. D e la h a y e  J .-P a u l 150 »
V accher C arm éla,

v e u v e  de H é n a u x  . tu t . lég . 34 , rue G a n t o i s ................................. H é n a u x  M ichelle . 175 »
H éren g  J ea n  . . . . adm . lég. 18, a v en u e  du P résid en t H o o v er H éren g  P h ilip p e 175 »
C h ou peaux O lga, d i ­

vorcée de L agorse . adm . lég. 15, rue C harles D elesa lle  . . . . L agorse M ichèle 110 »
A e lv o e t A n d ré . . . ad m . lég. 18 /13 , av . du P résid en t H o o v er  . R ib reu x  G uy . . 150 »
V an h eck e P ierre . . adm . lég. 37 , rue du C haufour ................... V an h eck e F ran ço ise 150 »

F a cu lté  des L e ttres .

D elorge O d ette , d iv o r ­
cée de A u b ry  . . . ad m . lég. 18, a v en u e du P résid en t H o o v er A u b ry  J ea n -L u c . . 175 »

B a u d e lle  P ierre . . . adm . lég. 13, rue B ou ch er  de P er th es . . B a u d e lle  J ean n in e 150 »
B en a u d et R aou l . . . ad m . lég . 138, rue du F au b ou rg  d es P o stes . B e n a u d e t J .-C lau d e 150 »
D elacro ix  Charles . . adm . lég. 14, rue d ’A n v e r s ............................ D e lacro ix  R o lan d  . 150 »
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N o m  e t  pr é n o m

C R E A N C IE R  

Q u a l i t é  D o m i c i l e

B E N E F IC I A I R E
So m m e

N om  e t  p rén o m  a llou ée

D elreu x  R en ée  d iv . de
D en n eu lin , ép. C laus tu t. lég . 3 ,  rue M on tgolfier ....................... D en n eu lin  Serge . . 150 »

M artel M arie-T hérèse,
v e u v e  D ep aris . . tu t . lég. 9 ,  rue de C o u lm ie r s ....................... D ep aris M .-E Iizabeth 150 >»

D ub ou rg  L ou is . . . adm . lég. 7, rue E d o u a r d  H errio t . . . . D u b ou rg  M .-José . . 1 5 0  »

G u itton  R o g er . . . . adm . lég. 2 8 ,  b o u lev a rd  de S trasb ou rg  . . G u itton  J o se tte  . . 175 »

L ab b ou z N a ta n  . . . adm . lég. 12 /7 , rue P au l B o u rg e t . . . . L ab b ou z P au le  . . 150 »
M arescaux César . . adm . lég. 2 3 ,  rue des J a r d i n s ....................... M arescau x  C olette 150 »
M asse M au rice . . . . adm . lég . 8 0 ,  rue de la  J u stic e  ................... M asse D an ielle  . . . 150 »
P igeon  A n d ré . . . . adm . lég. 10, b ou levard  de S trasb ou rg  . . P igeon  M aryse . . . 175 ■»
Sch w artzler C harles . ad m . lég. 1, rue F ran cis de P ressen cé  . . S chw ai'tzer M .-C laude 175 »
O stojsk i V alér ie  . . . tu t . lég . 3 ,  rue F r a n k l in ................................ S ob iesk i G eorges . . 150 >.
V erstiggel A n d ré . . . adm . lég. 30 , rue du Gros G érard . . . . V erstiggel J .-C lau d e . 2 0 0  »

F a cu lté  de M éd ecin e .

B od art V ictor . . . . adm . lég. 57, square du P o r tu g a l.................. B od art Gérard . . . 3 0 0  »

C hoquel H e n r i. . . . adm . lég. 3 5 ,  rue des S a r r a z i n s .................. C hoquel D an ie l . . . 350 »
D eh a rv en g  A lb ert . . adm . lég. 286, rue du F au b ou rg  d ’Arras D eh a rv en g  D an iel 2 0 0  »

D u h o t Ë m ile  . . . adm . lég. 83, rue d ’Islv  ................................ D u h o t  J a n in e  . . . 150 »
M artin J ean -C lau d e . m aj. 26, boul. du  M aréchal V a illan t. M artin  Jean -C lau d e . 375 »
M oreau G u sta v e  . . . adm . lég. 16, rue S y lv ère  V erlu d st . . . . M oreau F ran cis . . 375 »

In s ti tu t  des S c ien c es  P o litiq u es.

B rillou et A n d ré  . . . adm . lég. 48 , rue d ’A n g le t e r r e ....................... B r illo u e t A la in  . . . 2 0 0  .

E cole rég io n a le  des B e a u x -A r ts  (C .A .F .A .S .).
B ig ea st H enri . . . . adm . lég . 26 , rue des M yoso tis .................. B ig ea st  M arc . . . . 2 0 0  »

B lan q u art P a u l . . . adm . lég . 19, rue du L ie u te n a n t  C olpin . . B la n q u a rt F ran ço ise  . 175 »
C anquelain  P ierre . . adm . lég . 18, p lace A lex a n d re  D u m as . . C anq uela in  P h ilip p e  . 150 »
D elacro ix  C harles . . adm . lég. 14, rue d ’A n v e r s ............................ D e lacro ix  R ob ert . . 175 »
M asurel Ja cq u es . . adm . lég. 28, rue S a i n t - F i r m i n .................. M asurel C hristian  . . 250 »
V a n h o u tteg h em  J u ­

lien n e, d iv o rcée  de
M e r c ie r ....................... adm . lég. 9 /35 , rue du  R h i n ....................... M ercier P ierre . . . 300 >»

S top in  R a y m o n d  . . adm . lég. 74, rue F o u r m e n t e l ....................... S to p in  P h ilip p e  . . 2 0 0  »

E cole R ég io n a le  des B e a u x -A r ts  (A rch itec tu re).
B irlou ez C harles . . . adm . lég. 10, rue C o l b e r t ................................ B irlou ez G uy . . . . 150 »

B o u te lier  C harles . . adm . lég. 253, rue du B u i s s o n ....................... B o u te lier  Jean  . . . 175 »

D esm id t A n d ré  . . . adm . lég. 18, b o u lev a rd  de B e lfo rt . . . . D esm id t P ierre . . . 175 »
P io t  Y v e s ....................... adm . lég. 6, rue D r u e lle ..................................... P io t  F rédéric . . . 2 0 0  «

E cole N a tio n a le  des In g é n ie u r s  A r ts  et M é tie rs  de L ille .

B o tte  R o b ert . . . . adm . lég . 33 , rue de l ’A lm a  ....................... B o tte  Jean -M arie . . 1 5 0  »

D e la n sa y  R o g er  . . . tu t . lég. 8 ,  rue C o n sta n tin e ............................ D o tte  C hristian  . . 300  »
S lo ts J o se p g  . . . . adm . lég. 630, a v en u e  d e la  R ép u b liq u e  . S lo ts  R o b ert . . . . 250  »

T ak acs É tie n n e  . . . adm . lég . 3 / 9 ,  rue L éon  T o l s t o ï .................. T ak acs E tie n n e  . . . 225 »
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C R E A N C IE R

-
N o m  e t  p r é n o m  Q u a l i t é  D o m i c i l e

B E N E F IC I A I R E
S o m m e

N o m  e t  p r é n o m  a llou ée

E cole N a tio n a le  d ’H o rlog erie  de C lu ses  (H te  S avo ie).
B ergerat R o g er  . . . adm . lég. 64 , rue de W a zem m es . . . . B ergera t F ran çois 175 »

E cole S u p é r ie u r e  de C om m erce.

F ru it M arcel . . . .  adm . lég . 7 /1 2 1 , rue J a v a r y ....................... F ru it R oger . . . . 175 ))

S lots Josep h  . . . .  adm . lég. 630, aven u e de la  R ép u b liq u e  . S lots A n d ré . . . . 150 ))

N ico la s F ernan de,
v e u v e  G rim bert . tu t . lég. 4 /7 , rue de la  S o m m e .................. G rim bert J .-J a c q u es 175 ))

V asseur M ichel . . . m aj. 39 , rue de l’H ô p ita l M ilitaire V asseur M ichel . . 200 )'

E cole S u p é r ie u re  d ’E lec tr ic ité  de M a la k o ff.

D ra u x  M arguerite . . tu t . lég. 49 , rue L éon G a m b etta  . . . . D ra u x  A n d ré . . . 175 ))

E cole P o ly tech n iq u e .

D u v e t  G eorges . . . adm . lég. 86, rue de F l a n d r e ....................... D u v e t  M ichel . . . 250 ))

Ecole V é tér in a ire  de T o u louse.

V erh aegen  R en é . . adm . lég. 44 , rue du D r Y e r s i n ................... V erhaegen  M ichel . . 200 )

I n s t i tu t  S u p é r ie u r  des M a té r ia u x  et de la  C o n s tru c tio n  M éc a n iq u e  

de S a in t-O u e n .

V a n isco tte  A nd ré . . adm . lég . 20 , rue L azare G arreau . . . . V a n isco tte  M ichel . . 200 ))

Ecole N o rm a le  de D o u a i.

B ig o tte  M aurice . . . adm . lég. 27, b ou levard  M aréchal V a illan t. B ig o tte  J .-P ierre  . . 250 ))

D elille  H en ri . . . .  adm . lég. 4 /4 , rue M axim e G orki . . . . D elille  H enri . . . . 175 ))

G alle M arcel . . . .  ad m . lég . 14, rue S a in t - A n d r é ....................... Galle M ich eline . . 175 ))

O ffroy M arceau . . . adm . lég. 43, rue R a s p a i l ................................ O ffroy M arcelle . . 175 ))

V an seu n in gen  Charles adm . lég. 40 , rue G u illau m e W erniers . . V an seu n in gen  P au l . 175 ))

Ecole N o r m a le  de L ille .

D elep orte  C harles . . ad m . lég . 24, rue K u h l m a n n . ....................... D elep orte  J .-P h ilip p e 150 ))

L ycée  F a id h erb e .

C aignaert G aston  . . ad m . lég. 4 /9 , rue d e  la  S o m m e ................... C aignaert G u y . . . 150 ))

H erm en t V ic to r ien  . ad m . lég . 82 , rue L éon  B l u m ....................... H erm en t R o b ert . . 250 ))

M azzini J o se p h  . . ad m . lég. 15, rue de L a n n o y ............................ M azzini S y lv ia n e  . . 100 »

L ycé e  T ech n iq u e  B a g g io .
L om b art A lb ert . . . adm . lég. 49 bis, rue A lp h on se  M ercier . . L om b art M ich el. . . 125 ))

M alet Charles . . . .  ad m . lég . 10, boul. du D o cteu r  C alm ette  . M alet P ierre . . . . 150 ))

S ix  M aurice . . . .  ad m . lég. 15, sq uare de l ’E rm ita g e  . . . S ix  P i e r r e ................... 175 ))

L ycé e  C laude B e r n a r d  à P a r is .

F retin  R oger . . . .  adm . lég . 88, rue A bélard  ............................ F'retin N ico le  . . . . 200 ))

N o m b r e  d e  d e m a n d e s  d e  s u b v e n t i o n s  s a t i s f a i t e s  : so ix a n te-tre ize .

M o n t a n t  d e s  s u b s i d e s  a l l o u é s  p o u r  c e s  d e m a n d e s  : T reize m ille  cinq  c e n t q u a tr e -v in g t  fran cs.
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T i t r e  I I

A L L O C A T IO N S  CO M M U N A LES 

E N S E I G N E M E N T  P U B L I C

C R E A N C IE R  

N o m  e t  p r é n o m  Q u a l i t é D o m i c i l e

L ycée F a id h erb e . 

A d am k iew icz  F ern an d  

A n se lin  A d o lp h e . . 
Crépin E v e ly n e , sé p a ­

rée de B aron  . 
B a y a r t F o r tu n é .  
B o d a rt V ic to r  . .
B ois A lb ert . . . 
B raessen s R aou l 
B u ltez  P ierre . . 
C aby G eorges . . 
C aign aert G aston  

C aign aert G aston  

C harlet J ea n  . . 
C helli M oham ed  

C ierpisz M arian . 
N eir in ck  G erm aine, 

v e u v e  de C ointe 

C ornille P ierre . . .
C ouvreur L ou is . . . 
C usseau M arcel . . . 
D egan d  L ou is . . . .  

D e J a eg er  J o sep h  

D elesa lle  R en é  . . .
D elo b elle  L éon  . . .
D e m o u v e a u x  M arius . 
D eb ru y n e  D en ise , sé ­

p arée d e  D esca m p s . 
D eb ru y n e  D en ise , s é ­

p arée de D esca m p s . 
D o u ch ez  R en é  . . .
D o u ch ez  R en é  . . .
D u b a ele  G abriel . . 
D u b u s D a n ie l . . . 
D u ch a tea u  R ich ard  . 
D u p o n ch e lle  L éon  

E d m o n d  J ea n -P ierre  . 
F rédéric Jean  . 
F ru tsa er t J ea n . 
F ru tsa er t J ea n . 
F ru tsa er t J ea n . 
G erm ain  Ju les

adm . lég . 
adm . lég.

adm . lég. 
ad m . lég . 
adm . lég . 
adm . lég . 
adm . lég . 
adm . lég. 
ad m . lég . 
adm . lég . 
adm . lég. 
adm . lég . 
adm . lég . 
adm . lég .

t u t ’ lég . 
adm . lég . 
adm . lég . 
adm . lég . 
ad m . lég . 
adm . lég . 
adm . lég . 
adm . lég. 
adm . lég .

28 /4 , b o u lev a rd  de S trasb ou rg  .
5, rue D ésiré  V erh aegh e . . . .

18, a v e n u e  du  P résid en t H oover,
73, rue du  L on g  P o t ..................
57 , sq uare du  P o rtu g a l . . . .
6 , rue de la  S o m m e .......................
40  b is , rue G u sta v e  N ad au d  . .
15 , rue M o i l l e t .................................
8 /8 , a v en u e  E u g èn e  V arlin  . . . 
4 /9 , rue d e la  S o m m e ...................
4 /9 , rue d e la  S o m m e ..................
10 , rue d e la  S o m m e .....................
25 , rue d e N o r v è g e .......................
25 , rue d ’E y l a u ............................

44 , a v en u e  M ax D o rm o y  . . . .
5 /1 0 , rue des 18 P o n ts  . . . .
101, rue de W a zem m es ., . . .
17, rue C harles P ran ard  . . . .
37 , rue V ic to r  R e n a r d ..................
113, rue d e D o u a i .......................
13, rue M a t t é o t t i ............................
52 , rue J ea n  B a r t ............................
20 , rue R u b e n s ................................

adm . lég . 5 /7 , rue E d o u a rd  H errio t . .

adm . lég . 5 /7 , rue E d o u a rd  H errio t . . 
adm . lég . 4 0 /6 ,  b ou levard  d e S trasbou rg , 
adm . lég . 40  /6 , b o u lev a rd  d e S trasb ou rg  

adm . lég . 26 , rue D u p u y tr e n  . . 
adm . lég . 192, rue de l ’A rb risseau  

adm . lég . 13 , rue des H a n n eto n s  

adm . lég . 23 , rue d e  la  S ein e . . 
adm . lég . 5 , rue A m b ro ise  P aré . 
adm . lég. 61 , ch em in  d es M argueritois  

adm . lég. 1 8 /4  rue G u y de M au p assan t  

adm . lég. 18 /4 , rue G u y d e  M au p assan t  

ad m . lég . 18 /4 , rue G u y  d e  P a u p a ssa n t  

adm . lég. 3 /9 , rue du  P rofesseu r L am aze

B E N E F I C IA I R E
S o m m e

N o m  e t  p r é n o m  a llo u ée

A d a m k iew icz  J ea n  

A n se lin  M on iq ue .

B aron  F réd éric  . 
B a y a r t  G érard . 
B o d a rt Serge . . 
B ois A la in  . . . 
B raessen s J ea n  . 
B u lte z  P a tr ick  . 
C aby D id ier  . . 
C aign aert C orinne  

C aign aert R o se lin e  

C harlet M on iq ue  

C helli M o h a m ed . . 
C ierpisz C hristian  .

C ointe G érard . . 
C ornille J .-P ie rr e  . 
C ouvreur P a tr ick  

C usseau F ran cin e  . 
D egan d  J a cq u es  . 
D e J a eg er  J .-C lau d e  

D elesa lle  B ern ard  . 
D elo b e lle  M ich èle . 
D e m o u v e a u x  J .-J .

D escam p s D o m in iq u e  

D o u ch ez  C atherine  

D o u ch ez  A n n ic k . . 
D u b a ele  J ea n -P a u l 
D u b u s G eorges 

D u ch a tea u  D o m in iq u e  

D u p o n ch e lle  T h ierry  

E d m o n d  J .-M arc . 
F rédéric J .-M arc . 
F ru tsa er t J .-C harles  

F ru tsa er t A n n ie  

F ru tsa er t H en ri 
G erm ain  D an ie l

80  F  

40

50
80
60
30
70
70
50
50
70
50
75
60

110

50
70
50
40
40
40
40
80

D esca m p s ' C arole . . 75

60
60
60
40
65
75
60
35
50
70
50
30
60
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C R E A N C IE R B E N E F IC IA IR E
S o m m e

N o m e t  pr é n o m Qu a l i t é  D o m i c i l e N o m e t  pr é n o m a llou ée

G lineur R en é  . . . . ad m . lég . 1, b ou levard  M aréchal V a illa n t . G lineur R en é . . . . 100 F.
N ico la s  F ern an d e,

v e u v e  de G rim bert. tu t . lég . 4 /7 , rue de la  S o m m e ................... G rim bert M ichel . . 90  »
G uilb ert E m ile  . . . adm . lég . 8 /6 , rue A lfred  N a q u et . . . . G uilbert J .-P ierre 4 0  »
H a m ille  A lb ert . . . adm . lég . 6, rue B r o c a ..................................... H a m ille  J o ë l . . . . 65  »
H am ille  A lb ert . . . ad m . lég . 6, rue B r o c a ..................................... H a m ille  S y lv ia n e  . . 40  »
V acch er  C arm éla,

v eu v e  de H é n a u x  . tu t . lég . 84, rue G an tois ............................ H é n a u x  C hristian  . . 50 »
H e n o c q  G u sta v e  . . ad m . lég . 131, rue A b é l a r d ............................ H en o cq  M ichel . . . 30  »
H éren g  Jean  . . . . ad m . lég . 18 ,a v en u e  du P résid en t H o o v er H éren g  C hristian  . . 90 »
Ide W ilfr id  . . . . ad m . lég . 52, rue L éon  B l u m ....................... Ide D i d i e r ................... 80 »
J a n sso o n e  A n d ré . . ad m . lég . 167 b is , rue d ’A r t o i s - ................... J a n sso o n e  A la in  . . 50 »
Jorion  G aston  . . . ad m . lég . 2, rue A r is tid e  B rian d  . . . . Jor ion  A n n ie  . . . . 60  »
L eb ettre  F ran ço is  . . ad m . lég. 4 /5 , rue de la  S o m m e ................... L eb ettre  J .-C lau d e . 20 »
L eb ettre  F ran ço is ad m . lég . 4 /5 , rue de la  S o m m e ................... L eb ettre  F ran ch ie 45 »
L eb ettre  F ran ço is  . . ad m . lég. 4 /5 , rue de la  S o m m e ................... L eb ettre  M .-T hérèse . 40  .»
L egrain  F ran cin a  . . tu t . lég. 5, rue C l é m e n c e a u ....................... L egrain  Jacq u e lin e  . 80 *»
M aes F ran ço is . . . ad m . lég . 1 2 /5 , rue G u y  de M a u p a ssa n t. . M aes P a tr ic ia  . . . 40 »
M aes F ran ço is . . . ad m . lég . 1 2 /5 ,  rue G u y de M au p assan t . M aes M arie-A nne . . 50 »
G h ys C lotild e, v e u v e

de M archand  . . . tu t . lég . 12, rue P h ilip p e  de C om ines . . M arch and  Josian e 100 »
M illet L u cien  . . . . ad m . lég . 17 , rue de la  S e i n e ....................... M illet R o b ert . . . 45 »
M illet L u cien  . . . . ad m . lég . 17, rue de la  S e i n e ....................... M illet C o lette  . . . 50 »
M ouchon  P ierre . . ad m . lég . 1 0 /5 ,  rue de la  S om m e . . . . M ou ch on  M ichel . . 90  »
P arad is G érard . . . ad m . lég . 40 , rue M a r i o t t e ............................ P arad is F ran cis . . 20  »
P arad is Gérard . . . ad m . lég . 40 , rue M a r i o t t e ............................ P arad is G en ev iève  . 20 »
P arad is Gérard . . . ad m . lég . 40 , rue M a r i o t t e ............................ P arad is C hristine . . 70 »
P a ren t A lb ert . . . . ad m . lég . 11, rue des H a n n eto n s  . . . . P a ren t J ean -P ierre  . 80  »
P arisis G aston  . . . ad m . lég. 6 /8 , rue A ristid e B r ian d  . . . . Parisis L ilian e . . . 40 »
P a u q u a i A lfred  . . . ad m . lég . 35, rue V ie 'o r  R e n a r d ................... P a u q u a i F ran cis . . 50  »
P a y en  E d ou ard  . . . ad m . lég. 8 , rue de C h ev reu l............................ P a y e n  P atr ice  . . . 30 »
P io t  Y v e s ....................... ad m . lég. 6 , rue D r u e lle ..................................... P io t  M agali . . . . 60 »
P ré sen t J a m e s . . . . ad m . lég. 19, rue d es S ecou ristes  . . . . P résen t M ichel . . . 80  »
Q uillerou  P ierre . . . ad m . lég. 1 8 /9 ,  rue G u y  de M au p assan t. . Q uillerou  Jean -M ich el 70 »
Q uillerou  P ierre . . . ad m . lég. 1 8 /9 , rue G u y de M a u p a ssa n t . . Q uillerou  L y d ie  . . . 60 »
R am on  N o ë lle  . . . tu t . lég. 5 /7 , rue R om ain  R o lla n d  . . . R a m o n  B r ig itte  . . 50  »
R ic a u x  C laude . . . ad m . lég. 8, rue M oillet ................................ R ic a u x  J .-C lau d e . . 120 »
R o se  C am ille . . . . adm . lég. 18, a v en u e du P résid en t H o o v er R o se  F ran ço ise  . . . 80 »
R o u sse l A lb ert . . . ad m . lég . 36 , rue B e r t h e l o t ............................ R o u sse l M .-France 25 ..
S a n tu n e  D isn é . . . . adm . lég . 69, rue A lfred  de Mu s s e t . . . . S a n tu n e  J .-P ierre  . . 50  »
S ch o laert J ea n  . . . ad m . lég. 30 , rue A lex a n d re  R ib o t . . . . S ch o laert D o m in iq u e . 60 »
C rim et J o s e tte , d iv o r ­

cée d e Soiron  . . adm . lég. 31 , rue de T h u m esn il . . . . So iron  C laude . . . 60  »
S ou alle  G eorges . . . adm . lég. 51 , ch em in  des M argueritois . . S ou a lle  J ea n  . . . . 50 »
S ou alle  G eorges . . . adm . lég. 51 , ch em in  des M argueritois . . S ou a lle  P ierre . . . 45  »
S p ecq  R oger . . . . ad m . lég. 12, rue de la  S o m m e ................... S p ecq  G u y .................. 50  »
S y s  Charles . . . . adm . lég. 1 0 /1 ,  b ou levard  de S trasb ou rg  . S ys C hristine . . . . 90  »
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C R E A N C IE R  

N o m  e t  p r é n o m  Q u a l i t é  D o m i c i l e

S ys Charles . . . 
T irode R en é . . 
T ricart R en é . . 
T rigalez J u les  . . 
V anb reugel A lb ert  

V an d erstraeten  J ea n  . 
V an d erstraeten  J ea n  . 
V a n isco tte  A n d ré . . 
V an L aere C yrille 

V erm eersch  A im é . . 
V erm essen  L o u is . . . 
L eroy B erth e , ex -  

V erp oorten , ép. C aux  

L eroy B erth e , ex -  

V erp oorten , ép. C aux  

V illa in  Jean  

V illa in  Jean  

V ite l A lb ert  

V ite l A lb ert  

W a ttre lo s A nd ré  

W a ttre lo s A nd ré

L ycée  F én e lo n  

B erte  Jean-M arie  

B erte  Jean -M arie  

B oeraeve A lb ert . 
B ou rd eriou x  H enri 
B raessen s R aou l 
B rulo is M arc . . 
B ru lo is M arc . . 
B u fk en s P ierre  

Capon P ierre . .

Le B ourre D elp h in e , 
v e u v e  de C assez  

C lém ent Y v es  . . . .  

C um inet R a y m o n d . . 
D arm e M ichel . . . 
D egan d  L o u is  . . . .  

D elob elle  L éon  . . . 
D elp lan q u e G ilb ert. . 
D em o l R en é  . . . .  

M artel Mie-T h érèse , 
v e u v e  D ep aris . . 

D u h o t É m ile  . . . . 
H erm en t V ictor ien  

Ide W ilfr id  . . . .

ad m . lég. 
adm . lég. 
adm . lég. 
adm . lég. 
adm . lég. 
ad m . lég . 
adm . lég. 
adm . lég. 
adm . lég . 
adm . lég. 
ad m . lég .

1 0 /1 ,  b ou levard  de S trasb ou rg  

13 /4 , rue des 18 P o n ts
1, rue F r o is s a r t ...................
38 b is , ru e d u  L on g  P o t  .
112 , rue H ip p o ly te  L efeb vre  

52, rue du D o cteu r  Y ersin  

52, rue du D o cteu r  Y ersin  

20, rue L azare G arreau .
20 , rue L e F o r t ..................
8 /8 , rue de la  M arne . .
72, rue de la  P ré v o y a n c e

tu t . lég. 7, rue F én elon

tu t . lég . 7 , rue F é n e l o n ...................
ad m . lég . 4 j l ,  rue G uy de M au p assan t  

ad m . lég . 4 /7 , rue G uy de M au p assan t  

ad m . lég . 6 /1 0 , rue de la  S om m e . .
adm . lég . 6 /1 0 , rue de la  S om m e . .
ad m . lég . 14, rue du C om m erce . . .
ad m . lég . 14, rue du C om m erce . .

adm . lég . 361 , rue L éon  G a m b etta  . . . 
ad m . lég . 361 , rue L éon  G a m b etta  . . . 
ad m . lég. 57 , b ou levard  de la  M oselle  

ad m . lég . 2 b is, rue S a in te -B ia ise . . . . 
ad m . lég . 40  b is, rue G u sta v e  N a d a u d  . 
ad m . lég . 70 /8 , b ou levard  de M etz . . . 
ad m . lég . 70  /8 , b ou levard  de M etz . . 
ad m . lég . 2 , p e t ite  rue de l ’A lm a  . . . 
ad m . lég . rue J o lio t  Curie — B â t. 44 

L og. 3024  ................................

tu t . lég . b o u lev a rd  des D éfen seu rs . . 
ad m . lég . 4 , rue du C om m an d an t B a y a r t
adm . lég . 17 , rue de S u è d e .......................
a d m . lég . 6 /1 9 ,  rue d e l ’E p in e t te .  . . . 
ad m . lég . 87, rue V ictor  R en ard  . . . .
adm . lég. 52 , rue Jean  B a r t .......................
ad m . lég. 69 , rue de l ’E p in e t t e ..................
ad m . lég. 131 , rue des B o is  B la n cs  . .

tu t . lég. 9 , rue de C o u l m ie r s ..................
ad m . lég . 83 , rue d ’Is ly  ............................
ad m . lég . 82 , rue L éon  B l u m ..................
ad m . lég. 52 , rue L éon  B l u m ..................

B E N E F I C I A I R E
■ S o m m e

N o m  e t  p r é n o m  a l l o u é e

S ys D o m in iq u e  . . . 50 F .
T irod e Jean -M ich el 40 ))

T ricart P a tr ick  . . . 90 ))

T rigalez J .-F ra n ço is 30 ))

V an b reu gel M ichel . 80 ))

V a n d erstra eten  J .-C l. 90 ))

V a n d erstra eten  G u y . 110 ))

V a n isc o tte  J .-P ierre  . 90 1)

V an  L aere J a cq u e lin e 85 ))

V erm eersch  F ran cis . 85 »

V erm essen  M ichel 60 ))

V erp oorten  P h ilip p e  . 30 ))

V erp oorten  P ierre 60 ))

V illa in  A n n e . . . . 60 »

V illa in  C hristine . . 70 »

V ite l D o m in iq u e  . . 75 ))
V ite l J ea n -J a cq u e s  . 75 ))

W a ttre lo s  D id ier  . . 65 »

W a ttr e lo s  M artin e . . 60 ))

B erte  J .-F ra n ço is  . . 60 ))

B e rte  M arie-José . . 80 ))

B o era ev e  M ichel . . 70 ))

B o u d er io u x  J a cq u e lin e 30 ))

B raessen s A n n ie  . . 70 ))

B ru lo is P h ilip p e . . . 75 ))

B ru lo is Y v es  . . . . 60 »

B u fk en s Jacq u elin e  . 60 ))

C apon P a tr ice  . . . 30 ))

C assez A n n ie  . . . . 110 ))

C lém en t M artine . . 45 »

C u m in et D a n ie l . . 60 ))

D arm e P ierre . . . 40 ))

D eg a n d  L au ren ce . . 30 ))

D e lo b e lle  A n n ette 40 ))

D elp la n q u e  D om in iq u e 70 ))

D em o l P ierre . . . 40 ))

D ep aris A nne-M arie 90 ))

D u h o t  P ierre . . . . 30 »

H e rm en t J o ce ly n e 30 »

Ide P a s c a le .................. 30 »
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C R E A N C IE R  B E N E F I C I A IR E
SOMMIÎ

N o m  e t  p r é n o m  Q u a l i t é  D o m i c i l e Nom  e t  p r é n o m  a llo u ée

Ide W ilfr id  . . . .  ad m . lég . 52 , rue L éon  B l u m ....................... Ide D e n i s ................... 70 F.
P e t it  M au ricette ,

v e u v e  Isb led  . . . tu t . lég. 108, rue F ran cisco  Ferrer . . . Isbled G en ev ièv e  . . 90 ))

K ep h a lian os A n to in e  . ad m . lég . 34 , b ou levard  de S trasb ou rg  . . K ep h a lian os O lga 60 ))

K ep h a lian os A n to in e  . ad m . lég . 34 , b ou levard  de S trasb ou rg  . . K ep h a lian os M .-Claire 100 »

K ep h a lia n o s A n to in e  . ad m . lég . 34 , b ou levard  de S trasb ou rg  . . K ep h a lian os C alliop e. 95 ))

S am  A d è le , sép arée de
K u r e k ....................... ad m . lég . 30 , rue C atel B égh in  ...................... K u rek  B ern ard  . . . 50 ))

L ecoch e C harles . . . adm . lég . 132, rue V e r h a e r e n ....................... L ecoch e N a d in e  . . 60 ))

L ecoch e C harles . . . ad m . lég . 132, rue V e r h a e r e n ....................... L ecoch e Ja cq u e lin e  . 40 ))

L efever  L u cien  . . . ad m . lég . 34 , rue de S u è d e ............................ L efever Y v e t te  . . . 40 X)>

L em oisn e  R o b e r t  . . ad m . lég . 61 , sq uare du  P o r tu g a l ................... L em oisn e  C hristine . 80 )>

L em oisn e  R o b e r t . . ad m . lég . 61 , square du  P o r tu g a l .................. L em oisn e J ea n  . . . 30 ))

L em oisn e R o b e r t . . ad m . lég . 61 , sq uare du P o r tu g a l.................. L em oisn e P h ilip p e 40 ))

L erou x  J ea n  . . . .  ad m . lég . 61 , sq uare du  P o r tu g a l................... L erou x  F ran cis . . . 25 ))

M inart E v a .................. tu t .  lég . 4 0 /2 ,  b d  de la  M oselle, b ât. D  . M inart M artine . . . 25 ))

M ons R o b ert . . . .  adm . lég . 289 , rue des B o is  B lan cs . . . M ons T h érèse . . . 150 ))

O lejn iczak  J ea n  . . . adm . lég . 2, rue des M o l f o n d s ....................... O lejn iczak  M ichelle . 20 ))

P a y e n  E d ou ard  . . . ad m . lég . 8, rue de C h e v r e u l............................ P a y en  Carole . . . 35 ))

P e t it  D a n ie l.................. adm . lég . 3 4 /3 ,  b o u lev a rd  de S trasbou rg  . P e t it  M artine . . . 40 ))

M agnier Y v o n n e , d i ­
vorcée  de P la te l . ad m . lég. 7 /7 , rue L éon  T o l s t o ï .................. P la te l M ary . . . . 90 »

P o isson n ier  G eorges . adm . lég . 290 , rue du  F a u b o u rg  d’Arras P o isson n ier  R o se ly n e 70 ))

P o te z  E u g èn e  . . . .  ad m . lég . 25 , rue E d m o n d  B a ille u x  . . , P o te z  M arie-C lotilde . 80 ))

S an n ier  R o g er  . . . adm . lég . 10, a v en u e  E u g èn e  V arlin  . . . S ann ier D a n iè le  . . 110 »

S a n tu n e  D isn é . . . . ad m . lég . 69, rue A lfred  de M u sset . . . . S a n tu n e A la in  . . . 35 ))

S lad k ow sk i O sw ald  . ad m . lég . 27, rue de N o r v è g e ....................... S lad k ow sk i R o la n d  . 60 ))

S o n n ev ille  M ichel . . ad m . lég . 144, rue C o l b e r t ............................ S o n n ev ille  F ran ço is . 100 ))

S o n n ev ille  M ichel . . adm . lég. 144, rue C o lb er t ................................. S on n ev ille  T hierry 50 ))

S p illem aek er  tu t .  lég. 47 , rue G a n t o i s ................................ S p illem aek er
J a cq u elin e . V éron iq u e . . . 80 ))

T on n o ir  G abriel . . .  a m . lég . 7 , p lace  de S u è d e ....................... T on n oir  M artine . . 40 ))

T on n o ir  G abriel . . . adm . lég. 7, p la ce  de S u èd e ....................... T on n oir  P h ilip p e  . . 40 ))

V an  W eym ers L ou is . ad m . lég . 23 , rue V o l t a ..................................... V an  W ey m ers  A n n ie 90 »

V an  W ey m ers L ou is . ad m . lég . 23 , rue V o l t a ..................................... V an  W ey m ers M aryse 35 ))

V a n  P a em el F ran ço is ad m . lég. 61, b o u lev a rd  de la  M oselle . . V an  P a em el H erv é  . 60 ))

L ecla ir  A gn ès, v eu v e
W a c h e ....................... tu t .  lég . 70, rue Jean  B a r t ................................. W ach e M arie . . . . 40 »

C ité  N o rd .

B a e rt J e a n ...................ad m . lég . 31, G roupe W a n n o sc h o t . . . . B aert J a cq u es  . . . 70 ))

B a r tier  C lém ent . . . ad m . lég . 6, sq u are de l ’E r m ita g e  . . . . B artier  R ich ard  . . 60 ))

C h ristiaen s D a n iè le ,
séparée d e  B o id in  . ad m . lég . 15, rue de l ’H ô p ita l S t  R och  . . B o id in  D o m in iq u e 60 »

C hristiaen s D a n iè le ,
séparée d e B o id in  . ad m . lég . 15, rue de l ’H ô p ita l S t  R och  . . B o id in  M ichèle . . . 90 ))

B u lte z  P ierre . . . .  adm . lég . 15, rue M o i l l e t ................................ B u ltez  C hristian  . . 60 »
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C R E A N C IE R  B E N E F I C I A I R E
S o m m e

N o m  e t  p r é n o m  Q u a l i t é  D o m i c i l e  N o m  e t  p r é n o m  a l l o u é e

C alonne H en ri . . . adm . lég. 5 , rue de B r i g o d e ............................ C alonne D o m in iq u e  . 50

Chaîne M arcel . . . adm . lég. 9 , sq u are W a n n o s c h o t .................. C haîne M aryse . . . 60

C haîne M arcel . . . adm . lég. 9 , sq u are W a n n o s c h o t .................. C haîne R o se ly n e  . . 35

C harlet J ea n  . . . .  

C huine C laude . . .

adm . lég. 10 , rue de la  S o m m e ..................
ad m . lég. ru e A m p ère, b a ra q u em en t 2,

C harlet M ichel . . . 55

ap p art. 2 ..................................... C huine A la in  . . . . 50

C osteur R en é . . . . adm . lég. 22  /3 , a v en u e P résid en t H oover. C osteur B ern ard  . . 65

C ourty H en ri . ,. . . ad m . lég . 3032 , b o u lev a rd  de la  M oselle C ourty  N a d in e  . . . 20

C ourty H en ri . . . . adm . lég . 3032 , b o u lev a rd  de la  M oselle C ourty  Y v es . . . . 65

D eb eir  R en é  . . . . adm . lég. 34 , rue d es T ours ....................... D eb eir  R en é  . . . . 60

D e M eulem eesterL ou is ad m . lég. 44 , rue N a tio n a le  ....................... D e M eu lem eester
B e r n a r d . 60

D e M eu lem eester  L ou is adm . lég. 44 , rue N a tio n a le  ....................... D e M eu lem eester
M ichel . 30

D ep ro st  F ernard  . . 
M oleu x J ea n n e , d iv o r ­

adm . lég. 129 , rue du fau b ou rg  d es P ostes . D ep ro st A n d ré . . . 70

cée de D e  T ry  . . adm . lég. 5 , rue L éon  T o l s t o ï ....................... D e T ry  D a n iè le  . . 100

E e c k h o u tte  Ja cq u es . ad m . lég. 132, rue H ip p o ly te  L efeb vre  . . E e c k h o u tte  F ran ço ise 50

E e c k h o u tte  Ja cq u es . ad m . lég. 132 , rue H ip p o ly te  L efeb vre . . E e c k h o u tte  M artine 35

E n gram er E d ou ard  . ad m . lég. 16 ter, C ité S a in t M aurice . . . E n gram er E r ic -Y v a n 50

E n gram er E d ou ard  . adm . lég. 16 ter, C ité S a in t M aurice . . . E n gram er Ingrid  . . 35

F atras A rm an d  . . . adm . lég. 195 , a v en u e  V erhaeren  . . . . F a tras B ern ard  . . . 50

F resco F ern an d  . . . adm . lég. 118 , rue du B u i s s o n ....................... F resco  J o ë lle  . . . . 80

G arbi J e a n .................. ad m . lég. 8 , sq u are d e l ’E rm ita g e  . . . . G ardi J ea n -L o u is  . . 40

G u erville  A lfred  . . . ad m . lég. 4 , ru e V i o l e t t e ................................
D eflan d re J a n in e , sé- adm . lég . rue G u ten b erg , im p asse  P o is-

G uerville  D a n ie l . . 50

parée de H erw egh  . son n ier , 3 ..................................... HerXvegh J ea n -L u c  . 45

H u ch to  E u g èn e  . . . adm . lég. 6 , rue B ran ly K u ch to  N ico la s . . 50

K u ch to  E u g èn e  . . . ad m . lég. 6 , ru e B r a n l y ................................... H u ch to  Serge . . . 50

L ahire G eorges . . . ad m . lég. 26 /5 7 , b o u lev a rd  de M etz . . . L ahire M arie-Jeann e 60

L ezen n ec  C laude . . adm . lég. 33 , rue de la  M ad elein e . . . . L ezen n ec  J ea n  . . . 90

M arga J u le s  . . . . ad m . lég. 7 , rue J a v a r y  ................................ M arga G érard . . . 40

M asurel Jacq u es . . adm . lég. 28 , rue S a in t F i r m i n .................. M asurel N a d in e  . . 40

M asurel Ja cq u es . . adm . lég. 28 , rue S a in t F i r m i n .................. M asurel R en é  . . . 85

M asurel Jacq u es . . ad m . lég. 28 , rue S a in t F i r m i n .................. M asurel S y lv ia n e  . . 40

M a y o t A n d ré . . . . ad m . lég. 8 , a v en u e  E u g èn e  V arlin , a p p t  7 M ayot M arc . . . . 4 0 .

M unoz H en ri . . . . ad m . lég . 118, rue H ip p o ly te  L efeb vre . . M unoz A la in  . . . 55

M unoz H en ri . . . . adm . lég . 118, rue H ip p o ly te  L efeb vre . . M unoz B ern ard  . . . 40

P ich ón  G eorges . . . ad m . lég. 12 , rue du F ou r-à -C h au x  . . . P ich on  A n n ie  . . . 140

R ed lich  F ritz  . . . . adm . lég . 50 , a v en u e  du P eu p le  B e lge  . . R ed lich  E v e ly n e  . . 35

R ed lich  F ritz  . . . .  

P alisse  P a u le tte , v e u v e
ad m . lég . 50, a v en u e du P eu p le  B e lge  . . R ed lich  G érard . . . 40

de S e lo s s e .................. tu t . lég. 15, rue du B arb ier M aes . . . . S elosse  G eorges . . . 30

S ix  M au rice . . . . ad m . lég. 15, sq uare de l ’E rm ita g e  . . . S ix  D o m in iq u e  . . . 40

S top in  R a y m o n d  . . adm . lég. 74, rue F o u r m e n t e l ....................... S top in  J a ck ie  . . . 50

T h ey s  G érard .. . ,. . ad m . lég . 29 , rue F erm â t ............................ T h ey s R ég is  . . . . 55

T h ey s  G érard . . . . adm . lég. 29 , rue F erm â t ............................ T h ey s V in cen t . . . 25

8
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C R E A N C IE R B E N E F I C I A I R E
S o m m e

N o m  e t  p r é n o m Q u a l i t é  D o m i c i l e N o m  e t  p r é n o m allou ée

L ycée F r a n k l in .

A d a m k iew icz  F ern an d adm . lég . 28 /4  b o u lev a rd  de S trasb ou rg  . A d am k iew icz  J o ë l 40 F.
A nd res E m ilien  . . . adm . lég . 23 , rue de la  S e i n e ....................... A ndres A nd ré . . . 60  »
B a c q u et H en r i . . . adm . lég. 10, a v en u e E u g èn e  V arlin  . . . B a c q u e t  Y v es  . . . 40  »
Crepin E v e ly n e , sé p a ­

rée de B aron  . . . ad m . lég . 18 rue du P résid en t H o o v e r  . . B aron  S tép h a n e . . 50 >»
B e n e a t  M ath u rin  . . ad m . lég . 133 , rue de D o u a i ....................... N e n e a t  P a tr ick  . . . 30  »
B ig e a st  H en r i . . . . ad m . lég . 26 , rue d es M yoso tis  .................. B ig e a st  S tép h a n e . . 40  »
B o g a ert G éry . . . . adm . lég . 17 , rue de la  D i g u e ....................... B o g a ert G éry . . . 35 »
B ou rd on  J a cq u e lin e  . tu t . lég . 1 3 /1 ,  rue C lé m e n c e a u ................... B ou rd on  A la in  . . . 40  »
B o u te lier  G eorges . . adm . lég . 17, rue E d ou ard  V a illa n t . . . . B o u te lier  J .-C lau d e . 100 »
B ry ck a er t L ou is . . . ad m . lég . 18, a v en u e du  P résid en t H o o v er B ry ck a er t C laude . . 45 »
C aby M aurice . . . . ad m . lég . 2 7 /3 ,  bd. M aréchal V a illa n t . . C aby Jea n -L u c  . . . 40  »
Clipez A lb ert . . . . ad m . lég . 25  b is, boul. J .-B . L eb as, b loc  A 8 C lipez P a tr ice  . . . 40 »
D elb a rt M ichel . . . ad m . lég . 106, rue J a cq u em a rs G iélée . . D e lb a rt A la in . . . . 60 »
D e lb a r t M ichel . . . ad m . lég . 106, rue Jacq u em ars G iélée . . D e lb a rt H erv é  . . . 40  »
D eleru e  R o b e r t . . . ad m . lég . 13, rue B ou ch er de P er th es . . D eleru e P a tr ick  . . 50  »
D em eestere  M arcel ad m . lég. 1 1 /6 ,  b ou l. M aréchal B a illa n t. . D em eestere  A la in  . . 60 »
D erv eeu w  C écile . . tu t . lég . 257 , b ou levard  V ic to r  H u g o  . . D erv eeu w  B ern ard  . 80 »
D e v e r n a y  R o d o lp h e  . ad m . lég . 22 , rue E d ou ard  D o y e n n e tte  . . D ev e rn a y  J .-P ierre  . 35 »
D ew ez  J ea n  . . . . ad m . lég . 11, rue C happe ............................ D ew ez J .-L o u is  . . . 50 »
D ew ez  Jean  . . . . ad m . lég . 11, rue C happe ............................ D ew ez J .-P a sc a l . . 50 »
D u b o is  D ésir  . . . . ad m . lég . 49 , b o u lev a rd  L ouis X I V  . . . D u b o is  J ean -M ich e l . 30 »
D u h a m elle  A lfred  . . ad m . lég . 84 , rue B e lle  V u e ............................ D u h a m elle  G uy . . . 50 »
D u h a m elle  A lfred  . . ad m . lég. 84 , rue B e lle  V u e ............................ D u h a m elle  B ern ard  . 40 »
D u rez L u cien  . . . ad m . lég. 8 / l ,  rue d e la  M a r n e . ................... D u rez P a sca l . . . . 30 »
D u th ille u l A u g u ste . . ad m . lég . 48 , rue des M yosotis  ................... D u th ille u l Jean -M arc 40 »
F in o  R e n é ................... ad m . lég . 5 , rue R a tisb o n n e  ....................... F in o  G hislain  . . . 60 »
G am blin  R o b ert . . ad m . lég . 1 0 /6 ,  b ou levard  C a lm ette  . . . G am blin  C h r ist ia n . . 45 »
G randin R o b ert . . . ad m . lég . 34 , rue des P a v i l l o n s ................... G randin  Serge . . . 60 »
G rosse Ja cq u es . . . adm . lég . 26 , rue de l ’E c o le  S a in t L ou is G rosse A lain  . . . . 45 »

G rosse J a cq u es  . . . ad m . lég . 26 , rue de l ’E c o le  S a in t L ou is G rosse M ich el. . . . 35 »
G u erm onprez Gérard ad m . lég . 65 , rue B a r th é lêm y -D e lesp a u l G u erm onprez A la in  . 40  »

H o u v en a g h e l R oger . ad m . lég . 8 /4 , rue de la  S o m m e ................... H o u v en a g h e l G illes . 30 »
K orn ig  E r v in  . . . ad m . lég . 331 b is, rue P ierre L egran d  . . K o rn ig  J ea n -F ra n ço is 60 »
L a m b ert R oger . . . adm . lég . 235 , b ou levard  V ic to r  H u g o  . . L a m b ert P a tr ick  . . 40 »

M adesclaire A n d ré . . ad m . lég . 52, rue de L e n s ................................. M adesclaire A la in  . . 50 »
M arkstein  Jean  . . . ad m . lég . 15 , rue A u g u ste  B o n té  . . . . M arkstein  M ax . . 60  »

M ichaud  G eorges . . ad m . lég . 49 , b o u lev a rd  L ou is X I V . . . . M ich au d  G eorges . . 25 »
O ger J ea n -P ierre  . . ad m . lég . 17, rue K u h lm a n n ............................ O ger B ern ard  . . . . 4 0  »

O ger Jea n -P ierre  . . ad m . lég . 17, rue K u h lm a n n ............................ O ger J ea n -P a u l . . 50  »
R o llin  G ilbert . . . . ad m . lég . 8 / l ,  b o u lev a rd  de S trasb ou rg  . R o llin  J ea n -L u c  . . 50 »
R o m a n  L éon  . . . . ad m . lég . 106, rue Jean  Sans P eu r  . . . . R o m a n  A la in  . . . 25 »
R o m a n  L éon  . . . . ad m . lég . 106, rue Jean  S an s P eu r . . . . R o m a n  B ern ard . . . 45 »
R o y er  A nd ré . . . . ad m . lég . 12 , rue de la  S o m m e ................... R o y er  L ou is . . . . 60 »
R o y er  A n d ré . . . . adm . lég . 12, rue de la  S o m m e ................... R o y er  P ierre . . . . 45 »

S a in te n o y  L ou is . . . ad m . lég . 8 , rue S a in te  A n n e ....................... S a in ten o y  J .-M arc 40 »



C R E A N C IE R  

N o m  e t  p r é n o m  Q u a l i t é  D o m i c i l e

B E N E F I C I A I R E
S o m m e

N o m  e t  p r é n o m  a l l o u é e

S irb u  L éon . 
S taelen  J ea n  

T ricart R en é  

V ald er J u lien  

V an d aele  H en ri 
V an d aele  H en r i

L ycée  .Jean M a cé . 

A d am k iew icz  F ern an d  

A e lv o e t  A n d r é . . 
B a illy  R en é . . 
B a u d e lle  P ierre . 
B ea u m o n t M arcel 
B e n e a t M athurin  

B en ea t M athurin  

B erte  Jean -M arie  

B ig e a st  H en ri . 
B irlou ez Charles 

B lon d eau  E m ile  

B lo n d ia u x  J u les  

B o g a ert G éry .
B o is  A lb ert . .
B o y e t  G eorges 

B ran sw yck  A lb ert  

B ric teu x , n ée M ercier 

G in ette , f me sép arée  

B rillou et A n d ré . . . 
Callar M arceau . . . 
C apy Charles . . . .

adm . lég . 62 , rue d es D o n d a in es  

ad m . lég . 12, rue de la  S om m e  

adm . lég . 1, rue F ro issart . . . 
adm . lég . 44 , rue M alesherbes 

adm . lég . 11, rue D efa u co m p ret  

adm . lég . 11, rue D efa u co m p ret

adm . lég . 
adm . lég . 
ad m . lég. 
adm . lég. 
ad m . lég. 
adm . lég . 
ad m . lég. 
ad m . lég. 
adm . lég . 
ad m .llég . 
ad m . lég . 
ad m . lég . 
adm . lég . 
ad m . lég . 
adm . lég . 
adm . lég .

ad m . lég . 
adm . lég . 
adm . lég . 
adm . lég .

28 /4 , b o u lev a rd  de S trasb ou rg  

18 /1 3 , a v en u e  P résid en t H oover . 
49 , b o u lev a rd  L ou is X I V . . . 
13, rue B o u ch er  de P erth es  

rue de P ressen cé , P a v . 2 . . .
133 , rue de D o u a i ..................
133, rue de D o u a i ..................
361 , rue L éon  G a m b etta  . . . 
26, rue des M yosotis . . . .
10, rue C o l b e r t ............................
1 b is , rue F o n ta in e  D el S a u lx  

1 4 /4 ,  b o u lev a rd  de V erdun  

17, rue de la  D i g u e ..................
6 , rue de la  S o m m e ..................
12 /9 , rue G eorges M andel . .
7 , rue J a v a r y ............................

18, rue d es G irondins  

48, rue d ’A n g leterre  . 
66, rue M alsen ce . . . 
57, rue du  B u isson , 

F ran ch om m e, 10 ,
i m p a s s e

L ev illier  G erm aine,
V v e  C elerse, ép ou se  

R en é  T ou rn em in e
Clais A n d r é ...................... adm . lég.
Clipez A lb ert . . . .  ad m . lég. 
C lu yten s J ea n  . . . ad m . lég.
C lu yten s Jean  . . . ad m . lég.
C olaut G u sta v e  . . . ad m . lég.
C olau t G u sta v e  . . . adm . lég.
C op yan s C harles . . . adm . lég.
C ouillet F ra n ço is  . . adm . lég.

C ou illet F ran ço is  . . adm . lég.

C ourtin  R o b ert . . . ad m . lég.
C ou ssem an t R a y m o n d  ad m . lég. 
Crochez M arcelle . . . tu t . lég .

tu t . lég . 13 /7 , rue B o u ch er  de P erth es

32 , rue du D o cteu r  Y ersin  . . . 
25  b is, b o u l J .-B . L eb as, b lo c  A 8. 
3 3 6 , rue du F a u b o u rg  d ’A rras 

3 36 , rue du  F a u b o u rg  d ’A rras .
45 , rue de T rév ise  .......................
45 , rue de T r é v i s e ..........................
rue D u p u y tre n , 5, im p. S t-E lo i. 
4 , rue C aban is, grou p e R iv o li,

ap p t. 5 .....................................
4 , rue C abanis, grou p e R iv o li,

ap p t. 5 .....................................
6 /4 ,  rue de la  M a rn e.......................
10, rue G osselet ............................
49 , rue du M etz ............................

S irbu D a n ie l . 
S ta e len  P atr ick  

T ricart D id ier  

V ald er Gérard  

V a n d a ele  M ichel 
V an d aele  Serge

A d am k iew icz  M aryse  

A e lv o e t  M arie-N oëlle  

B a illy  R ég in e  . . . .  

B a u d e lle  G en ev ièv e  . 
B e a u m o n t M onique . 
B e n e a t A n n ick  . . . 
B e n e a t J a n n ie  . . . 
B erte  B é a tr ic e  . . . 
B ig e a st  C atherine . . 
B irlou ez  B e rn a d e tte  . 
B lo n d ea u  M .-T h érèse. 
B lo n d ia u x  F ran ço ise  

B o g a ert M arie-P au le  

B o is J o ë lle  . . . .  

B o y e t  B r ig it te  . . . 
B r a n sw y ck  Ja cq u e lin e

B r ic te u x  C laude . . 
B rillo u e t C harlyne  

Callar J o ce ly n e  . . .

C apy C laudine . . .

Celerse N a d in e  . . .

C lais V iv ia n e  . . . 
Clipez J o ë lle  . . . .  

C lu yten s C hristiane . 
C lu yten s L u cien n e  

C olau t M ichèle . . . 
C olaut S im on e . . . 
C opyan s L ilia n e . . .

C ouillet A n n a . . . .

C ou illet M .-T hérèse . 
C ourtin  E v e ly n e  . . 
C o u ssem a n t J o ce ly n e  

C rochez P atr ic ia  . .

70 F.
50 »  

20  » 

50 »
50  » 
50 »

60 » 
50 » 
50 » 
50 » 
40 » 
80 » 
50 » 
40 » 
60 » 
50 » 
50 » 
75 » 
70 » 
70 ’» 
60 » 
60 »

80 » 
80 » 
70 »

90 »

70 .»

40  » 
80 » 
100 » 

100 » 

60 » 
100 » 

40 »

50 »

40  » 
50 » 
25 » 
80 »
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C R E A N C IE R B E N E F I C I A I R E
So mm e

N o m e t  pr é n o m Q u a l i t é  D o m i c i l e N o m e t  pr é n o m  a llou ée

D a u c h y  D a n ie l . . . ad m . lég . 3 /5 ,  rue des 18 P o n t s .................. D a u c h y  A n n ie  . . . 120 F.

D elb ek e  H ila ire  . . . ad m . lég . 25 , rue P rin cesse  . ....................... D elb ek e N e lly  . . . 60  »

D e le m o tte  R en é  . . . adm . lég . 54 , rue de l ’O c é a n ie ....................... D e le m o tte  R ég in e  . . 60  »

D e r v a u x  R o b ert . . adm . lég . 51 , rue L ou is F a u r e ....................... D er v a u x  B r ig itte  . . 50  »

G hekière M arcelle . ■ »
V v e  de D ’E sq u erm es tu t . lég . 35 , rue d e l ’H ô p ita l S t-R o ch  . D ’E sq u erm es E v e ly n e 80 »

D e w itte  A n d ré . . . ad m . lég . 33 , rue d es G ly c in e s ....................... D e w itte  E v e ly n e  . . 85 »

D jerd a li L ak d ar . . . ad m . lég . 6 , rue L ou is L o u c h e u r .................. D jerd a li M yriam  . . 4 0  »

D u b o is  A nd ré . . . . ad m . lég . 49 , rue R a t i s b o n n e ....................... D u b o is  M arie-R ose . 70 »

D u b u s A n d ré . . . . ad m . lég . 18 , rue d ’A n v e r s ............................ D u b u s A n n y  . . . 60  »

D u fo sse  Y v o n  . . . adm . lég . 6 /5 , b ou levard  du D r C alm ette D u fo sse  M arie-José . 50  »

D u fo sse  Y v o n  . . . . adm . lég . 6 /5 , b ou levard  du D r C alm ette D u fo sse  M artine . . 80  ».

D u fou r L u cien  . . . adm . lég. 24  /1 7 , b ou levard  d e S trasbou rg  . D u fou r M artine . . 30  »

E str a d e  P ierre . . . . adm . lég. 16 , rue G osselet ............................ E stra d e C han tai . . 35  »

F a v ier  E u g èn e  . . . ad m . lég . 13 , rue L e u t y ................................ F a v ier  B r ig itte  . . . 60  »

F a v ier  S im on  . . . adm . lég. 7 , rue J a v a r y  ................................ F av ier  S im on e . . . 4 0  »

F ou rcroy  H en ri . . . adm . lég. 46 , rue de B a v a i ............................ F ou rcroy  B r ig itte  . . 40  »

F re tin  R oger . . . . adm . lég . 88 , rue A b élard  ............................ F re tin  F ran ço ise  . . 70  »

G am blin  R o b ert . . adm . lég. 10 /6 , b ou levard  du D r C alm ette. G am blin  M artine . . 50  »

D eb au d rin gh ien  P a u ­
le tte , d iv. de G illo t. adm . lég. 8 , b ou levard  du D r C alm ette G illo t M aryvon n e . . 4 0  »

K ed z ia  H é lèn e , d iv o r ­
cée de G oscin iak  . . adm . lég. 139, rue des B o is B lan cs . . . G oscin iak  M artine 90  »

G randin R o b ert . . . adm . lég. 34 , rue des P a v i l l o n s .................. G randin M artine . . 50  >.

G randin R o b e r t . . . adm . lég. 34 , rue des P a v i l l o n s .................. G randin N ico le  . . . 60  »

G lineur R en é  . . . . adm . lég. 1, b ou levard  M aréchal V a illa n t G lineur B ern a d e tte  . 70  »

H a m m a n i A m ara . . adm . lég. 49 , rue D ésiré  V erh aegh e . . . H a m m a n i F arida 90  »

H a m m a n i A m ara . . adm . lég. 49 , rue D ésiré  V erh aegh e . . . H a m m a n t S a d ia  . . 50  »

H a n so n  C hristian  . . adm . lég . 3 , rue Charles P ran ard  . . . . H an son  M artine . . 40  »>

H o fla ck  G ilbert . . . adm . lég . 49 , rue de W a zem m es . . . . H oflack  B r ig itte  . . 35  »

H ou riez  E u g èn e  . . . adm . lég . 49 , b ou levard  L ou is X I V . . . . H ou riez R ég in e  . . 45  .»

H u y g h e  R oger . . adm . lég . 24  /4 , b ou levard  de V erdu n  . . H u y g h e  D a n iè le  . . 50  »

J esu p re t R o b ert . . adm . lég . 3 /1 ,  rue L éon  T o l s t o ï .................. J esu p ret M arie-P au le 60  »»

K irm ser Charles . . . adm . lég . 8 /6 ,  b ou levard  du D r C alm ette  . K irm ser C harline . . 40  »

K irm ser Charles . . . adm . lég . 8 /6 , b ou levard  du D r C alm ette  . K irm ser D o m in iq u e . 20  »

K orn ig  E rv in  . . . adm . lég . 331 b is , rue P ierre L egran d  . . K orn ig  M ichèle . . . 85  »

S enaffe P au l . . . . tu t . lég. 12, b ou levard  du D r C a lm ette  . L an n es J ea n n in e  . . 90  »

L eb reton  M arcel . . adm . lég . 31 , rue du  C om m erce . . . . L eb reton  J o ce ly n e 50  »

L au d es E m ilia n e , d i ­
vo rcée  de L ecas . . adm . lég . 27 , rue d es J a sm in s  .................. L ecas M ichèle . . . 100 »

L eclercq  L ou is . . . adm . lég . 7 /1 6 5 , rue J a v a r y  ....................... L eclercq  A n n ick  . . 90  »

L efeb vre  F ern an d  . . adm . lég . 101, rue P h ilip p e  de C om ines . . L efeb vre M aris-José . 100 >»

L efeb vre F ern an d  . . adm . lég . 101, rue P h ilip p e  de C om ines . . L efeb vre T h érèse . . 40  »

L efeb vre M aurice . . adm . lég. 99 , rue F ran cisco  Ferrer . . . L efebvre C hristiane . 65  ».

L efeb vre G aston  . . adm . lég . 102, b ou levard  de M etz . . . . L efeb vre C hristiane . 75 »

L egros Charles . . . adm . lég . 14, rue du  L on g  P o t  .................. L egros C harline . . . 20  »

L epers R o b ert . . . adm . lég . 27 , a v en u e E u g èn e  V arlin  . . . L epers M arie-C hristine 20  »
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N o m  e t  p r é n o m

C R E A N C IE R

Q u a l i t é D o m i c i l e

L essch a ev e  L é o n . . . adm . 
L etren  A nd ré . . . adm . 
L iagre A n d ré . . . .  adm . 
B ran d en er  R a y m o n d e ,  

d ivorcée de L ioch on  adm . 
M alet C harles . . . .  adm . 
M aniez F ern an d  . . . adm . 
M on ch eau x  L éonard  . adm . 
M on tait F ran ço is . . adm . 
M ortreu x M aurice . . adm . 
M unoz F lenri . . . .  adm . 
N eu m a n n  R o g er  . . adm . 
N eu m a n n  R oger . . adm . 
P alad e J u les  . . . .  adm . 
P ard on ch e G aston  . . adm .
P io t Y v e s ...........................adm .
P la n ch o n  R a y m o n d  . adm .
P o lle t  L é o n ...........adm .
P o lle t  L é o n ...........adm .
P o lle t  L é o n ...........adm .
P o lle t  L é o n ...........adm .
P o lle t  L é o n ...........adm .
R ey n iers D a n ie l . . . adm . 
R ib ea u co u rt D o m in iq . adm . 
R och e C harles . . . adm .
R och e C harles . . . adm .
R o llin  G ilbert . . . .  adm .
R o u sse lle  E u g èn e  . . adm . 
Scheers Jean -M arie . . adm . 
S cheers Jean -M arie . . adm . 
S p ecq  R oger . . . .  adm . 
S te p c za k  M arie, d iv o r ­

cée  d e  V a lem b o is  . adm . 
S trobb e G eorges . . adm . 
S trob b e G eorges . . adm . 
T om e P ierre . . . .  adm . 
T om e P ierre . . . .  adm . 
T ou rlou se J o sep h  . . adm . 
T ou rlou se J o sep h  . . adm . 
V an d erb ecq  R a y m o n d  adm . 
V an d erb ecq  R a y m o n d  adm . 
V an h ée A nd ré . . . adm . 
V an h eegh e G ilbert . adm .

lég.
lég.

lég.
lég.
lég.
lég.
lég.
lég.
lég.
lég.
lég.
lég .
lég.
lég.
lég .
lég .
lég .
lég .

lég .
lég.
lég.
lég .
lég.
lég.
lég.
lég.
lég.
lég.
lég.

lég .
lég .
lég .
lég .
lég .
lég.
lég.
lég .
lég .
lég .
lég .

V an H o o v e  E tie n n e  . adm . lég. 
V erm eersch  A im é . . adm . lég . 
V erm eersch  A im é . . adm . lég .

46 , rue du P l a t ................................
1, b o u lev a rd  du M aréchal V aillan t 

34, rue B e r t h e l o t ............................

52 / 1 19, b ou levard  de S trasbou rg  

10, b ou levard  du D r C alm ette
32 , rue S a in t - B e r n a r d ..................
77 , rue L a p la c e .................................
6 , a v en u e  du P ré sid en t H o o v er  . 
16 /8 , b o u lev a rd  de V erdun  . . 
118, rue H ip p o ly te  L efeb vre . .
2 , rue Charles P ran ard  . . . .  

2, rue C harles P ran ard  . . . .  

30, rue S y lv ère  V erh u lst . . . .  

2, a v en u e  E u g èn e  V arlin  . . .
6, rue D r u e lle .....................................
3 /1 0 ,  rue C harles D e le sa lle  . . .
123, rue N a t i o n a l e .......................
123 , rue N a t i o n a l e .......................
123, rue N a tio n a le  . . . . . .
123, rue N a t i o n a l e .......................
123, rue N a t i o n a l e .......................
15, rue de J e m m a p e s ..................
133 b is, ru e P ierre L egran d  . .
8, rue des P a v illo n s  ..................
8, rue des P a v illo n s  ..................
8 /1 ,  b o u lev a rd  de S trasb ou rg  

1 2 /7 ,  rue G u y de M au p assan t. . 
8, a v en u e  E u g èn e  V ai lin . . . 
8, a v en u e  E u g èn e  V arlin  . . . 
12, rue de la  S o m m e ..................

40 , rue de l ’A l c a z a r .......................
20 , rue M a r i o t t e ............................
20, rue M a r i o t t e ............................
12, a v en u e  du P résid en t H o o v er  

12, a v en u e du P résid en t H o o v er  

23, b o u lev a rd  d ’A lsace  . . . .  

23, b ou levard  d ’A lsa ce  . . . .
4 / 1 ,  rue de la  S o m m e ..................
4 / l ,  rue de la  S o m m e ..................
12, rue G osse le t ............................
4 , rue d e la  S o m m e .......................

4 /3 , rue de la  S o m m e ..................
8 /8 ,  rue de la  M a rn e .......................
8 /8 ,  ru e de la M a rn e .......................

B E N E F I C IA I R E
S o m m e

N o m  e t  p r é n o m  allou ée

L essch a ev e  M artine  

L etren  C hristian e . 
L iagre C laudine . .

50  F  

70  

45

L ioch on  J o ë lle  . . . 100
M alet M artin e . . . .  75
M aniez F ran ço ise  . . 55
M on ch eau x  P a tr ic ia  60  

M on fait C hristin e . . 50
M ortreux C hristin e . 55
M unoz A n n ie  . . .  100  

N eu m a n n  M arie-F ran ce 40  

N eu m an n  M aryvon n e 50  

P alad e V éron iq u e . 40
P ard on ch e C laudine 100  

P io t Y an n ick  . . .  30
P lan ch on  D a n ie lle  . 50
P o lle t  A rm elle  . . .  80
P o lle t B é a tr ic e  . . .  100  

P o lle t  F loren ce  . . .  50
P o lle t  P a tr ic ia  . . .  30
P o lle t  S y lv ie  . . .  30
R ey n iers E v e ly n e  . . 40
R ib ea u co u rt D om in . 40  

R och e F ran ço ise  . . 100
R och e N ico le  . . .  50
R ollin  E v e ly n e  . . 25
R ou sse lle  T h érèse  . . 60
Scheers A n n i e . . . .  45
Scheers B r ig itte  . . 45
Specq  B r ig itte  . . .  30

S tep czak  F ran ço ise  

Strob b e B r ig itte  

Strob b e M uriel . . 
T om e F ran cin e  . . 
T om e O dile . . . 
T ou rlouse J o ce ly n e  

T ou rlou se M yriam . 
V an d erb ecq  A n n ie  

V an d erb ecq  N ico le  

V an h ée B r ig itte  

V an h eegh e
M arie-F rançoise . 

V an H o o v e  B r ig itte  

V erm eersch  C hristiane  

V erm eersch  N ico le

110

70
95
100

100

40
50
70
60
60

30
60
90
60
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CREANCIER  

Qu a l i t é  D o m i c i l e

B E N E F IC I A I R E
So mm e

N o m e t  pr é n o m  a llou ée

W alk er  J a cq u es . . . adm . lég . 16, rue G u y d e M a u p a ssa n t. . . W alk er C atherine . . 40  F .
W a te l P a u l ................... ad m . lég . 54 , rue G a n t o i s ................................ W a te l P a sca l . . . . 35 »

L ycé e  T ech n iq u e  B a g g io .

A d am  R en é . . . . ad m . lég.. 4 / l ,  rue G uy de M au p assan t . . A d am  J ea n  . . . 50  »
A n d res E m ilien  . . . ad m . lég . 23 , rue de la  S e in e  ........................ A n d res P a tr ice  . . 50  »
D elo rg e  O d ette , d iv o r ­

cée  de A u b ry  . . . ad m . lég . 18, a v en u e du P résid en t H oover A u b ry  B ern ard  . . 80 »
B e c a m e  J érém ie  . . ad m . lég . 13, rue d e la  J u stic e , 6, cour

D escam p s ................................. B e c a m e  D an ie l . . 40  »
B ern ard  E m ile  . . . ad m . lég . 2 , rue L a B ru yère  ....................... B ern ard  Gérard . . 80 »
B ern ard  E d ou ard  . . ad m . lég . 1 b is , rue A u g u ste  B o n té  . . . B ern ard  G érald 60 »
B essau  A n d ré . . . . adm . lég . 1, rue Le V e r r i e r ............................ B essa u  A la in  . . . 40 »
B ig o tte  M aurice . . . ad m . lég. 27 , b ou levard  du M aréchal

V a il la n t .......................................... B ig o tte  R ob ert 90  »
B lerv a q u e  R en é . . . ad m . lég. 170 /18 , rue du  F g  d es P o ste s  . B lerv a q u e  J .-P ierre 30 »
B lo n d el H en ri . . . ad m . lég. 1 0 /7 ,  b ou levard  de V erdu n  . . B lo n d e l J .-F ra n ço is 70 »
B o n té  H enri . . . . ad m . lég. 98 , rue du P o n t  du L ion  d ’Or . B o n té  R ob ert . . 80 »
B rach foge l R o b ert . . ad m . lég . 22 , a v en u e du P résid en t H o o v er B rach foge l F ran ço is 90 »
B rasseu r Charles . . ad m . lég . 40 , rue C asim ir D e la v ig n e  . . . B rasseu r G ilbert 40  »
B rel R o g e r ................... ad m . lég. 6 /9 , b ou levard  du D r C a lm ette  . B rel L u c . . . . 50 »
B ru yère  J ea n  . . . . ad m . lég. 6 /5 , a v en u e  E u gèn e V arlin  . . B ru yère J .-L u c  . . 50 »
B u lo t  N orb ert . . . ad m . lég. 22 , rue L ou is B r a i l l e ................... B u lo t  J .-C lau d e . . 70 »
C ardock E m ile  . . . ad m . lég . 1, rue G u sta v e  C ourbet . . . . C ardock C hristian 50 »
Carlier J ea n  . . . . ad m . lég . 28 , rue M a le s h e r b e s ....................... Carlier P a tr ick  . . 35  »
C hsrlet Jean  . . . . ad m . lég . 10, rue de la  S om m e ................... C harlet A la in  . . 25 »
C hartres M arcel . . ad m . lég . 5 , rue Charles P ran ard  . . . . C hartres P h ilip p e  . 35  »
C hoquel J u le s  . . . . ad m . lég . 54 , rue du M o l i n e l ....................... C hoquel P h ilip p e  . 45 »
C hoquel J u les  . . . . ad m . lég . 54 , rue du M o l i n e l ....................... C hoquel M ichel . . 45  »
C on stan t M aurice . . ad m . lég . 68 , rue d ’A v e s n e s ............................ C o n stan t J .-P ierre 85 »
C arpentier Y v e tte ,

v e u v e  de C oryn tu t . lég . 8, rue C o n s t a n t i n e ....................... C oryn C harlie. . . 80 »
C oussem aek er C oussem aeker

R a y m o n d  . . . . adm . lég . 1, q u a i V a u b a n ................................ M ichel . . . . 50 »
D a n ee ls  F ran ço is . . ad m . lég . 16, rue B r a s s e u r ............................ D a n ee ls  Gérard . . 45  »
B o s su t  R o se , d ivorcée

de D a n e l . . . . a d m . lég . 21 , rue R u b e n s ................................ D a n e l P a sca l . . . 40  »
D a sso n v ille  C lau de . . ad m . lég . 60 , rue d e la  P ré v o y a n c e  . . . D a sso n v ille  L u c 40 »>
D e B u e G eorges . . ad m . lég . 37 , a v en u e  E u g èn e  V arlin  p a v . 2 D e  B u e  A n d ré . . 30  »
D e  C unsel M arcel . . ad m . lég . 23 , rue R ich ard  W agn er . . . D e  C unsel F ran cis 60  »
D e  Jaeger  J o sep h ad m . lég. 113, rue de D o u a i ....................... D e  J a eg er  A la in 40  »
D ela ch e  Charles . . . adm . lég . 18, b ou levard  de M e t z ................... D e la ch e  Serge . . 60  »
D elam arre Charles . . adm . lég . 1, rue du P rofesseu r L am aze . . D elam arre J .-P ierre 80  »
D elep o r te  C harles . . ad m . lég . 24 , rue K u llim a n n ............................ D e le p o r te  M ichel . 60 »
D elp ierre Charles . . ad m . lég. 13, rue du C hevalier de l ’E sp in ard D elp ierre J .-P ierre 30  »
D efa u q u e t M arcelle

d ivorcée  de D e m e tte
ép ou se B o u v e lle  . . tu t . lég . 1 2 /9 , rue P au l B o u rg e t . . . . D e m e tte  A lb ert 30  »
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R E N E F IC IA IR E
S o m m e

N o m  f .t  p r é n o m  a l l o u é e

D em eyère  J ea n -L o u is  . adm . lég  

D ep lan q u e P a u l . . . ad m . lég

D hennin  A n d ré . . . 
D u ch och o is  D en ise , 

d iv . de D ieu d o n a t, 
ép ou se P ru d h om m e  

D u b o is  R en é  . . . .  

D u b u s D an ie l . . . .  

D u b u s A nd ré . . . .  

D ufour L u cien  . . . 
D u q u esn e  G u sta v e  

D u sa u to ir  M arcel . . 
D u th o it  O cta v e  . . . 
P a q u et S o lan ge , sé p a ­

rée de F ern a n d es . 
F ou q u es R a y m o n d  

F retin  R o g er  . . . .  

F retin  R oger  . . . .  

D eco lière  D an iè le  

v e u v e  H a n n e ca r t . 
H éren g  Jean  . . . .
H u a rt S e r g e ...................
H u y g h e  P ierre . . . 
L agn eau  R o g er  . . . 
L ah aye M arcel . . . 
L ah aye M arcel . . . 
L ap otre F ern an d  . . 
L egran d  A n d ré . . . 
L em esre P a u l . . . .  

L hors R oger . . . .  

L ieven s A u g u ste  . . 
L och et G aston  . . . 
M arlier P a u lin e , v e u v e

L o m b a r t ...................
L o r ette  E m ile  . . .
L orette  E m ile  . . . 
M aertens R a y m o n d  . 
M eganck  D ésiré  . . 
N eu m an n  R o g er  . . 
D e V ad d er H é lèn e , 

v e u v e  O n zia  . . . 
D e  V add er H é lèn e  

v e u v e  O nzia  . . . 
P arm en tier  J u les  . . 
P illo t  L o u is  . . . .  

P illo t  L o u is  . . . .

8 , rue G eorges M a n d e l ...................
b o u lev a rd  de la  M oselle, b â t. 5,

n° 1 .............................................
adm . lég . 22 /2 0 , a v en u e  P résid en t H oover .

tu t . lég . 
adm . lég . 
adm . lég. 
adm . lég . 
adm . lég. 
adm . lég. 
adm . lég. 
adm . lég.

ad m . lég . 
ad m . lég . 
adm . lég . 
adm . lég .

tu t . lég. 
ad m . lég. 
adm . lég . 
ad m . lég . 
adm . lég. 
adm . lég. 
adm . lég . 
adm . lég . 
adm . lég . 
adm . lég. 
adm . lég . 
adm . lég. 
adm . lég .

tu t . lég. 
adm . lég. 
adm . lég . 
adm . lég .

tu teu r  

adm . lég.

4 0 , rue de la  P l a i n e ...................
6 /2 , rue A lfred  N a q u e t  . . . 
192, rue de l ’A rb risseau  . . .
18, rue d ’A n vers 1.......................
24  /1 7 , b o u lev a rd  d e  S trasb ou rg  

25, a v en u e E u g èn e  V arlin  . .
7, rue M o n t a ig n e .......................
39 , rue Jord aen s .......................

26  rue du Gros Gérard  

5 /4 6 , rue J u les  V erne  

88, rue A b élard  . .
88 , rue A b élard  . .

28 /9 , b o u lev a rd  de S trasb ou rg
18, a v en u e du P résid en t H o o v e r  

3 5 , rue du P rofesseu r L an gev in
56, rue F o u r m e n t e l ...................
73 , C hem in des M argueritois .
1 /1 9 , rue C olette , grou p e B a lza c  

1 /1 9 , rue C o lette , grou p e B a lza c  

11, rue du P o n t  du  L ion  d ’Or .
4 , rue de la  S o m m e .......................
47 , rue de P o l o g n e .......................
186, rue de l ’A rb risseau  . . . . 
4 /6 , b o u lev a rd  de S trasbou rg  

23 , rue E d ou ard  V a illa n t . . .

64 , rue S a in t - A n d r é .......................
16 , rue L ou is F a u r e .......................
16, rue L ou is F a u r e .......................
19, rue F o u r m e n t e l .......................
29 , b o u lev a rd  d ’A lsa ce  . . . . 
2, rue C harles P r a n a r d ..................

tu t . lég . 190, rue de l ’A rb risseau  . . . .

tu t . lég . 190, rue de l ’A rb risseau  . . . .
adm . lég . 52 , rue de C ondé, C / G au ch e, 4.
ad m . lég. 99, rue S a i n t - G a b r i e l ..................
ad m . lég. 99 , rue S a i n t - G a b r i e l ...................

D em ey ère  J .-L o u is

D ep la n q u e A nd ré . 
D h en n in  C lau de. .

D ieu d o n a t P h ilip p e  

D u b ois  B ernard  

D u b u s G u y . . . 
D u b u s B ern ard  . 
D u fou r A la in  . . 
D u q u esn e  F ran cis  

D u sa u to ir  B ern ard  

D u th o it  B ru n o  . .

F ern an d es J .-C lau d e  

F ou q u es C hristian  

F retin  G eorges . 
F retin  A im é . .

H a n n eca r t M arc 

H éren g  Gérard . 
H u art P a tr ick  . 
H u y g h e  D a n ie l . 
L agn eau  Gérard  

L a h a y e  M ichel . 
L a h a y e  R o la n d  . 
L ap otre J .-P ierre  

L egran d  J .-C lau d e  

L em esre A la in  . . 
L hors R o g er  . . . 
L iev en s  A la in . . . 
L o ch et J .-J a c q u es

L om b art M ich el. . 
L o rette  J .-J a c q u e s . 
L o rette  P a tr ick  

M aertens J .-M arie  

M eganck  R en é  . . 
N eu m a n n  J .-P ierre

O nzia R oger . . .

O nzia  A la in . . . . 
P arm en tier  F ran cis  

P illo t  B ru n o  . . . 
P illo t  J .-L o u is  . .

30  F .

20  » 

30 »

30 » 
30 » 
50 » 
40  » 
45 » 
70 » 
40  » 
30 »

1 0 0  »

35 » 
35 » 
50 »

40  » 
35 » 
25 » 
60 » 
60 » 
75 » 
45 » 
50 » 
45 » 
55 » 
65 » 
45  » 
45  »

70  »
40  »
30  » 
65 » 
4 0  » 
45 »

50  »

40  »
50  » 
20  » 

50 »
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C R E A N C IE R  

N o m  e t  p r é n o m  Q u a l i t é D o m i c i l e

R o e ty n c k  D a n ie l . .
V erm eersch  H élèn e, 

v e u v e  R o m a n  .
R o se  R oger . . .
R o u sse l G eorges .
S a v a ry  P au l . .
S crève  R oger . .
S 'w ynghedeauw  P au l .
V a n b o x so m  Charles .
B a r th é lé m y  D en ise , 

d ivorcée d e V aree .
B a r th é lém y  D en ise , 

d ivorcée de V aree .
B a r th é lém y  D en ise , 

d ivorcée de V aree .
M oreau F lore, v e u v e  

V e r b è k e ...................

adm . lég . 15, rue G erm ain P ilon

tu t .  lég . 188, rue des B o is B lan cs . . . 
adm . lég . 23 , b ou levard  M aréchal V aillan t  
ad m . lég. rue des 18 P o n ts . B â t. 9, A p p t. 8. 
ad m . lég . 7, sq u are d e l ’E r m ita g e  . . . . 
ad m . lég . 67 , rue de la  B ou rd on n a is  . . .
ad m . lég . 12, rue de la  S o m m e ..................
ad m . lég . 11, b ou levard  M aréchal V aillan t.

ad m . lég . 95 , rue B a r th é lem y -D e le sp a u l

ad m . lég . 95 , rue B a r th é lem y -D e le sp a u l

adm . lég . 95 , rue B a r th é lem y -D e lesp a u l

B E N E F IC I A I R E
S o m m e

N o m  e t  p r é n o m  allou ée

tu t. lég.
V érin  J u l e s ......................ad m . lég.

lég. 
lég.

V ig n a u d  M arcel . . 
W a cq u ez  J u les  . . . 
In szczak  A n n ie , d ivor ­

cée de W aw ak  . . 
W alk er  J a cq u es  . . .

C ollège d ’E n s e ig n e m e n t  
B rasseu r E m ilien  . . 
C aby M aurice . . . .

C on stan t M aurice . . 
D eca u d a in  L u cien  

D eq u a n d  G u illau m e . 
D ese e  C laude . . . .  
D u h a m e l A nd ré . . . 
D u q u esn e  M ichel . . 
M aton  R o la n d e , v eu v e

E l i a s ............................
E s p o u y  P ierre . . . 
E vrard  E m ile  . . . .  
D e lg u tte  A lp h o n sin e , 

séparée de G alm ace  
L a n d ry  A ndré  
L em iere R ob ert  
L em ière R ob ert  
L lo b e ll R o b ert  
R o sse u w  H en ri . 
S egers E m ile  . . 
S tillem a n s A n d ré

ad m .
adm .

adm .
adm .

lég.
lég.

T ech n iq u e  

ad m . lég. 
adm . lég .

adm . lég. 
a d m . lég. 
ad m . lég. 
adm . lég. 
ad m . lég. 
adm . lég.

23, rue de la  M a ls e n c e ..................
7, rue P o n t  N o y e l l e s ..................
7, rue J a v a r y  ................................
37 , rue du C ap ita in e F erber . .

133, rue de D o u a i . . . . . .
16, rue G uy de M au p assan t. . .

B a g g io .

8, a v en u e  E u g èn e  V arlin  . . . 
27 /3 , b ou levard  du  M aréchal

V a i l l a n t ..........................................
68, rue d ’A v e s n e s ............................
2, rue P h i l a d e l p h i e .......................
158, rue d ’E s q u e r m e s ...................
6 0 /1 3 , rue de L a n n o y ..................
19, b ou levard  M aréchal V a illan t  
3 4 /4 ,  b ou levard  de S trasb ou rg  .

tu t . lég . 49 , ch em in  des M argueritois .
adm . lég . 4 b is , rue A u b e r .......................
ad m . lég . 6 4 /1 ,  b o u lev a rd  de M etz . . .

ad m . lég . 13 /8 , rue du  R h i n ..................
ad m . lég . 73, q u a i de l ’O u e s t ..................
adm . lég . 50 , rue des P o n ts  de Com ines
ad m . lég . 50 , rue des P o n ts  de C om ines
ad m . lég . 37 , b o u lev a rd  d ’A lsa ce  . . .
adm . lég . 15, im p asse B l é r i o t ..................
ad m . lég . 35 , rue de B u lîo n , c /  B e ffe , 13
ad m . lég . 15, rue d e  D o u a i ........

R o e ty n c k  P ierre

R om an  B ern ard . 
R o se  D id ie r . . . 
R o u sse l C hristian  
S avary  G érard . 
S crève G eorges 
S w y n g h ed ea m v  J. 
V a n b o x so m  Claude

V aree H erv é  . . .

V aree R a y n a l . . .

V aree R ég is  . . .

V erb èk e P au l . . 
V érin  J .-P a u l . . . 
V ign au d  Jean  . . 
W acq u ez Gérard .

W aw ak  R ich ard  
W alk er E d gard

B rasseu r M ichel

C aby G érard . . 
C o n stan t C hristian  
D ecau d a in  M ichel 
D eq u a n d  A nd ré  
D esee J .-C lau d e  
D u h am el A la in  . . 
D u q u esn e  M ichel .

E lia s  M ichel . . . 
E sp o u y  G érard . . 
E vrard  M ichel . .

G alm ace J .-P h ilip p e  

L an d ry  A nd ré . . 
L em ière P h ilip p e  . 
L em ière B ern ard  . 
L lob ell R o b ert . . 
R o sseu w  C hristian  
Segers D a n ie l . . 
S tillem a n s D id ier  .

50 F.

50 » 
75 » 
60 » 
60 » 
30 » 
45 » 
65 »

100 »

85 »

30  »

80 » 
45 » 
55 » 
80 »

90  » 
50 »

70 »

50  » 
40 » 
50 » 
60 » 
5 0  » 
30  » 
40  »

70  » 
30 »
30  »

4 5  » 
40  » 
50  » 
50  » 
45  » 
60  » 
40  » 
70 »
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C R E A N C IE R  

N o m  e t  p r é n o m  Q u a l i t é D o m i c i l e

B E N E F I C I A I R E
S o m m e

N o m  e t  p r é n o m  a l l o u é e

T h a n t R oger . . 

T urpin  M arcel

adm . lég. rue de l ’O céanie. B a t. B , cage 3,
n° 4 4 .................................................. T h a n t Gé r a r d . . . .

adm . lég. 50 , rue L esage S en a u lt . . . .  T urp in  J ea n -P h ilip p e

L ycée  T ech n iq u e  'V a len tine■ L a b b é  

A sso ign on  M aurice . adm . lég.
B aert J e a n ......................adm . lég.
B artier  C lém ent  

V erd o n ck t M .-T hérèse  

séparée de B erard .
V erd on ck t M .-T hérèse  

séparée de B erard .
B ern im olin  G eorges .
B ou rsin  R en é  . . . .
B rasseur E m ilien  . .
B royez G aston  . . .
C am bier A lp h o n se  . .
C arpentier E m ile  . .
D eb els Charles . . .
D ek ey ser  L u cien  . .
D ek ey ser  L u cien  . .
D e lb a rt M ichel 
D elcro ix  A ndré

22 , rue de la  P la in e  . . 
31, groupe W a n n o sch o t  

adm . lég. 6, sq uare de l ’E rm ita g e

adm . lég. 18, rue L e V errier . .

adm . lég. 
adm . lég. 
adm . lég. 
ad m . lég. 
adm . leg. 
adm . lég. 
adm . lég. 
ad m . lég. 
adm . lég. 
adm . lég. 
ad m . lég. 
adm . lég. 
adm . lég. 
adm . lég. 
adm . lég. 
ad m . lég.

tu t . lég. 
adm . lég. 
adm . lég. 
adm . lég.

D elforge E tie n n e
D elille  H en ri .
D elp o rte  R oger
D eh a m elle  A lfred  . .
M onte M arie-L ouise, 

v e u v e  F ic h ten  . .
F ressigo t P a u le tte , 

ép ou se B o ite  . . .
G em gem b re V ictor
G erm ain J u les  . . .
H a e lew y n  H enri . .
F lo ren t M arie-L ouise, 

séparée de H erb a u t.
S teb ig  N o ë lla , d ivorcée  

de J o n c k x  . . . .
L ah ire G eorges . . .
L em esre P au l . . . .
M iszta l Y an  . . . .
M iszta l Y an  . . . .
B lum  R en ée , d ivorcée

d e R a n c e ......................adm . lég.
L e v ra y  L au rence,

v e u v e  R a ta jc z a k . . tu t . lég.
R in g ev a l H u b ert . . adm . lég .

18 rue L e V errier . . . .
17 /7 4 , a v en u e  E u g èn e  V arlin
14, rue M alus .......................
8, a v en u e E u g èn e  V arlin  . . 
25 b is , b o u lev a rd  J .-B . L ebas  

44, rue des F rères L um ière . 
11, rue S a in t-H u b er t . . . 
4 2 , rue M alsen ce, c /  L y s , 15
8, rue B ra n ly  ...........................
8, rue B ra n ly  .......................
106, rue Jacq u em ars-G ié lée  

8 /4 , rue A lfred  N a q u et
35 , rue F erm a t .......................
4  /4 , rue M axim e Gorki . . .
94 , rue P r i n c e s s e .......................
84 , rue B e lle  V u e ..................

A sso ign on  A nd rée  

B aert J a cq u elin e  . . 
B artier  B é a tr ic e  . .

B erard  M arie-F rance

B erard  Mari -P a sca le  

B ern im olin  F ran ço ise  

B ou rsin  M uriel . . 
B rasseur J o ë lle  . . 
B ro y ez  C o lette  . . 
C am bier N ico le  . . 
C arpentier F ran ço ise  

D eb els  M ichèle . . 
D ek ey ser  J o ce ly n e  

D ek ey ser  Mie-T h érèse  

D elb art F ran ço ise  

D elcro ix  T h érèse . 
D elforge B r ig itte  . 
D elille  M ichèle . . 
D elp o rte  B r ig itte  . 
D u h a m elle  G h isla ine

tu t . lég. 1, rue L a p l a c e .....................................F ic h ten  Ja cq u elin e

4, rue de l ’A lc a z a r .......................
4 /6 , rue A lfred  N a q u e t  . . . 
3 /9 , rue du P rofesseu r L am aze  

2 7 /1 ,  b ou l. M aréchal V a illan t

F ressig o t F ran ço ise  

G em gem bre L u ce tte  

G erm ain  A n n ie  . . 
H a e lew y n  N a d in e

adm . lég. 9, p lace  F ern ig , c / C acan, n° 20  . H erb a u t C hantal

adm . lég. 
adm . lég. 
adm . lég. 
adm . lég. 
adm . lég.

1, a v en u e  E u g èn e  V arlin  

26 /5 7 , b o u lev a rd  de M etz 

47 , rue de P o lo g n e  . . . 
15, rue de S u èd e . . . .  

15, rue de S u èd e . . . .

J o n c k x  M ie-F ran ce  

L ahire B e rn a d e tte  

L em esre J a cq u elin e  

M iszta l C hristin e . 
M iszta l D a n ita  . .

1, rue E d ou ard  H err io t . . . .  R an ce  B e tty

7, rue du M agasin  

2 8 , rue V an  D y c k
R a ta jcz a k  M ichèle  

R in g ev a l J o s ia n e  .

40  F .
55 »

60 » 
70 » 
60 »

70 »

80 » 
50 » 
50 » 
40 » 
60 » 
45 » 
30 » 
50 » 
30 » 
60 » 
60 » 
30 » 
30 » 
75 » 
30 » 

40 *

60 »

40  » 
40 » ' 
30 » 
40 »

35 »

50  » 
35 » 
60 » 
50 » 
50 »

90 »

70  » 
45 »
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C R E A N C IE R  

N o m  e t  p r é n o m  Q u a l i t é D o m i c i l e

B E N E F IC I A IR E
S o m m e

N o m  e t  p r é n o m  allou ée

R u tk o w sk a  C aroline, 
v e u v e  de S ok o l . 

T ersin  Josep h  . . 
T irode R en é . . 
V er E eck e M arceau  
V erw aerd e L ucien

C ollège d 'E n s e ig n e m e n t  

B ek a ert H en ri . . . 
T h ib a u t S im on e, d i ­

v orcée  de B o ssa er t . 
B o u te lier  G eorges . . 
B u lo t  N o rb er t . . . 
C allicaris C yrillo . . 
C lain qu art L o u is . . .

C usseau M arcel . . . 
D a rto is  G aston  . . . 
D arto is  G aston  . . . 
D e P o tte r  M ich eline, 

d ivorcée  de D e ld ic q  
D e m o u v e a u x  M arius . 
D eru d d er G eorges . . 
D o n ch e  J u les  . . . .  
D u b o is  R o b ert . . . 
B ieb u y ck  M aria, v e u v e  

de D u ch a tea u  . . . 
D u h a m el A n d ré . . .
G arbi J e a n ...................
H e d e v in  H e n r ie tte  . .

ép ou se D o y e  . . . 
H en ry  P ierre . . . .  
L a h ey n e  G aston  . . 
L eclerçq  P ierre . . . 
L esage M arcel . . . .  
M on fa it F ran ço is . . 
K ech ich ia n  O vsan n a , 

d ivorcée de N ico lle  
P a m a r t H enri . . .
P éron  Y v e s ...................
S a v a ry  P au l . . . . 
Sciarrino M elchior . 
Serre G eorges . . . . 
T ak acs E tie n n e  . . . 
V a a st F a b ien n e . . . 
V an H am m e R o la n d

tu t . lég . 87, b ou levard  de S trasb ou rg  . .
adm . lég . 61, rue L ap lace ............................
adm . lég . 1 3 /4 ,  rue d es 18 P o n ts  . . . .
ad m . lég . 42 , rue M a r i o t t e ............................
ad m . lég . 22 , rue B a l z a c ................................

T ech n iq u e  V a le n tin e  L a b b é .

adm . lég . 40 , rue M irabeau , c /H e r la u d , 1 .

ad m . lég . 18, rue A d o lp h e  W erq u in . . . . 
ad m . lég . 17, rue E d o u a rd  Va i l l a n t . . . .
adm . lég. 22, rue L ou is B ra ille  ..................
ad m . lég . 2, rue de J em m a p es ...................
adm . lég . rue F ran cis de P ressen cé , a p p t. 22

P a v . 6 ...............................................
ad m . lég . 17, rue Charles P ran ard  . . . .
ad m . lég . 9, rue D ésiré B o n d u e s ...................
ad m . lég. 9, rue D ésiré  B o n d u e s ...................

adm . lég . 40 , rue S y lv ère  V er h u ls t . . . .
ad m . lég . 20 , rue R u b e n s ............................
ad m . lég. 82 , rue de la  M alsence . . . .
ad m . lég . 14, rue d ’A r s o n v a l .......................
ad m . lég . 62 /5 , bd de S trasb ou rg  . . . .

tu t . lég . 17, rue D u cou rou b le  ...................
ad m . lég . 19, b ou levard  M aréchal V a illa n t  
ad m . lég. 8, square de l ’E r m ita g e  . . . .

tu t . lég . 114, rue de P o l o g n e .......................
ad m . lég . 64 /9 , b ou levard  de M etz . . . .
ad m . lég . 53, rue d ’A g u e s s e a u .......................
ad m . lég . 5 , rue V io le tte  ............................
ad m . lég . 7 /4 , rue d es 18 P o n t s ...................
ad m . lég . 6, a v en u e  du P ré sid en t H o o v e r  .

ad m . lég . 21 , rue d e  V a lm y  .......................
adm . lég . 49 , rue du P ô le  N o r d ...................
adm . lég . 7, rue J a v a r y .................................
ad m . lég . 7, square de l ’E r m ita g e  . . . .  
adm . lég . 1 /2 , rue E d ouard  H errio t . . . 
ad m . lég . 11, rue A r is to te , cour S t-G eorges  
ad m . lég . 3 /9 , rue L éon  T o l s t o ï ..................

tu t . lég. 16, rue G o m b e r t ............................
ad m . lég . 33 , rue F ran cisco  Ferrer . . .

S ok o l Ir èn e .................. 60 F
T ersin  M onique . . 45 )>

T irod e M arie-P au le . 40 ))

V er E eck e  G isèle . . -35 ))

V erw aerd e C o le tte . . 80 ))

B ek a ert M arguerite . 40  »

B o ssa er t N ico le  . . .  50  »
B o u te lie r  M on iq u e. . 70 »
B u lo t  M arie-C laude . 75 »
C allicaris A m éris . . 40  »

C la in qu art C hantai . 40  »
C usseau J o ce ly n e  . 40  »
D a rto is  B r ig itte  . . 40  »
D arto is  A .-M arie . . 50  »

D eld icq  M arline . . 40 »
D em o u v ea u x A .-M a rie  60 » 
D eru d d er  A n n ie  . . 35  »
D o n ch e  A n .-F ra n ce  . 4 0  »
D u b o is  F ran ço ise  . . 30  »

D u c h a tea u  F ran ço ise  60 »
D u h a m el J o ce ly n e  . 50 »
G arbi N ico le  . . . .  45  »

H e d e v in  J ea n n in e  . 45  »
H en ry  M arie-T hérèse 25 » 
L a h ey n e  N ico le  . . 45  »
L eclercq  J o ë lle  . . 40  »
L esage J o ce ly n e  . . 40  »
M on fait L uce-M arie . 60  »

N ico lle  M le-F r a n c e . . 45  »
P a m a rt M onique . . 55 »
P éron  N ico le  . . . .  25  »
S a v a ry  J o se tte  . . .  70  »
Sciarrino M icheline . 40  »
Serre M ichèle . . . .  60  »
T ak acs F ran ch ie  . . 25  »
V a a st C hantai . . .  80  »
V an  H a m m e J o ë lle  . 40  »
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C R E A N C IE R B E N E F IC I A IR E
S o m m e

N o m  e t  p r é n o m Q u a l i t é D o m i c i l e N o m  e t  p r é n o m  a l l o u é e

L ycée T ech n iq u e  C o m m ercia l. 

B au dart Ju lien  . . . adm . lég . 
B ergerat R oger . . . adm . lég. 
B lon d el M ichel . . . tu t . lég.
M em bre C hristian e,

v e u v e  B ou rgeo is  . tu t . lég . 
B ray A u g u ste  . . . .  adm . lég. 
C audron A rth u r . . . adm . lég. 
D en eb ourg L u cie , sé ­

parée de D e h o n d t . adm . lég.
D eq u an d  G u illau m e . adm . lég.
G uerm onprez G érard adm . lég. 
H arle V ictor . . . .  adm . lég. 
H orrie A nd ré . . . .  adm . lég . 
H o v e la q u e  E m ile  . . adm . lég.
H u y g h e  P ierre . . . adm . lég .
K ornig  E rv in  . . . .  adm . lég. 
L ah eyn e G aston  . . adm . lég.
L em aire A im a b le  . . adm . lég.
M on tagne C lau de . . adm . lég.
N eu m a n n  R o g er  . . adm . lég.
O gnois M ichel . . . adm . lég.
P aren t A lb ert . . . .  adm . lég. 
P aren t A lb ert . . . .  adm . lég. 
P arizel H en ri . . . .  adm . lég. 
B eu w elle  C hristiane,

v eu v e  de R o u ssea u  tu t .  lég. 
T om e P ierre . . . .  adm . lég. 
V an d en b ergh e G eorges adm . lég. 
V ereeck e M arceau . adm . lég. 
W alk er F ran cis . . . adm . lég.

174, rue du F au b ou rg  des P o ste s B a u d a rt A la in  . . . 60. F

64, rue de W a zen n n es . . . . B ergerat M onique . . 70 »

62 , rue de la  P ré v o y a n c e  . . . B o u ch ez  D en ise  . . 50 »

31 , rue de la  L o u v i è r e .................. B ou rgeo is  B é n é d ic te  . 30  »

54, rue G u ten b erg  ....................... B ray  P h ilip p e  . . . 50 »

142, rue de D o u a i ....................... C audron P atr ick  . . 50 »

46 , rue B e r n o s ................................ D eh o n d t M icheline . 60 »

158 , rue d ’E s q u e r m e s ................... D eq u a n d  Y v a n  . . . 150 »

65 , rue B a r th é lem y -D e lesp a u l G uerm on prez A n n ie  . 85 »

40 , rue E m ile  V an d en b erg  . . . H arle F ran ço ise  . . 75 »

1, rue M o n t e s q u i e u ....................... H orrie C hristian  . . 40  »

52 b is, rue R a c in e , 2 , im p. T h éry . H o v e la q u e  Jean -M arie 35  »

56, rue F o u r m e n t e l ....................... H u y g h e  M ichel . . . 90  »

331 b is, rue P ierre L egran d  . . K orn ig  Y v es  . . . 70  »

53, rue d ’A g u e s s e a u ....................... L a h ey n e  C hristian 90 »

30 b is , rue du  M e t z ....................... L em aire B ernard  . . 70 »

39 , rue d ’A rras ............................ M on tagn e G érard . . 80  »

2, rue C harles P r a n a r d ................... N eu m a n n  R ég in e 60  »

61, rue S a i n t - A m a n d .................. O gnois C laude . . . 70 >»

11, rue d es H a n n e to n s  . . . . P a  en t F ran cis . . . 60  »

11, rue d es H a n n e to n s ................... P a ren t M arie-P au le . 40  »

10, rue M o n g e ................................ P arizel Serge . . . . 70 »

10, rue M alus ................................ R o u ssea u  A n n ie . . . 90 »

12, a v en u e  du P résid en t H o o v e r T om e M arie-A ndrée . 65  »

74 , b ou levard  d e S trasb ou rg  . . V an d en b ergh e E r ic k 80  »

42 , rue M a r i o t t e ............................ V ereeck e N ico le  . . 70  »

16, rue G uy de M a u p a ssa n t. . . W alk er  F ran cis . . . 80  »

Collège d ’E n se ig n e m e n t  

A d am  R en é . . . .
A d am  R en é  . . . .
A d am  R en é  . . . .
A v er la n t A u g u stin  

B oin  G u sta v e  . . . 
B oon e R o b e r t . . . .' 
B o tte  G eorges . . . 
B lon d el M ichel . . . 
D a u ssy  S im o n e, v e u v e  

de D u m o u lin  . . . 
D eb év ère  P ierre . . . 
D e B leeck ère  R o b ert . 
D éb u ch é L u cien  . . . 
D éb u ch é  L u c ien  . . .

G énéral D u p le ix .
adm . lég. 4 /1 ,  rue G u y de M au p assan t . 
âdm . lég. 4 / l ,  rue G u y de M au p assan t . 
adm . lég . 4 / l ,  rue G uy de M au p assan t .
adm . lég . 1, rue M o n t e s q u i e u ...................
adm . lég . 15, rue d ’A g u e s s e a u ...
adm . lég. 20 , rue du  M aréchal M ortier .
a d m . lég . 107, rue S a i n t - L u c ...................

tu t . lég . 62, rue de la  P ré v o y a n c e  . .

tu t . lég . 62, a v en u e E u g èn e  V arlin  . . 
adm . lég. 272, rue P ierre L egran d , c /H a lle z ,3

adm . lég . 64, rue de B o u v in e s  . . . . .
adm . lég . 23 , rue L a p la c e ............
adm . lég . 23 , rue L a p la c e ............

A d am  B ern a d ette  

A d am  Y v es  . . . 
A d am  M arie-D om in. 
A v er la n t P a tr ick  . 
B oin  B ern ard  . . 
B oon e C hristian  

B o tte  J .-M arie  . . 
B o u ch ez  P ierre

D a u ssy  H e n r i. . . 
D eb év ère  R en é . . 
D e B leeck ère  D an ie l 
D éb u ch é  M ichel 
D éb u ch é  F ern an d  .

80
90
80
50
40
30
40
50

70
60
30
35
60
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D eca u d a in  L u cien adm . lég. 2 , rue P h i l a d e l p h i e ....................... D ecau d a in  B ernard 50 F .
D e m o u v e a u x  M arius . adm . lég. 20, rue R u b e n s ................................ D em o u v e a u x  D a n ie l 60  »
D ep ro st  F ern an d  . . adm . lég. 129, rue du F a u b o u rg  des P o s te s . D ep rost J .-P ierre 3 0  »
D ’H a u d t R en é . . . adm . lég. 4, rue B e r l i o z ................................ D ’H a u d t G illes . . 40  »
D ’H o u n d t M ichel . . adm . lég. 2 , rue K ép ier ................................ D ’H o u n d t P a tr ic k . 60  »
D u riez C laude . . . adm . lég. 8, rue D u m o n t d ’U rv ille  . . . . D u riez  B ern ard  . . 4 0  »
D u riez M arcel . . . adm . lég. 45 , rue M a l s e n c e ............................ D uriez M onique 4-0 »
E m ère R o b ert . . . adm . lég. 61 , rue du F a u b o u rg  de R o u b a ix E m ère B ern ard  . . 45  »
F a g o t  R ob ert . . . . adm . lég. 17, rue G osselin  ............................ F a g o t B ern ard  . . 50 »
F ern an d ez  J o sep h adm . lég. 22 , rue de l ’A m ira l C ou rb et. . . F ern an d ez  J o sep h  . 3 0  »
F rezier  G eorges . . . adm . lég. 18, rue de P o l o g n e ....................... F rezier A la in  . . . 50 »
F ru it M arcel . . . . adm . lég. 7 /1 2 1 , rue J a v a r y  ....................... F ru it D o m in iq u e  . 30  »
G rard R en é . . . . adm . lég. 41 , rue L a p la c e ................................ Grard P ierre . . . 50  »
G radelle G e o rg e s . . . adm . lég. 168, rue S a i n t - L u c ....................... G radelle A nd ré . . 3 0  »
H ou riez  L ilian e . . . tu t . lég. 1 bis, rue de T h u m esn il . . . . H ou riez  B runo . . 50 »
L a en es  A lb ert . . . adm . lég. 11, rue G erm ain  P ilo n  . . . . L aen es A la in  . . . 50 »
L affez R ich ard  . . . adm . lég. 26, rue E u g èn e  J a c q u e t  . . . . L affez J ea n -L u c  . 70 »
L a h ey n e  G aston  . . adm . lég . 53, rue d ’A g u e s s e a u ....................... L a h ey n e  B runo . . 40  »
L a in e  Y v e s ................... adm . lég. 16, rue de P o l o g n e ....................... L a in e  A la in  . . . 60 »
L a m b in  R o g er . . . . adm . lég. 10 rue de P o lo g n e  ....................... L am b in  S erge . . 40  »
L ec ig n e  D a n ie lle  . . tu t. lég. 40 , rue d es T ou rs ....................... L ecig n e  P a tr ick 60 »
L eclercq  J ea n  . . . . adm . lég. 10, rue E u l e r ..................................... L eclercq  J .-C lau d e 25  »
L eclercq  A ndré . . . adm . lég. 1 /5 , rue L éon  T o l s t o ï .................. L eclercq  M arc . . 60 »'
L e feb v re  A im é . . a d m . lég. rue M alsen ce c / L y s , n° 4 . . . L efeb vre  B ern ard  . 50 »
L e lièv re  R ob ert . . adm . lég. 21 , rue S t é p h e n s o n ....................... L e lièvre  M artine . 35  »
L em oin e  E d m o n d  . . adm . lég. 45 , rue B o h in  ................................ L em oin e Jean -M ich el 30  »
L e sa g e  E rn est . . . adm . lég. 7, rue J a v a r v  ................................ L esage  J .-F r a n ç o is . 30 »
L o u v e t  G uy . . . . adm . lég. 11, rue L e V errier ....................... L o u v e t  C hristian  . 60 »
M aerten s R a y m o n d  . adm . lég. 19, rue F o u n n e n l e l ....................... M aerten s R o b ert . 40  »
M aes M ich e l................... adm . lég. 1 0 /3 , a v en u e  P ré sid en t H oover . M aes P a tr ick  . . . 80 »
M aes M ich e l................... adm . lég. 1 0 /3 , a v en u e P résid en t H o o v e r  . M aes J ea n -P h ilip p e 25  »
M arant C laude . . . adm . lég. 25 , rue R u b e n s ................................ M arant A n n ie  . . 80 »
M arant C laude . . . àdm . lég. 25 , rue R u b a n s ................................ M arant C laudine . 80 »
M arant C laude . . . adm . lég. 25 , rue R u b e n s ................................ M arant M artine 60 »
M on ch eau x  L éonard adm . lég. 77, rue L a p la c e ................................. M on ch eau x  J .-C lau d e 25 »
M oreau M arcel . . . adm . lég. 12 /6 , rue de la  S o m m e . . . . M oreau D id ier  . . 50 »
M oreau M arcel . . . adm . lég. 12 /6 , rue de la  S o m m e . . . . M oreau F ran cis 40  »
R a g g i S a lv a to re  . . . adm . lég. 8, rue du C hem in de F er . . . . R a g g i J o ce ly n e  . . 40  »
R e y n e s  A n d ré . . . adm . lég. 50, rue de T o u r n a i ....................... R ey n es  B e r n a r d . . 40  »
R ib ea u co u rt D om in iq . adm . lég. 133 b is, rue P ierre L egran d  . . R ib eau cou rt P a tr ice 45  »
S ch reve l A nd ré . . . adin. lég. 8 , rue de L a n n o y  ............................ S ch reve l M arc . . ■ 40  »
S ch reve l A nd ré . . . adm . lég. 8 , rue de L a n n o y  ............................ S ch reve l C hristin e . 40  »
S eeu w s P au l . . . . adm . lég. 23, rue du C h â t e a u ....................... S eeu w s C laude . . 80 »
S eeu w s P au l . . . . adm . lég. 23, rue du C h â t e a u ....................... S eeu w s C laudine 60 »
Serre G eorges . . . . adm . lég. rue A r is to te  c /S t-G e o r g e s , 1 0 . Serre C o lette  . . . 30  »
S o e ta er t  R o b ert . . . adm . lég. 24 /20 , rue du B u i s s o n .................. S o eta er t  P a tr ick  . 60 »

S o eta er t  R ob ert . . . adm . lég. 24 /20 , rue du B u i s s o n .................. S o e ta er t  D id ier  . . 40  »

B E N E F IC I A IR E
S o m m e
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S te iï  G eorges . . . . adm . lég. 56, rue du V ieu x  M oulin  . . . . S te ff Y v es . . . . 35  F.
T an gh e P a u l . . . . adrn. lég. 22, rue E u l e r ..................................... T an gh e A n n ie  . . 50 '»
T h om as A n d ré . . . adm . lég. 39 , rue F erm a t ............................ T h om as A n d ré . . 75 »
T lioor É m ile  . . . . adm . lég. 23 , rue de la  C ité ....................... T h oor M arie-P ierre 35 »
T horez G ervais . . . ad m . lég . 30 , rue V an  D en  H e ed e  . . . . T horez F ran cis  . . 50 »
T rin ch ez G eorges. . . adm . lég . 1 0 /1 ,  a v en u e  E u g èn e  V arlin  . . T rin ch ez D o m in iq u e 35 »
D esca m p s E m ilien n e

v e u v e  V a n d a ele  . . tu t . lég . 6, rue E u g èn e  J a c q u e t  . . . . V a n d a ele  F ran cis 60  »
D esca m p s E m ilien n e ,

v e u v e  V an d aele tu t . lég. 6 , rue E u g èn e  J a c q u e t  . . . . V an d aele  Isab elle  . 50 »
G allois J ea n n e , séparée

de V a n d ev o o rd e adm . lég. 7, rue S a i n t e - A n n e ....................... V an d ev o o rd e J . - P . . 40  »
V ign au d  M arcel . . adm . lég. 7, rue J a v a r y  ................................ V ign au d  N ico le  . . 50 »
W a te l P a u l .................. adm . lég. 54, rue G a n t o i s ................................ W a te l P a u l . . . 30  »
W olf J e a n n e  . . . . tu t . lég. 12, rue B a s s e ..................................... W olf R o g er  . . . 90 »
B ry slk iew sk a  W in cen ta

v e u v e  W o n d e r z y . . tu t . lég . 48 , rue du V ieu x  M oulin  . . . . W on d erzy  C hristian 80 »
T horez G ervais . . . ad m . lég. 30 , rue V an  d en  H eede. . . . . T h orez A la in  . . . 65 »

Collège d !E n se ig n e m e n t G énéral M a d a m e  de S ta ë l.

A d am  J u lien  . . . . adm . lég . 13, rue de T h u m e s n i l .................. A d am  D om in iq u e . 40  »
A d am  J u lien  . . . . adm . lég . 13, rue de T h u m e s n i l .................. A d am  M yriam  . . 40  »
A d elaere G eorges. . . ad m . lég . 37, rue L a p l a c e ............................ A d elaere M yriam  . 50 »
H a r sig n y  G abrielle ,

d ivorcée  de B a e r t . ad m . lég . 58 , rue A u g u ste  C om te . . . . B a ert F ran ch ie  . . 60 »
B a ert A n d ré . . . . adm . lég . 8 2 /9 ,  bd  de M e tz ............................ B a ert M ichèle . . 60 »
B a ert A n d ré . . . . adm . lég . 8 2 /9 ,  bd  de M e tz ............................ B a ert J o c e ly n e  . . 50 *
B arou x  A ch ille  . . . ad m . lég . 6 0 /1 3 ,  bd de S trasb ou rg  . . . B a ro u x  M ich èle . . 50 »
B itte r ly  J ea n  . . . . adm . lég . 60, bd de S tr a s b o u r g .................. B itte r ly  M arcelle . 45  »
B la n q u a rt F lo ren tin  . ad m . lég . 33 , rue de S u è d e ............................ B la n q u a rt M artine 45 »
B o era ev e  A lb ert . . adm . lég. 57, bd  de la  M o s e l l e .................. B o era ev e  F ran ço ise 70 »
B o n n efo n  R o g er  . . . ad m . lég. 7 /3 , rue d es D ix -H u it  P o n ts  . . B o n n efo n  R o se ly n e 60 »
B o tt in  C harles . . . ad m . lég. 60 /1 6 , bd  de S trasb ou rg  . . . B o ttin  L o u ise  . . 90  »
B u fk en s P ierre . . . ad m . lég. 2 , P e t ite  rue de l ’A lm a  . . . . B u fk en s C hantai 60  »
C aby R en é .................. adm . lég . 3 /6 , rue de l ’A s i e ....................... C aby C hristin e . . 70 »
D elis le  A nne-M arie,

v e u v e  de C atherine. tu t . lég . 14, rue R o l a n d ................................ C atherine J o ë l . . 30 »
C atrice G érard . . . ad m . lég. 55 , rue de S u è d e ............................ C atrice J .-L u c  . . 50 »
D ele stre z  P a u le tte ,

sép arée d e  C elerse . adm . lég. 7 0 /2 ,  bd  de M e tz ............................ Celerse A n n ie  . . . 90 »
C hap ey A lfred  . . . adm . lég. 1 0 /2 ,  b d  de M e tz ............................ C hap ey C laude . . 60  »
C hapey A lfred  . . . adm . lég. 1 0 /2 ,  bd de M e tz ............................ C hap ey N ico le  . . 50 »
E e ck o u t Ju lien n e ,

sép arée de Cordier . ad m . lég . 5 /5 , rue d e  C on stan tin e . . . Cordier J o sia n e 50 »
C ourtin  R o b e r t . . . ad m . lég . 6 /4 , rue de la  M a r n e .................. C ourtin  F ran ço ise 50 »
D ecressy  H en r i . . adm . lég . 41 , rue du C apita in e F erber . . D ec re ssy  M ichelle 35 »
D eleersn y d er  J u lien  . adm . lég . 20 , bd de M e tz ................................ D eleersn yd er  D en is 35 »
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D elord  T h éop h ile  
D em eu lem eester  L ou is. 
D e M ul Gérard  
D er v a u x  R o b ert  

D ’H a u d t R en é  
D ierick  G isèle

D u b o  R oger  
D u c a te z  C yrille  
D u h am el A nd ré  
F an io  J u lie n . . 
F ic h ten  L ouis  
G allet H enri . 
G engem b re V ictor  
G oyer F ran çois  
G u ilb ert F ran cis  
G u ilb ert F ran cis  
H a n q u ez  M ichel . . 
H a q u e tte  C laude . . 
V acch er C arm éla, 

v e u v e  H é n a u x  . . 
S teb ig  N o ë lla , d iv o rcée

d e J o n c k x ...................
J u s te  A rth u r . . . .  
K n ec h t F ern an d  . . . 
K n ik  J o sep h  . . . .  
K u b is ia k  J o sep h  . . 
L a n o y e  P au l . . . .  
L a n o y e  P a u l . . . .  
L eco m te  L ou is . . . 
L egros C harles . .
L erou x  C y r ...................
L esa u v a g e  M arcel . . 
L esa u v a g e  M arcel . . 
B a u w en s D en ise , d iv o r ­

cée d e  M u selet . . 
B a u w en s D en ise , d iv o r ­

cée de M u selet . . 
N ire l M arceau . . . .  
O u ld am ar H a o v a n i  
P ard on ch e G aston  . . 
P a tte u w s H en ri 
P ich o n  G eorges 
P ich o n  G eorges 
P isca d o r L ouis  
P résen t R en é . 
R o n ch in  R ob ert

adm . lég . 
ad m . lég. 
ad m . lég. 
ad m . lég. 
adm . lég . 
adm . lég.

adm .
adm .
adm .
adm .
ad m .
adm .
adm .
adm .
adm .
ad m .
adm .
adm .

lég.
lég .

lég .
lég .
lég .
lég .
lég .
lég .
lég .
lég.

tu t . lég.

adm .
adm .
ad m .
ad m .
ad m .
adm .
ad m .
adm .
adm .
adm .
adm .
adm .

lég.
lég.
lég.
lég.
lég.
lég.
lég.
lég.
lég.
lég.
lég.
lég.

175, rue d ’I é n a ............................
44, rue N a t i o n a l e .......................
14, im p asse  B lér io t ..................
51, rue L ou is F a u r e ...................
4 , rue B e r l i o z ................................
21 b is, rue F o n ta in e  d el S a u lx

18, c ité  V i t e z .......................
64 , rue de B o u v i n e s ...................
14, rue de D i e p p e .......................
2 , rue V o lta  .................................
19, rue d es M é s a n g e s ...................
21 , rue B o u r i g n o n .......................
3, rue R o l a n d .................................
4 /6 , rue A lfred  N a q u e t  . . . .
86 , rue d ’I s l y .................................
19 , rue G u illau m e T ell . . . . 
19, rue G u illau m e T e ll . . . . 
2 1 /2 ,  bd  du M al V a illa n t . . . 
6 7 , rue D esta illeu rs ...................

34 , rue G an to is . . . . . . . .

1, av . E u g èn e  V arlin  . . . . 
21 , rue G od efroy  C avaign ae . . 
103, rue G u sta v e  D e lo r y . . . .
26 , rue Ju les  V e r n e ...................
61 , rue de S uède ............................
50, rue L ouis B e r g o t ...................
50 , rue L ouis B e r g o t ...................
13, rue du  R h in  - R ésid en ce  S u d .
69, rue V i o l e t t e ............................
60 /1 0 , bd  de S trasb ou rg  . . .
6, rue de C a n n e s ............................
6, rue de C annes .......................

ad m . lég . 11 /7 , rue des D ix -H u it  P o n ts

adm . lég. 11 /7 , rue d es D ix -H u it  P o n ts  
ad m . lég . 4 ¡2, rue G u y de M au p assan t  
ad m . lég . 25 , rue P a c l-L o u is  Courrier 
ad m . lég . 2, a v en u e  E u g èn e  V arlin  .
adm . lég . 35, rue du R h i n ..................
adm . lég . 12, rue du F ou r à C h au x  .
adm . lég. 12, rue du F our à C haux
adm . lég . 12, rue d ’A u ster litz  . . .
ad m . lég . 28 , rue d ’E n n etières . . .
adm . lég . 247, rue des B o is  B lan cs .

B E N E F IC IA IR E
S o m m e

N o m  e t  p r é n o m  a llou ée

D elord  J o ë lle  . . . 
D em elem eester  L ouis  
D e M ul R o b ert . 
D e r v a u x  R ég is . 
D ’H a u d t C hantai

D ier ick  M yriam  . 
D u b o  M onique  
D u c a te z  G en ev iève  
D u h a m el N ico le  
F a n io  Jacq u es  
F ic h ten  M onique  
G allet J o s ia n e . . 
G engem b re N ico le  
G-oyer M arie-F ran ç  
G u ilb ert C atherine  
G u ilb ert M artine  
H a n q u ez  B ernard  
H a q u e tte  J .-C lau d e

H é n a u x  C laudine .

J o n c k x  B éa tr ice  
J u s te  P a tr ic ia  
K n e c h t  J ean n in e  
K n ik  M arie-Franç. 
K u b is ia k  P atr ick  

L a n o y e  M arie-P au le  
L a n o y e  M arie-L ucie  
L eco m te  A nge-M arie  
L egros M ichel . . 
L ero u x  F ran ch ie  . 
L esa u v a g e  M artine  
L esa u v a g e  B r ig itte

M u selet J o se tte  . .

M u selet D an ie l 
N irel M artine . .
O u ld am ar A lle l . . 
P ard on ch e M artine  
P a tte u w s  M arie-Josée  
P ich o n  A la in  . . 
P ich o n  C lau d ette  
P iscad or D an iè le  
P résen t C hantai 
R on ch in  C hristine

70
30
75
40
60

85
50
45
35
35
40
100

50
40
40
60
40
50

70

50
30
30
40
50
55
50
40
50
30
35
50

50

40
100

50
60
70
60
50
90
50
30
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C R E A N C IE R

N o m  e t  p r é n o m  Q u a l i t é D o m i c i l e

R u y ssch a er t A nd ré  

Sciarrino M elchior  

Segers E m ile  . 
Sim ou lin  E m ile  

S taelen  Jean  

S taelen  J e a n . . 
T aillieu  C yrille  

V an d ek erk h ove G aston  

V an d erd on ck t F é lix  . 
V an d evoord e A rth u r . 
V an h eegh e G ilbert 

V asseur G ilbert . . . 
V asseur G ilbert . . . 
V erm ersch  M ichel . . 
V erm ersch  M ichel . . 
V erp lan ck e A lp h o n se  . 
V erplan ck e C harles 

V erp oest J u les  . . . 
V erp oest J u les  . . .  

W alk er Ja cq u es . . .

adm .
adm .
adm .
adm .
adm .
adm .
adm .
adm .
adm .
adm .
adm .
adm .
adm .
adm .
adm .
adm .
adm .
adm .
adm .
adm .

lég.
lég .
lég .

lég .
lég .

lég.
lég.
lég .

lég .
lég .
lég .
lég .
lég .
lég.
lég .

2 4 /1 1 ,  bd  de M e tz .....................
I /2 , rue E d ou ard  H errio t . . 
35, r. de B u iïo n , c / B e fïe , 13
I I  /7 , rue d es D ix -H u it  P o n ts  

12, rue de la  S om m e . . . . 
12, rue de la  S om m e . . . .
1, rue C ourtois .......................
42 , rue D o u v in  .......................
51, rue A u g u ste  C om te . .
57 , rue L a p l a c e .......................
4 , rue de la  S om m e . . . . 
28 /1 7 , bd  de S trasb ou rg  . . 
28 /1 7 , bd de S trasb ou rg  . . 
15, rue K a n t ............................
15, rue K a n t ............................
23 , im p asse  B l é r i o t ..................
114, rue P a u l L afargu e . . . 
170 /4 , rue du F g  des P o ste s  . 
170 /4 , rue du F g  des P o ste s  .
16 , rue G u y de M au p assan t .

In s t i tu t  T u rg o t, à  R o u b a ix .

P alisse  P a u le tte , v e u v e  

d e S e lo ss e  tu t . lég . 15, rue du B arb ier M aës

L ycée  d ’A rm e n tiè re s .

M ons R o b ert . . . .  ad m . lég . 289 , rue d es B o is B lan cs

L ycée  de G ondecourt.

G eorge R en ée , v e u v e  

d e Caboor . . . .  tu t . lég . 10, rue d ’A rso n v a l . .
G eorge R en ée , v e u v e

d e Caboor . . . .  tu t . lég . 10, rue d ’A rso n v a l . . .
C lu yten s J ea n  . . . .  adm . lég . 336 , rue du F g  d ’A rras .

L ycée  d ’H a u b o u r d in .

L efever  L u cien  . . . adm . lég . 34 , rue de S u èd e  

L ycée  J e a n  P e r r in ,  L a m b e rsa r t.

C oussem aek er R a y m .  
C oussem aek er R a y m . 
D u b ru lle  P ierre . . 
D u b ru lle  P ierre . . 
G ousseau  C lém ence  

M ons R o b ert . . .

L ycée  de T o u rco in g . 

C huine C laude , .

adm . lég . 1 , q uai V a u b a n .......................
ad m . lég . 1, q u a i V au b an  . . . . 
ad m . lég . 26 , a v en u e  de la  R oseraie  

ad m . lég . 26 , a v en u e  de la  R osera ie  

ad m . lég . 286 , rue d es B ois B lan cs  

adm . lég . 289 , rue des B ois B lan cs

ad m . lég . rue A m p ère - b â t. 2 , a p p t 2

B E N E F I C I A I R E
S o m m e

N o m  e t  p r é n o m  a llou ée

R u y ssch a er t  Christ. . 35 F
Sciarrino C atherine . 70
Segers J o ë lle  . . . .  40
S im ou lin  G uy . . .  50
S tae len  C han tai . . .  60
S tae len  J e a n -Y v e s  . 40
T a illieu  A r ie tte  . . .  50
V a n d ek erk h o v e  C h an t. 30 

V an d erd o n ck t Christ. 30
V a n d ev o o rd e  N ico le  . 100
V a n h eeg h e F ran ch ie  . 40
V asseu r J o ce ly n e  . 30
V asseu r C am ille . . 70
V erm ersch  J o ë lle  . . 60
V erm ersch  G h y sla in e . 50 

V erp lan ck e D an iè le  . 100
V erp lan ck e J o sia n e  . 90
V erp o est C han tai . . 100
V erp oest M ichel . . 90
W alk er F ran ço ise  . . 60

S elosse P ierre . . .  50 »

M ons C hristian  . . .  50 »

Caboor A lice  . . . .  30 »

Caboor P a sca le  . . .  50 »
C lu y ten s A nd réa  . . 75 »

L efever  G érard . . .  30

C ou ssem aek er M .-P . . 55 »
C oussem aek er C hrist. 55 »
D u b ru lle  H enri . . .  35 »
D u b ru lle  M artine . . 35 »
Izem b art F ran ço ise  . 40  »
M ons H e rv é  . . . .  40  »

C huine J o ce ly n e  . . 50 »
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C R E A N C IE R  

N o m  e t  p r é n o m  Q u a l i t é D o m i c i l e

E co le  H ô te lière  de T h o n o n -le s -B a in s .

B ig ea st  H enri . . . .  adm . lég. 26, rue des M yoso tis  . .

E co le  T ech n iq u e  de l ’I n s t i tu t  P a s te u r  de L ille .

D a u ssy  H enri . . . .  adm . lég . 25, rue V ictor  D ero d e . .

E cole de la  C ro ix -R o u g e  F ra n ça ise .

P a lisse  P a ille t te , v eu v e

S elosse  tu t . lég. 15, rue du B arb ier M aës

B E N E F IC IA IR E
S o m m e

N o m  e t  p r é n o m  a llou ée

Collège d ’E n se ig n e m e n t  
B o tte  R o g e r ..................

L am b in  D en ise  . . .

L am b in  R oger . . . 
C asier L ian e , d ivorcée  

V a n b ierv lie t ; d ivor ­
cée Capron . . . .

Collège d ’E n se ig n e m e n t  
W eryem b erge G aston .

C ollège d ’E n se ig n e m e n t  
B au d u in  L ou ise  . . . 
B o u telier  Charles . . 
D ela y  M ichel . . . .  

B ou rgh elle  M ichèle, 
v e u v e  P o q u e t  . . .

Collège d ’E n se ig n e m e n t  
S ey n a v e  M arcel . . .

Collège d ’E n se ig n e m e n t  

C hartres M arcel . . .

S eco n d a ire  de M o n s -e n -B a r œ u l.

adm . lég . 139 b is , rue de R iv o li, groupe
D elcro ix , 1 1 ............................

tu t . lég . 129, rue de R iv o li, cour V erm eu-
l e n ..............................................

adm . lég. 10, rue de P o l o g n e .......................

adm . lég . 1, rue C astel ................................

G énéral d ’H e llem m es.  
adm . lég. 168, rue de L a n n o y .

G énéral de L a  M a d e le in e .

tu t . lég. 2, rue d ’A t h ...............................
adm . lég . 253, rue du B u isson  . . . .
adm . lég . 39, rue V an  den  H eed e . . .

tu t . lég . 4, square de l ’E rm ita g e  . . .

G énéral de L o m m e .

adm . lég. 51, a v en u e B u tin  ..................

G énéral de R o n c h in .

adm . lég . 5, rue Charles P ranard  . .

Collège d ’E n s e ig n e m e n t G énéral de W a ttig n ie s .

H a m m a n i A m ara . . adm . lég. 42 , rue D ésiré  V erhaeghe. . 
H am m an i A m ara . adm . lég. 49, rue D ésiré  V erhaeghe

Collège d ’E n s e ig n e m e n t T ech n iq u e  - ru e  d ’A r to is .
A gach e Charles 

B ern im olin  G eorges 
B o tt in  Charles 
B u lo t  N o rb er t . . 
C lém ent S im on  ,

adm . lég . 13 b is, rue M onge . . . 
adm . lég . 17 /7 4 , av. E u g èn e  V arlin  
adm . lég. 6 0 /1 6 , bd de S trasb ou rg  . 
adm . lég. 22, rue L ou is B ra ille  . . 
adm . lég . 8, rue du B e l A ir , , ,

B ig ea st A lain  . . . 100 F . 

D a u ssy  J o ce ly n e  . . 120 »

S elosse M ichèle . . .  30  »

B o tte  D o m in iq u e . . 60 »

L am b in  D an ie lle  . . 45 »
L am b in  J o ce lv n e  . . 45  »

V a n b ierv lie t M icheli. 45 »

W eryem b erge J .-P ier . 25 »

B a u d u in  C olette . . 60 »
B ou te lier  M onique . 40  »
D e la y  J o sia n e  . . .  40  »

P o q u et A n n ie  . . .  50 »

S ey n a v e  D a n ie l . . .  30  »

C hartres Jean -M arc . 30  »

H am m an i M yriam  . 40  » 
H am m an i B a y a  . . .  40  »

A gach e N ico le  . . .  40  »
B ern im olin  B r ig itte  . 60 »
B o ttin  E v e ly n e  . . .  80 »
B u lo t N ico le  . . . ,  40  »
C lém ent J o c e ly n e  . . 60 »
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C R E A N C IE R

N o m  e t  p r é n o m  Q u a l i t é D o m i c i l e

J o u rn a u x  M arie-T hé- 

rèse, v e u v e  C onan . 
D e  C unsel M arcel 
D eru e lle  C harles .

D e R u y te r  M ichel 
E sp o u y  P ierre . . 
F ern an d ez  J o sep h  

F rédéric J e a n  . . 
G oblas F ern an d  . 
L a m o tte  Z u lm a . 
L efèvre L u cien  

M y J ea n  . . . .  

P a in d a v o in e  L u cien  

P a m a rt H en r i . . 
S a in t P o l G eorges 

V erm eu len  L ou is  

V erm eu len  L ou is

Collège d ’E n se ig n e m e n t  

B a c q u et H e n r i . . .
B a c q u et H e n r i . . .
C olaut G u sta v e  . . .
Cornille P ierre . . .
D a sso n v ille  C laude . . 
D e B leeck ère  R o b ert . 
D e h o u n d t P a u l . . . 
D em u lier  M arcel . . . 
D orch ies M arcel . . . 
D u riez M arcel . . . .  

M on te M arie-L ouise, 
v e u v e  de F ic h te n  . 

F rezier G eorges . 
H u y g h e  J u le s  . . 
M ortreux M aurice 

M argotin  A nd ré . 
S ch reve l A n d ré .
S ix  M aurice . . . 
T ersin  J o se p h  

V an  G eersdaele L ouis. 
V a n h o lm e R o g er  . .

tu t . lég . 
ad m . lég. 
ad m . lég .

ad m . lég. 
ad m . lég. 
adm . lég. 
adm . lég . 
ad m . lég. 
ad m . lég. 
adm . lég . 
ad m . lég. 
adm . lég. 
adm . lég. 
adm . lég. 
adm . lég. 
adm . lég.

T ech n iq u e  

adm . lég. 
adm . lég. 
adm . lég . 
adm . lég. 
adm . lég . 
adm . lég . 
adm . lég . 
adm . lég. 
adm . lég. 
adm . lég.

tu t .  lég. 
adm . lég . 
adm . lég. 
adm . lég . 

tu t . lég. 
adm . lég. 
adm . lég. 
ad m . lég. 
adm . lég. 
adm . lég .

6, rue L ou is C h ristiaen s . . 
23, rue R ich ard  W agn er . . 
61, rue de la  J u s tic e  . . . .

C ité Jard in s - P a v . 5. 
1 8 /2 , rue G u y de M au p assan t
4 b is, rue A u b e r ...................
2 2 , rue de l ’A m ira l C ourbet 

61, ch em in  d es M arguerito is 

1 1 /1 0 , rue C harles D elesa lle  

6, bd  du M al V a illa n t .
85 , rue de T ou rn ai . . .
19, ru e C harles P ran ard  

9 /4 , rue J ea n  7 a y  . . .
49 , rue du P ô le  N ord
28, b d  de S trasb ou rg
29 , rue E d ou ard  V a illa n t  

29, rue E d ou ard  V a illa n t

- ru e  F ra n c isco  F errer.

10, a v en u e E u g èn e  V arlin  

10, a v en u e  E u g è n e  V arlin
45 , rue de T r é v i s e ..................
5 /1 0 , rue d es D ix -H u it  P o n ts  

60, rue de la  P ré v o y a n c e  . . 
64, rue de B o u v in es  . . . .
46 , rue B e r n o s ............................
5 ¡2, rue E d o u a rd  H err io t . .
60 , rue de L a n n o y  ..................
45 , rue M alsen ce ..................

1, rue L ap lace . . . .  

18, rue de P o lo g n e  . . .
60 , rue P ierre L egran d  . 
16 /8 , b d  de V erd u n  . .
23 /9 , rue C lem enceau
8, rue d e  L a n n o y . . . . 
15, sq u are de l ’E rm ita g e
61 , ru e L a p la ce  . . . .  

13, b d  du M al V a illa n t .
24 /6 7 , rue G erm ain  P ilon

Collège d ’E n se ig n e m e n t T ech n iq u e , a ven u e  de D u n k e rq u e . 

D elam arre  C harles . . adm . lég . 1, rue du P rof. L am aze
M ons R o b e r t  . . . .  adm . lég . 289 , rue d es B o is  B lan cs
T rou w aert C laude . . adm . lég. 106 / 35 , b d  de M etz . .
V an d ew ald  A u réa l . . adm . lég. 97 , rue P au l L afargu e .

B E N E F I C I A IR E
S o m m e

N o m  e t  p r é n o m  a l l o u é e

C onan B r ig itte  . 
D e C unsel E d ith

50  F  

40

D eru e lle  C han tai . . 30
D e  R u y te r  M ireille 30
E sp o u y  L u c . . . . 25
F ern an d ez  M .-A n to in . 25
F rédéric C h an ta i . . 40
G oblas A n n ie  . . . . 35
L a m o tte  D a n iè le  . . 70
L efèvre C h an ta i . . 40
M y E v e ly n e  . . . . 50
P a in d a v o in e  C harline. 40
P a m a rt M ich èle . . . 20
S a in t P o l C h an ta i . . 50
V erm eu len  C lau din e . 55
V erm eu len  J o c e ly n e  . 55

B a c q u et F ran cis  . . 40
B a c q u et J .-P ie rr e  . . 40
C olau t B ernard  . . . 50
C ornille G u y . . . . 30
D a sso n v ille  J .-P ierre . 50
D e B leeck ère  M ichel . 35
D e h o u n d t P a tr ick 40
D em u lier  M ic h e l. . . 30
D orch ies G érard . . 30
D u riez Jean -M arie 40

F ic h ten  D an ie l . . . 40
F rezier J .-P ie r r e . . . 35
H u y g h e  M ichel . . . 35
M ortreu x F ran cis . . 40
S a in ra t P h ilip p e  . . 90
S ch reve l P a tr ick  . . 70
S ix  B ern ard  . . . . 45
T ersin  C hristian  . . 35
V an  G eersdaele J.-C l. 30
V a n h o lm e P h ilip p e  . 35

D elam arre P h ilip p e  . 25
M ons J o ë l ................... 40
T rou w aert D id ier  . . 40
V an d ew ald  C laude 35
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N o m  e t  p r é n o m

C R E A N C IE R

Q u a l i t é D o m i c i l e

C ollège d ’E n s e ig n e m e n t T ech n iq u e  d u  B o is , à Genech. 
M iqu et Irm a, d iv o rcée

de B ou gh errah  . . adm . lég . 81, rue d ’A u ster litz  
M asqu elez M arie, d i ­

vorcée  de D eca u ss in . adm . lég . 15, rue M asurel. . . .

C ollège d ’E n s e ig n e m e n t T ech n iq u e  d ’H a u b o u r d in .

D elis le  A n n e-M arie ,
v e u v e  de C ath er in e , tu t . lég . 14, rue R o la n d  . . . 

C hapey A lfred  . . . adm . lég . 1 0 /2 ,  bd  de M etz . . .
L egran d  R oger  . . . adm . lég . 222 , av . V erhaeren

C ollège d ’E n s e ig n e m e n t T ech n iq u e  de L oos.

A n selin  A d o lp h e  . . . adm . lég . 5, rue D ésiré V erh aegh e  
S a in t P o l G eorges . . adm . lég. 28, b d  de S trasb ou rg  . 
V an P a em el F ra n ço is , adm . lég . 61, bd  de la  M oselle .

Collège d ’E n se ig n e m e n t T ech n iq u e  de M a rcq -en -B a rœ u l.  
D rou et R o b ert . . . adm . lég . 36 , square W a n n o sch o t
D u p o n ch e lle  L éon  . . adm . lég . 23, rue de la  S e in e  . .

C ollège d ’E n s e ig n e m e n t T ech n iq u e  de W asqueha l.

P lu yg lie  J u le s  . . . .  adm . lég . 60, rue P ierre L egran d  
U rio t C laude . . . .  adm . lég . 16, rue B ran ly  . . . .

E cole J a m e t  B u ffe r e a u .

C audron  A rth u r . . . adm . lég . 142, rue de D o u a i . .
C ourm on t H en r i . . . adm . lég . 20, rue des M ésanges .
M oleu x  J ea n n e , d ivor ­

cée de D e T ry  . . . adm . lég . 5 , rue L éon  T o lsto ï 
V an d en b ergh e G eorg. . adm . lég . 74, bd de S trasb ou rg  . 
V an H o o v e  E tie n n e  . adm . lég . 4 /3 , rue de la  S om m e

E cole P ig ie r . 
Carlier G u stave  
D ro u et R o b ert  
D u h o t É m ile  . 
Issele G aston  . 
L ech ien  H en r i .

P orcq  Ju les  . .
S crève  R o g er  . 
T rin ch ez G eorges 
V a n d ew a ld  M arcel

E cole P ra tte . 
S w y n g h ed ea u w  P a u l

adm . lég . 49 , rue E d o u a rd  D o y e n n e tte .  .
ad m . lég . 36 , sq uare W a n n o sch o t . . . .
ad m . lég . 83 , rue d ’I s l y .................................
adm . lég . 70, rue H ip p o ly te  L efeb v re  . . 
adm . lég . rue de M au b eu ge, b lo c  S .N .C .F .

p orte  D , n ° 7 ............................
ad m . lég . 101, rue J u le s  G uesde . . . .
ad m . lég. 67, rue de la  B ou rd on n a is  . .
adm . lég. 1 0 /1 ,  av . E u g èn e  V arlin  . . .
adm . lég . 97 , rue P au l L afargu e . . . .

ad m . lég . 12, rue de la  S om m e

B E N E F I C I A I R E
S o m m e

N o m  e t  p r é n o m  allou ée

B ou gh errah  A b d el K . 30  F . 

D ecau ssin  J a cq u es  . 40  »

C atherine J .-P ierre  . 60
C hapey R o b ert . . .  35
L egrand  A n n ie  . . . 35

A n se lin  C hristian  . . 60
S a in t P o l D a n ie l . . 50
V an  P a em el A rm an d . 50

D ro u et P h ilip p e  . . .  40 »
D u p o n ch e lle  J .-P ierre . 75 »

H u y g h e  P ierre . . .  60
U r io t P a tr ick  . . . .  35

C audron N e lly  . . .  40  

C ourm ont C hristiane. 40

D e T ry M ichèle . . .  80
V an d en b ergh e C ather. 50 
V an  H o o v e  J a cq u el. 30

Carlier M ichel . . .  50 »
D ro u et B r ig itte  . . 40 »
D u h o t  G en ev iève  . . 40 »
Isse le  M on iq ue . . 40  »

L ech ien  C han tai . . 50 »
P orcq  G in ette  . . .  60 »
S crève  J a cq u e lin e  . 40 »
T rin ch ez D a n iè le  . . 40  »
V a n d ew a ld  J ea n n in e  . 60 »

S w y n g h ed ea u w  S y lv . 45  »
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C R E A N C IE R  

N om  e t  p r é n o m  Q u a l i t é D o m i c i l e

B E N E F IC I A IR E
S o m m e

N om  e t  p r é n o m  a llo u é e

E cole T illie r .

E e c k o o t  J u l ie n n e ,  s é ­
p a r é e  d e C o r d ie r . . a d m . lé g . 5 /5 ,  ru e  C o n s ta n t in e  . . . . 

C o lp in  Y o la n d e , d iv o r ­

c é e  d e  M o n fr o y  . . ' a d m . lég . 35, ru e  H e n r i K o lb  ...................

T a ib i A h m e d  . . . a d m . lé g . 15, ru e  d u  R h i n .............................

C ord ier  E v e ly n e

M o n fr o y  L io n e l . . 
T a ib i M o h a m e d  . .

. 40  F .

60  »

. 75 »

R E C A P IT U L A T IO N

S U B V E N T IO N S  C O M M U N A L E S  

E N  P A R T IC IP A T IO N
N o m b r e

D E  B É N É F I ­ S u b s i d e s T o t a u x

A U X  F R A IS  D ’E T U D E S  S U P E R I E U R E S CIAIRES o c t r o y é s

F a cu lté  de D ro it  de L i l l e ........................................................ 4 725 F.
F a cu lté  des S c ie n c es  de L ille  .......................................... 10 1 .4 8 0 ))

F a cu lté  des L e ttr es  de L ille  ............................................... 15 2 .4 0 0 ))

F a cu lté  de M éd ecin e de L i l l e ............................................... 6 1 .7 5 0 ))
In s titu t  des S c ie n c es  P o l i t i q u e s .......................................... 1 200 ))
E c o le  R ég io n a le  des B e a u x -A rts  de L ille  « Cafas » 7 1 .4 5 0 ))

E c o le  R ég io n a le  d es B e a u x -A rts  de L ille  « A rch itec tu re  ». 4 700 ))

E co le  N a tio n a le  d ’ in g én ieu rs  d es A rts e t  M étiers de 

L i l l e ......................................................................................... 4 925 ))

E co le  N a tio n a le  d ’H o rloger ie  de C luses ....................... 1 175
E c o le  S up érieu re de C om m erce ..................................... 4 700 ))

E c o le  S up érieu re d ’E lec tr ic ité  M alakofï ....................... 1 175 ))

E c o le  P o l y t e c h n i q u e ................................................................. 1 250 ))

E co le  V étér in a ire  de T ou lou se  .......................................... 1 200 ))

I n s t itu t  S u p érieu r d es m a té r ia u x  e t  de la  co n stru ctio n  

m écan iq u e de S a in t-O u en  ............................................... 1 200 ))

E c o le  N o rm a le  d e  D o u a i ........................................................ 5 950 ))

E c o le  N o rm a le  de L i l l e ............................................................. 1 150 ))

L y cée  F a id h e r b e ........................................................................... 3 500 ))
L y cée  T ech n iq u e  B a g g i o ........................................................ 3 450 »
L y c ée  C laude B ern ard  P aris ............................................... 1 200 ))

T o ta l p o u r  les su b v e n tio n s  ................... 73 1 3 .5 8 0 F. 1 3 .5 8 0  F .

A L L O C A T IO N S  C O M M U N A L E S  

P O U R  A C H A T  D E  F O U R N I T U R E S  S C O L A IR E S

L y c ée  d ’E ta t  F a i d h e r b e ........................................................ 99 5 .9 6 5 F.
L y c ée  d ’E t a t  F é n e l o n ............................................................. 54 3 .1 8 0 ))

C ité S co la ire  N o r d ...................................................................... 46 2 .5 0 0 ))
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N o m b r e  d e

D E  B É N É F I ­ S u b s i d e s T o t a u x

CIAIRES o c t r o y é s

L y c é e  d ’E t a t  F r a n k l i n ............................................................. 51 2 .3 7 0  F .
L y c é e  d ’E ta t  J e a n  M acé ................................................... 122 7 .3 9 0  »
L y c é e  T ech n iq u e  B a g g i o ........................................................ 92 4 .7 6 5  »
C .E .T . B a g g i o ............................................................................... 21 1 .0 1 5  »
L y c é e  T ech n iq u e  V a len tin e  L a b b é ..................................... 39 1 .9 7 5  »
C ollège d ’E n se ig n e m e n t T ech n iq u e V. L ab b é . . . 32 1 .5 0 0  »
L y c é e  T ech n iq u e  C om m ercial .......................................... 27 1 .8 4 0  »
C .E .G . D u p le ix ............................................................................... 74 3 .6 8 0  »
C .E .G . Mme de S ta ë l ............................................................. 85 4 .6 1 0  »
E ta b lisse m e n ts  d ivers ............................................................ 86 3 .8 8 0  »
E ta b lisse m e n ts  a u to n o m es ................................................... 18 880  »

T o ta l p o u r  les a l l o c a t i o n s ....................... 846 4 5 .5 5 0  F . 4 5 .5 5 0  F .

919

. . . .  5 9 .1 3 0  F .

L a dépense se ra  im p u tée  su r le c ré d it in sc r it  au  b u d g e t p rim itif  de l ’exercice  1965, 
C h a p itre  X X I , a rtic le  p o r ta n t  in ti tu lé  « E n s e i g n e m e n t  s u p é r i e u r  : S u b v e n t i o n s  C o m ­

m u n a l e s  en p a r t i c i p a t i o n  a u x  f r a i s  d 'é tu d e s .  —  E n s e i g n e m e n t  s e c o n d a ir e  et t e c h n iq u e  : 

A l l o c a t i o n s  c o m m u n a l e s  p o u r  a c h a t  d e  f o u r n i t u r e s  s c o la ir e s  ».

A d o p t é .

N" 65 / 4.007. — COURS DE PROM OTION SOCIALE CO NDUISANT AU  
B .E .I. D ’AIDE-CH IM ISTE OUVERT DANS LES LOCAUX  
DU LYCEE TECHNIQUE M UNICIPAL VALENTINE LABBÉ. 
EXTENSIO N . CONVENTION. AVENANT.

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

P a r  d é lib é ra tio n  n° 63 /  4.057 du 20 d écem bre  1963, vous avez a u to r isé  le fo n c tio n ­
n e m e n t dans les locaux  du  Lycée tec h n iq u e  M unicipal V alen tine  L a b b é  d ’un cours 
de P ro m o tio n  Sociale p riv é  c o n d u isa n t au  B .E .I .  d ’a id e-ch im iste , géré p a r  l ’U nion  
R ég ionale  des In d u str ie s  e t N égoces de la  C him ie de la R égion  du N ord .

L a  c o n v en tio n  in te rv e n u e  à  ce t effe t e n tre  la Ville e t  l ’o rgan ism e g es tio n n a ire  a 
fixé les m o d a lité s  de fin an cem en t des dépenses e t  n o ta m m e n t la p a r t  des dépenses que  
l’o rgan ism e  g es tio n n a ire  d o it v e rse r à  la  V ille p o u r  les fra is d ’ou tillage  collectif, de 
chauffage e t  d ’éclairage. D e p lus une an n ex e  à c e tte  conv en tio n  d é te rm in e  :

—  la com position  des salles m ises à la  d isposition  des cours ;

P ou r la  S co la r ité  ( N o m b r e  t o t a l  d e  d o s s i e r s  a y a n t  r e ç u

/  U N E  S U I T E ........................... V. ..........................................

1 9 6 4 /1 9 6 5  f M o n t a n t  g l o b a l  d e s  s u b s i d e s  a l l o u é s  . .
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—  l’effectif a u to risé  des élèves ;
—  les bases de calcul des dépenses rem b o u rsab les  à la  Ville.

A u cours de l ’année  scolaire 1963 /64 seule la  l re année  de ces cours a fonctionné. 
L a  seconde année, co n d u isa n t à  l’ex am en  d u  B .E .I .  d ’a id e-ch im iste , c o n s titu e  le p ro lo n ­
g e m e n t n o rm al des é tu d es . M. le P ré s id e n t de l ’U nion  R ég iona le  des In d u s tr ie s  e t 
N égoces de la  Chim ie de la  R ég ion  du  N o rd  a so llicité  l’o u v e rtu re  de c e tte  seconde 
année  e t  son fo n c tio n n em e n t d a n s  les lo cau x  du  Lycée tec h n iq u e  M unicipal V a len tine  
L abbé .

P o u r  te n ir  c o m p te  de l’a u g m e n ta tio n  des beso ins en  lo cau x  e t  du  n o m b re  des 
a u d ite u rs  adm is à ces cours, il c o n v ie n d ra it  de m odifie r l ’an n ex e  de la c o n v en tio n  de 
la  façon  s u iv a n te  :

A r t i c l e  1. —  C onfo rm ém en t a u x  d ispositions de l ’a rtic le  3  de la  C onven tion , 
la V ille de L ille m e t à la  d isposition  du  C ours de P ro m o tio n  Sociale :

l re a n n é e  —  1 lab o ra to ire  p o u r  les m a n ip u la tio n s  de phy siq u e ,
le m erc re d i de 18 à 20 heures

—  1 salle de cours p o u r  les ré p é titio n s  de p h y siq u e , de m a th é m a tiq u e s
e t  de chim ie,

le v e n d re d i de -8 à  12 heu res

—  1 la b o ra to ire  p o u r  les m an ip u la tio n s  de ch im ie , '
le sam ed i de 8 à  12 h eu res

a u  to ta l  : 10 h e u r e s .

2 me a n n é e  —  1 salle de cours p o u r  les rép é titio n s  de m a th é m a tiq u e s ,
le lu n d i de 13 à 14 heu res

—  1 la b o ra to ire  p o u r  les m a n ip u la tio n s  de chim ie e t  de p h y siq u e ,
le lu n d i de 14 à 19 h eu res

—  1 la b o ra to ire  p o u r  les m a n ip u la tio n s  de chim ie,
le m erc red i de 8 à 11 heu res

—  1 salle de cou rs  p o u r  les ré p é titio n s  de p h y siq u e ,
le m erc red i de 11 à 12 heu res

—  1 salle de cours p o u r  les ré p é titio n s  de chim ie,
le jeu d i de 18 à 20 heures

au  to ta l  : 12 h e u r e s .

T o ta l g én é ra l d ’o ccu p a tio n  : 22 h e u r e s  

p o u r  un  effectif a u to risé  de 40 élèves.

A r t i c l e  2 .  —  S ans ch an g em en t.

A r t i c l e  3 .  —  L es dépenses de chauffage e t  d ’écla irage p rév u es  p a r  l ’a rtic le  7  

de la  co n v e n tio n  so n t rem boursées tr im e s tr ie lle m e n t à  la  V ille su r  la  b a se  su iv a n te  :

C o n sid é ran t que  les a u d ite u rs  des cou rs  de P ro m o tio n  Sociale o cc u p en t une salle 
p e n d a n t  22 h eu res  p a r  sem aine, so it 2 2 /4 0  du  tem p s  m oyen  d ’o ccu p a tio n  p a r  les élèves 
du  L ycée, que le n o m b re  to ta l  de salles de classes de l ’é ta b lis se m e n t s’élève à 34, la 
p a r tic ip a tio n  du  C ours de P ro m o tio n  Sociale s ’é ta b lit  com m e su it  :
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D épenses effectuées p a r  la  V ille de L ille p o u r le chauffage e t l ’éc la irage  de l ’é ta b lis ­
s e m e n t au  cou rs  de l’exercice p ré c é d e n t m u ltip lié  p a r  le coefficient

1 22 22 11
  X  ---  = -----------------o u ----------------

34 40 1360 680

A r t i c l e  4 .  —  Sans ch an g em en t.

E n  accord  avec la  Com m ission de l’In s tru c tio n  P u b liq u e  e t la  C om m ission des 
F in an ces , nous vo u s d em an d o n s  de b ien  vou lo ir nous a u to r ise r  à signer, au  nom  de 
la  V ille, l’a v e n a n t  nécessaire , les nouvelles d ispositions p re n a n t  effet a u  1er octobre. 1964.

A d o p t é .

N° 6 5 / 4.008. — ENSEIG NEM ENT COLLECTIF DE LA N A TATIO N.
TRANSPO RT DES ELEVES. M ODIFICATION DE LA 

LISTE DES ÉCOLES.

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

Les 30 o c to b re  1958, 17 m ars  1961 e t 8 no v em b re  1962 vous avez a d o p té  e t  
com plé té  la  lis te  des écoles d o n t les élèves se ra ie n t à t ra n s p o r te r  à  la  p iscine du  B ou le ­
v a rd  de la L ib e rté , à l’effet de p a rtic ip e r  a u x  séances d ’e n se ig n em en t co llectif de la 
n a ta tio n .

P o u r  p e rm e ttre  à u n  p lu s  g ran d  n o m b re  d ’élèves de bénéfic ie r de ces leçons, en  1965, 
il a p p a ra ît  nécessa ire  de c o m p lé te r la  lis te  é tab lie  a u x  d a te s  p réc itées  p a r  les écoles 
ci-ap rès désignées :

a) E c o le s  P r i m a i r e s  d e  F i l l e s .

F ran ço is  L a u n a y  37, b o u lev a rd  de B elfo rt.
B oucher de P e r t h e s .......................42, ru e  P a u l L afarg u e .
V i a l a   5, ru e  V iala.
M o n ta ig n e ............................................. 51, ru e  F énelon .
E d g a r  Q u i n e t .................................... 57, ru e  L ouis F a u re .

h) E c o le s  P r i m a i r e s  de  G a rç o n s .

C o n d o r c e t   3, ru e  A lphonse  Colas.
A m p è r e ................................................. 64, ru e  d ’Iéna.
M o n te s q u ie u .........................................71, ru e  de B ouv ines.
D u p le ix   26, ru e  D up le ix .
A u g u stin  T h ie rry  ........................... 39, b o u lev a rd  de  B elfo rt.
E d o u a rd  B r a n l y ................................78, ru e  de la  B a rre .
L a v o i s i e r ............................................. 72, ru e  des S ta tio n s .
L a k a n a l ................................................125, ru e  du  L ong  P o t.
L i t t r é ...................................................... 12, p lace  de l ’A rbonnoise .



E n  accord  avec  v o tre  Com m ission de l ’In s tru c tio n  P u b liq u e  e t  des B ib lio th èq u es  
e t  celle des F in an ces , nous v ous p rions de v o u lo ir  b ien  nous a u to r ise r  à in c lu re  ces 
q u a to rz e  écoles d an s  la lis te  p réc é d e m m e n t é tab lie .

N ous v o u s  d em an d o n s  ég a lem en t de nous a u to r ise r  à t r a i te r  avec la M utuelle  
T o u ris tiq u e  du  N o rd , 63, ru e  des A rts , à R o u b a ix , q u i assu re  dé jà  ce serv ice a u x  m eil ­
leu res cond itions.

L a  dépense  sera  im p u tée  su r  le c ré d it o u v e rt  à c e t effet a u  c h a p itre  X X I , du 
b u d g e t p r im itif  de 1965.

A d o p t é .

N° 6 5 / 4 .009. — ASSO CIATIO N « RENAISSANCE DU LILLE ANCIEN ».
CONCOURS CONSACRE AUX VIEUX QUARTIERS ET  
RESERVE AUX ECOLIERS LILLOIS. SU BVEN TIO N.

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

L ’A ssoc ia tion  « R en a issan ce  du  L ille  A ncien  », d o n t  le siège e s t à L ille, 19, ru e  
des B uisses, désireuse  d ’in té re sse r  la  jeunesse  à la  sau v eg a rd e  a r t is t iq u e  e t h is to riq u e  
de la  Ville, o rgan ise  à son in te n tio n  u n  concours, sous fo rm e d ’en q u ê te , co nsacré  au x  
v ieu x  q u a rtie rs  lillois e t  qu i in té re sse ra  12.000 e n fa n ts  de m oins de  16 ans.

Ce concours, qu i co n sis te ra  à id en tif ie r  des d o cu m en ts  p h o to g ra p h iq u e s  rep ré ­
s e n ta n t des d é ta ils  a rc h ite c tu ra u x  de c e rta in s  b â tim e n ts  anciens de  L ille, a é té  o u v e rt 
le 6 ja n v ie r  e t  se ra  clos le 25 av ril 1965.

M me la  P ré s id e n te  de l’A ssocia tion  so llicite  une su b v e n tio n  qu i lu i p e rm e tt ra i t  
de co m p lé te r le n o m b re  des récom penses à  a t t r ib u e r  a u x  lau ré a ts .

E n  acco rd  avec vos com m issions de l’In s tru c tio n  P u b liq u e  e t  des F in an ces , nous 
vous p rions de d éc ider l ’o c tro i à ce t o rgan ism e, p o u r l’o b je t  p réc ité , d ’une  su b v e n tio n  
de 500 F . des tin ée  à réco m p en ser les la u ré a ts  au  nom  de  la  V ille de Lille.

L a  dépense  se ra  im p u tée  su r  le c ré d it  o u v e rt  au  c h a p itre  X X V II I ,  a r tic le  86 
du  b u d g e t. v

A d o p t é .

No 6 5 / 4.010. — THEATRES M UNICIPAUX. ACHAT D ’U N  PIAN O  DE 
CONCERT. MARCHE DE GRE A GRE.

M e s d a m e s ,  M e s s i e u r s ,

Les g ro u p em e n ts  c u ltu re ls  e t  assoc ia tions sim ila ires o n t m an ifes té  le s o u h a it  de 
vo ir le T h é â tre  de l’O péra  équ ipé  d ’u n  g ran d  p ian o  de  co n cert.
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L a Com m ission des T h é â tre s  a  é tu d ié  c e tte  q u estio n  e t  a p ris  connaissance  des 
ren se ig n em en ts  fourn is p a r  les E ta b lisse m e n ts  spécialisés, à savo ir :

E t a b l i s s e m e n t s M a r q u e s P r i x

P r i x

A PR ÈS  

R E M ISE  D E  :

G aveau , 11, a v en u e  D el- 
cassé , P aris (8 e). G aveau  Q ueue - 2 ,80  m. 2 7 .5 0 0  F.

15 % E m b a lla g e  e t  
tran sp ort en  
sus.2 3 .3 7 5  F .

G aveau . ' M odèle d ’occasion
1 9 .0 0 0  F .

5 % E m b a lla g e  et  
tran sp ort en  
sus.1 8 .0 5 0  F.

P le y e l, 11 , a v en u e  D el- 
cassé , P aris (8 e). P le y e l Q ueue - 2 ,7 8  m . 2 9 .5 0 0  F.

15 % E m b a lla g e  et  
tran sp ort en  
sus.2 5 .0 7 5  F.

B o u v ier-P a ris , 15, rue 
d ’A b b ev ille , P aris  (1 0 e) G rotr ian -S te in w eg  

2 ,75  m.
3 0 .0 0 0  F .

10 % T ransport co m ­
pris.

2 7 .0 0 0  F.

H a n le t , 6 , rue de L is ­
b on n e, P aris (8 e). S te in w a y

3 9 .6 0 0  F . 
+  2 ,83  % 
de ta x e s

10 % E m b a lla g e  et  
tran sp ort en  
sus.3 6 .6 4 8 ,6 1

H a n le t . M odèle d ’occasion 2 9 .0 0 0  F. _
E m b a lla g e  et  

tran sp ort en  
sus.

V o tre  Com m ission accep te  l ’a c h a t d ’un  p ian o  de m arq u e  « S te in w ay  » en  ra iso n  
de son  renom  e t  de ses rem a rq u a b les  q u a lité s , e t  a jugé, p ré fé rab le  d ’a c h e te r  u n  in s t ru ­
m e n t neuf.

E n  vue d ’a m o rtir  le c a p ita l engagé, une  loca tio n  p o u r ra i t  ê tre  d em an d ée  a u x  
o rg a n isa te u rs  u tilisa te u rs  qu i, au  su rp lu s , p re n d ra ie n t à leu r  charge  les fra is de m ise 
en p lace  e t  d ’accord .

Les offres c o n c e rn a n t le  p ian o  de c o n cert « S te in w ay  » a y a n t  é té  fa ites  p a r  l’in te r ­
m éd ia ire  de M. D esw arte , 17, ru e  G ran d e  C haussée, à Lille, spécia liste  local en  la 
m a tiè re , nous vo u s d em an d o n s  de b ien  v o u lo ir  :

a )  nous a u to r ise r  à  p asse r  avec M. D e sw a rte  un  m arc h é  de gré à g ré d ’u n  m o n ­
t a n t  de 36.648,61 F . em ballage  e t  t r a n s p o r t  en  sus, p o u r  l ’a c h a t  d ’un  p ian o  de c o n cert
« S te in w ay  », m odèle  D - 274, 3 pédales, en  v e rn is  no ir b r i l la n t  ;

b)  déc ider que  la dépense  sera  im p u té e  su r  le c ré d it o u v e rt  au  c h a p itre  X X IX  b is ,

a rtic le  15, du  b u d g e t p r im itif  1965 -  T h é â tre s  (ex p lo ita tio n  en  régie) -  D épenses de 
fo n c tio n n em en t.

A d o p t é  à la  m a j o r i t é  p a r  28 v o i x  co n tre  9 ( v o i r  c o m p te  r e n d ii  a n a l y t i q u e ,  p a g e  1 7 ) .
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N° 65 / 4 .011. — CONSERVATION DES VESTIG ES DE L’ANCIENNE EGLISE  

SA IN T  PIERRE. PARTICIPATIO N DE LA VILLE. FONDS  

DE CONCOURS. OUVERTURE DE CREDIT.

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

L es rech erch es fa ites  p a r  un  g ro u p e  d ’é tu d ia n ts  de l ’U n iv e rs ité  de L ille, lors des 
t r a v a u x  de  fo n d a tio n  d u  n o u v eau  P a la is  de J u s tic e  e t les fouilles m enées sous la  d irec ­
tio n  de M. E . W ill, D ire c te u r  R ég ional des A n tiq u ité s  h is to riq u e s  o n t a b o u ti  au  d ég a ­
g em en t des restes  d ’une  c ry p te  ro m a n e  à tro is  absides à l ’em p la ce m e n t de l ’anc ienne  
église S a in t P ie rre .

M. W ill a y a n t  a t t i r é  n o tre  a tte n t io n  su r  l 'im p o rta n c e  de c e tte  d éco u v erte , M. le 
P ré fe t fu t, p a r  le t tr e  du 20 a o û t 1963, saisi d ’une  d em an d e  te n d a n t  à p re n d re  to u te s  
m esu res  p ro p re s  à a ssu re r  la c o n serv a tio n  de ces vestiges e t  à o b ten ir  le concours du  
M inistère des A ffaires C u ltu re lles p o u r  c o u v rir  les dépenses su p p lé m e n ta ire s  y a ffé re n tes .

D an s  sa réponse , M. le P ré fé t  a  fa i t  c o n n a ître  que  le M in istère  des A ffaires C u ltu ­
relles c o n s id é ra it que  si la  co n se rv a tio n  de ces ru in es é ta i t  trè s  so u h a ita b le , elle ne 
r e v ê ta i t  c e p e n d a n t p as  un  in té r ê t  de c a ra c tè re  n a tio n a l su scep tib le  de ju s tif ie r  une 
in te rv e n tio n  financière  de l’E t a t  d an s  la  dépense  su p p lé m e n ta ire  éva luée  à 480.000 F . 
D an s ces cond itions, M. le P ré fe t  e s tim a it  q u ’u n  f in an cem en t assum é p a r  le D é p a r ­
te m e n t  e t  la Ville c o n s ti tu a it  la  seule  so lu tio n  possible.

T e n a n t  co m p te  des données tec h n iq u es  de c o n s tru c tio n  des sous-sols du  n o u v eau  
P a la is  de Ju s tic e , la  Com m ission D é p a r te m e n ta le  des t r a v a u x  a p ro p o sé  que  la  Ville 
p ren n e  à sa  charge  les seules dépenses d ’éd ifica tio n  de la  dalle  de p ro te c tio n  des v estiges.

U ne dépense  de 200.000 F . é ta lée  su r  q u a tre  années e t  considérée  com m e fonds 
de concours, in co m b e ra it à la Ville.

V o tre  Com m ission des B e a u x -A rts  a  ex p rim é  le so u h a it q u ’une  décision  fav o rab le  
in te rv ie n n e  en  fa v e u r  de la  co n se rv a tio n  de ce p a tr im o in e  h is to riq u e  ; v o tre  Com ­
m ission des F in an ces  s ’e s t m o n tré e  fav o ra b le  à  la  p rise  en  co n sid é ra tio n  de ce p ro je t.

E n  conséquence e t  en accord  avec les com m issions p réc itées , nous vous d em an d o n s 
de b ien  v o u lo ir  déc ider :

a )  la  p a r tic ip a tio n  de la  V ille d an s  les dépenses q u ’e n tra în e ra  la  c o n serv a tio n  
des v estiges de l ’anc ienne  E glise  S a in t P ie rre  e t  acco rd er le fonds de concours néces ­
sa ire , so it 200.000 F . ;

b)  l’in sc rip tio n  à ce t effet, au  c h a p itre  X X X V II  du  b u d g e t à c o m p te r  de 1965 
de q u a tre  tra n c h e s  annuelles de 50 .000 F . à  fin an cer p a r  voie d ’e m p ru n t  ou su r  fonds 
g é n é ra u x  selon les d ispon ib ilités  b u d g é ta ire s .

A d o p t é .
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N° 6 5 / 5.001. — SERVICE D ’INCENDIE. GROUPEM ENT SU R  LE PLAN  
DEPARTEM ENTAL DES ACHATS DE MATERIEL. 
A C Q U ISITIO NS AU TITRE DE L ’ANNEE 1965.

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

P a r  le t tr e  c ircu la ire  en d a te  du  4 sep tem b re , M. le P ré fe t  d u  N o rd  appelle  n o tre  
a tte n tio n  su r  l ’in té r ê t  q u ’il y  a à  reco u rir , dans to u te  la m esu re  du  possible, au  g ro u ­
p e m e n t, su r  le p lan  d é p a rte m e n ta l, des a c h a ts  de c e rta in s  m a té rie ls  e t éq u ip em en ts  
en ra ison  des c o n d itio n s  a v a n tag eu ses  q u ’offren t l ’a d ju d ic a tio n  ou m êm e l ’ap p e l d ’offres 
p o u r  des q u a n tité s  im p o rta n te s . E n  o u tre , c e tte  m é th o d e  a  p o u r  a v a n ta g e  de p e r ­
m e ttre  a u x  C om m unes de n ’in scrire  à leu r  b u d g e t que  la  q u o te -p a r t  leu r  in co m b a n t, 
au  lieu de la  to ta li té  des dépenses avec rec e tte s  p ro v e n a n t  des su b v en tio n s . E t  M. le 
P ré fe t no u s in v ite  p a r  su ite  à lu i faire  c o n n a ître  les p ro je ts  d ’acq u is itio n  que  le Conseil 
m u n ic ip a l v o u d ra i t  réa lise r en 1965 p a r  le m oyen  de c e tte  p ro céd u re .

P o u r  l’année  p ro ch a in e , les besoins en m a té rie l de n o tre  serv ice d ’incend ie  s ’é ta ­
b lissen t com m e su it.

1. T u y a u x  de r e f o u le m e n t .  —  A fin de rem p lac e r les tu y a u x  d é té rio rés  lo rs des 
in te rv e n tio n s  a y a n t  eu  lieu  en 1963 e t 1964, il c o n v ie n d ra it  d ’en v isag er l ’a cq u is itio n  
des q u a n tité s  c i-ap rès de tu y a u x  de re fo u lem en t à  p a ro i in te rn e  lisse, avec  re v ê te m e n t 
e x te rn e  de p ro te c tio n , m a rq u e  « Souplesec spécial » de préférence .

D i a m è t r e Lo n g u e u r

L o n g u e u r  d e  t u y a u D U  T U Y A U D E S  COUPES

60 m . (3 t u y a u x ) ................................ 45  m . /m . 20  m . san s raccord

280  m . (7 t u y a u x ) ................................ 70  m . /m . 40  m . sans raccord

80 m . (2 t u y a u x ) ................................ 110 m . /m . 40  m . sans raccord

2. —  M a t é r i e l  de r a d io t é l é p h o n ie .  —  Le p ro g ra m m e  d ’éq u ip e m en t des eng ins 
non encore  p o u rv u s  de ce m a té rie l e t  de rem p la c e m e n t des p o ste s  de m odèle ancien  
p o u r  lesquels il d e v ie n t difficile, vo ire  im possib le , de t ro u v e r  des p ièces de rech an g e , 
p ré v o it  l’acq u is itio n  de  :

1 p o ste  é m e tte u r-ré c e p te u r  fixe,

9 postes  é m e tte u r-ré c e p te u r  m obiles.

Ce p ro g ram m e p o u r ra i t  ê tre  é ta lé  su r  les c inq  années à v en ir. E n  1965, il y  a u ra i t  
lieu de p rév o ir  l ’a c h a t  de d eu x  ensem bles é m e tte u r-ré c e p te u r  m obiles.

3. F o u r g o n  de  s e c o u r s  a u x  a s p h y x i é s  et b lessés de  la  ro u te .  —  A la su ite  d ’u n  a c c id e n t 
de la  ro u te  su rv e n u  le 2 n o vem bre  d ern ie r, un  de nos fourgons de secours a u x  asp h y x iés  
e t  blessés de la  ro u te , im m atric u lé  sous le.n° 2741 A N  59, en serv ice  depu is  le 22 n o v em ­
b re  1951,' a é té  co m p lè te m en t m is h o rs  d 'u sag e .

E n  vue  du  rem p lac e m e n t de c e tte  v o itu re , il e s t à p rév o ir  l ’a cq u is itio n  d ’un  fourgon  
de secours a u x  asp h y x iés  e t  blessés, m arq u e  P eu g eo t, avec  a m é n a g e m e n t de base  C arrie r 
e t é q u ip e m en t c o m p lém en ta ire  conform e à la no rm e hom ologuée.
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Com m e le f a i t  re m a rq u e r  M. le P ré fe t  du  N o rd  dans sa le ttre -c irc u la ire , il e s t 
im possible, à  l ’h e u re  ac tue lle , de chiffrer avec p réc is io n  le m o n ta n t  des dépenses qu i 
in co m b ero n t a u  b u d g e t com m unal, celles-ci d e v a n t ê tre  fo n ctio n  des offres de p rix  
qu i se ro n t p ré se n tée s  p a r  les fou rn isseu rs , d ’une p a r t ,  e t  des p a r tic ip a tio n s  financières 
à a tte n d re  de l ’E t a t  e t du  Service d é p a rte m e n ta l d ’incendie, d ’a u tre  p a rt.

D e ce fa it , il ne p e u t  ê tre  p rocédé  q u ’à une a p p ro x im a tio n  q u i p e rm e tt r a i t  de v o te r  
les ressources nécessaires.

M a t é r i e l

M o n t a n t  

APPROXIMATIF 

DES DÉPENSES

S u b v e n t i o n s É V E N T U E L L E S Ch a r g e

COMMUNALE

APPR O X IM A T.E t a t S e r v . D é p a r t .

12 T u y a u x  .................................
2 E n sem b les ém etteu r-récep ­

teu r  ..........................................
1 F ou rgon  de secou rs a u x  

a s p h y x ié s .................................

9 .0 0 0  F . 

1 0 .0 0 0  » 

3 8 .0 0 0  »

15 %

15 %
s / 2 8 .0 0 0  

S o it au to ta l

40  %

50 %

40  % 
s /3 8 .0 0 0

5 .4 0 0  F. 

3 .5 0 0  » 

1 8 .6 0 0  »

2 7 .5 0 0  F.

E n  accord  avec v o tre  Com m ission de P ro te c tio n  c o n tre  l'in cen d ie  e t v o tre  Com ­
m ission des finances, nous vous d em an d o n s de v o u lo ir b ien  :

1° d éc ider l’a cq u is itio n  des m até rie ls  susv isés p a r  l ’in te rm é d ia ire  du  serv ice d é p a r ­

te m e n ta l  d ’incend ie  ;

2° p re n d re  l’e n g ag em en t de rég le r au  serv ice  d é p a r te m e n ta l  d ’incend ie  le m o n ta n t  
des dépenses qu i in co m b ero n t f in a lem en t à la  V ille ;

3° d éc ider l 'in sc rip tio n  a u x  c h a p itre s  X I I I  des R e c e tte s  e t  X X X V  des D épenses
du  B u d g e t p r im itif  de 1965 des a rtic les  c o rre sp o n d a n t à ces acqu isitio n s.

A d o p t é .

N<> 6 5 / 5.002. PRO TECTIO N CONTRE L ’INCENDIE. INSUFFISANCE  
DE DEBIT DES BOUCHES D ’INCENDIE DE LA VILLE DE 
LILLE. M ODIFICATION ET RENFORCEM ENT DU RESEAU  
DE D ISTR IBU TIO N  D ’EAU. 2 e TRANCHE DE TRAVAUX.

CREDIT. EM PR U N T. EM PLOI.

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

Au cours de sa séance du  13 ju in  1962, le Conseil m un ic ip a l a é té  in fo rm é , p a r  
ra p p o r t  n° 62 /  5 .007, q u ’il a v a i t  é té  c o n s ta té , à  p lu s ie u rs  rep rises , que  les beso ins en 
eau  du  m a té rie l de lu t te  c o n tre  l ’incendie  ne p o u v a ie n t ê tre  co n v e n ab le m e n t sa tis fa its  
p a r  su ite  des d é fa u ts  e t  de l’insuffisance que  p rése n te  le réseau  de  d is tr ib u tio n  d’eau  

de n o tre  Ville.
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S u r la b ase  de l’é tu d e  e n tre p rise  c o n jo in te m e n t p a r  le serv ice  de lu t te  c o n tre  l ’in ­
cend ie  e t  le serv ice des eaux , vous avez, su r  p ro p o sitio n  de v o tre  Com m ission de p ro te c ­
t io n  c o n tre  l ’incendie  e t de v o tre  C om m ission  des finances, p ris  en co n s id é ra tio n  le 
p ro je t  de m o d ifica tio n  e t  de ren fo rce m en t du  réseau  de d is tr ib u tio n  é labo ré  e t décidé 
de le réa lise r en p lu sieu rs  tra n c h es .

P o u r  le d ém a rra g e  de ce p ro g ram m e,, vous avez vo té , en fo nction  des d isp o n i ­
b ilité s  b u d g é ta ire s , un  c ré d it s ’é le v a n t à 350.000 F .

U tilisé  à  concu rrence  de F . 343.442,25, ce c ré d it  a perm is l ’exécu tion  d ’une p rem ière  
tra n c h e  de tr a v a u x  se d éco m p o san t com m e su it  :

—  R e m p la c e m e n t de 87 bouches d ’incend ie  de 80 m /m p a r  des bouches de 100 m  ;/m  
conform es à la  no rm e S 61.211 ;

—  R e m p la c e m e n t de 12 bouches d ’incend ie  de 80 m  /m  p a r  des bouches de 100 m /m  
conform es à  la  no rm e S. 61.211 avec ren fo rc e m e n t du  réseau  les d e sse rv a n t ;

—  R e m p la c e m e n t de 48 a p p a re ils  de m a n œ u v re  de bouches d ’incend ie  de 100 m /m  
(n o rm a lisa tio n  du  sens d ’o u v e rtu re ) .

L a  p a r tic ip a tio n  financière  de l ’E t a t  d a n s  ces dépenses e s t de 56.208 F . ; celle 
du  serv ice  d é p a r te m e n ta l  d ’incend ie  s ’élève à  70.630 F . Au to ta l, les su b v e n tio n s  a llouées 
à la V ille se ro n t donc de 56.208 +  70.630 =  126.838 F ., re p ré s e n ta n t  36,93 %  d u  m o n ­
t a n t  des t ra v a u x .

V o tre  Com m ission de p ro te c tio n  c o n tre  l ’incendie  vo u s propose  a u jo u rd ’h u i de 
déc ider la  m ise en c h a n tie r  d ’une  deux ièm e t ra n c h e  c o m p re n a n t les t r a v a u x  su iv a n ts  :

—  R e m p la c e m e n t de 16 bouches d ’incendie  de 80 m /m  p a r  des bouches
d ’incend ie  de 100 m  /m  N , e t  ren fo rc e m e n t du  réseau  les desser ­
v a n t  ................. ' .  F . 3 0 9 .1 7 0 ,0 0

—  R e m p la c e m e n t de 129 bouches d ’incend ie  de 80 m /m  e x is ta n te s  sur
le réseau  p a r  des bouches d ’incend ies de 100 m /m  n o rm a li ­
sées  F . 264 .1 0 9 ,4 4

—  R e m p la c e m e n t de 3 bouches d ’incend ie  de 80 m /m  p a r  des bouches 
d ’incend ie  de 100 m /m  N , e t  re n fo rce m en t du  réseau  les 
d esse rv an t.

R e liq u a t de la l re tra n c h e  de tra v a u x  p o u r  la  pose seu lem en t :

a )  rues B a p tis te  M onnoyer e t O v igneu r (2 b o u c h e s )  F . 12 .5 0 0 ,0 0
b)  ru e  des P o issonceaux  (1 b o u c h e ) .......................................................F . 6 .4 6 0 ,0 0

F . 5 9 2 .2 3 9 ,4 4
A rro n d i à  F . 600 .0 0 0 ,0 0

Com m e les p récéd en ts , ces t r a v a u x  so n t su scep tib les  de fa ire  l ’o b je t de su b v e n tio n s  
de l’E t a t  e t du  Service d é p a rte m e n ta l d ’incend ie  q u ’il e s t ra iso n n ab le  d ’é v a lu e r a p p ro x i ­
m a tiv e m e n t à 25 % du  m o n ta n t  to ta l  du  p ro je t  (la d ifférence de p o u rce n tag e  e n tre  
les su b v e n tio n s  allouées au  t i t r e  de la  p rem ière  tra n c h e  e t celles su p p u tées  p o u r  la 
deux ièm e tra n c h e  s’exp lique  p a r  le fa i t  que c e tte  d e rn ière  co m p o rte  p lu s  de t ra v a u x  
de ren fo rce m en t du  réseau , t r a v a u x  non  su b v e n tio n n â m e s  p a r  le serv ice d é p a rte m e n ta l 
d ’incendie).

N ous vous dem andons, en conséquence  :

I o de déc ider la  réa lisa tio n  des t ra v a u x  d o n t s ’a g it ;
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2° de confier : a )  la  liv ra iso n  des ap p a re ils  e t  des accessoires de rac c o rd em e n t 
au  t i tu la i re  du  m arch é  re la tif  à la fo u rn itu re  des pièces de c a n a lisa tio n  nécessaires 
au  serv ice  des e a u x  ; la  pose à l ’e n tre p re n e u r  a d ju d ic a ta ire  des t r a v a u x  de ce serv ice  ;

3° de nous a u to r ise r  à so llic ite r l’a ide  financière  de l ’E t a t  e t  du  serv ice d é p a r ­
te m e n ta l  d ’incend ie  au  ta u x  le p lu s  élevé possib le  à t i t r e  de p a r tic ip a tio n  a u x  dépenses 
d ’é q u ip e m e n t des com m unes en  m a tiè re  de serv ice  d ’incend ie  ;

4° de p ren d re  l ’en g ag em en t de m e ttre  à  la  charge  de la  V ille la  différence e n tre  
la  dépense  to ta le  e t  le m o n ta n t  des su b v e n tio n s  ;

5° de décider, en accord  avec v o tre  Com m ission de p ro te c tio n  c o n tre  l ’incendie  
e t  v o tre  Com m ission des finances, su r la  b ase  du  f in a n c em e n t ci-dessus in d iq u é , de 
p rév o ir au  b u d g e t p r im itif  de 1965, au  t i t r e  de la  « P ro te c tio n  c o n tre  l ’Incen d ie  », les 
in sc rip tio n s  su iv a n te s  :

a )  au  c h a p itre  X I I I  des re c e tte s  :

la  som m e de 150.000 F . re p ré s e n ta n t  la  p a r tic ip a tio n  esco m p tée  de l ’E t a t
e t  du  D é p a r te m e n t ;

b)  au  c h a p itre  X X X V II  des dépenses :

1° la  som m e de 150.000 F . p o u r  l ’em p lo i de la  p a r tic ip a tio n  ci-dessus ;

2° la  som m e de 450.000 F . re p ré s e n ta n t  la  p a r tic ip a tio n  de la  Ville, c ré d it 
à fin an cer p a r  voie d ’e m p ru n t  ;

e t  d ’a u to r ise r , en  a t te n d a n t  la réa lisa tio n  de l ’e m p ru n t de 450.000 F . susv isé , le fin an ­
cem en t p rov iso ire  su r  fonds g é n é ra u x  de la  p a r tic ip a tio n  de la  Ville.

N° 6 5 / 5.003. — PRO TECTIO N CONTRE L ’INCENDIE. AM ENAGEM ENT  

DE PO IN T S D ’EAU. CREDIT.

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

L a  c o n s tru c tio n  de n o u v e a u x  ensem bles d ’h a b ita tio n  su r  le te r r ito ire  de n o tre  
V ille nécessite  la c ré a tio n  c o rre sp o n d an te  des ressources en  eau  suscep tib les  d ’a ssu re r  
avec efficacité la  défense c o n tre  le  feu.

A c e t effet, v o tre  serv ice de lu tte  c o n tre  l ’incend ie  a d é te rm in é  com m e su it, en 
co llab o ra tio n  avec v o tre  serv ice des eau x , le no m b re  de bouches d ’incend ie  de 100 m  /m  
à poser dans ch aq u e  g roupe.

N o m b r e

S i t u a t i o n  d e s  g r o u p e s  d ’h a b i t a t i o n s D E  BO U C H E S

L o tisse m e n t s itu é  en tre les rues de M arquillies e t  de la  P ré v o y a n c e  ................... I

L o tisse m e n t R ésid e n c e  L ille -S u d , rue du F au b ou rg  d’A rras ( 2 e p h ase  des tr a v a u x ) I

L es tra v a u x  d o iv en t ê tre  fa c tu ré s  ap rès  m é tré  s u iv a n t le p r ix  en cours le jo u r  
dp leu r exécu tion . Il n ’e s t donc p a s  possib le  de chiffrer dès à  p ré se n t le c o û t e x a c t de
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l’o p é ra tio n . O n p e u t es tim er to u te fo is  a p p ro x im a tiv e m e n t q u e  la dépense g lobale  sera  
d ’en v iron  d eu x  m ille neu f c e n t so ix a n te  francs.

D ’acco rd  avec  v o tre  Com m ission de p ro te c tio n  c o n tre  l ’incend ie  e t  v o tre  Com ­
m ission des F in an ces , nous vo u s d em andons, en conséquence  :

1° de déc id er la  réa lisa tio n  de ces t r a v a u x  ;

2° de confier : a )  la  liv ra iso n  des a p p a re ils  e t  des accesso ires de rac c o rd em e n t
au  t itu la ire  du  m a rc h é  re la tif  à la  fo u rn itu re  des p ièces de c a n a lisa tio n  nécessaires 
au  serv ice  des e a u x  ; b )  la pose à l ’e n tre p re n e u r  a d ju d ic a ta ire  des t r a v a u x  de ce serv ice .

3° de nous a u to r ise r  à so llic ite r l ’a ide  fin ancière  de l ’E t a t  e t  du  S erv ice d é p a r ­
te m e n ta l d ’incend ie , à t i t r e  de p a r tic ip a tio n  a u x  dépenses d ’é q u ip e m e n t des serv ices 

pub lics d ’incend ie) ;

4° de p re n d re  l ’en g ag em en t de m e ttre  à la  charge  de la V ille la  d ifférence e n tre  
la  dépense  to ta le  e t  le m o n ta n t  des su b v e n tio n s  ;

5° d ’im p u te r  la  dépense  su r les a rtic le s  qu i se ro n t o u v e rts  à ce t effet a u x  ch a ­
p i tre s  X I I I  des re c e tte s  e t  X X X V  des dépenses du  B u d g e t p r im itif  de 1965 p o u r  la
p a r tic ip a tio n  de la  V ille e t  le rem p lo i des su b v e n tio n s  escom ptées, à sav o ir :

— P a r tic ip a tio n s  financières év en tu e lles  de l’E t a t  e t  du  S erv ice d é p a rte ­
m e n ta l d ’incend ie  calculées s u r  la  base  fo rfa ita ire  de 1.500 F . p a r  
ap p a re il ( E ta t  10 %  ~ Service d é p a rte m e n ta l  40 %     1 .5 0 0  F.

—  C harge com m unale  (2.960 —  1.500)   1 .4 6 0  b .

A d o p t é .

N° 6 5 / 5 .0 0 4 .— LUTTE CONTRE LES M O U STIQ U ES. CAMPAGNE 1965.

CREDIT. MARCHE.

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

A la  lu m ière  de l ’expérience , il e s t a p p a ru  e x p é d ie n t à l ’A d m in is tra tio n  m u n ic ip a le  
d ’en v isag er de fa ire  e ffec tu e r une d é m o u stic a tio n  de la  V ille to u s  les d eu x  ans.

L es o p é ra tio n s  exécu tées  lors des cam pagnes p réc é d e n te s  p a r  la  Société A m boile- 
Chim ie a y a n t  donné  des ré s u l ta ts  t rè s  sa tis fa isa n ts , nous avons de n o u v eau  p resse n ti 
c e tte  Société en v u e  de la  cam p ag n e  1965.

L a  Société A m boile-C him ie nous a, p a r  su ite , rem is  u n  p ro je t  p ré v o y a n t d ’o rg a ­
n iser la  lu tte  su r  un  doub le  p lan  : d e s tru c tio n  des la rv es  e t d e s tru c tio n  des m o u stiq u es  

ad u lte s .

L es t r a v a u x  c o m p re n d ro n t :

1° L e tr a i te m e n t  des g ran d es  fosses o rd in a ire s  ou sep tiq u es  p a r  des équ ipes spécia ­
lisées de l ’e n tre p rise  e t  le t ra i te m e n t des p e tite s  fosses p a r  les h a b ita n ts  eux-m êm es, 
à q u i se ro n t d is tr ib u é s  so it à dom icile, so it dans les cen tres , des p ro d u its  in sec tic ides  
en  sa ch e ts  à v e rse r  d an s  les c u v e tte s  des c a b in e ts  d ’aisances.

Ces t ra i te m e n ts  se ro n t effectués, en fo nction  des c o n d itio n s  m étéo ro log iques, 
e n tre  la  m i-fév rie r e t  le d é b u t  du  m ois d ’av ril.
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2° L e t ra i te m e n t  du  réseau  d ’égou ts  en tro is  ap p lic a tio n s  :

— la p rem ière , e n tre  la  m i-fév rie r e t  la  m i-av ril (selon les co n d itio n s m étéoro log iques) ;
—  la deux ièm e, fin ju in /d é b u t  ju i l le t ;
—  la tro is ièm e, e n tre  la m i-sep tem b re  e t  la fin oc tobre .

3° L e tr a i te m e n t  : a )  des espaces v e r ts  e t  p lan s  d ’eau  du  dom aine  p u b lic  ; b)  des 
espaces v e rts  s itu é s  d an s  l’en ce in te  des im m eub les  co m m u n au x , d é p a r te m e n ta u x , 
de l ’E t a t  e t des C ultes, a insi que les g ran d s  ensem bles im m ob ilie rs  ; c )  des espaces 
v e rts  p a rticu lie rs  dans les sec teu rs  à fo rte  d en s ité  de v é g é ta tio n .

Ce t ra i te m e n t  co m p o rte  tro is  a p p lica tio n s  q u i a u ro n t  lieu :

—  la p rem ière , fin ju in /d é b u t  ju i l le t ;
—  la  deux ièm e, fin ju i l le t /d é b u t  a o û t ;
—  la tro is ièm e , fin a o û t /d é b u t  sep tem b re .

L ’ensem ble  de ces t ra v a u x  s e ra it  effectué au  p r ix  g lobal fo rfa ita ire  de 146.000 F . 

V o tre  Com m ission de l’h y g iène  a jugé  ce p ro je t  ra tio n n e lle m e n t é tab li. S u r sa 
p roposition , nous vous d em andons, en acco rd  avec v o tre  Com m ission des finances : 

1° de d éc ider l ’o u v e rtu re  en  1965 d ’une  cam p ag n e  p o u r  la  d e s tru c tio n  des m ous ­
tiq u es  su r  to u t  le te r r ito ire  de la  Ville ;

2° de nous a u to r ise r  à p a sse r  m arch é  avec la  Société  A m boile-C him ie, 79, rue
A m père , à P a r is  (17e), é ta n t  é ta b li que, p o u r  ce t ra v a il  de concep tio n  p a rticu liè re  d o n t
l’ex écu tio n  ne p e u t  ê tre  confiée q u ’à une e n tre p rise  ép rouvée , il n ’e s t p as  possib le  de 
p ro céd e r à  u n e  a d ju d ic a tio n  p u b liq u e .

L a  dépense se ra  im p u tée  su r  le c ré d it q u i se ra  o u v e rt  à ce t effet au  c h a p itre  IX  
des D épenses d u  b u d g e t p r im itif  de 1965.

A d o p t é .

N° 6 5 / 6.001. ,— CONSTRUCTIO N DE NOUVELLES CHAUSSEES.
TERRASSEM ENT ET INFRASTRUCTURE.
EXECUTION DE REVETEM ENTS HYDROCARBONES.

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

C o n sid éran t q u ’il e s t u tile  de p rév o ir  dès m a in te n a n t  les t ra v a u x  de c o n s tru c tio n  
de nouvelles chaussées (e t de le u r  éq u ip e m en t en ré se a u x  d ivers) q u i fe ro n t l ’o b je t  
de la  8 me T ra n c h e  de t ra v a u x , nous vous d em an d o n s  en  acco rd  avec  vos Com m issions 
de la  Voie P u b liq u e  e t  des F in an ces  :

a )  d ’a p p ro u v e r  le cah ier des charges é ta b li p a r  nos S erv ices T echn iques, en vue  
du  lan c e m e n t d ’un  appel d ’offres, en  un  ou p lu sieu rs  lo ts , des t ra v a u x  c o rre sp o n d a n ts  ;

b )  de déc id er l’o u v e rtu re , au  c h a p itre  X X X V II , du  B u d g e t P r im itif  de l’e x e r ­
cice 1965, d ’un  c ré d it de 400 .000  F . r e p ré s e n ta n t  le m o n ta n t  a p p ro x im a tif  de la  
dépense, à  f in an cer p a r  voie d ’e m p ru n t.

L e C ahier des C harges es t id en tiq u e  à celu i q u i é ta i t  jo in t  à v o tre  d é lib é ra tio n  
6 4 /  6.001, du  3 m a rs  1964.

Adopté.
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N° 6 5 / 6.002. — FO NDS SPECIAL D ’IN VESTISSEM ENT ROUTIER.
5« TRANCHE DE FINANCEM ENT. CREDIT. EM PRUNT  

SU BVEN TIO N. EMPLOI.

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

Le 30 o c to b re  1964, vo u s avez a p p ro u v é  la d é lib é ra tio n  6.037, p résen tée  p a r  nos 
Serv ices T echn iques e t  p o r ta n t  o u v e rtu re  de c ré d its  destinés à c o n tin u e r le f in an cem en t 
des t r a v a u x  rep ris  à la T ra n ch e  U rb a in e  du F o n d s  Spécial d ’in v es tisse m e n t R o u tie r .

L e m o n ta n t  des o u v e rtu re s  de c réd its  c o rre sp o n d a it a insi au  m o n ta n t  des s u b v e n ­
tio n s accordées à c e tte  époque  p a r  le M in istère  de l’In té r ie u r  c o n c e rn a n t ces t ra v a u x .

Or, p a r  décision du  14 o c tob re  1964, no tifiée  le 2 n o vem bre  s u iv a n t p a r  M. le P ré fe t 
du  N o rd , M. le M in istre  de l’In té r ie u r  a a rrê té  le p ro g ram m e des t ra v a u x  su b v en tio n n és  
au  t i t r e  de l ’exercice 1964.

Les o p é ra tio n s  re te n u es  en  fa v e u r de n o tre  v ille  so n t les su iv a n te s  :

D é s i g n a t i o n  d e s  o p é r a t i o n s

S u b v e n t i o n  

a c c o r d é e  

AU TAUX DE 50 %

C réation  de p ark in gs .................................................................................................
A ch èv e m e n t d es b ou levard s ex tér ieu rs ............................................................
R em p la ce m e n t du  P o n t  N eu f ...............................................................................
R a m p es d ’accès au  b ou levard  p érip h ériq u e ...................................................

3 5 2 .5 0 0  F . 
3 5 0 .0 0 0  »
1 5 8 .5 0 0  » 

7 .5 0 0  »

8 6 8 .5 0 0  F .

C om pte te n u  des su b v e n tio n s  accordées a n té r ie u re m e n t e t  d o n t le d é ta il vo u s a 
é té  donné  dans la d é lib é ra tio n  6.037, du 30 o c to b re  1964, le M in istère  de l’In té r ie u r  
a donc accordé  à n o tre  ville, à ce jo u r, une som m e to ta le  de 3 .971.000 F . au  t i t r e  de 
sa p a r tic ip a tio n  au x  tr a v a u x  du F o n d s  R o u tie r .

Or, les c ré d its  in sc rits  à  ce jo u r  au  B u d g e t in té re s sa n t le F o n d s  R o u tie r  s ’é lè v e n t à :

—  3 .100.000 F . à p ro v e n ir  de su b v e n tio n s  ;
—  3 .100.000 F . à p ro v e n ir  d ’e m p ru n ts .

E n  conséquence, p o u r  su iv re  l ’E t a t  d an s  son p ro g ram m e de su b v e n tio n  e t  a f in  
de p e rm e ttre  la réa lisa tio n  des t ra v a u x  ag réés p a r  le M in istère , il se ra it  so u h a ita b le  
que  le Conseil M unicipal pu isse  in scrire  à n o u v eau  au  B u d g e t :

—  850.000 F . à  t i t r e  de su b v e n tio n  ;
—  850.000 F . p a r  e m p ru n t, ce q u i c o rre sp o n d ra it  au  to ta l  à une a u to r isa tio n  de

p ro g ra m m e  de 7 .900.000 F.

N ous vous d em an d o n s  donc, en  acco rd  avec  vos Com m issions de la Voie P u b liq u e
e t des F in an ces, d ’a p p ro u v e r  ce qu i p récèd e  e t  de décider :

a )  le f in an cem en t p a r  voie d ’e m p ru n t de la  p a r tic ip a tio n  de la  V ille ;

b )  l ’in sc rip tio n  des a rtic les  c o rre sp o n d an ts  a u x  c h a p itre s  X I I  e t  X I I I  des re c e tte s  
e t X X X V II  des dépenses du  B u d g e t p r im itif  de 1965, sous ru b riq u e  : « F o n d s  Spécial
d ’in v e s tis se m e n t R o u tie r  -  5 me tra n c h e  de  f in an cem en t ».

Adopté.
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N° 6 5 / 6.003. — SIG NALISATIO N-CIRCULATIO N. TRAVAUX
D ’EQ UIPEM ENT. CREDIT. EM PR UNT. EMPLOI.

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

A u cours de l ’année  1963 il é ta i t  a p p a ru  q u e  les c ré d its  o rd in a ire s  ne p o u v a ie n t 
suffire à l’ex écu tio n  de to u s  les t r a v a u x  neufs in sc rits  ch aq u e  année  a u x  p ro g ram m es. 
L ’e n tre tie n  norm al le ren o u v e lle m en t du m até rie l e t l ’ex écu tio n  d ’une assez faib le  
p a r tie  de ces p ro g ram m es les a b so rb a ie n t en tiè re m en t.

V ous avez en conséquence d éc idé  q u ’une  som m e de 250.000 F . s e ra it  in sc rite  au x  
b u d g e ts  en  d eu x  tra n c h e s  an nuelles  de 125.000 F . à financer p a r  voie d ’e m p ru n t  ou 
su r  fonds lib res su iv a n t les d isp o n ib ilité s  b u d g é ta ire s .

Ces d eu x  tra n c h e s  o n t p e rm is  de r a t t r a p e r  en  1963 e t 1964 une b o n n e  p a r t ie  du 
re ta rd  e t c ’es t a insi n o ta m m e n t que d u ra n t  c e tte  d ern ière  année  8 n o u v e a u x  c a rre fo u rs  
o n t é té  équ ipés e t  5 a u tre s  é te n d u s  ou rénovés.

L es p ro g ram m es so n t c e p e n d a n t loin encore  d ’ê tre  épuisés.

C’e s t la ra ison  p o u r  laquelle  nous vous d em an d o n s  en accord  avec vos C om m is ­
sions de la  Voie P u b liq u e  e t des f  inances de d éc ider à  n o u v eau  q u ’u n e  som m e de
250.000 F . sera  in sc rite  au  b u d g e t en deux  tra n c h e s  annuelles de 125.000 F ., ré p a r tie s  
su r  les années 1965 e t 1966, à financer p a r  voie d ’e m p ru n t ou su r  fonds g é n é ra u x  selon 
les d isp o n ib ilité s  b u d g é ta ire s .

A d o p t é .

N° 65 / 6.004. — CONSTRUCTION DES BOULEVARDS EXTERIEURS.
DEM OLITION D ’U N  M UR DE CLOTURE. MARCHE DE 

GRE A GRE.

M e s d a m e s ,  M e s s i e u r s ,

P a r  appel d ’ofïres-concours en d a te  du  21 sep tem b re  1963, a p p ro u v é  le 28 oc ­
to b re  1963, la Société des T ra v a u x  R o u tie rs  de la  H aute-M oselle , agence de L ille, 2, ru e  
de l’U sine , à  M arq uette -lez-L ille , a é té  déclarée  a d ju d ic a ta ire  des t ra v a u x  de c o n s tru c ­
t io n  des b o u lev a rd s  e x té rie u rs , l re tra n c h e , b o u lev a rd  de M etz e t b o u lev a rd  de la 
Moselle.

E n  cou rs  d ’exécu tion , il e s t a p p a ru  in té re s s a n t de confier à l’e n tre p rise  a d ju d i ­
c a ta ire  les t r a v a u x  de dém o litio n  du  m u r de c lô tu re  du  F o y e r des P u p ille s  de l ’E ta t ,  
en em p rise  su r  le nouvel a lig n e m e n t du  b o u le v a rd  de M etz, d o n t la su p p ressio n  n ’é ta i t  
p as  rep rise  d a n s  le p ro je t  e t  de m e ttre  en œ u v re  dans la fo n d a tio n  de la nouvelle  chaussée 
une p a r t ie  des m a té r ia u x  récupérés.

L ’e n tre p r ise  a y a n t  rem is un  p r ix  acce p tab le  p o u r la  V ille, nous vous d em andons 
en  acco rd  avec v o tre  Com m ission de la  Voie P u b liq u e  de nous a u to r ise r  à passer, avec 
la Société  des T ra v a u x  R o u tie rs  de la  H au te-M oselle , un  m arch é  d ’u n  m o n ta n t  de 
60.821 F . e t de déc ider que  la dépense  c o rre sp o n d an te  sera  im p u tée  su r  les c ré d its  m is 
à la  d isp o sitio n  du  Service de la  Voie P u b liq u e .

Adopté.
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N» 65 / 6.005. -  REM PLACEM ENT D ’U N  CHOULEUR PELLETEUR.
MARCHE BENO TO .

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

P a r  d é lib é ra tio n  n° 5 6 /  6.114, du  26 o c to b re  1956, vous avez a u to r isé  l ’a c h a t  
d ’un  ch ou leu r « B eno to  » p a r  le Service de la  Voie P u b liq u e .

Cet engin a é té  liv ré  le 12 m ars  1957 e t  a  donné en tiè re  sa tis fa c tio n  depu is sa m ise 
en service.

'E t a n t  donné son an c ie n n e té , son é ta t  v a  c e p e n d a n t n écessite r un  e n tre tie n  de 
p lu s  en p lu s  o n é reu x  ; son rem p lac e m e n t p a r  un  ch o u leu r de m êm e m arq u e  a y a n t  
les c a ra c té r is tiq u e s  su iv a n te s  e s t env isagé :

—  C houleur P e lle te u r  -  ty p e  « C H /Y  150 », à m o u v e m e n t o sc illan t ;
—  M oteur D ié se lP e rk in s  4 /9 9 , avec d é m a rre u r  é le c tr iq u e , p u issan ce  40 CV à 3 .000 t / m n ;
—  Pioues AV m o trices , 1.200 x  24 -  t ra in  sim ple ;
—  R oues A R  d irec trices  750 x  18 ;
—  F re in s  à d isques sous c a r te r  é ta n c h e  ;
—  T ran sm iss io n  h y d ro -m écan iq u e , c h a n g em e n t de v itesse  a u to m a tiq u e  e t p rogressif,

de 0 à 20 k m ./h .  ;
— T y p e  S ta n d a rd  -  h a u te u r  sous g o d e t ren v ersé  : 2 ,500 m . ;

C harge u tile  : 1 .100  kg.

E q u ip é  d ’une cab ine  de p ro te c tio n  ferm ée, d ’une  housse d ’o u tils  e t pièces d é tach ées .

L a  Société « B en o to  » nous c o n se n ta n t une rem ise  excep tio n n e lle  de 3 % , nous
v o u s  d em an d o n s, en accord  avec v o tre  Com m ission de la Voie P u b liq u e , de nous a u to ­
r ise r à p asse r  le m arch é  c o rre sp o n d an t avec la d ite  Société  d o n t le siège social se tro u v e  
55-57, av en u e  K léb e r, P a r is  (16e), p o u r la fo u rn itu re  de l’ap p a re il e t  de déc ider que 
la dépense, so it : 49.411,80 F ., y  com pris fra is  d ivers (n o ta m m e n t les fra is  de tra n s p o rt) , 
sera  im p u tée  su r  le c ré d it  o u v e rt au  B u d g e t P r im itif  de l ’exercice 1965, p o u r l’e n tre tie n  
e t l’ex ten sio n  des voies p ub liques.

A d o p t é .

N« 6 5 / 6.006. - -  CO NSTRUCTION D ’U N  PASSAG E SO UTERRAIN PO UR  
P IE T O N S DESTIN E A DESSERVIR LE PARKING JAVARY.
CAHIER DES CHARGES. APPEL D ’OFFRES.

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

Nos Services T ech n iq u es o n t é ta b li un  cah ie r des charges, en  vue  de réa lise r un  
appel d ’offres p o u r  la co n s tru c tio n , sous le b o u lev a rd  P é rip h é riq u e , d ’un  passage  sou ­
te r ra in  p o u r p ié to n s , d es tin é  à desse rv ir  le p a rk in g  .Javary , la Cité A d m in is tra tiv e  
e t les C hèques P o s ta u x .

Ces t ra v a u x  o n t f a it  l’o b je t  d ’une in sc rip tio n  à la T ra n c h e  u rb a in e  du  F o n d s  d ’in v es ­
t is se m e n t R o u tie r  e t  les dépenses c o rre sp o n d an te s  p e u v e n t  a in si ê tre  su b v en tio n n ées  
à 50 % .
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S’ag issa n t de t r a v a u x  e n tre p ris  p a r  la  V ille e t  en p a r tic u lie r  a u  t i t r e  du F o n d s  
R o u tie r , l’é tu d e  du  p ro je t  a é té  confiée à M. K ern , en a p p lic a tio n  du  c o n tr a t  du  
26 av ril 1962 a u to r isé  p a r  d é lib é ra tio n  n° 6 2 /  6.058, du  13 ju in  1962 ap p ro u v ée  le 
3 ju ille t 1962 p a r  le P ré fe t  du  N ord .

E n  conséquence, nous vous dem an d o n s, en acco rd  avec  v o tre  C om m ission de la 
Voie P u b liq u e , d ’a p p ro u v e r  :

a )  la d esc rip tio n  des ou v rag es p ro je té s  te lle  q u ’elle figure  à la n o te  de p ré se n ta tio n  ;

b )  le cah ie r des charges p a rticu liè re s  e t  le cah ie r des p re sc rip tio n s  tech n iq u es  
p a rticu liè re s ,

e t de décider q u e  les t ra v a u x  fe ro n t l ’o b je t d ’un  appel d ’offres.

Les dépenses éva luées a p p ro x im a tiv e m e n t, y  com pris les t r a v a u x  ann ex es e t  les 
hono raires  de M. K ern , à 885.000 F . sau f v a r ia tio n s  d an s  les c o n d itio n s  économ iques, 
se ro n t im p u tées  su r  les c réd its  o u v e rts  au  b u d g e t p o u r  le f in a n c em e n t des t ra v a u x  
de la T ra n ch e  U rb a in e  du  F o n d s  d ’in v e s tis se m e n t R o u tie r .

A d o p t é  ( v o i r  c o m p te  r e n d u  a n a l y t i q u e ,  p a g e  19,1.

V i l l e  d e  L i l l e  

S e r v ic e s  T e c h n i q u e s  -  V o ie  P u b l i q u e  

C o n stru c tio n  du  p assag e  so u te rra in  JA V A R Y  

C A H IE R  D E S  C H A R G E S  P A R T IC U L IE R E S

O b je t  de l ’E n t r e p r i s e .  — - L ’E n tre p r ise  a  p o u r  o b je t l’e x écu tio n  p a r  voie d ’appel 
d ’offres des t r a v a u x  de c o n s tru c tio n  d ’un  passage  so u te rra in  d es tin é  à d e sse rv ir  le 
p a rk in g  J a v a ry ,  d an s  la tra v e rsé e  du  B o u le v a rd  P é rip h é r iq u e , à  L ille.

Les p a rtie s  c o n tra c ta n te s  so n t : 

d ’une p a r t ,  M onsieu r le M aire de Lille, M a ître  d ’ouv rage ,
d ’a u tre  p a r t , l ’e n tre p re n e u r  chargé  de l ’e x écu tio n  des t ra v a u x , ou le m a n d a ta ire  com m un 
de p lu sieu rs  en tre p rise s , désigné c i-ap rès p a r  l ’exp ression  « l ’e n tre p re n e u r  ».

L ’In g én ieu r est M onsieur W . K ern , In g én ie u r Conseil, 13 b is ,  ru e  des B uisses, 

à Lille.

C H A P IT R E  I

D i s p o s i t i o n s  G é n é r a l e s  r e l a t i v e s  a  l a  p a s s a t i o n  d e s  m a r c h é s

A r t i c l e  1. —  C o n d i t i o n s  de  l ’a p p e l  d ’o f f r e s

L ’appel d ’offres a u ra  lieu s u iv a n t les p re sc r ip tio n s  du  cah ie r des clauses a d m i ­
n is tra tiv e s  g én éra les  app licab les  a u x  e n tre p re n e u rs  des t ra v a u x  in té re s sa n t les co m ­
m unes, p a ru  au  J .O . du  4  se p te m b re  1964, sau f d é ro g a tio n s  s tip u lées  c i-ap rès  e t  éga ­
lem en t s u iv a n t les p re sc rip tio n s  d u  d é c re t n° 60.724, du  25 ju il le t  1960, c o n c e rn a n t 
les m archés des C o llectiv ités Locales.
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A) A d m i s s i o n  : les pe rsonnes ou sociétés en  é ta t  de fa illite  ou de règ lem en t ju d i ­
c ia ire  ne so n t pas  adm ises à soum issionner.

B) D e m a n d e  d ’a d m i s s i o n  et j u s t i f i c a t i o n s  « f o u r n i l - ' :  ch a q u e  c a n d id a t est te n u  de 
p ré se n te r  :

a )  une d éc la ra tio n  in d iq u a n t son in te n tio n  de soum issionner e t  fa is a n t c o n n a ître  
ses nom , p rénom , q u a li té  e t  dom icile, e t, s ’il a g it  au  nom  d ’une société, la 
ra iso n  sociale, l’ad resse  du  siège social, la q u a lité  en  laquelle  il a g it e t  les 
p o u v o irs  q u i lui so n t conférés ;

b)  au  m o ins un  c e rtif ic a t de cap ac ité , é ta b li su r  tim b re , se r a p p o r ta n t  à  des 
t ra v a u x  exécu tés  d ep u is  m oins de d ix  années e t une lis te  de références é tab lie  
su r p a p ie r  libre, c o m p o r ta n t une é n u m é ra tio n  des t ra v a u x  exécu tés, l ’époque  
d ’exécu tion , le nom  des hom m es de l ’a r t  sous la d irec tio n  desquels les t r a ­
v a u x  o n t é té  effectués, le m o n ta n t  des dépenses ;

c )  une d é c la ra tio n  confo rm e au x  m odèles s tip u lés  à l ’a rrê té  in te rm in is té rie l 
en d a te  du  15 ju in  1963 (J .O . du  21 ju in  1963) s u iv a n t q u ’il s ’a g it d ’une 
e n tre p rise  ind iv iduelle  ou d ’une société. Les m odèles se ro n t d ’a illeu rs jo in ts  
au  d o ss ie r d ’appel d ’offres.

A r t i c l e  2 .  —  P r é s e n t a t i o n  des  o f f r e s  p a r  l e s  c o n c u r r e n ts

F o rm e  de la  soum ission  :

A vec les p ièces visées à l ’a rtic le  1er, ch aq u e  c a n d id a t a u ra  à fo u rn ir  :

—  u n e  soum ission  conform e au  m odèle d ressé  p a r  l’A d m in is tra tio n  e t rappelé  d an s
l ’avis d ’ap p e l d ’oiïres.

—  un  devis q u a n ti ta t if  des t r a v a u x  à e x é cu te r  qu i sera  com plé té  au  m oyen  de p rix
u n ita ire s  é ta b lis  p a r  lui, de façon à o b te n ir  le m o n ta n t  to ta l  des t ra v a u x  qu i 
a p p a ra îtr a  d an s  sa soum ission.

Si au  cours de vérifica tio n , l ’e n tre p re n e u r  re le v a it des e rre u rs  ou anom alies dans 
les q u a n tité s  ind iquées, il s e ra it  ten u  de le fa ire  sav o ir à l’Ingén ieu r, au  p lu s  ta rd  10 jo u rs  
a v a n t  la d a te  lim ite  fixée p o u r  la rem ise  des offres.

U ne fois la soum ission  envoyée, e t n o ta m m e n t en cours de t ra v a u x , l’e n tre p re n e u r  
ne p o u rra  fo rm u le r  au cu n e  réc lam a tio n  re la tiv e  à des e rre u rs  relevées p a r  lu i dans 
le dev is  q u a n ti ta t if .  T ou tefo is , e t p a r  u n iq u e  d é ro g a tio n  à  la règ le  c i-dessus, les dém o ­
litio n s  de m açonnerie  se ro n t com ptées au  m é tré , s u iv a n t a tta c h e m e n ts  vérifiés p a r  
le M a ître  de l ’o uv rage . L a q u a n ti té  ind iq u ée  au  dev is n ’e s t pas  c o n tra c tu e lle  e t n ’engage 
pas l’e n tre p re n e u r.

L e devis p o r te ra  la m en tio n  finale c i-ap rès  :

« L e p rése n t dev is q u a n ti ta t if  e t  e s tim a tif  com plé té  p a r  un  b o rd e re a u  
de p r ix  u n ita ires , dressé p a r  l ’e n tre p re n e u r  soussigné e t an n ex é  à sa soum is ­
sion en d a te  de ce jo u r  ».

L e ................................................ 1965

—  U ne no te  in d iq u a n t les fo rm ules de rév ision  q u ’il p ropose .

E n v o i  de la s o u m i s s i o n .

Les offres se ro n t p lacées sous des enveloppes cachetées.

1° L ’enveloppe  in té rie u re , su r  laquelle  sera  in sc r it  le nom  du c a n d id a t, c o n tie n d ra  :
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—  la soum ission ,
— - le dev is e s tim a tif  é ta b li p a r  le c o n c u rre n t, en  c o m p lé ta n t le ta b le a u  du  p ro je t  de base,
—  une no te  in d iq u a n t les fo rm ules de rév is io n  p roposées p a r  l’e n tre p re n e u r.

2° L ’enveloppe  e x té rie u re  qu i p o r te ra  l ’in d ic a tio n  de l’appel d ’offres au q u e l l’offre 
se ra p p o r te , c o n tie n d ra  :

—  l’enveloppe  in té rie u re ,
—  la d é c la ra tio n  d ’in te n tio n  de soum issionner,
— le c e rtif ic a t de c a p ac ité  e t  la lis te  de références,
—  la d é c la ra tio n  visée au  p a ra g ra p h e  B) de l ’a rtic le  1er.

T o u te  soum ission  qu i ne s e ra it  p as  accom pagnée  des p ièces ci-dessus exigées, 
ni conform e au  m odèle dressé p a r  l ’A d m in is tra tio n  sera  déclarée  nu lle  e t  non  avenue.

L ’en v e lo p p e  e x té rie u re  d o n t il e s t fa it m en tio n  ci-dessus, p o r te ra  les in d ica tio n s  
su iv a n te s  :

M onsieur le M aire de Lille

Service des A d ju d ica tio n s

M arché su r  appel d ’offres du

C o n stru c tio n  d u  p assag e  so u te rra in  J a v a r y

H ô te l de V ille de L ille

e t  la m en tio n  trè s  a p p a re n te  « N e pas o u v r ir  a v a n t  le (d a te  de l’ap p e l d ’offres) ».

Ce p li p o u r ra  ê tre  rem is à la  p o ste  p o u r  p a rv e n ir  reco m m an d é  à l ’H ô te l de Ville 
au  p lu s  t a r d  la  veille de la séance d ’a d ju d ic a tio n  ou ê tre  déposé à l’H ô te l de Ville, 
Service d u  C o n ten tieu x  « A d ju d ica tio n s  », une  h e u re  a v a n t  l’h eu re  fixée p o u r  l ’o u v e r ­
tu re  des plis.

O u v e r tu r e  de s  p l i s .

L a  séance d ’o u v e rtu re  des p lis  c o n te n a n t les offres n ’e s t pas  p u b liq u e , les c an ­
d id a ts  n ’y  so n t pas  adm is.

U ne com m ission  co m p é ten te  p ro céd e ra  à l’ex am en  des p ro p o sitio n s. E lle  ne sera 
pas  seu lem en t liée p a r  les c o n d itio n s  de p r ix  offertes p a r  les soum issionnaires  ; elle 
s’in sp ire ra , d a n s  sa  décision, de la v a le u r  te c h n iq u e  des p ro je ts  p résen tés  e t  des g a ra n tie s  
d ’e n tre tie n  p roposées a u ta n t  que des offres fa ites .

E lle  p o u rra  te n ir  co m p te  é g a lem en t de la  v a le u r  des références p ro d u ite s .

E lle  se rése rv era , en un  m o t, d ’a p p ré c ie r  d a n s  quelle m esu re  il c o n v ie n t-d e  te n ir  
co m p te  des a v a n ta g e s  respec tifs  offerts p a r  ch acu n  des co n cu rren ts .

L a  Com m ission se rése rv era  la  fac u lté  de lim ite r  l 'im p o rta n c e  de l’appe l d ’offres 
p a r  d im in u tio n  des q u a n tité s  p rév u es  afin  de ne p as  dép asse r le m o n ta n t  des c réd its  
d isponibles.

D an s  le cas où au cu n  p ro je t  ne lui se m b le ra it  sa tis fa isa n t, so it au  p o in t  de v u e  
te c h n iq u e , so it à celui du  p r ix  d ’é ta b lisse m e n t, la  Com m ission se ré se rv e ra  le d ro it  
de ne p as  d o n n e r su ite  à l’appel d ’offres ou d ’a d o p te r  les p ro p o sitio n s  au x q u e lles  des 
m o d ifica tio n s reco n n u es nécessaires p o u r ro n t  ê tre  suggérées p a r  la Com m ission sans 
to u te fo is  que  celles-ci p u isse n t a tté n u e r  la  resp o n sa b ilité  de l ’e n tre p re n e u r  de quelque 
façon  que  ce so it.

Dès que  le choix  a u ra  é té  f a it  le M aire av ise ra  p u re m e n t e t s im p lem en t les a u tre s  
soum issionnaires  du  re je t  de leu rs  offres.
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A r t i c l e  3 .  —  R e t e n u e  de  g a r a n t i e ,  c a u t i o n n e m e n t

P a r  ap p lic a tio n  de l ’a rtic le  76 (alinéas 2 e t  4) du  d é c re t n° 60.724, du  2 5 /7 /1 9 6 0  
c o n c e rn a n t les m arch és  des C ollectiv ités Locales, il ne sera  p as  d em an d é  de c a u tio n ­
n em en t. Celui-ci se ra  rem p lacé  p a r  une  re te n u e  de g a ra n tie  su r  a co m p tes  d o n t le ta u x  
sera  de 5 % .

C ette  re te n u e  de g a ra n tie  p e u t ê tre  rem p lacée  p a r  une  c au tio n  p ersonnelle  e t 
so lida ire  (ap p lica tio n  de l ’a rtic le  77 du  d é c re t 60.724, du  2 5 /7 /1 9 6 0 )  choisie p a rm i 
les tie rs  agréés p a r  le M in istre  des F in an ces  e t  accep tés  p a r  la  Ville. L a  c au tio n  p e rso n ­
nelle e t so lida ire  d o it av o ir co n s titu é  au p rès  d ’un  c o m p tab le  h a b il ité  un  c a u tio n n em e n t 
de cen t m ille francs (100.000 F .).

A r t i c l e  4. —  P iè c e s  c o n tr a c tu e l l e s  c o n s t i t u a n t  le m a r c h é

Les pièces q u i d e v ro n t ê tre  signées e t  p a ra p h é e s  p a r  l ’e n tre p re n e u r  p o u r  c o n s titu e  
le m arch é  so n t les su iv a n te s  :

1° la soum ission de l ’e n tre p re n e u r  ;

2° le p ré se n t cah ie r des charges p a rticu liè re s  ;

3° le cah ier des p re sc rip tio n s  tech n iq u es  p a rtic u liè re s  ;

4° le devis q u a n ti ta t i f  e t  e s tim a tif  é ta b li  com m e il e s t é c rit  à  l’a rtic le  2 du  p rése n t 
cah ier ;

5° le p lan n in g  défin itif.

E n  cas de c o n tra d ic tio n  e n tre  deux  ou p lu s ie u rs  des d o cu m en ts  cités ci-dessus 
les in d ica tio n s  de la p ièce p o r ta n t  le n u m éro  le m oins élevé., p r im e ro n t les a u tre s .

A u cas où la  c o n tra d ic tio n  e n tre  deux  d o cu m en ts  tec h n iq u es  p e u t  d o n n e r lieu 
à in te rp ré ta tio n , c e tte  in te rp ré ta t io n  re v ie n t à l ’ingén ieur.

A r t i c l e  5. —  F r a i s

L ’e n tre p re n e u r  a c q u itte ra  les d ro its  au x q u e ls  p e u v e n t do n n er lieu l’e n re g is tre m e n t 
e t les d ro its  du  m arch é , te ls  que ces d ro its  ré s u lte n t des lois e t règ lem en t en v igueu r.

Les frais d ’affichage e t  de p u b lic ité  re s te ro n t à la  charge  du  m a ître  de l ’ouvrage .

C H A P IT R E  II

R e n s e i g n e m e n t s  c o n c e r n a n t  l ’ e x é c u t i o n  d e s  t r a v a u x

A r t i c l e  6 .  —  A u t o r i s a t i o n  de s o u s - t r a i t e r

L ’e n tre p re n e u r  e s t a u to risé  à so u s - tra ite r  une  p a r t ie  de ses t ra v a u x , à  l ’exclusion  
des t r a v a u x  de b é to n  a rm é . L ’ex écu tio n  des re v ê te m e n ts  en  m a té r ia u x  en robés d e v ra  
ê tre  fa ite  p a r  un e n tre p re n e u r  qualifié  p o u r  ce g e n re  de  tra v a il ,  e t  agréé  au p rè s  de 
la V ille de Lille.

L ’ex écu tio n  des t ra v a u x  de m açonnerie  de p a re m e n t d e v ra  ê tre  fa ite  p a r  un  e n tre ­
p ren e u r  a y a n t  la c a rte  p rofessionnelle  de ta ille u r  de p ierres.

L ’e n tre p re n e u r  se ra  dans to u s  les cas, responsab le  de l ’ensem ble  to u s  de les t ra v a u x  
du  m arché.

L es nom s des s o u s - tra ita n ts  d e v ro n t figu rer d e v a n t la  soum ission .
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A r t i c l e  7 .  —  C o ntrô le  et  d i r e c t io n  de s  t r a v a u x

T ous les p lan s  e t  d o cu m en ts  d ’ex écu tio n  so n t fo u rn is  p a r  l ’In g én ieu r ; le c h a n tie r  
ne d e v ra  av o ir en  sa possession  q u e  des p lan s  é ta b lis  ou v isés p a r  lui.

C o n jo in tem en t avec le d ire c te u r  des serv ices tec h n iq u es  de la  V ille de L ille, il 
in te rv ie n t dans l ’o rg an isa tio n  du  c h a n tie r  e t  p e u t ex iger to u te s  am é lio ra tio n s  désirab les.

—  il s ’assu re  que les t r a v a u x  so n t exécu tés  c o n fo rm ém en t a u x  dessins, schém as, docu ­
m en ts  d iv ers  é ta b lis  p a r  lui,

—  il p re sc r it  les sondages, an a ly ses  e t  essais à effectuer d a n s  les c o n d itio n s  du  m arch é ,
—  il p rocède  a u x  récep tio n s  p rov iso ires  e t défin itives.

A r t i c l e  8 .  —  L é g i s l a t i o n  d u  t r a v a i l

L ’e n tre p re n e u r  sera  te n u  d ’a p p liq u e r  la  lég is la tio n  du  tra v a il  te lle  q u ’elle résu lte  
des lois e t  u sages en v igueu r.

A r t i c l e  9 .  —  O r g a n i s a t i o n  et P o l i c e  d u  c h a n t ie r

L ’e n tre p re n e u r  d e v ra  c lô tu re r  son c h a n tie r , il d e v ra  faire  en so rte  que l’accès 
a u x  d iffé ren ts im m eu b les  s itués  à p ro x im ité  de l ’o u v rag e  en  c o n s tru c tio n  so it to u jo u rs  
possib le , a in si q u e  l ’ex écu tio n  des serv ices p u b lics  re la tifs  à  ces m aisons e t l ’accès a u x  
p o rte s  cochères.

E n  vue  d ’a ssu re r  la c irc u la tio n  e t  le s ta tio n n e m e n t des véh icu les d an s  une  voie 
placée sous le c o n trô le  de l ’A d m in is tra tio n  des P o n ts  e t  C haussées l ’e n tre p re n e u r  p re n d ra  
avec c e tte  A d m in is tra tio n  les c o n ta c ts  nécessaires en acco rd  avec la  Ville.

a) C h a r g e s  d a n s  l ' o r g a n i s a t i o n  d u  c h a n t i e r .

L ’e n tre p re n e u r  d e v ra  éd ifier à l’in té r ie u r  du  c h a n tie r , un  b u re a u  c o m p o rta n t 
une p ièce p o u r  l ’in g én ieu r e t  p o u r  le r e p ré s e n ta n t  de la Ville, la rg e m e n t éclairée e t 
m eub lée  ; un  sy s tèm e  de chauffage a s su ra n t une te m p é ra tu re  de 18° p a r  to u te  te m p é ­
r a tu re  e x té r ie u re  se ra  ég a lem en t p rév u .

Les dépenses re la tiv e s  à ce b u rea u , té lép h o n e , chauffage, e n tre tie n , éc la irage, 
se ro n t à la  ch arg e  de l’e n tre p re n e u r.

b) A f f i c h a g e .

L ’e n tre p re n e u r  sera  te n u  de d isposer à  un  e n d ro it q u i lu i sera  in d iq u é , u n  p a n n e a u  
de bois de 10 m è tre s  ca rrés  p o r ta n t  to u te s  in d ica tio n s  q u i lu i se ro n t données en  tem p s  
vou lu .

c) P r o te c t io n  de s  o u v r a g e s ,  a s s u r a n c e s .

P e n d a n t  to u te  la  du rée  des t ra v a u x , l ’e n tre p re n e u r  e s t resp o n sab le  e t à ce t effet, 
d o it g a ra n t ir  à ses frais, ses m a té r ia u x  e t  ses o u v rag es  des d é to u rn e m e n ts , d é g ra d a tio n s  
e t  d e s tru c tio n s  de to u te  n a tu re  (il d e v ra  fa ire  à ses fra is, les n e tto y a g e s  nécessaires 
p o u r  m a in te n ir  le c h a n tie r  en  b o n  é ta t  de p ro p re té ) . Il se ra  te n u  de souscrire  une  a ssu ­
ran c e  c o n tre  les dom m ages d o n t il p o u r ra i t  ê tre  te n u  resp o n sab le  p o u r  des d é g â ts  dans 
les im m eub les  voisins.

Il sera  te n u  d ’assu re r la  sécu rité  d an s  son c h a n tie r  e t  a u x  a b o rd s  de celui-ci ; il 
d e v ra  a ssu re r la  s ig n a lisa tio n  de son c h a n tie r  en  d isp o sa n t to u te s  p a n c a r te s  d û m e n t 
éclairées dans les ru es  m e n a n t au  ch a n tie r .
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E n  règle généra le , l ’e n tre p re n e u r  sera  responsab le  de to u s  acc id en ts  p o u v a n t 
su rv e n ir  du  fa it  des t ra v a u x  ou à l ’occasion  de ceux-ci.

d) D r o i t  de  v o i r ie .

L es d ro its  de vo irie  a fféren ts  a u x  d ép ô ts  te m p o ra ire s  su r la voie p u b liq u e  se ro n t 
à la charge  de l ’e n tre p re n e u r.

A r t i c l e  10. —  E c h a n t i l l o n s  de  m a t é r i a u x  -  A n a l y s e s  -  E s s a i s

L ’e n tre p re n e u r  sera  te n u  su r dem an d e  du  d ire c te u r des tra v a u x , de lui fo u rn ir  
des éch an tillons des d iffé ren ts m a té r ia u x  q u ’il em plo iera .

L ’ingén ieu r p e u t faire  p ro céd er à to u te s  ana ly ses  ou essais su r  les m a té r ia u x  em ployés 
su r  c h a n tie r  ; ces essais e t  ana ly ses se ro n t à la charge  de l’e n tre p re n e u r.

A r t i c l e  1 1 .— E n l è v e m e n t  de  m a té r i e l  et des  m a t é r i a u x  s a n s  e m p lo i

A u fu r e t à  m esure  de l’a v a n ce m en t des t ra v a u x , l ’e n tre p re n e u r  d e v ra  p ro cé d e r à 
ses fra is au  d égagem en t, au  n e tto ie m e n t e t à la  rem ise en  é ta t  des em p lacem en ts  m is 
à sa  d isposition  p a r  le m a ître  de l ’ouv rag e  p o u r  l ’exécu tio n  des t ra v a u x . Il se con fo rm era  
p o u r  ce dégagem en t, ce n e tto ie m e n t e t c e tte  rem ise  en é ta t  a u x  in s tru c tio n s  données 
s’il y  a  lieu p a r  o rd re  de service.

A r t i c l e  12. —  C arac tè re  g é n é r a l  des  p r i x

Les p r ix  du  m arch é  c o m p re n n en t le bénéfice  a insi que to u s  d ro its , im pô ts , ta x e s , 
fra is  g én érau x , fa u x  fra is e t, d ’une façon  généra le , to u te s  les dépenses q u i so n t la  consé ­
quence  nécessaire  ou d ire c te  du  tra v a il.

A r t i c l e  13. —  T r a v a u x  en p l u s  o u  en m o i n s

A u cas où, du  fa it de c irconstances im prév isib les, il s e ra it  nécessaire  d ’e x é cu te r  
des t ra v a u x  su p p lém en ta ire s , il s e ra it  d é liv ré  à l ’e n tre p re n e u r, un  o rd re  de serv ice écrit. 
Il en  se ra it de m êm e où il s e ra it  nécessaire  d ’o p é re r  une réd u c tio n  d a n s  la  m asse des 
t ra v a u x .

A r t i c l e  14. —  R é v i s i o n  des  p r i x

E n  cas de v a r ia tio n  d an s  les cond itions économ iques, il se ra  opéré  une  re v a lo r i ­
sa tio n  des p r ix  s u iv a n t les d ispositions rep rises  d an s  l’a rtic le  33 du  C ahier des C lauses 
A d m in is tra tiv e s  G énérales (« J . O .  » du  4 /9 /1 9 6 4 ) .

L ’e n tre p re n e u r  in d iq u e ra  dans une  n o te  jo in te  à sa soum ission  les fo rm ules q u ’il 
p ropose . Ces fo rm ules se ro n t du  ty p e  s u iv a n t :

P  =  P o  (0,15 +  0,85 A) 

avec  A  =  a  S 1 + K )  +  b Go + . . . .

So (1 +  K o) Go
O

où a, b , c so n t des coefficients d o n t la  som m e e s t égale  à  1 -  S, K , G o... so n t des ind ices 
relevés dans le su p p lé m e n t « F o rm u les  de rév isions, ind ices e t  s ta s tis tiq u e s  », jo in t  au  
M on iteu r des T ra v a u x  P ub lics, e t c o rre sp o n d a n t à  la  d a te  d ’exécu tion .

So, K o, Co, so n t les m êm es ind ices en  v ig u eu r le 15e jo u r  du  m ois de la  rem ise  de l ’offre.
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P a r  a illeu rs , co n fo rm ém en t a u x  d ispositions co n ten u es dans la c ircu la ire  du  8 no ­
v em b re  1963 p o u r  ap p lic a tio n  des d écre ts  n° 63-227 du  5 m ars  1963 e t n° 63-934 du 
12 se p te m b re  1963 re la tifs  a u x  fo rm u les  de v a ria tio n s  de p rix , il y  a  lieu de n o te r  dans 
l ’h y p o th èse  où la  du rée  du  m arc h é  se ra it  in fé rieu re  à  une année, que :

1° le p r ix  in d iq u é  à la  soum ission  se ra it  ferm e ;

2° l ’a c tu a lisa tio n  du  p r ix  du  m arch é  se ra it effectuée si l’o rd re  de com m encer l’exécu ­
tio n  in te rv e n a it  p lu s  de 4 m ois ap rès  la  d a te  de rem ise des offres.

C ette  a c tu a lisa tio n  sera  fa ite  en a p p liq u a n t la fo rm u le  :

P  =  P o  X  A

A r t i c l e  15. — D é l a i  d ’e x é c u t io n  -  P l a n n i n g  -  P é n a l i t é s  

U n p lan n in g  p rév isionnel es t jo in t  au  p ré se n t cah ier. Ce p lan n in g  sera  m is au  p o in t 
avec l ’e n tre p re n e u r, a v a n t  s ig n a tu re  du  m arch é . L e délai to ta l  de 10 m ois ne p o u rra  
pas  ê tre  au g m en té . A l’issue de ce délai, il se ra  a p p liq u é  p a r  jo u r  ca len d a ire  de r e ta rd , 
une p é n a lité  égale au  1 /1000e du  m o n ta n t  du  m arché, e t  qu i p o u rra  a tte in d re  au  m ax i ­
m u m  3 %  de ce m o n ta n t.

C H A P IT R E  I I I  

R e n s e i g n e m e n t s  c o n c e r n a n t  l e  r è g l e m e n t  d e s  t r a v a u x

A r t i c l e  16. —  P a i e m e n t s  

P e n d a n t  l’exécu tion  des t ra v a u x , des aco m p tes  se ro n t payés su r  p ro d u c tio n  de 
s itu a tio n s  m ensuelles e t  ce rtif ica ts  de p a ie m en t signés p a r  l’ingén ieu r en  chef des ser ­
v ices tech n iq u es , e t l ’a d jo in t délégué.

Les p a iem en ts  se ro n t fa its  p a r  v ire m e n t ex c lu s iv em en t réalisé  p a r  voie d ’in sc rip ­
t io n  à  un  co m p te  chèque  p o s ta l ou à  un  co m p te  c o u ra n t de fonds p a rtic u lie rs  o u v e rt 
dans les éc ritu res, so it d ’une tré so re rie  généra le , s o i t .d e  la T réso rerie  P r in c ip a le  de 
la  V ille de Lille, ou à un  co m p te  c o u ra n t b an ca ire .

A r t i c l e  1 7 . — A c o m p t e s  s u r  a p p r o v i s i o n n e m e n t s  

Il ne sera  pas  dé liv ré  d ’aco m p tes  su r  ap p ro v isio n n em en ts .

A r t i c l e  18. —  P a i e m e n t  de s  t r a v a u x  s u p p l é m e n t a i r e s  

Les tra v a u x  su p p lém en ta ire s  se ro n t payés com m e su it :

—  s’ils c o n co rd en t avec les ou v rag es du  b o rd e re a u  au  m oyen  des p r ix  d u  b o rd ereau ,

—  s’ils so n t assim ilab les à ces p rix , au  m oyen  de ceux-ci,

—  s’ils ne so n t p as  assim ilab les, a u  m oyen  de p r ix  de la série du  N ord , à la  d a te  de
l ’ex écu tio n  des t ra v a u x  frap p és  d ’un  rab a is  de 25 % .

A r t i c l e  19. —  R é c e p t i o n  des  t r a v a u x

Les tr a v a u x  se ro n t récep tio n n és  p ro v iso irem en t en une seule fois ; la récep tio n  
défin itiv e  se ra  p rononcée  un  an  ap rès. P e n d a n t  c e tte  année  de g a ra n tie , 1 e n tre p re ­
n eu r sera  te n u  d ’assu re r l’e n tre tie n  de ses ouv rages, e t  n o ta m m e n t de ré p a re r  les dégâts 

dus au  ta sse m e n t év en tu e l des rem b lais .
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C H A P IT R E  IV

C l a u s e s  e t  c o n d i t i o n s  g é n é r a l e s  -  C a h i e r  d e s  c h a r g e s  g é n é r a l

E n  to u t  ce qu i n ’es t p a s  c o n tra ire  a u x  p resc rip tio n s  ci-dessus, l ’a d ju d ic a ta ire  sera  

soum is :

1° a u x  p re sc rip tio n s  du  cah ier des charges g én é ra l p o u r l’exécu tio n  des t r a v a u x  de 
la  Ville, de L ille, en d a te  du  1er fév rie r 1912, a p p ro u v é  le  17 av ril 1912 p a r  M. le 
P ré fe t ;

2° au  d é c re t n° 60-724 du  25 ju ille t 1960 (p a ru  au  « J . O .  » du  27 /7 /6 0 ) re la tif  a u x  m a r ­
chés des C ollectiv ités L ocales, m odifié e t com plé té  p a r  le d é c re t n° 62-473 du 
13 av ril 1962 (« J o u r n a l  O fficiel » d u  18 a v ril  1962) ;

3° a u x  p resc rip tio n s  du  cah ier des clauses e t  cond itions g énéra les  ap p licab les  au x  
e n tre p re n e u rs  des t ra v a u x  in té re s sa n t les com m unes a y a n t  fa it  l ’o b je t de la 
c ircu la ire  in te rm in is té rie lle  du  10 a o û t 1964, p a ru e  au  « J . O .  » du  4 se p tem b re  
1964.

E n  cas de d ivergence  de p resc rip tio n s , ce so n t en d é fin itiv e  celles f ig u ra n t à ce 
d e rn ie r  d o c u m e n t qu i p ré v a u d ro n t  e t  se ro n t app licab les à l ’en trep rise .

V IL L E  D E  L IL L E  

P A S S A G E  S O U T E R R A I N  

D E S T I N E  A  D E S S E R V I R  L E  P A R K I N G  J A V A R Y

C A H IE R  D E S P R E S C R IP T IO N S  T E C H N IQ U E S  P A R T IC U L IE R E S

C H A P IT R E  1. —  G é n é r a l i t é s

1° O r j e t  d u  p r é s e n t  c a h i e r . —  L e p ré s e n t cah ie r des p re sc r ip tio n s  tech n iq u es  a 
p o u r  o b je t de défin ir les m o d a lité s  tec h n iq u es  d ’ex écu tio n  d ’un  passage  so u te r ­
ra in  p o u r  p ié to n s , e n tre  la  ru e  P a u l D uez e t  le  p a rk in g  J a v a ry .

2° C o n s i s t a n c e  d e  l ’ e n t r e p r i s e . —  L ’e n tre p rise  co m p ren d  :

—  la  dém o litio n  des ou v rag es e x is ta n ts  d o n t la  su p p ressio n  e s t nécessaire  à
l’ex écu tio n  d u  p ro je t, les te r ra s se m e n ts  e t rem b la is  ;

—  les im p la n ta tio n s  p iq u e ta g es  e t  to u s  n ive llem en ts  nécessaires ;

—  la  c o n s tru c tio n  à  ciel o u v e rt du  tu n n e l avec ses d iffé ren ts  accès e t  le ra c c o r ­
d e m e n t à  la Cité A d m in is tra tiv e  ;

—  la  rem ise  en  é ta t  des chaussées, b o rd u res , fils d ’eau, t ro t to i r s  e t  ja rd in s  ap rès
rem b la is  ;

—  les t r a v a u x  an n ex es  : a ssa in issem en t e t  b ra n c h e m e n t à  l’a q u ed u c  e x is ta n t,
re v ê te m e n ts  p e in tu re , ferro n n erie , éclairage.

A u cu n  d é to u rn e m e n t de can alisa tio n s  ou c o n d u ite s  e x is ta n te s  n ’es t à  p rév o ir 
ni l ’a m é n a g e m e n t d u  sous-sol de la  Cité A d m in is tra tiv e , m is à p a r t  la  façade.

T ous les t r a v a u x  nécessaires au  p a r f a i t  e t  com ple t ac h èv e m en t de l ’ouvrage , d e v ro n t 
ê tre  exécu tés  p a r  l’e n tre p re n e u r, co n fo rm ém en t a u x  règles de l ’a r t .  Il d e v ra  en  p a r t i ­
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culier assu re r la  ré fec tio n  com plè te  de la  vo irie  e t  son rac c o rd em e n t a u x  ouvrages exis ­
ta n ts ,  de façon que  le tra v a il  te rm in é  p rése n te  une c o n tin u ité  sa tis fa isan te .

L ’e n tre p re n e u r  d e v ra  re sp e c te r  in té g ra le m e n t to u te s  les cotes N G F  e t in d ica tio n s  
p o rté e s  su r les d o cu m en ts  d ’exécu tion  ; leu r non  re sp e c t e n tra în e ra  l ’ob liga tion  p o u r  
l’e n tre p re n e u r  de  dém olir le ou les ou v rag es incrim inés.

A u cas où des m od ifica tions se ra ie n t ren d u e s  nécessaires du  fa i t  de c irconstances 
im prév isib les, ces m od ifica tions fe ra ie n t l’o b je t de p lan s  m is à jo u r  ou de no tes écrites.

L ’e n tre p re n e u r  p o u rra  p ré se n te r  une v a r ia n te  avec coffrage m éta lliq u e  ARM CO 
en m o d ifia n t lég è rem en t au  beso in  le g a b a r i t  du  tu n n e l.

L es p lan s  fo u rn is  avec le dossier so n t donnés à t i t r e  in d ica tif. D an s un  déla i de 
qu inze  jo u rs  à d a te r  de la  n o tifica tio n  de com m encer les t ra v a u x , l ’e n tre p re n e u r  a d ju ­
d ica ta ire  é ta b lira  to u s  les p lan s  d ’ex écu tio n  e t  de d é ta ils  nécessaires à la p a rfa ite  exé ­
cu tion  des ouv rages.

Si à c e tte  époque, les p lan s  de l ’e n tre p rise  n ’a v a ie n t p a s  é té  rem is à l ’a d m in is tra tio n , 
l’e n tre p re n e u r  se ra  ré p u té  av o ir fa i t  siens les p lan s  du  p ro je t  e t en accep te r la  resp o n ­
sab ilité . N éanm oins, to u s  les p lan s  de d é ta ils  nécessaires à  la  b o n n e  exécu tio n  e t  qu i 
ne fig u re ra ie n t p a s  dans ce dossier, so n t à charge  de l ’e n tre p re n e u r  q u i d e v ra  les sou ­
m e ttr e  à l ’a p p ro b a tio n  de l’A d m in is tra tio n  e t de l ’Ingén ieu r, qu inze  jo u rs  a v a n t  la m ise 
en oeuvre.

L a  f o u r n i t u r e  de  l’e a u  n é c e s s a i r e  à l’e x é c u t io n  des  t r a v a u x  se ra  à la ch arg e  de l ’E n t r e ­

p r e n e u r .

3 °  B o r d e r e a u  d e s  p r i x . —  L e p ré se n t cah ie r c o n tie n t les p resc rip tio n s  re la tiv es  
à to u s  les a rtic le s  du  dev is q u a n ti ta t if ,  les num éros é ta n t  id en tiq u es  su r  les deux  
d o cu m en ts  p o u r  u n  m êm e a rtic le .

C H A P IT R E  2 .  —  D e s c r i p t i o n  d e s  t r a v a u x

1 .  —  I m p l a n t a t i o n , t e r r a s s e m e n t s , a s s a i n i s s e m e n t .

a) G én éra li té s .

L ’im p la n ta tio n  du  tu n n e l e s t fa ite  sous la  re sp o n sab ilité  de l ’e n tre p re n e u r, elle 
se fe ra  c o n tra d ic to ire m e n t avec l’ingén ieur.

Des p iq u e ts  rep ères  se ro n t m is en p lace  e t scellés au  b é to n  ; l ’e n tre p re n e u r  en  d ev ra  
la  c o n serv a tio n  ou le ré ta b lissem e n t im m é d ia t en cas de d isp a ritio n , ju s q u ’à la  fin du 
ch an tie r.

T ous les te rra s se m e n ts  se ro n t effectués ju s q u ’a u x  n iv e a u x  donnés p a r  l’Ingénieur.

Les te rre s  nécessaires au x  rem b la is  se ro n t stockées su r  le ch a n tie r , l ’ex céd en t sera  
év acué  à la décharge.

L es dém olitions de m açonnerie  e t b é to n  se ro n t pay ées su r a tta c h e m e n ts  c o n tra ­
d icto ires.

b) P r é c a u t i o n s  p a r t i c u l i è r e s .

L ’e n tre p re n e u r  sera  am ené à ex écu te r des te rra sse m e n ts  au  p ied  de la C ité A dm i­
n is tra tiv e , e t  à  p e rc e r  le m u r de so u tè n e m en t de la  cou r anglaise.

Il d e v ra  p re n d re  to u te s  p réc a u tio n s  p o u r é v ite r to u t  a cc id en t à c e t édifice ; il d e v ra  
é v e n tu e lle m e n t é ta y e r  ou b lin d e r ses fouilles.

D ’une m a n iè re  généra le , to u s  les b lindages, é ta iem e n ts  e t épu isem en ts  so n t à la 
charge  de l ’e n tre p re n e u r.
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Le te rra s se m e n t co m p re n d ra  ég a lem en t to u te s  les su jé tio n s  p o u r  les t r a v a u x  dans 
l’e m b a rra s  des réseau x  ex is ta n ts .

c) D e s c r i p t i o n  d es  o u v r a g e s .

A r t i c l e  p r e m i e r . —  D ém o n tag e  de b o rd u re s  e t  fils d ’eau  p o u r  réem plo i com pris 
m ise en d é p ô t dans la zone du  ch a n tie r , p r ix  au  m è tre  linéa ire  p o u r l ’ensem ble  b o r ­
d u res  e t  fils d ’eau.

A r t i c l e  2 .  —  D éfonçage de chaussées au  m a r te a u  p iq u eu r  ou to u t  a u tre  eng in  
spécial, p r ix  au  m è tre  ca rré  de chaussée.

A r t i c l e  2  b. —  -  d° -  t ro t to i r s  e t  p istes , le m è tre  carré .

A r t i c l e  3 .  —  T e rra ssem e n t en te r ra in  de to u te s  n a tu re s , com pris b lindage , é ta le ­
m en t, t r a n s p o r t  e t  m ise en d ép ô t dans un  ra y o n  de 80 m ètres , p r ix  a u  m è tre  cube.

A r t i c l e  4. — P lus v a lu e  à  l ’a rtic le  3  p o u r  dém olition  de m açonneries de to u te s  
n a tu re s . L ’em plo i d ’explosif e s t s tr ic te m e n t in te rd it .  Les t ra v a u x  se ro n t p ay és au  m è tre  
cube dém oli, les a tta c h e m e n ts  c o n tra d ic to ire s  fa isa n t foi.

A r t i c l e  5. —  P lu s-v a lu e  à l ’a rtic le  3 p o u r  dém olitions de b é to n  a rm é  avec les 
m êm es p resc rip tio n s  que p o u r  l’a r tic le  4.

A r t i c l e  6 . — B ra n c h e m e n t d u  réseau  d ’assa in issem en t dans le réseau  e x is ta n t, 
p r ix  de l ’u n ité .

A r t i c l e  7 .  —  P rix  du  m è tre  lin é a ire  de can alisa tio n  é te rn it  0 1 5 0  p o u r l ’é
c u a tio n  des eau x  de p lu ie , lavage , e tc ... co m p ris  fouilles, fo u rn itu re  d ’un  l it  de sab le
de 0,10 m . d ’épaisseur, fo u rn itu re  e t pose jo in ts , rem b la is  e t  to u te s  su jé tions.

A r t i c l e  8 .  —  -  d °  -  p o u r  0 2 0 0 .

A r t i c l e  9 .  —  R em b la is  a p rès  exécu tio n  des t ra v a u x  p a r  couches de 2 0  cm . p a rfa i ­
te m e n t com pactées, p r ix  au  m è tre  cube  de te r re  r é s u l ta n t  de la  d ifférence e n tre  les p ro fils  
du  te r ra s se m e n t e t  ceux  du  tu n n e l fini.

A r t i c l e  1 0 .  —  E n lè v e m e n t e t  t r a n s p o r t  des te rre s  e x céd en ta ires  à  la d écharge  
choisie p a r  l ’e n tre p re n e u r, le m è tre  cube.

A r t i c l e  11. —  D ra in ag e  des p a ro is  du  tu n n e l e t  des m u rs  de so u tè n e m e n t des 
accès, p a r  des d ra in s  en p o te rie  de 8 cm. de d iam è tre  p lacés d an s  des chem ises de d ra in ag e  
con stitu ées p a r  des p ierres  sèches de 5 à 10 cm ., d im ensions m oyennes des chem ises 
40 X 40 cm . L e m ètre  linéaire .

2 .  —  T r a v a u x  b é t o n  a r m é  e t  g r o s - œ u v r e

A. -  G é né ra li t é s .

Le tu n n e l p ro p re m e n t d it  a insi que ses d iffé ren ts  accès so n t réalisés e n tiè re m e n t 
en  b é to n  arm é .

L e sol du  tu n n e l c o m p o rte ra  une fo rm e en  p e n te  avec chape  g en re  so lm éta l q u i 
e s t ég a lem en t à  p rév o ir  su r  les escaliers e t les ram pes.

L e ra c c o rd em e n t à la Cité A d m in is tra tiv e  nécessite ra  le p e rc e m e n t du  so u tè n e m e n t 
de la cour ang la ise  e t son rag réag e , le d ém o n tag e  d ’un  é lém en t de façad e  rem p lacé
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p a r  u n e  p o r te  m é ta lliq u e , e t  la  dém o litio n  de d eu x  lin te a u x  q u i se ro n t re c o n s tru its  
avec la  passere lle  d ’accès.

T ous les b é to n s  d e v ro n t ê tre  v ibrés.

L es ferra illages des é lém en ts  b é to n  a rm é  d e v ro n t ê tre  conform es a u x  p lans.

B. -  Q u a l i t é  des  m a t é r i a u x .

a) c i m e n t  :

P o u r  to u s  ou v rag es b é to n  a rm é  ou non, c im en t p o r tla n d  a rtific ie l CPB 210 /325 
liv ré  en  v rac .

b) s a b le  de r iv iè r e  :

L avé, rou lé , d im ensions 0 ,1 /5  m m ., p ro v en a n c e  de la Seine.

c) g r a v i l l o n  p o u r  béton  :

L avé , e x e m p t de calcaire  e t  de to u te  m a tiè re  é tra n g è re , d im ensions 5 /20 m m . ; 
sa p ro v en a n c e  sera  agréée  p a r  le S erv ice T ech n iq u e  de la  Ville de Lille, e t p a r  l ’In g é ­
n ieu r. Son m odu le  v o lu m é triq u e  ne sera  p as  in fé rieu r à C =  0,20 p o u r  que  la  v ib ra tio n  
du  b é to n  so it facile p a r  su ite  de l ’absence d ’é lém en ts  p la ts .

d) ac ie r  d o u x  :

A cier T hom as o rd in a ire , lim ite  é la s tiq u e  24 k g /m m 2  ; ta u x  de t ra v a i l  adm issib le  
s u iv a n t les règles du  B .A . 60.

e) ac ie r  à  a d h é re n c e  a m é l io ré e  :

T o r ou sim ilaire , to u s  d iam è tre s

—  lim ite  é la s tiq u e  40 kg  /m m 2, ta u x  de tra v a il  
m ax im u m  21 k g /m m 2 .

C. -  D e s c r i p t i o n  de  la  f o u r n i t u r e .

A r t i c l e  12. —  B é to n  arm é  du  ra d ie r  e t cu v e ttes , dosage 350 k g  de c im en t p a r  
m è tre  cu b e  en  p lace, sable  de riv iè re , g rav illons, rés is ta n c e  à o b te n ir  270 k g /c m 2  à 
28 jo u rs , le m è tre  cube.

A r t i c l e  1 3 . — B éto n  a rm é  des p a ro is  d u  tu n n e l e t  des voiles de so u tè n e m e n t 
des accès, m êm es c a ra c té r is tiq u e s  q u e  ci-dessus, le m è tre  cube.

A r t i c l e  14. — B é to n  a rm é  de la v o û te  du  tu n n e l e t de la c o u v e rtu re  p a r t ie l le  
des accès, m êm es c a ra c té r is tiq u e s  que  ci-dessus, le m è tre  cube.

A r t i c l e  15. —  A cier d oux  p o u r  b é to n s  a rm és, le kg.

A r t i c l e  16. —  A cier à ad h é ren ce  am élio rée  p o u r  b é to n s  a rm és, le kg .

A r t i c l e  17. —  Coffrage p o u r  b é to n  ra d ie r  e t  cu v e ttes , le m è tre  c a rré .

A r t i c l e  18. —  coffrage p o u r  p a ro is  v e rtica les , le m è tre  carré .

A r t i c l e  19. —  Coffrage co u rb e  p o u r  c o u v e rtu re , le m è tre  carré .

A r t i c l e  2 0 . — b é to n  de fo rm e p o u r  le sol galerie , dosage c im en t 300 k g /m 3  
form e en p e n te  p o u r  écou lem en t v e rs  rigo les a d ja c e n te s  a u x  paro is , ép a isseu r m oyenne  
6 cm , le m è tre  carré .
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A r t i c l e  2 1 .  —  C hape S o lm étal rouge  ren fo rcée , avec a d jo n c tio n  d ’abraso l, couche 
d ’u su re  à  b ase  de d u rc isseu r m éta lliq u e , le m è tre  carré .

A r t i c l e  22. —  -  d° -  p o u r m arches e t  c o n tre m a rch e s  d ’escaliers avec
ex écu tio n  de la  fo rm e du nez de m arch e , le m è tre  lin éa ire  de m arche.

A r t i c l e  2 3 .  —  -  d °  -  p o u r  s o l  d e s  r a m p e s  d ’a c c è s  a v e c  e x é c u t i o n  d e s

r e d e n t s  e t  r i g o l e s  l a t é r a l e s  s u i v a n t  p l a n s ,  l e  m è t r e  c a r r é .

A r t i c l e  24. —  E n d u it  c im en t épa isseu r 2 cm . p a rfa ite m e n t dressé dans le sens
de la  long u eu r, e t  s u iv a n t le g a b a r it  du  tu n n e l su r  le p la fo n d  e t des re tom bées, d estiné
à ê tre  p e in t, le m è tre  carré .

A r t i c l e  25. —  E n d u it  é ta n c h e  de 2 cm . d ’épa isseu r p o u r  l ’in té r ie u r  des c u v e tte s , 
com pris gorges, le m è tre  carré .

A r t i c l e  26. —  E n d u it  c im en t 2 cm . p o u r  les p a rtie s  v isib les des m u rs  de so u tè ­
n e m e n t à  l’e x té r ie u r , sous la  p ie rre  de co u ro n n em en t, le m è tre  carré .

A r t i c l e  27. —  G oud ro n n ag e  e x té r ie u r  des p a ro is  ap rès  rag réag e  p a rfa it  du  b é to n  
le m è tre  carré .

A r t i c l e  28. —  É ta n c h é ité  m u lticouche  (3 couches) su r  la  v o û te  à p rév o ir  ju s q u ’au  
ra c c o rd  avec  la  p a r t ie  v e rtica le , le m è tre  carré .

A r t i c l e  29. —  C hape de p ro te c tio n  lég èrem en t a rm ée  p a r  g rillage  no ir tr ip le  
to rs io n , fil de 1 m m ., m ailles de 35 m m ., épa isseu r de la  ch ap e  5 cm ., su r  to u te  l ’é ta n -  
chéité , le m è tre  carré .

A r t i c l e  30. —  R e v ê te m e n t grés ém aillé  b ise a u té  b lan c  7,5 x 15 cm . p o u r  p a ro is  
tu n n e l e t m u rs  ; dans les p a r tie s  co u v ertes , le ca rre lag e  sera  posé s u iv a n t la  p e n te  du  
sol, dans les p a r tie s  à  l’a ir  lib re , ra m p e  ou escalier, il se ra  posé h o riz o n ta le m e n t, le 
m è tre  carré .

A r t i c l e  31. —  P lin th e  en  grès cé ram e no ir 10 X 10 cm . à  poser dans les tu n n e ls  
e t  les ram p es  d ’accès, sau f d an s  les escaliers, le m è tre  linéaire .

A r t i c l e  3 2 .  —  F o u rn itu re  e t pose de nez de m arc h e  en  fo n te  a n ti-d é ra p a n t, le 

m è tre  linéaire .

A r t i c l e  3 3 .  —  F o u rn itu re  e t pose de jo in ts  « w a te rs to p  » cao u tch o u c  ou sim ilaire , 
la rg e u r  22,5 cm ., posés au  coulage à to u s  les jo in ts  de d ila ta tio n , le m è tre  linéaire .

A r t i c l e  3 4 .  —  F o u rn itu re  e t pose de co rn ières en  cu iv re  de 4 0  e t c o u v re -jo in t 
m is en p lace  p a r  p in ce m en t, à ch aq u e  jo in t  de d ila ta tio n , d an s  le ca rre lage  e t su r  le sol, 
le m è tre  linéaire .

A r t i c l e  35. —  F o u rn itu re  e t  pose de g rilles en  fo n te  ty p e  B a y a rd  ou sim ila ire  
é lém en ts  de 39 X 88 x 3,1 à  ra iso n  de 3 é lém en ts  p a r  can iveau , posés su r cad res fo n te  
scellés, p o u r  c o u v e rtu re  des can iv eau x  d ’en tré e , le kilog.

A r t i c l e  36. —  F o u rn itu re  e t pose de re g a rd s  fo n te  50 x 50 avec ta m p o n  ro n d  
d ia m è tre  38,5 ty p e  B a y a rd  ou sim ilaire , série  légère, p o u r  c u v e tte s  d ’év a cu a tio n , le kilog.

A r t i c l e  37. —  F o u rn itu re  e t pose de re g a rd s  h y d ra u liq u e s  en fo n te  50 x 50 
av ec  ta m p o n  ca rré  ty p e  B a y a rd  série F  ou sim ilaire , p o u r  c o u v e rtu re  c u v e tte s  siphoïdes, 

le kilog.
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A r t i c l e  38. —  F o u rn itu re  e t  pose de g rilles en fo n te  d ia m è tre  20 su r c a d re  fo n te  
0  25, ty p e  B a y a rd  ou sim ilaire , com pris rac c o rd e m e n t a u x  c u v e tte s  d ’é v a cu a tio n  
p a r  tu y a u  PV C 0 100 noyé d an s  le rad ie r, la  pièce.

A r t i c l e  3 9 .  —  C o uronnem en t en p ie rre  d u re  d ’une  rés is tan ce  de 1.200 g 'k /cm 2 
des m u rs  de so u tè n e m e n t ram p es  e t escaliers ta ille  égrésée, d im ensions s u iv a n t p lan s , 
é lém ents de 0 ,80 à 1,20 m . de longueu r, façon  de tro u s  12 x 12 p o u r  scellem en t des 
garde-corps, p e n te  face supérieu re , la rm ie r  e t  c o u v re - jo in t face in férieu re , posé su r  lit  
de m o rtie r, le m è tre  linéaire .

3 .  -  V o i r i e  e t  j a r d i n s

A. -  G é n é ra li t é s .

L es p ro b lèm es de vo irie  c o m p o rte n t 2 p h a ses  :

—  dém olition  des voiries e x is ta n te s  au  d é b u t des t r a v a u x  : rep rise  au  c h a p itre  te r ra s ­
sem en ts,

—  rec o n s tru c tio n  des voiries en  fin de tra v a u x .

L a  vo irie  re c o n s titu ée  d e v ra  p ré se n te r  une so lu tion  de  c o n tin u ité  sa tis fa isa n te  
avec la v o irie  e x is ta n te  : elle ne d e v ra  p as  p ré se n te r  de d én iv e lla tio n  su p é rieu re  à 1 cm. 
à la  règle de 5 m . Sa com position  sera  id en tiq u e  à la  vo irie  e x is ta n te , épa isseu r m in im u m  
70 cm.

A ux e m p lacem en ts  des espaces v e rts , l ’e n tre p re n e u r  d e v ra  la  rem ise en p lace  de 
la te r re  v ég é ta le  décapée au  d é b u t des t ra v a u x , les p la n ta tio n s  e t  sem is te ls  q u ’ils exis ­
t a ie n t  à c e tte  époque , h o rs  des em prises des accès du  passage.

B. -  D e s c r i p t i o n  des o u v r a g e s .

A r t i c l e  40. —  R em ise  en  é ta t  des chaussées d ém on tées lo rs du  d é m a rra g e  du 
ch an tie r, ép a isseu r m in im u m  70 cm ., c o n stitu ées  d ’un  lit de sable  ou scories de 15 cm ., 
d ’un  b locage en  la itie r  de 40 cm ., d ’une  couche d ’en robés 15 /40  ép a isseu r 10 cm ., d ’une 
couche de b é to n  b itu m in e u x  0 /12,5  le m è tre  carré .

A r t i c l e  41. —  R e m o n ta g e  des b o rd u re s  e t  fils d ’eau  d ém o n tés  au  d ém a rra g e  du 
c h a n tie r , p r ix  p o u r  b o rd u re  p lu s  fil d ’eau , le  m è tre  linéa ire .

A r t i c l e  42. —  R em ise  en  fo rm e des t ro t to i r s  e t  p is te s  cyc lab les  en ta rm a c a d a m
dégradés p a r  su ite  des t ra v a u x  d a n s  l ’en c e in te  du  c h a n tie r , com p o sitio n  : sab le  5 cm ., 
la itie r  10 cm ., ta rm a c a d a m  5 /4 0  5 cm ., ta rm a c a d a m  5 /1 5  2 cm . le m è tre  c a rré .

A r t i c l e  43. —  -  d° -  en a sp h a lte , co m p o sitio n  : sab le  5 cm ., b é to n
de scories 6 cm ., a sp h a lte  coulé 1,5 cm . Le m è tre  ca rré .

A r t i c l e  44. —  M ise en p lace d ’une  couche de 0 ,30  m . de te r re  v ég é ta le  m ise p ré a la ­
b lem e n t en d ép ô t, a u x  e n d ro its  des ja rd in s  e t  espaces v e rts , le m è tre  cube.

A r t i c l e  45. —  D ém o n tag e  p o u r rem ise  a u x  serv ices de la V ille au d é b u t des t r a ­
v a u x  d ’a rb re s  d ivers , la  pièce.

A r t i c l e  46. —  -  d° -  a rb u s te s  d ivers, la pièce.

A r t i c l e  47. —  -  d° -  ro sie rs , la  pièce.



29 J a n v ie r  1965 -  160

A r t i c l e  4 8 .  —  Sem is p o u r re c o n s titu tio n  du  gazon e x is ta n t  a v a n t  les tra v a u x , 
le m è tre  carré .

A r t i c l e  49. —  F o u rn itu re  e t  p la n ta tio n  d ’a rb re s  d ivers (cerisiers à fleu rs su r  
tig e , frênes, p la ta n e s )  la pièce.

A r t i c l e  50. —  -  d° -  a rb u s te s  (occubas, tro èn es  e t d ivers) la pièce.

A r t i c l e  51. —  -  d° -  rosiers, la p.

A r t i c l e  52. —  D épose au  d é b u t des t r a v a u x  e t  repose d ’un  lam p a d a ire  é lec triq u e , 
com pris to u te s  su jé tio n s , la p.

A r t i c l e  5 3 .  —  D épose au  d é b u t des t ra v a u x  e t repose  de p a n n e a u x  de s ig n a ­
l isa tio n , la p.

4 .  —  S e r r u r e r i e  F e r r o n n e r i e .

A) G é né ra li t é s .

Les tra v a u x  de se rru re rie  e t fe rro n n erie  c o m p re n d ro n t la fo u rn itu re  e t la  pose des 
g a rd e -co rp s  a u to u r  des accès de la m ain  c o u ra n te  d n as  les ram p es  e t les escaliers.

Il e s t à p rév o ir  ég a lem en t la  fo u rn itu re  e t  la  pose d ’une p o r te  m éta lliq u e  avec 
se rru re  à la p é n é tra tio n  d an s  la C ité A d m in is tra tiv e .

B) D e s c r i p t i o n  d es  o u v r a g e s .

A r t i c l e  54. —  F o u rn itu re  e t pose de g a rd e -co rp s  m é ta lliq u e  soudé s u iv a n t 
p lans, p o u r m ise en p lace a u to u r  des accès, com pris scellem en t au  p lom b dans la p ie rre  
de c o u ro n n e m en t des m urs , e t  scellem en t au  c im e n t d an s  le m u r, com pris couche de 
m in iu m  de p lom b e t to u te s  su jé tio n s  ; quelle  q u e  so it la p e n te  du  c o u ro n n e m e n t 
p a r  r a p p o r t  à l ’h o rizo n ta le , les m o n ta n ts  du  g ard e-co rp s se ro n t v e rtic a u x . L e kg.

A r t i c l e  55. -  F o u rn itu re  e t pose d ’une  p o rte  m éta lliq u e  avec e n cad rem en t, 
d im ensions to ta le s  3,50 x  2,50, d im ensions de l ’o u v ra n t  à 2 b a t ta n ts  2,80 X 2,30 
en tô le  de 3 m m . avec  cad res  e t ren fo r ts  en co rn ières 40 /40 /4 com pris se rru re , couche 
au  m in iu m  de p lom b e t  to u te s  su jé tio n s . L e kg.

A r t i c l e  55 b. —  F o u rn itu re  e t  pose d ’une m ain  c o u ra n te  c o n s titu é e  d ’un  p la t  
e t  d ’un  profil p la s tiq u e  s u iv a n t p lan , le m è tre  linéaire .

5 .  —  P e i n t u r e .

A) G é n ér a li t é s .

Les t ra v a u x  de p e in tu re  co m p re n d ro n t la p e in tu re  des p a r tie s  non carre lées  à 
l ’in té r ie u r  du passage, e t la  p e in tu re  des é lé m en ts  m éta lliq u es.

B) D e s c r i p t i o n  de  la  f o u r n i t u r e .

A r t i c l e  56. —  P e in tu re  des p a ro is  non carre lées, p a r  d eu x  couches de p e in tu re  
g ly cé ro p h ta liq u e  m a te , cou leu r ja u n e  vif. L e m 2.

A r t i c l e  5 7 .  —  2  c o u c h e s  d e  p e i n t u r e  à  l ’h u i l e  d e  l i n ,  d e s  é l é m e n t s  m é t a l l i q u e ,  

s u r  c o u c h e  d e  m i n i u m  p l o m b  d u e  p a r  l e  f e r r o n n i e r ,  t o n  à  p r é c i s e r  p a r  l e  m a î t r e  d ’o u v r a g e .  

L e k g .  d e  f e r r o n n e r i e  p e i n t e .
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6 .  — • E l e c t r i c i t é .

A) G é n ér a li t é s .

L ’éc la irag e  de l ’o u v rag e  es t réa lisé  p a r  un  ensem ble  de d iffuseurs p la fo n n ie rs  à 
2 tu b e s  f lu o rescen ts  a s su ra n t un  éc la ire m e n t m oyen  de 30 lu x  p o u r les p a r tie s  co u ra n te s , 
l ’e sp ac e m e n t é ta n t  resserré  p ro g ress iv em en t ve rs  les en trées, de façon  à  o b te n ir  un  
éc la ire m e n t de 50 lu x  env iron . U n  a p p o in t d ’éc la irem en t a u x  escaliers d ’accès e t  au 
ca rre fo u r cen tra l, e s t fou rn i p a r  des h u b lo ts  e n cas tré s  à un  tu b e  fluo rescen t.

L ’a lim e n ta tio n  de l ’ensem ble  es t a ssu rée  à  p a r t i r  d ’u n  b ra n c h e m e n t p a rtic u lie r  
à une a rm o ire  c o m p te u r-d is jo n c te u r logée d a n s  une  n iche située  d an s  l ’e n tré e  su r le 
t ro t to i r  de  la  C ité A d m in is tra tiv e , p a r  du  câb le  de la série PV C d an s  des tu b e s  aciers 
noyés d an s  le b é to n . L ’a lim e n ta tio n  sera  assu rée  en tr ip h a sé  220 /380 v, la  d is tr ib u tio n  
des a p p a re ils  e n tre  phases e t n e u tre  é ta n t  a lte rn é e  de façon  à p e rm e ttre  le fo n c tio n ­
n e m e n t des 2 /3  des ap p are ils , en cas de c o n rt-c irc u it su r  l ’une  des phases : il n ’y  a 
donc p as  d ’éc la irage  de secours, l ’accès du  tu n n e l é ta n t  in te rd it  en cas de p a n n e  gén éra le .

B ) D e s c r i p t i o n  de la  f o u r n i t u r e .

A r t i c l e  5 8 .  —  D iffuseur é ta n c h e  p o u r  écla irage cen tra l avec 2 tu b e s  f lu o rescen ts  
de 1,20 m ., 40 w, m u n i d ’é q u ip e m en t c o m p le t « P e r fe k s ta r t  » ou sim ilaire , p e rm e tta n t  
l ’a llu m ag e  in s ta n ta n é  sans s ta r te r . L a p .

A r t i c l e  59. —  D iffuseur é ta n c h e  p o u r  écla irage  ra s a n t  avec 1 tu b e  f lu o rescen t 
de 0 ,60 m . 20 w, avec s ta r te r ,  g lace sé cu rit dem i-dépolie . L a  p.

A r t i c l e  60. —  A rm oire  d ’a rr iv ée  en c as tré e  c o m p o r ta n t p a n n e a u  f e r re t t i te  
500 X 700 m o n té  su r  charn ières p e rm e tta n t  l ’accès facile de l ’a rr iè re  du  p a n n e au , 
c o m p te u r  tr ip h a sé  220 /380 v, d is jo n c te u r  de  p ro te c tio n  4 fils 10 A, 4 pôles coupés, 3 pôles 
p ro tégés, 4 bases de co u p e-c ircu it u n ip o la ire s  de 10 A avec 3 bo u ch o n s fu sib les  re c h a r ­
geables, e t  1 bou ch o n  n e u tre  série b lan ch e , a rm o ire  fe rm a n t à clef. L a  p .

A r t i c l e  61. —  C âble PV C non a rm é  4 x 2,5 m m 2. L e ml.

A r t i c l e  62. —  d° câb le  4  x 1,5 m m 2. L e m l.

A r t i c l e  63. —  d° câb le  3  X 1,5 m m 2. L e ml.

A r t i c l e  64. —  d° câb le  2 x 1,5 m m 2. L e ml.

A r t i c l e  65. —  T u b e  ac ier de 11 p o u r p assage  de to u s  les câbles noyés d an s  le
b é to n , com pris  coudes. L e m l.

N° 6 5 / 6.007. — CONSTRUCTION D 'U N  TERR E-PLEIN AXIAL SU R  LES 
GRANDS BOULEVARDS. MARCHÉ.

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

N os Services T echn iques o n t lan cé  un  ap p e l à lq co n cu rren ce  p o u r la c o n s tru c tio n  
d ’un  te rre -p le in  ax ia l su r  les g ra n d s  b o u lev a rd s .
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H u it  e n tre p rise s  o n t é té  consu ltées  ; une seule a rép o n d u  à n o tre  ap p e l e t  nous a 
fa it  la  p ro p o s itio n  su iv a n te  :

—  Société C o o p éra tiv e  O u v rière  de P a v a g e ................................................... 4 0 .3 7 5 ,5 0  F .

L ’offre é ta n t  acce p tab le  p o u r  la  V ille, nous vous dem an d o n s, en accord  avec v o tre  
Com m ission de la  Voie P u b liq u e , de nous a u to r ise r  à p asse r  m arc h é  avec c e tte  firm e.

L a  dépense  en  ré s u lta n t, évaluée  à  40.375,50 F ., sau f v a r ia tio n s  d an s  les con d itio n s 
économ iques en v ig u eu r, se ra  im p u tée  su r  les C réd its  m is à la  d isposition  du  Service 
de la  Voie P u b liq u e .

A d o p t é .

N° 65 / 6.008. — FO U RNITURE DE 7.000 M. DE B O RDU RETTES EN BÉTO N.
MARCHÉ.

M e s d a m e s ,  M e s s i e u r s ,

N os Serv ices T ech n iq u es o n t p rocédé  à un  ap p e l à la  concu rrence , en  vue  de la  
fo u rn itu re  de 7.000 m l. de b o rd u re t te s  en bé to n .

Q u a to rze  fo u rn isseu rs  o n t é té  consu ltés, neuf o n t rép o n d u  à n o tre  appel.

L ’offre la  m oins d isa n te  e s t  celle fa ite  p a r  la Société  « T ra v n o r  », chem in  des 2 T illeuls, 
à L esq u in  (N ord).

E n  conséquence, nous vous d em andons, en acco rd  avec v o tre  Com m ission de la 
Voie P u b liq u e  de  nous a u to r ise r  à p a sse r  m arch é  avec c e tte  firm e.

L a  dépense  en  ré s u lta n t, s ’é le v a n t à  28.180,00 F . sau f v a r ia tio n s  d an s  les cond i ­
tio n s économ iques, se ra  im p u té e  su r  les c réd its  m is à la  d isp o sitio n  du  Service de la  
Voie P u b liq u e .

A d o p t é .

N» 6 5 / 6.009. — FO U RNITURE DE 7.000 ML. DE CO NTRE-BO RDURETTES  
EN  BÉTO N. MARCHÉ.

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

N os S erv ices T echn iques o n t p ro céd é  à  u n  ap p e l à la  concu rrence  en vue  de la 
fo u rn itu re  de 7.000 m l. de c o n tre -b o rd u re tte s  en b é to n .

Q u a to rze  fo u rn isseu rs  o n t é té  consu ltés  ; neuf o n t rép o n d u  à  n o tre  appel.

L ’offre la  m oins d isa n te  e s t celle fa ite  p a r  la Société « T ra v n o r  », chem in  des 2 T illeuls, 
à L esq u in  (N ord).

E n  conséquence, nous vous d em an d o n s, en  acco rd  avec v o tre  Com m ission de la 
Voie P u b liq u e , de  nous a u to r ise r  à p asse r  m arch é  avec c e tte  firm e.
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L a  dépense  en  ré s u l ta n t , évaluée  à  30.950 F ., sau f v a r ia tio n s  d an s  les c o n d itio n s  
économ iques, se ra  im p u té e  su r  les c ré d its  m is à la  d isp o sitio n  du  S erv ice  de la  Voie 
P u b liq u e .

A d o p t é .

N» 6 5 / 6.010. — Q UARTIER SA IN T -SA U V EU R . DÉCLASSEM ENT  
(3e PH A SE).

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

Les t r a v a u x  e n tre p ris  d an s  le c a d re  du  p la n  de ré n o v a tio n  du  q u a r t ie r  S a in t S au v eu r 
e n tra în e n t  la d isp a r itio n  de ce rta in e s  voies.

L e p ré se n t r a p p o r t  in té resse  les voies f a is a n t l’o b je t  de  la  3 e p h a se  des t ra v a u x  
susvisés.

A u p lan  jo in t  au  dossier, c e tte  vo irie  figure  en  te in te  b leu e  e t  concerne  la  to ta li té  
des voies à  déc lasser.

A fin  de p e rm e tt r e  à la  Société d ’E q u ip e m e n t du  D é p a r te m e n t d u  N o rd  d ’a c q u é rir  
to u s  les te r ra in s  nécessaires p o u r  p o u v o ir  les céder en su ite  à des p ro m o te u rs , il nous 
e s t en effet a p p a ru  p ré fé ra b le  de déclasser l ’ensem ble  des vo ies en  cause. L e rec lassem en t 
sera  b ien  e n te n d u  effectué u lté r ie u re m e n t en co n fo rm ité  avec  les p lan s  réels e t  défin itifs .

L es fo rm a lité s  d ’e n q u ê te  p u b liq u e  p réa lab le  o n t é té  ré g u liè re m e n t accom plies ; 
elles n ’o n t donné lieu  à  au cu n e  o b se rv a tio n .

E n  acco rd  avec  vos Com m issions de la  Voie P u b liq u e  e t  du  C o n ten tieu x  e t  con fo r ­
m ém e n t à l ’o rd o n n an c e  nD 59-115, du  7 ja n v ie r  1959, nous v o u s  d em an d o n s  de déc id er 
le d éc la ssem en t des voies e t p a r t ie s  des voies in té ressées.

A d o p t é .

N» 6 5 / 6.011. — PROGRAMM E GÉNÉRAL D ’A SSA IN ISSEM EN T.
CONSTRUCTION D ’EG O U TS. TRANCHE 1965. M ISE EN  
ADJUDICATIO N. CAHIER DES CHARGES.

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

D an s le c a d re  d u  p r o je t  g én é ra l d ’a ssa in issem en t de la  V ille nos serv ices te c h n iq u es  
o n t é ta b li  un  p ro je t  p ré v o y a n t  la c o n s tru c tio n  de 6.228 m l. d ’ég o u ts  s u iv a n t  p ro g ra m m e  
ci-j o in t .

P o u r  la  ré a lis a tio n  de ce p ro je t  d o n t la  dépense  a é té  é v a lu ée  a p p ro x im a tiv e m e n t 
à 3 .000 .000  de fran cs , nous p o u v o n s  e sco m p ter  une  su b v e n tio n  de l ’E t a t  d o n t le ta u x  
m ax im u m  p e u t s ’é lev er à 40 % d u  m o n ta n t  d u  p ro je t .
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E n  acco rd  avec vos C om m issions de l ’A ssa in issem en t e t  des F in an ces , nous v o u s  
d e m a n d o n s  :

1° d ’a p p ro u v e r  le p ro je t  su r  la  base  du  cah ie r des charges é ta b li  p a r  nos serv ices 
p o u r  la m ise en  a d ju d ic a tio n  des t ra v a u x  en 2 lo ts  ;

2° de b ien  vou lo ir déc ider :

a )  le f in an cem en t de la  p a r t ic ip a tio n  de la V ille p a r  voie d ’e m p ru n t ;

b )  l ’in sc rip tio n  à  nos d o cu m en ts  b u d g é ta ire s  des c ré d its  nécessaires à la  réa lisa tio n  
de  ce p ro g ra m m e  p a r  l ’o u v e rtu re  au  c h a p itre  X X X V II , du  B u d g e t P r im itif  de 1965 
des d o ta tio n s  c o rre sp o n d a n t à  l ’em plo i des a rtic le s  à p ré v o ir  a u x  C h ap itres  X I I  e t  X I I I
des re c e tte s  d u  m êm e d o cu m en t, sav o ir :

P a r tic ip a tio n  de la  V i l l e .............................................  1 .8 0 0 .0 0 0  F .

S u b v e n tio n  de l ’E t a t    1 .2 0 0 .0 0 0  F .

sous la  ru b riq u e  « P ro g ra m m e  gén éra l d ’assa in issem en t —  C o n stru c tio n  d ’ég o u ts  —
T ra n c h e  1965 ».

L e cah ie r des charges e s t id en tiq u e  à celu i q u i é ta i t  jo in t  à v o tre  d é lib é ra tio n  
n° 64 /6 .0 2 6 , d u  10 ju in  1963, a p p ro u v é e  le 2 ja n v ie r  1964.

P R O G R A M M E  G E N E R A L  D ’A S S A IN IS S E M E N T  -  T ran ch e  1965

R u e s  n o n  a q u ec lu qu ée s

ru e  S a in te  C a th e rin e  . . . . - ........................................ 157 m l.
p lace  Ja cq u e s  L o u c h a r d .....................................................  33 »
ru e  S a in t J e a n  ..................................................................  48 »
te rra s se  S a in te  C a t h e r i n e .....................................................  86 »
ru e  de la  D i g u e   288 »
ru e  d ’A r m e n t i è r e s ..............................................................  64 »
ru e  B o s q u e t ...........................................................................  42 »
ru e  F e u t r y ...............................................................................  50 »
ru e  de S a in t O r n e r .............................................................. 140 »
ru e  de C a l a i s ......................................................................  166 »
ru e  S a in te  B a rb e  .............................................................. 160 »
ru e  F ra n k lin  ......................................................................  130 »
ru e  des P r im e u rs  .............................................................. 80 »
ru e  S a in t B i a i s e .....................   48 »
ru e  F ran ço is  B a e s .............................................................. 170 »
ru e  ITenri L o y er   153 »
ru e  D e s c h o d t ......................................................................  200 »
ru e  C h â te a u b ria n d  .........................................................  90 »
ru e  de la  T r a n q u i l l i t é .....................................................  77 »
ru e  B é r a n g e r   217 »
ru e  B oissy  d ’A n g l a s .........................................................  60 »
ru e  de D ieppe   174 »
ru e  V i o l e t t e   194 »
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ru e  D uguesc lin  ..................................................................  165

ru e  de C o n d é ...................................................................... 213
ru e  de F o n t e n o y .................................................................  438
ru e  P h ilip p e  de Com ines  ............................... 58
ru e  de T r é v i s e ....................................................................... 359
b o u lev a rd  Je a n -B a p tis te  L e b a s ............................... ....  . 247
ru e  de N a n te s  .................................................................  83
ru e  de R o u e n ...................................................................... 81
ru e  du  H a v r e ......................................................................  79
ru e  G eoffroy S a in t P lila ire ................................................. 170

E g o u t s  c o n s t r u i t s  e n  r e m p l a c e m e n t  d ’a n c i e n s  o u v r a g e s

ru e  d ’A n g l e t e r r e ..................................................................  456 m l.
ru e  L é o n a rd  D anel  ............................................  122
ru e  de S o l f é r i n o .................................................................. 315
ru e  de la  M a r m o r a .............................................................  168
ru e  H o ch e  ...........................................................................  80
ru e  du  F a i s a n ......................................................................  142
b o u lev a rd  de B e l f o r t .........................................................  225

6 .2 2 8  m l.
A d o p t é .

No 65 / 6.012. — PROGRAMME GÉNÉRAL D ’A SSA IN ISSEM EN T.
CONSTRUCTION D ’ÉG O U TS. TRANCHE 1965.
DEM ANDE DE SU BV EN TIO N .

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

V ous venez d ’a p p ro u v e r  le p ro je t  p o u r  la  c o n s tru c tio n  de 6.228 ml. d ’ég o u ts  d o n t 
le m o n ta n t  s ’élève à 3 .000 .000  de francs.

Ces t r a v a u x  so n t su scep tib les  de d o n n e r lieu  à  une  p a r t ic ip a tio n  de l ’É t a t  d o n t le 
ta u x  m a x im u m  p e u t  s ’é lever à 40 %.

E n  a cco rd  avec nos Com m issions de l ’A ssa in issem en t e t  des F in an ces , nous vous 
d em an d o n s  de nous a u to r ise r  à so llic ite r de l’A u to r ité  S up érieu re  une  s u b v e n tio n  au  ta u x  
le p lu s  é levé possible.

A d o p t é .

N° 6 5 / 6.013. — CO NSTRUCTION D ’ÉG O U TS RUE M AUGRÉ, RUE  
VICTOR RENARD, BOULEVARD CARNOT. DEMANDE  
DE SU BVEN TIO N.

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

P a r  d é lib é ra tio n s  en  d a te  du  30 o c to b re  1964 n° 64 /  6 .043, 6 4 /  6.044 e t  64 /  6.045, 
vous avez a p p ro u v é  les p ro je ts  de c o n s tru c tio n  d ’égou ts  d an s  les rues M augré , V ic to r 
R e n a rd  e t  b o u le v a rd  C arno t.
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Les dépenses, éva luées à 141.625 F . (22.585 F . p o u r  la  ru e  M augré, 24.040 F . p o u r  
la  ru e  V ic to r  R e n a rd  e t  95.000 F . p o u r  le b o u le v a rd  C arn o t) o n t é té  im p u tée s  su r  le c ré d it 
d ’e n tre tie n  du  S erv ice de l ’A ssa in issem en t o u v e rt  au  c h a p itre  IX  -  a r tic le  4 du  B u d g e t 
P r im itif  de 1964.

S ’a g is sa n t de nouvelles c o n s tru c tio n s , ces t ra v a u x  so n t su scep tib les  d ’ê tre  su b v e n ­
tio n n é s  au  ta u x  de 15 % p a r  le M in istère  de l’In té r ie u r  e t  nous vous d e m an d o n s , en 
accord  avec vos C om m issions de l’A ssa in issem en t e t  des F in an ces , de nous a u to r ise r  à 
so llic ite r de M. le P ré fe t  du  N o rd  u n e  su b v e n tio n  au  ta u x  le p lu s  é levé possib le .

A d o p t é .

No 6 5 / 6.014. — CONSTRUCTION D ’U N  SIPH O N ET D ’UN ÉGOUT.
AVENUE DU PEUPLE BELGE. MARCHÉ.

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

P a r  d é lib é ra tio n  n° 6 3 /  6.061 du  10 ju in  1963, a p p ro u v é e  le 2 ja n v ie r  1964, vous 
avez décidé  la  ré a lisa tio n  d ’u n  lo t  d ’égou ts  de 3 .000.000 de francs, d an s  lequel f ig u ra it 
la c o n s tru c tio n  d ’un  é g o u t av en u e  du  P eu p le  B elge. L es t r a v a u x  ne so n t p as  exécu tés, 
la décision  a t t r ib u t iv e  de su b v e n tio n  n ’é ta n t  p as  enco re  in te rv e n u e .

D epu is 1963 la  s itu a tio n  s’e s t ag g rav ée , l ’av en u e  du  P e u p le  B elge fu t  in o n d ée  à 
p lu sieu rs  rep rises  au  cours de l ’an n ée  1964, il e s t donc t rè s  u rg e n t d ’ex é cu te r  les t r a v a u x  
p rév u s  p a r  la  d é lib é ra tio n  sus-ind iquée.

A ce t effet, en  v u e  d ’une ré a lisa tio n  im m éd ia te , nos Serv ices T ech n iq u es  o n t lancé  
u n  ap p e l à la co n cu rren ce , cinq e n tre p rise s  nous o n t fa it  te n ir  les p ro p o sitio n s  su i-
v a n te s  :

—  Société « Les G ra n d s  T ra v a u x  A lpins » à M a r q u e t t e   106 .053 ,20  F .

— 'E ta b lis s e m e n ts  Jo y e u x , à T o u r c o in g   126 .168 ,90  F.

—  E ta b lisse m e n ts  R ev e to , à L il le ...................................................................  130 .493 ,00  F .

—  E ta b lisse m e n ts  D e ru d d e r, à  W e r v ic q ...................................................... 133 .342 ,00  F.

—  E ta b lisse m e n ts  C aroni, à L a  M a d e le in e ...............................................  138 .906 ,90  F.

L ’offre la p lu s  in té re s s a n te  p o u r  la  V ille é ta n t  celle p ré se n té e  p a r  la  Société  « Les 
G ran d s  T ra v a u x  A lp in s », nous vous dem andons, en acco rd  avec v o tre  C om m ission de 
l ’A ssa in issem ent, de nous a u to r ise r  à p asse r m arc h é  avec c e tte  e n trep rise .

C o n fo rm ém en t à  la  décision que  v ous avez a d o p té e  p a r  d é lib é ra tio n  6 4 /  3.119 
du  18 décem bre  1964, la  dépense  c o rre sp o n d a n te  se ra  im p u té e  p ro v iso ire m e n t su r  
fonds g é n é ra u x  en  a t te n d a n t  la réa lisa tio n  de l ’e m p ru n t  p ré v u  p o u r  l ’ensem ble  du  
p ro g ra m m e  de 3 .000 .000  de fran cs rap p e lé  ci-dessus.

Adopté.
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N° 65 / 6.015. — PLAN D ’U R BANISM E. ACQ U ISITIO N D ’IM M EUBLES.
CRÉDIT. EM PR UNT. EM PLOI.

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

Les c ré d its  su r  fonds d ispon ib les in sc rits  au  B u d g e t à  la S ec tion  e x tra o rd in a ire , 
sous la  ru b riq u e  « P la n  d ’U rb an ism e  -  A cq u is itio n  d ’im m eubles. E m p ru n t, E m p lo i » 
so n t e n tiè re m e n t engagés.

L e S erv ice de l ’U rb an ism e  a y a n t  à  réa lise r  d ’im p o r ta n te s  a cq u is itio n s  im m obL  
lières p o u r  la  ré a lis a tio n  de p lan s  d ’u rb an ism e , d ’a lig n em en ts , la c o n s tru c tio n  de  loge ­
m en ts , de g roupes scolaires, d ’a u tre s  é ta b lisse m e n ts  d ’en se ig n em en t, de crèches, d ’un 
é ta b lisse m e n t de b a in s , d ’une  salle de sp o rt, e tc ..., il c o n v ie n d ra it  de m e ttre  à sa  d ispo ­
s itio n  un  c ré d it d o n t  le  m o n ta n t  s ’é ta b l ira it  à c inq  m illions de francs.

L es p rév is io n s  de dépenses n ’o n t p u  ê tre  chiffrées de façon  e x a c te  é ta n t  d o n n é  que 
la  p lu p a r t  des p ro p rié té s  à a c q u é rir  n ’o n t p as  encore  f a i t  l ’o b je t d ’une  é v a lu a tio n  de 
la  p a r t  de l ’A d m in is tra tio n  des D om aines.

L e déla i de ré a lisa tio n  des o p é ra tio n s  p réc itées , qu i o n t reçu  l ’av is fav o ra b le  de 
la  Com m ission de l ’U rb an ism e , e s t d é p e n d a n t de la  ra p id ité  avec laq uelle  l ’A dm in is ­
t r a t io n  des D o m ain es  fo u rn ira  les e s tim a tio n s  q u i lu i o n t é té  dem andées.

E n  conséquence , e t  en  acco rd  avec v o tre  C om m ission  des F in an ces , n o u s  vous 
d em an d o n s  :

—  de d éc id e r l ’in sc rip tio n  a u x  c h a p itre s  X I I  des re c e tte s  e t  X X X V I des dépenses 
d u  b u d g e t p r im itif  de 1965, sous ru b riq u e  : « P la n  d ’u rb an ism e  -  acq u is itio n  d ’im m eubles. 
E m p ru n t. E m p lo i » d ’un  c ré d it  de c inq  m illions de francs, à fin an cer p a r  voie d ’e m p ru n t, 
é ta n t  e n te n d u  q u ’une  av an ce  s e ra it  consen tie  su r  les fonds g én é rau x , en a t te n d a n t  la  
réa lisa tio n  des e m p ru n ts  co rre sp o n d an ts , au  fu r e t à  m esu re  des beso ins nécessaires 
a u  règ le m e n t des a c q u is itio n s  env isagées.

A d o p t é .

N» 6 5 / 6.016. — SERVICES PUBLIC S. VENTE DE VIEUX M ÉTAUX- 
VÉHICULES RÉFORM ÉS ET M ATÉRIELS DIVERS.

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

L e 18 n o v e m b re  1964, nous avons p ro céd é  à un appel d ’offres en  vue  de la  v e n te  
de véh icu les ré fo rm és, m até rie ls  d iv ers  e t  v ie u x  m é ta u x .

D es g a rag is te s , des m aisons spécialisées d a n s  le négoce de v o itu re s  d ’occasion , 
de pneus, d ’hu ile , des ré c u p é ra te u rs , o n t é té  co n su ltés  :

L es offres les p lu s  in té re ssa n te s  o n t é té  fa ite s  p a r  : 

M. J e a n  C ib ié ,  120, r u e  P a u l  L a f a r g u e  à  L i l l e ,  p o u r  :

—  le P la te a u  à ridelles 2,5 t. « C itroen  » 2 6 1 6 .A H .59 . . 150 F .
—  le F o u rg o n  tô lé  1.000 kg  « R e n a u lt  » 3 4 .A C .59 . . 250 »
—  le F o u rg o n  tô lé  1.000 kg « R e n a u lt  » 3 9 .A C .59 . . 150 »
—  la  C am io n n e tte  b âch ée  203 « P e u g e o t » 8 4 3 0 .A Q .59 . . 250 »
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—  la F o u rg o n n e tte  2 CV « C itroen  » 9 1 5 5 .B U .59 . . .  - 250 »
—  la  11 CV « C itroen  » 5 1 2 9 .A N .5 9 . . . .  55 »
—  la « S im ca » 7 8 1 5 .A T .5 9  . . . .  30 »

•—  F o n te s  e t ferrailles -  141 .220  kg à 0,156 F ........................................... 2 2 .0 3 0 ,3 2  »
—  C uivre 1 .4 6 0  kg  à 2,11 »   3 .0 8 0 ,6 0  »
—  H uiles 1 .3 2 0  kg à 0,08 »   105,60 »

L a  S . A . N . S .  -  178, b o u le v a r d  V ic to r  H u g o  à L i l l e ,  p o u r  :

—  le P la te a u  4,5 T  « C itroen  » 2 6 1 4 .A H .59 . . .  411 »
—  la B enne  4 T  « C itroen  » 2 6 1 7 .A H .59 . . . 651 »
—  la B en n e  2 T  « C itroen  » 5 0 2 7 .A K .59 . . . 431 »
—  le P la te a u  b âch é  2,5 T  « C itroen  » 2 6 1 5 .A H .59 . . .  211 »
—  le F o u rg o n  tô lé  1.000 kg  « R e n a u lt  » 6 4 5 9 .A S .59 . . . 161 »
—  la « P ra ir ie  R e n a u lt  » 7 8 7 7 .A S .59 151 »
—  la  C am io n n e tte  b âch ée  « 203 P e u g e o t » 8 4 2 9 .A Q .59 251 »
—  la  F o u rg o n n e tte  2 CV « C itroen  » 6 4 2 0 .B Q .59 251 »
—  la  « 403 P e u g e o t » 3 5 1 3 .B R .59 . . . 1 .621 »
—  la « 403 P e u g e o t » 7 9 5 3 .B T .59 . . . 1 .531  »

L e s  E t a b l i s s e m e n t s  C o r n u ,  26, r u e  H o ld e n  à C r o i x  ( N o r d ) ,  p o u r  :

—  le m a té rie l é lec triq u e  : 34.250 kg  à 0,62 F   2 1 .2 3 5  »

M .  L a l o y e r ,  48, r u e  G a r ib a ld i  à L i l l e ,  p o u r  :

—  U n lo t de p n e u s   790 »
—  2.180 kg  de p n eu s  in u tilisab les  à 0,07 F   152,60 »

L e s  E t a b l i s s e m e n t s  J .  M o r e ,  14 b is, q u a i  d u  W a u l t  à L i l l e ,  p o u r  :

—  l ’A m b u lan ce  « R e n a u lt  » 6 6 3 1 .A W .59   570 »

M .  B r u t i n ,  76, r u e  G a r ib a l d i  à  L i l l e ,  p o u r  :

—  les 5 « V espas », im m atricu lées  :

3 9 8 0 .A R .59 -  3 9 8 4 .A R .59 -  2 9 5 7 .A V .59 -  2 9 5 9 .A V .59 -
7223. A N . 59    125 »

M .  M a r c e l  D o n d e y n e ,  14, a v e n u e  d u  P r é s i d e n t  H o o v e r  à L i l l e ,  p o u r  :

—  le V élosolex N ° 57   40 »

M .  M i c h e l  P o r te r ,  8 2 /8 , b o u le v a r d  de  M e t z  à L i l l e ,  p o u r :

—  le V élosolex N ° 55 ........................................................................................  30,55 »

M .  G u s ta v e  B u r i e z ,  c o ur  d u  V a c h e r  N ° 1, 66, r u e  L é o n a r d  D a n e l  à L i l l e ,  

p o u r  :

—  le V élosolex N ° 20 ........................................................................................  50,10 »

E n  accord  avec v o tre  Com m ission des Services P ub lics , nous vous d em an d o n s 
de b ien  v o u lo ir  a p p ro u v e r  l ’adm ission  en re c e tte  de 55.014,77 F . p ro v e n a n t de c e tte  
v en te .

A d o p t é .
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N° 6 5 / 6.017. —- MARCHÉ LIANT LA SOCIÉTÉ T .R .U . A LA VILLE DE 

LILLE. CO NDITIO NS DE PROROGATION.
CODIFICATION DES TEXTES.

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

L e m a rc h é  de 15 ans passé  en  1950 avec  la  Société T .R .U . p o u r la  co llecte  e t  le 
t ra i te m e n t  des o rd u res  m énagères, é te n d u  en 1951 a u x  o p é ra tio n s  d ’a rro sag e  e t de 
b a la y a g e  des vo ies p u b liq u es, a in si q u ’au  cu rag e  des c u v e tte s  d ’égou ts, p re n d ra  fin le 
31 décem bre  1965.

L ’é v o lu tio n  de ces d ivers serv ices a c o n d u it l ’A d m in is tra tio n  M unicipale  à exam iner, 
à p lu sieu rs  rep rises, les ra p p o r ts  c o n tra c tu e ls  avec la d ite  Société. Il e s t c e rta in  que, 
dans une  c o n jo n c tu re  d iffé ren te  de celle où nous som m es p lacés a u jo u rd ’hu i, la  n a tu re  
e t  l ’é te n d u e  de l ’e n tre p rise  a u ra ie n t fa it, l ’o b je t  de d iscussions d an s  le cad re  d ’un  appel 
à  la co ncu rrence .

C e tte  p e rsp e c tiv e  d o it ê tre  écartée , ca r nous p o u v o n s  espérer q u e  la  co llecte  e t  
le t r a i te m e n t  des o rd u res  m énagères s ’e ffe c tu e ro n t trè s  p ro b a b le m e n t d an s  un  cadre  
p lu s  v a s te  q u e  celui d ’une  seule com m une ; il nous a p p a ra ît  q u ’il s e ra it  im p ru d e n t de 
nous en g ag er p o u r q u in ze  ans ou p lu s  avec  une  en tre p rise , ce qu i nous e m p ê c h e ra it 
de p a r tic ip e r  u lté r ie u re m e n t à un  serv ice  in te rco m m u n a l.

C ep e n d a n t, e t  a fin  de rép o n d re  à  u n e  d e m a n d e  p re ssa n te  de la Cour des C om ptes, 
nous e s tim o n s q u ’il e s t nécessaire , de réa lise r  la re fo n te  de l ’ensem ble  des te x te s  en 
v ig u eu r en é lim in a n t to u te s  les d ispositions, lo in ta in es , é tra n g è re s  à l ’é ta t  de fa i t  ac tu e l, 
e t  en r e te n a n t  u n iq u e m e n t celles q u i se ré fè re n t d ire c te m e n t à  l ’o rg an isa tio n  e t  à l ’exé ­
c u tio n  p ré se n te m e n t en v igueu r.

D an s  ces cond itions, en acco rd  avec v o tre  C om m ission  des Services P u b lics , nous 
vous p ro p o so n s  de déc ider :

—  de ne pas o u v rir  de concours d a n s  l’im m é d ia t  en vue  de la s ig n a tu re  d ’un  m arch é
de longue d u rée  ;

—  de reco n d u ire , avec  possib ilité  p o u r  la V ille de le résilier ch aq u e  sem estre , le m arc h é
a c tu e l p o u r u n e  p ériode  de 3 ans, a fin  de  m e ttr e  fin à la  d isco rd an ce  e x is ta n t  
e n tre  les d u rées in it ia le m e n t fixées à 15 ans p o u r le serv ice  e t  à 18 an s  p o u r 
l ’a m o rtis se m e n t du  m a té rie l p o u v a n t  rev e n ir  à la  V ille ;

—  d ’a u to r ise r  la s ig n a tu re  du  d o c u m e n t c o d if ian t les te x te s  e t  p ré c isa n t les m o d a ­
lités  de la  reco n d u c tio n .

A d o p t é  ( v o i r  c o m p te  r e n d u  a n a l y t i q u e  p a g e  21 ) .

N° 65 / 6.018. — RECONSTRUCTION DES REVÊTEM ENTS DE CHAUSSÉES  
SU R  LES TRANCHÉES EFFECTUÉES PO U R LE COMPTE  
DU SERVICE DES EAUX EN 1965. MARCHÉ DE GRÉ A 

GRÉ.

M e s d a m e s , M e s s i e u r s

D a n s  le b u t  de p a rfa ire  la  re c o n s tru c tio n  des re v ê te m e n ts  de chaussées su r  le te r r i ­
to ire  de n o tre  com m une, il nous a p a ru  so u h a ita b le  que  la Société E a u  e t  A ssa in issem en t - 
SOCOM AN, e n tre p rise  a d ju d ic a ta ire  des t r a v a u x  d ’e n tre tie n  g énéra l des c an a lisa tio n s



29 J a n v ie r  1965 —  170

d ’eau  p o ta b le  e t  d ’eau  in d u str ie lle  de n o tre  Service M unicipal des E a u x  p o u r  les années 
1964 - 1965 - 1966, so it ch argée  d ’effec tuer la  ré fe c tio n  d é fin itiv e  des re v ê te m e n ts  des 
tra n c h é e s  q u ’elle ou v re  en voie p u b liq u e  p o u r la  pose  de canalisa tio n s.

A t i t r e  d ’essai, un  m arc h é  de gré à  gré a é té  é ta b li p o u r  l ’a n n é e  1965 afin  de p e r ­
m e ttr e  au  serv ice des E a u x  de fa ire  rec o n s tru ire  les re v ê te m e n ts  de chaussées d ’une  
façon  d é fin itiv e  à des co n d itio n s de p r ix  jugées acce p tab le s  p a r  le serv ice de la  Voie 
P u b liq u e .

E n  accord  avec v o tre  C om m ission des Services P ub lics , nous vous p rions de b ien  
v o u lo ir  nous a u to r ise r  à signer ce m arch é  e t  d éc ider q u e  la d épense  de l ’o rd re  de 90.000 F . 
sera  im p u té e  su r  les c réd its  o u v e rts  au  B u d g e t P r im itif  p o u r  l ’e n tre tie n  e t  l ’e x ten sio n  
des voies p u b liq u e s  d u ra n t  1965.

A d o p t é .

N° 6 5 / 6.019. — CO NSTRUCTIO N D ’U N E  SERRE. MARCHÉ.

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

P o u r  p e rm e ttre  au  Service des J a rd in s  de c u ltiv e r , d an s  de m eilleures cond itions, 
les p la n te s  nécessa ires à l’o rn e m e n ta tio n  des ja rd in s  p e n d a n t  la  belle saison, e t  p o u r 
p e rm e ttre  de c u ltiv e r  e t e n tre te n ir  des g ran d es  p la n te s  de g a rn itu re  (palm iers, lau riers) 
q u ’il e s t p ra t iq u e m e n t im possib le  de se p ro cu re r  depu is  tro is  ou q u a tre  ans, il e s t in d is ­
p en sab le  de c o n s tru ire  une serre  de 10,40 m . de la rg eu r.

N ous vous p ro p o so n s  de fa ire  appel, p o u r la  c o n s tru c tio n  de c e tte  serre, a u x  É ta b lis ­
sem en ts  D eveugle, de N eu v ille -en -F e rra in , spécialisés d an s  ce gen re  de co n s tru c tio n .

E n  accord  avec  v o tre  Com m ission des P ro m e n a d e s  e t  J a rd in s , nous vous d em an d o n s  
de nous a u to r ise r  à  p a sse r  le m arch é  nécessaire.

L a  dépense, éva luée  à  29.420 francs, sera  p ré lev ée  su r  les c ré d its  o u v e rts  au  b u d g e t 
de  1965 p o u r  le serv ice  des P ro m e n a d e s  e t  Ja rd in s .

A d o p t é .

N° 6 5 / 6.020. — LOCATION DE M ATÉRIEL. FO U RNITURE DE SCHISTE  
ET A U TR ES M ATÉRIAUX. MARCHÉ LES AGE.

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

P o u r effec tuer les gros te rra s se m e n ts  a insi q u e  les ch arro is  lou rds nécessaires à 
l ’am é n a g e m e n t d ’espaces v e r ts  au  cours des années 1965 e t  1966, nos serv ices o n t fa it  
ap p e l à d iverses e n tre p rise s  spécialisées d an s  ce genre  de t r a v a u x  e t p o sséd a n t le m a té rie l 
a d é q u a t, en p a r tic u lie r  eng ins lou rds m écan iques e t cam ions G.M.C., tro is  pon ts.
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L ’e n tre p rise  L esage, 161, ru e  de L ille, à  B ailleu l, e s t su scep tib le  de nous fo u rn ir  
en lo ca tio n  ce m a té rie l (y  com pris p e rsonne l de c o n d u ite  e t c a rb u ra n t)  dans des cond i ­
tions in té re ssa n te s . D ’a u tre s  m aiso n s consu ltées  ne p o ssèd e n t pas  les véh icu les d u  ty p e  
désigné c i-dessus, ou d e m a n d e n t p o u r le u r  lo ca tio n  des p r ix  élevés.

C e tte  e n tre p rise  es t en o u tre  su scep tib le  de nous fo u rn ir, à  des c o n d itio n s  a v a n ­
tageuses, d iv ers  m a té r ia u x  h a b itu e lle m e n t u tilisés  p a r  les serv ices m u n ic ip a u x , te ls  
que  sch istes ro u g es  de m ines, scories, e tc ....

E n  ra iso n  de l ’im p ossib ilité  d ’é ta b lir  à l ’av an ce  un  b o rd e re a u  de p rix  app licab les  
à l ’e n trep rise , les c o n d itio n s  se ro n t d é b a ttu e s  e n tre  les serv ices e t  l ’e n tre p re n e u r  a v a n t  
to u te  fo u rn itu re .

E n  accord  avec  v o tre  Com m ission des P ro m en ad es  e t  J a rd in s , nous vous p ro ­
posons de p a sse r  av ec  les é ta b lisse m e n ts  L esage un m arch é  d ’un  m o n ta n t  p rév is ionnel 
de 60.000 francs.

L a d épense  se ra  p rélevée  su r  les c ré d its  du  Service des P ro m e n a d e s  e t J a rd in s  et, 
é v en tu e llem en t, su r  ceux  des serv ices u tilisa te u rs .

A d o p t é .

N° 6 5 / 6.021. — ACHAT DE GRAINES ET ALIM ENTS POUR ANIM AUX.
MARCHÉ.

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

P o u r  a ssu re r  la  n o u rr i tu re  des a n im a u x  du  P a rc  Zoologique, n o tre  S erv ice des 
P ro m en ad es  e t  J a rd in s  co llecte  les eaux  g rasses des c a n tin es  scolaires e t a c h è te  des 

. lo ts  de f ru its  e t  légum es déclassés. E n  o u tre , il e s t nécessa ire  d ’a c q u é rir  des g raines, 
fo u rrag es  e t  a u tre s  a lim e n ts  p rép a ré s  (p â tées , p ro v en d e , p oud res , e tc ...) .

C om pte  te n u  de la  q u a lité  de leu rs m arch an d ise s  e t  p ro d u its , nous vous p roposons 
de fa ire  ap p e l a u x  é ta b lisse m e n t H ouvenaeg 'hel, 31, ru e  de  la  G are  à  S a in t-A n d ré , qu i 
s ’e n g ag en t à e ffec tu er les liv ra iso n s  d an s  les m eilleu res c o n d itio n s  en re s p e c ta n t les 
ta r ifs  en v ig u eu r.

E n  acco rd  avec v o tre  C om m ission  des P ro m e n a d e s  e t  J a rd in s , nous vous d e m a n ­
dons de nous a u to r is e r  à passer, avec  les é ta b lis se m e n ts  H o u v en a e g h e l, p o u r les années 
1965 e t  1966, u n  m arch é  d ’un  m o n ta n t  p rév is io n n e l de 40 .000 francs.

L a  dépense  sera  p ré levée  su r  les c ré d its  du  Service des P ro m e n a d e s  e t  Ja rd in s .

A d o p t é .

N° 65 / 6.022. — M ODERNISATIO N DE L ’ÉCLAIRAGE PUBLIC DES  
GRANDS BOULEVARDS.

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

L a ré n o v a tio n  de  l ’éc la irage  p u b lic  des b o u lev a rd s  de la L ib e rté , L ouis X IV  et 
du  D o c te u r C a lm e tte  a é té  accueillie  fa v o ra b le m e n t p a r  les usagers de ces a r tè re s  et 
la p o p u la tio n  lillo ise en général.
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E n  dehors du  n iv eau  d ’é c la irem en t t rè s  su p é rie u r de la nouvelle  in s ta lla tio n  com plè ­
te m e n t  dégagée des a rb res , le te rre -p le in  a x ia l laisse en effet à la c irc u la tio n  d eu x  ch au s ­
sées de la rg e u r égale à celles du  b o u lev a rd  p é rip h é riq u e .

C e tte  d isposition  p e rm e t l ’écou lem en t n o rm a l des véh icu les, in te rd it  les d ép asse ­
m e n ts  en tro is ièm e  p osition  to u jo u rs  d a n g e re u x  e t  fac ilite  a u x  p ié to n s  la tra v e rsé e  des 
b o u lev a rd s  susvisés.

L ’ex ten sio n  de c e tte  réa lisa tio n , n o ta m m e n t a u x  b o u lev a rd s  V ic to r H u g o , M ontebello  
e t  V a u b a n  é ta n t  so u h a itab le , il nous e s t a p p a ru  o p p o rtu n  de l ’en v isager d an s  les d é la is  
les p lu s  réd u its .

L ’é tu d e  fa ite  à ce s u je t  p a r  nos serv ices te c h n iq u es  p e rm e t d ’es tim er la  dép en se  
à 625.000 F . env iron , y  com pris la c o n s tru c tio n  des terre-p le in s .

N ous vous d em an d o n s, en conséquence, de vou lo ir b ien , en accord  avec  les C om ­
m issions de la Voie P u b liq u e  e t des F in an ces , ra tif ie r  la p rise  en c o n sid é ra tio n  de  ce 
p ro g ram m e e t de d éc ider :

1° l ’im p u ta tio n  de la  dépense  de .625.000 F . su r  les c ré d its  p rév u s , p o u r  c e t o b je t, 
à nos d o cu m en ts  b u d g é ta ire  ;

2° le f in an cem en t p a r  vo ie d ’e m p ru n t ou su r  fonds lib res s u iv a n t les d isp o n ib ilité s  
b u d g é ta ire s , de la  p a r tic ip a tio n  de la  Ville q u i p e u t ê tre  fixée à 531.250 F.

A d o p t é .

N» 6 5 / 6.023. — M ODERNISATIO N DE L ’ÉCLAIRAGE PUBLIC DES  
GRANDS BOULEVARDS. DEM ANDE DE SU BVEN TIO N.

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

V ous venez de décider l ’o u v e rtu re  d ’un  c ré d it de 625.000 F . en v u e  d ’é te n d re
n o ta m m e n t a u x  b o u lev a rd s  V ic to r H ugo , M ontebello  e t V au b an , la  m o d ern isa tio n
de l ’écla irage p u b lic  réalisée b o u lev a rd s  de la L ib e rté , L ouis X IV  e t du D o c te u r C a lm e tte .

O r, a u x  te rm e s  d ’une c ircu la ire  du  21 se p te m b re  1962 de M. le M in istre  de l ’In té ­
r ieu r re la tiv e  a u x  tra v a u x  d ’é q u ip e m en t u rb a in  des co llec tiv ités  locales, les t r a v a u x  
envisagés so n t su b v e n tio n n a b le s  à un  ta u x  v a r ia n t  e n tre  10 e t 15 %  au  t i t r e  des ré se a u x  
d iv ers  d a n s  le cad re  du  P la n  d ’É q u ip e m e n t de ces co llec tiv ités  (ch a p itre  65-50).

E n  conséquence, nous vous d em andons, en accord  avec les C om m issions de la  Voie 
P u b liq u e  e t  des F in a n ce s  :

1° de nous a u to rise r  à so llic ite r la  su b v e n tio n  au  t a u x  m ax im u m  de 15 % , so it
93.750 F . e t à  é ta b lir  le dossier ré g le m e n ta ire  ;

2° de d éc ider l ’a ffec ta tio n  de c e tte  su b v e n tio n  e t  son rem plo i su r les a rtic les  p rév u s
à ce t effet à nos d o cu m en ts  b u d g é ta ire s .

Adopté.
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N° 6 5 / 6.024. — M ODERNISATIO N DE L ’ÉCLAIRAGE PUBLIC D ’A R TÈRES  

IM PORTANTES.

M e s d a m e s ,  M e s s i e u r s ,

V o u s  avez décidé de p o u rsu iv re  l a  m o d e rn isa tio n  de l 'éc la irag e  p u b lic  des bou le ­
v a rd s  V ic to r  H u g o , M o n te b e llo -e t V au b an .

Ces réa lisa tio n s  p ré s e n ta n t  u n  in c o n te s ta b le  in té rê t  eu égard  a u x  ex igences de la 
c ircu la tio n , il e s t env isagé de p re n d re  les m êm es d ispositions p o u r d ’a u tre s  voies im p o r ­
ta n te s  de la ville, n o ta m m e n t p laces C o rm on ta igne , B a rth é lé m y  D orez , du  G énéral 
L eclerc, b o u lev a rd  B igo-D anel e t  F açace  de  l ’E sp lan a d e .

N ous vo u s d e m an d o n s , en conséquence , en accord  avec les C om m issions de la  
Voie P u b liq u e  e t  des F in an ces  de v o u lo ir b ien  ra tif ie r  la p rise  en c o n s id é ra tio n  de  ce 
p ro g ram m e év a lu é  à 625.000 F . e t de déc id er :

1° l ’im p u ta t io n  de c e tte  dépense  su r  les c réd its  p rév u s , p o u r ce t o b je t, à nos d o cu ­

m en ts  b u d g é ta ire s  ;

2° le f in an cem en t, p a r  voie d ’e m p ru n t ou su r fonds lib res  s u iv a n t les d isp o n ib ilité s  
b u d g é ta ire s , de la  p a r tic ip a tio n  de  la  V ille q u i p e u t ê tre  fixée à 531.250 F .

A d o p t é .

N° 6 5 / 6.025. — M ODERNISATIO N DE L ’ÉCLAIRAGE PUBLIC D ’ARTÈRES  
IM PO R TANTES. DEM ANDE DE SU BVEN TIO N.

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

A fin d ’é te n d re  à  d ’a u tre s  vo ies im p o r ta n te s  de la  v ille, n o ta m m e n t p laces C orm on ­
ta ig n e , B a rth é lém y -D o rez , du  G énéral L eclerc, b o u lev a rd  B igo -D anel e t F a ç a d e  de 
l ’E sp lan a d e , la  m o d ern isa tio n  de l ’éc la irage  p u b lic  des b o u lev a rd s  V ic to r H u g o , M onte ­
bello e t  V au b an , vous avez décidé  l ’o u v e rtu re  d ’un  c ré d it de 625.000 F .

Or, a u x  te rm es  d ’une c ircu la ire  du  21 se p te m b re  1962 de M. le  M in is tre  de 1 In té ­
r ie u r  re la tiv e  a u x  tra v a u x  d ’é q u ip e m e n t u rb a in  des co llec tiv ités  locales, les t r a v a u x  
envisagés so n t su b v e n tio n n a b le s  à  un  ta u x  v a r ia n t  e n tre  10 e t  15 %  au  t i t r e  des ré se a u x  
d ivers  d a n s  le cad re  du  P la n  d ’É q u ip e m e n t de  ces co llec tiv ités  (c h a p itre  65-50).

E n  conséquence, nous vous d em an d o n s , en  accord  avec les C om m issions de la \ o i e  

P u b liq u e  e t  des F in an ces  :

1° de nous a u to r ise r  à so llic ite r la  su b v e n tio n  au  ta u x  m ax im u m  de 15 % , so it
93.750 F . e t à é ta b lir  le dossier rég le m e n ta ire  ;

2° de déc ider l ’a ffe c ta tio n  de c e tte  su b v e n tio n  e t  son rem p lo i su r  les a rtic le s  p rév u s

à  c e t e ffe t à nos d o c u m e n ts  b u d g é ta ire s .

Adopté .
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No 6 5 / 7.001. — CO NSTRUCTIO NS SCOLAIRES. PROGRAM M ES 1961 
A 1963. RÉALISATIO NS PARTIELLES. ANNULATIO N  

DE CRÉDITS.

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

P o u r  sa tis fa ire  a u x  d em an d es fo rm ulées p a r  les Services de l ’E d u c a tio n  N a tio n a le  
n o tre  Service d ’A rc h ite c tu re , en accord  avec MM. les In sp e c teu rs  de l ’E n se ig n e m en t 
P r im a ire  e t  les Services de l ’In s tru c tio n  P u b liq u e , a é ta b li des p ro g ram m es successifs 
en 1961, 1962 e t  1963, p o u r  la  c o n s tru c tio n  ou l ’e x ten sio n  de p lu sieu rs  écoles.

Ces p ro g ram m es o n t é té  p a rtie lle m e n t agréés, e t la nouvelle  p ro céd u re  in s ta u ré e  
p a r  le d é c re t n° 63-1374 du  31 décem bre 1963 ne p e rm e t p lus d ’e sco m p ter l ’a g ré m e n t 
im m é d ia t des o p é ra tio n s  différées.

Ces p ro g ram m es co m p re n a ie n t les p ro je ts  c i-ap rès  :

P r o g r a m m e  1961 (D é lib é ra tio n  n° 61-7076 du  17 m ars  1961)

—  E cole M aternelle  L ou is B lanc
—  E x te n s io n  d u  G roupe M arquillies
—  E x te n s io n  M aternelle  J . - J .  R ousseau .

Ces tro is  p ro je ts  o n t é té  agréés e t  les t r a v a u x  s o n t  te rm in és .

P r o g r a m m e  1962 (D é lib é ra tio n  n° 62-7024 du  9 m ars  1962)
—  G roupe  du  b o u lev a rd  de S tra sb o u rg  (rep ris  du  p ro g ram m e 1961

e t é t e n d u )  25 classes
—  E x te n s io n  des E coles M o n te sq u ie u -D e sc a rte s   8 classes
—  E cole M ate rne lle  R ésidence du  B ois ........................................ 5 classes
—  E cole M ate rn e lle  F a u b o u rg  d ’A rras , rue  V aisseau  Le V en g eu r . 6 classes

P r o g r a m m e  1963 (D é lib é ra tio n  n° 63-7018 du  6 m a rs  1963)

O u tre  les p ro je ts  du  p ro g ra m m e  1962, non  agréés, ce p ro g ram m e p ré v o y a it  :

—  E x te n s io n  E co le  M aternelle  M. B ou ch o r (G roupe  J e a n  Z ay, ru e
H . L efebv re)   2 classes

—  G roupe P rim a ire , ru e  d ’E m m e r i n .........................................................10 classes
—  E x te n s io n  G roupe B ra c k e - D e s r o u s s e a u x ...........................................  8 classes
—  E x te n s io n  G roupe E . H e r r io t  .......................................................  8 classes
—  G roupe Scolaire, b o u lev a rd  de M etz ............................................ 29 classes
—  G roupe  Scolaire, ru e  du  B u i s s o n .............................................................24 classes
—  R em ise  en é ta t  des lo cau x  de l’an c ien n e  M ate rn e lle  L . B lanc.
—  P la te a u x  d ’é v o lu tio n  du  G roupe, b o u lev a rd  de  S tra sb o u rg .

*
*  *

L a  l re p h ase  du  p ro je t  d u  G roupe  du  b o u lev a rd  de S tra sb o u rg , b ien  q u ’in sc rite  
en ra n g  u tile  su r  la  lis te  d é p a r te m e n ta le , n ’a p u  ê tre  agréée, la  Ville ne p o u v a n t ju s tif ie r  
encore  de sa  q u a li té  de p ro p rié ta ire  du  te r ra in  d ’assise.

L a  2 e p h a se  de  ce p ro je t  e s t su sce p tib le  d ’ê tre  agréée  en  1965, sous la m êm e réserve  
q u a n t  à la p ro p rié té  du  te rra in .
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Les a u tre s  p ro je ts  n ’o n t p as  encore  é té  classés en ra n g  u tile  su r la lis te  d é p a rte m e n ­

ta le .

L a l re p h a se  d ’un  n o u v eau  p ro je t  c o n c e rn a n t la c o n s tru c tio n  du  G roupe Scolaire, 
rue  G u stav e  D elo ry , e s t é g a le m e n t re te n u e  p o u r 1965, sur la d em an d e  des Services 
A cadém iques.

*
* *

E u  ég a rd  à ce q u i p récède, il p a ra î t  o p p o r tu n  de p rocéder, d an s  un  b u t  de sim pli- 
lica tio n  b u d g é ta ire , à l ’a n n u la tio n  des a rtic le s  en re c e tte s  e t dépenses in sc rits  au  b u d g e t 
p o u r les c o n s tru c tio n s  scolaires d em andées p a r  la V ille depu is 1961, e t  qu i n ’o n t pas  
é té  agréés (y co m p ris  ceux  rep ris  p o u r  le G roupe du  b o u lev a rd  de S tra sb o u rg ).

N A T U R E  
D E S  T R A V A U X

R E C E T T E S D É P I3N S E S

In scrip tion
b u d g éta ires

M o n t a n t  

d e s  R e c e t t e s

A A N N U L E R

Im p u ta tio n  

B S 64

M o n t a n t  

d e s  D é p e n s e s

A A N N U L E R

Chap.
BS

A rt.
64

Chap. A rt.

T ra v a u x  su b v e n tio n n a b les  :
E m p ru n ts  .................. X I I 36 7 .8 3 3 .5 8 2 X X X V I I 107 7 .4 1 4 .1 0 4 ,7 7

S u b v e n t io n s .................. X I I I 33 /34 6 .1 8 4 .6 3 3 ,8 4 X X X V I I 108 6 .2 7 6 .0 9 3 ,2 3

A g en cem en ts su p p lém en ta ires X I I 37 1 .8 9 2 .3 2 0 X X X V I I 109 2 .1 3 0 .8 1 0

M obilier - L o g e m e n ts  de d irec ­
t io n  - C uisines - R éfec to ires . X X X V I I 110 5 8 .9 3 0

M obilier e t m a tér ie l des classes 
E m p r u n t ....................... X I I 38 6 5 7 .5 0 0 X X X V I I 112 6 5 7 .5 0 0

S u b v e n t i o n .................. X I I I 35 1 4 2 .5 0 0 X X X V I I 111 1 6 3 .0 3 0

C uisines et ré fecto ires  . . . X I I 40 4 5 0 .0 0 0 X X X V I I 113 4 5 0 .0 0 0

L ogem en ts de d irection  . . X I I 39 5 2 .0 0 0 X X X V I I 114 6 4 .0 0 0

R e v ê te m e n t du  so l d es  cours X I I 41 3 3 3 .0 0 0 X X X V I I 116 3 3 3 .0 0 0

T ra v a u x  de v o ir ie  a u x  abords X I I 42 2 0 0 .0 0 0 X X X V I I 117 2 4 4 .3 1 7 ,8 4

P la tea u x  d 'év o lu tio n  . . . . XI I 43 2 0 0 .0 0 0 X X X V I I 118 2 0 0 .0 0 0

T o t a u x  ...................... 1 7 .9 4 5 .5 3 5 ,8 4 1 7 .9 9 1 .7 8 5 ,8 4

Ces o p é ra tio n s  se ro n t réa lisées au  co m p te  a d m in is tra tif  de 1964.

Il co n v ien t, c e p en d a n t, de  p rév o ir  en c o n tre p a r tie , l ’o u v e rtu re  au  B u d g e t P r im itif  
de 1965 des c ré d its  nécessaires à  l’éd ifica tio n  des g roupes sco la ires du  b o u lev a rd  de 
S tra sb o u rg  e t  de la ru e  G u stav e  D elory , ce qu i fa it  l ’o b je t  de ra p p o r ts  spéciaux .

*
* *

D ’accord  avec  nos C om m issions des B â tim e n ts  e t  des F in an ces , nous v o u s  d e m a n ­
dons de v o u s  p ro n o n ce r su r c e tte  ré g u la risa tio n  d ’é c ritu re s , é ta n t  e n te n d u  que  les 
c réd its  nécessaires à  la  c o n s tru c tio n  des a u tre s  p ro je ts  fe ro n t l ’o b je t  d ’o u v e rtu re  de 
c réd its  au  fu r e t à  m esu re  de leu r in sc r ip tio n  en  ra n g  u tile  su r la  lis te  d é p a rte m e n ta le  
d ’ag rém en t.

Adopté.



29 J a n v ie r  1965 — 176 —

N° 65 / 7 .002. — CO NSTRUCTIO NS SCOLAIRES. PROGRAMM E 1965. 
EM PR U N T-EM PLO I.

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

P a r  le t t r e  du  5 m ars  1964, M. le P ré fe t  du  N ord  nous a fa it  c o n n a ître  les p ro je ts  
scolaires su scep tib les  d ’ê tre  agréés au  t i t r e  du  p ro g ra m m e  de f in an cem en t de  1965, 
à  sav o ir :

—  G roupe  scolaire b o u lev a rd  de S tra sb o u rg  (2e phase).
—  G roupe scolaire S a in t-S a u v e u r, ru e  G u stav e  D elo ry  ( l re phase).

L a p rem ière  phase  du G roupe sco laire  du  b o u lev a rd  de S tra sb o u rg  a v a i t  é té  agréée  
a u  p ro g ram m e de 1962 a insi q u e  M. le P ré fe t  du  N o rd  nous en in fo rm a it p a r  le t t r e  
d u  2 av ril 1962. Les d ifficultés r é s u l ta n t  de la  cession du  te r ra in  d ’assise, a p p a r te n a n t  
à  l ’A u to rité  M ilita ire , n ’o n t p as  encore p erm is  le d ém a rra g e  de c e tte  o p é ra tio n  si b ien  
q u e  les d eu x  phases p o u rro n t ê tre  c o n s tru ite s  s im u lta n é m e n t.

D ’a u tre  p a r t ,  le p ro je t  dressé p a r  MM. V erg n au d , J o u rd a in  e t  L ys, a rc h ite c te s  
désignés, ne p e rm e t p as  de sc in d er la c o n s tru c tio n  du G roupe Scolaire de la  ru e  G u s ta v e  
D elo ry , l ’école m a te rn e lle  agréée au  t i t r e  de la  p rem ière  phase, o c c u p a n t une  p a r tie  
du  b â tim e n t  q u i a b r ite ra  aussi l ’école de garçons.

C om pte  te n u  de ces données, il a p a ru  p ré fé rab le  d ’a n n u le r  les c réd its  p r im itiv e ­
m e n t in sc rits  au  b u d g e t p o u r  la  c o n s tru c tio n  des d ivers  p ro je ts  f ig u ra n t a u x  p ro g ram m es 
p rése n té s  p a r  la  Ville dep u is  1961 e t  q u i n ’o n t  p as  é té  agréés, y  com pris ceu x  rep r is  
p o u r  le G roupe  de S tra sb o u rg  e t de p rév o ir  l ’o u v e rtu re  au  b u d g e t de 1965 des. c ré d its  
nécessaires p o u r  la c o n s tru c tio n  des d eu x  p ro je ts  agréés, lesquels o n t é té  chiffrés com m e 
s u it  :

I o G r o u p e  de  S t r a s b o u r g .

Le p ro g ra m m e  co m p o rte  :

—  20 classes p rim a ires  (filles e t garçons) -  5 classes m ate rn e lle  -  lo cau x  a n n e x es  —
re s ta u ra n t  sco laire  -  salle de g y m n a s tiq u e  -  2 p la te a u x  d ’év o lu tio n .

— P r ix  lim ite s  fixés p a r  le M in istère  de l ’E d u c a tio n
N a tio n a le .
(circ. des 8 /8 /1 9 5 3  e t 5 /5 /1 9 5 6 )
au  3 0 /1 /1 9 6 1  C.A .D . 26,20 . . . . 2 .4 3 6 .1 8 3  F .
R e v a lo risa tio n  : A o û t 1964

C.A .D. 31,80 . . . . 2 .9 5 6 .8 9 3  F .

F o n d a tio n s  spéciales e t  te rra s se m e n ts  excep tio n n e ls
3 0 /6 /1 9 6 2  C.A .D. 26,20 . . . . 2 0 2 .9 9 5  »
R e v a lo risa tio n  : A o û t 1964

C.A .D . 31,80 . . . . 2 4 6 .3 8 3  »

P la te a u x  d ’évo lu tio n  :
5 /1 0 /1 9 6 2  C.A .D . 28,30 . . . . 4 7 .7 2 7  »
R e v a lo risa tio n  : a o û t  1964

C.A .D . 31,80 . . . , 5 3 .6 2 9  »

M o n ta n t du  p ro je t  r e v a l o r i s é ................. 3 .2 5 6 .9 0 5  »
M ajo ra tio n  10 %  c o m p te  te n u  de l ’insuffisance des p r ix  p lafo n d s  . 3 2 5 .6 9 0  »

3 .5 8 2 .5 9 5  F .
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2° G r o u p e  r u e  G u s ta v e  D e lo r y .

Le p ro g ram m e co m p o rte  :

—  22 classes p rim a ires  (filles e t garçons) -  4 classes m ate rn e lle  -  lo cau x  an n ex es  -
r e s ta u ra n t  sco laire  -  salle de sp o rts  -  doub le  p la te a u  d ’é d u c a tio n  p h y s iq u e  -
4 log em en ts  de d irec tio n  (y  com pris celui de la m a te rn e lle  ru e  des A u g u stin s).

—- P r ix  lim ites  fixés p a r  le M in istère  de l ’É d u c a tio n  N a tio n a le
en m ai 1963 C.A .D . 29 ,20  . . . .  3 .0 5 6 .2 2 7 ,4 8

a o û t  1964 C.A .D . 31,80 ............................................  3 .3 2 8 .3 5 7 .»
M ajo ra tio n  de 10 %  co m p te  te n u  de l ’insuffisance des p r ix  p lafo n d s. 3 3 2 .8 3 5  »

T o t a l ................................................  3 .6 6 1 .1 9 2  F .

so it p o u r  les d eu x  groupes :

S tra sb o u rg    3 .5 8 2 .5 9 5  F .
D e l o r y ...............................................  3 .6 6 1 .1 9 2  »   7 .2 4 3 .7 8 7  »

Ces p ro je ts  so n t su b v e n tio n n a b le s  d a n s  les co n d itio n s d é te rm in ées  p a r  le d éc re t
63-1374 du  31 décem b re  1963, zone A, à  sav o ir :

1° G r o u p e  de S t r a s b o u r g  :

—  20 classes p rim a ires  à . . .
—  5 classes m ate rn e lle  à
—  r e s ta u ra n t  sco la ire  500 p laces

250 à 
250 à

7 3 .2 0 0  =  
9 0 .3 0 0  =

430 =  
190 =

1 .4 6 4 .0 0 0  F .
4 5 1 .5 0 0  »

1 07 .500  » 
4 7 .5 0 0  »

A b a tte m e n t 29 % ...............................
2 .0 7 0 .5 0 0  » 

6 0 0 .4 4 5  »

R e s te
S u b v e n tio n  d é p a rte m e n ta le  1 /6

. 1 .4 7 0 .0 5 5  » 
2 4 5 .0 0 9  »

T o ta l . 1 .7 1 5 .0 6 4  F .

2° G r o u p e  r u e  G u s ta v e  D e lo r y  :

—  22 classes p rim aires  à 
—1 4 classes m ate rn e lle  à
—  r e s ta u ra n t  sco laire  520 p laces

250 à 
270 à

7 3 .2 0 0  =  
9 0 .3 0 0  =

430 =  
190 =

1 .6 1 0 .4 0 0  F. 
3 6 1 .2 0 0  »

1 07 .500  » 
5 1 .3 0 0  »

A b a tte m e n t 29 % ...............................
2 .1 3 0 .4 0 0  » 

61 7 .8 1 6  »

R este
S u b v e n tio n  d é p a rte m e n ta le  1 /6  . .

. 1 .5 1 2 .5 8 4  » 
2 5 2 .0 9 7  »

T o ta l . 1 .7 6 4 .6 8 1 F .
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3° I n s t a l l a t i o n s  s p o r t i v e s  :

E lles  so n t su b v e n tio n n a b le s  au  ta u x  de 70 %  d ’u n e  dép en se  fo rfa ita ire , so it :

a) G r o u p e  de S t r a s b o u r g  :

Salle de g y m n a s tiq u e  
2 0 7 .2 9 7  x 0,70 =
P la te a u x  d ’é v o lu tio n  
2 x 2 3 .8 9 5  x  0,70 =

b) G r o u p e  r u e  G. D e lo r g  :

Salle de sp o rts  ty p e  B

4 4 5 .1 0 7

3 3 .4 5 3

29 0 .2 1 54 1 4 .5 9 4  x 0,70 
P la te a u  d oub le  d ’év o lu tio n  
4 7 .8 3 7  x 0,70  =  3 3 .4 8 5

178 .560

3 2 3 .7 0 0  »

T o ta l 5 0 2 .2(Î0 F .

S o it des su b v e n tio n s  to ta le s  de : 

P o u r  les l o c a u x  s c o la ir e s  :

du  b o u lev a rd  de S tra sb o u rg  
de  la  ru e  G u stav e  D elo ry

T o ta u x

S u b v e n t i o n s

E ta t

1 .4 7 0 .0 5 5  F. 
1 .5 1 2 .5 8 4  »

2 .9 8 2 .6 3 9  F.

D é p a r te m e n t

2 4 5 .0 0 9  F . 
2 5 2 .0 9 7  »

4 9 7 .1 0 6  F .

T o t a l   3 .4 7 9 .7 4 5  F .
P o u r  les in s ta lla tio n s  s p o r t iv e s ............................................  5 0 2 .2 6 0  »

M o n ta n t to ta l  des su b v e n tio n s 3 .9 8 2 .0 0 5  F .

L a  p a r t  de la  V ille d an s  les dépenses a é té  chiffrée en  conséquence  à  :

7 .2 4 3 .7 8 7  —  3 .9 8 2 .0 0 5  =  ...................................  3 .2 6 1 .7 8 2  F.

D ’accord  avec  nos C om m issions des B â tim e n ts  e t des F inances, nous vous d e m a n ­
do n s i

1° de no u s a u to r is e r  à  éd ifier les d eu x  g roupes sco la ires ag réés p a r  le M in istère  
de  l ’E d u c a tio n  N a tio n a le  ;

2° de  d éc ider l ’o u v e rtu re  d ’un  c ré d it  de 3.261.782 fran cs, re p ré s e n ta n t  la  p a r t  
de la  V ille d a n s  les dépenses, à  fin an cer p a r  voie d ’e m p ru n t, q u i sera  in sc r it  a u x  c h a ­
p itre s  X I I  des R e c e tte s  e t X X X V II  des D épenses du  B u d g e t p r im itif  de 1965, sous 
la  ru b riq u e  : C o n s tru c tio n s  sco la ires -  P ro g ra m m e  1965 -  E m p ru n t  -  E m plo i. »
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3° de so llic ite r l ’o c tro i des su b v e n tio n s  escom ptées du  M in istè re  de l ’E d u c a tio n  
N a tio n a le , du  S e c ré ta r ia t  à la  Je u n esse  e t a u x  S p o rts  e t  du  D é p a rte m e n t, lesquelles 
fo n t l ’o b je t d ’un  r a p p o r t  spécial ;

4° de p ré v o ir  que  les t ra v a u x  fe ro n t l ’o b je t  de m arc h és  p a r  a d ju d ic a tio n , su r 
concours ou de g ré  à  g ré selon  le u r  o b je t, d o n t les cah ie rs  des charges ou ré s u l ta ts  vous 
se ro n t soum is en te m p s  o p p o rtu n .

A d o p t é .

N° 65 / 7.003. — CO NSTRUCTIO NS SCOLAIRES. PROGRAMM E 1965.
SU BV EN TIO N S. EMPLOI.

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

N ous v en o n s de d éc ider la  c o n s tru c tio n  des d eu x  g roupes sco la ires re te n u s  au  p ro ­
g ram m e de fin a n c em e n t de 1965 e t d ’o u v rir , à  c e t effet, un  c ré d it de 3.261.782 francs, 
re p ré s e n ta n t la  p a r t  de la  Ville d an s  les dépenses.

Ces tra v a u x  so n t su b v e n tio n n a b le s  d an s  les c o n d itio n s  p récisées d a n s  la  délibé ­
r a t io n  que  nous v en o n s  d ’a d o p te r , à sav o ir :

B â t i m e n t s S u b v e n t i o n s

É ta t S ports D é p a rte m e n t

G roupe Scolaire b o u lev a rd  de S tra sb o u rg  . . . 
G roupe Scolaire rue  G u stav e  D elory .................

1 .4 7 0 .0 5 5  F. 
1 .5 1 2 .5 8 4  »

1 7 8 .560  F . 
3 2 3 .700  »

245 .009  F. 
252 .097  »

T o t a u x  ................................................................... 2 .9 8 2 .6 3 9  F. 5 0 2 .260  F . 49 7 .106  F .

S u b v en tions to ta le s  ................................................ 3 .9 8 2 .0 0 5  F.

D ’accord  av ec  nos C om m issions des B â tim e n ts  e t des F inances, nous vous d e m a n ­
dons :

I o de nous a u to r is e r  à so llic ite r l ’o c tro i des d iverses  s u b v e n tio n s  escom ptées ;

2° de déc id er l ’in sc rip tio n  a u x  c h a p itre s  X I I I  des R e c e tte s  e t  X X X V II  des D épenses 
du  B u d g e t p r im itif  de 1965, des a rtic le s  c o rre sp o n d a n t a u x  su b v e n tio n s  escom ptées, 
sous les ru b riq u e s  :

a )  « C o n stru c tio n s  sco laires -  P ro g ra m m e  1965 -  S u b v e n tio n  de l ’E t a t  -  E m p lo i »,

b )  « C o n s tru c tio n s  scolaires -  P ro g ra m m e  1965 -  S u b v e n tio n  d u  D é p a r te m e n t -  
E m p lo i »,

c )  « C o n stru c tio n s  scolaires -  P ro g ra m m e  1965 -  In s ta lla tio n s  sp o rtiv es  -  S u b v e n ­
t io n  -  E m p lo i » ;

3° de nous en g ag er à  a ssu re r  l ’e n tre tie n  des d ivers b â tim e n ts  ou in s ta lla tio n s  
e t d ’inscrire , à  c e t  effet, ch aq u e  année, le c ré d it n écessa ire  au  b u d g e t.

Adopté.
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No 6 5 / 7.004. — CONSTRUCTIONS SCOLAIRES. PROGRAMME 1965.
TRAVAUX D ’AM ÉLIORATION ET D ’AGENCEM ENTS  
SU PPLÉM ENTAIRES. E M PR U N T - EMPLOI.

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

N ous v enons d ’a d o p te r  le d ispositif financier re la tif  à  la  c o n s tru c tio n  des d e u x  
g roupes sco laires f ig u ra n t au  p ro g ra m m e  de 1965.

N ous av o n s  a n té r ie u re m e n t accep té  de su p p o rte r  une  p a r t  de dépenses non  su b v en - 
tio n n a b le s  p e rm e tta n t  d ’am élio re r la  c o n s tru c tio n  ou de p rév o ir  des ag en cem en ts  
su p p lém en ta ires .

Ces tra v a u x  o n t é té  éva lués fo rfa ita ire m e n t à 15 %  du m o n ta n t  des dépenses 
su b v e n tio n n â m e s  a rrê té e s  à 7.243.787, so it 1 .100.000 fran cs env iron .

D accord  avec nos Com m issions des B â tim e n ts  e t des F in an ces , nous vous d e m a n ­
dons :

1° d ’a d o p te r  les m êm es d ispositions pou r les co n s tru c tio n s  p rév u es  au  p ro g ra m m e  
de 1965 ;

2° de déc ider l ’in sc rip tio n  d ’un  c ré d it de 1.100.000 francs, à  fin an cer p a r  vo ie 
d ’e m p ru n t, qu i sera  in sc rit a u x  c h a p itre s  X I I  des R e c e tte s  e t  X X X V II  des D épenses 
d u  B u d g e t p r im itif  de 1965, sous la ru b riq u e  : « C o n stru c tio n s  sco laires -  P ro g ra m m e  
1965 -  T ra v a u x  d ’am é lio ra tio n  e t  d ’ag en cem en ts  su p p lé m e n ta ire s  -  E m p ru n t  -  E m p lo i ».

Ces tr a v a u x  fe ro n t l ’o b je t de m archés sp éc iau x  qu i se ro n t passés avec les e n tr e ­
p rises a d ju d ic a ta ire s  des t ra v a u x  p rin c ip au x .

A d o p t é .

N° 6 5 / 7 .0 0 5 .— PROGRAMM E D ’ÉQ UIPEM ENT SPO RTIF ET SOCIO- 
ÉDUCATIF. CENTRE AÉRÉ AVENUE M ARX DORMOY. 
PREM IÈRE PH A SE. CRÉDIT ET SUBVENTIO N  
COM PLÉM ENTAIRES. EM PR UNT. EMPLOI.

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

M. L ys, a rc h ite c te , désigné p o u r  la  c o n s tru c tio n  de l ’ensem ble  sp o rtif  e t socio- 
é d u c a tif  av en u e  M arx  D orm oy , a d ressé  l ’a v a n t-p ro je t  du  C en tre  aéré.

Ce p ro je t  e s t scindé en d eu x  p a rtie s

—  la p rem ière  q u i concerne la  p a r tie  soc io -éduca tive  es t seule su scep tib le  d ’ê tre  
réalisée  a c tu e lle m e n t p a r  su ite  de son c la ssem en t en ran g  u tile  sur la lis te  p rin c ip a le  
an n ex ée  à  la  lo i-p rog ram m e,

—  la  seconde qu i com prend  les in s ta lla tio n s  sp o rtiv es  (p iscine-club  n a u tiq u e  
e t salle  de g y m n as tiq u e ), d o n t nous vous p rése n to n s  le dossier tech n iq u e , sera  v ra ise m ­
b la b le m e n t rep o rtée  au  p ro ch a in  p lan  q u in q u en n a l.

Les t ra v a u x  com pris dans la p rem ière  p h ase  o n t é té  év a lués à 1.916.000 francs.
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L e  d isp o sitif  financier de l’o p é ra tio n  s ’é ta b l i t  donc com m e su it :

—  m o n t a n t  d u  p r o je t  

—■ f i n a n c e m e n t  :

1 .9 1 6 .0 0 0  P.

S u b v e n t i o n  a l lou ée 6 7 5 .0 0 0  »
(calculée au  ta u x  de 45 %  su r une  dépense  subven -

tio n n a b le  de 1.500.000 francs) 
P a r t  de la V i l l e .......................... 1 .2 4 1 .0 0 0  »

U n c ré d it de  500.000 fran cs  a é té  in sc r it  a u  b u d g e t s u iv a n t d é lib é ra tio n  n° 62-7057 
du  9 m a rs  1962, a p p ro u v é e  le 27 m ars  1962.

U ne su b v e n tio n  p rév is ionne lle  d ’un  m o n ta n t  é q u iv a le n t a é g a lem en t f a it  l ’o b je t 
des in sc rip tio n s  b u d g é ta ire s  c o rre sp o n d an tes , s u iv a n t d é lib é ra tio n  62-7058 du  9 m ars  
1962, a p p ro u v é e  le 27 m a rs  su iv a n t.

L ’o u v e rtu re  d ’un  c ré d it c o m p lé m e n ta ire  de 741.000 fran cs  e s t nécessaire , a insi 
q u e  l ’in sc r ip tio n  b u d g é ta ire  c o rre sp o n d a n t au  su p p lé m e n t de su b v e n tio n  q u i nous e s t 
a lloué.

D ’acco rd  avec nos C om m issions des B â tim e n ts  e t  des F in an ces , nous vous d e m a n ­
dons :

1° l ’a u to r is a tio n  de p o u rsu iv re  l ’a m é n a g e m e n t de la  p rem ière  p a r tie  du  ce n tre  
aé ré  av e n u e  M arx  D o rm o y  ;

2° l ’o u v e rtu re  d ’un  c ré d it c o m p lém en ta ire  de 741.000 fran cs à financer p a r  vo ie d ’em ­
p r u n t  q u i sera  in sc r it  a u x  c h a p itre s  X I I  des R e c e tte s  e t  X X X V II  des D épenses du  
b u d g e t p r im itif  de 1965 sous la ru b riq u e  : « P ro g ra m m e  d ’é q u ip e m en t soc io -éduca tif 
e t  sp o rtif  -  C en tre  aéré  av en u e  M arx  D o rm o y  -  P re m iè re  p h ase  -  C réd it co m p lém en ­
t a ir e  -  E m p ru n t  -  E m p lo i » ;

3° l ’in sc rip tio n  en re c e tte  de la  su b v e n tio n  co m p lém en ta ire  o c tro y ée  p o u r  ce 
p ro je t , so it 175.000 fran cs  q u i sera  in sc rite  a u x  c h a p itre s  X I I I  des R e c e tte s  e t  X X X V II  
des D épenses du  b u d g e t p r im itif  de 1965 sous la  ru b riq u e  :

« P ro g ra m m e  d ’é q u ip e m e n t soc io -éducatif e t  sp o rtif  -  C en tre  aé ré  av en u e  M arx  D o rm o y  -  
P re m iè re  p h ase  -  S u b v en tio n  c o m p lém en ta ire  -  E m plo i ».

A d o p t é  ( v o ir  c o m p te  r e n d u  a n a l y t i q u e ,  p a g e  23 ).

N» 6 5 / 7 .006. — LYCÉE FRANKLIN. SURÉLÉVATION DU GYMNASE.
CO NSTRUCTION DE TRO IS CLASSES. EM PRUNT. 
EM PLOI.

P o u r p a llie r la  p én u rie  de lo cau x  d o n t souffre le L ycée F ra n k lin , n o tre  Service 
d ’A rc h ite c tu re  a  é tu d ié , à la  d em an d e  de M. le P ro v iseu r, un  p ro je t  de su ré lé v a tio n  
du  g ym nase  situ é  f ro n t à  la ru e  M olière, en  v u e  de l ’a m é n a g e m e n t de tro is  classes su p ­
p lém en ta ire s .

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,
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Les t ra v a u x  o n t é té  éva lués à  200.290 francs.

Ils 'sont su scep tib les  d ’ê tre  in sc rits  au  p ro g ram m e des t r a v a u x  d its  « d éco n cen trés  »
e t de bénéficier, com m e tels , d ’une  su b v e n tio n  au  ta u x  de 60 % , c o n fo rm ém en t a u x  dis ­
p o s itio n s  du  d é c re t  62-1409 du  27 novem bre  1962.

L a p a r t  de la  V ille dans les dépenses s ’é lèv e ra it à  80.116 fran cs .

L a  s u b v e n tio n  e s t fixée p rév is io n n e llem en t à 120.174 francs.

D ’accord  avec  nos Com m issions de l ’In s tru c tio n  P u b liq u e , des B â tim e n ts  e t  des 
F in an ces , nous vous d em an d o n s  :

I o de nous a u to r ise r  à  ex écu te r ces t ra v a u x  qu i se ro n t confiés au x  e n trep rises  
a d ju d ic a ta ire s  des t ra v a u x  d ’e n tre tie n  ou t itu la ire s  de m arch és  a u x  co n d itio n s q u ’ils 
o n t souscrites  ;

2° de déc id er l’o u v e rtu re  d ’un  c ré d it de 80.116 fran cs, à f inancer p a r  voie d ’em ­
p ru n t,  qu i sera  in sc r it  a u x  c h a p itre s  X I I  des R e c e tte s  e t  X X X V II  des' D épenses du 
B u d g e t p r im itif  de 1965, sous la ru b riq u e  : « L ycée F ra n k lin  -  S u ré lév a tio n  du  g y m ­
nase  -  C o n stru c tio n  de tro is  classes -  E m p ru n t  -  E m p lo i ».

3° de so llic ite r l ’o c tro i de la  su b v e n tio n  escom ptée  au  ta u x  de 60 %  so it : 120.174 F ., 
ce qu i f a it  l ’o b je t d ’un  ra p p o r t  spécial.

A d o p t é .

N° 65 / 7.007. — LYCÉE FRANKLIN. SURÉLÉVATION DU GYMNASE.
CO NSTRUCTIO N DE TROIS CLASSES. SU BVEN TIO N.
EM PLOI.

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

N ous v enons de déc ider la  su ré lév a tio n  du g ym nase  du  L ycée F ra n k lin , en v u e  
de l ’am é n a g e m e n t de tro is  classes su p p lém en ta ire s  e t l ’in sc rip tio n  au  b u d g e t p r im it if  
de 1965 d ’un  c ré d it de 80.116 fran cs re p ré s e n ta n t la p a r t  de la V ille d a n s  les dép en ses

Ces t ra v a u x  so n t su scep tib les d ’ê tre  su b v en tio n n és  au  ta u x  de 60 %  au  t i t r e  des 
t ra v a u x  d éco n cen tré s  e t co n fo rm ém en t au  d é c re t 62-1409 du  27 n o v em b re  1962, so it 
120.174 francs.

D ’accord  avec  nos C om m issions de l ’In s tru c tio n  P u b liq u e , des B â tim e n ts  e t  des 
F in an ces , nous vous d em an d o n s :

I o de  so llic ite r l ’in sc rip tio n  du  p ro je t  au  p ro g ra m m e  des t r a v a u x  d its  « d éc o n ­
c e n trés  » e t l ’o c tro i de  la  su b v e n tio n  escom ptée  au  ta u x  de 60 % ;

2° d ’in sc rire  a u x  c h a p itre s  X I I I  des R e c e tte s  e t  X X X V II  des D épenses du  B u d g e t 
p r im itif  de 1965, les a rtic le s  c o rre sp o n d an t à la  su b v e n tio n  escom ptée, fixée p rév is io n ­
n e lle m e n t à 120.174 francs, sous la ru b riq u e  : « L ycée F ra n k lin  -  S u ré lév a tio n  du  G ym ­
n ase  -  C o n s tru c tio n  de  tro is  classes -  S u b v en tio n  -  E m p lo i » ;

3° de  nous engager à e n tre te n ir  les lo cau x  a insi am énagés e t, à ce t effet, d ’ins ­
c rire  ch aq u e  a n n ée  au  b u d g e t, le c ré d it nécessaire.

Adopté.
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N° 6 5 / 7.008. — LYCÉE TECHNIQUE DE GARÇONS. ANNEXE BOULEVARD  

D ’ALSACE. DEUXIÈM E EX TEN SIO N . CRÉDIT 

COM PLÉM ENTAIRE. EM PR UNT-EM PLO I.

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

P a r  d é lib é ra tio n  n° 64-7172 du  30 o c to b re  1964, nous av o n s  décidé l ’o u v e rtu re  
d ’un  c ré d it de  85.000 fran cs p e rm e tta n t  la  réa lisa tio n  de d ivers ouv rages nécessaires 
p o u r p e rm e ttre  la  m ise en serv ice  du  d eu x ièm e b â tim e n t  de l ’a n n e x e  du  b o u le v a rd  
d ’A lsace du  L ycée T ech n iq u e  de garçons.

D ’a u tre s  am é n a g e m e n ts  p o u v a n t  ê tre  différés ou ne  p o u v a n t ê tre  réalisés a v a n t  
la  lib é ra tio n  co m p lè te  du te r ra in  a v a ie n t é té  estim és à  200.000 francs.

D ’accord  avec nos C om m issions des B â tim e n ts  e t  des F in an ces , nous vous d e m a n ­

dons :

1° de nous a u to r ise r  la  réa lisa tio n  de ces am é n a g e m e n ts  qu i in co m b e n t à la  V ille 
e t  se ro n t ex écu té s  p a r  les e n tre p re n e u rs  a d ju d ic a ta ire s  des t r a v a u x  d ’e n tre tie n  ou 
titu la ire s  de m arc h é s  a u x  c o n d itio n s  so u scrite s  ;

2° de d éc ider l ’o u v e rtu re  d ’un  c ré d it de 200.000 fran cs, à financer p a r  vo ie  d ’em ­
p ru n t,  q u i sera  in sc r it  a u x  c h a p itre s  X I I  des R e c e tte s  e t X X X V II  des D épenses du  
B u d g e t p r im itif  de 1965, sous la  ru b riq u e  : « L ycée te c h n iq u e  de G arçons -  Cycle d ’obser ­
v a tio n  -  E x te n s io n  -  C réd it c o m p lém en ta ire  -  E m p ru n t  -  E m p lo i ».

A d o p t é .

N° 6 5 / 7.009. — LYCÉE LEGOUVÉ. RAVALEMENT DES FAÇADES.
CRÉDIT COMPLÉMENTAIRE.

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

P a r  d é lib é ra tio n s  n os 63-7034 e t  7035 du  6 m ars  1963, nous avons p rév u  l ’ex écu tio n  
de d iv ers  t ra v a u x  e t, n o ta m m e n t, le ra v a le m e n t des façad es  du  L ycée  L egouvé  e t 
l ’o u v e rtu re , à  c e t  effet, d ’u n  c ré d it de 50.000 fran cs  a in si que  le  rem p lo i d ’une  su b v e n ­
tio n  de m êm e im p o rta n c e  au  t i t r e  des t r a v a u x  d éco n cen trés .

L a  su b v e n tio n  a é té  refusée  du  fa it  que  l ’é ta b lis se m e n t qu i a b r ite  les classes p ri ­
m aires  du  L ycée ne p e u t  bénéfic ie r du  rég im e de su b v e n tio n  des é ta b lisse m e n ts  secon ­

daires.

E n  conséquence  e t  p o u r p e rm e ttre  l ’a c h èv e m en t des t ra v a u x  de  ra v a le m e n t des 
façades, nous v ous dem andons, d ’accord  avec nos C om m issions des B â tim e n ts  e t des 
F in an ces , de déc id er l ’o u v e rtu re  d ’un  c ré d it c o m p lém en ta ire  de 41.000 francs q u i sera  
in sc rit au  c h a p itre  X X X V II  des D épenses du  B u d g e t p r im itif  de 1965, sous la  ru b riq u e  
« L ycée L egouvé  -  R a v a le m e n t des façades -  C réd it c o m p lém en ta ire  ».

Les t ra v a u x  o n t é té  confiés a u x  e n tre p rise s  a d ju d ic a ta ire s  des t ra v a u x  d ’e n tre tie n  
ou t itu la ire s  de m arch és  a u x  c o n d itio n s  q u ’ils o n t souscrites.

Adopté.  ‘
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N° 6 5 / 7.010. — REVÊTEM ENT DU SOL DES COURS DES ÉCOLES.
TRAVAUX D ’ASPHALTAGE. EM PR U N T. EMPLOI.

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

L es tr a v a u x  d ’a sp h a lta g e  de q ue lques cours d ’écoles r e s te n t  à p rév o ir  p o u r  a c h e v e r  
ce t r a v a il  de m o d ern isa tio n  d an s  les b â tim e n ts  scolaires.

U n  p ro g ram m e c o n c e rn a n t le re v ê te m e n t des d eu x  cours de l ’école A lb e rt S am ain , 
celles des écoles J e a n n e  M aillo tte  e t Ju le s  S im on a é té  é ta b li p a r  le Service d ’A rch itec- 
tu re .

Ces q u a tre  cours o n t u n e  superfic ie  to ta le  de 5 .050 m è tre s  carrés, à sa v o ir  :

E co le  A lb e rt S am ain  (2 c o u r s ) .................................. 4 .0 0 0  m 2
E cole J e a n n e  M a i l l o t t e ................................................  550 m 2
E cole Ju le s  S i m o n .........................................................  500 m 2

5 .0 5 0  m 2

L es tr a v a u x  o n t é té  évalués à 30 francs le m è tre  carré , so it une  dépense  to ta le  
de  1 51 .500  fra n c s .

D ’accord  avec nos Com m issions des B â tim e n ts  e t des F in an ces , nous vo u s d e m a n ­
dons :

1° de nous a u to rise r  à ex écu te r ces t r a v a u x  ;

2° de déc ider l ’o u v e rtu re  d ’un  c ré d it de 151.500 francs, à  f inancer p a r  vo ie d ’em ­
p ru n t,  qu i sera  in sc rit au x  c h a p itre s  X I I  des re c e tte s  e t X X X V II  des D épenses du  
B u d g e t p r im itif  de 1965, sous la  ru b riq u e  : « R e v ê te m e n t du  sol des cours des écoles -  
T ra v a u x  d ’a sp h a lta g e  -  E m p ru n t  -  E m p lo i ».

Ces tr a v a u x  fe ro n t l ’o b je t  d ’un m arch é  su r ap p e l d ’offres d o n t  le  cah ie r des ch arg es 
vous sera  u lté r ie u re m e n t soum is.

A d o p t é .

No 6 5 / 7.011. — ÉCOLE DES B EA U X -A R TS ET ÉCOLE RÉGIONALE  
D ’ARCHITECTURE. TRAVAUX DE FIN ITIO N . EM PRUNT.

EMPLOI.

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

L ’E cole des B ea u x -A rts  e t  l ’E co le  R ég iona le  d ’A rc h ite c tu re  o n t é té  m ises en  ser ­
v ice à  la  re n tré e  scolaire, les t r a v a u x  é ta n t  p ra tiq u e m e n t ach ev és.

T ou tefo is , le D ire c te u r  de  ces E ta b lisse m e n ts  no u s a f a i t  te n ir  une  lis te  de t ra v a u x  
d ivers q u ’il co n sid ère  com m e in d isp en sab les  au  b o n  fo n c tio n n e m e n t des écoles.

Ces tra v a u x  non  p rév u s  a u x  dev is p r im itifs  ne p e u v e n t ê tre  réalisés su r  les c ré d its  
o u v e rts  au  b u d g e t p o u r  la c o n s tru c tio n  e t  l ’a m é n a g e m e n t des bâ tim en ts .-

Ces t r a v a u x  su p p lé m e n ta ire s  o n t é té  chiffrés à  9 5 .5 5 0  fran cs.
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D ’acco rd  avec  nos C om m issions des B â tim e n ts  e t des F inances, nous vous d e m a n ­
dons :

1° de nous a u to r ise r  à ex é cu te r  ces t r a v a u x  de fin ition  ;

2° de déc id er l ’o u v e rtu re  d ’un  c ré d it de 9 5 .5 5 0  francs, à  financer p a r  voie d ’em ­
p ru n t,  q u i sera  in sc r it  a u x  c h a p itre s  X I I  des R e c e tte s  e t  X X X V II  des D épenses du  
B u d g e t p r im itif  de 1965, sous la ru b riq u e  : « E cole des B e a u x -A rts  e t  E co le  R ég ionale  
d ’A rc h ite c tu re  -  T ra v a u x  de fin ition  -  E m p ru n t  -  E m p lo i »;

3° de décider, p o u r p e rm e ttre  d ’a c h ev e r l ’a m é n a g e m e n t dé ces écoles, le finan ­
c em en t des t r a v a u x  en cause su r  les fonds g én é rau x , en  a t te n d a n t  la réa lisa tio n  de 
l ’e m p ru n t p rév u  p o u r  ce t o b je t.

L es t r a v a u x  ou fo u rn itu re s  se ro n t, en ra iso n  de leu r g ran d e  d iv ersité , so it confiés 
a u x  en tre p rises  a d ju d ic a ta ire s  de tra v a u x  ou titu la ire s  de m archés p o u r la  co n s tru c ­
t io n  des écoles a u x  co n d itio n s souscrites, so it effectués p a r  voie de m arch és spéciaux  
qu i se ro n t soum is à v o tre  a p p ro b a tio n  en tem p s  o p p o rtu n .

A d o p t é .

N° 65 / 7 .012. — LYCÉE TECHNIQUE VALENTINE LABBÉ.
AM ÉNAGEM ENT DE LABORATOIRES. CRÉDIT.

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

Le L ycée T ech n iq u e  M unicipal de jeu n es  filles V a len tin e  L ab b é  va s’o r ie n te r  ve rs  
la p ré p a ra tio n  in d ustrie lle , ce qu i exige un  p lus g ran d  n o m b re  de lab o ra to ire s .

L a  D irec trice  de ce t é ta b lisse m e n t a d e m a n d é  l ’e x ten sio n  du  la b o ra to ire  de Chim ie, 
in s ta llé  a u  rez-de-chaussée , e t le t ra n s fe r t  a u  p rem ier é tage  de la  salle de physique .

Les tr a v a u x  consécu tifs  à ces a m é n ag em en ts  o n t é té  éva lués à 98.000 francs.

Ils s o n t su scep tib les  d ’ê tre  su b v e n tio n n é s  au  t i t r e  des t r a v a u x  d éco n cen tré s  au  
ta u x  de 60 %  co n fo rm ém en t a u x  d ispositions du  d éc re t 62-1409 d u  27 n o v em b re  1982.

L a  p a r t  de la  Ville, fixée à  40 %  s’é lè v e ra it  à  39.200 francs.

D ’accord  avec  nos C om m issions des B â tim e n ts  e t des F in an ces , nous vo u s d em an ­
dons :

I o de re q u é r ir  l ’in sc rip tio n  de ce p ro je t  au  p ro g ram m e des t ra v a u x  d its  décon ­
c e n trés  ;

2° de déc id er l ’o u v e rtu re  d ’u n  c ré d it  de 39.200 francs, r e p ré s e n ta n t la  p a r t  de 
la  Ville, q u i sera  in sc r it  au  c h a p itre  X X X V II  des D épenses du  B u d g e t p r im itif  de 1965, 
sous la  ru b riq u e  : « L ycée te c h n iq u e  V a len tin e  L a b b é  -  A m én ag em en t de la b o ra to ire s  » ;

3° de so llic ite r l ’oc tro i de la  su b v e n tio n  escom ptée , chiffrée à 58.800 fran cs, p a r  
un  ra p p o r t  spécial.

Les t r a v a u x  se ro n t confiés a u x  e n tre p re n e u rs  a d ju d ic a ta ire s  des t r a v a u x  d ’e n tre ­
t ie n  ou t i tu la ire s  de m archés a u x  c o n d itio n s  q u ’ils o n t souscrites.

Adopté .

\
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N» 6 5 / 7.013. —- LYCÉE TECHNIQUE VALENTINE LABBÉ.
AM ÉNAGEM ENT DE LABORATOIRES. SU BVEN TIO N.

EMPLOI.

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

N ous v enons d ’a p p ro u v e r  le p ro je t  d ’a m é n a g e m e n t de lo cau x  sc ien tifiques au  
Lycée T ech n iq u e  V a len tin e  L ab b é  e t d ’o u v rir , à ce t effet, u n  c ré d it de 39 .200 fran cs 
re p ré s e n ta n t  la  p a r t  de la  V ille d an s  les dépenses.

Ces t r a v a u x  so n t, en effet, su scep tib les  d ’ê tre  su b v e n tio n n é s  au  ta u x  de 60 %  au 
t i t r e  des t ra v a u x  d its  « d éco n cen trés  ».

L a  su b v e n tio n  escom ptée  s’é lè v e ra it à  58.800 francs.

D ’accord  avec  nos C om m issions des B â tim e n ts  e t des F in an ces , nous vous d e m a n ­

dons :

1° de  so llic ite r l ’oc tro i de la su b v e n tio n  escom ptée  au  ta u x  de 60 %  ;

2° de d éc ider l ’in sc rip tio n  a u x  c h a p itre s  X I I I  des R e c e tte s  e t  X X X V II  des 
D épenses du B u d g e t P r im itif  de 1965, des a rtic les  c o rre sp o n d a n t à la su b v e n tio n  escom p ­
tées, fixée p rév is io n n e lle m en t à  58.800 francs, sous la  ru b riq u e  : « L ycée tec h n iq u e  
V a len tin e  L a b b é  -  A m én ag em en t de la b o ra to ire s  -  S u b v e n tio n  -  E m p lo i » ;

3° de nous engager à a ssu re r l ’e n tre tie n  de ces salles, en in sc r iv a n t ch aq u e  an n ée , 
au  b u d g e t, un  c ré d it à c e t effet.

A d o p t é .

N° 65 / 7.014. — COLLÈGE D ’ENSEIG NEM ENT TECHNIQUE. 24, RUE  
DE TUR ENNE. EXÉCUTION DE SO NDAG ES. CRÉDIT.

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

L ’é tu d e  du  p ro je t  de c o n s tru c tio n  du  Collège d ’E n se ig n e m en t T echn ique , à éd ifier 
24, ru e  de T u re n n e  a é té  confiée p a r  l ’A cadém ie  à M. Lys, a rc h ite c te  D .P .L .G .

Il a p p a r t ie n t  à  la  V ille de fourn ir*à  l ’H om m e de l ’A r t  désigné to u s  les rense igne ­
m en ts  u tiles  c o n c e rn a n t la vo irie  a insi que la  n a tu re  e t  la  con sis tan ce  des sols.

Il co n v ien t de p ro céd e r à des sondages p o u r  c o n n a ître  la  com position  du  te r ra in .

D ix  sondages s o n t nécessa ires. Ils o n t é té  év a lués à 12.000 francs.

D ’accord  av ec  nos C om m issions des B â tim e n ts  e t  des F in an ces, nous vous d e m a n ­
dons :

1° de  nous a u to r is e r  à faire  p ro cé d e r a u x  d its  sondages ;

2° de d éc ider l’o u v e rtu re  d ’u n  c ré d it de 12.000 francs, qu i sera  in sc r it  au  ch a ­
p i tre  X X X V II  des D épenses du  B u d g e t p r im itif  de 1965, sous la  ru b riq u e  : « Collège 
d ’enseignem en t te c h n iq u e , ru e  de T u ren n e  -  E x é c u tio n  de sondages ».

A d o p t é .
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N° 6 5 / 7.015. ~  SALLE ROGER SALENGEO. TRAVAUX D ’AM ÉNAGEM ENTS.
DEUXIÈM E TRANCHE. EM PR U N T. EMPLOI.

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

P a r  d é lib é ra tio n  n° 64-7061 du 3 m ars  1964, nous avons décidé  l ’ex écu tio n  des 
t ra v a u x  de p e in tu re s  de la salle R oger Salengro  e t  o u v e rt, à ce t effet, un c ré d it de
50.000 francs.

Il c o n v ien t de p o u rsu iv re  l ’am é lio ra tio n  de c e tte  salle, e t n o ta m m e n t d ’am én ag er 
un logem en t de concierge cô té  rue  S a in t-N ico las , de m odifie r les so rties  e t  de t ra n s ­
fo rm er les g rad in s.

Ces tr a v a u x  o n t é té  éva lués à 190.000 francs.

D ’accord  av ec  nos C om m issions des B â tim e n ts  e t des F inances, nous vous d e m a n ­
dons :

1° de p e rm e ttre  l ’ex écu tio n  de ces t r a v a u x  ;

2° de déc ider l ’o u v e rtu re  d ’un  c ré d it de 190.000 francs, à fin an cer p a r  voie d ’em ­
p r u n t  q u i sera  in sc r it  a u x  c h a p itre s  X I I  des R e c e tte s  e t  X X X V II  des D épenses du 
B u d g e t p r im itif  de 1965, sous la  ru b riq u e  : « P ro p rié té s  com m unales  -  A m én ag em en t -  
E q u ip e m e n t -  M odern isa tio n  e t  sécu rité  -  T ra v a u x  e t  fo u rn itu re s  d iverses -  E m p ru n t  -  
E m p lo i -  S o u s-créd it a) : Salle R oger Salengro  -  T ra v a u x  d ’am é n a g e m e n t -  2 e tra n c h e  ».

Les tr a v a u x  se ro n t confiés a u x  en tre p rises  a d ju d ic a ta ire s  des t r a v a u x  d ’e n tre tie n  
ou t itu la ire s  de m arc h és  a u x  co n d itio n s souscrites.

A d o p t é .

N° 6 5 / 7.016. — THÉÂTRE DE L ’OPÉRA. TRAVAUX DE PIERRES.
REM PLACEM ENT TREUIL. EM PR U N T. EMPLOI.

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

Il co n v ie n t de p ro céd e r à la rem ise  en é ta t  des co rn iches du  G ra n d  T h é â tre  O péra, 
d o n t la d é g ra d a tio n  m en ace  la sécu rité  pub lique .

L es t ra v a u x , y  com pris sondage, échafaudages, e t rec o u v re m e n t en p lom b, o n t 
é té  éva lués à 110.000 fran cs ; ils p o u r ra ie n t  ê tre  réa lisés en deux  tra n c h e s  égales a rrê ­
tées à  55.000 francs.

D ’a u tre  p a r t ,  le tre u il  q u i co m m an d e  la  m a n œ u v re  du  r id e a u  de  fer e s t p resq u e  
hors d ’usage e t  le  r isq u e  de b locage in te m p e s tif  du  r id e a u  de fer s ’aggrave . L e re m p la ­
c em en t de ce tre u il  s ’im pose. C e tte  fo u rn itu re , y  com pris pose, a é té  éva luée  à 28.670 F .

D ’accord  avec  nos C om m issions des B â tim e n ts  e t des F inances, nous vous d e m a n ­
dons :

1° de nous a u to r ise r  à e x écu te r  ces t r a v a u x  ind isp en sab les  ;

2° de déc id er l ’o u v e rtu re  d ’un  c ré d it de 83.670 francs, à f inancer p a r  vo ie d ’em ­
p ru n t, qu i sera  in sc r it  a u x  c h a p itre s  X I I  des R e c e tte s  e t X X X V II  des D épenses 
du  B u d g e t p r im itif  de 1965, sous la ru b riq u e  : « P ro p rié té s  com m unales  -  A m énage-
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m e n t -  E q u ip e m e n t -  M o d ern isa tion  e t  sé cu rité  -  T ra v a u x  e t  fo u rn itu re s  d iverses -  
E m p ru n t  -  E m p lo i -  S ous-créd it b) : T h é â tre  de l ’O péra -  T ra v a u x  de p ierres -  R e m ­
p la c e m e n t d ’un  treu il » ;

3° de p rév o ir  le f in a n c e m e n t p rov iso ire  su r  fonds g é n é ra u x  de la  dépense  re la tiv e  
au  rem p lac e m e n t du  tre u il, so it 28.670 francs, en a t te n d a n t  la réa lisa tio n  de l ’e m p ru n t.

A d o p t é .

N» 6 5 / 7.017. — SALLES DE L ’ANCIEN SA IN T -SA U V EU R . AM ÉNAGEM ENT  
D ’UN E SALLE SU PPLÉM ENTAIRE AU DEUXIÈM E ÉTAGE. 
INSTALLATIO N DE CIM AISES ET DE PANN EAUX  
D ’EXPO SITIO N AU R EZ-D E-CH AUSSÉE. EM PRUNT.
EMPLOI.

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

P o u r  p e rm e ttre  l ’u tilisa tio n  des salles am énagées au rez-de-chaussée  d u  b â tim e n t  
classé de l ’anc ien  h ô p ita l S a in t-S a u v e u r, p o u r  des ex p o sitio n s qu i ne p o u rro n t p lu s  
ê tre  o rgan isées au  P a la is  R ih o u r, il e s t nécessaire  d ’y  p rév o ir l ’in s ta lla tio n  de c im aises 
e t de p a n n e a u x  m ob iles qu i ne g ê n e ro n t p as  les m a n ife s ta tio n s  e t réu n io n s  q u i s ’y  d é ro u ­
le ro n t.

D ’a u tre  p a r t ,  il est possib le  d ’a m én ag er une salle du  deux ièm e é tag e  dans la q u e lle  
p o u r ro n t av o ir lieu des réu n io n s diverses.

Les t ra v a u x  nécessaires, y  com pris les h o n o ra ires  dus à  M. J o u rd a in , a rc h ite c te  
des B â tim e n ts  de F ran ce , o n t é té  chiffrés à 60.000 fran cs env iron .

D ’accord  avec nos Com m issions des B â tim e n ts  e t  des F in an ces , nous vous d e m a n ­
dons :

1° de nous a u to rise r  à réa liser ces t r a v a u x  e t a m én ag em en ts  qu i se ro n t d irigés  
p a r  M. J o u rd a in  ;

2° de déc ider l ’o u v e rtu re  d ’un  c ré d it de 60.000 francs, à  f inancer p a r  voie d ’e m p ru n t  
qu i sera  in sc r it  a u x  ch a p itre s  X I I  des R e c e tte s  e t  X X X V II  des D épenses du  B u d g e t 
p r im itif  de 1965, sous la ru b riq u e  : « P ro p rié té s  com m unales  -  A m én ag em en t -  E q u i ­
p e m e n t -  M o d ern isa tion  e t  sécu rité  -  T ra v a u x  e t  fo u rn itu re s  d iverses -  E m p ru n t  -  
E m p lo i -  S ous-créd it c) : Salles de l ’ancien  S a in t-S a u v e u r  -  A m én ag em en ts  in té r ie u rs  -  
C réd it co m p lém en ta ire  » ;

3° de décider, p o u r p e rm e ttre  l ’u tilis a tio n  de ces salles, le f in an cem en t p rov iso ire  
des t r a v a u x  su r fo n d s g én é ra u x , en a t te n d a n t  la  réa lisa tio n  de l ’em p ru n t.

Les t ra v a u x  se ro n t ex écu tés  p a r  les e n tre p rise s  a d ju d ic a ta ire s  des t r a v a u x  d ’en ­
t re t ie n  ou t itu la ire s  de m arch és  a u x  c o n d itio n s  so u scrite s .

Adopté.
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N° 6 5 / 7 .018. — PARC ZOOLOGIQUE. GROS EN TR ETIEN . PREM IÈRE  

TRANCHE DE TRAVAUX. EM PR UNT. EMPLOI.

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

L e Service des P ro m en ad es  e t J a rd in s  a d em an d é  la  rem ise  en é ta t  de d iv erses  
in s ta lla tio n s  du  p a rc  zoologique am énagé  d an s  le J a rd in  de la  C itadelle , e t  n o ta m m e n t 
la ré fec tio n  des p a tau g eo ire s , la ré p a ra tio n  des cages e t  des volières, le rem p la c e m e n t 
du  fa u x  p la fo n d  du b â tim e n t  rése rvé  a u x  volières, la rem ise  en é ta t  des a b ris  des a n im a u x  
e t la rem ise  en p e in tu re  de l ’ensem ble.

Ces t r a v a u x  o n t é té  év a lués à  185.000 francs.

Ils p o u rra ie n t ê tre  réalisés en d eu x  tra n c h e s , d o n t la  p rem ière  a é té  a rrê té e  à 75.000 
francs, p o u r  p e rm e ttre  les t ra v a u x  les p lu s  u rg en ts .

Ils se ro n t confiés a u x  en tre p rises  a d ju d ic a ta ire s  ou t itu la ire s  de m arc h és  a u x  c o n ­
d itio n s  souscrites.

D ’accord  avec nos C om m issions des B â tim e n ts  e t  des F in an ces, nous v ous d e m a n ­
dons :

1° de nous a u to r ise r  à  réa lise r  ces t r a v a u x  de gros e n tre tie n  ;

2° de déc id er l ’o u v e rtu re  d ’un  c ré d it de 75.000 francs, à f inancer p a r  vo ie  d ’e m p ru n t, 
qu i sera  in s c r it  a u x  c h a p itre s  X I I  des R e c e tte s  e t X X X V II  des D épenses du B u d g e t 
p r im itif  de  1965, sous la  ru b riq u e  : « P ro p rié té s  com m unales -  A m én a g em e n t -  E q u i ­
p e m e n t -  M o d ern isa tio n  e t  sécu rité  -  T ra v a u x  e t  fo u rn itu re s  d iverses -  E m p ru n t  -  
E m p lo i -  S ous-créd it d) : P a rc  zoo log ique -  G ros e n tre tie n  -  l re tra n c h e  ».

A d o p t é .

N° 6 5 / 7 .019. — HOTEL ACADÉM IQUE. RUE SA IN T -JA C Q U ES.
TRAVAUX DE COUVERTURE. CRÉDIT.

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

L a c o u v e rtu re  de l ’H ô te l A c a d é m iq u e  ru e  S a in t-Ja c q u e  e s t en m a u v a is  é ta t  e t 
son re m p la c e m e n t es t nécessaire.

L es t r a v a u x  de c o u v e rtu re  e t z inguerie  o n t  é té  év a lu és à  30.000 fran cs.

Ils se ro n t confiés a u x  en tre p rises  a d ju d ic a ta ire s  des t ra v a u x  d ’e n tre tie n  ou t i t u ­
la ires de m arch és  a u x  c o n d itio n s  q u ’elles o n t souscrites.

D ’accord  avec nos C om m issions des B â tim e n ts  e t des F in an ces , nous vous d e m a n ­
dons :

1° de nous a u to r ise r  à réa lise r ces t r a v a u x  ;

2° de  déc id er l ’o u v e rtu re  d ’u n  c ré d it de 30.000 francs, qu i sera  in sc r it  au  c h a ­
p i tre  X X X V II  des dépenses du B u d g e t p r im itif  de 1965, sous ru b riq u e  : « B â tim e n ts  
c o m m u n a u x  e t  b â tim e n ts  scolaires -  A m én a g em e n t -  E q u ip e m e n t -  M odern isa tio n  
e t  sécu rité  -  T ra v a u x  e t  fo u rn itu re s  d iv e rse s  —  so u s-c réd it a) H ô te l acad ém iq u e , ru e  
S a in t-Ja c q u e s  -  T ra v a u x  de c o u v e rtu re  ».

Adopté .
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N« 6 5 / 7.020. — M AISON DES É T U D IA N T S, RUE DE VALMY. TRAVAUX  
DE COUVERTURE. CRÉDIT.

R e tiré  en séance  de l ’o rd re  du  jo u r, p a r  M. le M aire.

( V o i r  c o m p te  r e n d u  a n a l y t i q u e  p a g e  26 ).

N° 6 5 / 7.021. — M USÉE COMMERCIAL. RAVALEMENT DES FAÇADES.
AM ÉNAGEM ENTS INTÉRIEURS.
CRÉDIT COMPLÉMENTAIRE.

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

L es t r a v a u x  de ra v a le m e n t des façad es du  M usée C om m ercial so n t en  vo ie d ’ach è ­

v e m e n t cô té  ru e  du  L o m b ard .

D ’a u tre  p a r t ,  p o u r la  m ise en  v a le u r  des co llections, le C o n se rv a teu r a  d em an d é  
d ivers  am é n a g e m e n ts  in té r ie u rs  (v itrin es , p laca rd s , éc la irage, e tc ...) .

Le c ré d it de 120.000 francs dé jà  o u v e rt au  b u d g e t su iv a n t d é lib é ra tio n  n° 63-7015 
du  6 m ars  1963 p ré se n te  une  insuffisance qu i a é té  ch iffrée à 50 .000 francs.

D ’accord  avec  nos C om m issions des B â tim e n ts  e t des F in an ces , nous vous d e m a n ­

dons :

1° de nous a u to r ise r  à  p o u rsu iv re  les t ra v a u x  en  cours ;

2° de d éc ider l ’o u v e rtu re  d ’un  c ré d it de 50.000 fran cs  q u i se ra  in sc rit au  c h a p itre  
X X X V II  des D épenses du B u d g e t p r im itif  de 1965, sous la  ru b riq u e  : « B â tim e n ts  
co m m u n a u x  e t  b â tim e n ts  sco la ires -  A m én a g em e n t -  E q u ip e m e n t -  M odern isa tio n  
e t  sécu rité  -  T ra v a u x  e t  fo u rn itu re s  d iverses -  S ous-créd it c) M usée C om m ercial -  R a v a ­
le m e n t des façad es -  A m én ag em en ts  in té r ie u rs  -  C réd it c o m p lém en ta ire  ».

Les t r a v a u x  se ro n t confiés a u x  en tre p rises  a d ju d ic a ta ire s  des t r a v a u x  d ’e n tre ­
t ie n  ou t itu la ire s  de m arc h és  a u x  co n d itio n s souscrites.

A d o p t é .

N» 6 5 / 7.022. — H OTEL DE VILLE. FAÇADE PLAGE ROGER SALENGRO.
RÉFECTIO N DES BÉTO N S. E M PR U N T - EMPLOI.

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

A la  su ite  des d é g ra d a tio n s  sub ies p a r  les b é to n s  de l ’H ô te l de Ville, les façades 
cô té  rues  du  R é d u it  e t  S a in t-S a u v e u r  o n t é té  rem ises en é ta t  a in si que  le beffroi.

Il co n v ie n t de p o u rsu iv re  ces t ra v a u x  cô té  p lace  R o g er Salengro , où des m o rceau x  

de  co rn iches so n t tom bés.



Les t ra v a u x  c o m p o rte ro n t com m e p o u r les a u tre s  façades, les sab lage  e t  sondages 
de to u s  les p a re m e n ts  en b é to n  e t  leu r  ré fec tio n  av ec  a p p lic a tio n  d ’un  p ro d u it  h y d ro fu g e  
p o u r a ssu re r  une  m eilleu re  co n serv a tio n .

Ces t ra v a u x  e n tra în e ro n t la  pose des éch afau d ag es  e t p lan ch e rs  in te rm éd ia ire s , 
un  en to ilage  p o u r  les poussières, la  p ro te c tio n  des m enu iseries, v itra g es , fe rro n n erie , e tc ...

Ils o n t é té  év a lu és à 180.000 fran cs  en v iron .

D ’accord  avec  nos C om m issions des B â tim e n ts  e t des F in an ces , nous vous d e m a n ­
dons :

1° de nous a u to r is e r  à e ffec tuer ces t r a v a u x  nécessaires p o u r a ssu re r  la  sécu rité  ;

2° de déc id er l ’o u v e rtu re  d ’un  c ré d it de 180.000 fran cs, à f inancer p a r  voie d ’em ­
p ru n t, q u i sera  in sc r it  a u x  c h a p itre s  X I I  des R e c e tte s  e t  X X X V II  des D épenses du 
B u d g e t p r im itif  de 1965, sous la ru b riq u e  « H ô te l de V ille -  F a ç a d e  p lace  R o g er Salengro  -  
R éfec tio n  des b é to n s  -  E m p ru n t  -  E m plo i ».

Les t ra v a u x  fe ro n t l ’o b je t d ’un  m arch é  su r  appel d ’offres au p rès  des firm es sp éc ia ­
lisées p o u r l ’e x é cu tio n  de te ls  o u v rag es  ou se ro n t confiés a u x  e n tre p rise s  t i tu la ire s  de 
m arch és  au x  co n d itio n s  souscrites.

A d o p t é .

N° 6 3 / 7.023. — ÉTABLISSEM ENT DE B A IN S DE WAZEMMES.
CONSTRUCTIO N. CRÉDIT COM PLÉMENTAIRE.
EM PR U N T. EMPLOI.

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

P a r  d é lib é ra tio n s  n os 64-7055 e t  7056 du  3 m a rs  1964, nous av o n s  p rése n té  le p ro je t  
de c o n s tru c tio n  d ’un  é ta b lis se m e n t de b a in s  à  éd ifier su r  le  te r ra in  d é lim ité  p a r  les ru es  
P a u l L a farg u e , F om belle , d ’A u s te rlitz  e t  de B a illeu l. N o u s a v o n s  o u v e rt  p o u r ce t o b je t 
un  c ré d it de 1.440.000 f ran cs  au  B u d g e t p r im itif  de 1964 e t  p ré v u  le rem p lo i d ’une  su b v e n ­
tio n  év en tu e lle  d e  160.000 francs.

Le p ro je t  q u i ne figure p as  au  IV e P la n , ne p e u t  ê tre  su b v e n tio n n é  a v a n t  son in sc rip ­
t io n  au  V e P lan .

C om pte  te n u  de  l ’in té rê t  q u i s ’a tta c h e  à u n e  ré a lisa tio n  rap id e  de ce t é ta b lisse ­
m e n t d es tin é  à  re m p la c e r  celu i de la  ru e  des S arraz in s , fo r t  v é tu s te , il p a ra î t  p ré fé rab le  
d ’a b a n d o n n e r  le bénéfice  de la  su b v e n tio n  p o u r  o b te n ir  l ’a p p ro b a tio n .

A ussi, en acco rd  avec nos C om m issions des B â tim e n ts  e t  des F in an ces , nous v ous 
d em an d o n s  :

1° d ’a n n u le r  la  d em a n d e  de su b v e n tio n  fo rm u lée  p a r  d é lib é ra tio n  64-7056 du 
3 m ars  1964 ;

2° d ’o u v rir , en conséquence, un  c ré d it co m p lé m e n ta ire  de 160.000 fran cs  à  fin an cer 
p a r  vo ie  d ’e m p ru n t qu i sera  in sc r it  a u x  c h a p itre s  X I I  des R e c e tte s  e t  X X X V II  des 
D épenses du  B u d g e t p r im itif  de 1965, sous la  ru b riq u e  : « E ta b lis se m e n t de b a in s  de 
W azem m es -  C o n s tru c tio n  -  C réd it co m p lé m e n ta ire  -  E m p ru n t  -  E m p lo i ».

Adopté .
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N° 6 5 / 7.024. — ÉCOLE DE N A TA TIO N , RUE D ’ARM ENTIÈRES.
M ODERNISATIO N. EM PR U N T. EM PLOI.

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

P o u r  p e rm e ttre  une  u tilisa tio n  p lu s  longue de l’é ta b lisse m e n t de b a in s  de p le in  a ir  
de la  ru e  d ’A rm en tiè re s , nous avons env isagé de p rév o ir  le réchau ffage  des e a u x  du  bassin .

D ’a u tre  p a r t ,  a fin  de re sp e c te r  les règ lem en ts  c o n c e rn a n t l ’hygiène, il se ra it  néces ­
sa ire  d ’in s ta lle r  u n e  s ta t io n  de filtrage.

Les in s ta lla tio n s  de chauffage e t  de f iltrag e  o n t é té  estim ées à  250.000 francs.

D ’accord  avec nos C om m issions des B â tim e n ts  e t  des F in an ces , nous vo u s d e m a n ­
dons :

1° de p e rm e ttre  la  réa lisa tio n  de ces am é n a g e m e n ts  qu i a m é lio re ro n t le fo n c tio n ­
n e m e n t de l ’é ta b lis se m e n t ;

2° de d éc ider l ’o u v e rtu re  d ’un  c ré d it de 250.000 francs, à financer p a r  voie d ’em ­
p r u n t  q u i sera  in sc r it  a u x  c h a p itre s  X I I  des R e c e tte s  e t X X X V II  des D épenses du  
B u d g e t p r im itif  de 1965, sous la ru b riq u e  : « E co le  de N a ta tio n , ru e  d ’A rm en tiè re s  -  
M o d ern isa tio n  -  E m p ru n t  -  E m p lo i ».

L es t ra v a u x  se ro n t confiés à  des e n tre p rise s  spécialisées a p rès  appe ls  d ’offres ou 
c o n su lta tio n s  d o n t les ré s u l ta ts  vo u s se ro n t soum is en  tem p s  o p p o rtu n , les t r a v a u x  
connexes de génie civil p o u v a n t ê tre  effectués p a r  des e n tre p re n e u rs  a d ju d ic a ta ire s  
de tr a v a u x  d ’e n tre tie n .

A d o p t é .

N° 6 5 / 7.025. — STADE M UNICIPAL H ENRI JO O R IS. TRAVAUX DIVERS.
RENFORCEM ENT DE L ’ÉCLAIRAGE. EM PR UNT. EMPLOI

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

L es norm es a d o p té e s  p a r  la  F é d é ra tio n  fran ça ise  du  F o o t-b a ll  a y a n t  é té  m odifiées, 
nous som m es am enés à en v isag e r une  a u g m e n ta tio n  du n iv eau  d ’é c la irem en t du  S ta d e  
M un ic ipa l H e n ri Joo ris , p o u r p e rm e ttre  l ’a g ré m e n t du  s ta d e  p o u r les m atch es  en noc ­
tu rn e .

Les dépenses e n tra în é e s  p a r  le rem p la c e m e n t de p lu sieu rs  p ro je c te u rs  o n t é té  
éva luées à  60.000 francs.

D ’a u tre  p a r t ,  la  ré p a ra tio n  de fau te u ils , la  con so lid a tio n  des g rad in s e t  des t r a v a u x  
de p e in tu re  o n t é té  chiffrés à 60.000 francs.

D ’a u tre s  t ra v a u x  d ’am é lio ra tio n  so n t différés ju s q u ’à la  décision défin itiv e  concer ­
n a n t  le so rt qu i sera  rése rvé  au  s ta d e  d a n s  le cad re  des p ro je ts  re la tifs  au  cou rs  de la 
D eùle.

D ’accord  avec  nos C om m issions des B â tim e n ts  e t  des F in an ces , no u s vous d e m a n ­
dons :

1° de nous a u to r ise r  à  e x é cu te r  ces t r a v a u x  nécessaires ;
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2° de d éc ider l ’o u v e rtu re  d ’un  c ré d it de 120.000 francs, à f inancer p a r  voie d ’em ­
p r u n t  q u i sera  in sc r it  a u x  c h a p itre s  X I I  des R e c e tte s  e t  X X X V II  des D épenses du  
B u d g e t p r im itif  de 1965, sous la  ru b riq u e  : « S ta d e  m u n ic ip a l H e n ri Jo o ris  -  T ra v a u x  
d ivers -  R e n fo rc e m e n t de l ’éc la irage  -  E m p ru n t  -  E m p lo i » ;

3° p o u r  p e rm e ttre  l ’e x é c u t io n 'r a p id e  des t r a v a u x  re la tifs  au  re n fo rce m en t de 
l ’éc la irage , de p rév o ir  le  f in an cem en t p ro v iso ire  su r fonds g én é rau x , d ’u n e  tra n c h e  
de c ré d it de 60.000 francs, en a t te n d a n t  la  ré a lisa tio n  de l ’e m p ru n t  p rév u  p o u r  l ’en ­
sem ble des t ra v a u x .

A d o p t é .

N° 65  / 7 .0 2 6 .  — PALAIS DES B E A U X -A R T S. TRAVAUX DE COUVERTURE. 
CINQUIÈM E TRANCHE. EM PR U N T. EM PLOI.

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

D epu is  1958, nous avons p rocédé  à la  rem ise  en é ta t ,  p a r  tra n c h e s  successives, 
de la  c o u v e rtu re  du  P a la is  des B e a u x -A rts .

M. M ollet, a rc h ite c te , chargé  de l ’e n tre tie n  de ce b â tim e n t, a d ressé  le dev is des 
t r a v a u x  à  p rév o ir  d an s  une  c inqu ièm e tra n c h e .

E lle  c o m p re n d ra it  :

—  la  ré p a ra tio n  des fa îtag es  en p lom b  su r les ailes côtés L ib e rté  e t  C hâ tillon
6 6 .0 0 0  X 2 =  1 3 2 .0 0 0  F .

—  la ré fec tio n  des dôm es su r cages d ’esca lie r d ’e x tré m ité
-  ch én ea u x  L ib e rté     4 2 .0 0 0  F .
-  » C h â t i l l o n   2 7 .0 0 0  »
-  a rd o ises  L ib e rté  e t  C h â til lo n . . . 6 0 .0 0 0  X 2 =  1 2 0 .0 0 0  »
-  c a m p a n i l e s ........................................ 1 5 .0 0 0  x  2 — 3 0 .0 0 0  » 2 1 9 .0 0 0  »

T o ta l de la  c inqu ièm e tra n c h e  . . 3 5 1 .0 0 0  F .

D ’a u tre  p a r t , les t ra v a u x  p ré v u s  d an s  la q u a tr iè m e  tra n c h e , chiffrés à  150.000 fran cs  
e t in sc r its  a u  b u d g e t de 1964 s u iv a n t  d é lib é ra tio n  n° 64-7041 du  3 m ars  1964 n ’o n t 
p u  ê tre  effectués, l ’e m p ru n t  n ’é ta n t  p as  réalisé .

Il a p p a ra î t  m a in te n a n t  p lu s  u rg e n t de p ro céd e r au  re m p la c e m e n t des la n te rn e a u x  
su r l ’a tr iu m  au  lieu  de celui des v itra g e s  des ga leries qu i e n to u re n t celui-ci. L es t ra v a u x  
so n t év a lu és à 175.000 fran cs en v iro n , so it une  insuffisance de 25.000 fran cs  p o u r ce 

poste .

E n  conséquence, d ’accord  avec nos C om m issions des B â tim e n ts  e t  des F inances, 
nous v o u s  d e m a n d o n s  :

1° d ’a u to r ise r  la  p o u rsu ite  des t r a v a u x  de  ré fec tio n  de la c o u v e rtu re  du  P a la is  
des B e a u x -A rts  ;
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2° de déc id er l ’o u v e rtu re  d ’un  c ré d it de 376.000 fran cs, à fin an cer p a r  vo ie  d ’em ­
p ru n t  qu i sera  in sc r it  a u x  c h a p itre s  X I I  des R e c e tte s  e t  X X X V II  des D épenses du  
B u d g e t p r im itif  de 1965, sous la  ru b riq u e  : « P a la is  des B e a u x -A rts  -  T ra v a u x  de cou ­
v e r tu re  -  5 e T ra n c h e  -  E m p ru n t  -  E m p lo i ».

Les t ra v a u x  fe ro n t l ’o b je t d ’une  a d ju d ic a tio n  re s tre in te  p a rm i les e n tre p rise s  
spécialisées.

A d o p t é .

N° 6 5 / 7 .0 2 7 .— PALAIS DES B E A U X -A R TS. AM ÉNAGEM ENT DE BUREAUX.
CRÉDIT.

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

Les b u re a u x  de la  C o n serv a tio n  du  P a la is  des B e a u x -A rts  so n t tro p  à  l ’é tro i t  e t 
M. le C o n se rv a te u r nous a d em an d é  d ’en p rév o ir  l ’ex tension .

L e u r  h a u te u r  excessive (6 m ètres) p e rm e tt r a i t  de c réer tro is  n o u v e a u x  b u re a u x  
d an s  un  en tre so l de m êm e su rface  q u e  le  rez-de-chaussée , accessib le  p a r  un  escalier 
e x is ta n t  ou p a r  c ré a tio n  d ’un  nouvel escalier cô té  ro to n d e .

Ces t ra v a u x  q u i c o m p re n d ra ie n t la  c o n s tru c tio n  d ’un  p la n c h e r  m é ta lliq u e  in te r ­
m éd ia ire , les re v ê te m e n ts  de sol, des cloisons sé p a ra tiv e s , le  p e rc e m e n t de baies, les 
en d u its , la  m o d ern isa tio n  des châssis m éta lliq u es, la  m ise en  p e in tu re , l ’é lec tric ité  e t 
le chauffage, o n t é té  éva lués à  28.000 fran cs env iro n .

D ’accord  av ec  nos C om m issions des B â tim e n ts  e t des F in an cés , nous vous d e m a n ­
dons :

1° de nous a u to r is e r  à  réa lise r ces a m én ag em en ts  qu i am é lio re ro n t les cond itions 
de tra v a il  du  C o n se rv a te u r  e t de son personne l ;

2° de d éc ider l ’o u y e rtu re  d ’u n  c ré d it de 28.000 fran cs  qu i sera  in sc r it  au  c h a p itre  
X X X V I 1 des D épenses du  B u d g e t p r im itif  de 1965, sous la  ru b riq u e  : « P a la is  des 
B e a u x -A rts  -  A m én a g em e n t de  b u re a u x  ».

Les t ra v a u x  se ro n t so it confiés a u x  e n tre p rise s  a d ju d ic a ta ire s  de tra v a u x  d ’e n tr e ­
t ie n  ou t itu la ire s  de  m arc h és  a u x  c o n d itio n s  souscrites, so it effectués p a r  voie de m arc h és  
spéciaux  à p asse r avec  des en tre p rises  spécialisées.

A d o p t é .

N° 65 / 7.028. — M O N UM EN TS H ISTO R IQ UES. ÉGLISE SA IN T E - 
GATHERINE. TRAVAUX DE COUVERTURE ET  
CHARPENTE. SU BV EN TIO N S. EM PLOI.

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

P a r  d é lib é ra tio n  n° 64-7128 du  5 ju in  1964, a p p ro u v é e  le  1er ju ille t 1964, nous 
avons confié à M. J o u rd a in , a rc h ite c te  des B â tim e n ts  de F ra n c e , l ’é tu d e  e t la  d irec tio n  
des t ra v a u x  de ré fe c tio n  de la c o u v e rtu re  e t  de  la  c h a rp e n te  de l ’église S a in te -C a th e rin e , 
éd ifice in sc r it  à l ’in v e n ta ire  su p p lé m e n ta ire  des b â tim e n ts  classés.
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M. J o u rd a in  a rem is  un  dev is c o n c e rn a n t l ’ex écu tio n  d ’une  p rem ière  t ra n c h e  de 
tra v a u x  éva luée  à  92.700 fran cs env iron .

L ’édifice é ta n t  in sc r it  à l ’in v e n ta ire  su p p lé m e n ta ire , la  V ille p e u t  bénéficier d ’une 
su b v e n tio n  au  ta u x  de  10 %  de la  D irec tio n  des M o n u m en ts  H is to riq u es  du  M in istè re  
des A ffaires C u ltu re lles .

D ’a u tre  p a r t ,  le D é p a r te m e n t a c c e p te ra it  é g a lem en t de p a rtic ip e r , à concu rrence  
d e  10 %  du  m o n ta n t  des dépenses.

L e C ulte  ac ce p te , p a r  a illeu rs , de su p p o rte r  50 % du m o n ta n t  des dépenses r e s ta n t  
à la  charge  de la  Ville.

D ’accord  avec  nos C om m issions des B â tim e n ts  e t des F in an ces , nous vous d e m a n ­
dons de so llic ite r l ’o c tro i des d ite s  su b v e n tio n s  éva luées ch acu n e  à  9.270 francs, e t de 
d éc id e r l ’in sc rip tio n  a u x  c h a p itre s  X I I I  des R e c e tte s  e t  X X X V II  des D épenses du 
B u d g e t p r im itif  de 1965, des a rtic le s  co rre sp o n d an ts , sous la  ru b riq u e  : « M onum ents 
H is to riq u es  — E glise  S a in te -C a th e rin e  — T ra v a u x  de c o u v e rtu re  e t c h a rp e n te  — P re ­
m ière  tra n c h e  -  S u b v e n tio n s  -  E m p lo i ».

L a  p a r t  de la V ille a é té  im p u té e  su r  le c ré d it in sc r it  à la  section  o rd in a ire  du  b u d g e t 
p rim itif  de 1964 p o u r  l ’e n tre tie n  des édifice cu ltu e ls .

L ’adm ission  en re c e tte  de la  p a r tic ip a tio n  du  C ulte  a fa it l ’o b je t d ’un  ra p p o r t  
spécial.

A d o p t é .

N° 6 5 / 7.029. — C O N STR U C TIO N S SCOLAIRES. PROGRAMM E 1961. ÉCOLE 
M ATERNELLE, RUE DE LA PHALECQUE. TRAVAUX  
SU B  V EN TIO N N A BLES. DÉCOM PTE DÉFINITIF.

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

L ’e n tre p rise  R a te a u , 7, a v e n u e  F och , à M arcq -en -B arœ u l (N ord), s ’es t engagée, 
le 5 ju in  1961, à p ro cé d e r a u x  t ra v a u x  de c o n s tru c tio n  d ’une école m a te rn e lle  de q u a tre  
classes, ru e  de L a  P h a le c q u e  —  p ro g ra m m e  sco la ire  de 1961 —  p o u r  le p r ix  g lobal 
fo rfa ita ire  de 399.951,81 francs, ca lcu lé  su r la  b ase  du  C .A .D . 26,50, v a le u r  au  31 ja n ­
v ier 1961.

L ’école a é té  m ise  en serv ice le 16 se p te m b re  1963, e t  l’e n tre p rise  R a te a u  v ie n t 
de nous p ré se n te r  le d éco m p te  d éfin itif  des t ra v a u x . Celui-ci a  é té  exam iné  p a r  le Service 
M unicipal c o m p é te n t, e t  n ’a donné  lieu à  au cu n e  o b se rv a tio n .

Ce d éco m p te  s’é lève à 443.282,67 fran cs d é ta illés  de la façon  su iv a n te  :

—  m o n ta n t  de l ’e n g ag em en t (chiffre du  d é c o m p te ) ...............................  3 99 .951 ,78  F .
—  tra v a u x  su p p lé m e n ta ire s  de fo n d a tio n s  spécia les en-dessous de la

cô te  de r é f é r e n c e   3 .8 7 7 ,2 3  »
—  a c tu a lisa tio n  des p rix  ...............................................................................  2 4 .1 5 3 ,0 3  »
—  rév ision  des p r i x ............................................................................................  15 .300 ,63  »

T o t a l  d u  d é c o m p t e  d é f i n i t i f    443 .2 8 2 ,6 7  F .
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L a différence en p lu s  e n tre  le  m o n ta n t  de l ’e n g ag em en t d ’o rig ine  e t  le  to ta l  du  
d éco m p te  d é fin itif  s ’élève donc à 43.330,86 francs.

E lle  ré su lte  de  l ’ex écu tio n  de fo n d a tio n s  spécia les su p p lé m e n ta ire s  d o n t le d é ta il, 
te n a n t  lieu  de devis, e s t inséré d an s  le décom pte , a insi que  de l ’a c tu a lisa tio n  e t  des 
rév is ions de p r ix  app liq u ées au  cours de la  réa lisa tio n  des ouvrages.

L a  dépense  a ffé ren te  à ces t r a v a u x  su p p lé m e n ta ire s  de fo n d a tio n s  r e s ta n t  d a n s  
la  lim ite  a u to risé e  p a r  la c ircu la ire  n° 271 du  28 ju in  1952 du  M in istre  de l ’In té r ie u r  
l ’é ta b lis se m e n t d ’un  a v e n a n t  n ’e s t pas  nécessaire .

E n  accord  av ec  n o tre  C om m ission des B â tim e n ts , nous vous d em an d o n s  :

1° d ’a p p ro u v e r  le d éco m p te  d é fin itif  des t r a v a u x  de c o n s tru c tio n  de l ’E co le  M a te r ­
nelle, ru e  de L a  P h a lecq u e , a rrê té  à la  som m e de 443.282,67 fran cs ;

2° de déc id er que  la  dépense  su p p lé m e n ta ire  d ’un  m o n ta n t  de 43.330,86 fran cs, 
se ra  im p u tée  su r les c réd its  re p o rté s  au  c h a p itre  X X X V II , du  B u d g e t su p p lé m e n ta ire  
de 1964, sous la  ru b riq u e  g énéra le  « C o n stru c tio n s  scolaires -  P ro g ra m m e  1961 à 1963 ».

U ne  d em an d e  de su b v e n tio n  co m p lém en ta ire  sera  fo rm u lée  au p rès  de l ’A u to r ité  
S upérieu re , lo rs de la  p ré se n ta tio n  g énéra le  des dépenses d u  p ro g ram m e de c o n s tru c ­
t io n s  sco laires de 1961.

A d o p t é .

N° 65 / 7.030. — CO NSTRUCTIO NS SCOLAIRES. PROGRAMME 1961. ÉCOLE 
M ATERNELLE, RUE DE LA PHALECQUE. TRAVAUX  
D ’AM ÉLIORATIONS ET D'AGENCEM ENTS  
SUPPLÉM ENTAIRES. DÉCOM PTE DÉFINITIF. AVENANT.

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

P a r  d é lib é ra tio n  n° 62 / 7.107, le Conseil M unicipal, au  cours de sa  séance du  13 ju in  
1962, a  a p p ro u v é  la  p a ssa tio n  d ’un  m arch é  c o m p lém en ta ire  avec  l ’e n tre p rise  F . R a te a u , 
7, av en u e  F och , à  M arcq -en -B arœ u l, chargée  de la  c o n s tru c tio n  de l ’E co le  M aternelle , 
ru e  de L a  P h a lecq u e , com prise  dans le  p ro g ra m m e  sco laire  de 1961, en v u e  d ’a p p o r te r  
au  b â tim e n t  des a m é lio ra tio n s  e t  des ag en cem en ts  su p p lém en ta ires .

Ce m arc h é  co m p lém en ta ire , d ’u n  m o n ta n t  de 45.175,36 francs, a v a i t  é té  é ta b li  
su r  la  base  d ’un  dev is som m aire .

Les t r a v a u x  so n t te rm in é s , e t  l ’e n tre p rise  R a te a u  nous a  p ré se n té  son  d éco m p te  
défin itif.

Il s ’élève à  90.721,29 francs, se r é p a r tis s a n t  de la  façon  su iv a n te  :

—  m o n ta n t  des t ra v a u x  p rév u s  au  m arch é  d u  7 m ai 1962   4 5 .1 7 5 ,3 6  F .
—  m o n ta n t  des t ra v a u x  su p p lé m e n ta ire s  re p r is  au  devis an n ex é  au

d o s s i e r .........................................................................................................  4 2 .0 9 7 ,9 9  »
—  a c tu a lisa tio n  des p r i x .................................................................................. 1 .1 7 6 ,5 4  »
—  rév ision  des p r i x ............................................................................................  2 .2 7 1 ,4 0  »

90 .7 2 1 ,2 9  F .
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Les t ra v a u x  su p p lé m e n ta ire s , jugés in d isp en sab le s  en cours d ’exécu tion , com ­
p re n n e n t, n o ta m m e n t, le rem p lac e m e n t des p lafo n d s  en  p lâ tr e  p a r  des p lafo n d s  en 
dalles d ’a lu m in iu m  perfo ré , l ’ex écu tio n  d ’u n  coulo ir te c h n iq u e  p o u r  le p assage  des 
can a lisa tio n s , e t  l ’am é lio ra tio n  de l ’en tré e  (h ab illage  de l ’a u v e n t  -  re v ê te m e n ts  m u ra u x  
en m osa ïque , e tc .).

L a  v é rif ic a tio n  du  d éco m p te  d é fin itif  p a r  le Service M unic ipa l c o m p é te n t n ’a donné 
lieu à au c u n e  o b se rv a tio n .

C on fo rm ém en t a u x  d ispositions de la  c ircu la ire  n° 271 du  28 ju in  1952 du  M in istre  
de l ’In té r ie u r, l ’a u g m e n ta tio n  de la  m asse  des tra v a u x , qu i dépasse  le 1 /6 d u  dev is 
in itia l, nécessite  l ’é ta b lis se m e n t d ’u n  a v e n a n t.

E n  acco rd  avec n o tre  C om m ission  des B â tim e n ts , nous vous d em an d o n s  :

1° d ’a p p ro u v e r  le d éco m p te  d é fin itif  des t r a v a u x  d ’a m é lio ra tio n s  e t  d ’agence ­
m en ts  su p p lé m e n ta ire s  exécu tés  à l ’E co le  M aternelle , ru e  de L a  P h a lecq u e , a rrê té  à 
la som m e de  90.721,29 francs ;

2° d ’a u to r ise r  la  p a ssa tio n  d ’un  a v e n a n t  au  m arch é  de l ’e n tre p rise  R a te a u  ;

3° de  d éc ider q u e  la  dépense  su p p lé m e n ta ire  de 45.545,93 fran cs  sera  im p u tée  
su r les c ré d its  re p o rté s  au  c h a p itre  X X X V II  du  B u d g e t S u p p lé m e n ta ire  de 1964, sous 
la ru b riq u e  généra le  : « C o n stru c tio n s  Scolaires -  P ro g ra m m e  1961 à 1963 ».

A d o p t é .

N° 6 5 / 7.031. — IM MEUBLE RUE DE LA M ARBRERIE. INSTALLATION  
DE CHAUFFAGE ET DE PRO DUCTIO N D ’EAU CHAUDE.
MARCHÉ SU R APPEL D ’OFFRES. AVENANT.

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

P a r  d é lib é ra tio n  n° 6 4 /  7.035 d u  3 m a rs  1964, vo u s avez décidé  l ’in s ta lla tio n  
d u  chauffage  c e n tra l de l ’im m eub le , ru e  de la  M arbrerie .

L o rs  de l ’a d ju d ic a tio n , les é ta b lisse m e n ts  L Ienry V ern ie r e t  fils o n t é té  déclarés 
a d ju d ic a ta ire s  de ces t ra v a u x .

L e c ah ie r des charges o rig ina l p ré v o y a it  le chauffage du  réfec to ire  e t de la  cuisine 
au  m o y en  d ’a p p a re ils  à  gaz de V ille.

D a n s  u n  b u t  de s im p lifica tio n , il a é té  décidé  de b ra n c h e r  les a p p a re ils  de chauffage 
de ces d e u x  lo ca u x  su r l ’in s ta lla tio n  de chauffage  cen tra l.

D ’acco rd  avec n o tre  C om m ission  des B â tim e n ts , nous vous d e m a n d o n s  :

1° de nous a u to r ise r  à p asse r  avec la  Société  A n o n y m e des é ta b lis se m e n ts  H e n ri 
V ern ie r e t  fils, d o n t le siège social e s t à T ou rco ing , 27, ru e  de R o u b a ix , un  a v e n a n t 
au  m arc h é  du  24 ju il le t  1964, a p p ro u v é  p a r  M. le  P ré fe t  du  N o rd  le 25 se p te m b re  1964, 
éva lué  à  q u a ra n te  m ille  q u a tre  c e n t-d ix  fra n c s  tre n te -s ix  cen tim es (40.410,36) ;

2° de déc id er q u e  la  dépense  sera  im p u tée  su r le c ré d it in sc rit au  B u d g e t S upp lé ­
m e n ta ire  p o u r  la t ra n s fo rm a tio n  e t  les am é n a g e m e n ts  de l ’im m eub le  de la  M arbrerie .

A d o p t é  ( v o i r  c o m p te  r e n d u  a n a l y t i q u e ,  p a g e  26 J.
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N° 6 5 / 7.032. — THÉÂTRE SÉBASTO PO L. FO URNITURE DE VELOURS 
ET DOUBLURE PO U R CONFECTION D ’U N  TA PS.
MARCHÉ DE GRÉ A GRÉ.

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

D an s le c a d re  de la  m o d ern isa tio n  du  T h é â tre  S ébastopo l, n o tre  Service d ’A rch i- 
te c tu re  d o it p ro céd e r à l ’in s ta lla tio n  d ’un  ta p s .

D a n s  un  b u t  d ’u n ifo rm isa tio n , nous av o n s  d em an d é  à la  Société A nonym e I.C .A .M . 
de nous p ro p o se r les tissu s  nécessaires, id en tiq u e s  au  r id eau  d ’a v a n t-scè n e  in sta llé  
p a r  c e tte  firm e. L a confection  de ce ta p s  sera réa lisé  p a r  le S erv ice des T ra v a u x  en 
R égie.

D ’accord  avec  n o tre  C om m ission  des B â tim e n ts , nous vo u s d em an d o n s  :

1° de nous a u to r ise r  à p asse r avec la Société A n o n y m e I.C .A .M ., d o n t  le siège 
social e s t à  S a in t-D en is  (Seine), 11 b is , ru e  des U rsu lines, un  m arc h é  de gré à  g ré éva lué  
à tre ize  m ille  s e p t c e n t so ix an te -c in q  francs, c in q u a n te  cen tim es  (13.765,50) ;

2° de déc ider q u e  la  dépense  sera im p u tée  su r le c ré d it o u v e rt au  c h a p itre  X X X V II , 
a rtic le  23 du  B u d g e t p rim itif  de 1964 p o u r la  m o d ern isa tio n  du  T h é â tre  Sébastopo l.

A d o p t é .

N° 65 / 7.033. — BIBLIO TH ÈQ UE M UNICIPALE. CO NDUITE, ENTRETIEN  
ET APPRO VISIO NNEM ENT EN COM BUSTIBLE DES 
INSTALLATIO NS DE CHAUFFAGE ET DE VENTILATION.
MARCHÉ DE GRÉ A GRÉ.

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

P a r  d é lib é ra tio n  n° 6 4 /  7.109 du  5 ju in  1964, v o u s  avez a p p ro u v é  le cah ie r des 
clauses e t  c o n d itio n s  p a rticu liè re s  e t tec h n iq u es  é ta b li p o u r a ssu re r  la  c o n d u ite , l ’en ­
t re tie n  e t l ’a p p ro v is io n n e m en t en c o m b u stib le  des in s ta lla tio n s  de chauffage e t  de 
v e n tila tio n  de la B ib lio th èq u e  M unicipale .

L ’a d ju d ic a tio n  re la tiv e  à  l ’ap p e l d ’offres a y a n t  é té  déclarée  in fru c tu eu se , nous 
som m es dans l ’o b lig a tio n  de  p asse r  avec le so u m issio n n a ire  le m ieu x  d isan t, un m arch é  
de gré à  gré.

D ’accord  avec n o tre  C om m ission  des B â tim e n ts , nous vous d em an d o n s :

1) de nous a u to r ise r  à p asse r avec la C om pagnie G énérale  de Chauffe, d o n t le 
siège social e s t à S a in t-A ndré-lez-L ille , 37, av en u e  du  M aréchal de L a t t r e  de T assigny , 
un  m arch é  de gré à g ré év a lu é  à  39 .600  fran cs  ;

2) de déc ider q u e  la  dép en se  sera im p u tée  ch aq u e  a n n é e  su r le c ré d it o u v e rt p o u r 
le chauffage des b â tim e n ts  co m m u n au x .

Adopté.
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N° 6 5 / 7.034. — BIBLIO TH ÈQ UE M UNICIPALE. FO U RNITURE DE 

M OBILIER. M ARCHÉS DE GRÉ A GRÉ.

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

E n  v u e  de p o u rsu iv re  l ’é q u ip e m en t de la  nouvelle  B ib lio th èq u e  M unicipale , n o tre  
Service d ’A rc h ite c tu re  a consulté, d ix -se p t m aiso n s spécialisées.

O nze d ’e n tre  elles nous o n t ad ressé  des offres.

Les m aisons B ru n , 21, ru e  F a id h erb e , P a r is  (11e)

R onéo, 7, ru e  N icolas L eb lan c , L ille 

M ullca, 101, av en u e  de B ob ignv , N oisv-le-Sec

nous p ro p o se n t u n  m a té rie l ne ré p o n d a n t pas  a u x  p resc rip tio n s  énoncées d an s  n o tre  
c o n su lta tio n .

L es m aisons B u ro la , 8, p lace  P h ilip p e  L ebon , L ille

M obilier In te rn a tio n a l, 166, ru e  du  F g  S t-H o n o ré , P a r is  

R ic h e r H uyge , 11, ru e  de Je m m a p es , L ille 

M ateric , 34, ru e  du  M oulin, R o u b a ix

nous o ffren t un  m a té rie l d ’un  p r ix  tro p  élevé.

Les é ta b lis se m e n ts  C haval, à Lille e t  C laeys B o u try , à T ou rco ing  nous o ffren t 
re sp e c tiv e m e n t un  m a té rie l en chêne e t P o ly re y  e t des chaises em pilab les d ’u n  p rix  
trè s  in té re s sa n t.

T ou tefo is , le m o n ta n t  de ce m ob ilie r ne n écessite  p as  la  p a ssa tio n  d ’un  m arch é  
e t  fera  l ’o b je t  de bons de com m ande.

Les p ro p o sitio n s  des Sociétés à  re sp o n sa b ilité  lim itée  « F o rm es In te rn a tio n a le s  » 
e t « B orgeaud  e t  Cie » ré p o n d e n t e x a c te m e n t a u x  c a ra c té r is tiq u e s  déc rite s  d an s  n o tre  
co n su lta tio n .

D ’accord  avec n o tre  C om m ission des B â tim e n ts , nous vous d em an d o n s  :

1) de nous a u to r ise r  à p asse r :

—  avec la  Société  à resp o n sa b ilité  lim itée  « F o rm es In te rn a tio n a le s  » d o n t le  siège
social e s t à L ille, 74, ru e  E sq u erm o ise , un  m arch é  de gré à gré év a lu é  à q u a ra n te -  
six  m ille s e p t c e n t c in q u a n te -h u it  francs, v in g t cen tim es  (46.758,20 F .),

—  avec  la  Société  à  re sp o n sa b ilité  lim itée  B o rg eau d  e t Cle d o n t  le siège social e s t à
M ontrouge, 122, ru e  de  B ag n eu x , un  m arch é  de gré à gré év a lu é  à t r e n te -h u it  
m ille neu f c e n t so ix an te -c in q  francs, c in q u a n te  cen tim es  (38.965,50 F .) ;

2) de déc ider q u e  les dépenses se ro n t im p u tée s  su r les c réd its  o u v e rts  au  b u d g e t 
p o u r le m ob ilie r e t  m até rie l de la B ib lio th èq u e  M unicipale .

Adopté.
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N» 6 5 / 7.035. — A BA TTO IRS. TRAVAUX DE M ODERNISATIO N.
ÉQ UIPEM ENT M ÉCANIQUE. MARCHÉ SU R  CONCOURS.
A V EN A N T.

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

P o u r  sa tis fa ire  à la d em an d e  des usagers, le n iv eau  des râ te lie rs  de c ro ch e ts  éq u i ­
p a n t  la  zone bas n iv eau  de la salle des v e n te s  a d û  ê tre  su ré levé de 0 ,12 m .

C e tte  m o d ifica tio n  qu i a e n tra în é  la dépose  de 1.680 m è tre s  en v iron  de râ te lie rs  
de c ro ch e ts  a insi q u e  le d ém o n tag e  e t  la  t ra n s fo rm a tio n  de 108 consoles de su spension , 
a é té  éva lu ée  à 22.800 francs su r la  base  des p r ix  de la  soum ission  du  26 ja n v ie r  1961.

Ces t ra v a u x  su p p lém en ta ire s  n écess ite n t la  p a ssa tio n  d ’un  a v e n a n t au  m arc h é  
du 12 n o v em b re  1963, a p p ro u v é  le 10 fév rie r 1964, passé avec la  Société A nonym e 
S ucm anu , 3, ru e  E d m o n d  V a len tin , à P a r is  (7e).

D ’accord  avec  n o tre  C om m ission  des B â tim e n ts , nous v ous d em an d o n s  :

1) de nous a u to r ise r  à  p asse r  avec la Société S ucm anu , 3, rue  E d m o n d  V a len tin  
à P a r is  (7e), un  a v e n a n t  d ’un  m o n ta n t  de 22.800 francs, sau f a c tu a lis a tio n  e t rév is io n  
du p r ix  ;

2) de déc id er que  les dépenses se ro n t im p u tée s  su r  les c réd its  in sc rits  au  b u d g e t 
p o u r la  m o d ern isa tio n  des A b a tto irs .

A d o p t é .

N° 65 / 7.036. — SERVICE DES ÉLECTIONS. FO U RNITURE D ’UR NES. 
MARCHÉ DE GRÉ A GRÉ.

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

L es u rnes é lec to ra les  d e v a n t ê tre  rem placées, n o tre  Service d ’A rc h ite c tu re  a p rocédé 
à une  c o n su lta tio n  au p rè s  de onze firm es spécialisées.

T ro is d ’e n tre  elles nous o n t ad ressé  des offres rep rises  a u  ta b le a u  c i-ap rès :

E n t r e p r i s e s P r i x D é l a i s

S té  A n o n y m e  les F ils  de A . D ev ia n n e-
D u q u e s n o y ............................................................ 2 2 2  F . p ièce. 2  m ois

E ta b lisse m e n ts  L e C o s a q u e ............................ 262  » » 2  m ois

E ta b lisse m e n ts  C r u c h o t .......................................... 1 8 0  » » 2  m ois

L a p ro p o sitio n  des é ta b lisse m e n ts  C ru ch o t e s t à é c a rte r , il s ’a g it d ’un  m a té rie l 
trè s  ru d im e n ta ire  e t  ne p ré s e n ta n t  pas  les c a ra c té r is tiq u e s  dem andées.

Les é ta b lisse m e n ts  L e C osaque p ro p o se n t un  bon  m até rie l, m ais le p r ix  e s t élevé.

N ous p roposons de re te n ir  l ’offre de la  Société  « Les F ils  de D ev ian n e  D u q u e sn o y  » 
qu i e s t la  p lu s  in té re s sa n te  p o u r la V ille e t  a reçu  l ’a g ré m en t d u  service u tilisa te u r.
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D ’accord  avec  n o tre  C om m ission  des B â tim e n ts , nous vo u s d em an d o n s  :

1) de nous a u to r ise r  à p asse r avec la  Société a n o n y m e  « L es F ils  de A. D ev ian n e  
D u q u esn o y  » d o n t  le  siège social e s t à  W a ttre lo s  (N ord), 20, ru e  de la  T an n erie , un  
m arch é  de gré à g ré éva lué  à v in g t-s ix  m ille  h u i t  ce n t so ix a n te -d e u x  fra n c s  (26.862 F .)  ;

2) de  d éc ider q u e  la  dépense  sera  im p u té e  su r le c ré d it o u v e rt au  c h a p itre  X IX , 
a rtic le  3 du  b u d g e t  p r im itif  de 1964.

A d o p t é .

No 65 / 7.037. — ANCIENNE PRO PRIÉTÉ SA NDER, AVENUE MARX
DORMOY. TRAVAUX DE DÉM OLITIONS. APPEL D ’OFFRES 
MARCHÉ. A D M ISSIO N EN  RECETTE.

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

E n  v u e  de la  c o n s tru c tio n  p ro ch a in e  d ’un  C en tre  S ocio -éducatif e t S portif, av e n u e  
M arx  D orm oy , il e s t nécessaire  de p ro céd e r à la  d ém olition  des b â tim e n ts  s itu és  dans 
l ’an c ien n e  p ro p rié té  S ander, ré c e m m e n t acq u ise  p a r  la  V ille.

Ces t r a v a u x  o n t fa i t  l ’o b je t d ’u n  a p p e l d ’offres au p rè s  de douze firm es spécia ­
lisées. C inq d ’e n tre  elles o n t déposé des p ro p o sitio n s . L es ré s u lta ts  so n t consignés au  
ta b le a u  c i-ap rès :

E n t r e p r i s e s P r i x  d e m a n d é P r i x  o f f e r t D é l a i  p r o p o s é

D egan d , à  Q u e s n o y - s u r - D e ù le ................... 1 4 4 .0 0 0  F.
•

5 m ois
ta x e s  en  sus :

9 ,29  %
L o y e z  e t  F ils , à  F l a u b o u r d i n ................... 7 4 .0 0 0  F. — om is
C apon, à  E m m e r i n .......................................... 4 6 .4 3 0  » —- om is
D orch ies e t  CIe, à  A n n a p p e s ....................... 2 4 .5 0 0  » — 3 m ois
L ep ez , à  W avrin  .......................................... -- 2 .5 0 0  F . 1 m ois 1 /2

L ’offre la  p lu s  a v a n ta g e u se  p o u r  la  V ille ém an e  de l ’e n tre p rise  L epez, 56, ru e  du  
G énéral K œ n ig  à  W a v rin  (N ord).

E n  accord  avec  n o tre  C om m ission  des B â tim e n ts , nous vous p ro p o so n s :

1° de re te n ir  l ’offre de c e tte  firm e d o n t  la  soum ission  tie n d ra  lieu de m arch é  ;

2° de déc ider l ’adm ission  en  re c e tte  de la  som m e de 2 .500 francs, q u i sera  c o m p ta ­
b ilisée  a u  c h a p itre  X IV , a rtic le  p rem ier du  B u d g e t P r im itif  de 1965, sous la  ru b riq u e  
« V en te  de V ieux  M a té ria u x  ».

Adopté .
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N° 65 / 7.038. — DÉM OLITION DE L ’ANCIENNE ÉCOLE DES B E A U X -A R T S,
2 , RUE ALPHONSE COLAS, A LILLE. APPEL D ’OFFRES. 
MARCHÉ.

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

Il e s t env isagé de  p ro céd e r à la  dém olition  des b â tim e n ts  de l ’anc ienne  E co le  des 
B ea u x -A rts , s itu é s  2, ru e  A lphonse  Colas, ren d u s  v a c a n ts  p a r  la  m ise  en serv ice  de la  
nouvelle  école édifiée b o u lev a rd  C arno t.

A ce t effet, un  a p p e l d ’offres a  é té  ad ressé  à  v in g t  en tre p rises  de d ém olition . Cinq 
p ro p o sitio n s nous so n t p a rv e n u e s .

Les ré s u l ta ts  de c e tte  c o n su lta tio n  fig u ren t au  ta b le a u  c i-ap rès  :

E n t r e p r i s e s P r i x  d e m a n d é D é l a i  p r o p o s é

M essien , à  A s c q ........................................................ 9 9 .0 0 0  F. 4  m ois

D orch ies e t Cle, à  A n n ap p es ............................ 5 9 .5 0 0  » 6 m ois

B esegh eer  et B a u d u in , à  S o m a i n ....................... 4 5 .0 0 0  » 2 m ois

C apon, à  E m m e r i n ................................................... 2 5 .0 0 0  » 6 m ois

L ep ez , à  W a v r i n ........................................................ 1 2 .0 0 0  » 2 m ois

L a  p ro p o sitio n  la  p lus a v a n ta g e u se  p o u r  la  V ille a é té  rem ise  p a r  l ’e n tre p rise  L epez, 
56, ru e  du  G énéral K œ nig , à W a v rin  (N ord).

E n  accord  avec  n o tre  C om m ission  des B â tim e n ts , nous v o u s  p roposons d ’a c ce p te r  
l ’offre de c e tte  firm e, e t de d éc ider q u e  la  soum ission  t ie n d ra  lieu  de  m arché.

L a dépense, d ’un  m o n ta n t  de 12.000 francs, c o n sécu tiv e  à ces t ra v a u x  de dém o ­
lition , sera  p ré lev ée  su r le c ré d it qu i sera  in sc r it  à l ’a r tic le  p rem ier, c h a p itre  X I X  du  
B u d g e t P r im itif  de 1965, sous la ru b riq u e  : « P ro p rié té s  C om m unales -  E n tre t ie n  ».

A d o p t é .

N° 65 / 7.039. — DÉM OLITION DE L’IM M EUBLE, 12, RUE DU GROS 
GÉRARD. APPEL D ’OFFRES. MARCHÉ.

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

P o u r  e n v isag e r la  c ré a tio n  d ’u n  accès à la  cou r de ré c ré a tio n  de l’école de g arço n s  
E d o u a rd  B ra n ly , ru e  de la  B a rre , e t  p e rm e tt re  l’e x ten sio n  de f a i r e  de jeu x , il e s t néces ­
sa ire  de d ém olir l 'im m eu b le  s itu é  12, ru e  du  Gros G éra rd , réc e m m e n t acq u is  p a r  la  Ville.

A ce t effet, n o tre  S erv ice d ’A rc h ite c tu re  a consu lté , p a r  vo ie  d ’a p p e l d ’offres, douze 
e n tre p rise s  spécialisées.
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D eu x  d ’e n tre  elles o n t rem is des p ro p o sitio n s  d o n t le d é ta il figu re  c i-ap rès :

E n t r e p r i s e s P r i x  d e m a n d é D é l a i  p r o p o s é

L ep ez, à  W a v r i n ........................................................
D orch ies et C l e , à  A n n a p p es ............................

3 .8 0 0  F. 
8 .4 0 0  »

5 sem ain es  
2 m ois

L a p ro p o sitio n  la  p lu s  a v a n ta g e u se  p o u r  la  V ille a é té  p rése n tée  p a r  l ’e n tre p rise  
L epez, 56, ru e  du  G énéral K œ nig , à W a v rin  (N ord).

E n  accord  avec  n o tre  Com m ission des B â tim e n ts , nous vous p ro p o so n s d ’ac ce p te r  
l ’ofïre de c e tte  e n tre p rise , e t de déc ider que la  soum ission  t ie n d ra  lieu  de m arché.

L a  dépense, d ’un  m o n ta n t  de 3 .800 francs, a ffé ren te  à ces t ra v a u x , sera  im p u té e  
su r le c ré d it qu i se ra  in sc r it  à L artic le  p rem ie r, c h a p itre  X I X  du B u d g e t P r im itif  de 
1965, sous la  ru b r iq u e  « P ro p rié té s  C om m unales -  E n tre t ie n  ».

A d o p t é .

N° 6 5 / 7.040. — ÉDIFICES CULTUELS. ÉGLISE SA IN T -E T IE N N E .
REM ISE EN ÉTAT DE VITRAUX. PA R TIC IPA TIO N  DU  

CULTE. A D M ISSIO N EN RECETTE.

M e s d a m e s , M e s s i e u r s , .

Q uelques v i tr a u x  de l ’église S a in t-É tie n n e  so n t à rem p lacer.

L es t ra v a u x  o n t  é té  év a lués à 1.000 fran cs e n v iro n  e t  se ro n t ex écu té s  p a r  les e n tre ­
p ren e u rs  a d ju d ic a ta ire s  des t r a v a u x  d ’e n tre tie n .

L e C om ité lillo is d ’E n tre t ie n  des B â tim e n ts  de l ’A ssocia tion  D iocésaine  de L ille  
s’e s t engage à  s u p p o rte r  50 %  du  m o n ta n t  de la dépense.

D ’acco rd  avec  n o tre  C om m ission  des B â tim e n ts , nous vous d em a n d o n s  :

1) de déc id er l ’im p u ta tio n  de la  dépense  su r  le c ré d it o u v e rt au  c h a p itre  X IX , 
a rtic le  2 du  b u d g e t p r im itif  de 1964 p o u r  l ’e n tre tie n  des édifices c u ltu re ls  ;

2) d ’a d m e ttre  en re c e tte  la  p a r tic ip a tio n  du  C u lte  éva lu ée  à  500 francs env iron .

A d o p t é .

N° 6 5 / 7.041. — ÉDIFICES CULTUELS. ÉGLISE DU SACRÉ-CŒ UR.
REM ISE EN ÉTAT DE DESCEN TES D ’EAUX PLUVIALES  
PARTICIPATIO N DU CULTE. ADM ISSIO N EN  RECETTE.

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

C erta in es tu y a u te r ie s  d ’é v a c u a tio n  des e a u x  p lu v ia le s  a insi que les d a u p h in s  en  
fo n te  c o rre sp o n d a n ts  de l ’église du  S acré-C œ ur s o n t en  m au v a is  é ta t .
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L e u r rem p la c e m e n t e s t éva lué  a p p ro x im a tiv e m e n t à 2 .300 fran cs. Ce t r a v a il  se ra  
effectué  p a r  les e n tre p re n e u rs  a d ju d ic a ta ire s  des t r a v a u x  d ’e n tre tie n .

L e C om ité lillo is d ’E n tre t ie n  des B â tim e n ts  de l ’A ssocia tion  D iocésaine  de L ille  
s ’e s t  engagé à su p p o rte r  50 %  du  m o n ta n t  de la  dépense.

D ’accord  avec  n o tre  C om m ission  des B â tim e n ts , nous vous d em an d o n s :

1) de d éc ider l ’im p u ta t io n  de la  dépense  su r  le  c ré d it o u v e rt au  c h a p itre  XIX> 
a rtic le  2 du  b u d g e t  p r im itif  de 1964 p o u r  l ’e n tre tie n  des édifices cu ltu e ls  ;

2) d ’a d m e ttre  en re c e tte  la  p a r tic ip a tio n  du  C ulte  éva luée  à 1.150 fran cs  en v iron .

A d o p t é .

N° 6 5 / 7.042. — M O N UM EN TS H ISTO R IQ UES. ÉGLISE SA IN T E - 
GATHERINE. TRAVAUX DE CHARPENTE. MARCHÉ 

DE GRÉ A GRÉ.

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

P a r  d é lib é ra tio n  n° 6 4 /  7.177 du  30 o c to b re  1964, en  in s ta n c e  d ’a p p ro b a tio n , 
no u s av o n s  décidé  de réa lise r  u n e  p rem ière  tra n c h e  de t r a v a u x  de c o u v e rtu re  e t de c h a r ­
p e n te , à fra is  com m uns, sous la  d ire c tio n  de M. Jo u rd a in , a rc h ite c te  des B â tim e n ts  de 
F ra n c e , s u iv a n t n o tre  d é lib é ra tio n  n° 6 4 /  7.128 du  5 ju in  1964, ap p ro u v é e  le  1er ju il le t  
1964.

A près sondages consécu tifs  à  des c h u te s  d ’e n d u its , il a p p a ra î t  que  les t r a v a u x  de 
c h a rp e n te  e t de re s ta u ra tio n  de la  v o û te  boisée de la nef in té ressée , d o iv en t ê tre  confiés 
à une  e n trep rise  spécialisée dans l ’e n tre tie n  des b â tim e n ts  classés.

L e cho ix  s’es t p o rté  su r  la  M aison B iarez , e n tre p rise  de B â tim e n ts , d o n t le siège 
e s t à L ille, 4, q u a i du  W a u lt, q u i acce p te  de p ro cé d e r à  ces t r a v a u x  su r la  b ase  des 
p r ix  de règ le m e n t de la  Série de P r ix  du  B â t im e n t  de la  B ég ion  du  N o rd , e t, p o u r  les 
t r a v a u x  de c h a rp e n te , su r les p r ix  de la  Série C en tra le .

Les t r a v a u x  o n t é té  éva lués à 60.000 fran cs  env iron .

D ’accord  avec  n o tre  C om m ission  des B â tim e n ts , nous v o u s  d em an d o n s  :

1) de nous a u to r ise r  à  p asse r u n  m arch é  av ec  la  M aison B iarez , 4, q u a i d u  W a u lt  
à Lille, d ’un  m o n ta n t  de 60.000 fra n c s  ;

2) de  déc id er que les dépenses se ro n t im p u té e s  su r le c ré d it in sc r it  au  B u d g e t 
P r im itif  de 1965, p o u r l ’e n tre tie n  des édifices cu ltue ls .

Adopté.
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N° 65 / 7.043. — PALAIS DES B E A U X -A R T S. GALERIES DE PEINTU RE. 
ÉCLAIRAGE. MARCHÉ DE GRÉ A GRÉ.

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

P a r  d é lib é ra tio n  n° 6 4 /  7.041 du  3 m a rs  1964, vous avez décidé l ’o u v e rtu re  d ’u n  
c ré d it re la tif  à l ’in s ta lla tio n  d ’un  éc la irage  des galeries de p e in tu re  du P a la is  des B eau x - 
A rts.

N o tre  Service d ’A rc h ite c tu re  a co n su lté  à c e t effet cinq  m aisons spécialisées. 

T ro is  d ’e n tre  elles nous o n t ad ressé  des offres :

E n t r e p r i s e s M o n t a n t D é l a i

S .I .L .F .E ........................................................................... 3 0 .8 9 5  F. 6 sem ain es

P o t i g n y .......................................................................... 2 4 .6 9 3  » 2 m ois

2 2 .8 9 0  » 2 m ois

L a  so lu tio n  de la  Société F o rc lu m  e s t la  p lu s  in té re s sa n te  p o u r  la  V ille. E lle  e s t 
d ’a u tr e  p a r t ,  confo rm e au  d e sc rip tif  im posé.

D ’acco rd  avec n o tre  C om m ission  des B â tim e n ts , nous vous d em an d o n s  :

1) de n o u s  a u to r ise r  à p asse r avec  la  Société F o rce  e t  L um ière  E le c triq u e s  « Forclum » 
d o n t le  siège social e s t à P a r is  (9e), 67, ru e  de D u n k erq u e , un  m arch é  de gré à  gré, év a lu é  
à  v in g t-d e u x  m ille  h u i t  c e n t q u a tre -v in g t-d ix  fran cs  (22.890 F .)  ;

2) de déc id er que  la  dépense  sera  im p u té e  su r  le c ré d it o u v e rt au  c h a p itre  X X X V II , 
a r tic le  26 d u  b u d g e t p r im itif  de 1964 p o u r  les t r a v a u x  d ’éc la irage  des galeries de pe in ­
tu re  du  P a la is  des B eau x -A rts .

A d o p t é .

N° 65 / 7.044. — A BA TTO IR S DE LILLE. M ODERNISATIO N. TRAVAUX  
DE GÉNIE CIVIL. M ODIFICATION DES D ÉPENSES  

AUTO R ISÉES.

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

P a r  d é lib é ra tio n s  n os 6 1 /  7.151 du  Conseil M unicipal du  26 ju in  1961 e t  6 2 /  /.104  
du  Conseil M unicipal du  13 ju in  1962, nous av o n s  é té  a u to r isé  à  p ro céd e r a u x  a d ju d i ­
c a tio n s  des lo ts  de t ra v a u x  de G énie civil re la tifs  à la  m o d ern isa tio n  des A b a tto irs .

A la  su ite  des c o n su lta tio n s  p u b liq u es , des e n tre p rise s  o n t é té  désignées en  q u a lité  
de t i tu la i re s  de m arch és  de t r a v a u x  p o u r  un  p r ix  d ’a d ju d ic a tio n  basé  su r  les dev is 
é ta b lis  le 5 ju in  1961 e t  a p p ro u v é s  p a r  M. le P ré fe t  d u  N o rd  les 15 n o v e m b re  1961 e t 

6 m ars  1962.

P a r  d é lib é ra tio n  n° 6 3 /  7.110, le Conseil M unicipal, en sa séance d u  8 n o v em b re  
1963, a a p p ro u v é  le dossier te c h n iq u e  é ta b li p o u r  l ’ensem ble  du  p ro je t  e t, n o ta m m e n t,
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les dev is en d a te  du  25 ju in  1963 c o rre sp o n d a n t à ch acu n  des lo ts  de génie civil, devis 
co m p re n a n t les dépenses du  p ro je t  d ’orig ine, celles des t r a v a u x  su p p lém en ta ire s  e t 
les h ausses de p rix .

Les t ra v a u x  se p o u rsu iv e n t a c tiv e m e n t e t la p h ase  finale  de c o n s tru c tio n  de la 
p a r t ie  E s t  du b â t im e n t  (hall d ’a b a tta g e  gros b é ta il, tr ip e rie , locaux  annexes, e tc ...) 
e s t dé jà  com m encée.

P o u r  p e rm e ttre  d ’o pére r le règ le m e n t au x  e n tre p rise s  des s itu a tio n s  p résen tées , 
il est nécessaire  d ’a ju s te r  les p r ix  ¿ ’a d ju d ic a tio n  su r  les p r ix  des n o u v eau x  devis.

C’e s t p o u rq u o i nous vous p ro p o so n s en rec tif ica tio n , le m o n ta n t  des dépenses 
au to risées.

C erta in s  lo ts  so n t en a u g m e n ta tio n , d ’a u tre s  so n t en  d im in u tio n . Le fa it  e s t  dû  
à ce q u e  des m o d ifica tio n s  d a n s  la  co n sis tan ce  des b â tim e n ts  e t  le g en re  de c o n s tru c tio n  
o n t é té  a p p o rté e s  a u  p ro je t  in itia l.

L a  s itu a tio n  des dépenses p a r  lo t p e u t  se ré su m e r com m e s u it  :

N °
du
lo t

E n t r e p r i s e s

ad ju d ica ta ires
Corps d ’é ta t

P r ix  d ’ad ju ­
d ica tio n  du  

p rojet in itia l

N o u v e a u  m o n ­
ta n t  des d ép en ­

ses au torisées  
au 18 /12  /64  

P ro je t d éfin itif

1 L ecœ u ch e  e t  G u iot à L om m e. g r o s -œ u v r e ................... 2 .2 6 3 .0 0 2 ,7 0 3 .7 7 6 .3 4 0  »
2 C .R .I. e t  C avrois e t  Cle à L ille ca rre la g e-rev êtem en ts 3 4 3 .4 9 0 ,6 0 6 7 6 .5 9 4  »
3 P. L eb ru n  F ils  à M ons-à-

B a r œ u l ..................................... p lâ trer ie  ....................... 1 8 .8 2 5 ,3 6 5 .9 2 0  »
4 S.M .A .C .à. W am b rech ies . . a s p h a l t a g e ................... 1 6 8 .0 1 5 ,6 9 1 0 3 .0 6 0  »
5 V eu ve L ad u reau  à R a im -

b ea u co u rt ............................ ch arp en te-m en u iser ie 5 0 .9 0 2 ,8 4 6 4 .2 5 6  »
6 J . L a n n o y  à B o u sb ecq u e zin gu er ie-cou vertu re  . 7 4 .9 4 7 ,9 3 2 3 0 .2 0 4  (1)
7 M. V eret à A r r a s .................. v itrer ie -p e in tu re  . . 6 6 .1 4 4 ,0 5 1 0 0 .2 1 8  »
8 S té  des E a u x  du N o rd  e t  S té

M en et à L i l l e ....................... p lo m b er ie -sa n ita ire  . lo t  ad ju gé sur la  b ase du n ou ­
v ea u  d ev is  - ap p el d ’offres du
8 avril 1964 appr. 28 /4  /64 .

9 H . G obert à L om m e . . . serrurerie-ferronnerie 2 0 1 .4 9 2 5 1 2 .3 3 9  »
10 — p ortes « P ly m a x  » lo t  su pp rim é.
11A N oral à R o u b a i x .................. m urs - r id eau x  . . . lo t ad ju gé sur la  b ase du

n ou veau  d evis.
11B W epierre e t  F ils  e t  É lec tro - c lo iso n n em en ts - p la ­ ap p els d ’offres du 2 8 /6 /6 3  -

M étal à L ille fo n d s b u reau x appr. le 2 5 /1 1  /63 .

(1) ce lo t  a fa it  l ’ob je t d ’u ne re v a lo r isa tio n  - d é lib éra tio n  64 /  7 .0 2 7 , C onseil M uni­
c ip a l d u  3 m ars 1964 - a p p r o u v é e  le  16 avril 1964.

C om pte  te n u  des d ispositions légales en m a tiè re  de m arch és , des a v e n a n ts  se ro n t 
é ta b lis  p o u r  c h acu n  des lo ts  d o n t la  dépense  p rév is io n n e lle  a é té  m odifiée. Ces a v e n a n ts  
se ro n t p ré se n té s  p a r  u n e  d é lib é ra tio n  qu i in te rv ie n d ra  lors d ’u n e  séance du  Conseil 
M unicipal a u  co u rs  du  p rem ier sem estre  de l’année  1965.
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N ous vous d em a n d o n s  d ’a p p ro u v e r  les d ispositions q u i p ré c è d e n t e t d ’a rrê te r  
au x  chiffres de la  co lonne 5 du  ta b le a u  c i-a v a n t, le m o n ta n t  des dépenses au to risé e s  
p o u r  les lo ts  de référence .

L es dépenses su p p lé m e n ta ire s  se ro n t im p u tée s  su r  les c ré d its  o u v e rts  a u  cha ­
p i tre  X X X V II  du  B u d g e t re la tifs  au x  t r a v a u x  de m o d ern isa tio n  des A b a tto irs .

A d o p t é .

N° 6 5 / 7.045. — A BA TTO IR S. TRAVAUX DE M ODERNISATIO N.
ISO LATIO N THERM IQUE DES LOCAUX. MARCHÉ 

SU R  CONCOURS. AVENANT.

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

P a r  d é lib é ra tio n s  n° 5 9 -2 / 7.124 du  21 décem bre  1959 e t  n° 6 0 /  7.026 du  7 m ars  
1960, nous a v o n s  décidé  l ’o u v e rtu re  d ’un  concours p o u r  la  réa lisa tio n  de l ’iso la tio n  
th e rm iq u e  des lo cau x  du  b loc frig o rifiq u e  des A b a tto irs , su r  la  base  du  ca h ie r  des charges 
du  20 n o v em b re  1959 e t  de ses a d d itifs , a p p ro u v é s  le 18 m ai 1960 p a r  M. le P ré fe t  du 
N ord .

L e p ro cè s -v e rb a l du  concou rs  des 27 ja n v ie r  e t  6 o c to b re  1961 a  é té  a p p ro u v é  
le 23 no v em b re  1961 p a r  M. le P ré fe t  du  N o rd .

L es o b lig a tio n s  de la Société A n o n y m e des é ta b lisse m e n ts  W a n n er, d o n t le siège 
social e s t à P a r is  (11e), 67, av en u e  de la  R é p u b liq u e , o n t é té  p récisées p a r  u n  a c te  en 
d a te  du  9 m ai 1963, s u iv a n t d é lib é ra tio n  du  8 n o v em b re  1963 a p p ro u v é e  le 30 décem bre  
1963.

D ivers  t r a v a u x  e t fo u rn itu re s , qu i c o n c e rn a ie n t n o ta m m e n t l’iso la tio n  de m ach ines 
frigorifiques, les ga ines de la salle  des v en te s , e tc ., n ’a v a ie n t p u  ê tre  p récisés e t  fo n t 
l’o b je t de l’a v e n a n t  q u i vo u s e s t soum is.

Il s ’élève à 367.665,09 fran cs.

L e délai d ’e x écu tio n  se ra  p ro ro g é  de six  m ois.

D ’acco rd  avec n o tre  Com m ission des B â tim e n ts , nous vous d em an d o n s  de nous 
a u to r ise r  :

1° à p o u rsu iv re  lesd its  t ra v a u x  ;

2° à p asse r, en conséquence, avec la Société  A n o n y m e des E ta b lisse m e n ts  W an n er, 
un  a v e n a n t  au  m arc h é  su r  concours du  9 m ai 1963, d ’un m o n ta n t  de 367.665,09 francs, 
sau f a c tu a lis a tio n  e t  rév is ion  des p r ix  ;

3° à im p u te r  les dépenses su p p lé m e n ta ire s  su r  les c ré d its  in sc rits  ou re p o rté s  au x  
b u d g e ts  p o u r  la m o d ern isa tio n  des A b a tto irs .

Adopté.
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N° 6 5 / 7.046. — BA TIM EN TS COM MUNAUX. FO U RNITURE DE BRIQ UES.
MARCHÉ DE GRÉ A GRÉ.

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

P o u r  l ’ex écu tio n  des d iv ers  t ra v a u x  qu i lu i so n t confiés, e t  en p a rtic u lie r  p o u r  la  
m o d ern isa tio n  du  T h é â tre  S ébastopo l, n o tre  S erv ice  d ’A rc h ite c tu re  a dû  p ro céd e r à 
l’acq u is itio n  de b riq u es.

C e tte  fo u rn itu re , d o n t l’im p o rta n c e  nécessite  la  p a ssa tio n  d ’un  m arch é  a é té  confiée 
à la S ociété  à re sp o n sa b ilité  lim itée  « C om pto ir R ég iona l de la  T e rre  C uite du  N o rd  
e t du  P as-de-C ala is  ».

D ’acco rd  avec n o tre  Com m ission des B â tim e n ts , nous vous d em an d o n s :

1) de nous a u to r ise r  à p asse r avec  la S ociété  à  resp o n sa b ilité  lim itée  à c a p ita l 
v a ria b le  « C om p to ir R ég ional de la  T e rre  C uite  du  N o rd  e t  du  P as-de-C ala is  » d o n t 
le siège social e s t à  Lille, 26, ru e  de B ourgogne, un  m arch é  de gré à g ré  éva lué  a p p ro x i ­
m a tiv e m e n t à 30.000 fran cs ;

2) d ’im p u te r  les dépenses selon la d e s tin a tio n  des fo u rn itu re s  su r les c ré d its  q u i 
o n t é té  o u v e rts  p o u r  les d iffé ren ts  Serv ices u til is a te u rs  au  b u d g e t  de 1964.

A d o p t é .

N» 65 / 7.047. -  PROGRAMM E D ’ÉQ UIPEM ENT SO CIO -ÉDUCATIF ET  
SPO R TIF. CENTRES AÉRÉS D U  CHATEAU LEMOINE  
ET DE LA RUE DE L ’A R BR ISSEA U . PRÉSENTATIO N  
DES PR O JETS.

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

L ’a m é n a g e m e n t de lo cau x  co m p lém en ta ires  a u x  C en tres aérés du  C h â teau  L em oine 
e t de la  ru e  de l ’A rb risseau , f ig u ra it  à la  lis te  c o m p lém en ta ire  d u  p ro g ra m m e  d ’éq u i ­
p e m e n t soc io -éd u ca tif e t  s p o rtif  1962-1965.

M. le  P ré fe t du  N o rd  nous a f a it  c o n n a ître  que  ces p ro je ts  é ta ie n t  su scep tib les  
d ’ê tre  ag réés en  1965 e t  d em an d e  la  p ro d u c tio n  des dossiers tech n iq u es .

D a n s  ch acu n  des deux  cen tres , il e s t p ré v u  la  c o n s tru c tio n  d ’un  b â tim e n t  à sim ple 
rez-de-chaussée , en  m a té r ia u x  tra d itio n n e ls , avec  c o u v e rtu re  en  zinc, su r  c h a rp e n te  
m é ta lliq u e  a b r i ta n t  d eu x  salles de t ra v a u x  m an u e ls  e t  une g ra n d e  salle p o u v a n t  ê tre  
d iv isée en  d eu x  salles de t ra v a u x  calm es, au  m o y en  d ’une cloison m obile.

E n  o u tre , une a ire  de b a sk e t-b a ll  sera  am én ag ée  au  C h â teau  L em oine.

L es t r a v a u x  o n t é té  évalués, su r  la  b ase  du  C .A .T .N . 1,51 (m ars  1965), à :

—  C h â te au  L em oine  .
—  R u e  de l ’A rb risseau

2 01 .815 ,71  F . 
152 .092 ,92  »
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S u b v e n tio n

9 0 .0 0 0  F . 
6 1 .7 8 0  »

1 51 .780  F .

Ces in sc rip tio n s  c o rre sp o n d a n t à  la  p a r t ic ip a tio n  de la  Ville p a r  voie d e m p ru n t 
e t  au  rem p lo i des su b v e n tio n s  esco m p tées se ro n t effectuées au  B u d g  e t  S u p p lé m e n ta ire .

D ’acco rd  avec la  Com m ission des B â tim e n ts , nous vous d em an d o n s  d ag rée r les 

d e u x  p ro je ts  c i-av an t.

A d o p t é .

L e f in an cem en t de ces t r a v a u x  se ra  a ssu ré  com m e s u it  :

P a r t  Ville

—  C h â te au  L e m o i n e ..................................................... 111.815,71 F.
—  B u e  de l ’A rb risseau  .........................................  9 0 .3 1 2 ,9 2  »

T o t a u x ......................  202 .128 ,63  F .

Imprimerie Morel et Corduant 11 Rue des Bouchers, Lille 64943



Jko \ Ù C Îÿ j^ - ' lX '

J& L C U .lM .zJ l~

X K ”

I A L (b\jCTLÀS)C ’, JK ^-  'î a ^ u  uJoC^ioL ~JX¿T- Q ¿-rrJL-Qxjl£
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